
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ - Плевен
през месец юли 2017 г.
I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“-Плевен:
През месец юли 2017 г. експертите на  БДДР са извършили общо 403 броя проверки, като 98 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от който 98 броя са проверки по действащи разрешителни. 
Направени са 305 броя проверки съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 19 брой проверки по жалби и сигнали, от които 1 бр. са по сигнали, подадени на „Зелен телефон“.
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 140 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
За констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени 0 броя актове за установяване на административни нарушения(АУАН). 

От директора на БДДР са издадени 0 броя наказателни постановления, с които на нарушителите са наложени глоби/имуществени санкции по ЗВ в общ размер на 0,00 лв.
Общо събраните от БДДР през м. Юли суми по наложени глоби/имуществени санкции са в размер на  500,00 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР са събрани общо 260 879,86 лв.
С цел събиране на незаплатени вземания, през м. юли от БДДР са издадени 0 броя актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ).
Постъпилите суми по АУПДВ включително и лихви за забава през отчетния месец са в размер на 58 846,91 лв.
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:
1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:
Извършени са 98 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 24 % от общия брой  извършени проверки от БДДР - Плевен през месец юли 2017 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

- Проверки за състоянието  и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения- 222 бр.
-  Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла -  35 бр.
- Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите - 312 бр.
- Проверки за количеството и качеството на водите - 67 бр. 
- Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките -  117 бр.
- Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ - 98 бр.   
- Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ - 2 бр.
- Проверки по сигнали и жалби - 19 бр.
- Проверки във връзка с използване на минерални води - 1 бр.
- Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на № 1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски; " Бели Искър"; " Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; " Кокаляне"; " Кула"; "Огняново"; Огоста"; Панчарево"; " Рабиша"; " Сопот"; " Среченска бара"; " Христо Смирненски"; " Ястребино".
- Извършен контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 143 бр.
При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).
2. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 180 бр. проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени, намиращи се във водосбора на: р. Осъм, р. Вит, р. Янтра, р. Искър, р. Огоста;

Други проверки:
Извършени са проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от министъра на околната среда и водите режимен график за месец юли, на следните комплексни и значими язовири по Приложение № 1 от Закона за водите: яз.„Александър Стамболийски“; яз.„Бели Искър“, яз.„Бели Лом“; яз.„Горни Дъбник“; яз.„Искър“; яз.„Йовковци“; яз.„Кокаляне“; яз.„Кула“; яз.„Огоста“; яз.„Огняново“; яз.„Панчарево“; яз.„Рабиша“; яз.„Сопот“; яз.„Среченска бара“; яз.„Христо Смирненски“; яз.„Ястребино“; 
При осъществения контрол от БДДР за спазване на утвърдения от министъра на околната среда и водите режимен график за месец юли, не са установени нарушения. 
През месеца са осъществени общо 19 броя проверки по постъпили сигнали и жалби от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
·  На 24.07.2017 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка със: Постъпил сигнал по телефон с вх.№ С-33/14.07.2017г. На посоченото място в сигнала е налична помпа с марка Antor, която не работи и  не се осъществява водовземане от дере Миломанишка бара. Заснети са географски координати на мястото на помпата: N 43о19'53,7" Е 24о27'49,2'. Помпата е собственост на фирма "Лили Спед  ЕООД. Заснети са и географски координати на масив от зеленчуци с капково напояване арендуван от същата фирма: N 43о19'58,4" Е 24о27'47,5'. Предписания: 1.Да се предприемат дейности за издаване на разрешително съгласно ЗВ в БДДР-Плевен. 2.Да се демонтира помпата от гореописаното място и да не се осъществява водовземане от дерето до издаване на разрешително съгласно ЗВ. 
· На 17.07.2017 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка със: Проверката се извърши във връзка с препратен сигнал от РИОСВ-Русе за неправомерно заустване на отпадъчни води в р.Дунав."Дунавски индустриален парк" АД, като изпълнител сключва договор с възложителя "Клас олио" АД за припомпване с цел дълбоководно заустване в р.Дунав отпадъчните води от производството на олио. Изпълнителя не е титуляр на разрешително за заустване, съгласно чл.46, ал.1, т.3 от ЗВ. Не е оператор по смисъла на Закона за регулиране на водоснабдителните и канализационни услуги. В тази връзка изпълнителя няма право, да зауства отпадъчни води в повърхностен воден обект на други фирми. В деня на проверката не е констатирано заустване на отпадъчни води в реката. От проведен разговор с изп.директор на  "Дунавски индустриален парк" АД стана ясно, че възложителя е писмено уведомен за преустановяване на услугата заустване на отпадъчни води. Предписания: 1. Да се прекрати договора сключен с "Клас олио" АД.
· На 17.07.2017 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка със: Текущ контрол по ЗВ. В землището на с.Бъзън има разположени два рибарника, захранващи се от чешмите в района. Имотите в които са рибарниците са с номера 000121 и 0002583. Собственик на имотите/рибарниците е лицето Валентин Димитров Димитров, жител на гр..Мартен, общ.Русе, обл.Русе от дата 08.01.2009 г. "Кала Транспортинг" ЕООД е ползвател на рибарниците от 2014 г. за 10 годишен период. Към момента на проверката Дружеството няма издадено разрешително за ползване съгласно ЗВ. Предписания: Да се подаде в БДДР Заявление за издаване на рзрешително за ползване с цел аквакултури, съгласно чл.46, ал.1, т.2 от ЗВ.
· На 06.07.2017 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка със: 1.Предмет на сигнал с наш вх. №  С-25/22.06.2017 г. от г-жа Мариета Владимирова е за наличието на каптаж, който наводнява парцела й и възпрепятства строителството на еднофамилна жилищна сграда в гр. София, кв. Филиповци. 2. От представената документация от жалбоподателката е видно, че каптажа се намира в ПИ с идентификатор 68134.4388.299, а именно имот находящ се в кв. Филиповци на кръстовището на ул. Извора и ул. Люлин, СО, район Люлин. Парцелът собственост на Мариета Владимирова е ПИ с идентификатор 68134.4388.2594 на съседната ул. Крайречна. 3. В деня на проверката се установи следното: 3.1. Каптажа представлява тухлена постройка с метална врата, която е завързана трайно с арматурно желязо ф6. Размерите на постройката са приблизително 2,0/1,0/1,0м. Заснетите координати на каптажа са N=42042’59,55“ и Е=23013’05,21“. Под вратата на каптажа излиза метална тръба ф32, която е замонолитена. Посредством полиетиленова тръба (продължение на металната) водата от каптажа се отвежда към река Шеовица, през съседни имоти. Окомерно дебитът на водата е около 0,4 л/сек. заустван в реката. 3.2. Парцелът на г-жа Мариета Владимирова не се наводнява с вода от каптажа.
· На 19.07.2017 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка със: 1.Предмет на сигнала е  липса на вода в канал, в следствие на което има умряла риба. 2. В деня на проверката се установи: 2.1. Обходи се участък от канала около 200м. в края на покрития участък, който е изпълнен с бетонови тръби ф800. Вода по канала не протича. Констатира се наличието на 2бр. остатъци от умряла риба. 2.2. Горецитираният канал представлява събирателен канал „Палакарийски“, който прехвърля вода от 7бр. водохващания на дерета и река Палакария към язовир „Студена“. 2.3. Има издадено разрешително за водоползване № 003594/21.03.2005г от МОСВ в полза на „ВиК“ ООД гр. Перник за ПБВ на гр. Перник и населени места в района, което касае и събирателен канал „Палакарийски“ и събирателен канал „Владайски“. Разрешителното е с краен срок на действие до 21.03.2025г.
· На 26.07.2017 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка със: 1. „Пери България“ ЕООД е титуляр на разрешително за водовземане от подземни води с № 11530266/ 07.06.2010 г. от един брой тръбен кладенец „ТК-Пери - Кремиковци, София“ с цел водоснабдяване за промишлени цели и охлаждане със срок на действие до 31.08.2020 г. 2. В БДДР гр. Плевен по електронна поща е постъпил сигнал за незаконен сондажен кладенец с вх. № С - 108/ 10.12.2015 г. 3. В деня на проверката се констатира следното: 3.1. При координати N 42˚41ˈ52,3ˈˈ и Е 23˚26ˈ41,56ˈ има изграден тръбен кладенец „ТК-Пери - Кремиковци, София“ от ПВХ тръби Ø160, който се намира в бетонова шахта Ø1000 затворена с метален капак. На устието на кладенеца има три броя полиетиленови тръби и три броя ел. захранващи кабела. 3.2. В складово помещение на около 6-7 м от кладенеца са монтирани четири броя водомерни устройства със сер. №№ 05-01791 и показания 18415 м3, 05-03790 и показания 0868 м3, 05-03579 и показания 0470 м3 марка Беласица и №34194137 марка „Повогаз“ при показания 14424 м3, за поставянето на които е информирана БДДР писмено и се пломбират едностранно с щемпел БДДР 1-2 в деня на проверката. 3.3. На около 20 метра в източна посока от горецитираният кладенец при координати N 42˚41ˈ52,33ˈˈ и Е 23˚26ˈ42,74ˈ има изграден тръбен кладенец от ПВХ тръби Ø200, който се намира в бетонова шахта Ø1000 затворена с метален капак. На устието на кладенеца има два броя полиетиленови тръби, една от които е черпателна с монтирана на нея потопяема помпа, а другата тръба е реинжекционна, която в деня на проверката излива води в кладенеца. За който кладенец БДДР не е издавала разрешително по Закона за водите. 3.4. В деня на проверката и двата сондажа се използват.
· На 27.07.2017 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка със: 1. Предмет на проверката е жалба с наш вх. № Ж - 35/ 15.09.2016 г. от Марян Георгиев Каракашев относно заливане и наводняване на имота му, а именно гр. София, р-н Витоша, ул. Симеон Радев №63. Към жалбата са приложени снимков материал. 2. На 10.10.2016 г. имотите бяха посетени, но поради липса на достъп проверка не се осъществи. 3. Извърши се оглед в деня на проверката на гореописания имот, при който се установи, че имота е сух и няма оводняване. Същото се потвърди и след разговор с жалбоподателя. 4. Направи се оглед и на съседният имот находящ се на бул. Никола Петков №8, при което се установи, че е направена ревизия на канална система и подпочвените води касаещи оводняването на имота са отведени в нея.
· На 28.07.2017 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка със: 1. Предмет на сигнала е за изливащи се води от шахта и ужасна миризма в следствие на това. 2. В деня на проверката се установи: 2.1. На ул. „Денчо Знеполски“ и ул. „Пещерица“ при географски координати N 42049’55,2“ и E 22038’17,8“ се намира канализационна ревизионна шахта, от която преливат води с битово-фекален произход. 2.2. Горецитираната канализационна ревизионна шахта е част от градската канализационна мрежа на гр. Трън и се стопанисва от „ВиК“ ООД гр. Перник. 2.3. Изливащите се води от шахтата се улавят от дъждовна шахта и индиректно попадат в река Ерма. ПРЕДПИСАНИЕ: 1. Настоящия констативен протокол да се представи на Кмета на общ. Трън за сведение.
· На 03.07.2017 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка със: Констатации: Във връзка с получен в РИОСВ Враца сигнал за замърсяване на р. Лева от старо хвостохранилище вследствие на паднали проливни дъждове е извършена съвместна проверка на участък от реката в землище на с. Згориград. Взети са от РЛ Враца 3 бр. проби повърхностна вода  за определяне качествата на водата.
· На 25.07.2017 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка със: Основни констатации: 1. С писмо вх.№ С-69/17.07.2017 г. от Община В.Търново и "ВиК Йовковци" ООД гр. В. Търново. сме уведомени за начина на отвеждане на отпадъчни води от производствените предприятия, намиращи се в Западна промишлена зона на гр. В.Търново. 2. Община В. Търново представя информация за изградени колектори в зоната през 70-те и 80-те години на 20 век, улавящи условно чисти води - дренажни и повърхностни дъждовни води. От налични в архива на общината проекти, част ВиК, следвало заустване производствени води във водоплътни изгребни ями. 3. "Вик Йовковци" ООД , гр. В.Търново извършва експлоатация и поддръжка на колекторите в зоната, които е завела като "активи с неизяснен статут". Дружеството е сключило Договор за заустване на отпадъчни води от 06.07.2007 г. с "Мегапорт" ООД гр. В. Търново в канализационни колектори на Западна промишлена зона. 4. Във връзка с представената противоречива информация е извършена проверка на водни обекти - дерета в "Зоната" , заустващи леви притоци на р. Янтра, както следва: - дере, приемащо води от колектори по ул. "Н. Габровски", съгл. приложена схема са 2 бр. бет. тръби  - Ф 1000 мм и Ф 300 мм, при място с координати след (заустването на колекторите) N 43 04 17,3 и Е 25 34 27,3. Водата в дерето е силно замътнена, с мирис на органика и гнилостни процеси. При място с координати N 43 04 24,67 и Е 25 34 36,18 на същото дере (над точката на заустване на колекторите) водата е леко замътена, без мирис. При място с координати N 43 04 17,8 и Е 25 34 35 на път В. Търново -Шемшево (на около 150 м преди мост на р. Янтра) са налични 3 бр. шахти - 1 метална Ф 800 мм и 2 бр. стоманобетонни капаци - Ф 1200 мм.); - дере, приемащо води от 2 бр. бет. тръби Ф 2000 мм (южно от ул. "Н. Габровски"). В по-голямата си част дерето е коригирано - оттока е съсредоточен в бетонови тръби подземно. Извършено е насипване в минал период и дерето е ликвидирано като повърхностен воден обект. Изходът на колектора (вкл. водите на дерето) е при входа на завод за алуминиева дограма "Валда". Водата изтича по леглото на дерето при място с координати N 43 04 16,6 и Е 25 34 37,2, като е със сиво-белезникав цвят и мирис, характерен за битово-фекални отпадъчни води. 5. Община В. Търново и "ВиК Йовковци" ООД не притежават разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води.. 6. Цитираните по-горе дерета са леви притоци на р. Янтра.
· На 12.07.2017 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка със: Констатации: Проверен е участък от река Осъм с дължина около 800 метра от моста при с.Александрово, по течението на р.Осъм до бивше МСИ, с.Александрово на ЕТ "Еврокварц-Иванка Вътова", прекратило дейността. В проверения участък не бяха открити следи от механизация за изземване на наносни отложения от водното тяло. По черния път между дигата и реката, както и зад дигата, в района на бившето МСИ също нямаше следи от движение на тежка транспортна техника. В точка с координати N43˚15'20,8" E24˚56'59,2", заснети със служебен  GPS на БДДР-Плевен; бяха направени снимки и видеоклип със служебен дрон на РИОСВ-Плевен.
· На 26.07.2017 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка със: Констатации: Проверката се извърши във връзка с препратен сигнал от РИОСВ-Русе за мъртва риба в язовира ат вида шаран толостолоб и бяла риба. Язовира се захранва от изворни води и повърхностни такива. В селото няма ортанизирана производствена дейност за формиране на отпадъчни води. Водата в от селските чешми е бистра и е с относително постоянен дебит през годината.В деня на проверката от РИОСВ-Варна са взети проби води от опашката и в близост до язовирната стена съставен е констативен протокол №005804/11.07.2017г. В момента няма мъртва риба а язовира е завирен на два метра под кота преливен ръб.Под язовирната стена в миналотоса изградени три броя клетки за рибарници. Проверката е извършена при слънчево и ясно време.
· На 31.07.2017 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка със: Констатации:  В момента на проверката не работят хора и техника по добив на наносни отложения в участъка от от р. Лом. Предписания: 1. Община Лом да уведоми БДДР при установяване на хора и техника да работят по добив на наносни отложения от р. Лом, регулацията на гр.Лом ; 2. Настоящият протокол да бъде доведен до знанието на Кмет на общ. Лом.
· На 12.07.2017 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка със: Констатации: Проверката се извършва във връзка с писмо с наш вх.№3994/03.07.2017 г., препратено от РИОСВ - гр.Плевен , като сигнал от Национално сдружение „Екозащита“ за незаконен добив на инертни материали в района на реките : река Искър (гр.Искър, гр.Червен бряг, с.Ставерци и с.Крушовене) река Вит(с.Рибен), река Осъм (с.Александрово) и писмо с наш вх.№4073/03.07.2017г., като сигнал за незаконен добив на инертни материали в същите райони на реките и с.Черковица, общ.Никопол. В момента на проверката се констатира,че : в участък от река Осъм на десният бряг под моста на път за с.Чавдарци в землището на с.Александрово, общ.Ловеч , обл.Ловеч е наличен наносен остров. Не се изземват наносните отложения от реката и няма видими следи от механизация и тежка техника в провереният участък от реката. Заснети са географски координати  на гореописаният участък с GPS „Garmin 60“ : N 43˚15΄20.8 ̋  E 24˚56΄59.2 ̋.
· На 12.07.2017 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка със: Констатации: Проверката се извършва във връзка с писмо с наш вх.№3994/03.07.2017 г., препратено от  РИОСВ - гр.Плевен , като сигнал от Национално сдружение „Екозащита“ за незаконен добив на инертни материали в района на реките : река Искър (гр.Искър, гр.Червен бряг, с.Ставерци и с.Крушовене ) река Вит(с.Рибен), река Осъм (с.Александрово) и писмо с наш вх.№4073/03.07.2017г., като сигнал за незаконен добив на инертни материали в същите  райони на реките и с.Черковица, общ.Никопол.В момента на проверката се констатира,че : в участък от река Вит на десният бряг на реката в землището на с.Рибен, общ.Долна Митрополия , обл.Плевен е наличен наносен остров. Не се изземват наносните отложения от реката. Налични са  следи от дейности в изминал период от време от механизация и тежка техника в провереният участък от реката. Заснети са географски координати  на гореописаният участък с GPS „Garmin 60“ : N 43˚32΄24.5 ̋ и E 24˚37΄10.9 ̋.   
· На 12.07.2017 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка със: Констатации: Проверката се извършва във връзка с писмо с наш вх.№3994/03.07.2017 г., препратено от  РИОСВ - гр.Плевен , като сигнал от Национално сдружение „Екозащита“ за незаконен добив на инертни материали в района на реките : река Искър (гр.Искър, гр.Червен бряг, с.Ставерци и с.Крушовене ) река Вит(с.Рибен), река Осъм (с.Александрово) и писмо с наш вх.№4073/03.07.2017г., като сигнал за незаконен добив на инертни материали в същите  райони на реките и с.Черковица, общ.Никопол. „ЕВРОКВАРЦ – МВ“ ООД е титуляр на разрешително за ползване на повърхностен  воден обект р.Дунав с №PBO-31/16.10.2015 г., издадено от ИА „Проучване и поддържане на река Дунав“. С писмо с наш вх.№ 1103/30.01.2017 г., дружеството е представило в БДДР-Плевен: - годишен отчет за иззетите наносни материали за 2016 г.- декларация по чл.194б от ЗВ за 2016г.- годишен доклад,- документ за платена такса за 2016 г.
· На 14.07.2017 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка със: Констатации: Проверката се извършва във връзка с писмо с наш вх.№3994/03.07.2017 г., препратено от  РИОСВ - гр.Плевен , като сигнал от Национално сдружение „Екозащита“ за незаконен добив на инертни материали в района на реките : река Искър (гр.Искър, гр.Червен бряг , с.Ставерци и с.Крушовене ) река Вит(с.Рибен), река Осъм (с.Александрово) и писмо с наш вх.№4073/03.07.2017г., като сигнал за незаконен добив на инертни материали в същите райони на реките и с.Черковица, общ.Никопол.В момента на проверката се констатира,че : 1. В участък от река Искър на левият бряг на реката до ПСОВ в землището на гр.Червен бряг, общ.Червен бряг , обл.Плевен е наличен наносен остров. Не се изземват наносните отложения от реката. Не са налични са  следи от дейности в изминал период от време от механизация и тежка техника в провереният участък от реката. Заснети са географски координати  на гореописаният участък с GPS „Garmin 60“ : N 43˚16΄54.8״ и E 24˚04΄12.7 ״ 2. В участък от река Искър на десният бряг на реката в землището на гр.Искър, общ.Искър , обл.Плевен е наличен наносен остров. Не се изземват наносни отложения от реката. Налични са  следи от дейности в изминал период от време от механизация и тежка техника в провереният участък от реката. Заснети са географски координати  на гореописаният участък с GPS „Garmin 60“ : N 43˚29΄25.8״ и E 24˚14΄23.1 ״ 3. В участък от река Искър на левият бряг на реката в землището на с.Ставерци, общ.Долна Митрополия , обл.Плевен е наличен наносен остров. Не се изземват наносните отложения от реката. Не са налични са  следи от дейности в изминал период от време от механизация и тежка техника в провереният участък от реката. Заснети са географски координати  на гореописаният участък с GPS „Garmin 60“ : N 43˚33΄47.9״ и E 24˚17΄42.2 ״ 4. В участък от река Искър на левият бряг на реката в землището на с.Крушовене, общ.Долна Митрополия ,обл.Плевен, не се изземват наносни отложения от реката. Не са налични са  следи от дейности в изминал период от време от механизация и тежка техника в провереният участък от реката. Заснети са географски координати  на гореописаният участък с GPS „Garmin 60“ : N 43˚38΄38.4״ и E 24˚25΄26.7 ״

· На 05.07.2017 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка със: Основни констатации: 1. В БДДР-Плевн е постъпил сигнал по телефона от  РИОСВ В. Търново. Сигналът е подаден от еколога на Община Свищов за замор на риба в главен отводнителен канал на гр. Свищов. Извършена е проверка на място с представители на РИОСВ, еколога на Община Свищов и представител на РЛ Велико Търново.  2.Извършена проверка в два уастъка от канала, взети водни проби,заснети са геогр коорд. на пробовземането. Не е констатирано заустване на отпадъчни води и двете точки от проверката.
      През месец юли 2017 г. експертите на БДДР са извършили общо 403 броя проверки, при които не са констатирани административни нарушения на ЗВ и са съставени общо 0 броя актове за установяване на административно нарушение. 

От директора на БДДР са издадени общо 0 броя наказателни постановления, и няма наложени глоби / имуществени санкции по ЗВ. 

            С цел събиране на незаплатени вземания от БДДР са издадени 0 броя актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ). 
III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
В рамките на осъществения през месец юли контрол, от БДДР са дадени 140 бр. предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.
При извършените проверки за осигуряване на проводимостта на речните легла, включително и в участъците до 500 м. след язовирната стена, които представляват около 45% от общия брой проверки през месеца, са дадени предписания на областни управители/кметове на общини и отговорни институции за предприемане на действия за осигуряване на проводимост, премахване на дънери и растителност, наносни острови от речните легла, битови отпадъци, и др.
При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „ Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.
При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

Във БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец юли 2017 г.
	Басейнова дирекция
	Общ брой  извършени проверки
	Брой  извършени проверки по разрешителни
	Брой извършени извънредни проверки(по сигнали, съвместни проверки и др.)
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления
	Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)

	БДДР
	403
	98
	305
	140
	0
	0
	0
	0,00
	500,00
	0
	0,00
	58 846,91
	260 879,86

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Отговорни експерти за изготвената информация:

1. инж. Румен Зарев - Главен експерт, телефон за контакти 064 885 132, e-mail: r.zarev@bddr.org;

2. Гергана Ангелова - Главен експерт, телефон за контакти 064 885 133, e-mail: gergana@bddr.org.
3. Ирина Георгиева – Младши експерт, телефон за контакти 064 885 131, e-mail: irina.georgieva@bddr.org
С уважение, 
ИНЖ. Петър димитров

Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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