
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ - Плевен
през месец Юни 2019 г.
I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“-Плевен:
През месец Юни 2019 г. експертите на  БДДР-Плевен са извършили общо 285 броя проверки, като 150 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от който 150 броя са проверки по действащи разрешителни. 
Направени са 285 броя проверки съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 12 брой проверки по жалби и сигнали, , постъпили на „Зелен телефон“ сигнали за отчетния период няма.

В рамките на осъществения контрол от БДДР- Плевен са дадени 131броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
За констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени 4 броя актове за установяване на административни нарушения(АУАН).
От директора на БДДР- Плевен няма издадени наказателни постановления,  на нарушителите няма наложени глоби/имуществени санкции по ЗВ.
Общо събраните от БДДР – Плевен през м. Юни суми по наложени глоби/имуществени санкции са в размер на  0,00 лв.
Общо събраните суми от НАП през отчетния месец по издаден АУПДВ ведно с изчислената лихва е в размер на 12552,84 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР - Плевен са събрани общо 151806,82 лв. 
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:
1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:
Извършени са 150 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР- Плевен по индивидуални административни актове от ЗВ, което представлява около 52,63 % от общия брой  извършени проверки от БДДР - Плевен през месец Юни 2019 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:
- (1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения –113 бр.
-  (2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 12 бр.
- (3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите – 105 бр.
- (4) Проверки за количеството и качеството на водите –85 бр. 
- (5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 14 бр.
- (6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 150 бр.
- (7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 2 бр.

- (8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 0
 бр.
- (9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 0 бр.
- (10) Проверки по сигнали и жалби – 12 бр.
- (11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 1 бр.
- (12) Превантивен контрол по ЗВ – 32 бр.
- (13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски; " Бели Искър"; " Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; " Кокаляне"; " Кула"; "Огняново"; Огоста"; Панчарево"; " Рабиша"; " Сопот"; " Среченска бара"; " Христо Смирненски"; " Ястребино"- 15 бр.

- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 86 бр.
- (15) Последващ контрол – 13 бр.
При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).
При осъществената контролна дейност от експертите на БДДР-Плевен, съобразно изискванията на Закона за водите се съставиха на място констативни протоколи, в които са отразени направените констатации и дадените предписания на титулярите на разрешителни по ЗВ със съответните задължителни срокове за изпълнение. При извършеният последваш контрол се констатира, че част от дадените предписания са изпълнени. За останалите предписания сроковете за изпълнение към момента не са изтекли. Предстои последваш контрол по Закона на водите.
2. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 101 бр. проверки за състоянието и проводимостта на речните легла  включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени, намиращи се във водосбора на:  р. Искър, р. Вит, р. Янтра, р. Осъм , р. Огоста, р. Вит и р. Лом, р. Русенски Лом, р. Бели Лом;
Други проверки:
Извършени са проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от министъра на околната среда и водите режимен график за месец Май, на следните комплексни и значими язовири по Приложение № 1 от Закона за водите: яз.„Александър Стамболийски“; яз.„Бели Искър“, яз.„Бели Лом“; яз.„Горни Дъбник“; яз.„Искър“; яз.„Йовковци“; яз.„Кокаляне“; яз.„Кула“; яз.„Огоста“; яз.„Огняново“; яз.„Панчарево“; яз.„Рабиша“; яз.„Сопот“; яз.„Среченска бара“; яз.„Христо Смирненски“; яз.„Ястребино“; 
При осъществения контрол от  експертите на БДДР- Плевен за спазване на утвърдения от министъра на околната среда и водите режимен график за месец Май не са установени нарушения. 
През месеца са осъществени общо 12 броя проверки по постъпили сигнали и жалби от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
· На 11.06.2019г. Проверката се извършва във връзка с: подаден сигнал в РИОСВ Русе, препратен по компетентност в БД „Дунавски район” - Плевен с изх. № С–209–(1)/ 11.06.2019 год.  От направената проверка се констатира следното: Извършена е съвместна проверка с представител на РИОСВ - Русе относно подаден сигнал за наличие на мъртва риба и следи от пяна в речното корито на река Бели Лом в района на вилна зона, разположена в землището на град Ветово, обл. Русе. Сигналът е подаден от г-н Стефан Пецев на зелен телефон и приет в РИОСВ – Русе. При извършената проверка на място и оглед на речното легло на река Бели Лом в посоченият в сигнала участък, не са открити следи от мъртва риба. В сигнала се твърди за наличие на  пяна в реката, както и мътен отенък на водата. От извършеният оглед от мост над река Бели Лом в близост до участъка споменат в сигнала не са открити следи от пяна. Водите река Бели Лом в момента на проверката са мътни поради падналите обилни валежи. Сигналоподателят не присъства при извършването на проверката. 
· На 03.06.2019 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка съсПолучен по „Зелен телефон“ с вх. №  КД-05-101/29.05.2019 г. е за „на устието на яз. Искър откъм гр. Самоков са извадени около 20 т. пясък и са складирани на брега на язовира“. Извърши се оглед в деня на проверката на р. Искър след вливането на р. Палакария преди яз. Искър – посочен от сигналоподателя след телефонен разговор. Участъка е с дължина от около 2000 м. Констатира се, че при географските координати от N 42026'34,209“ и E 23032'27,827" в речното корито на р. Искър са скупчени инертни материали (пясък) около 10 м3. Към мястото е проправен полски път към реката. При географските координати от N 42026'27,766“ и E 23032'16,247" на десния бряг (около 30 м от реката) на р. Искър са депонирани инертни материали (пясък) около 30-40 м3. В деня на проверката няма изземване на инертни материали и наличие на механизация на посоченото място. Разглежданото място попада в пояс III Санитарно-охранителната зона на язовир Искър.

· На 21.06.2019 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка със: Сигнал с вх. №  КД-05-65/12.04.2019 г. за използване на вода за питейно-битови нужди и измиване на складови помещения от нерегистриран кладенец от фирма „Трейдхо“ ЕООД. В деня на проверката се установи следното: „Трейдхо“ ЕООД е наемател на складови помещения собственост на фирма „Ескос“ АД, съгласно договор от 01.03.2018 с фирма „Ескос“  АД, който се показа на проверката. Складовите бази на „Ескос“ АД се водоснабдяват от „Софийска вода“ АД, посредством два водопровода – за питейна и промишлена вода, за което се показват фактури за непитейни води, питейни води и отвеждане на отпадъчни води. По данни на представителя на „Ескос“ АД г-н Петров, в складовите бази няма водовземно съоръжение – кладенец, както и не се констатира такова при обхода в деня на проверката. 

· На 26.06.2019г. беше извършена съвместната проверка във връзка с подаден до РИОСВ гр. Русе сигнал - С-228-1824.06.2019 год. и писмо от РИОСВ Русе до БДДР за определяне на представител са осъществяване на съвместна проверка. Сигналът е за замърсяване на водите и наличие на отлагания по бреговата ивица на язовира. На проверката присъства сигналоподателя. При проверката се извърши оглед на язовира и прилежащо подхранващо дере. Огледът на дерето започна от ПС на ВиК Разград, премина през т. заустване на млекопреработвателно предприятие  Имдо и на около 5 м. след точката на заустване. В обходения участък не се констатира отлагане и наличие на замърсяване и миризма. Бяха взети водни проби от дерето, на 5 м. след точката на заустване от РЛ - ИАОС, гр. Русе. Беше извършен и оглед от опашката на язовира до средата му. Беше извършено полево измерване на разтворен кислород в на вода от язовирното езеро. Резултат от замерването - 16,3 мг./л. В този участък също не се установи наличие на отлагания и замърсявания. По информация но сигналоподателя - Вали ООД през изминалото денонощие са паднали интензивни валежи, които са отмили замърсяването, документирано със снимков материал, приложен към сигнала. След извършване на анализ на водната проба, същата ще бъде оценена, съгласно Наредба Н-4/2002 год. В язовира се извършва дейност по рибовъдство и спортен риболов. За осъществяване на тези дейности Валли ООД има издадено разрешително от община Разград № 0001/31.08.2017 год. за срок от 20 години. При проверката не се установи наличие на мъртва риба.

 През месец Юни 2019 г. експертите на БДДР- Плевен са извършили общо 330 броя проверки, при никой от тях не са констатирани административни нарушения на ЗВ и не са съставени актове за установяване на административно нарушение. 
 От директора на БДДР- Плевен  не са издадени наказателни постановления, и са наложени глоби / имуществени санкции по ЗВ.
 От БДДР- Плевен през отчетния период са издадени 7 броя актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ). 
III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
В рамките на осъществения през месец Юни 2019 г. контрол, от БДДР- Плевен са дадени 131 бр. предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.
При извършените проверки за осигуряване на проводимостта на речните легла, включително и в участъците до 500 м. след язовирната стена, които представляват около 45,96% от общия брой проверки през месеца, са дадени предписания на областни управители/кметове на общини и отговорни институции за предприемане на действия за осигуряване на проводимост, премахване на дънери и растителност, наносни острови от речните легла, битови отпадъци, и др.
При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „ Дунавски район“- Плевен контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР- Плевен планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР- Плевен превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.
При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

В БДДР - Плевен е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „Зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР- Плевен.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
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	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)

	БДДР
	285
	150
	135
	131
	4
	0
	0
	0,00
	0,00
	7
	335125,87
	12552,84
	151806,82

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Отговорни експерти за изготвената информация:
1. Ирина Георгиева – Старши експерт, телефон за контакти 064 885 131, e-mail: irina.georgieva@bddr.org
2. инж. Иван Иванов- Главен експерт, телефон за контакти 064 885 132, e-mail: ivan.ivanov.pl@bddr.org
С уважение, 
ИНЖ. Петър димитров

Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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