
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ - Плевен
през месец Юли 2019 г.
I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“-Плевен:
През месец Юли 2019 г. експертите на  БДДР-Плевен са извършили общо 229 броя проверки, като 81 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите. Извършени са 148 броя други проверки. 
Направени са 229 броя проверки съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 21 брой проверки по жалби и сигнали, в това число 4 бр. проверки по сигнали, постъпили на „Зелен телефон.
В рамките на осъществения контрол от БДДР- Плевен са дадени 113 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
За констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени 2 броя актове за установяване на административни нарушения(АУАН).
Общо събраните от БДДР – Плевен през м. Юли суми по наложени глоби/имуществени санкции са в размер на  10000,00 лв.
Общо събраните от БДДР – Плевен през м. Юли суми по издадени АУПДВ са в размер на 34180,81 лв. 
Общо събраните суми от НАП през отчетния месец по издаден АУПДВ ведно с изчислената лихва е в размер на 16143,39 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР - Плевен са събрани общо 107934,42 лв. 
С цел събиране на незаплатени вземания, през м. Юли от БДДР – Плевен са издадени  14 броя актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) в общ размер на 2032198,52 лв.

II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:
1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:
Извършени са 81 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР- Плевен по индивидуални административни актове от ЗВ, което представлява около 35,37 % от общия брой  извършени проверки от БДДР - Плевен през месец Юли 2019 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:
- (1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения –121 бр.
-  (2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 16 бр.
- (3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите – 169 бр.
- (4) Проверки за количеството и качеството на водите –48 бр. 
- (5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 113 бр.
- (6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 81 бр.
- (7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 4 бр.

- (8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 2
 бр.
- (9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 0 бр.
- (10) Проверки по сигнали и жалби – 21 бр.
- (11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 1 бр.
- (12) Превантивен контрол по ЗВ – 14 бр.
- (13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски; " Бели Искър"; " Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; " Кокаляне"; " Кула"; "Огняново"; Огоста"; Панчарево"; " Рабиша"; " Сопот"; " Среченска бара"; " Христо Смирненски"; " Ястребино"- 15 бр.

- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите –  0  бр.
- (15) Последващ контрол – 5 бр.
При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).
При осъществената контролна дейност от експертите на БДДР-Плевен, съобразно изискванията на Закона за водите се съставиха на място констативни протоколи, в които са отразени направените констатации и дадените предписания на титулярите на разрешителни по ЗВ със съответните задължителни срокове за изпълнение. При извършеният последваш контрол се констатира, че част от дадените предписания са изпълнени. За останалите предписания сроковете за изпълнение към момента не са изтекли. Предстои последваш контрол по Закона на водите.
2. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 118 бр. проверки за състоянието и проводимостта на речните легла  включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени, намиращи се във водосбора на:  р. Искър, р. Вит, р. Янтра, р. Осъм , р. Огоста, р. Вит и р. Лом, р. Русенски Лом, р. Бели Лом;
Други проверки:
Извършени са проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от министъра на околната среда и водите режимен график за месец Юни, на следните комплексни и значими язовири по Приложение № 1 от Закона за водите: яз.„Александър Стамболийски“; яз.„Бели Искър“, яз.„Бели Лом“; яз.„Горни Дъбник“; яз.„Искър“; яз.„Йовковци“; яз.„Кокаляне“; яз.„Кула“; яз.„Огоста“; яз.„Огняново“; яз.„Панчарево“; яз.„Рабиша“; яз.„Сопот“; яз.„Среченска бара“; яз.„Христо Смирненски“; яз.„Ястребино“; 
При осъществения контрол от  експертите на БДДР- Плевен за спазване на утвърдения от министъра на околната среда и водите режимен график за месец Юни не са установени нарушения. 
През месеца са осъществени общо 21 броя проверки по постъпили сигнали и жалби от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
· На 02.07.2019г.  експерти от БДДР- Плевен извършиха съвместна проверка с РИОСВ –гр.Монтана. Проверката се извършва във връзка с писмо с приложена Заповед на директора на РИОСВ- гр. Монтана за извършване на съвместна проверка по повод  доклад от сдружение „Балканка“, относно ВЕЦ „Лопушна“ и реконструкция на канал на „НС“ ЕАД ,чрез който се  доставят водни маси на„Лопушна енерджи“ООД за производство на ел. енергия, посредством МВЕЦ „Лопушна“,с. Георги Дамяново . Същият доклад е постъпил в БДДР  Извършената проверка на място е за изясняване на фактите и обстоятелствата, изнесени в доклада на Сдружение „Балканка“. Извършен е оглед на коритото на р. Дългоделска Огоста при мястото на водохващането за МВЕЦ „Лопушна“ (Орион) и довеждащ деривационен канал до ВЕЦ , намиращи се в землищата на с. Еловица, с. Меляне и с. Георги Дамяново, общ. Георги Дамяново, обл. Монтана. При извършената проверка на място  са заснети  географски координати: -Начало на деривационен канал при водохващане на МВЕЦ . От място на около 100м. по течението на канала след водохващането е начало на поставената по десен бряг на канала мрежа с височина около 1.20м. Ширината м/у носещите стълбове на металната мрежа е около 2м. Оградата по десен бряг, служи за предпазване от падане на хора, животни и скални маси от ската в деривационния канал.При извършения оглед по продължението на деривационния канал са заснети географски координати на 2 бр. бетонови мостове за преминаване над канала, осигуряващи достъп до двата бряга и 1бр. бетонов подход-рампа с възможност за достъп на техника за почистване на деривационния канал Р1. От бетоновия подход - рампа има възможност за достъп на животни до водата в канала.Заснети са  географските координати на мост на път за земеделски земи:мост преди бетонов подход- рампа и бетоновия  подход.

· На 12.07.2019г. експерти от БДДР –Плевен  извършиха проверка във връзка с постъпил в БДДР Плевен сигнал с наш вх. № КД – 05 – 126/12.07.2019г., постъпил чрез тел.112 и изпратен ни за предприемане на действия по компетентност., във връзка с изпускане на вода от язовир в с. Търнава, общ. Бяла Слатина. Според сигналоподателя е отвит основен изпускатил (ОИ). Извършен е оглед на разположените в землището на с. Търнава, общ. Бяла Слатина язовири общинска собственост: яз „Лековит кладенец“ и яз. „Руменя“, в присъствието на представител на общ. Бяла Слатина и Кмет на с. Търнава. В момента на проверката бе проведен телефонен разговор със сигналоподателя, който беше възпрепятстван да присъства при извършването на проверката.При извършения оглед се установи:- яз „Лековит кладенец“, е завирен на около 60% от общия обем. Основният изпускател е отворен на около 5 – 10% и контролирано се изпускат води. Язовирът е отдаден на концесия. За него има издадено разрешително за ползване на воден обект с цел „Аквакултури и свързаните с тях дейности“ от общ. Бяла Слатина. На язовира има постоянна физическа охрана и видеонаблюдение; -яз. „Руменя“ е по – долу каскадно разположен на отводящото дере на яз. „Лековит краденец“. Язовирът не  е отдаден на концесия. В момента на проверката се установи, че ОИ е отворен на около 50% от неизвестно лице. Нивото на водата в язовира е на около 2м. под кота преливен ръб на преливника. Спирателният кран на ОИ, който е с диаметър ф300мм. се намира в язовирното езеро на около 2м от мокър откос и има паянтова дървена естакада за достъп и обслужване. В момента на проверката служител на общ. Бяла Слатина притвори ОИ да пропуска вода около 10 – 15%. След язовирната стена са разположени 3 бр. клетки на бивши рибарници, на които стените са прорязани за осигуряване проводимост на отводящото дере.  Рибирниците са обрасли с водолюбива ниска растителност на 60 – 80 % и са възстановени като частни имоти. В община Бяла Слатина на 11.07.2019г. е получено писмо от Областен управител на Обл. Враца, представено ни по време на проверката, относно осигуряване превантивни мерки за намаляване на риска от възникване на извънредни ситуации, свързани с очаквани интензивни валежи. Част от мерките, посочени в писмото са регулиране и поддържане на водните нива в язовирите до степен гарантираща безопасната им експлоатация. 

· На 16.07.2019г. експерти от Басейнова дирекция Дунавски район (БДДР) извършиха проверка на място във връзка с постъпило в БДДР писмо от МОСВ изпратено ни за предприемане на действия по компетентност, във връзка с постъпил сигнал от гражданин  гр. Мездра. С писмото е изискано извършване на проверка за състояние и проводимост на речното легла на р. Моравишка бара, приток на р. Искър, гр. Мездра. Извършен бе оглед с участието на представител на общ. Мездра на участък от р. Моравишка бара, ляв приток на р. Искър в регулацията на гр. Мездра,  с обща дължина на участъка около 300м.Участъкът е двустранно коригиран с бетонови стени с височина около 3м. Съоръженията са публична общинска собственост. В момента на проверката в участъка не се забелязват хора и техника да работят по почистване на речното легло.  В гореописания участък е извършено аварийно почистване от тинести наноси и растителност, донесени от високите води на реката в периода м. Май – м. Юни 2019г.Възстановена е нормалната речна проводимост в участъка от р. Моравишка бара в регулацията на гр. Мездра.Географските координати са на учстъка са заснети със служебен GPS.

· На 31.07.2019г.  експерт от БДДР  извърши съвместна проверка със представител на ИАРА-Враца, РИОСВ-Враца и РЛ-Враца във връзка със сигнал получен по зелен телефон за голямо количество умряла риба вследствие изпускане на тиня в коритото на р.Искър от шлюзовете на МВЕЦ „Черепиш“. Сигнала е получен от адв. И.К. На проверката в с.Люти брод присъства и подалия сигнала адв. И. К. Извършен е оглед при моста на р.Искър в регулацията на с.Люти брод, общ.Мездра. От огледа се установи, че в реката се забелязват отделни екземпляри умряла риба. Представителят на РЛ-Враца извърши пробонабиране при моста на р.Искър. Направени бяха  експресните анализи по следните показатели: рН; разтворен О2 и  електропроводимост. Извършен бе оглед на съоръженията на МВЕЦ „Черпиш“ - в  коритото на р. Искър при края на задбаражното езеро, при мястото на водохващането и точката на връщане на преработените води в р. Искър на МВЕЦ „Черепиш“, намиращи се в землищата на с. Люти брод и с. Зверино, общ. Мездра, обл. Враца. МВЕЦ „Черпиш“ е собственост на „КА-5“АД –София има издадено и влязло в действие разрешително за водовземане от р.Искър с цел електропроизводство.При огледът е установено, че МВЕЦ „Черепиш“ не работи. С писмо КА-5 АД –София е уведомила БДДР-Плевен, че започва изпускането на води от задбаражното езеро на МВЕЦ, поради неотложни ремонтни дейности на турбогенератор №2. Изпускането на водите от задбаражното езеро е започнало на 30.07.2019г. сутринта и е приключило към 16-17ч на същия ден. В момента проверката са отворени и двата хидрозатвора на 25% и цялото количество на р. Искър протича свободно през тях. Представителят на РЛ-Враца извърши пробонабиране на около 50-60м след изтичалото на МВЕЦ. Експресните анализи са по следните показатели : рН; разтворен О2; електропроводимост. Трето пробонабиране е извършено на около 200м преди съоръженията на МВЕЦ. Експресните анализи са по следните показатели : рН; разтворен О2; електропроводимост. Предписания:1. Настоящият протокол да бъде доведен до знанието на изп.директор на „КА-5“АД.
· На 25.07.2019г.  експерт от БДДР  извърши проверката на терен при което се установи извършване на изкопни работи в  имот № 05517.18.49 по КК и КР на с. Борисово. Приблизителни географски координати на изкопа  N -  43° 56' 26,0" 

E - 026° 15' 09,8. В Басейнова дирекция „Дунавски район” (БДДР) Плевен е постъпило   писмо от община Сливо поле,  наш вх. № ОБ-7328/04.12.2018 г. със запитване  за съответствие с нормативните изисквания на определените терени за загробване на животни на територията на община Сливо поле. Имотът е с площ 68829 кв.м. и НТП Друг вид земеделска земя. Теренът не е в близост до повърхностни водни обекти.

Към  момента имота не  е попадал  и не попада към датата на проверката в определени санитарно-охранителни зони по реда на Наредба № 3/16.10.2000 г. за условията и реда за проучване, проектиране, утвърждаване и експлоатация на санитарно-охранителните зони около водоизточниците и съоръженията за питейно-битово водоснабдяване и около водоизточниците на минерални води, използвани за лечебни, профилактични, питейни и хигиенни нужди (Наредба № 3/16.10.2000 г.). Съгласно наличната в БДДР информация, в района няма изградени съоръжения за питейно – битово водоснабдяване без определени СОЗ, за които е необходимо спазване на ограничения в буферни зони съгласно Приложение 1 към Националeн каталог от мерки към  ПУРБ.  ). Придобити права по ЗВ в района – издадени разрешителни за водовземане от подземни води – 1 бр. на Сафари М ЕООД с цел на водовземане – напояване. Имотът не попада в район със значителен потенциален риск от наводнения (РЗПРН). Становището на БДДР е, че имота  е подходящ за изграждане на трупна яма. Присъстващият на проверката жалбоподател сподели своите притеснения относно отглежданите от него биорезене и биоцаревица, находящи се в близост на посочения имот.  Присъстващите на проверката продължиха обсъждане на  проблема в кметството на община Сливо поле. В хода на разговорите, на които присъстваха д-р Дяков, директор на ОД на Агенция за безопасност на храните, гр. Русе  и собственика на Свинекомплекс Бръшлен се изясни, че се касае за депониране на животински трупове, а не за загробване в трупни ями. Депонирането на отпадъци се извършва съгласно Закона за управление на отпадъците и подзаконовите нормативни актове по прилагането му и от компетентността на РИОСВ.   Присъства и д-р Дяков, директор на ОД на Агенция за безопасност на храните, гр. Русе.
· На 10.07.2019 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка със: сигнала с наш вх. № КД-05-121/04.07.2019 г.получен в Басейнова Дирекцаия „Дунавски Район“ е за незаконно заустване на битово-фекални води в дере приток на р. Беличка успоредно на ул.„Александър Стамболийски“ в с.Хераково, бобен Махала, Софийска област. При извършената проверка и оглед на място се констатира следното“. 1. Цитираното дере в сигнала на г-жа Теменужка Лозанова е водно течение по смисъла на Закона за Водите, което преминава успоредно на ул.„Александър Стамболийски“ в с.Хераково, бобен Махала, Софийска област, при което в протежение на около 1000 м не се виждат тръби заустващи в дерето от съседните къщи. 2. За разглежданата територия на с.Хераково, бобен Махала, няма изградена и въведена в редовна експлоатация канализационна мрежа. 3. Дерето е преминаващо през имота на г-жа Лозанова е коригитано в бетонови тръби. Подхода за коригирания участък е затрупан с клони от дървета, автомобилни гуми и други отпадъци, възпрепятстващи водното течение. 4. Вода в дерето не протича.

· На 11.07.2019 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка със: сигнала с наш вх. № КД-05-88/15.05.2019 г.получен в Басейнова Дирекцаия „Дунавски Район“ е за „недопускане изместване на коритото на р. Куртова река, в следствие на насипване в имот с идентификатор 29150.7108.133 и т.н.“. При извършената проверка и оглед на място се констатира следното: 1. Цитираната река Куртова река в разглеждания участък е териториална граница между с. Железница, р-н Панчарево, СО и с. Ковачевци, общ. Самоков, Софийска област. Имотите цитирани в сигнала са в непосредствена близост до в.з. „Ярема“ на пътя гр. София – гр. Самоков. 2. За разглежданото място в сайта на АГКК се установи: Поземлен имот (ПИ) 29150.7108.133, област София (столица), община Столична, с. Железница, район Панчарево, м. ЯРЕМА, вид собств. Частна, вид територия Земеделска, категория 8, НТП Гори и храсти в земеделска земя, площ 916 м2. ПИ 29150.7108.171, област София (столица), община Столична, с. Железница, вид собств. Държавна публична, вид територия Територия, заета от води и водни обекти, НТП Водно течение, река, площ 2396 м2. ПИ 37527.533.1, област София, община Самоков, с. Ковачевци, м. ЯРЕМА, вид собств. Държавна частна, вид територия Горска, НТП Иглолистна гора, площ 198574м2. ПИ 37527.533.3, област София, община Самоков, с. Ковачевци, м. АЛАГЮЗИЦА, вид собств. Стопанисвано от общината, вид територия Земеделска, категория 9, НТП Пасище, площ 1017 м2. 3. Извършено е засипване (заравняване) в ПИ 29150.7108.133, като при насипните дейности и заравняване не се е засегнало водното течение и руслото на р. Куртова река. 2.4. Изкопът с дължина от около 20 м. цитиран в сигнала попада в ПИ 37527.533.1, и не представлява (няма за цел) изместване на коритото на р. Куртова река.

· На 11.07.2019 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка със:сигнала с наш вх. № КД-05-106/10.07.2019 г. получен в Басейнова Дирекцаия „Дунавски Район“ за „нерегламентирано изливане на отпадни води във водоем ПИ 14831.6536.788, което е грубо погазване на законовите разпоредби“. При извършената проверка и оглед на място се констатира следното: 1. Цитираният водоем е 14831.6528.417, област София (столица), община Столична, с. Герман, район Панчарево, вид собств. Държавна публична, вид територия Територия, заета от води и водни обекти, НТП За друг вид водно течение, водна площ, съоръжение. Имота е собственост на МЗХГ и е напоителен канал Р1 от напоителната система на Софийско поле стопанисвано от „Напоителни системи“ ЕАД - клон София. 2. От цитирания в сигнала ПИ при географски координати N 42037’08.50” и E 23025’04,33 в двата края на имота са подведени 2 бр. ПВЦ тръби (около ф 110). Вода от тръбите не изтича. 3. В канала има наличие на битови отпадъци. От водата се долавя миризма на битови води.

· На 19.07.2019 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка със:

    сигнал от МОСВ с изх. №С-81/ 17.07.2019 г. и наш вх. № КД05-129/17.07.2019 г., от г-н Павлин Христов за „Необходимост от укрепване коритото на р. Подгумерска, във връзка с опасност от пропадане на пътното платно на ул. Тополите в с. Подгумер “. В деня на проверката се установи следното: 1. Извърши се обход на р. Подгумерска от моста на ул. Котева, до моста на ул. Спортист успоредно на реката по ул. Тополите. 2. При обхода се констатира, че при начални координати N 42˚48’07.13‘‘ и E23˚24’15.07‘‘ и крайни N 42˚48’06.77‘‘ и E23˚24’14.21‘‘ на десният бряг на реката се намира изградена подпорна стена с дължина около 20 м и височина около 2 м. Непосредствено след стената, пред ул. Тополите №28, реката меандрира леко на дясно, поради което подкопава и обрушва земния откос на реката. Наблюдава се и пропадане на уличното платно, също така и пропаднали бордюри. 3. Между пътното платно и коритото на реката съществуват зелени площи, които са с ширина около 0,5 м от подпорната стена до моста на ул. Спортист, докато в останалата част извън участъка, зелените площи са с ширина около 3,0 м. 4. Проводимостта на р. Подгумерска е осигурена, като същата е чистена от Столична община през м. юли 2019 г., за което е уведомена БДДР с писмо с наш вх. №КД-08-227/ 30.05.2019 г. Изчистеният участък е с дължина 1850 м с начало - 150 м преди моста на ул. „Татар махала“ до края на селото, не коригиран.
· На 19.06.2019 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка със: сигнал по зелен телефон постъпил с вх.№КД-05-115/14.06.2019 г., относно „Замърсяване на водоем в с. Дъбован от отводнителни канали на Напоителни системи. Във водоема постъпват мръсни води с мирис на амоняк с предполагаем източник – кравеферма в съседното с. Загражден, общ. Гулянци.“ Сигналоподателят г-н Венцислав Попов е информиран за извършването на проверката и присъства при проверката на водоема описан в сигнала и посочен от него на място. В момента на проверката се констатира: че е наличен водоем извън урбанизираната територия на с. Дъбован, община Гулянци. В западния край на водоема в близост до точка с географски координати N 43˚43΄19.2΄΄ и Е 24˚35΄55.1΄΄, заснети с GPS Garmin, се вливат води от отводнителен канал О-1-1 на Напоителни системи ЕАД клон среден Дунав Плевен. През водоема протичат същите води от отводнителния канал О-1-1. Водите са с тъмен цвят и мирис на амоняк. По данни на г-н Венцислав Попов, водоема е негова собственост. В момента на проверката, не бяха представени документи по Закона за Водите от г-н Венцислав Попов, по извършваните дейности в описаният по-горе водоем за отглеждане на аквакултури и свързаните с тях дейности. Южно от с. Загражден, общ. Гулянци в близост до поземлен имот 016279 /отводнителен канал на терен/ е разположена животновъден обект за отглеждане на говеда.

· На 26.06.2019 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка със: постъпил сигнал с вх.№КД-05-118
26.06.2019 г. за нарушена проводимост на река/дере в кв. "Острец", поради наличието на бетонни тръби в речното корито в близост до х-л "Преслова".  В момента на проверката се констатира, че през урбанизираната територия на гр. Априлци, кв. „Острец”, общ. Априлци, обл. Ловеч, в близост до хотел „Балкан Парадайс” преминава речното легло на участък от дере. В участък от горецитираното дере в урбанизираната територия на гр. Априлци, общ. Априлци, обл. Ловеч проводимостта е нарушена, поради наличието на храстовидна растителност, единични дървета, паднали клони в речното корито в крайната част на участъка. По цялата дължина на участъка напречния профил на дерето е намален, поради надвиснали земни маси по откосите му и обрушване на бреговете. Участъкът е с дължина около 250 м и е некорегиран. В момента на проверката са заснети географски координати на място с GPS „GARMIN“ OREGON 600, в близост до началото и края на речното корито, по течението на дерето, в урбанизираната територия на гр. Априлци, както следва: начало - N 42° 48' 37,8", Е 24° 57' 40,7" и край N 42° 48' 35,1", Е 24° 57' 33,6" – при вливането на дерето в р. Острешка. При точки с географски координати, заснети в момента на проверката на място с GPS „GARMIN“ OREGON 600, както следва: т. 1 N 42° 48' 38,4", Е 24° 57' 39,4" и т. 2 N 42° 48' 37,3", Е 24° 57' 36,6" дерето преминава в бетонови тръби, над които има подходи, осигуряващи връзката на жилищни имоти с уличната мрежа. Същите са съществуващи, изградени в минал период от време. Входовете на бетоновите тръби са почистени в момента на проверката и са с видимо добра проводимост. Предписания: 1. Да се извършат дейности по подобряване на проводимостта на речното корито на гореописаното дере в урбанизираната територия на гр. Априлци, кв. „Острец”, общ. Априлци, обл. Ловеч, чрез премахване на храстовидна растителност, единични дървета, паднали клони в речното корито на дерето и почистване на напречния профил на дерето по цялата му дължина от надвиснала земна маса. Писмено да се уведоми БДДР-Плевен за началото на извършване на дейностите и за датата на приключване. 2. Да се представи протокола за сведение и изпълнение на Кмета на Община Априлци.
 През месец Юли 2019 г. експертите на БДДР- Плевен са извършили общо 229 броя проверки. 
Съставени са 2 броя АУАН за установени нарушения по ЗВ. От директора на БДДР- Плевен  не са издадени наказателни постановления за наложени глоби / имуществени санкции по ЗВ.
 От БДДР- Плевен през отчетния период са издадени 14 броя актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ). 
III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
В рамките на осъществения през месец Юли 2019 г. контрол, от БДДР- Плевен са дадени 113 бр. предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.
При извършените проверки за осигуряване на проводимостта на речните легла, включително и в участъците до 500 м. след язовирната стена, които представляват около 51,53% от общия брой проверки през месеца, са дадени предписания на областни управители/кметове на общини и отговорни институции за предприемане на действия за осигуряване на проводимост, премахване на дънери и растителност, наносни острови от речните легла, битови отпадъци, и др.
При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“- Плевен контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР- Плевен планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР- Плевен превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.
При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

В БДДР - Плевен е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „Зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР- Плевен.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
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	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)

	БДДР
	229
	81
	148
	113
	2
	0
	0
	0,00
	10000
	14
	2032198,52
	50324,20
	107934,42

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Отговорни експерти за изготвената информация:
1. Иван Иванов - Главен експерт, телефон за контакти 064 885 132, e-mail: ivan.ivanov.pl@bddr.org
С уважение, 
ИНЖ. Петър димитров

Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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