
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ - Плевен
през месец Август  2019 г.
I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“-Плевен:
През месец Август 2019 г. експертите на БДДР са извършили общо 186 броя проверки,  като 56 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от който 56 броя са проверки по действащи разрешителни.
Направени са 129 броя проверки съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), проверки свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 18 брой проверки по жалби и сигнали, от които 2 бр. са по сигнали, подадени на „Зелен телефон“.
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 135 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
За констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени 1 броя актове за установяване на административни нарушения (АУАН). 

От директора на БДДР  не са издадени наказателни постановления, и няма  наложени глоби/ имуществени санкции по ЗВ.
Общо събраните от БДДР през м. Август суми по наложени глоби/ имуществени санкции са в размер на 2150,00 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР са събрани общо 334992,88 лв.
С цел събиране на незаплатени вземания, през м. Август 2019 от БДДР са издадени 10 броя актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ).

Постъпилите суми по АУПДВ през отчетния месец са в размер на 265736,74 лв.
Общо събраните суми от НАП през отчетния месец по издаден АУПДВ в размер на 37091,69 лв. и събраните суми по НП са в размер на 596,48 лв.
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:
1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:
Извършени са 56 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 30 % от общия брой  извършени проверки от БДДР - Плевен през месец  Август 2019 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

-(1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения –96 бр.
-  (2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 10 бр.
- (3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите – 115 бр.
- (4) Проверки за количеството и качеството на водите –31 бр. 
- (5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 39 бр.
- (6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 56 бр.
- (7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 15 бр.

- (8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 0

 бр.
- (9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 0 бр.
- (10) Проверки по сигнали и жалби – 18 бр.
- (11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 6 бр.
- (12) Превантивен контрол по ЗВ – 18 бр.
- (13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски; " Бели Искър"; " Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; " Кокаляне"; " Кула"; "Огняново"; Огоста"; Панчарево"; " Рабиша"; " Сопот"; " Среченска бара"; " Христо Смирненски"; " Ястребино"- 16 бр.

- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 46 бр.
- (15) Последващ контрол – 8 бр.
.
При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).
2. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 90 бр. проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени.

Други проверки:
Извършени са проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от министъра на околната среда и водите режимен график за месец Август 2019 г., на следните комплексни и значими язовири по Приложение № 1 от Закона за водите:"Александър Стамболийски; " Бели Искър"; " Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; " Кокаляне"; " Кула"; "Огняново"; Огоста"; Панчарево"; " Рабиша"; " Сопот"; " Среченска бара"; " Христо Смирненски"; " Ястребино". 
При осъществения контрол от БДДР за спазване на утвърдения от министъра на околната среда и водите режимен график за месец Юли 2019 г., не са установени нарушения. 
През месеца са осъществени общо 18 броя проверки по постъпили сигнали и жалби и писма от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
· На 21.08.2019 г. експерти на БДДР-Плевен са участвали в комплексна проверка, организирана от РИОСВ-София и възложена от МОСВ. : Проверката в рамките на компетентностите на дирекцията бе свързана с установяване дали трите обекта (хижа „Мусала – нова”, хижа „Мусала – стара” и хижа „Мусала – каменна”) се водоснабдяват и по какъв начин, включително дали е налице нарушение на законодателството. В момента на проверката не е установен незаконен добив на вода и водоснабдяване в хижите. Установени са материали и оборудване (съдове и маркучи), предназначени за събиране и транспортиране на вода. БДДР е издала предписания на наемателите на хижите „Мусала – нова” и „Мусала – дървена” да не осъществяват водовземане до регламентиране на дейността, в съответствие с предвидения в Закона за водите ред. Предписанието е с постоянен срок.

· На 26.08.2019 г. експерти на БДДР-Плевен и общ. адм. Сливница са извършили проверка във връзка спрокурорско разпореждане на Районна прокуратура-Сливница. за състоянието и проводимоста на речното легло; дейности извършени в речното легло; наличие на водовземащи/заустващи съоръжения; издадени разрешителни по реда на ЗВ и нарушения по смисъла на ЗВ. Извършен е оглед на река Гургулятска в землището на с. Гургулят от центъра на селото (срещу Църквата, кмеството) до м. „Бърборо“. Речното корито е некорегирано. В разглеждания участък от реката около 1200 м. речното корито е обрасло с храстовидна растителност и е с намалена проводимост. 2.2. При географски координати координати N 42047’14,924“ и E 22057’55,626“ водата е отбита по вада с дължина около 50 м. (оформена ръчно с мотика) към зеленчукова градина. В момента на проверката във вадата протичат неповече от 50 мл/сек. Вода по естественото речно корито след отбиването със земна маса от ръчно оформената вада не протича. Началото на р. Гургулятска е на около 3,0 км. в западна посока, като естествения водосбор до мястото на отбиване е съвсем малък. 

· Проверка по сигнал вх. № КД-05-138 /31.07.2019 г., препратен от МОСВ за намалена проводимост на р.Янтра при мост на Колю Фичето в гр.Бяла. При проверката е установена намалена проводимост на реката в сервитута на моста, наличие на затлачване при средния отвор на съоръжението, наличие на РVС отпадъци, фиксирани в надводната част на наноса. При оттока на моста са видими отлагания на чакъл и пясък зад устоите, като е налична прораснала храстова растителност. На около 80 м над моста на Колю Фичето, реката се премоства от мостово съоръжение на път I-5, провеждащо усилен трафик, вкл.международен . В устоя , който обикновено е в средата на водното течение е набита дървесина, като се видими дървета заседнали във височина на устоя на около 3 м над воднатата повърхност. Конструкцията се намира под увеличен натиск, като същевременно се възпрепятства работата на водобора. Разглежданите участъци от р.Янтра попадат в район със значителен потенциален риск от наводнения /РЗПРН/ -APSFR_YN_011. Няма изградени диги, бреговете при моста на Колю Фичето са високи и достъпни.
· Сигнал по „зелен“ телефон с вх. №КД-05-156/28.08.2019 г. за изглаждане на водовземно съоръжение от страна на дружестовото „Немцов“ ООД извън границите на собствения си имот, като се нарушават бреговете на реката. При проверката е констатирано, че на десният бряг на р. Белица (преди вливането с р. Янтра) при място с географски координати N43°03'32,5'' E  25°35'56,3''  Н=140 м. и точност на GPS 8м. (измерни с GPS Garmin, модел Dakota 10) багер нает от фирма „Немцов“ ООД е започнала изграждане на  шахтов кладенец. Направен е изкоп с размери 4 м. на 3 м. с дълбочина около 3 м. В изкопа е поставен е 1 бр. стоманобетонов пръстен с диаметър около 80 см. и височина 100 см. На брега са поставени още 2 бр, стоманобетонови пръстени подготвени за монтаж на кладенеца. Земните маси от изкопните дейности се складират на брега на реката, в близост до изкопа. Изграждането на кладенеца е извън границите на имота собственост на фирмата. Кладенецът е на около 5-6 м. от водното течение на реката. Брегът е с ниски брегове и при евентуално повишение нивото на реката, ще залее кладенеца. Участъкът от реката попада в Район с потенциален риск от наводнение (РЗПРН) с код APSFR_YN_023 река Янтра. Изграждането на кладенеца е започнало без необходимите документи, изискуеми съгласно Закона за водите.
· На 01.08.2019г.  експерти от БДДР - Плевен извършиха проверка – последващ контрол по повод сигнал с наш вх.№КД-05-135/ 31.07.2019г. получен по зелен телефон за голямо количество умряла риба вследствие изпускане на тиня в коритото на р.Искър от шлюзовете на МВЕЦ „Черепиш“.  Извършен е оглед на съоръженията на МВЕЦ „Черепиш“ - в  коритото на р. Искър при края на задбаражното езеро, при мястото на водохващането и точката на връщане на преработените води в р. Искър на МВЕЦ „Черепиш“, намиращи се в землищата на с. Люти брод и с. Зверино, общ. Мездра, обл. Враца. При огледът е установено, че МВЕЦ „Черепиш“ не работи. В момента проверката са отворени и двата хидрозатвора на 25% и цялото количество на р.Искър протича свободно през тях. При огледа на задбаражното езеро се вижда, че р. Искър протича в два ръкава в коритото – левия е по – пълноводен, в десния протича по малко водно количество. Двата ръкава са разделени с острови от тинести наноси. В момента на проверката забелязаните острови са съответно: единия има височина на наноса до 3м. сравнено с кота водно ниво,  ширина между 15 – 20м. и дължина около 60м.; втория остров е до около 2м. височина на наноса сравнено с кота водно ниво и ширина над 50м. и дължина около100м. Забелязват се и отделни острови с по – малки размери..  В резултат от извършената проверка са издадени предписания да се осигури техническо решение и план за изнасяне на дънни утайки, да се представи програма за собствен мониторинг за оценка осигуряването на непрекъснатост на реките и общо хидроморфологично въздействие,  №2265/ 02.11.2017г.; да се изготвят графици за изпразване и запълване на задбаражното езеро. При запълване на задбаражното езеро да се спазват условията за осигуряване целогодишно подаване на минимално годишно количество след водохващането.
· На 02. 08. 2019г. експерти от БДДР – Плевен  съвместно с Кмета  на с. Брусен, общ. Мездра, обл. Враца извършиха проверка по повод постъпил в БДДР Плевен на 02. 08. 2019г. сигнал  от пресцентъра на МОСВ във връзка с медийна публикация, свързана със забелязани  свински карантии плуващи в р.Искър, изпратен за предприемане на действия по компетентност. Извършен е оглед на  коритото но р. Искър  по течението от железен мост, над  р. Искър, м. “Кошушто поле“ землището на с. Брусен до водохващането на МВЕЦ „Царевец“, землището на с.Царевец. От огледа се установи , че в участъка не се забелязват животински останки  и отпадъци в  коритото на р. Искър. В участъка от р.Искър, м. „Камъка“, земл. на с. Брусен (мястото на направената снимка от медията ) не се забелязват животински останки  и отпадъци в речното корито. При водохващането на МВЕЦ „Царевец“ е собственост на „ Царевец “ООД – Мездра при трети хидрозатвор на водохващането на МВЕЦ, от към десен бряг на р. Искър бяха намерени 1 бр. кожа от домашно прасе и вътрешности от прасе. 
· На 26.08.2019г. експерти от БДДР –Плевен  извършиха проверка във връзка с постъпил в БДДР Плевен сигнал за неизпускане на вода от рибарниците и осъществяване на водовземане без  издадено разрешително за водовземане за водоснабдяване на рибарници в земл. на с. Дълги Дел, общ. Георги Дамяново, обл. Монтана. Извършена е проверка на р. Дългоделска Огоста в местност под ВЕЦ „Крива река“, земл. с. Дълги Дел при изградено водохващане за водоснабдяване на рибарници в землището на с.Дълги дел, общ.Георги Дамяново, посочени в сигнала. Извършен е оглед на водохващането на р. Дългоделска Огоста, намиращо се под МВЕЦ „Крива река“ в землище на с.Дълги дел, общ. Г.Дамяново. От огледа на водохващането в момента на проверката се констатира, че рибарниците не работят. На входа на водохващането ( алпийски тип) няма савак. Водата преминава през водохващането и изтича свободно през отвора на долния савак, намиращ се в края  на водохващането. Нивото на водата във водохващането е на около 1м. под преливния ръб на утаителя. В момента на проверката не се водовзема. След водохващането се изпуска вода в р. Дългоделска Огоста. При огледа не са открити хора при рибарниците. Съоръженията са заградени с ограда и е заключен с катинар. Няма свободен достъп до рибарниците. 


През месец Август 2019 г. експертите на БДДР са извършили общо 186 броя проверки, при които  за констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени  1 бр. актове за установяване на административни нарушения(АУАН).
От директора на БДДР  не са издадени наказателни постановления, и няма  наложени глоби/ имуществени санкции по ЗВ.
            С цел събиране на незаплатени вземания от БДДР са издадени 10 броя актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ). 
III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
          В рамките на осъществения през месец Август 2019 г. контрол, от БДДР са дадени 135 бр. предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.

При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от Басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

Във БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.

В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец Август  2019 г.
	Басейнова дирекция
	Общ брой  извършени проверки
	Брой  извършени проверки по разрешителни
	Брой извършени извънредни проверки(по сигнали, съвместни проверки и др.)
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления
	Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)

	БДДР
	186
	56
	129
	130
	1
	0
	0
	0,00
	2746,48
	10
	915196,88
	302828,43
	334992,88

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Отговорни експерти за изготвената информация:

1. Ирина Георгиева – Старши експерт, телефон за контакти 064 885 131, e-mail: irina.georgieva@bddr.org
С уважение, 
ИНЖ. Петър димитров

Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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