
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ - Плевен
през месец Септември  2019 г.
I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“-Плевен:
През месец Септември 2019 г. експертите на БДДР са извършили общо 175 броя проверки,  като 92 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от който 92 броя са проверки по действащи разрешителни.
Направени са 175 броя проверки съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), проверки свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 20 брой проверки по жалби и сигнали, от които 2 бр. са по сигнали, подадени на „Зелен телефон“.
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 198 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
За констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени 2 броя актове за установяване на административни нарушения (АУАН).
От директора на БДДР  са издадени  6 бр. наказателни постановления, и са наложени глоби/ имуществени санкции по ЗВ в общ размер на 3300,00 лв.
Общо събраните от БДДР през м. Септември суми по наложени глоби/ имуществени санкции са в размер на 1500,00 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР са събрани общо 182467,48 лв.
С цел събиране на незаплатени вземания, през м. Септември 2019 от БДДР са издадени 14 броя актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ).

Постъпилите суми по АУПДВ в БДДР през отчетния месец са в размер на 200000,00 лв.
Общо събраните суми от НАП през отчетния месец по издаден АУПДВ  са в размер на 1139,50 лв. 
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:
1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:
Извършени са 92 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 52,57 % от общия брой  извършени проверки от БДДР - Плевен през месец Септември 2019 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

-(1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения –70 бр.
-  (2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла –  бр.
- (3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите – 102 бр.
- (4) Проверки за количеството и качеството на водите –49 бр. 
- (5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 45 бр.
- (6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 92 бр.
- (7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 3 бр.

- (8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 0

 бр.
- (9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 0 бр.
- (10) Проверки по сигнали и жалби – 20 бр.
- (11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 3 бр.
- (12) Превантивен контрол по ЗВ – 2 бр.
- (13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски; " Бели Искър"; " Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; " Кокаляне"; " Кула"; "Огняново"; Огоста"; Панчарево"; " Рабиша"; " Сопот"; " Среченска бара"; " Христо Смирненски"; " Ястребино"- 15 бр.

- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 1 бр.
- (15) Последващ контрол – 9 бр.
При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).
2. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 58 бр. проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени.

Други проверки:
Извършени са проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от министъра на околната среда и водите режимен график за месец Септември 2019 г., на следните комплексни и значими язовири по Приложение № 1 от Закона за водите:"Александър Стамболийски; " Бели Искър"; " Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; " Кокаляне"; " Кула"; "Огняново"; Огоста"; Панчарево"; " Рабиша"; " Сопот"; " Среченска бара"; " Христо Смирненски"; " Ястребино". 
При осъществения контрол от БДДР за спазване на утвърдения от министъра на околната среда и водите режимен график за месец Август 2019 г., не са установени нарушения. 
През месеца са осъществени общо 20 броя проверки по постъпили сигнали и жалби и писма от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
· На 02.09.2019 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка с Писмо с вх.№ КД-05-154/26.08.2019 г. е препратен, постъпил в МОСВ-София сигнал от кметство Чепинци за проблеми с минерална вода в с. Чепинци, район Нови Искър, СО. 2. На 02.09.2019 г. експерти от БДДР-Плевен извършиха проверка на място съвместно с представител на кметство с.Чепинци. Обходен е района на сондаж С-608хг Чепинци, посочен от сигналоподателя като проблем за заблатяване на района, както и е извършен оглед на каптажната шахта на сондажа. 3. От извършената проверка се констатира, че сондаж С-608хг Чепинци е разположен в югозападния край на с. Чепинци. Сондажа е на самоизлив.  Заснети географски координати  с GPS GARMIN  OREGON 600 на сондажната шахта; N 42º 45′ 21.2″ и E 23º 25′ 24.4″. В същата са налични битови и други отпадъци.  Не е възможен достъпа до устиевото оборудване на сондажа и извършване оглед на същото. От сондажа и шахтата излиза  стоманена тръба с диаметър около 120 мм. На около 5-6 м. от шахтата на тръбата има монтирани два броя спирателни крана. Първият от тях е монтиран на Т-образно разклонение и при отворено положение водата се ползва от местното население при необходимост и се излива свободно на терена в своеобразен канал. Втория кран е по оста на водопровода и ограничава (при затворено положение) оттока на водата от сондажа към река Дол, която е коригирана и е в покрит участък. Заснети са географски координати  с GPS GARMIN  OREGON 600 на точка  в близост до вливането на водопровода от сондажа в р. Дол; N 42º 45′ 19.8″ и E 23º 25′ 27.6″. Река Дол се влива в р. Лесновска при точка с  географски координати  N 42º 45′ 15.1″ и E 23º 25′ 24.3″, заснети с GPS GARMIN  OREGON 600. 4. При отворени спирателни кранове описани по-горе, минералната вода от сондажа се оттича към р. Дол и свободно се излива на терена, като в сондажната шахта не се наблюдава изтичане на минерална вода.  5. При затворено положение на двата спирателни крана на водопровода, в сондажната шахта започва проявление на минерални води, които при натрупване на по-големи количества се оттичат през направен отвор в  единия от ъглите на шахтата и от там се вливат в своеобразния канал. Налично е и изтичане на води в близост до водопровода при излизането му на земната повърхност. Видимо водопровода е силно корозирал.
· На 03.09.2019 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка с възлагателно писмо с изх. КД-05-117(6)/28.08/2019г. на БДДР гр. Плевен във връзка с постановление на Районна прокуратура – Разград , заведено с вх. КД-05-117(3) по повод сигнал за замърсяване на язовир Липник. В тази връзка беше извършена съвместна проверка и пробонабиране от повърхностни води на язовир Липник и подхранващото язовира дере с представители на РИОСВ – Русе, РЛ Русе и  ОД МВР  Разград. При пробонабирането бяха заснети приблизителни географски координати с GPS “GARMIN” 60CS на повърхностен воден обект язовир Липник и подхранващото дере преди вливането в язовир Липник част от повърхностно водно тяло   BGDJ900R1016  категория река, тип R 9.1. Бяха взети водни проби от чашата на язовир Липник, на около 20 метра от язовирната стена с приблизителни ГК N 43° 35' 32.0" и  E 026°32' 33.8''. Пробонабирането се извърши в 11,20 часа. Измерени бяха моментните показатели както следва: - прозрачност - 0,5 m ;  кислород (O2)  - 7,44mg/l ; електропроводимост – 569 mS/см. 2.  Бяха взети водни проби от подхранващо дере преди вливане в язовир Липник, с приблизителни ГК N 43° 35' 01.3" и  E 026°32' 02.7''. Пробонабирането се извърши в 12,00 часа. Измерени бяха моментните показатели както следва:  кислород  (O2) - 3,27mg/l; електропроводимост – 829 mS/см.  
· На 05.09.2019 г. експерти на БДДР-Плевен извършиха  проверка във връзка с постъпил по зелен телефон е постъпил сигнал с вх. № КД - 05- 5/ 24.01.2019 г. за извършване на изкопни дейности в СОЗ на каптаж „Шопка“ с. Мала Раковица, общ. Божурище, за което е извършена проверка с констативен протокол №2-АЕ-219/ 31.01.2019 г. 2. С писмо с изх. № КД-05-5 (1)/ 21.03.2019 г. „ВиК“ ООД-София е уведомена за извършената проверка, и с което е изискано да се представят документи по отношение на собствеността на земята, в която попада каптаж „Шопка“, с. Мала Раковица, информация относно извършваните изкопни работи в и около каптажа и дали дружеството има интерес от използването на водния ресурс от каптажа. Дадено е предписание на „ВиК“ ООД-София, да се възстанови СОЗ пояс I и изкопите около каптажа. С писмо с вх. №КД-05-5 (2)/ 12.04.2019 г., „ВиК“ ООД-София е представило информация по отношение на изкопните работи, Акт №510/ 28.08.1995 г. за държавна собственост на недвижим имот на Каптаж и санитарно- охранителна зона, Скица №25 на каптажа и скица №Ф 00358/ 21.08.2009 г. на имот с номер 007021 в землището на с. Мала Раковица, общ. Божурище, който обхваща каптажа и резервоара след него. 3. За каптаж „Шопка“ с. Мала Раковица, общ. Божурище е имало издадено разрешително за водоползване №0260/ 04.05.2001 г. от МОСВ на „ВиК“ ЕООД . Към настоящия момент за същия водоизточник няма подадено заявление за издаване на разрешително за водовземане от подземни води в БДДР. 4. В деня на проверката се установи следното: 4.1. При координати N 42˚ 43’ 39.7‘‘ и Е 23˚ 03‘ 22,32 се констатира бетонова каптажна събирателна шахта с размери около 1,0/1,0/2,0 м, която е двукамерна и е изградена през 1974 г. Водата в мократа камера постъпва посредством етернитова тръба около Ø100 и се отича от етернитова тръба около Ø100 към близко намиращият се резервоар при координати N 42˚ 43’ 40,61‘‘ и Е 23˚ 03‘ 20,67. Сухата камера е пълна с вода. Шахтата е била затворена с метална врата, която е изкъртена от бетона и подпряна с дървен кол. Около шахтата има изградена СОЗ с размери 10,0/ 10,0 м от бетонови колове и бодлива тел с липсваща входна врата. 4.2. Около бетоновата каптажна събирателна шахта има видими следи от изкопни дейности с дължина около 15 м, ширина около 0,5 м и дълбочина в най-дълбоката точка 2,0 м. Целостта и конструкцията на каптажната събирателна шахта е ненарушена. Водопроявлението на подземната вода е извън СОЗ, която СОЗ е разрушена при изкопните работи. От самите изкопни дейности се констатира къде е изходището на водата. По терена се наблюдават разхвърлени изпочупени елементи от разрушения каптаж - ПВХ пръстен, метални капаци и др. 4.3. В деня на проверката СМР дейности не се извършват. По данни на г-н Стефан Борисов, сигналоподател, на днешна дата е имало работници на каптажа. 5. Видно от днешната проверка и проверката през януари 2019 г., не се констатират различия по терена и около каптажа. 6. „ВиК“ ООД-София не е предприело действие по даденото предписание да възстанови СОЗ пояс I на каптажа и изкопите около каптажа съгласно писмо с изх. КД-05-5 (1)/ 21.03.2019 г.
· Сигнал по „зелен“ телефон с вх. №КД-05-156/28.08.2019 г. за изглаждане на водовземно съоръжение от страна на дружестовото „Немцов“ ООД извън границите на собствения си имот, като се нарушават бреговете на реката. При проверката е констатирано, че на десният бряг на р. Белица (преди вливането с р. Янтра) при място с географски координати N43°03'32,5'' E  25°35'56,3''  Н=140 м. и точност на GPS 8м. (измерни с GPS Garmin, модел Dakota 10) багер нает от фирма „Немцов“ ООД е започнала изграждане на  шахтов кладенец. Направен е изкоп с размери 4 м. на 3 м. с дълбочина около 3 м. В изкопа е поставен е 1 бр. стоманобетонов пръстен с диаметър около 80 см. и височина 100 см. На брега са поставени още 2 бр, стоманобетонови пръстени подготвени за монтаж на кладенеца. Земните маси от изкопните дейности се складират на брега на реката, в близост до изкопа. Изграждането на кладенеца е извън границите на имота собственост на фирмата. Кладенецът е на около 5-6 м. от водното течение на реката. Брегът е с ниски брегове и при евентуално повишение нивото на реката, ще залее кладенеца. Участъкът от реката попада в Район с потенциален риск от наводнение (РЗПРН) с код APSFR_YN_023 река Янтра. Изграждането на кладенеца е започнало без необходимите документи, изискуеми съгласно Закона за водите.
· На 09.09.2019 г. експерти от БДДР - Плевен извършиха проверка във връзка с постъпил доклад от  Сдружение „Балканка“. В Басейнова дирекция „Дунавски район“ на 29.08.2019 г. е постъпил сигнал от представител на Сдружение „Балканка“, за замърсявне на р. Заводна, ляв приток на река Бели Вит в с. Рибарица, общ. Тетевен от хотел.  В момента на проверката се констатира, че: на десният бряг на река Заводна в с. Рибарица не се заустват отпадъчни води в реката от хотелски комплекс „ПлаНината“. Хотелът не работи, не се заустват отпадъчни води в река Заводна. Заснети са географски координати с GPS 60 GARMIN на точката на заустване в р. Заводна, както следва: N 42˚50΄11.6״ и E 24˚22΄48.8 ״. Същите съвпадат с мястото на заустване на канализационен колектор на заустване на отпадъчните води от дейността на „Спа Хотел ПлаНината“ ЕООД. В момента на проверката са взети проби от повърхностни води – р. Заводна при т.1 и т.2 от Регионална лаборатория гр. Плевен.Заснети са географски координати на проба при т.1 от р. Заводна на мост преди мястото на заустване на отпадъчни води от Хотелски комплекс „ПлаНината“, както следва: N 42˚50΄10.2״ и E 24˚22΄46.7 ״. Заснети са географски координати на втора проба при т. 2 от р. Заводна след мястото на заустване на отпадъчни води от Хотелски комплекс „ПлаНината“, както следва: N 42˚50΄12.8״ и E 24˚22΄49.5 ״. След оглед на водата в реката видимо няма наличие на утайка и отлагания. "Спа Хотел ПлаНината“ ЕООД притежава разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностен воден обект река Заводна с № 13110147/14.02.2014 г., с краен срок на действие 03.12.2023 г. Монтирано е измервателно устройство за отчитане на заустените отпадъчни води, което е дефектирало в момента на проверката. В БДДР-Плевен за 2018 г. не са представени Декларация по чл.194б от ЗВ,  Копие на платежен документ за заплатена такса. В момента на проверката е представен Годишен доклад по чл.48, ал.1, т.12 от ЗВ, който е неразделна част от настоящият протокол.
· На 10.09.2019г. експерти от БДДР – Плевен  е извършена съвместна проверка с РИОСВ Монтана и РЛ Монтана по подаден в РИОСВ Монтана сигнал за наличие на големи количества умряла риба в р. Бързия, с. Бързия, общ. Берковица. Взети са водни проби от три места от реката в населеното място. Информацията за "наличие на големи количества умряла риба в р. Бързия, с. Бързия, общ. Берковица" се оказа недостоверна, сигналът - неоснователен.
· На 13.09.2019г. експерти от БДДР – Плевен, извършиха проверка съвместно с представители на РИОСВ Монтана и РЛ Монтана, във връзка с постъпил в БДДР Плевен  с вх.№КД-05-168/11.09.2019г. Сигнал за ежедневно замътняване на р. Лом в гр. Лом, кв. "Момин брод" до вливането и в р. Дунав с предполагаем източник бивша асфалтова база на БКС - Лом. Извършен е обход на визираната в сигнала площадка при което се констатира, че върху нея е разположена един брой стационарна ТМСИ, която в момента на проверката извършва дейности по промиване и сортиране на инертни материали. На площадката до инсталацията има депонирани обработени и необработени материали. От извършения оглед на участък от речното легло на р. Лом в землището на гр. Лом, кв. „Момин брод”, общ. Лом, обл. Монтана, в близост до площадката на ТМСИ се констатира, че  чрез положена метална тръба върху метален понтон над р. Лом е спусната ПВЦ тръба със смукател във водите на реката. Смукателната тръба е с приблизителна ширина ф 90 – 100 мм. и е свързана с центробежна помпа, намираща се на ляв бряг на р. Лом, до която е монтирано командно ел. табло. След помпата по метална тръба с ф 80 мм. по трасе с приблизителна дължина около 200м. водата се отвежда до ТМСИ. След промиване на инертните материали в ТМСИ по открит земен канал с приблизителна дължина около 200м. отпадъчните води се заустват в р. Лом. В момента на проверката помпата работи и се осъществява водовземане от р. Лом за дейностите на ТМСИ на площадката. По данни на представителя – служител на „България Еко 2009 ООД“, гр. Монтана, присъстващ при извършване на проверката на място се установи, че фирмата извършваща дейностите по промиване на инертните материали в ТМСИ „България Еко 2009”ООД“, гр. Монтана е собственик на съоръженията – ТМСИ и площадката на бившата асфалтова база на БКС – Лом, земл. на гр. Лом.  На място са заснети географски координати със служебен GPS. За констатираните при проверката дейности по водовземане от р. Лом на ляв бряг, в землището на гр. Лом, кв. „Момин брод”, общ. Лом, обл. Монтана при посочените по - горе географски координати за нуждите на ТМСИ, фирма „България Еко 2009”ООД“, гр. Монтана няма издадено от Директора на БДДР Плевен изискуемо разрешително за водовземане по Закона за водите. Представителят на РЛ Монтана взе водни проби за изпитване от р. Лом в място на заустване на отпадъчните води преди и след заустването. Предписания: 1. Да се преустановят действията по водовземане и от р. Лом и заустване на отпадъчни води в р. Лом за нуждите на ТМСИ до привеждането им в съответствие с изискванията на екологичното законодателство.
· На 16.09. 2019 г. експерти на  БДДР са извършили проверка във връзка с жалба от г–жа М.Л. от гр. Монтана с вх. № КД-05-159/29.08.2019 г. Проверката е извършена съвместно с представители на РИОСВ – Монтана, Община Бойчиновци и Кмет на с. Ерден  проверка на място по изнесените в жалбата факти и обстоятелства. На проверката  и при съставяне на протокола присъства жалбаподателката. Жалбата касае замърсяване на кладенци в имоти, непочистени водостоци и отводнителни канали в регулацията на с.Ерден, изливане на мръсни води в отводнителни канали в с. Ерден и отвеждане на вода от дейността на бетонов възел в земл. на с.Ерден, общ. Бойчиновци, обл. Монтана, от които се замърсява р. Огоста намираща се в землището на с. Ерден, общ. Бойчиновци, обл. Монтана. след извършения обход и огледи на общ. Бойчиновци са дадени предписания: 1. • Да се предприемат действия за осигуряване нормалната проводимост на хидротехническите съоръжения (ХТС) - отводнителни канали по ул. „Първа” описани в констативния протокол, при спазване разпоредбите на Закона за водите. За всеки етап от дейноститe БДДР да бъде писмено уведомена; 2. • Община Бойчиновци, предвид своята компетентност, да предприеме действия за установяване спазването на чл.46, ал. 4, т.2 от Закона за водите в имоти на ул. „Първа” за предотвратяване на замърсяването на поздемните води и отвеждане на битово - фекални отпадъчни води в р. Огоста.; 3. • Община Бойчиновци да извърши проверка относно твърденията на жалбоподателката за изграждане на сондажен кладенец в имота на стадиона в с. Ерден, като се предприемат действия, съгласно параграф 41 от Закона за изменение и допълнение на Закона за опазване на околната среда от 27.11.2018г. ; 4.Настоящият констативен протокол да бъде доведен до знанието на Кмет на общ. Бойчиновци за сведение и изпълнение на предписания 1,2 и 3 от КП.
· На 17.09.2019 г. експерти на  БДДР са извършили проверка във връзка с постъпил сигнал с вх.№ С – 113/ 27.12.2018 г., от г-н Валентин Ризов, относно „За непозволено от басейнова дирекция изграждане и промишлено използване повече от 10 г. на 3 бр. водни кладенци (ул. В. Величков №11, ул. Ивайло и стопански двор на кв. Маслово) в гр. Костинброд – София област“, на които имоти собственик е Даниел Стаменов, управител на „Валданко“ ЕООД. 2. В деня на проверката се констатира следното: 2.1. По точка едно от сигнала, че на ул. В. Величков №11 собственост на Даниел Стаменов, се отглеждат 10 бр. майки свине и малките им, които се напояват от собствен водоизточник, а отпадъчните води се заустват в градската канализация, се устави, че в по горецитирания двора няма свине, малки прасета, както и каквито и да било животни. Имота е водоснабден от „ВиК“ ЕООД – София. В имота има изграден преди 2000 г. шахтов кладенец от бетонови пръстени Ø1000 и дълбочина 8.0 м, който се използва за собствени потребности, за което е оборудван с хоризонтална помпа и спуснат смукател на 7,0м. Кладенеца е регистриран в общ. Костинброд през 2007-2008 г. по данни на г-н Даниел Стаменов. Имота представлява еднофамилна къща. 2.2. По точка две от сигнала, че на ул. Ивайло има изградени 3 бр. стопански сгради, като за първата е изграден кладенец за вода, от който се напояват 10 000 бр. кокошки, се установи, че имота е водоснабден от „ВиК“ ЕООД – София, за което се представя договор № 09689/ 2007 г. за предоставяне на ВиК услуга - водоснабдяване на стопански сгради за кокошки и носачки на „Валданко“ ЕООД. В имота се констатира наличие на шахтов кладенец от бетонови пръстени Ø1000 и дълбочина 8,0 м, оборудван с хоризонтална помпа и спуснат смукател на 7,0м. По данни на  г-н Даниел Стаменов кладенеца не се използва за напояване на кокошките, а само и единствено за поливане на овощни дръвчета и зеленчукова градина, които се отглеждат за нуждите на семейството. За кладенеца г-н Даниел Стаменов не е сигурен дали е подавал заявление за регистрация в общ. Костинброд. 2.3. По точка три от сигнала за третият сондаж, който се намира в стопанския двор на кв. Маслово, и се използва за напояване на 10 000 бр. кокошки носачки, се установи, че с Решение №116/ 09.05.2018 г. на Районен съд гр. Костинброд, имота е придобит от трето лице. При посещението на обекта в деня на проверката нямаше обслужващ персонал или представител на обекта, поради което не се установи начина на водоснабдяването му. ПРЕДПИСАНИЯ: 1. Да се представи в БДДР документ удостоверяващ регистрацията на двата кладенци съгласно точки 2.1. и 2.2. от настоящия констативен протокол. 2. Да не се ползва водата от кладенците за целите на „Валданко“ ЕООД без издадено разрешително за водовземане по реда на Закона за водите.
· На 17.09.2019 г. експерти на  БДДР са извършили проверка във връзка с постъпил сигнал. Предмет на сигнала с наш вх. № КД-05-174/16.07.2019 г. получен в Басейнова Дирекция „Дунавски Район“, чрез Омбутсман на Република България е за непочистено корито на р. Блато, преминаваща през кв. „Требич“, СО, р-н Надежда. 2. При извършената проверка и оглед на място се констатира следното:  2.1. Извърши се оглед на р. Блато в участъка от СОП до ул. „Латин Колев“ кв. „Требич“, СО, р-н Надежда. 2.2. Заснети са географски координати на р. Блато, срещу имот с административен адрес кв. Требич, ул. „Грудово“ № 1, които са N 42046’34,88“ и E 23018’53,59“. 2.3. В разглеждания участък р. Блато е коригирана с двойно трапецовиден земен профил за оразмерено водно количество Q ср. max.=204 м3/сек. Река Блато от землището на гр. Костинброд до вливането си в р. Искър, в участъка където е коригирана е публична държавна собственост – на МЗХГ и е предадена за стопанисване и експлоатация на „Напоителни системи: ЕАД – клон София. 2.4. Последно е извършено почистване на р. Блато през 2015 г. от моста на ул. „Латин Колев“ до вливането на р. Църна бара. Участъка е с дължина от около 180 м. и попада в зоната на проверката и сигнала. 2.5. Към момента на проверката участъка от реката е обрасъл с блатна растителност – папур и единични дървета и храсти в зоната на малкото корито. Проводимостта на реката е намалена в следствие растителността.
· На  17.09.2019г. експерти от БДДР-Плевен извършиха проверка на място във връзка с  получен сигнал с наш.вх.№  КД- 05- 170/ 12.09.2019г., постъпил  в РИОСВ – гр. София и изпратен ни по компетентност  сигнал за замърсяване на реката с цъфтеж на водорасли от ВЕЦ в гр.Своге . Направен е опит за свързване чрез оставеният в сигнала мобилен номер за връзка със сигналоподателя от 10:45ч. до 11:30ч., телефона на същият е изключен. Извършен е оглед  на МВЕЦ „Прокопаник“, намиращ се в землищата на с.Редина, с. Томсън, гр. Своге, общ. Своге собственост на „ВЕЦ Своге“АД. МВЕЦ „Прокопаник“ има издадено и действащо разрешително за водовземане с титуляр „ВЕЦ Своге“АД.В момента на проверката се установи, че МВЕЦ работи не работи. През затворите преливат около по 4,5 м3/сек вода от р.Искър, което е цялото количество в реката.  Измерената температура от датчици на ВЕЦ в момента на проверката е 21,4 0 С.През рибният проход протича вода. Рибният проход е с дълбочина около 1 м.от кота горно водно ниво. Проводимостта е осигурена. В задбаражното езеро и след стената на водовземането  на МВЕЦ се забелязва цъфтеж на водорасли. При оглед на р.Искър от гр.Мездра до МВЕЦ „Прокопаник“ срещу течението на реката се забелязва същият цъфтеж на водорасли.  
· На  18.09.2019г. експерти от БДДР-Плевен извършиха проверка на място във връзка с  получен сигнал по Зелен телефон с вх.№ КД-05-164/ 09.09.2019 г., от г-н Здравко Велев „Гражданско движение „Защита гражданите на държавата“, относно „В река преминаваща през с. Железница, р-н Панчарево, СО, се заустват промишлени отпадъчни води, евентуално от мандра“, както и препрател сигнал с вх. № КД-05-171/ 13.09.2019 г. от ДПП „Витоша“. 2. За обект мандра на „Сердика 94“ ООД са извършвани проверки от РИОСВ – София с констативни протоколи №УООВП-ИЦ-41/ 02.05.2019 г. и №УООВП-ГШ-15/ 27.08.2019 г. Съгласно дадени на предписания на „Сердика 94“ ООД по КП №УООВП-ИЦ-41/ 02.05.2019 г. и неизпълнение на тях, на дружеството са съставени 2 бр. АУАН. 3. В деня на проверката се констатира следното: 3.1. Обходи се р. Железнишка в с. Железница, при който при координати N 42˚31ˈ47.7 ˈˈ и Е 23˚21ˈ53,3ˈˈ на мост на ул. Самоковско шосе се установи заустваща тръба, от която изтичат води с бяло сив цвят и специфична миризма на суроватка. Около тръбата и дъното на реката има отлагания с бял цвят. 3.2. Извърши се проверка на място на млекопреработвателно предприятие „Сердика 94“ ООД, при която се установи, че водоподаването за целите на дружеството се извършва от „Софийска вода“ АД, за което се представя фактура дубликат за периода от 19.06.2019 г. до 17.07.2019 г. с потребление 1195 м3 и клиентски номер 1001004246. Отпадъчните битово – фекални води на мандрата се заустват в водоплътна изгребна яма с обем около 7-8 м3 при координати N 42˚31ˈ43.4 ˈˈ и Е 23˚21ˈ48,9ˈˈ, а промишлените отпадъчни води се заустват в водоплътна изгребна яма с обем около 40 м3 при координати N 42˚31ˈ43.7ˈˈ и Е 23˚21ˈ49,6ˈˈ. В непосредствена близост до ямата (40 кубикова) има друга яма с обем около 1,5-2,0 м3, в която водата от 40 кубиковата яма преминава на принципа на скачените съдове. В горната част на ямата (1,5-2,0 м3) се забелязва отходна тръба, която отвежда преливащи отпадъчните води най-вероятно в р. Железнишка. За същата тръба РИОСВ-София е дала с КП №УООВП-ГШ-15/ 27.08.2019 г. предписание, дружеството да я затапи със срок на изпълнение до 13.09.2019 г. В деня на проверката същата не е затапена. Шахтите (3 бр.) се почистваха в деня на проверката от почистваща фирма „Евроканал“ ЕООД, с която „Сердика 94“ ООД има сключен договор, който се представя. Ямите са със свободен воден обем, поради който факт в тръбата от малката яма не влизат отпадъчни води. 3.3. Млекопреработвателно предприятие „Сердика 94“ ООД няма издадено от БДДР разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностни води. 3.4. За с. Железница няма редовно изградена селищна канализация. ПРЕДПИСАНИЯ: 1. Да не се допуска изтичане на отпадъчни води от изгребните ями. 2. Да се затапи за постоянно, описаната тръба в т. 3.2. от настоящия констативен протокол, за което да се уведоми писмено РИОСВ – София и БДДР - Плевен.
· На 23.09.2019г. експерт от БДДР  извърши проверка във връзка с последващ контрол по Закона за водите и сигнал получен по „Зелен телефон“ в БДДР-Плевен за работа в коритото на р. Искър в земл. на с. Дърманци, общ.Мездра в задбаражното  езеро на МВЕЦ „Калето“ собственост на „Инертстрой Калето“АД. За извършване на проверката беше поискано съдействие от РУ-Мездра чрез тел.112. На проверката присъстваха:  служител на РИОСВ-Враца и служител на НТУ-сектор Монтана. На проверката присъства и изп. директор на „Инертстрой Калето“АД. Извършен е оглед на р. Искър при водохващането на МВЕЦ „Калето“ в  присъствието представители на РУ-Мездра  и около 400м. преди водохващането за ВЕЦ “Калето“, изградено в земл. на с.Дърманци/ с.Крета, общ.Мездра. В момента на проверката е изпуснато задбаражното езеро на МВЕЦ „Калето“, собственост  „Инертстрой-Калето“АД. От извършения оглед на корито на р.Искър се констатира, че в участък от речното корито се намират 1 бр. багер  с логото на „Инертстрой-Калето“АД, който се намира в коритото на р. Искър. Багера извършва дейности по изземване на наносни отложения от коритото на р.Искър и  депонира в непосредствена близост от към десен бряг на реката наносни отложения. Депонираният материал е с размери - дължина около 10м. , ширина около 5м. и височина около 2,2м. :Материала иззет от коритото на реката се извозва с камиони марка Mercedec Actros с регистрационни табели СВ 9726 АМ; СВ9721АМ; ВР 1213АР. По време на проверката изпълнителният директор на „Инертстрой Калето“ АД отказа да допусне представителя на БДДР-Плевен, РИОСВ -Враца и  другите присъстващи на проверката до коритото  на р.Искър, с мотива ,че трябва да преминем през негови имоти. Изпълнителният директор на „Инертстрой Калето“ АД отказа съдействие по време на проверката на представителите на БДДР-Плевен и РИОСВ-Враца за установяване на обективната истина и заснемане на машините работещи в реката със  служебен GPS.
· На 25.09.2019 г. експерти от БДДР  извършиха проверка във връзка получен в Басейнова Дирекция „Дунавски район“ сигнал с наш вх. № КД-05-157/29.08.2019 г. Предмет на сигнала (доклад от Сдружение „Балканка“), е за „лошо проектиран рибен проход от професори в УАСГ на праг на р. Искър, м. „Мечката“. 2. При извършената проверка и оглед на място се констатира следното: 2.1. Извърши се оглед на р. Искър, с. Широки дол, м. „Мечката“, община Самоков, Софийска област. 2.2. Заснети са географски координати на прага р. Искър, предмет на сигнала (доклад), които са N 42025’50,25“ и E 23031’54,42“. 2.3. Разглеждания праг р. Искър е от преливаема част с дължина от около 10,0 м., рибен проход от около 0,80 м. и бързоток от около 1,50 м., през който протичаха основните водни количества в реката. Цитираните елементи на прага са разположени от десния бряг на реката към левия по посока течението на водата. 2.4. Проводимоста на р. Искър, в участъка до 500 м. преди и след прага е осигурена. 2.5. След справка в регистрите на БДДР, цитираният праг е регистриран, публична държавна собственост, и се стопанисва от Университет по Архитектура, Строителство и Геодезия.
· На 03.09.2019 г. експерти от БДДР  извършиха проверка във връзка получен в Басейнова Дирекция „Дунавски район“ сигнал с вх. № КД-05-141/07.08.2019 г. Проверката е за „липса на рибен проход, неосигуряване на екологичен минимум след водохващане на река Владайска при географски координати N  42,61912 и E 23,20996“. 2. При извършената проверка и оглед на място се констатира следното:  2.1. „ВиК“ ООД гр. Перник е титуляр на разрешително № 003594/21.03.2005 г. издадено от МОСВ, изменено с Решение № 266/15.10.2009 г. на МОСВ за водовземане от яз. „Студена“ и речни водохващания – събирателен канал „Владайски“ и събирателен канал „Палакарийски“, с цел питейно-битово водоснабдяване на гр. Перник и населени места и производство на ел. енергия посредством ВЕЦ „Студена“. Разрешителното е с краен срок на действие до 21.03.2025 г. 2.2. Разглежданото водохващане на р. Владайска е част от водохващанията – събирателен канал „Владайски“ по разрешително № 003594/21.03.2005 г. в полза на „ВиК“ ООД гр. Перник. Водохващането е с географски координати N 42037’08,82“ и E 23012’36,63“ при кота 1130 м., заснети на място. 2.3. В момента на проверката след водохващането в р. Владайска за нормалното функциониране на екосистемите в речното русло се подават окомерно 25-30 л/с. при изискуеми 20 л/с. заложени в издаденото разрешително.

· На 20.09.2019 г. експерти от БДДР  извършиха проверка по получен  сигнал от РИОСВ – В. Търново с наш вх. № КД-05-162/03.09.2019 г., във връзка с подадена от г-жа Магдалена Григорова информация за „използване на води от р. Янтра на територията на Община Г. Оряховица за поливане на ниви“. С цел проверка на твърденията на г-жа Григорова, експерти на БДДР - Плевен извършиха оглед на участъци от р. Янтра на територията на Община Г. Оряховица. както следва: 1. Участък от повърхностно водно тяло BG1YN700R1017 - р. Янтра в землището на с. Върбица, при мост на шосеен път Върбица - Бряговица. Извърши се оглед по протежението на двата бряга на реката: - Десен бряг – направи се обход в продължение на около 2,5 км, срещу течението на реката, между реката и земеделските площи /ниви/. Нивите са били засадени с царевица, ожъната в момента на проверката. Не се установиха видими следи от изграждане на съоръжения за водовземане с цел поливане на нивите;- Ляв бряг - направи се обход в продължение на около 1,0 км между реката и терените в съседство – пасища, ниви с царевица и ниви с карфиол и зеле. На брега на р. Янтра, при място с географски координати: N 43⁰10′43,3″, E 25⁰50′29,9" се установи наличие на центробежна помпа SAER Elektropompe с Q = 25-75 м3/ч, H = 88-68 м (H max = 88,5 м), оборудвана с 2 бр. РЕ тръби Ф = 80 мм. Помпата е ел. захранена с кабел, който стига до малка тухлена сграда през дигата в западна посока към с. Върбица. Тръбите след помпата са вкопани в земята, преминават под дигата и излизат от другата й страна. Западно от помпата, на разстояние около 0,5 км се установи наличие на около 2 дка нива с карфиол и зеле. В момента на проверката не се извършва водовземане. Не се установи собствеността на помпата и нивите. 2. Участък от повърхностно водно тяло BG1YN700R1017 - р. Янтра в землището на с. Писарево. Извърши се оглед от място с координати N43⁰09′05,7″  Е25⁰47′56,1″ до около 2 км по реката, обратно на течението. От двете страни на реката се наблюдават пасища, ниви с царевица и слънчоглед. По бреговете няма видими следи от изграждане на съоръжения за водовземане с цел поливане на нивите.

3. Участък от повърхностно водно тяло BG1YN700R1017 - р. Янтра в землището на гр. Д. Оряховица. Извърши се оглед по левия бряг на р. Янтра - от мост на шосеен път Горна Оряховица-Долна Оряховица с координати N43⁰09′05,58″ Е25⁰43′55,91″ до около 2,5 км по реката, обратно на течението, при което се установи следното:- На левия бряг на р. Янтра, при място с географски координати: N43⁰09′41,1″ E25⁰43′11,53", в близост до бент на „Захарни заводи“ АД се установи наличие на голям масив със зелеви насаждения (около 5 дка), оборудван със съоръжения за дъждуване, към които не се констатира подаване на вода от р.Янтра. На отстояние от около 10 м и 20 м от реката са налични два броя стоманобетонови шахти, Ф = 100 см, пълни с дренажни води с ниво около 1,5 м от терена. Не се установи собственика на нивата. - На левия бряг на р. Янтра, при място с географски координати: N43⁰09′41,9″  E25⁰42′47,8", преди бент на „Захарни заводи“ АД се установи наличие на пластмасов маркуч с Ф = 50 мм, прокаран от брега до близката нива (засята със зеле) с размери около 500 м2. Около имота няма прокаран ток, липсва и помпата, с която се полива. В момента на проверката не се извършва водовземане. Не се установи собственика на маркуча и нивата със зеле.

4. Участък от повърхностно водно тяло BG1YN700R1017 - р. Янтра в землището на с. Правда, южно от селото. Извърши се оглед на земеделски терени от място с координати N43⁰09′14″  Е25⁰40′52″ до около 0,9 км по реката, по посока на течението до място с координати N43⁰09′23,6″  Е25⁰41′29,3″. От лявата страна на реката се наблюдават пасища, а по дясната - пасища и ниви с царевица. Не се констатира наличие на водовземни съоръжения /инсталации/, както и видими следи от изграждане на такива за водовземане с цел поливане на нивите.
  През месец Септември 2019 г. експертите на БДДР са извършили общо 175 броя проверки, при които  за констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени  2 бр. актове за установяване на административни нарушения(АУАН).
От директора на БДДР са издадени  6 бр. наказателни постановления, и са наложени глоби/ имуществени санкции по ЗВ в общ размер на 3300,00 лв.
            С цел събиране на незаплатени вземания от БДДР са издадени 14 броя актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ). 
III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
          В рамките на осъществения през месец Септември 2019 г. контрол, от БДДР са дадени 198 бр. предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.

При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от Басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

Във БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.

В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец Септември  2019 г.
	Басейнова дирекция
	Общ брой  извършени проверки
	Брой  извършени проверки по разрешителни
	Брой извършени извънредни проверки(по сигнали, съвместни проверки и др.)
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления
	Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)
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Отговорни експерти за изготвената информация:

1. Ирина Георгиева – Старши експерт, телефон за контакти 064 885 131, e-mail: irina.georgieva@bddr.org
С уважение, 
ИНЖ. Петър димитров

Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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