
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ (БДДР)
през месец Октомври  2019 г.
I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“-Плевен:
През месец Октомври 2019 г. експертите на БДДР са извършили общо 276 броя проверки,  като 119 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от който 119 броя са проверки по действащи разрешителни.
Направени са 276 броя проверки съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), проверки свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 17 брой проверки по жалби и сигнали, от които 2 бр. са по сигнали, подадени на „Зелен телефон“.
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 149 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
За констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени 2 броя актове за установяване на административни нарушения (АУАН).
От директора на БДДР  за отчетния период не са издадени  наказателни постановления.
Общо събраните от БДДР през м. Октомври суми по наложени глоби/имуществени санкции са в размер на 150,00 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР са събрани общо 301113,85 лв.
С цел събиране на незаплатени вземания, през м. Октомври 2019 г. от БДДР са издадени 3 броя актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) на обща стойност 26282,04 лв.
Постъпилите суми по АУПДВ в БДДР през отчетния месец са в размер на 2429,32 лв.
Общо събраните суми от НАП през отчетния месец по издаден АУПДВ са в размер на 5090,64 лв. и събрани суми от НАП по издадени НП са в размер на 361,54 лв.
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:
1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:
Извършени са 119 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 43,11 % от общия брой  извършени проверки от БДДР - Плевен през месец Октомври 2019 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

-(1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения –103 бр.
-(2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла –36  бр.
-(3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите – 143 бр.
-(4) Проверки за количеството и качеството на водите –70 бр. 
-(5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 18 бр.
-(6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 119 бр.
-(7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 3 бр.

-(8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 1бр.
-(9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 0 бр.
-(10) Проверки по сигнали и жалби – 17 бр.
-(11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 6 бр.
-(12) Превантивен контрол по ЗВ – 15 бр.
-(13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски; " Бели Искър"; " Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; " Кокаляне"; " Кула"; "Огняново"; Огоста"; Панчарево"; " Рабиша"; " Сопот"; " Среченска бара"; " Христо Смирненски"; " Ястребино"- 15 бр.

- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 67 бр.
- (15) Последващ контрол – 8 бр.
При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).
2. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 103 бр. проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени.
Други проверки:
Извършени са проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от министъра на околната среда и водите режимен график за месец Октомври 2019 г., на следните комплексни и значими язовири по Приложение № 1 от Закона за водите:"Александър Стамболийски; " Бели Искър"; " Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; " Кокаляне"; " Кула"; "Огняново"; Огоста"; Панчарево"; " Рабиша"; " Сопот"; " Среченска бара"; " Христо Смирненски"; " Ястребино". 
При осъществения контрол от БДДР за спазване на утвърдения от министъра на околната среда и водите режимен график за месец Октомври 2019 г., не са установени нарушения. 
През месеца са осъществени общо 17 броя проверки по постъпили сигнали и жалби и писма от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
· На 03.10.2019 г. експерти от БДДР са извършили проверка във връзка с постъпил сигнал по „зелен телефон” с вх. № КД-05-178/24.09.2019 г. за източване на водоем в местността „Тонкина чешма” в землището на с. Лазарово, общ. Кнежа, както и наличие на багер и работници при водоема от Община Кнежа. 2. Сигналодателят е уведомен по телефона на 03.10.2019 г. за извършването на проверката на място. Сигналодателят не присъства на проверката на място, поради невъзможност. 3. В момента на проверката се констатира, че в землището на с. Лазарово, общ. Кнежа, обл. Плевен в местността „Тонкина чешма” се намира воден обект. От Община Кнежа са представени копия от протоколи с №№ 97/28.06.2018 г. и 91/04.07.2019 г. за оглед на язовирната стена и съоръженията към него. Протоколите са съставени от междуведомствена комисия (МВК), назначена със Заповед на областния управител на Област Плевен на основание чл. 138а, ал. 3 от Закона за водите. В протокол № 91/04.07.2019 г. е записано: име на язовира – „Лазарово – 1”; залята площ 3,11 дка; височина на стената около 2,0 м и дължина около 2,0 м – каменнонасипна. При извършения оглед на язовирната стена е направена констатация, че е невъзможно да се направи оглед на водния откос на стената, поради високо водно ниво, както и че няма налична документация за водния обект. В заключение комисията е записала, че техническото състояние на язовирната стена и съоръженията към него не може да бъде определено, поради липса на заключение и оценка на техническото състояние и сигурността на язовирната стена и съоръженията към нея, дадени от експертен технически съвет. Собственик на язовирната тена е Община Кнежа. В момента на проверката се констатира, че водното ниво на водния обект е понижено до кота мъртъв обем и затворния орган при насипа е частично отворен. В периода на понижаване на водното ниво няма данни да е имало преминаване на високи вълни през отвора на насипа, както и не се констатира наличие на аварийни условия и извършване на ремонтни работи в момента на проверката. По предоставените данни от Община Кнежа и направените констатации и заключения в протокол № 91/04.07.2019 г. на МВК, понижението на водното ниво на езерото на водния обект се е наложило във връзка с необходимостта от извършване на оглед на техническото състояние на водния откос на насипа, извършване анализ от експертен технически съвет за техническото състояние на язовирната стена и осигуряване на ретензионен, предвид настъпващото есенно пълноводие. В момента на проверката се констатира, че не се извършва водовземане или ползване на водния обект. В момента на проверката са заснети географски координати на място с GPS „GARMIN“ OREGON 600, в близост до насипа на водния обект, както следва: начало - N 43° 24' 59,5", Е 24° 04' 03,1".
· На 02.10.2019 г. експерти от БДДР са извършили проверка във връзка със състоянието на язовир Бебреш. В деня на проверката се извърши оглед на обекта. Язовир Бебереш е пълен до 13,81м под преливния ръб. Наличен обем е 6 200 000м3. Подава се вода за ПБВ на гр. Ботевград и  промишлени нужди на абонати на дружеството. МВЕЦ Бебреш в момента на проверката неработи. По данни от „ НС“ ЕАД, МВЕЦ Бебреш е работил от 21.05.2019 г. до 28.05.2019 г. и от 19.06.2019г. до 25.06.2019г. „ НС“ ЕАД съблюдава ежедневно водното ниво в язовира и разпределението на наличните водни обеми.
· На 30.10.2019 г. експерти от БДДР са извършили проверка във връзка с препратен сигнал по компетентност от БДЗБР с вх.№ КД-05-188/ 10.10.2019 г., от д-р Теодор Кънчев, относно „Наличие на кладенец за водоснабдяване на регистриран животновъден обект с № 2023-0140, изграден в недвижими имоти с пл. №№ 510003 и 51007, м. Лопарово юрт, с. Ковачевци, общ. Самоков, собственост на фондация „Хипотерапия“ и представлявана от Мартин Бехал“. 2. С писмо с наш изх. № КД-05-188 (1)/ 28.10.2019 г., БДДР е уведомила общ. Самоков за неин представител при проверката и д-р Теодор Кънчев за предстоящата проверка. Представител на общ. Самоков и д-р Теодор Кънчев не присъстват при проверката. 3. В деня на проверката се констатира следното: 3.1. При координати N 42˚27ˈ40,34ˈˈ и Е 23˚19ˈ28,09ˈˈ заснети с GRS Garmin Oregon 600 се констатира наличието на изграден шахтов кладенец (ШК) оборудван с потопяема помпа. ШК е от бетонови пръстени Ø1000 (вътрешен диаметър) и височина 1,00 м, който се използва в деня на проверката. Измери се динамично водно ниво на 4,42 м от кота терен. Устието на кладенеца е на 1,00 м от кота терен, което е затворено с дървен капак. Водопровода след помпата, който е Ø32 ПЕВП, преминава подземно към обектите на фондацията за водопотребление. Няма монтирано измервателно устройство. 3.2. Около ШК се констатира оставени потопяеми помпи два броя, едната е марка Premium с максимален дебит 33 л/мин., а другата е марка Мöller professional с максимален дебит 2000 л/час. 3.3. Не се представя разрешително за водовземане от ШК. След справка в регистрите на БДДР разрешително за водовземане от подземни води от ШК в полза на фондация „Хипотерапия“, не е открито. ПРЕДПИСАНИЯ: 1. Да се представи в БДДР конструкцията на ШК и година на изграждането му. 2. Да се представят в БДДР технически данни за спуснатата потопяема помпа и дълбочината на спускането ѝ в ШК. 3. Да се представи в БДДР разрешително за водовземане от подземни води от ШК.
· На 15.10.2019 г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка с постъпили в Басейнова дирекция „Дунавски район“ (БДДР), гр. Плевен сигнали от Регионална инспекция по околната среда и водите (РИОСВ) – Монтана с наш вх. КД – 05 – 186/08.10.2019г. и № КД – 05 – 186-(1)/11.10.2019г. (изпратен от МОСВ за предприемане на действия по компетентност), за неправомерно източване на водата на яз. „Върбовец“ до с. Горна Ковачица, общ. Чипровци, с твърдения, че същият е сух от две седмици и всички водни организми и риба са унищожени. Проверката е съвместна с представители на РИОСВ – Монтана, Община Чипровци и Изпълнителна агенция по рибарство и аквакултури (ИАРА) – сектор Монтана. На проверката присъства сигналоподателя.
· На 09.10.2019 г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка с сигнал вх. № КД-05-187/ 09.10.2019 г. в БДДР – Плевен от г-н Димитър Куманов, главен съветник Околна среда,Сдружение Балканка, гр. София. От направената проверка се констатира следното: Сигналът визира дейности, възложени от областен управител на област Велико Търново за почистване на речното легло на р. Янтра в района на мост на път І-5 и ж-п мост към гара „Трапезица“ гр. В. Търново. Според подателя на сигнала са извършени неправомерни действия при почистването на речното легло, при което /цитат от сигнала/: „Крайбрежната заливаема ивица е превърната в разоран с багери и булдозери лунен пейзаж и дори една тревичка не е останала. Копана е и баластра.“  При извършеният оглед на терен е обходен участък по десния бряг на р.Янтра /наименование на водно тяло: Янтра  YNRWB1017/ в района около мостовите съоръжения, посочени по-горе с приблизителна дължина 300 м. В участъка реката е в дясна крива и са извършени работи по почистване на речното легло, изземване на наносни отложения, почистване на откоса между водното течение и високата тераса покрай брега от инвазивна храстовидна и дребноразмерна дървесна растителност. Обходът за проверка обхвана участък при десен бряг с начало и край, както следва : • начало - точка с координати N 43°04'59" E 25°38'34", в близост до края на урбанизираната територия на гр.В.Търново. Точката се намира над откоса на брега на около 5 м над водното течение, където е стабилизиран дървен жалон/маркер/. При точката се наблюдава почистване на хоризонталната площ над откоса в т.ч.и откоса чрез премахване на храсти и дребноразмерна инвазивна дървесна растителност. Теренът е с неголяма площ и приблизителна триъгълна /клиновидна/ форма, като в същия са видими засипани при подравняването стоманобетонови конструкции от 2 бр. канали за ремонт на автомобили. Площта се  намира между откоса към водното течение и черен път /изход след улица „Цар Иван Асен ІІ“/, на нивото на пътя и представлява терен общинска собственост – гори и храсти в земеделска земя.  Под мостовите съоръжения са налични стари черни пътища, изградени при строежа на автомобилния мост и тунела на път І-5, които са ползвани при настоящото почистване. От десния устой на моста на път І-5 /място с координати N 43°05'3,8" E 25°38'33", / до точка от откоса към водното течение /N 43°05'3" E 25°38'32"/,  разстоянието е около 15 м, като в тази ширина преминава земен път успоредно на десния бряг. Покрай брега пътя е ситуиран в почти хоризонтална полоса /с дължина около 60 м и ширина средно 7 м/. Полосата е в имот общинска собственост /земеделска земя - гори и храсти/, нивелетно разположен на около 7 м над водното течение в момента на проверката.  В полосата не е налична дървесна и храстовидна растителност, както и наличие на дънери от отсечени дървета и др. След полосата  пътя преминава в ниска горичка в естествено състояние, част от горецитирания имот общинска собственост. Ската към водното течение под полосата и горичката е почистен от храсти, при което не е засегната целостта на горичката. • край - точка с координати N 43°05'06" E 25°38'32" в която при водното течение е стабилизиран дървен жалон. След тази точка не са констатирани следи от извършване на дейности по почистване на речното легло. В десния бряг не са налични рампи и други подходи останали след извършеното почистване. Почистването на откоса на брега е завършено с плавна контакна крива /дясна/ към водното течение. От десния бряг на река Янтра е извършен оглед  и на отсрещния, ляв бряг на реката, предвид неговата близост и лесна обозримост. Същият е висок, стръмен и труднодостъпен. Естественият откос на брега е заскален с речен къмък /различен размер/, добит при премахване на наносите от речното легло. Краят на заскалявката кореспондира с края на участъка при десния бряг. Контактната крива на откоса  към водното течение е плавна, без видими вдлъбнатини или издутини. Дъното на реката в почистения участък е равно -  без ями или други негативни форми. Огледът е извършен при отток на р.Янтра Q=6,52 м3/с /по данни от официалния бюлетин на НИМХ за 09.10.2019г. – оперативна информация за оттока на реките в РБългария, публикуван на страницата на института/ и добра прозрачност на водата,  позволяваща визуализация до около 1,5 м дълбочина.  За участъка са издадени разрешителни на БДДР гр.Плевен и решение на РИОСВ гр.В.Търново, както следва: • разрешително № 12190008/26.08.2019 год. с цел поддържане проводимостта на некоригирани речни легла, чрез почистване от храсти, дървесна растителност и отпадъци в зоните по чл.119а, ал.1, т.5 - почистване на участък от р. Янтра  • разрешително № 12150142 / 24.07.2019 год. – с цел изземване на наносните отложения от същия участък. • решение № ВТ-12-ОС/2108 г. за преценяване на вероятната степен за въздействие върху защитените зони на РИОСВ гр.В.Търново. 7. Замерените географски координати са нанесени в ГИС системата  на БДДР, при което е установено, че обследвания участък от реката попада в попада в РЗПРН /район със значителен потенциален риск от наводнения /BG1_ APSFR_YN_023/, съгласно приетия План за управление на риска от наводнения (ПУРН) и в защитена зона от Натура 2000 „Река Янтра”.

· На 21.10.2019 г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка с постъпил сигнал с вх. № КД-05-189/10.10.2019 г. от г-н Лачев относно осушаване на речното корито след водохващането на ВЕЦ „Бели Вит“, в землището на гр. Тетевен. Сигналодателят е уведомен по телефона на посочения номер за датата на извършване на проверката. Същият не присъства на проверката.“Канкас“ ООД гр. София е титуляр на разрешително за водовземане № 11140166/14.05.2018 г. Водовземането се осъществява чрез водохващане на р. Бели Вит, в землището на гр. Тетевен, общ. Тетевен, обл. Ловеч за производство на електроенергия, посредством ВЕЦ „Бели Вит“. Обектът на водоснабдяване е ВЕЦ „Бели Вит“ в землището на гр. Тетевен, общ. Тетевен, обл. Ловеч. Краен срок на действие на разрешителното е: 14.05.2028 г. В момента на проверката не се извършва водовземане от р. Бели Вит за нуждите на ВЕЦ. Електроцентралата не работи. Водното количество, което навлиза в задбаражното езеро на водохващането изцяло протича след водохващането в речното корито. В момента на проверката се осигурява водно количество за нормалното функциониране на екосистемите в реката след водохващането, чрез савачен затворен орган. Проводимостта на 500 м след водохващането е видимо добра.

  През месец Октомври 2019 г. експертите на БДДР са извършили общо 276 броя проверки, при които  за констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени  2 бр. актове за установяване на административни нарушения(АУАН).
От директора на БДДР не са издадени  наказателни постановления за отчетния месец.
С цел събиране на незаплатени вземания от БДДР са издадени 3броя актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ). 
III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
 В рамките на осъществения през месец Октомври 2019 г. контрол, от БДДР са дадени 149 бр. предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.

При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от Басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

Във БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.

В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец Октомври  2019 г.
	Басейнова дирекция
	Общ брой  извършени проверки
	Брой  извършени проверки по разрешителни
	Брой извършени извънредни проверки(по сигнали, съвместни проверки и др.)
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления
	Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)

	БДДР
	276
	119
	157
	149
	2
	0
	0
	0,00
	511,54
	3
	26282,04
	7519,96
	301113,85

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Отговорни експерти за изготвената информация:

1. Ирина Георгиева – Старши експерт, телефон за контакти 064 885 131, e-mail: irina.georgieva@bddr.org
С уважение, 
ИНЖ. Петър димитров

Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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