
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ (БДДР)
през месец Ноември  2019 г.
I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“-Плевен:
През месец Ноември 2019 г. експертите на БДДР са извършили общо 319 броя проверки,  като 119 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от който 119 броя са проверки по действащи разрешителни.
Направени са 319 броя проверки съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), проверки свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 11 брой проверки по жалби и сигнали, от които 3 бр. са по сигнали, подадени на „Зелен телефон“.
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 182 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
За констатирани административни нарушения на ЗВ е съставен 1 брои актове за установяване на административни нарушения (АУАН), като е нарушен чл. 46 във връзка с чл. 140 от ЗВ.
От директора на БДДР  за отчетния период са издадени 7 бр. наказателни постановления на обща стойност 16 800 лв.
Общо събраните от БДДР през м. Ноември суми по наложени глоби/имуществени санкции са в размер на 150,00 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР са събрани общо 150700,84 лв.
С цел събиране на незаплатени вземания, през м. Ноември 2019 г. от БДДР са издадени 3 броя актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) на обща стойност 31893,08 лв.
Общо събраните суми от НАП през отчетния месец по издаден АУПДВ са в размер на 3929,08 лв. в едно с лихвите и събрани суми от НАП по издадени НП са в размер на 157,83 лв.
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:
1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:
Извършени са 119 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 37,30 % от общия брой  извършени проверки от БДДР през месец Ноември 2019 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

-(1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения –189 бр.
-(2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла –66  бр.
-(3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите – 139 бр.
-(4) Проверки за количеството и качеството на водите –74 бр. 
-(5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 40 бр.
-(6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 119 бр.
-(7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 3 бр.

-(8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 2 бр.
-(9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 0 бр.
-(10) Проверки по сигнали и жалби – 11 бр.
-(11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 4 бр.
-(12) Превантивен контрол по ЗВ – 26 бр.
-(13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски; " Бели Искър"; " Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; " Кокаляне"; " Кула"; "Огняново"; Огоста"; Панчарево"; " Рабиша"; " Сопот"; " Среченска бара"; " Христо Смирненски"; " Ястребино"- 16 бр.

- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 89 бр.
- (15) Последващ контрол – 15 бр.
При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).
2. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 124 бр. проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени.
Други проверки:
Извършени са проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от министъра на околната среда и водите режимен график за месец Ноември 2019 г., на следните комплексни и значими язовири по Приложение № 1 от Закона за водите:"Александър Стамболийски; " Бели Искър"; " Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; " Кокаляне"; " Кула"; "Огняново"; Огоста"; Панчарево"; " Рабиша"; " Сопот"; " Среченска бара"; " Христо Смирненски"; " Ястребино". 
При осъществения контрол от БДДР за спазване на утвърдения от министъра на околната среда и водите режимен график за месец Октомври 2019 г., не са установени нарушения. 
През месеца са осъществени общо 11 броя проверки по постъпили сигнали и жалби и писма от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
·  На 19.11.2019 г. експерти от БДДР са извършили проверка във връзка с постъпила по електронната поща на БДДР жалба, от г-н Георги Стоянов за наличие на незаконен кладенец на адрес  гр. Русе, ул. „Капитан Райчо Николов“ № 2 на фирма „Салекс“ ООД, от който се ползва вода за миене на складовете. Писмото е заведено в БДДР-Плевен с вх. № КД-05-206/08.11.2019 г. В писмото,  г-н Стоянов,  уведомява БДДР Плевен, за наличие на  обект -  складове на ул. „Капитан Райчо Николов“ №2 – с нерегламентиран водоизточник. На посоченият адрес се установиха множество складови помещения, като едно от тях е склад с прилежащ шоурум, с приблизителна квадратура от около 300 кв.м. Фирма „Салекс“ ООД, гр. Бургас, е наемател на обособеното помещение от „Специални телове и гвоздеи“ АД гр. Русе. Извършен беше оглед на помещенията и не се установи наличие на собствен водоизточник. В санитарното помещение има монтиран водомер марка Беласица с фабричен номер 0002902 с пломба на ВиК, по който ВиК отчита ползваната в складовете вода. Не беше представен Договор с ВиК Русе за доставка на питейна вода до обекта, както и фактури за заплатена такса към ВиК Русе удостоверяващи ползването на вода. Помещението е наето като представителство на фирма  „Салекс“ ООД, гр. Бургас за гр. Русе и се обслужва от двама  служители. Складът е запълнен с мебелни плоскости и мебелни обкови. В шоурумът са монтирани мостри на различни видове мебели. Незакритите площи, оставащи за миене са около 30 кв.м. и се почистват с прахосмукачка. Проверката се извърши в отсъствие на жалбоподателя, поради липса на оставени координати за връзка. Дадено е предписание: Да се представи в БДДР гр. Плевен, Договор за доставка на питейна вода от ВиК  гр. Русе,  до наетите от „Специални телове и гвоздеи“ АД гр. Русе  помещения,  ползвани от фирма „Салекс“ ООД.
·  На 07.11. 2019 г. експерти на БДДР извършиха проверка по компетентност на място, относно  постъпил  сигнал с наш с вх. №КД-05-201/ 06.11.2019 г. по зелен телефон, касаещ незаконно добиване на пясък от р. Огоста – между Хайредин и Крива бара, при т. нар. „Данев мост“. В сигнала се посочва, че на мястото има багер и камиони, добива е в големи количества и се прави от общ. Хайредин през последните шест месеца, а пясъка се продава на населението. При извършване на проверката бе направен обход и оглед на участък от р. Огоста в землището на с. Хайредин при визираното в сигнала местоположение между с. Хайредин, общ. Хайредин и с. Крива бара, общ. Козлодуй, обл. Враца. При извършеният оглед по ляв бряг на реката в момента на проверката се установи: В участък по ляв бряг на р. Огоста, видимо извън водното течение, на площ с размери: приблизителна дължина около 60м. и широчина около 15м. се забелязват неравномерни изкопи от добив на пясък с дълбочина от около 0,5м. до 1м. На място не се констатира наличие на хора и техника работещи по добив на инертни материали в описания по-горе участък и в коритото на р. Огоста в проверения участък. При извършеният оглед са заснети със служебен GPS географските координати на характерни точки от участъка.
·   На 07.11.2019 г.експерти на БДДР извършиха проверка на място във връзка с постъпило в МОСВ писмо от г-н О.П и изпратено по компетентност в БДДР с наш вх.№ РР-12-188/ 22.10.2019г., относно предоставяне на информация за питейно-битовото водоснабдяване на обектите: северна и южна бензиностанции "Ромпетрол" и ресторант „Вангелов", намиращи се на път Е 79 в землището на гр. Враца собственост на "Вангелов Ойл" ООД. 
При извършените огледи на трите обекта се констатира, че обектите се водоснабдяват за питейно-битови цели от мрежата за питейно-битово водоснабдяване на "ВиК" ООД, гр. Враца със сключен договор с дружеството. В момента на проверката, Управителя на "Вангелов Ойл" ООД представи фактура от м. Октомври 2019 г. за платена услуга за доставка на вода за обектите намиращи се на главен път Е 79 в землището на гр. Враца. В разпределителната шахта на ВиК за водоснабдяване на обектите посочени по-горе се установи, че измервателното устройство е с пломба на "ВиК" ООД. При огледите на имотите на северна и южна бензиностанции "Ромпетрол" и ресторант "Вангелов" не се констатира наличие на водовземни съоръжения.
·   На 22.11.2019 г. експерти от БДДР  извършиха съвместна проверка  с представители на РИОСВ – Монтана, Областна администрация  - Монтана и Община Монтана, във връзка с постъпил в Басейнова дирекция „Дунавски район” (БДДР) – Плевен сигнал с вх.№КД-05-208/ 20.11.2019г. от г–н П. П от гр. Монтана. В сигналът се визира информация за нерегламентиран добив на баластра от две кариери край р. Огоста в землищата на гр. Монтана и на с. Горно Церовене, общ. Монтана, с искане за назначаване на проверка.  2. Извършен е обход и оглед на участъци от р. Огоста и терени покрай реката, на цитираните местоположения в сигнала, при което се констатира: 2.1. Кариера край р. Огоста непосредствено под Пречиствателната станция за отпадни води: Извършен е оглед на терени, разположени от страната на ляв бряг на р. Огоста в участък след ПСОВ – Монтана, по течението на реката. От място с най – близка точка до ПСОВ по продължение на течението се забелязват множество неравномерни изкопи, направени след разкривка на почвен слой, с различни размери. Забелязаните изкопи са от минали дейности, бреговете им са затревени и в тях има блатна растителност. В участък се констатира изкоп с приблизителни размери 30 х 40 м., без възможност за определяне на дълбочина, поради наличие на блатна растителност и вода. Описаният изкоп отговаря на една от снимките в приложения към сигнала снимков материал. Местоположението му се намира на около 200м. от течението на р. Огоста. Не се констатира връзка между река Огоста и направените изкопи. В момента на проверката в обходения участък  по ляв бряг на р. Огоста не се констатират хора и техника да работят по добив на наносни отложения/ баластра/ от реката и на описаните по – горе терени. Посоченото в сигнала сметище на битови отпадъци (снимка 6) се намира на терени, разположени извън речното легло на р. Огоста. 2.2. Новоразположена кариера в коритото на р. Огоста, непосредствено над концесионната кариера за преработка и добив на баластра от мястото на „Драгата” – под моста над реката, намиращ се срещу входящия път към с. Горно Церовене. Извършен е оглед на участък по ляв бряг на р. Огоста при посочения в сигнала мост над реката, намиращ се срещу входящия път към с. Горно Церовене. При извършеният обход и оглед се констатира, че на около 60 – 70 м. след моста на ляв бряг извън водното течение на р. Огоста в момента на проверката се забелязва изкоп с приблизителни размери 5 х 3м. до дълбочина около 0,5 м. В близост до изкопа по ляв бряг в обходения участък се констатират няколко изкопа с приблизителни размери.  В участък по ляв бряг на р. Огоста се забелязват извършвани дейности по добив на наносни отложения. При началната точка на участъка в момента на проверката се вижда натрупани откъм десен и ляв бряг наносни отложения в коритото на реката, които стесняват протичащото водно течение. При точка на ляв бряг на реката има натрупан куп от извършена разкривка на почвен слой, и неравномерни изкопни следи от добив на наносни отложения /баластра/. По протежението на целия обходен участък се забелязват следи от тежка техника и скоро извършвани дейности по изземване на наносни отложения. В момента на проверката в обходения участък по ляв бряг на р. Огоста не се констатират хора и техника да работят по добив на наносни отложения/ баластра/ от река Огоста и на описаните по – горе терени. 3. Географските координати на характерните точки са заснети със служебен GPS. 
4. При съвместната проверка бе получен Констативен протокол на РИОСВ Монтана, от извършена проверка на място по същия сигнал.
· На 08.11.2019 г. експерти на БДДР извършиха проверка на място във връзка с постъпил сигнал по Зелен телефон с наш вх. № КД-05- 204/07.11.2019 г., за извършване на изкопни дейности в река Вит – в местността „Боаза“. След проведен телефонен разговор с жалбоподателя, същият отказа да присъства на проверката. При проверката се използва безпилотен летателен апарат тип Дрон за облитане на участъка от реката.  В момента на проверката се констатира, че в р. Вит над моста при път I-4 коритна - Български извор, са налични следи от тежка механизация в речното корито от изземване на баластра в изминал период от време в участък с дължина около 300 м. Не е налична техника в речното корито. Заснети са географски координати с GPS GARMIN 60 на точка при която е наличен изграден подход за преминаване през речното корито на река Вит, както следва: N 43˚ 03΄ 17.9״  и Е 24˚ 14΄ 30,7״ са и начало на участък на иззетата баластра. В момента на проверката през изградения подход преминава тежка механизация (камиони), извършващи дейности по строежа на магистрала „Хемус“, собственост на „Автомагистрали“ АД - изпълнител.  Заснети са географски координати с GPS GARMIN 60 на точка при която е наличен изграден подход за преминаване през речното корито на река Вит, както следва: N 43˚ 03΄ 14.4״  и Е 23˚ 14΄ 18,8״, които са и край на участъка на изземване. Констатирано е също изземване на баластра в изминал период от време в речното корито на р. Вит под моста с дължина на участъка около 600 метра. Налични са следи от тежка механизация и изкопни дейности във водния обект в изминал период от време. В момента на проверката не се констатира наличие на техника, разположена в реката, както и не се извършват дейности във водният обект и няма наличие от замърсявания с нефтопродукти. Заснети са географски координати с GPS GARMIN 60 на начало на участъка на изземване, както следва: N 43˚ 03΄ 24,3 ״ и Е 24˚ 14΄ 38.9 ״ и край на участъка както следва: N 43˚ 03΄ 38,9 ״ и Е 24˚ 15΄ 06,8״ .   В БДДР са подадени заявления  за ползване на повърхностен воден обект р. Вит по чл. 46 ал. 1 на ЗВ от Агенция „Пътна инфраструктура“ със следните номера: № РР-04-112(1)/21.10.2019 г., № РР-04-113(1)/21.10.2019г., № РР-04-114(1)/21.10.2019г., № РР-04-115(1)/21.10.2019г. Предписания: 1.Да се извършват строителни дейности от Агенция „Пътна инфраструктура“ в цитираните в заявленията участъци от река Вит, след издаване на разрешителни за ползване на повърхностен воден обект от БДДР.  2.Да се извършват строителни дейности „Автомагистрали“ АД- изпълнител“ в цитираните в заявленията участъци от река Вит, след издаване на разрешителни за ползване на повърхностен воден обект от БДДР.  3.Да се представи настоящият протокол от проверката на Из. Директор „Автомагистрали“ АД за сведение и изпълнение.
·   На 14.11.2019 г. е извършена съвместна проверка на място от експерти на БДДР-Плевен и РИОСВ-Плевен във връзка с постъпил по телефон сигнал за изземване на баластра от река Вит над с. Торос, общ. Ловеч, местност „Боаза“. Проверката е извършена при лоши метеорологични условия /мъгла и вали дъжд/. Сигналоподателят е присъствал при проверката.  При проверката е извършен оглед на участък от р. Вит от двете страни на моста на главен път София-Варна в местност „Боаза“. Обща дължина на огледания участък е около 600 м. В момента на проверката не е констатирано извършване на дейности свързани с изземване на баластра както е описано в сигнала. Не е  констатирано наличие на строителна и друга механизация, както транспортна и друга  техника в огледания участък от речното корито от река Вит.  Установено е наличие на следи от дейности в минал период от време в гореописаният участък от реката.
· В БДДР- Плевен на 17.11.2019 г. е постъпил по зелен телефон сигнал за строителни дейности в река Вит, при моста на главен път София-Варна в местност „Боаза“.  Извършена съвместна проверка на място от експерти на БДДР-Плевен и РИОСВ-Плевен на 17.11.2019 г. Сигналоподателят не е присъствал при проверката.  При проверката е извършен оглед на участък от р. Вит от двете страни на моста на главен път София-Варна в местност „Боаза“ землище с. Български извор, Община Тетевен, Област Ловеч. Обща дължина на огледания участък е около 500 м.  В момента на проверката не е констатирано извършване на дейности свързани с изземване на баластра или други строителни дейности в речното корито. Не е констатирано наличие на строителна и друга механизация, както транспортна и друга техника в огледания участък от речното корито от река Вит.  Налични са следи от тежка механизация и изкопни дейности в минал период от време в гореописаният участък от реката.

  През месец Ноември 2019 г. експертите на БДДР са извършили общо 319 броя проверки, при които  за констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени  1 бр. актове за установяване на административни нарушения(АУАН).
От директора на БДДР са издадени  7 бр. наказателни постановления за отчетния месец.
С цел събиране на незаплатени вземания от БДДР са издадени 3 броя актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ). 
III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
 В рамките на осъществения през месец Ноември 2019 г. контрол, от БДДР са дадени 182 бр. предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.

При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от Басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

Във БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.

В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец Ноември  2019 г.
	Басейнова дирекция
	Общ брой  извършени проверки
	Брой  извършени проверки по разрешителни
	Брой извършени извънредни проверки(по сигнали, съвместни проверки и др.)
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления
	Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)

	БДДР
	319
	119
	200
	182
	1
	0
	7
	16800
	307,83
	3
	31893,08
	3929,08
	150700,84

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Отговорни експерти за изготвената информация:

1. Ирина Георгиева – Старши експерт, телефон за контакти 064 885 131, e-mail: irina.georgieva@bddr.org
С уважение, 
ИНЖ. Петър димитров

Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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