
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ (БДДР)
през месец Март  2020 г .

I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“:
През месец март 2020 г. експертите на БДДР са извършили общо 138 броя проверки,  като 82 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от който 82 броя са проверки по действащи разрешителни.
Направените 138 броя проверки са съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), проверки свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 13 брой проверки по жалби и сигнали, като сигнали, подадени на „Зелен телефон“ няма за отчетния период.
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 51 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
През отчетния период са констатирани административни нарушения на ЗВ и са съставени 27 бр.  актове за установяване на административни нарушения (АУАН).
С цел събиране на незаплатени вземания, през м. Март 2020 г. от БДДР са издадени 5 броя актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) на обща стойност 119271,70 лв.
От директора на БДДР  за отчетния период не са издадени  наказателни постановления.

От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР са събрани общо 537208,18 лв.

Общо събраните суми от НАП през отчетния месец по издаден АУПДВ са в размер на 30360,12 лв., като събраните лихви са в размер на 32105,89 лв., и събрани суми от НАП по издадени НП са в размер на 7311,83 лв.
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:
1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:
Извършени са 138 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 59,42% от общия брой  извършени проверки от БДДР през месец Март 2020 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

-(1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения – 19 бр.
-(2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 0 бр.
-(3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите – 0 бр.
-(4) Проверки за количеството и качеството на водите – 85 бр. 
-(5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 9 бр.
-(6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 82 бр.
-(7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 2 бр.

-(8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 0 бр.
-(9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 0 бр.
-(10) Проверки по сигнали и жалби – 13 бр.
-(11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 2 бр.
-(12) Превантивен контрол по ЗВ – 10 бр.
-(13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски; " Бели Искър"; " Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; " Кокаляне"; " Кула"; "Огняново"; Огоста"; Панчарево"; " Рабиша"; " Сопот"; " Среченска бара"; " Христо Смирненски"; " Ястребино"- 15 бр.

- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 0 бр.
- (15) Последващ контрол – 3 бр.
При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).
2. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 19 бр. проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени.
През месеца са осъществени общо 9 броя проверки по постъпили сигнали и жалби и писма от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
· На 02.03.2020 г. от експерти на БДДР е извършена проверка на място във връзка с постъпил сигнал с вх. № КД- 05-116(10)/12.02.2019 г. относно  наводняване на частен имот от рибарници в землището на с. Горник, общ. Червен бряг, обл. Плевен. 

В момента на проверката е извършен оглед на гореописания, рибарник извън урбанизираната територия на с. Горник общ. Червен бряг, обл. Плевен. В този участък реката е частично коригирана /лява предпазна дига с начало мост над река Искър на път гр. Червен бряг – с. Горник и край ПИ 025005, по кадастралната карта на с. Горник, общ. Червен бряг.  За ПИ 000362 с НТП – рибарник има издадено разрешително за водовземане от повърхностен воден обект с №11160093/24.10.2013 г. с краен срок на действие 24.10.2019 г. Цел на водовземането – аквакултури. Титуляр на разрешителното – „Ценков-64-Петьо Ценков“ ЕТ – гр. Червен бряг.   В БДДР има подадено заявление от титуляра за преиздаване на описаното разрешително за водовземане от повърхностен воден обект с №11160093/24.10.2013 г. с вх. № РР-01-75/20.08.2019 г.

 В четири от рибовъдните клетки граничещи с лявата  предпазна дига, не са налични водни обеми, ерозиралия участък от дигата с дължина около 500 метра е насипан с трошен ломен камък. Последната клетка от рибарника по течението на р. Искър, граничи с ПИ 025005, чрез земно насипна дига. В левия край на дигата е налично стоманено-бетонно съоръжение, през което протичат свободно водни обеми от описания по-горе рибарник.  Община Червен бряг е собственик на гореописаният рибарник, като същият е отдаден на концесия на „Ценков-64-Петьо Ценков“ ЕТ – гр. Червен бряг. Община Ч. бряг ни уведомява с писмо представено на ръка в момента на проверката с изх. Рег.№ 17- 273/02.03.2020 г., за предприети действия съгласно предписание №1 в КП №1 -ЦП-63/09.12.2019 г. В момента на проверката са представени ксерокопия на документи относно предписанието.
·      На 02.03.2020г. експерти от БДДР извършиха проверка във връзка с постъпил сигнал от Сдружение Балканка с наш вх. № КД-05-36/ 20.02.2020  и изпратени по компетентност от МОСВ  с наш вх.№ КД-05-36-(1)/ 27.02.2020г. относно не изпускане на води след водохващане на каскада "Горни Лом" в р. Лом. При извършения оглед на р. Бърза при водохващане "Неин свинарник" към изравнителен басейн "Китка" - водовземане за ВЕЦ "Китка" на "Руно-Казанлък" ЕАД, гр. Казанлък с цел производство на електроенергия към ВЕЦ "Китка" се констатира, че се водовзема в момента на проверката. След водохващането не се изпуска минимално водно количество за нормалното функциониране на екосистемите в коритото на р. Бърза, съгласно т.2.1 от Условие" Осигуряване целогодишно подаване на минимално водно количество, необходимо за функционирането на екосистемите в реката" от Приложение към разрешителното за водовземане от повърхностен воден обект, при което е разрешено водовземането, неразделна част от разрешителното. Ново изграденият  рибен проход на водохващане "Неин свинарник", за който има издадено от БДДР разрешително за ползване на воден обект не е въведен в експлоатация с ДПК и няма издадено Решение за ползване от ДНСК. В момента на проверката ВЕЦ "Китка" работи на около 45 % от монтираната номинална мощност. "Руно-Казанлък" ЕАД е представило в БДДР документи по чл. 194б от Закона за водите за 2019г. и е заплатило такса водовземане за 2019г.  
· На 02.03.2020г. експерти от БДДР извършиха проверка във връзка с постъпил сигнал от  Сдружение Балканка с наш вх. № КД-05-36/ 20.02.2020 г. и изпратени  по компетентност от МОСВ  с наш вх.№ КД-05-36-(1)/ 27.02.2020г. относно не изпускане на води след водохващане на каскада "Горни Лом" в р. Лом. При извършения оглед  на водохващането на МВЕЦ "Флеш", в земл. на с. Горни Лом, общ. Чупрене в присъствието на представител на "Хидро Концепт" ООД- гр. София и Кмет на с. Горни Лом, общ. Чупрене се констатира, че се водовзема в момента на проверката. През рибният проход се изпуска минималното водно количество след водохващането за нормалното функциониране на екосистемите в коритото на р. Бърза. През преливният ръб на аванкамерата прелива вода. МВЕЦ работи на около 50 % от монтираната номинална мощност.  Дружеството е представило в БДДР документи по чл. 194б от Закона за водите и е заплатило такса водовземане за 2019г. "Хидро Концепт" ООД изпълнява условията на разрешителното за водовземане.        
· На 02.03.2020 г. от експерти на БДДР е извършена проверка на място във връзка с постъпил сигнал с наш  вх. № КД-05-25/07.02.2020 г. към Басейнова Дирекция „Дунавски Район“ (БДДР) за „замърсяване на водите на р. Габерска в следствие дейността на тракторно стопанство и земеделска ферма с масло, тор, химикали и т.н.“ в с. Несла общ. Драгоман.  При извършената проверка и оглед на място се констатира следното:  За целите на питейно-битово водоснабдяване на животновъдна ферма „краварник“ се ползва вода от мрежата на „ВиК“ ООД – София, видно от водомерна шахта с монтиран и пломбиран водомер от „ВиК“ – оператора, находяща се до входа до входа на обекта.  Не се констатира отвеждането на отпадни води от обекта към р. Габерска. Измерени са координати на място N 42.91595 и E 22.80587, при тракторното стопанство, от което също не се констатира отвеждането на отпадни води от обекта към р. Габерска.  Не се констатира преграждане на речното корито на р. Габерска в провереният участък. Речното корито в урбанизираната територия на с. Несла е почистено от храстовидна и дървесна растителност, като проводимостта му е осигурена. 
· На 02.03.2020 г. от експерти на БДДР е извършена проверка на място във връзка със сигнал с наш  вх. № КД-05-31/13.02.2020 г. за „оцветена в бяло река с отлагания и неприятна миризма, преминаваща през с. Драготинци, общ. Сливница“. 2. При извършената проверка и оглед на място се констатира следното: 2.1. Извърши се оглед на р. Драготинска в с. Драготинци, общ. Сливница в уч-к с дължина от около 500 м. Разглеждания уч-к е с географски координати от N 42051’23,42“ и E 22054’16,00“ до N 42051’226,08“ и E 22054’09,27“. 2.2. В разглеждания уч-к от р. Драготинска в с. Драготинци не се констатират отлагания по бреговете и дъното на реката. Водата в реката е видимо бистра без мирис и оцветяване.
· На 05.03.2020г. експерти от БДДР извършиха проверка във връзка с постъпил  в БДДР сигнал с наш вх. № КД-05-42/ 02.03.2020 г., изпратен ни от РИОСВ - Монтана за предприемане на действия по компетентност. В регистрирания сигнал в РИОСВ- Монтана сигналоподателя твърди ,че на 28.02.2020 г. към 17:30 ч. след с. Бели мел, общ. Чипровци в реката не тече вода след проведен разговор с дежурен на ВЕЦ на с. Бели мел, същият е казал, че те са спрели водата. Извършен е оглед на съоръженията на МВЕЦ "Енерджи Чипровци" в коритото на р. Чипровска, десен приток на р. Огоста при място на водохващането и точка на връщане на преработените води в р. Чипровска на МВЕЦ " Енерджи Чипровци". При извършения оглед се констатира, че тече вода през рибен проход на водохващане, прелива вода над петте савака на водохващането. МВЕЦ работи на 80 % от инсталираната си мощност. МВЕЦ "Енерджи Чипровци" е собственост на "Консорциум Пас инженеринг" ЕООД има издадено и влязло в сила разрешително за водовземане от р. Чипровска с цел електропроизводство.        
· На 10.03.2020 г. от експерти на БДДР е извършена проверка на място. Проверката е във връзка с подадени в РИОСВ Русе на 09.03.2020 г. сигнали за замърсяване на река Дунав. От АП "Пристанищна инфраструктура" с вх.№ А0-1204/09.03.2020 г. е сигнализирано за голямо нефтено петно в района на км.489, което се движи от Дунав мост по течението. Получен е и сигнал по телефона за подобен проблем ( петна от масла) при с. Рехово с вх. № С - 86/ 11.03.2020 г. Подадените сигнали са основателни . При извършеният оглед съвместно с представители на БДДР - Плевен и представители от ИА "Морска администрация" се констатира замърсяване на река Дунав, което е със силна миризма на нефтопродукти. Установено е че началото на петна е под Дунав мост  в близост до заустването  в реката на канализационен колектор "България". При настоящата проверка заустената отпадъчна вода от колектора е бистра , без цвят и мирис. В района няма производствени обекти формиращи отпадъчни води и заустващи в река Дунав. Замърсяването от Дунав мост се движи по брега като при с. Ряхово достига ширина от 350 метра. Направен е снимков материал с дрон. При огледа на колектор "България" взе участие и представител на "ВиК" ООД - Русе като оператор на градската канализационна система. По информация на ИА "Морска администрация" в ранните часове на 09.03.2020 г. не е имало преминаване на плаващи средства по реката, което изключва  разлив на трюмни води. Предстоят проверки на производствените обекти, които извършват дейности с нефтопродукти.
· На 10.03.2020 г. от експерти на БДДР е извършена проверка на място във връзка с получено постановление на Окръжна прокуратура Габрово с наш вх.№ КД-05-34/18.02.2020 г., за извършване на проверка относно издавани разрешителни за водовземане, спазване на приоритетите за водовземане съгл. чл. 50 от Закона за водите във връзка с осигуряване на питейна вода за населените места на територията на Община Севлиево. От представената информация за възлагане на проверката е сигнал на жители на гр. Севлиево от който става ясно, че се касае за довеждащ водопровод към пречиствателна станция за питейни води (ПСПВ) „Стоките“. В тази връзка експерти на БДДР – Плевен извършиха проверка на „ВиК“ ООД гр. Габрово, обект „ПСПВ Стоките“ с. Стоките и се констатира следното:

- „ВиК“ ООД гр. Габрово е титуляр на разрешителни за водовземане от повърхностни водни обекти (речни водохващания) – 5 бр. разположени в местност „Лъгът“ и 1 бр. в квартал „Видима“ гр. Априлци. Водовземанията са с цел питейно битово водоснабдяване на 75 бр. населени места към общини гр. Севлиево, гр. Велико Търново и гр. Габрово. Водите постъпват в ПСПВ „Стоките“ чрез два броя довеждащи гравитачни водопровода (един от местност „Лъгът“ и един от кв. Видима);

- има монтирани 2 бр. ултразвукови разходомери на всеки довеждащ водопровод за отчитане на постъпващите в ПСПВ „Стоките“ води. Показанията са изведени на ел. дисплеи в командна зала в сградата на ПСПВ. Пречистените води се отвеждат посредством 2 бр. водопроводни клона (един към гр, Севлиево стоманен Ø630 мм и един към гр. Велико Търново етернит с Ø546 мм (източен водопроводен клон)). Подаваните води се  отчитат посредством 2 бр. ултразвукови разходомери (на всеки водопроводен клон) също изведени в командна зала. Води се дневник за отчитане на показанията на ползваните водни количества;

- извършена е реконструкция на довеждащ водопровод към ПСПВ „Стоките“ от кв. Видима с дължина 9 412,81 м. На водопровода е монтиран ултразвуков водомер за вътрешен контрол на транспортираните води към ПСПВ „Стоките“. Строежът е приет с ДПК на дата 28.08.2019 г.;

- всички речни водохващания се експлоатират единствено от „ВиК“ ООД гр. Габрово. Няма ползване на водите с цел различна от питейно битово водоснабдяване, няма издаване на разрешителни на други водоползватели.
· На 12.03.2020 г. от експерти на БДДР е извършена проверка на място. Предмет на писмо с вх. № КД-05-28/04.02.2020 г. получено чрез МОСВ е за „замърсяване на водите на яз. Искър от заустване на канализации“. В деня на проверката се извърши оглед на обект:  Обектът представлява „Кънтри клуб“ – 3 бр. свързани помежду си сградни тела. Инвеститор на обекта е „А.З.К Пропъртис“ ЕООД. ПИ касаещ строителството е ПИ 2274.7415.29, находящ се в пояс 3 на СОЗ на яз. Искър. С нотариален Акт № 114, том CXXVII от 25.08.2017 г. „А.З.К. Пропъртис“ ООД продава горецитирания имот на „Грийн проджект инвестмънтс енд файнестс“ ЕООД. За водоснабдяване на обекта има изграден сондажен кладенец с географски координати N42° 27' 01,1" , E23° 34' 03,0" и разрешително за водовземане от подземни води с № 41590121/17.04.2013 г. издадено от Басейнова Дирекция „Западнобеломорски район“. Отпадните води от сградите се събират в водоплътна яма под сградата с обем 33,0 м3, която има функцията на буферен резервоар. От там водата постъпва в пречиствателно съоръжение и след това в друга водоплътна яма с обем около 36 м3. Географските координати на ЛПСОВ е N 42° 27' 02,53", E23° 34' 02,95". Водата от последната яма се изпомпва и извозва по силата на сключен договор, който се прилага към протокола. Извършен е оглед в ПИ с идентификатор 22472.7415.10 по КККР на гр. София, който е собственост на Държавата (част от яз. Искър) по № РД-577/08.09.2008 г. на МОСВ и „Елметининженеринг“ АД. Данните са извадка от „СОФКАР“. В имота се констатира наличието на 3 бр. ревизионни канализационни шахти – хидравлически свързани. Шахтите са на отстояние на около 20,0 м една от друга. Най-близката шахта до яз. Искър е с географски координати N 42° 27' 06,8", E 23° 33' 58,7".  От проверените обекти не се констатира изтичане на отпадни води към язовирното езеро. 
· На 12.03.2020 г. от експерти на БДДР е извършена проверка на място. Предмет на писмо с наш вх. № КД-05-43/02.03.2020 г. получен в Басейнова Дирекцаия „Дунавски Район“ (БДДР) е за „регистрирани нарушения, неправомерни действия на територията на СО, р-н Триадица, м. Манастирски ливади – Изток. Преустройство на водно корито и преминаване на воден обект публична собственост – р. Боянска бара“. В деня на проверката се установи следното: 2.1. Обект на проверката е изграждане на пътна връзка (продължение на ул. „Костенски водопад“) в участъка от ул. Иван Кирков до ул. Флора. 2.2. Извърши се оглед на река Боянска бара при координати N 42039’33,12“ и E 23017’34,58“, при което се констатира премостване на реката чрез два броя бетонови тръби Ø800 и дължина около 12 м и габиони покрити с изолационен материал и трошен камък. В непосредствена близост до тях от дясната им страна, е положена бетонова тръба Ø1000, за отвеждане на дъждовна улична канализация. Пред двете тръби и габионите преминават 2 броя метални тръби Ø100 на около 30-40 см дъно река. След това реката меандрира и на около 4,0 м при координати N 42039’32,74“ и E 23017’35,47“ отново преминава през два броя бетонови тръби Ø600 и дължина около 6,0-7,0 м покрити със земна маса. Около подходите (вход / изход) на реката под пътя е извършена заскалявка на бреговете й. СМР в речното корито не се изпълнява в деня на проверката. 2.3. Речното корито е некоригирано и почистено от храстовидна и дървесна растителност с подобрена проводимост, извършено по плановата програма на СО за 2019 г. 3. По данни на арх. Михалев – представител на р-н Триадица, обекта (изграждане на пътна връзка) е частен инвеститор „БЛД“ ЕООД с изпълнител „Райкомерс“ ООД и подизпълнител „РАТЕК“ ООД. 4. На обекта не се представят строителни книжа за извършваната дейност. ПРЕДПИСАНИЯ:  1. Да се представят в БДДР разрешение за строеж на обекта. 2. Да се представи в БДДР  разрешение за ползване на воден. 3. Настоящия констативен протокол да се представи на кмета на р-н Триадица за изпълнение и сведение.
· На 11.03.2020 г. съвместно с експерти от РИОСВ – В. Търново се извърши проверка във връзка с подаден в РИОСВ – В. Търново сигнал вх. №С-17/05.03.2020 г. за нерегламентирано директно заустване в р. Янтра на отпадъчни води от „Кроношпан България“ ЕООД, площадка гр. В. Търново. 2. При проверката се направи оглед по десния бряг на р. Янтра от място с географски координати: N 43°03′42,4″, E 25°36′39,1" до място с географски координати: N 43°03′41,7″, E 25°36′54,0". Участъкът предмет на огледа е с дължина около 350 м по течението на реката, успоредно на площадката на „Кроношпан България“ ЕООД. 3. При място с географски координати: N 43°03′42,9″, E 25°36′52,3", на брега на реката се установи наличие на изградено в близък минал период стоманобетоново съоръжение, представляващо шахта с приблизителни размери 2х5 м с два броя отвори с метални решетки и надстройка от метална конструкция (незавършена). Съоръжението е оборудвано със система от тръби с вграден манометър (с нулево показание в момента на проверката) и електрически кабели, които не са свързани към момента с друго техническо оборудване. Пред съоръжението в речното легло е наличен стар стоманобетонов праг. Непосредствено до съоръжението преминава стар метален водопровод (Ø = 200 мм) в посока към стара бетонова конструкция (вероятно стара брегова помпена станция) и площадката на „Кроношпан България“ ЕООД. В близост до описаното съоръжение е изградена бетонова рампа с цел осъществяване на достъп до нея. 4. Измерените при гореописаното съоръжение координати съвпадат приблизително с координатите на водовземно съоръжение по Разрешително за водовземане от повърхностен воден обект №11130099/09.11.2015 г. на „Кроношпан България“ ЕООД, с краен срок на действие 07.01.2021 г. Към настоящия момент, операторът не е упражнявал права по издаденото разрешително за водовземане, съгласно наличната в БДДР документация. За 2015 г. е подадена „нулева“ декларация по чл. 194б от ЗВ. При проверка на експерти от БДДР през 2016 г. е установено, че съоръженията за водовземане са непригодни за експлоатация и не се извършва водовземане от р. Янтра, отразено в КП № 4-ГБ-6/18.03.2016 г. При последваща проверка през 2017 г. на десния бряг на р. Янтра, при координатите описани в Разрешително №11130099/09.11.2015 г. не са открити водовземни съоръжения (помпено оборудване), документирано с КП №4-ВТ-32/ 03.11.2017 г. За периода 2016-2019 г. в БДДР – Плевен не са постъпвали такси за правото на водовземане съгласно чл. 194, ал. 1, т. 1, буква „а“ от ЗВ и декларации по чл. 194б от ЗВ, както и годишни доклади по чл. 48, ал. 1, т. 12 от ЗВ. 5. В БДДР – Плевен не е постъпвало предварително писмено уведомление за реконструкция на водовземните съоръжения по Разрешително №11130099/09.11.2015 г., съгласно изискванията на чл. 58, ал. 1, т. 1 от ЗВ. 6. Участъкът от брега на р. Янтра, където е изградено стоманобетоновото съоръжение попада в Район със значителен потенциален риск от наводнение (РЗПРН), участък с код BG1 APSFR_YN_023. 7. Участъкът, предмет на огледа попада в границите на защитена зона от екологичната мрежа „Натура 2000”, ЗЗ с код BG0000610 „Река Янтра” за опазване на природните местообитания и на дивата флора и фауна, обявена със Заповед №РД-401/12.07.2016г. на министъра на околната среда и водите. 8. „Кроношпан България“ ЕООД има разкрита партида №5001/34 за доставка на вода от „ВиК-Йовковци“ ООД гр. В. Търново. По данни на ВиК дружеството през 2019 г. са доставени 96 934 м3 вода за нуждите на „Кроношпан България“ ЕООД (съгласно издадени фактури за доставка, отвеждане и пречистване). Съгласно направена справка с „ВиК-Йовковци“ ООД, към момента на проверката „Кроношпан България“ ЕООД нямат актуален договор за доставка на вода.
· На 11.03.2020 г. от експерти на БДДР е извършена проверка на място. Проверката е във връзка с постъпил сигнал от фейсбук групата „Дивотия до шия във В. Търново“, относно заустване на отпадъчни води в река Янтра от „Кроношпан България“ ЕООД, град Бургас – площадка Велико Търново.  Извършен е обход на десния бряг по течението на река Янтра, в участъка при „Кроношпан България“ ЕООД, град Бургас – площадка Велико Търново, при който се установи следното:

1. На място с географски координати N 43o03’42.4” и E 25o36’39.1” има изградена шахта, от която изтичат отпадъчни води със специфичен – кафяв цвят и видимо наличие на неразтворени вещества в голяма концентрация. Това място съвпада със снимките от сигнала във фейсбук групата „Дивотия до шия във В. Търново“. При огледа на шахтата, от която изтичат водите, се установи, че има две тръби - една тръба, от която постъпват тези води от страната на „Кроношпан България“ ЕООД и една тръба, чрез която посредством негативна форма (канал), се осъществява заустването в р Янтра.

2. На място с географски координати N 43o03’41.7” и E 25o36’54.0” е констатирано наличие на суха шахта и остатъци от савачно съоръжение откъм страната на „Кроношпан България“ ЕООД.   3. На място с географски координати N 43o03’42.07” и E 25o37’0.86” е констатирано наличие на два броя гофрирани тръби, циментирани на брега, от които се окапваше видимо бистра вода.Съгласно наличната в РИОСВ Велико Търново и Басейнова дирекция „Дунавски район“ град Плевен документация, е констатирано, че: Територията, на която са разположени съоръженията на „Кроношпан България“ ЕООД, град Бургас – площадка Велико Търново е била собственост на „Дървообработване-ВТ“ АД, град Велико Търново. Дейността и на двете дружества е сходна – производство на плоскости от дървесни частици.

На „Дървообработване-ВТ“ АД, град Велико Търново от БДДР гр. Плевен е било издадено Разрешително №101153/12.09.2005 г. за заустване на отпадъчни води в повърхностни водни обекти, със срок на действие до 12.09.2008 г. Съгласно това разрешително, на „Дървообработване-ВТ“ АД, град Велико Търново е било разрешено да зауства в река Янтра два потока, в място на заустване:

• Поток №1 с географски координати N 43o03’42.5” и E 25o36’54.2” и 

• Поток №2 с географски координати N 43o03’43.0” и E 25o36’39.5”.

През 2009 г. на „Дървообработване-ВТ“ АД, град Велико Търново от БДДР гр. Плевен е било издадено ново Разрешително №13120030/07.01.2009 г. за заустване на отпадъчни води в повърхностни водни обекти, със срок на действие до 07.01.2015 г. Съгласно това разрешително, на „Дървообработване-ВТ“ АД, град Велико Търново е било разрешено да зауства в река Янтра един поток, в място на заустване:

• Поток №1 с географски координати N 43o03’42.5” и E 25o36’54.2”.

С Решение №1515/16.12.2014 г. е продължен срока на действие и изменено Разрешително №13120030/07.01.2009 г. Съгласно него е запазена точката на заустване с географски координати N 43o03’42.5” и E 25o36’54.2”. През 2015 г. това разрешително е отменено с Решение №459/08.10.2015 г. на БДДР, гр. Плевен. Причина за това е промяна в собствеността на обекта. На новия собственик - „Кроношпан България“ ЕООД, град Бургас – площадка Велико Търново е издадено Разрешително №13120062/14.12.2015 г. за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностни води. Съгласно същото е разрешено заустване на отпадъчни води в река Янтра в място на заустване: 

• Поток №1 с географски координати N 43o03’42.5” и E 25o36’54.2”.

„Кроношпан България” ЕООД, град Бургас, площадка Велико Търново е инсталация, за която има издадено и влязло в сила Комплексно разрешително №570-Н0/2018 г. - т. 6.1 (в) от Приложение №4 към ЗООС. 

Съгласно чл. 118, ал. 4 от Закона за опазване на околната среда, комплексното разрешително отменя изискването за издаване на разрешително по чл. 46, ал. 1, т. 3 от Закона за водите (разрешително за заустване на отпадъчни води).

От страна на „ВиК Йовковци“ ООД, град Велико Търново се констатира, че шахтата, от която изтичат отпадъчни води, предмет на сигнала, с географски координати N 43o03’42.4” и E 25o36’39.1” не е част от канализационната мрежа, поддържана от „ВиК Йовковци“ ООД, град Велико Търново.
Съгласно гореизложеното, мястото на заустване, посочено в сигнала, съвпада с Поток №2 с географски координати N 43o03’43.0” и E 25o36’39.5” от Разрешително №101153/12.09.2005 г. за заустване на отпадъчни води в повърхностни водни обекти, който не е включен в издаденото Разрешително №13120062/14.12.2015 г. за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностни води на „Кроношпан България“ ЕООД.

·  На 13.03.2020 г. от експерти на БДДР е извършена проверка на място. Проверката е във връзка с постъпил сигнал от Фейсбук групата „Дивотия до шия във В. Търново“, относно заустване на отпадъчни води в река Янтра от „Кроношпан България“ ЕООД, град Бургас – площадка Велико Търново. „Кроношпан България” ЕООД град Бургас, площадка Велико Търново е инсталация, която има издадено и влязло в сила Комплексно разрешително №570-Н0/2018 г. - т. 6.1 (в) от Приложение №4 към ЗООС. С него на дружеството е разрешена експлоатацията на: Инсталация, която попада в обхвата на т. 6.1 (в) от Приложение №4 към ЗООС: Инсталация за производство на дървесни плоскости, включваща:• Линия за производство на плочи от дървесни частици (ПДЧ), включваща 1 сушилня, 1 съоръжение за топъл въздух с топлинна мощност 45 MW и 1 съоръжение за топъл въздух с топлинна мощност 3 MW;• Линия за производство на плочи от дървесни влакна (MDF), включваща 1 сушилня и 1 съоръжение за топъл въздух с топлинна мощност 45 MW; Инсталации, които не попадат в обхвата на Приложение №4 към ЗООС:• Цех за ламиниране на плочи от дървесни частици (ПДЧ) и дървесни частици средна плътност (MDF);Съгласно наличната в РИОСВ Велико Търново и Басейнова дирекция „Дунавски район“ град Плевен документация, е констатирано, че: Територията, на която са разположени съоръженията на „Кроношпан България“ ЕООД, град Бургас – площадка Велико Търново е била собственост на „Дървообработване-ВТ“ АД, град Велико Търново. Дейността и на двете дружества е сходна – производство на плоскости от дървесни частици. На „Дървообработване-ВТ“ АД, град Велико Търново от БДДР гр. Плевен е било издадено Разрешително №101153/12.09.2005 г. за заустване на отпадъчни води в повърхностни водни обекти, със срок на действие до 12.09.2008 г. Съгласно това разрешително, на „Дървообработване-ВТ“ АД, град Велико Търново е било разрешено да зауства в река Янтра два потока, в място на заустване: • Поток №1 с географски координати N 43o03’42.5” и E 25o36’54.2” и • Поток №2 с географски координати N 43o03’43.0” и E 25o36’39.5”. През 2009 г. на „Дървообработване-ВТ“ АД, град Велико Търново от БДДР гр. Плевен е било издадено ново Разрешително №13120030/07.01.2009 г. за заустване на отпадъчни води в повърхностни водни обекти, със срок на действие до 07.01.2015 г. Съгласно това разрешително, на „Дървообработване-ВТ“ АД, град Велико Търново е било разрешено да зауства в река Янтра един поток, в място на заустване: • Поток №1 с географски координати N 43o03’42.5” и E 25o36’54.2”. С Решение №1515/16.12.2014 г. е продължен срока на действие и изменено Разрешително №13120030/07.01.2009 г. Съгласно него е запазена точката на заустване с географски координати N 43o03’42.5” и E 25o36’54.2”. През 2015 г. това разрешително е отменено с Решение №459/08.10.2015 г. на БДДР, гр. Плевен. Причина за това е промяна в собствеността на обекта. На новия собственик - „Кроношпан България“ ЕООД, град Бургас – площадка Велико Търново е издадено Разрешително №13120062/14.12.2015 г. за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностни води. Съгласно същото е разрешено заустване на отпадъчни води в река Янтра в място на заустване: • Поток №1 с географски координати N 43o03’42.5” и E 25o36’54.2”.
Съгласно гореизложеното, мястото на заустване, посочено в сигнала, съвпада с Поток №2 с географски координати N 43o03’43.0” и E 25o36’39.5” от Разрешително №101153/12.09.2005 г. за заустване на отпадъчни води в повърхностни водни обекти, който не е включен в издаденото Разрешително №13120062/14.12.2015 г. за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностни води на „Кроношпан България“ ЕООД. „Кроношпан България” ЕООД, град Бургас, площадка Велико Търново е инсталация, за която има издадено и влязло в сила Комплексно разрешително №570-Н0/2018 г. Съгласно чл. 118, ал. 4 от Закона за опазване на околната среда, комплексното разрешително отменя изискването за издаване на разрешително по чл. 46, ал. 1, т. 3 от Закона за водите (разрешително за заустване на отпадъчни води). Съгласно Условие №10 Емисии на отпадъчни води от КР, заустването на отпадъчните води, формирани на територията на производствената площадка, да се извършва при спазване на условията в настоящото комплексно разрешително. С Условие 10.1.2.1. на притежателя на настоящото разрешително се разрешава заустване на смесен поток отпадъчни води (производствени, охлаждащи, битово-фекални и дъждовни) в градска канализационна система, съгласно сключен договор с ВиК-оператор и при спазване на изискванията в него, както и при спазване на изискванията, посочени в Таблица 10.1.2.1 на настоящото разрешително: Таблица 10.1.2.1 Максимално допустими концентрации на вещества в смесен поток отпадъчни води (производствени, охлаждащи, битово-фекални и дъждовни), зауствани в градска канализационна система. 1. Точка на заустване ТЗ: градска канализационна система с географски координати: С 43о 3’40.77“ И 25о36’48.135“;  2. Точки за пробовземане: ТП = ТЗ отбелязана в Приложение № 14 от заявлението, с географски координати: С 43о 3’40.77“ И 25о36’48.135“; 3. Източници на отпадъчни води: - Производствени отпадъчни води от миене и почистване на реакторните съдове за смесване на лепилната смес; почистване на резервоарите и тръбопроводите на склада за съхранение на лепила; измиване на автотранспортни средства; проверки на противопожарните система; - Охлаждащи отпадъчни води от охлаждане на олепителни машини и пресата ПДЧ; охлаждане на горивни съоръжения за топъл въздух ПДЧ; охлаждане на горивни съоръжения за топъл въздух MDF; контролиране на формалдехидното съдържание на плочите ПДЧ и MDF;  - Битово-фекални отпадъчни води от дейността на дружеството; - Дъждовни води от откритите площадки на дружеството; 4. Име на водоприемника: градска канализационна система; 5. Пречиствателни съоръжения: - 2 бр. утаителни шахти (1 бр. утаителна шахта за замърсени с остатъци от лепило отпадъчни води от цеха за лепилоприготвяне, след периодично почистване чрез миене и 1 бр. утаителна шахта за замърсени с остатъци от лепило отпадъчни води от измиване на резервоарите на склада за лепило), 1 бр. каломаслоуловител за отпадъчни води от измиване на автотранспортната техника и дъждовните води от участъка за зареждане на автомобилите с дизелово гориво;
6. Дебит на отпадъчните води: Qср. ден –1320 m3/d ; Q макс. час – 55 m3/h ; Q макс. год. – 481800 m3/y
При извършения обход на площадката на „Кроношпан България“ ЕООД, се установи, че шахтата в точката на заустване, посочена в КР и прилежащите на нея са затлачени и сухи. Установено е изтичане на отпадъчни води в шахта с географски координати N 43o03’41.13” и E 25o36’39.15”, с диаметър 1000 mm и приблизителен дебит 0,5 l/s, идентични по цвят и други характеристики с тези от изтичащите от шахтата в реката, предмет на сигнала. Формирането на тези отпадъчни води от декантер към електрофилтър –WESP (воден електростатичен утаител). Видно от географските координати на тази шахта, същата кореспондира с координатите на Поток №2 от Разрешително №101153/12.09.2005 г. за заустване на отпадъчни води в повърхностни водни обекти издаден на „Дървообработване-ВТ“ АД, град Велико Търново. Съгласно направените констатации по време на проверката, описани в настоящия протокол се установи, че от „Кроношпан България“ ЕООД се заустват производствени отпадъчни води директно в река Янтра. Предвид факта, че на дружеството с КР №570-Н0/2018 г. е разрешено да зауства само в Градската канализационна система, констатираното се явява неспазване на Условие 10 и Условие 10.1.2.1. • Пакетираща линия за ПДЧ и MDF. Извършен е обход на десния бряг по течението на река Янтра, в участъка при „Кроношпан България“ ЕООД, град Бургас – площадка Велико Търново, при който се установи следното: На място с географски координати N 43o03’42.4” и E 25o36’39.1” има изградена шахта, от която изтичат отпадъчни води с кафяв цвят и видимо наличие на неразтворени вещества в голяма концентрация. Това място съвпада със снимките от сигнала във Фейсбук групата „Дивотия до шия във В. Търново“. При огледа на шахтата, от която изтичат водите към река Янтра, се установи, че има две тръби - една тръба, от която постъпват тези води от страната на „Кроношпан България“ ЕООД и една тръба, чрез която посредством негативна форма (канал), се осъществява заустването в р Янтра.
Други проверки:
Извършени са проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от министъра на околната среда и водите режимен график за месец февруари 2020 г., на следните комплексни и значими язовири по Приложение № 1 от Закона за водите: "Александър Стамболийски; "Бели Искър"; "Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; "Кокаляне"; " Кула"; "Огняново"; "Огоста"; Панчарево"; "Рабиша"; "Сопот"; "Среченска бара"; "Христо Смирненски"; "Ястребино". 
При осъществения контрол от БДДР за спазване на утвърдения от министъра на околната среда и водите режимен график за месец февруари 2020 г., не са установени нарушения. 
  През месец Март 2020 г. експертите на БДДР са извършени общо 138 броя проверки, при които са констатирани административни нарушения на ЗВ и са съставяни 27 броя актове за установяване на административни нарушения(АУАН). 
С цел събиране на незаплатени вземания от БДДР са издадени 5 броя актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ). 
III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
 В рамките на осъществения през месец Март 2020 г. контрол, от БДДР са дадени 51 бр. предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.

При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от Басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

Във БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец Март 2020 г.
	Басейнова дирекция
	Общ брой  извършени проверки
	Брой  извършени проверки по разрешителни
	Брой извършени извънредни проверки(по сигнали, съвместни проверки и др.)
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления
	Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)

	БДДР
	138
	82
	56
	51
	27
	0
	0
	0,00
	7311,83
	5
	119271,72
	62466,01
	537208,18

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Отговорни експерти за изготвената информация:

1. Ирина Георгиева – Старши експерт, телефон за контакти 064 885 131, e-mail: irina.georgieva@bddr.org
С уважение, 
ИНЖ. Петър димитров

Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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