
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ /БДДР/
през месец Юни 2020 г .

I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“:
През месец Юни 2020 г. експертите на БДДР са извършили общо 235 броя проверки,  като 111 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от които 111 броя са проверки по действащи разрешителни.
Направените 235 броя проверки са съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), проверки свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 20 броя проверки по жалби и сигнали, от които 1 броя са  сигнали подадени на „Зелен телефон“ .
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 152 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
През отчетния период са констатирани административни нарушения на ЗВ и са съставени 8 бр.  актове за установяване на административни нарушения (АУАН).
През м. Юни 2020 г. от БДДР са издадени 6 броя актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) на обща стойност 612 911,96 лв.
От директора на БДДР за отчетния период са издадени 1 броя наказателни постановления ( НП ) на обща стойност 1100,00 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР са събрани общо 182 536,33 лв.
         Общо събраните суми от НАП през отчетния месец по издадени АУПДВ са в размер на     9012,80 лв., като събраните лихви са в размер на 387,92 лв. Постъпили суми от НАП по издадени НП са на стойност 1 350,00 лв. 
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:
1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:
Извършени са 111 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 47,23 % от общия брой  извършени проверки от БДДР през месец Юни 2020 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

-(1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения – 64 бр.
-(2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 42 бр.
-(3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите – 106 бр.
-(4) Проверки за количеството и качеството на водите – 66 бр. 
-(5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 16 бр.
-(6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 111 бр.
-(7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 2 бр.

-(8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 6 бр.
-(9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 0 бр.
-(10) Проверки по сигнали и жалби – 20 бр.
-(11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 2 бр.
-(12) Превантивен контрол по ЗВ – 33 бр.
-(13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски; " Бели Искър"; " Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; " Кокаляне"; " Кула"; "Огняново"; Огоста"; Панчарево"; " Рабиша"; " Сопот"; " Среченска бара"; " Христо Смирненски"; " Ястребино"- 15 бр.

- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 18 бр.
- (15) Последващ контрол – 23 бр.
При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).
2. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 64 броя проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени.
През месеца са осъществени общо 20 броя проверки по постъпили сигнали и жалби и писма от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
· На 03.06.2020г. е извършена съвместна проверка с представител на РИОСВ-Монтана, във връзка с постъпило писмо-сигнал с вх.№КД-05-93/29.05.2020г. за изземване на земя от брега на р.Дунав в участък срещу депо при с.Арчар, общ. Димово, препратен в БДДР за предприемане на действия по компетентност. В сигналът е посочено, че в участъка се копае земя за да се заравят боклуците в РДНО-Видин, като се нарушава бреговата ивица. В деня на проверката е направен опит от страна на БДДР за свързване със сигналоподателя Р.М. на оставения телефонен номер за контакти в сигнала. При проведения разговор се установи, че посочения телефонен номер в сигнала е грешен и на него отговаря друго лице. От представителя на РИОСВ-Монтана е направена справка в инспекцията, относно правилният запис на оставения от сигналоподателя телефон за контакт, като същия е потвърден от служителя в РИОСВ-монтана, приел сигнала. съгласно гореизложеното, сигнала е фалшив и не може да бъде уточнено конкретното място на описаните дейности в подадения от г-н Р.М. сигнал.
· На 09.06.2020 г. от ескперти на дирекция „Контрол“ е извършена проверка във връзка с постъпил сигнал: Предмет на проверката е изпратен сигнал в Басейнова дирекция „Дунавски район“ с вх. №КД-05-90/ 26.05.2020 г. от г-н Калин Лиловски за поставени 8 броя кейове, водещи и трайно прикрепени към брега на ПИ 55419.6705.839.2. Във връзка с получения сигнал, БДДР е изпратила писмо с изх. №КД-05-90 (1)/ 28.05.2020 г. за извършване на съвместна проверка с представители от МОСВ, Напоителни системи РИОСВ –София и кмета на р-н Панчарево.3. В деня на проверката се установи следното:Направи се обход на ПИ 55419.6705.839 в Зона за отдих р-н Панчарево, който е собственост на Национална спорта база с площ 9375 кв.м., предназначен за спортна база, с Акт за частна държавна собственост с №02887 от 06.04.2001 г. На който се констатира наличието на 8 броя понтона прикрепени към брега, който се използват от спортни клубове по гребане за тренировка, обучение и отдих на деца.
· На 09.06.2020 г. от ескперти на дирекция „Контрол“ е извършена проверка във връзка с постъпил сигнал в Басейнова дирекция Дунавски район (БДДР) с писмо с наш вх. № КД-08-25/ 28.05.2020г. изпратен по компетентност от РИОСВ-Враца. В сигнала се визира незаконно водочерпене от КИ „Кладенеца“ - в регулацията на с. Върбешница, общ. Мездра. Извършен е оглед в присъствието на представител на Община Мездра и сигналоподателят. При място са заснети координати със служебен GPS, намиращо се на отводящ канал на чешмата на КИ „Кладенеца“ се установи,че има поставена метална тръба на входа на която е поставена решетка. Тръбата е с диаметър около 60мм. Тръбата е с дължина около 120м, след 20м тръбата е ПВЦ и достига до имот на ул.“Искър“ №1, с.Върбешница. През оградата се вижда, че в имота има изкоп който според сигналоподателят е рибарник. Извършен е опит за влизане в контакт с живущите на ул.“Искър“№1. Никой не отговори на повикванията. В БДДР-Плевен няма данни за водовземане от КИ „Кладенеца“, с.Върбешница, общ.Мездра. Предписания: 1. Настоящият констативен протокол да бъде доведен до знанието на Кмета на общ.Мездра.
· На 10.06.2020 г. от ескперти на дирекция „Контрол“ е извършена проверка във връзка с постъпил сигнал по „зелен телефон“  с вх. №КД-05-100/09.06.2020 г. от г-н Митко Димитров. Сигналът е за пълнене на камиони с вода от преминаващото дере през с. Агатово, следствие на което дерето пресъхва. В проведен телефонен разговор с г-н Митко Димитров е поканен да присъства на проверката. Същият отказа да участва в проверката. При проверката присъства г-н Валентин Василев - кметски наместник на е. Агатово. При проверката се констатира следното: съгласно представената в сигнала информация на 09.06.2020 г. на мост на обходен път на ул. „Крайбрежна“ камиони (няколко на брой, изчакващи се за зареждане/пълнене с вода) са пълнели вода, посредством потопяеми помпи, от дерето преминаващо през селото. В момента на проверката не се констатира водовземане, липсват камиони чакащи за пълнене. По думите на г-н Василев камионите са на арендаторите/кооперацията. обработваща земите в селото. Добиваните води се използвали за приготвяне на разтвори за растителна защита. Извърши се оглед на дерето в урбанизираната част на селото. Дерето е с намалена проводимост, следствие на натрупани напоени отложения от кал/тиня, прорасла блатна и храстовидна растителност. В момента на проверката оттокът в дерето е минимален. Бреговете са укрепени е каменна зидария, в добро състояние. Участъкът от дерето в който е необходимо да се извърши почистване от тинести наноси и храсти/блатна растителност не попада в зони за защита по чл. 119а, ал. 1, т. 5 от Закона за водите (ЗВ). Дейностите по почистване на дерето подлежат на 30 - дневно писмено уведомление, което следва да се подаде в Басейнова дирекция „Дунавски район“ гр. Плевен, съгл. чл.58 ал.1 от ЗВ.
· На 15.06.2020 г. от ескперти на дирекция „Контрол“ е извършена проверка във връзка с постъпил в  БДДР-Плевен с вх. №КД-05-105/11.06.2020 г. сигнал по ел. поща от г-жа Йорданка Атанасова. Сигналът е, че водите изтичащи от селската чешма са с миризма на животински фекалии и урина. В проверката участваха представители на РИОСВ – Велико Търново, представител на Регионална лаборатория Велико Търново към ИАОС – София. При проверката се констатира следното: в село Никюп е изградена селска чешма, разположена в непосредствена близост до пътя с. Ресен – с. Никюп (малко след входа на селото). По думите на г-жа Атанасова, водите от извора, разположен в земеделските земи над селото, са уловени в довеждащ стоманен тръбопровод, преминаващ през територията на селото. Местоположението на извора не се констатира по време на проверката, поради интензивните валежи последните дни (земеделските земи в района са преовлажнени. Площите са засети с жито, царевица и слънчоглед). На чешмата са поставени табели, че „водите не са годни за пиене“. При място с координати N 43°14'35,11'' E  25°35'13,70'' H=131 м. и точност 3 м. (селска чешма „Голямата чешма“) е взета водна проба на изтичащата от чешмата вода. Водата е с жълтеникаво-кафяв цвят и без мирис. Зад чешмата преминава дере, което е без видими следи от замърсяване. Анализ на водите, ще се извърши след представяне на протоколите от анализите от РЛ Велико Търново. При подобрение на метеорологичните условия, ще се извърши втора проверка на терен, с цел идентифициране местоположението на извора.
· На 15.06.2020 г. от ескперти на дирекция „Контрол“ е извършена проверка във връзка с: постъпил сигнал в БДДР-Плевен с вх.№ КД-05-97/08.06.2020 г., за изграждане на незаконен сондаж в ПИ с № 81476.512.98, препратен от МОСВ с вх.№С-49/29.05.2020 г., за извършване на проверка на място по компетенции на БДДР, съгласно Закона за водите (ЗВ). При проведен телефонен разговор със сигналоподателя, същия отказа да присъства на проверката, поради ангажимент в гр. Троян.   В момента на проверката се констатира, че:Изграден е тръбен кладенец в частен имот № 81476.512.98 в урбанизираната територия на Вилна зона - с. Чифлик /Махала „Цановска“ - собственост на Боян Минков Боров. Кладенецът е изграден в гореописания имот в бетонна шахта с размери 50 см / 70 см /70 см., на около 150 см от външната ограда, граничеща с общинския път. Около устието на кладенеца в шахтата е налично помпено оборудване и хидрофор, чрез който се захранва водопроводната инсталация към къщата. В момента на проверката не се извършва водовземане от тръбния кладенец за нуждите на къщата, разположена в частния имот.

Заснети са географски координати с GPS GARMIN 60 на точка в близост до изградения тръбен кладенец, както следва: N 42˚ 49΄ 38,0״ и Е 24˚ 33΄ 26,8 ״ . В момента на проверката къщата за гости „Христиана“ не работи. Предписания: 1.Да се яви собственика на гореописания имот или упълномощено от него лице на 29.06.2020 г. в Басейнова дирекция „Дунавски район“ - гр.Плевен в стая 506, етаж 5 (пети), за изясняване на фактическата обстановка във връзка с изградения тръбен кладенец.  2. Да не се извършва водовземане от тръбния кладенец за нуждите на къщата разположена в частния имот № 81476.512.98, до изясняване на фактическата обстановка във връзка с изградения тръбен кладенец .
· На 15.06.2020 г. от ескперти на дирекция „Контрол“ е извършена проверката съвместно с представители на общ.Якимово  във връзка с постъпили в Басейнова дирекция „Дунавски район” (БДДР) – Плевен писма - жалба с вх.№КД-08-269/ 05.06.2020г. и вх.№КД-08-269(1)/ 10.06.2020г. от г-жа В.З.  чрез пълномощник адв. М.В. В писмата се описва, че  близо 80-90% от къщите намиращи се близо до река Цибрица, с. Якимово, изхвърлят отпадните си води в нея (канализационните тръби са заустени в реката), същата е пълна с боклуци и коритото не е чистено от години. Проведен е телефонен разговор от представителя на общ. Якимово с жалбоподателката, като същата е уточнила  точното място на извършваните дейности. В момента на проверката е извършен обход и оглед от към ляв бряг на р. Цибрица по ул. Йордан Йовков, с. Якимово. В участъка  ул. Йордан Йовков  се намира на  височина около от 4 м. до 8м.  кота водно ниво на  р. Цибрица и на  разстояние около от 5м. до 30м. от коритото на реката. От към левият бряг на реката  не се забелязват канализационни тръби за отпадъчни води и изтичане на отпадъчни води от прилежащи имоти по горе цитираната улица. В огледания участък ляв бряг на реката е обрасъл с храстовидна растителност. На улицата  от към ляв бряг  в отделни участъци се забелязват натрупани торови и битови отпадъци. Отпадъците не засягат коритото на р. Цибрица. По данни на представителите на общ. Якимово, в с. Якимово няма изградена канализация за отпадъчни води. Съгласно Закона за водите  обекти, формиращи битово-фекални отпадъчни води в границите на населените места и селищните образувания без изградена канализационна система; за тези обекти се прилагат разпоредбите на Закона за устройство на територията. Отпадъчните води следва до се събират във водоплътни изгребни ями. 

· На 16.06.2020 г. от ескперти на дирекция „Контрол“ е извършена проверка съвместно с представител на Кметство на с. Д-р Йосифово, общ.Монтана и сигналоподателя,  във връзка с постъпил в Басейнова дирекция „Дунавски район” (БДДР) – Плевен  сигнал  с вх.№КД-05-95/ 05.06.2020г. изпратен  чрез електронна поща  в Министерство на околната среда и водите  (МОСВ) от г-н И. Г. за нерегламентирано изхвърляне на отпадъци в р. Селската бара в с. Д-р Йосифово. Сигналът е препратен от МОСВ в БДДР за предприемане на действия по компетентност. Извършен е оглед на участък от р. Селска бара, в регулацията на с. Д-р Йосифово, общ. Монтана. При извършения оглед на участък от към десен бряг на реката при място се забелязват голямо количество изхвърлени битови отпадъци. Коритото на реката е на около 20м. от  нерегламентираното сметище.  При извършената проверка се установи, че от към имота на сигналоподателя няма налични битови отпадъци от към десен бряг на реката. По данни на г-н Г. почистването на отпадъците е извършено от него.  
· На 17.06.2020 г. от ескперти на дирекция „Контрол“ е извършена проверка съвместно с представител към общ. Чупрене, във връзка с постъпил   в БДДР  сигнал по електронна поща  с наш вх.№ КД- 05-103/09.06.2020 г.  от  сдружение „Балканка“.  В изложения  сигнал - доклад  от сдружение „Балканка“ се описва, че при пролетно пълноводие под две  водохващания  не се изпуска капка вода и рибните проходи са заталачени с парчета  дърво . Към сигнала е приложен и снимков материал на участъците,  цитирани в доклада на сдружение „Балканка“. Извършен бе оглед на участък от р. Голяма река (Чупренска), земл. с. Чупрене при водохващане на ВЕЦ „Чупрене 1“. При мястото  се констатира , че входа на рибният проход е затворен с 2 бр. х 25 см. каменни блокчета, заклинени с парче от дървена греда с приблизителни размери 10 см. х 10 см. През рибния проход не протича вода за нормалното функциониране на екосистемите в реката след водохващането. Извършен е оглед на р. Засечен дол, ляв приток на р. Голяма река (Чупренска) при   водохвощане  на ВЕЦ „Чупрене1“.  

· На 23.06.2020 г. от ескперти на дирекция „Контрол“ е извършена проверка във връзка с: получена жалба по зеления телефон на БДДР-Плевен, регистрирана с вх.№КД-05-111/16.06.2020г. и писмо на РИОСВ-Варна за извършване на съвместна проверка, с изх.№С-208/А2 от 17.06.2020г. От направената проверка се констатира следното:  Жалбата е подадена на 16.06.2020г. от Руси Костадинов, в която той твърди, че рибата му в язовир Тервел измира от няколко дни от липса на кислород във водата. Същият твърди, че при разговор с оператора на градската пречиствателна станция за отпадъчни води на гр. Тервел му е споделено, че въздуходувките са изключени. В тази връзка е организирана проверка съвместно с представители на РИОСВ - Варна, община Тервел в качеството си на собственик и оператор на ПСОВ на гр.Тервел и Регионална лаборатория - Варна към ИАОС. Язовир Тервел е собственост на община Тервел, попадащ в имот 72271.106.122 в землището на гр. Тервел. Наемателят „КАРСИ 2012“ ЕООД има издадено разрешително за ползване на воден обект, с цел „аквакултури (шаранови риби), №0001/20.05.2019г. Съгласно Условие 3 в разрешителното наемателят е длъжен да извършва 1 /един/ път годишно мониторинг за определяне на качеството на водата от язовира през летния сезон по показатели: Разтворен кислород (O2), активна реакция (pH), биохимична потребност от кислород (БПК5), общ фосфор (Р), нитрити (NO2), амониеви йони общо (NH4), нейонизиран амоняк (NH3) и неразтворени вещества (HB)  в съответствие с изискванията на чл.1, т.1 буква „б“ и чл.2, т.1 от Наредба 4/20.10.2000г. за качеството на водите за рибовъдство и за развъждане на черупкови организми и съгласно Наредба 1 за мониторинг на водите. Не бяха представени протоколи от извършен мониторинг за 2019г. В момента на проверката беше извършен визуален оглед на язовирното езеро, което се подхранва с вода от дере „Ошмиенкинлик“ и местен водосбор. На места се наблюдаваха единични екземпляри умрала риба. Усещаше се миризма на разлагащи се организми. Водата в язовира беше на кота преливен ръб. Основният изпускател на язовира е неизправен, затлачен. По думи на Руси Костадинов нивото в язовира се е покачила с около 50 см. през последните два дни след падналите обилни валежи. При правени измервания преди покачване на нивото в язовира, моментните стойности на показател разтворен кислород са варирали от 1mg/l. до 0,04mg/l в повърхностния слой. С цел увеличаване на нивото на кислород във водите на язовира наемателят беше монтирал устройство за разпръскване/ аериране на водата. Бяха взети водни проби от: Т.1. дере „Ошмиенкинлик“ преди заустване на пречистени и непречистени води от канализационната мрежа на гр. Тервел с приблизителни географски координати N43°45'13,8''  E27°24'18,5. Измерени бяха моментни стойности на разтворен кислород – 4,62 милиграма/ литър, t=20,8°, електропроводимост -867 микросименс/см, наситеност на кислород 47 %, pH – 7.60. Т.2: 200м преди опашката на язовир „Тервел“ от дере „Ошмиенкинлик“ захранващо язовира в точка с приблизителни географски координати: N43°45'31,2''  E27°23'20,1. Измерени бяха моментни стойности на разтворен кислород – 6.96 милиграма/ литър, t=25,2°, електропроводимост - 973 микросименс/см, наситеност на кислород 69.9 %. pH – 7.71. Т.3. чашата на язовир „Тервел“ в точка с приблизителни географски координати  N43°45'33,9''  E27°23'06,1''.. Измерени бяха моментни стойности на разтворен кислород – 6.90 милиграма/ литър, t=26.5°, електропроводимост -493 микросименс/см, наситеност на кислород 69.8 %. pH – 8.74. Община Тервел е титуляр на разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностни води – дере „Ошмиенкинлик“ с №13740096/04.07.2018г. за експлоатация на съществуващи системи на населени места – канализационна система на град Тервел, издадено от Директора на БДДР-Плевен. С писмо, заведено в БДДР-Плевен с вх.№РР-12-74/ 23.03.2020г. Кмета на община Тервел ни уведомява за прекъсване на трасето на Главен колектор II  към ПСОВ, поради възникнал пожар до РШ II 42 да Пр.2 в гр. Тервел. Унищожена е част от Главен канализационен колектор II, с ф1000 и дължина 150,60м. Вследствие на  пожар около 2/3 от отпадъчните води на гр. Тервел се изхвърлят в дере „Ошмиенкинлик“ без пречистване. С писмо наш. Изх.№РР-12-74 (1)/08.04.2020г. Басейнова дирекция Дунавски район е предписала да се предприемат спешни действия по възстановяване на довеждащия колектор към ПСОВ, да се представи авариен план с необходимите мерки за ограничаване или ликвидиране на последиците от замърсяване при експлоатацията на ПСОВ, предвид разпоредбите на чл.131, ал.1 от ЗВ. Община Тервел е представила писмо за предприемане на мерки по ограничаване последиците от аварията и Авариен план, заведени с вх.№РР-12-74(2)/24.04.2020г. в БДДР. В писмото е изложено също, че липсата на достатъчно финансови средства в бюджета на общината са основната причина, поради която не могат да се предприемат незабавни действия по възстановяване на прекъснатия колектор и се прилагат частични ограничителни мерки. Оценка за качеството на водата в дерето ще бъде извършена на основание Наредба Н-4/14.09.2012г. за характеризиране на повърхностните води след получаване на резултатите от пробонабирането от РЛ-Варна към ИАОС.
· На 26.06.2020 г. от ескперти на дирекция „Контрол“ е извършена проверка във връзка с постъпил сигнал от МОСВ с вх. № С-49/29.05.2020 г.  по време на която се състави акт за установяване на административно нарушение АУАН № 1151/29.06.2020 г. на г-жа Стефка Христова Борова - собственик на частен имот №81476.512.98 в урбанизираната територия на Вилна зона - с. Чифлик /Махала „Цановска“ за изграден кладенец в гореописания имот. Основанието за съставяне на акта е чл.44,ал.4 от ЗВ. Предписания: Да се предприемат дейности по ликвидиране на тръбния кладенец в гореописания имот на основание чл.118г ал.5 от ЗВ, като се представи в БДДР-Плевен проект за ликвидирането на същия.
Извършени са проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец Май 2020 г., на следните комплексни и значими язовири по Приложение № 1 от Закона за водите: "Александър Стамболийски; "Бели Искър"; "Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; "Кокаляне"; " Кула"; "Огняново"; "Огоста"; Панчарево"; "Рабиша"; "Сопот"; "Среченска бара"; "Христо Смирненски"; "Ястребино". 
При осъществения контрол от БДДР за спазване на утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец Май 2020 г., не са установени нарушения. 
  През месец Юни 2020 г. експертите на БДДР са извършени общо 235 броя проверки, при които са констатирани административни нарушения на ЗВ и са съставяни 8 броя актове за установяване на административни нарушения(АУАН). 
От БДДР през отчетния период има издадени 6 броя актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ), с цел събиране на незаплатени вземания. 
III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
 В рамките на осъществения през месец Юни 2020 г. контрол, от БДДР са дадени 152 броя предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.

При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от Басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

Във БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец Юни 2020 г.
	Басейнова дирекция
	Общ брой  извършени проверки
	Брой  извършени проверки по разрешителни
	Брой извършени извънредни проверки(по сигнали, съвместни проверки и др.)
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления
	Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)
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Отговорни експерти за изготвената информация:

1. Ирина Георгиева – Старши експерт, телефон за контакти 064 885 131, e-mail: irina.georgieva@bddr.org
2. инж. Ралица Гайтанска  – младши експерт, телефон за контакти 064 885 132, e-mail: ralitsa.gaitanska@bddr.org
С уважение, 
ИНЖ. Петър димитров

Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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