
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ /БДДР/
през месец Октомври 2020 г .

I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“:
През месец Октомври 2020 г. експертите на БДДР са извършили общо 90 броя проверки,  като 41 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от които 41 броя са проверки по действащи разрешителни.
Направените 90 броя проверки са съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), проверки свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 17 броя проверки по жалби и сигнали, от които 3 броя са  сигнали, подаден на „Зелен телефон“ .
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 53 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
През отчетния период за констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени 
 2 бр.  акт за установяване на административни нарушения (АУАН).
През м. Октомври 2020 г. от БДДР  не са издадени актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ).
От директора на БДДР за отчетния период са издадени 12 броя наказателни постановления   ( НП ) на обща стойност 13 490,00 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР са събрани общо 271707,71 лв.
         Общо събраните суми от НАП през отчетния месец по издадени АУПДВ са в размер на      27 242,97 лв., като събраните лихви са в размер на 17 350,33 лв. 

Постъпилите суми от НАП по издадени НП са на стойност 14645,03 лв. 
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:
1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:
Извършени са 41 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 45,46 % от общия брой  извършени проверки от БДДР през месец Октомври 2020 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

-(1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения – 21 бр.

-(2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 10 бр.
-(3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите –42 бр.
-(4) Проверки за количеството и качеството на водите – 34 бр. 
-(5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 11 бр.
-(6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 41 бр.
-(7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 2 бр.

-(8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 0 бр.
-(9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 0 бр.
-(10) Проверки по сигнали и жалби – 17 бр.
-(11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 4 бр.
-(12) Превантивен контрол по ЗВ – 19 бр.
-(13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски; “Бели Искър"; " Бели Лом"; “Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; “Кокаляне"; “Кула”; “Огняново”; "Огоста”; “Панчарево”; “Рабиша"; “Сопот”; “Среченска бара”; “Христо Смирненски";                    “Ястребино”- 15 бр.

- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 8 бр.
- (15) Последващ контрол – 3 бр.
При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).
2. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 21 броя проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени.
През месеца са осъществени общо 17 броя проверки по постъпили сигнали и жалби и писма от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
· На 28.09.2020г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка с постъпила жалба. В частта от жалбата относно заустванията, касаеща компетентностите на Басейнова дирекция „Дунавски район“ се извърши проверка на място.

В присъствието на жалбоподателката се направи оглед на собствения й УПИ II-460 от кв. 56 на с. Леденик. От южната част на имота се вижда отвор на изходяща ПВЦ тръба (затапен с камък) с диаметър 110 мм в масивните основи на оградата на съседния имот, в близост до подпорната стена на УПИ VIII-460 от кв. 56 (изградена край канала на мелницата). От тръбата не изтичат отпадъчни води към канала и не се забелязва видими следи от предшестващо заустване на води. 

След това се направи оглед на съседния УПИ VIII-460 в присъствието на г-жа Стефка Гиздева. На място с географски координати N 43⁰ 04‵ 39,7″ и Е 25⁰ 32‵ 24,9″ се установиха следи от изградена стара септична яма. В момента тя е запълнена със земна маса и затревена отгоре, без наличие на терена на видими конструкции. Обяснено ни бе, че тя не се използва поради изградено ново пречиствателно съоръжение. От южната страна на същия имот се установи наличието на три тръби заустващи в канала на мелницата. От две от тръбите не се наблюдава изтичане и ни бе обяснено, че чрез тях се заустват дъждовните води от улуците на изградената в имота къща. За третата ПВЦ тръба с диаметър около 100 мм (географски координати N 43⁰ 04‵ 39,7″ и Е 25⁰ 32‵ 24,9″) се установи, че представлява заустване от новоизграденото пречиствателно съоръжение BIO CLEANER модел BC-6. От заустващата тръба се наблюдава прокапваща тънка струйка отпадъчна вода без видим цвят или мирис. В канала на мелницата при заустването и непосредствено след това не се забелязват отлагания, оцветявания или други следи от зауствани отпадъчни води.

· На 16.10.2020г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка с е постъпило писмо от Министерство на енергетиката с наш вх. № КД-05-196/18.09.2020 г., относно протестно писмо от жителите на с. Александрово, общ. Ловеч, обл. Ловеч. На 28.09.2020 г. Министерство на енергетиката съвместно с представител на община Ловеч е извършило проверка, като не са установени нарушения. В момента на проверката се констатира, че:  -  в участък от р. Осъм, в местността „Адъта“, в землището на с. Александрово, общ. Ловеч, обл. Ловеч, в речното легло на реката няма следи от преминаване на техника за извършване на дейности свързани с изземване на наносни отложения от речното легло на реката, като  на десния и ляв бряг преминава съществуващ черен път. В предполагаемото място за преминаване през речното течение на реката не се констатира наличие на бараж, преграждане или друго съоръжение, което да подприщва речното течение на реката. В описаното по-горе място речното течение преминава свободно в речното корито и не се възпрепятства.  При извършена справка в регистрите – концесии за добив на подземни богатства, публикувани на сайта на Министерството на енергетиката се установи, че към момента на проверката в местността „Адъта“, в землището на с. Александрово, общ. Ловеч, обл. Ловеч има действаща общинска концесия, както следва: партида НКР № О-00676/15.10.2007 г., вид на подземното богатство – речна баластра, с концесионер „Паола Комерс“ ООД, гр. Плевен. Срок на концесията: 25 години. Във връзка с издадената концесия и в изпълнение на разпоредбите на ЗООС, директора на РИОСВ-Плевен е издал Решение № ПН 42-ПР/2008 г. за преценяване на необходимостта от извършване на оценка на въздействие върху околната среда.
·  На 19.10.2020 г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка  с постъпил сигнал с наш вх. №КД–05–211/12.10.2020г., регистриран в РИОСВ - Монтана с вх.№УС-151/12.10.2020г. и препратен в БДДР за предприемане на действия по компетентност. В сигналът се визира информация за извършване на ”Изгребни дейности на земя на ТИР паркинг на „Грегъри Транс” ЕООД в гр. Монтана, която впоследствие се изхвърля в канал, идващ от преливника на яз. „Чернила“. На 19. 10. 2020г. експерти на БДДР, съвместно с представител на Община Монтана, в присъствието на Управител на „Грегъри Транс” ЕООД, гр. Монтана извършиха проверка на място по изнесените в сигнала факти и обстоятелства. От огледа на място се констатира следното: 1. Срещу посоченият имот с ТИР паркинг на фирма „Грегъри Транс” ЕООД в гр. Монтана, успоредно на републикански път „ІІ - 81 – София – Лом” преминава дере „Чернила” – десен приток на р. Огоста, което е двустранно коригирано със земнонасипни страни. Дерето провежда води след яз. „Чернила”, намиращ се в землището на гр. Монтана до вливането им в р. Огоста. Имота с посочения в сигнала ТИР паркинг, е разположен откъм десен бряг на коригираното дере при вливането му в р. Огоста. 2. Извършен е обход и оглед на участък от коригирано дере „Чернила”, терени посочени в сигнала и разположени непосредствено до него откъм десен бряг на дерето, покрай цитираното местоположение на ТИР паркинг на „Грегъри Транс” ЕООД в гр. Монтана и терена на ТИР Паркинга, при което се констатира, че в участък с дължина около 15 м. до крайната точка на имота при вливане на дере „Чернила“ в р. Огоста е извършено от собственика подравняване на терена на паркинга по границите на имота с трошен камък, земя и едроломни бетонови остатъци с различна големина. При извършеният оглед на дерето се забелязват няколко едри бетонови късове, които са попаднали в близост до водното течение/ крайбрежна заливаема ивица на коригираното дере „Чернила“, което създава предпоставка за намаляване на нормалната проводимост на дерето при повишаване на водното ниво. Към момента на проверката денивелацията на терена на ТИР паркинга до водното течение е около 2,5 м. По време на проверката в обходения участък по десен бряг на дере „Чернила” и на съседните терени на ТИР паркинга на „Грегъри Транс“ ЕООД не се констатират хора и техника да изсипват земни маси и материали по подравняване на терена. На площадката на ТИР паркинга не се извършват изкопни дейности на земя. В момента на проверката и от представените за справка скици от собственика на ТИР паркинга на „Грегъри Транс” ЕООД не бе установено точното местоположение на граничните точки на имота, разположени откъм десен бряг на дере „Чернила“ и р. Огоста. На място са заснети със служебен GPS географските координати на характерни точки от участъка. Предписания: 1. За защита от вредното въздействие на водите да се предприемат действия по отстраняване на бетоновите късове,  попаднали в близост до водното течение/ крайбрежна заливаема ивица на коригираното дере „Чернила“ за осигуряване на нормалната проводимост на коригирано дере „Чернила” при високи води в участъка срещу имота на ТИР паркинга до вливането му в р. Огоста. За извършените дейности БДДР да бъде писмено уведомена.  2.Да не се допуска депониране на отпадъци, земни и скални маси в речното легло и крайбрежната заливаема ивица и по бреговете на на коригирано дере „Чернила” в гореописания участък.  3. Община Монтана да извърши определяне на гранични точки на имота на ТИР Паркинга на „Грегъри Транс” ЕООД, разположени откъм десен бряг на коригирано дере „Чернила“ и р. Огоста. За резултатите от извършените измервания да се представи информация в БДДР.  4. Настоящият констативен протокол да бъде доведен до знанието на Кмет на Общ. Монтана за сведение и изпълнение на предписание №3 от констативния протокол. 
· На 05.10.2020  г. от експерти на БДДР е извършена проверката във връзка с: Контрол по чл. 188 от Закона за водите и постъпил в БДДР Плевен сигнал, относно нерегламентирано водовземане от река Янтра в землището на с. Новград община Ценово.При направената проверка на място, извършен визуален оглед на терена в часовете между   12,30 – 13,00 часа , се констатира следното:Във връзка с постъпил в БДДР Плевен сигнал, подаден от служител на „Напоителни системи“ клон „Долен Дунав, относно: извършване на нерегламентирано водовземане за поливане на зеленчукови насаждения (зеле и лешници), е извършен оглед на място, където се установи следното:1. В ПИ 51977.4.301 (стар номер 000301) в местност „Елията“ попадащ в  землището на с. Новград, Община Ценово на левия бряг на река Янтра при  приблизителни географски координати -  N 43˚36' 34,28˝;  E 025˚34'50,56˝ е поставен смукателен мобилен помпен агрегат и е изградена поливна система за капково напояване на земеделски култури. В момента на проверката не се извършваше водовземане от река Янтра.В регистрите на издадените разрешителни в БДДР Плевен, няма информация за издадено разрешително за водовземане от повърхностен воден обект за посочения участък. Метоположението на помпата е определено по координатна система WGS-84 с GPS map 60CS GARMIN.До думи на Управителя на „СИП-2000“ООД, в момента се подготвя документация и хидроложки доклад, необходими за подаване на Заявление за влизане в процедура по издаване на разрешително за водовземане от повърхностни води.  Предписания:1. Да не се извършва водовземане от повърхностен воден обект, до получаване на разрешително за водовземане от повърхностни води на основание чл.44 от ЗВ. 2. Да се премахне смукателния  помпен агрегат.

· На 19.10.2020 г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка  с постъпил сигнал по зелен телефон с Вх. № КД-05-215/19-10-2020 г., относно проблеми при дърводобив във вододайна зона р. Бяла, землище Валевци и Кръвеник , община Севлиево. 1. Сигналът е подаден от г-н Лъчезар Лазаров – спец. аварийни  дейности и ЗН“ при Община Севлиево за нередности при дърводобив в район разположен над водохващане „Бяла“  на р.Бяла. Същият присъства при проверката на място. 2. Водохващането е централен водоизточник към ВС „Стоките“ на ВиК ООД гр.Габрово. За водовземането е издадено разрешително за водовземане №100421/28.05.2004 г. продължено към момента. Със заповед № СОЗ-56/05.04.2005 г. е учредена  СОЗ. СОЗ пояс I е оградена и обозначена на терен с монтирани табели на видни места. В СОЗ пояс I не са констатирани дърводобивни действия или следи от такива. Горската растителност е в добро естествено състояние. 3. С позволително за сеч № 0533104/02.01.2020 г е разрешена санитарна сеч в отдел 126, подотдел „К1“, обект 1912, попадащ в пояс II на СОЗ. Изпълнител е ХЕДОН ООД. План – извлечението е съгласувано с писмо с изх. 1521/11.06.2019г. на директора на РИОСВ – Велико Търново. Гореописаният подотдел не попада в защитена зона от мрежата Натура 2000 по реда на Закона за биологичното разнообразие и в защитена територия по реда на Закона за защитените територии. 4. Посетени са места, попадащи в СОЗ пояс II, визирани от сигналоподателя, при което е констатирано следното : • част от коритото на дере - ляв приток на р.Суха Бяла е използвано за извозен път чрез животинска /конска/ тяга, при което е изгазена част от коритото-около 50 м, образувана е кал. В дерето са струпани 12 бр. борови трупи с дължина 4  м. Замерени са географски координати при мястото N 42°48'49,5" E  25°01'53,3". В минал период в левия скат е ситуиран и изпълнен механизирано почвен /черен/ път. • При място с координати N 42°48'48,5" E  25°01'54,3", дерето се пресича от път, като под пътя, в ската към дерето са струпани 11 бр. по 4 м . борови трупи. • Извозния път, цитиран по-горе пресича р.Суха Бяла в близост при място с координати N 42°48'48" E 25°01'59,2". Дъното на реката  е скалисто, ненарушено. На малки площи, извън водния обект от двете страни на реката са струпани около 10 м3 борова дървесина, нарязана на метрови трупи.
· На 22.10.2020 г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка със сигнал вх.№ КД-05-218/21.10.2020г. подаден по телефона в БДДР гр.Плевен. 1. Сигналът е подаден от г-н Митьо Станев в 14 ч на 21.10.2020 г. и касае изграждане на кладенец чрез сондажни дейности в имот в с.Янтра. Сигналоподателят е поканен да присъства на проверката, при което същият прие и посочи имота, предмет на сигнала. 2. При извършената проверка в жилищен имот с.Янтра УПИ IX-19 кв.5 по плана на с.Янтра, община Дряново, собственост на Хендрик Александер Хаме- германски гражданин се констатира наличие на извършени в близък минал период сондажни дейности. При място с координати N 42⁰58'47,80″, E 25⁰18',51″, се откри вертикален сондаж с диаметър около 140 мм, необсаден към момента. В момента на проверката няма техника за извършване на сондажни дейности. 3. Устието на сондажа е покрито с метална кофа. По терена се наблюдават утаени сондажни течности. Сондажът е със значителна дълбочина и е изпълнен в подземно водно тяло BG1G0000TJ045. 4. От страна на г-н Хендрик Александер Хаме се изказа уверение, че е подал уведомление за изграждане на съоръжението към БДДР. 5. Съгласно чл.44, ал.4 от Закона за водите Изграждането на кладенец за индивидуално безплатно водовземане на подземни води става, без да е необходимо разрешително по Закон за водите, но след като собственикът уведоми директора на съответната басейнова дирекция. Съгласно чл. 89, ал.4, във връзка с ал.2, буква „в“ на Наредба № 1/10.10.2007 г.за проучване, ползване и опазване на подземните води кладенците са строеж по чл.137, ал.1 по смисъла на ЗУТ и се изпълняват въз основа на съгласуван и одобрен инвестиционен проект. 6. Съгласно чл.44, ал.5 от Закона за водите собственикът или ползвателят на имота, където е изграден кладенец при условията на ал. 4, е длъжен в тримесечен срок от изграждането му да го обяви в съответната басейнова дирекция за нанасянето му в регистъра по чл. 118г, ал. 3, т. 5 от ЗВ. Предписания: 1. Да се представят в БДДР гр.Плевен документи за изграждане на съоръжението –разрешение за строеж от община Дряново и уведомление по чл.44., ал.4 от ЗВ.
· На 06.10.2020 г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка с постъпил сигнал в Басейнова дирекция „Дунавски район“ с вх. № КД-05-154/23.07.2020г., вх.№ КД-05-154(1)/10.08.2020г. и вх.№ КД-05-154(2)/30.09.2020г. от г-н Александър Дунчев за „Незаконна корекция на Куртова река под моста до ханче „Ярема“ по пътя София - в.з. Ярема – Самоков“ 2. Във връзка с получено писмо от Столична община район Панчарево с вх. №КД-05-154(2)/30.09.2020г. за извършване на съвместна проверка с представители от РИОСВ – София, представители на община „Самоков“ и представители на Столична община. Представители от Община „Самоков“ и РИОСВ – София - не присъстват. 3. При извършената проверка и оглед на място се установи следното: 3.1 Река „Куртова река“ в разглеждания участък е териториална граница между с. Железница, р-н Панчарево, СО и с. Ковачевци, общ. Самоков, Софийска област. 3.2 За разглеждания участък в сайта на АГКК се установи:

• Поземлен имот (ПИ) 29150.7108.133, район, Панчарево, частна собственост, земеделска 8-ма категория.

• ПИ 29150.7108.171 Столична община, с. Железница, район Панчарево публична държавна, територия заета от води и водни обекти, водно течение река с площ 2396кв.м • ПИ 37527.533.3 София област, община Самоков, с. Ковачевци, стопанисвано от общината, земеделска територия 9-та категория. 
• ПИ 37527.533.1 София област, община Самоков, с. Ковачевци, Държавна частна територия , горска иглолистна гора с площ 198574 кв.м 4. Видимо е извършено засипване (заравняване) в ПИ 29150.7108.133, като при насипните дейности е засегнато водното течение и руслото на р. Куртова река. В гореописания ПИ се установиха насипани строителни отпадъци. По данни на представителите на район Панчарево няма входирано уведомление от собственика на ПИ 29150.7108.133 за извършване на насипни и изкопни дейности. Границите на гореописания имот не са материализирани на терена. 5. В имот ПИ 37527.533.1 София област, община Самоков, с. Ковачевци, Държавна частна територия, горска иглолистна гора с площ 198574 кв.м, при точка с географски координати  N 42˚30ˈ27,876ˈˈ и Е 23˚19ˈ55,572ˈˈ се установи изкоп с приблизителна дълбочина 2.50м. и дължина 20м., изместващ коритото на р. Куртова река. 6. В момента на проверката не се извършват строителни дейности.
· На 07.10.2020 г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка с постъпил сигнал в Басейнова дирекция „Дунавски район“ (БДДР) с вх. №КД-05-198/ 21.09.2020 г. от Регионална дирекция по горите - София, за извършена сеч на голямо количество дървета в поземлени имоти с начин на трайно ползване водно течение, река.

Във връзка с получения сигнал, в БДДР е получено писмо от Община Самоков с вх. №КД-05-198 (1)/ 30.09.2020 г., в което се уведомява, че Община Самоков не е издавала разрешителни за сеч на дървесен вид в посочените в сигнала поземлени имоти.

В деня на проверката се обходи участък от р. Планщица, при който се установи следното; 1. При координати от N 42˚28ˈ46,91ˈˈ и Е 23˚26ˈ59,17ˈˈ до N 42˚28ˈ35,79ˈˈ и Е 23˚27ˈ03,22ˈˈ (ПИ 16599.81.99, 16599.81.76, 16599.81.109) се констатира изсичане на дървета от левия и десния бряг на р. Планщица. 2. При обхода се констатира, че сечта е продължила от координати N 42˚28ˈ26,41ˈˈ и Е 23˚27ˈ08,36ˈˈ до N 42˚27ˈ56,67ˈˈ и Е 23˚27ˈ50,50ˈˈ, която обхваща ПИ 16599.81.55, 16599.81.60 и 16599.81.54, които са територии заети от води и водни обекти, с НТП за друг вид водно течение, водна площ. 3. В деня на проверката не се извършва сеч, както и налична техника. 3.4. Не се констатира влизане на тежка техника или механизация в коритото на реката, както и разрушаване на бреговете и. 3.5. Има оставени отрязани голямо количество дървета и клони в реката, които са препречили водното течение. 

След проверка в регистрите на БДДР се установи, че не е издавано разрешително за ползване на повърхностен воден обект – р. Планщица. 

· На16.10.2020 г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка с постъпил сигнал по „Зелен телефон“с наш вх. №КД-05-214/ 16.10.2020 г. от г-н Димитър Куманов относно: в река Искър в мястото на пресичане с „Цариградско шосе“ под моста има умряла риба. Координати на мястото  42 º.38,0254  и  23 º.25,0434.

2. Във връзка с получения сигнал, БДДР е изпратила възлагателно писмо до ИАОС – София. Извършена е съвместна проверка с представители на РИОСВ – София 

3. В деня на проверката се установи следното:

Направи се обход от моста, пресичащ р. Искър при бул. „Цариградско шосе“ от точка с географски координати  N 42º38´12,348´´ E 23º25´6,63´´ в посока обратна на течението на реката до точка с координати до N 42º 37´ 59,838´´ и E 23º 25´7,242´´. При обхода се констататира наличие на умряла риба по дъното на реката, както и на отделни места, в близост до брега, водата е видимо бистра без мирис.

Взета е контролна водна проба при точка с географски координати N 42º 37´ 59,838´´ и E 23º 25´7,242´ за физикохимичен анализ и експресен анализ на водите от река Искър като отчетените резултати са както следва: активна реакция (pH) - 7.27, температура - 16.7 Сº, електропроводимост - 152µS/см, насищане с кислород 78,6 %, разтворен кислород  - 8.41 мл/л.

Извършени са проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец Септември 2020 г., на следните комплексни и значими язовири по Приложение № 1 от Закона за водите: "Александър Стамболийски; "Бели Искър"; "Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; "Кокаляне"; " Кула"; "Огняново"; "Огоста"; Панчарево"; "Рабиша"; "Сопот"; "Среченска бара"; "Христо Смирненски"; "Ястребино". 
При осъществения контрол от БДДР за спазване на утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец Септември 2020 г., не са установени нарушения. 
  III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
 В рамките на осъществения през месец Октомври 2020 г. контрол, от БДДР са дадени 53 броя предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.

При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от Басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

Във БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец Октомври 2020 г.
	Басейнова дирекция
	Общ брой  извършени проверки
	Брой  извършени проверки по разрешителни
	Брой извършени извънредни проверки(по сигнали, съвместни проверки и др.)
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления
	Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)

	БДДР
	90
	41
	49
	53
	2
	0
	12
	  13 490
	14645,03
	0
	0,00
	44593,30
	271707,71

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Отговорен експерт за изготвената информация:

1. Ирина Георгиева – старши експерт, телефон за контакти 064 885 131, e-mail: irina.georgieva@bddr.org
С уважение, 
ПЛАМЕН КРЪСТЕВ
Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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