
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ /БДДР/
през месец Януари 2021 г .

I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“:
През месец Януари 2021 г. експертите на Дирекция „Контрол“ при БДДР са извършили общо 120 броя проверки, като 87 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от които 87 броя са проверки по действащи разрешителни.
Направените 120 броя проверки са съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), проверки свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 9 броя проверки по жалби и сигнали, от които 0 броя са  сигнали, подадени на „Зелен телефон“.
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 62 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
През отчетния период за констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени 
 3 бр. актове за установяване на административни нарушения (АУАН). 
През м. Януари 2021 г. от БДДР е издаден 1 брой акт за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) на стойност 216,23 лв. главница и лихва в размер на 60,64 лв.
От директора на БДДР за отчетния период са издадени  1 броя наказателно постановление   (НП ) на обща стойност 500,00 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР са събрани общо 2 206 080,52 лв. Постъпили суми от НАП и по сметката на БДДР по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) са в размер на 4 030 571,33 лв. в това число и събрана законова лихва.
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:
При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).

1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:
Извършени са 87 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 72,5 % от общия брой  извършени проверки от БДДР през месец Януари 2021 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

-(1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения – 4 бр.

-(2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 3 бр.
-(3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите – 43 бр.
-(4) Проверки за количеството и качеството на водите – 74 бр. 
-(5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 5 бр.
-(6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 87 бр.
-(7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 0 бр.

-(8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 1 бр.
-(9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства –0 бр.
-(10) Проверки по сигнали и жалби – 9 бр.
-(11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 7 бр.
-(12) Превантивен контрол по ЗВ –24 бр.
-(13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски“; “Бели Искър"; " Бели Лом"; “Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; “Кула”; “Огняново”; "Огоста”; “Панчарево”; “Рабиша"; “Сопот”; “Среченска бара”; “Христо Смирненски"; “Ястребино”- 15 бр.

- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 0 бр.
- (15) Последващ контрол – 8 бр.
Извън отчетените по-горе проверки по кодовете на контролната дейност са извършени 672 броя проверки по постъпили в БДДР документи.
Документите са  архивирани в електронните и хартиени контролни досиета.

2. Извършени проверки на ВЕЦ.

Извършени са проверки на 7 брой ВЕЦ за изпълнение на условията на разрешителните и поддържане на минимално допустим отток в реките Искър и Янтра. При осъществените проверки не са установени нарушения на оттока в реките след водохващанията на всичките 7 брой ВЕЦ. 


3. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 3 броя проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени.
4. През месеца са осъществени общо 9 броя проверки по постъпили сигнали и жалби и писма от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
· На 11.01.2021 г. от експерти на БДДР е извършена проверка по сигнал изпратен от РП -Монтана. Проверката е за незаконен добив на баластра от река Огоста установен на 20.10.2020г. от участък Бойчиновци към РУ-Монтана.
· На 12.01.2021 г. експерти от БДДР извършиха проверка  във връзка със сигнал с вх.№ КД-08-610/30.12.20 г., препратен от РИОСВ - В. Търново. Сигналът визира недоволството на жители на с. Лесичарка и с. Костенковци, община Габрово от работата на производствена площадка за производство на храни - Млекопреработващо предприятие с. Костенковци, собственост на „БЕНИНВЕСТ“ ООД с. Костенковци. С писмото се визират проблеми при ползване на вода от водопроводната мрежа на селото и третиране на отпадъци и отпадъчни води от дейността. В поземлени имоти в землището на с. Лесичарка са изградени производствени, административни и животновъдни помещения. С удостоверения са регистрирани обекти, както следва :
• № 101/9158828.04.2016г. - обект за производство на мляко и млечни продукти. Дневно се преработват 3т. мляко към момента. 

• № 079/14.09.2017 г. - животновъден обект за оборно пасищно отглеждане на телета. В момента не се отглеждат животни.

Обектите са водоснабдени от оператора ВиК ООД гр. Габрово, съгласно договор № 82-А/18.08.2005 г.

С договор № И03-2328/01.07.2020 г.,  ВиК ООД гр. Габрово отвежда и пречиства отпадъчните води от площадките.

При място с координати  N 42⁰57'07″ и E 25⁰23'40″ има изграден в минал период тръбен кладенец ф110 за водовземане от подземни води, който не е регистриран в регистъра на БДДР гр. Плевен на водовземните съоръжения за подземни води. Кладенецът е оборудван с 1 бр. помпа „Pedrollo“ модел EASY SMALL II, електрозахранена. Работата на помпата се командва с часовников механизъм. Една част от добиваните води постъпват директно в животновъдния обект, другата част се акумулират във вкопан резервоар V=15 м3 при млекопрерабващото предприятие, в който постъпват и води от мрежата на ВиК – има смесване на водите. В шахта до резервоара е монтирана хидрофорна уредба с 1 бр. помпа WILO, осигуряваща водоподаването в обектите на млекопрерабващото предприятие.
Изградени са съответните хидравлични връзки от кладенеца по местата на водоползване. В момента на проверката помпата е включена, като до ТК е изведен изпразнител ½ цол с кран от който се вижда изтичане с около 1 л/с. За описаната по-горе схема на ползване на подземни води и водовземане от изградения ТК  фирма „БЕН – ИНВЕСТ“ ООД с. Костенковци ЕИК 107028590 не представи разрешително по Закон за водите, издадено от компетентния орган – директора на БДДР гр. Плевен. Осъществяваното водовземане представлява нарушение на разпоредбата на чл. 44, ал. (1) от Закона за водите. Дадени са предписания да се преустанови водовземането от тръбен кладенец с географски координати N  42⁰57'07″ и E 25⁰23'40″ до издаване на разрешително съгласно Закона за водите и да се подадат в БДДР – Плевен документи за регистрация на водовземно съоръжение за стопански цели и документи за издаване на разрешително за водовземане по Закона за водите, по реда на чл.60 от ЗВ. При решение за отказ от бъдещо ползване да се представи проект за ликвидиране  на съоръжението. 
· На 22.01.2021 г. експерти от БДДР извършиха проверката във връзка с получен в ОДБХ-Плевен сигнал за извършване на торене от ЗП извън периода в който е разрешено. При извършената проверка на място се установи, че ЗП не е закупувал азот съдържащи торове и не съхранява такива. На посетените полета с пшеница не е установено наличие на тор. В момента не се наблюдава и торовнасяща техника. ЗП води дневни ДПХО и торене, които в момента не са в стопанството. Стопанството се намира НУЗ. При проверка в регистритен а БДДР за СОЗ, земеделските земи които бяха проверени на попадат в обхвата на СОЗ. Дадено нареждане: Да се спазват добрите земеделски практики и в частност сроковете за  внасяне на азот-съдържащи торове в земеделски земи като и нормите на торене.
· На 26.01.2021 г. от експерти на БДДР се извърши проверка във връзка с : постъпил по електронната поща на  БДДР сигнал, от г-н Горан Янков,  за замърсяване на водата в река Русенски Лом, под Сарайския мост, от канал заустващ в реката. Сигналът е заведен в БДДР-Плевен с вх.№КД-05-11/26.01.2021г.От направената проверка се констатира следното:  
Под Сарайския мост в точка с приблизителни географски координати N43°50'08,13''  E25°56'39,58'', снети с GPS устройство GARMIN Etrex 20, зауства колектор „Трети март“ във водоприемник река Русенски Лом. В колектора стопанисван от „Водоснабдяване и канализация“ ООД – гр. Русе заустват обекти, функциониращи в западна промишлена зона /ЗПЗ/ на гр. Русе. За осъществяване на дейността по отвеждане на отпадъчните води  „Водоснабдяване и канализация“ ООД – гр. Русе има издадено от Директора на БДДР-Плевен разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностни води с №13140255/15.01.2015г, изменено с решение №2779/22.10.2019г.

При огледа се констатира изтичане на отпадъчни води от колектор „Трети март“ с бледосин цвят.Контролът по работата на производствата, технологичните инсталации, пречиствателните съоръжения и операторите експлоатиращи и ползващи канализационни системи/мрежи е в ресора на Регионалните инспекции по околна среда.
За предприемане на действия по компетентност сигналът е препратен към РИОСВ_Русе.
· На 26.01.2021 г. от експерти на БДДР се извърши проверка във връзка с: постъпил сигнал в БД „Черноморски район“  по имейл и препратен по компетентност в БДДР – Плевен и регистриран с вх. № КД 05–7/18.01.2021 год, и контрол по чл. 188 от Закона за водите.От направената проверка се констатира следното:Днес 26.01.2021 г., експерти на БДДР извършиха  съвместна проверка  с представител на Община Вълчи Дол, Област Варна, където се установи следното:Извършен е оглед на дере (Пашийско дере) водещо началото си от яз. Генерал Киселово разположен в землищито на село Генерал Киселово, част от водосборния басейн на река Суха, преминаващо през урбанизираната територия на село Генерал Киселово, общ. Вълчи дол, обл. Варна. Дерето преминаващо през селото е с код на водно тяло BG1DJ345R1010 поречие Дунавски Добруджански реки. От  проверката се установи, че участъка от дерето преминаващо през регулацията на село Генерал Киселово е непочистено на места затлачено с намалена проводимост, наличие на блатна растителност, което е предпоставка при обилни валежи и повишено ниво на водата в дерето, да се получат разливи, от които да се залеят дворове и приземни етажи на къщи разположени от двете страни на дерето.Измерени са приблизителни географски координати на участъка преминаващ през регулацията на село Генерал Киселово, снети при проверката с GPS GARMIN OREGON 600 с начало  N 43° 27´ 30.19" E 27° 36´ 11.91", и край на населеното място с приблизителни географски координати N 43° 28´ 14.63" E 27° 35´ 52,24", дерето преминаващо през регулацията на селото е с приблизителна дължина 1557 метра. В обходеният участък на реката не беше констатирано наличие на преграждане на дерето осъществено, чрез метални панели (ламарини) с цел повдигане на нивото на водата в дерето. Нарушаването на естественото състояние на речното леглото, би могло да доведе до намаляване на проводимостта му и влиза в забраните на чл. 143, ал. 1 и ал. 2 от Закона за водите. Дерето е без изградени диги, не е коригирано. Съгласно разпоредбите на чл. чл.140, ал.4, т.2 от Закона за водите, почистването на речните легла, в регулацията на населените места, е в правомощията на Кмета на Общината – в конкретния случай Кмета на Община Вълчи дол. При извършеният оглед се констатира,че няма изхвърлени битови и строителни отпадъци в речното легло. При огледа на място, не е констатирано наличие на постройки в речното легло. От извършената проверка на място и обход на участъка от дерето преминаващо през село Генерал Киселово се установи, че дерето е с намалена проводимост но свободно провежда изпусканите водни маси от яз. Генерал Киселово няма разположени преграждения в речното легло, посочени в сигнала заведен в БДДР гр. Плевен с вх. № КД 05 – 7/ 18.01.2021 год. Сигналът е неоснователен.
· На 28.01.2021 г. експерти на БДДР са извършили проверка във връзка с постъпил сигнал по ел. поща в БДДР с вх. №КД-05-12/ 28.01.2021 г. от сдружение Балканка за заустване в канал на Напоителни системи ЕАД от „Завод за боклуци“ гр. Елин Пелин. „Интегра пластикс“ АД е титуляр на разрешително за водовземане от подземни води чрез нови водовземни съоръжения №11530542/28.06.2018 г., от три броя шахтови кладенци „ШК1-Интегра пластикс-Елин Пелин“, „ШК2-Интегра Пластикс-Елин Пелин“ и „ШК3-Интегра пластикс-Елин Пелин“ - с цел на водовземането –  Промишлено водоснабдяване и водоснабдяване за други цели в със срок на водовземане до 28.06.2024 г.
 Смесения поток от пречистени отпадъчни води (производствени и битово-фекални) се заустват в канализационната мрежа на „ВиК“ ЕООД – София, съгласно сключени договори № 05198/ 2019 г. и № 05198/ 2020 г.
 Дъждовните и площадкови води са отделени в самостоятелна канализация и се заустват в отводнителен канал „ГО-14“ стопанисван от „Напоителни системи“ ЕАД София клон, съгласно сключен договор № Д-53-1156-228/ 11.12.2020 г. със срок на действие една година от датата на подписване, копие от договора се дава и прилага към настоящият констативен протокол предходен с № Д-53-1156-319/ 17.09.2018 г. В деня напроверката се установи следното:Дъждовните и площадкови води посредством изградена отделна канализация, се отвеждат до каломаслоуловител, като след механичното пречистване се заустват в отводнителния канал ГО-14. Заустването е брегови тип, чрез бетонов колектор с клапа. Около точката на заустване канала е бетонов с дължина около 7-8 м, след което е поставена метална решетка за улавяне на евентуални попаднали отпадъци, след която канала е некорегиран (земно насипен). Направи се обход на площадката на завода и около него, при който се установи заустването на дъждовните и площадкови води в отводнителния канал ГО-14 при координати N 42˚39ˈ13,55ˈˈ и Е 23˚35ˈ03,59ˈˈ. Извършен е оглед на каломаслоуловителя, който е почистен. По данни от еколога на дружеството г-жа Здравка Филчева каломаслоуловителя се почиства от служители на дружеството ежедневно.В момента на проверката в канала се заустват минимални количества дъждовни и площадкови води. При огледа не се установи наличие на отпадъци в отводнителния канала и около него. Протичащите води са видимо бистри.
· На 29.01.2021 г. експерти на БДДР извършиха проверка във връзка с получен сигнал, вследствие на промишлена авария с изтичане на вторична биомаса от резервоар на "Царевец енерджи"ООД са замърсени коритата и принадлежащите земи на 3 реки. Взети са проби за анализ на водите.

При извършените през отчетния месец проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец Декември 2020 г., на следните комплексни и значими язовири по Приложение № 1 от Закона за водите: "Александър Стамболийски; "Бели Искър"; "Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; Кула"; "Огняново"; "Огоста"; Панчарево"; "Рабиша"; "Сопот"; "Среченска бара"; "Христо Смирненски"; "Ястребино",  не са установени нарушения. 
 III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
 В рамките на осъществения през месец Януари 2021 г. контрол, от БДДР са дадени 62 броя предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.

При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от Басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

Във БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец Януари 2021 г.
	Басейнова дирекция
	Общ брой  извършени проверки
	Брой  извършени проверки по разрешителни
	Брой извършени извънредни проверки(по сигнали, съвместни проверки и др.)
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления
	Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)

	БДДР
	120
	87
	33
	62
	3
	0
	1
	500
	12259,08
	1
	276,87
	4030571,33
	2206080,52

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Отговорен експерт за изготвената информация:

1. инж.Ралица Гайтанска – младши експерт, телефон за контакти 064 885 132, e-mail: ralitsa.gaitanska@bddr.org
2. Ирина Георгиева – старши експерт, телефон за контакти 064 885 131, e-mail: irina.georgieva@bddr.org     
С уважение, 
ПЛАМЕН КРЪСТЕВ
Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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