
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ /БДДР/
през месец  април 2021 г .

I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“:
През месец април 2021 г. експертите на Дирекция „Контрол“ при БДДР са извършили общо 140 броя проверки, като 77 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от които 77 броя са проверки по действащи разрешителни.
Направените 140 броя проверки са съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), проверки свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 11 броя проверки по жалби и сигнали, от които 2 броя са сигнали, постъпили на „Зелен телефон“.
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 109 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
През отчетния период за констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени   2 броя актове за установяване на административни нарушения (АУАН). 
През м. април 2021 г. от БДДР е издаден 1 брой акт за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) на „Калиманис“ЕООД на стойност 20 512,37 лв.
От директора на БДДР за отчетния период не са издавани наказателни постановления   (НП).
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР са събрани общо 329 025,46 лв. Постъпили суми от НАП и по сметката на БДДР за влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) са в размер на 44 887,68 лв. в това число и събрана законова лихва.
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:
При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).

1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:
Извършени са 140 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 55,00 % от общия брой  извършени проверки от БДДР през месец април 2021 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

-(1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения – 37 бр.

-(2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 6 бр.
-(3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите – 83 бр.
-(4) Проверки за количеството и качеството на водите – 48 бр. 
-(5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 5 бр.
-(6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 77 бр.
-(7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 0 бр.

-(8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 2 бр.
-(9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства –0 бр.
-(10) Проверки по сигнали и жалби – 11 бр.
-(11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 6 бр.
-(12) Превантивен контрол по ЗВ – 15 бр.
-(13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски“; “Бели Искър"; " Бели Лом"; “Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; “Кула”; “Огняново”; "Огоста”; “Панчарево”; “Рабиша"; “Сопот”; “Среченска бара”; “Христо Смирненски"; “Ястребино”- 15 бр.

- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 23 бр.
- (15) Последващ контрол – 8 бр.
Извън отчетените по-горе проверки по кодовете на контролната дейност са извършени 770  броя проверки по постъпили в БДДР документи.
Документите са  архивирани в електронните и хартиени контролни досиета.

2. Извършени проверки на ВЕЦ.

Извършени са проверки на 3 броя  ВЕЦ за изпълнение на условията на разрешителните и поддържане на минимално допустим отток в реките Вит, Косица-приток на р.Вит и Стърна-приток на р.Янтра. При осъществените проверки не са установени нарушения на оттока в реките след водохващанията на всичките 3 броя ВЕЦ. 


3. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 31 броя проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени.
4. През месеца са осъществени общо 11 броя проверки по постъпили сигнали и жалби и писма от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
· На 07.04.2021 г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връкъ със сигнал,  препратен от БД “Черноморски район“ гр. Варна, с което сме уведомени за действия с цел изграждане на кладенец в имот № 46468.501.44 с. Малка Черковна, община Антоново. В сигнала са изказани предположения, че дейностите са осъществени без уведомление на директора на съответната басейнова дирекция. за изграждане на подобно съоръжение, в разрез с изискванията на Закона за водите. При осъществена от експерти на БДДР гр.Плевен проверка на 13.04.21 г. е констатирано наличие на изграден в близък минал период тръбен кладенец. Обсадната тръба на кладенеца е с диаметър Ф250 мм , в която е монтирана тръба Ф110 мм.  Около устието на кладенеца са видими засъхнали остатъци от сондажни течности. Кладенецът е оборудван с потопена помпа, от която чрез градински маркуч /РVС/ Ф 1/2″ добиваната вода се извежда на повърхността на терена. Замерени са географски координати при устието на кладенеца N 43⁰05'18,3″ и E 26⁰11'00,3″. Същият е изграден без уведомление към БДДР гр.Плевен за изграждането на кладенец за индивидуално безплатно водовземане на подземни води, съгласно изискванията на чл. 44, ал. 4  и ал.5 от Закона за водите. Извършителят е поканен за АУАН на 12.05.21 г.

· На 08.04.2021 г. от експерти на БДДР е извършена проверка  във връзка със сигнал вх.№ КД-05-41/15.04.21г . от МОСВ гр.София. От направената проверка се констатира следното:

1. С горното писмо вх.№94-00-302/12.04 21г. в МОСВ е постъпил сигнал от г-н Н.Маринов, касаещ позициониране на мобилни съоръжения, слънчеви панели и кошери в близост до яз. Ал.Стамболийски. Изказани са предположения относно законността на съоръженията. 2. При извършеният визуален оглед на част от акваторията на яз. Ал.Стамболийски и участък от ляв бряг на язовира са обходени, имоти разположени покрай път с. Г.Косово - с.Крамолин, община Севлиево. 3. В поземлени имоти 17208.55.7 и 17208.55.8, област Велико Търново, община Сухиндол, с. Горско Косово, м. ХИСАРЯ, вид собств. Държавна частна, вид територия горска, НТП, друг вид дървопроизводителна гора, с площи съответно 97378 кв. м, и 80973 кв. м, съгласно Заповед за одобрение на КККР № РД-18-634/07.03.2018 г. на изпълнителен директор на АГКК са организирани пчелни стопанства /пчелини/, обозначени с информационни табели на видно място. 4. В стопанствата са изградени сглобяеми постройки с различни квадратури – от 15 м2 до 35-40 м2 застроена площ. Образуваните имоти са оградени с мрежи – бодлива тел или градинска мрежа на бетонови или дървени колове. 5. При място с координати в N 43°07'02,36" и E 25°08'06,98" е оградена площ в близост до водната повърхност /към момента/ на язовира. В площта са монтирани метален фургон 6м/2,5 м., фотосоларни панели 2 бр., осветление на метални стълбове с височина 4 м., тоалетна и кошери - около 10 бр. Имотът е ограден с бодлива тел на стоманобетонови колове, като част от оградата към язовира е под вода. 6. Водното ниво в язовира в момента на проверката е с кота 184,50 м. /с 0,50 м под кота НВРВН/ и е на около 1,5 под нивото на пода на фургона. Фургонът е монтиран върху стб.бордюри 100 см/30см/20 см. 7. Може да се направи заключение, че описаният по-горе обект отговаря на описания в сигнала. 8. Организираните пчелни стопанства възпрепятстват свободния обход на брега на язовира, като значителни части от оградените площи попадат в терени, заливани при преминаване на високи вълни през съоръженията на яз.Ал.Стамболийски, между коти 185,00 м. и 188,50 м., съответно отговарящи на НВРВН и НВВН за язовира.

· На 08.04.2021 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка с получен сигнал в БДДР с вх. №КД-05-36/ 08.04.2021 г. от г-н Ивайло Василев за „Незаконно заграждане на земя в чашката на яз. Искър“. В деня на проверката се извърши обход на яз. Искър при координати съгласно получения сигнал, които попадат на отбивката на пътя Самоков-София и се констатира монтирана метална бариера на черен път, който осигурявал достъп до яз. Искър. Около бариерата и по дърветата са поставени табели „Частна собственост“ и „Влизането забранено“. Съгласно онлайн картата на АКГКК, имота представлява поземлен имот 22472,7414,56, област София (столица), община Столична, с. Долни Пасарел, район Панчарево, вид собственост Частна, вид територия Земеделска, НТП Пасище. Имота не е ограден, няма постройки на него,както и не се констатира навлизане в зя. Искър. Около бариерата и по дърветата са поставени табели "Частна собственост". „Влизането забранено“.
· На 20.04.2021 г. от експерти на БДДР се извърши проверка във връзка с постъпил сигнал по „зелен телефон“ на Басейнова дирекция „Дунавски район“  (БДДР) с вх.№КД-05-35/05.04.2021г., за „ набиване на тръби за незаконен сондаж за промишлени нужди в частен имот на Валентин Петров , находящ се на ул. „Г Димитров“ в село Лесковец. Констатации:    В БДДР е постъпил сигнал с вх.№КД-05-35/05.04.2021г.,за изграждане на незаконен сондаж в частен имот в урбанизираната територия на с. Лесковец, ул. „Г. Димитров“ №16. При проведен телефонен разговор със сигналоподателя, същия отказа да присъства на проверката. В момента на проверката се констатира, че : в частен  имот собственост г-н Валентин Петров е монтирано строително скеле при заснета в близост точка с географски координати: N 43˚ 42. 512΄  и Е 24˚ 00. 789΄. В основата на строителното скеле е налична стоманена тръба с диаметър около 30 мм, набита в земната повърхност. Не се констатира в момента на проверката изтичане на вода около набитата тръба в земята. Не се установи наличие на водно огледало в тръбата. Не се констатира също и наличие на помпено оборудване и други технически средства за осъществяване на водовземане  от подземни води, като и дейности по изграждане на водовземно съоръжение. В момента на проверката не се извършва водовземане от подземни води в границите на имота. Географски координати са заснети с GPS OREGON 600. Към момента на приключване на проверката гореописаното скеле бе демонтирано от собственика на частния имот г-н Валентин Петров. Предписания:1. Да не се извършват дейности по изграждане на кладенец за собствени потребности от собственика на гореописания имот без необходимото уведомление (заявление) за изграждане, съгласно чл.44, ал.4 от Закона за водите (ЗВ) до Директора на  Басейнова дирекция „Дунавски район“- Плевен.                                                                                                             

·  На 27.04.2021 г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка със сигнал с вх.№КД-05-50/27.04.2021г., „за водоснабдяване на частни имоти с вода от обществена чешма“ находяща се в махала „Коевски ливади“, землище на с. Велчево. На посочения в сигнала телефонен номер, сигналоподателя не отговаряше, поради което същият не присъства по време на проверката.     В момента на проверката се констатира, че :  в махала „Коевски ливади“, землище на с. Велчево е налична обществена чешма, изградена от дялан камък северозападно от трафопост на разстояние от около 15 метра. В изграденото бетонно корито на чешмата не са налични водни обеми, поради монтирани спирателни кранове. Налична е събирателна шахта с обем около 5м3, която е запълнена с вода на около 50% от обема ѝ.  Заснета е точка в близост до чешмата, която е  с географски координати: N 42˚ 52΄ 36.8 ̋ и Е 24˚ 49΄ 04.9 ̋. Гореописаната събирателна шахта е пробита в югозападната страна, като в нея е монтирана PVC тръба с диаметър 30-40 мм в която постъпват водни обеми. При огледа на място се констатира: разкопаване на обществен път и вкопаване на тръби до около 6 броя частни имоти. Налични са тръби и по земната повърхност, както и изграждане на ревизионни шахти пред и в тези имоти. В момента на проверката не се констатира извършване на  водовземане на води от обществената чешма от проверените частни имоти. По чешмата и около нея в момента на проверката не се констатира наличието на табели  за обявяване на чешмата за общо водовземане, съгласно разпоредбите на Закона за Водите                                            

· На 28.04.2021 г. експерти на БДДР извършиха проверка във връзка с постъпил сигнал. Констатации:Извърши се оглед на дере ляв приток на река Осъм - извън урбанизираната територия в землищата на с. Йоглав и с. Умаревци, общ. Ловеч. В момента на проверката се констатира заустване на водни обеми в дерето от черна гофрирана тръба (PVC), вкопана в левия бряг на дерето. Водните обеми не могат да се измерят, поради разположението на тръбата, която е под водното ниво. При визуалния оглед се установи, че водата при точката на заустване е с жълт цвят и характерна миризма. Налична е утайка от неустановен произход със светлосив цвят, както и царевични зърна след тръбата по дъното на водния обект.     От РЛ Плевен към ИАОС на място е извършено е пробонабиране от повърхностни води  съгласно възлагателно писмо №3/19.04.2021 г. на РИОСВ – Плевен с изх.№1853(5)/19.04.2021 г. Заснети географски координати в близост до точката на пробонабиране с GPS GARMIN - N 43˚11΄56.2 ̋ и E 24˚47΄50.9 ̋   ± 5 метра.  В близост до левия бряг на дерето на разстояние от около 5-6 метра от точката на пробовземане се констатира: бетонна ревизионна шахта в която е налична утайка и течност с жълтеникав цвят, сходна по цвят с констатираната при точката на заустване в дерето.  При огледа на участък от мястото на заустване в дерето до портала на „Кооперация  „Слънце“- ферма за угояване на патици мюлари, се констатираха четири броя ревизионни шахти след железопътен прелез, находящи се в дясно до асфалтирания път водещ до фермата.В най-близката ревизионна шахта на около 50-60 метра от портала на фермата, се констатира протичане на минимални водни обеми от желязна тръба разположена в долната част на шахтата. В близост до бетонна лагуна под първи център,  в земен изкоп е разположена черна гофрирана тръба (PVC) насочена към ревизионната шахта до портала на фермата.      Предписания 1. Да не се допуска от ползвателя на  фермата, ползването на повърхностен воден обект за заустване на води от производствената дейност, като и дъждовни води от площада на фермата, без необходимите нормативни документи регламентиращи дейностите по ползване на повърхностен воден обект съгласно Закона за водите.   2.Да се представи настоящия протокол от проверката на Управителя на Кооперация „Слънце“ за сведение и изпълнение.  3.Да се представи настоящия протокол от проверката на Началника на РУ МВР -Ловеч за сведение.


При извършените през отчетния месец проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец март 2021 г., на следните комплексни и значими язовири по Приложение № 1 от Закона за водите: "Александър Стамболийски; "Бели Искър"; "Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; Кула"; "Огняново"; "Огоста"; Панчарево"; "Рабиша"; "Сопот"; "Среченска бара"; "Христо Смирненски"; "Ястребино",  не са установени нарушения. 
 III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
 В рамките на осъществения през месец април 2021 г. контрол, от БДДР са дадени 109 броя предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.

При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от Басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

Във БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец април 2021 г.
	Басейнова дирекция
	Общ брой  извършени проверки
	Брой  извършени проверки по разрешителни
	Брой извършени извънредни проверки(по сигнали, съвместни проверки и др.)
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления
	Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)

	БДДР
	140
	77
	63
	109
	2
	0
	0
	0,00
	1500,00
	1
	20512,37
	44887,68
	329025,46

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Отговорен експерт за изготвената информация:

1. инж.Ралица Гайтанска – младши експерт, телефон за контакти 064 885 132, e-mail: ralitsa.gaitanska@bddr.org
С уважение, 
ПЛАМЕН КРЪСТЕВ
Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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