
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ /БДДР/
през месец  ЮНИ 2021 г .

I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“:
През месец юни 2021 г. експертите на Дирекция „Контрол“ при БДДР са извършили общо 212 броя проверки, като 62 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от които 62 броя са проверки по действащи разрешителни.
Направените 212 броя проверки са съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), проверки свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 22 броя проверки по жалби и сигнали, от които 1 брой е  сигнал, постъпил на „Зелен телефон“.
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 129 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
През отчетния период за констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени   6 броя актове за установяване на административни нарушения (АУАН). 
През м. юни 2021 г. от БДДР са издадени 5 броя актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) на обща стойност 551 602,08 лв.
От директора на БДДР за отчетния период са издадени 3 броя наказателни постановления   (НП)  на стойност 1 500,00 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР са събрани общо 670 921,36 лв. Постъпили суми от НАП по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) са в размер на 29677,91 лв. и от лихва постъпили от НАП и по сметката на БДДР за влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) са в размер на 5 463,62 лв. Постъпили суми от НАП по наказателни постановления (НП)  на стойност  500,00 лв.
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:
При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).

1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:
Извършени са 62 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 29,25 % от общия брой  извършени проверки от БДДР през месец юни 2021 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

-(1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения – 106 бр.

-(2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 3 бр.
-(3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите – 92 бр.
-(4) Проверки за количеството и качеството на водите – 48 бр. 
-(5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 5 бр.
-(6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 62 бр.
-(7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 2 бр.

-(8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 0 бр.
-(9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 0 бр.
-(10) Проверки по сигнали и жалби – 22 бр.
-(11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 1 бр.
-(12) Превантивен контрол по ЗВ – 46 бр.
-(13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски“; “Бели Искър"; " Бели Лом"; “Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; “Кула”; “Огняново”; "Огоста”; “Панчарево”; “Рабиша"; “Сопот”; “Среченска бара”; “Христо Смирненски"; “Ястребино”- 15 бр.

- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 70 бр.
- (15) Последващ контрол – 70 бр.
2. Извършени проверки на ВЕЦ.

Извършени са проверки на 3 броя  ВЕЦ за изпълнение на условията на разрешителните и поддържане на минимално допустим отток в реките Янтра и Черни Вит. При осъществените проверки не са установени нарушения на оттока в реките след водохващанията на 3 броя ВЕЦ. 


3. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 104 броя проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени.
4. През месеца са осъществени общо 22 броя проверки по постъпили сигнали и жалби и писма от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
· На 02.06.2021 г. от експерти на БДДР е извършена проверка по постъпило писмо в БДДР Плевен по електронната поща с вх. № КД-05-81/02.06.2021 год., от Регионалната Инспекция по Околна Среда и Водите - Русе (РИОСВ – РУСЕ), за извършване на съвместна проверка за наличие на нефтени петна по брега на река Дунава . Сигналът е за замърсяване на река Дунав в участък 496 км, в района на Пристанище - Русе Запад. При извършеният обход на бреговата ивица в обхвата на Пристанище - Русе Запад и Лиман разположен в участък км.496 на гр. Русе е установено наличие на петна (лека фракция наподобяваща нефтопродукт). В района на Пристанище Запад няма разположени заустващи колектори, източници на производствени и отпадъчни води. Осъществен е контакт с представители на Морска администрация - Русе и по подадена информация от тях е извършено заснемане на участъка с дрон. Към момента на проверката не е установен източника на замърсяването. Поради изключително тънкия филм на фракцията (нефтопродукт) не е възможно локализирането му. При проверката е съставен КП№ ГК-30/ 02.06.2021 г. от представителя на РИОСВ Русе.

· На 02.06.2021 г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка със сигнал изпратен по e-mail в БДДР-Плевен, заведен с вх. №КД-05-79/31.05. 2021г. за замътнена вода на сондаж Абрит, вследствие скъсана стена и безконтролно изпускане на вода от язовир Абрит, вследствие на което е влошено качеството на водата, подавана към селата Абрит, Коритен и Северняк.От направената проверка се констатира следното: Проверката на място констатира, че не се извършва безконтролно изпускане на язовир Абрит, стопанисван от „Напоителни системи  ЕАД клон Черно море“. По думи на Тодор Тодоров - представител на Напоителни системи  ЕАД клон Черно море през последните 30 дни не са преминавали водни маси през основния изпускател. В момента има отток през изпускателя поради падналите в последните 3 дни валежи и формиралото се водно огледало в язовир Абрит. Язовир Абрит е ретензионен, изграден на река Коритенска,  каскадно свързан с язовир Залдапа (яз. Залдапа е над яз. Абрит) чиято стена е скъсана през юни 2020г.и все още не е възстановена. В него се поддържа водно ниво на кота мъртъв обем по предписание на главна дирекция НЯСС към ДАМТН. В чашата на язовир Абрит има каверна, която е и причина за невъзможността от завиряване на воден обем. В момента каверната е неактивна, но при завиряване на по-голям обем е възможно да се активизира (да се отвори). В река Коритенска преминаваща през двата язовира след отводящия канал на яз. Абрит в непосредствена близост до ДС (дълбок сондаж) Абрит на „ВиК Добрич“ се влива дерето преминаващо през село Абрит. Водата в реката е бистра.

ДС Абрит с геогр.координати N43°54'16,6''  E27°46'49,7'' се експлоатира от „ВиК Добрич“ АД за водоснабдяване на селата Абрит, Коритен и Северняк. За правото на водовземане от ДС Абрит БДДР-Плевен не е издавала разрешително за водовземане от подземни води на „ВиК Добрич“ АД. По хидрогеоложки данни ДС Абрит е разположен в подземно водно тяло с код BG10000G3K051, карстови води в малваланжа, естествено защитено от по-горестоящите водни тела. В хода но проверката са преставени протоколи от „ВиК Добрич“ АД за изпитване на обработена питейна вода, съгласно изискванията на Нардба 9 и тяхното тълкуване не е от компетентността на БДДР-Плевен. Не са представени протоколи от извършен анализ на сурова вода от ДС Абрит. В момента не се извършва водовземане от ДС поради настъпила повреда в помпеното оборудване. По данни на ВиК ДС е с дълбочина около 800м, а помпата е спусната на около 140м. В района на язовир Абрит има мониторингов пункт от Националната система за мониторинг на водите. Същият представлява каптаж (каптиран извор) „КИ-Български вековни ценности-Абрит“. Заснети са приблизителни геогр.координати N43°53'19,9''  E27°47'48,36''. За „КИ-Български вековни ценности-Абрит“ има издадено от БДДР-Плевен разрешително за водовземане с №11510742/13.01.2012г. на „Български вековни ценности“ ООД. До момента КИ не е използван по разрешената цел – СПБВ (самостоятелно питейно-битово водоснабдяване), съгласно издаденото разрешително. КИ е частна общинска собственост- имот №000072 в землището на с. Абрит, община Крушари. Договорът сключен между община Крушари и „Български вековни ценности“ ООД е прекратен по взаимно съгласие на 08.06.2020г. 

От направения оглед на КИ се установи, че съоръжението е в добро състояние. Не е оборудвано за извършване на водовземане. Входът към камерата не е обезопасен (липсва вратата).

Наличните протоколи от проведения мониторинг за качаството на подземната вода от КИ са без отклонение от стандарта за качество на подземните води. Данните са качени на страницата на ИАОС и ГИСУВД и са общодостъпни. Проверката не установи причино-следствена връзка между изпусканите от основния изпускател на язовир Абрит водни маси и замътняването на водата в ДС Абрит. Необходими са по-обстойни изследвания и хидрогеоложки проучвания за изясняване на предположението на ВиК Добрич за връзка между повърхностните води от река Коритенска и подземните води в ДС Абрит, които не са от компетентността на БДДР-Плевен.

· На 11.06.2021 г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка с  постъпил сигнал , чрез РИОСВ - Русе, за замърсяване водите на река Русенски Лом от канализационен колектор Трети март заустващ в реката. Сигналът е заведен в БДДР-Плевен с вх.№КД-05-90/11.06.2021г. От направената проверка се констатира следното: Под Сарайския мост в точка с приблизителни географски координати N43°50'08,53''  E25°56'39,38'', снети с GPS устройство GARMIN Etrex 20, зауства колектор „Трети март“ във водоприемник река Русенски Лом. В колектора стопанисван от „Водоснабдяване и канализация“ ООД – гр. Русе заустват обекти, функциониращи в западна промишлена зона /ЗПЗ/ на гр. Русе. За осъществяване на дейността по отвеждане на отпадъчните води  „Водоснабдяване и канализация“ ООД – гр. Русе има издадено от Директора на БДДР-Плевен разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностни води с №13140255/15.01.2015г, изменено с решение №2779/22.10.2019г. При огледа се констатира изтичане на отпадъчни води от колектор „Трети март“ с бледосин цвят. По заявка на РИОСВ-Русе, като контролиращ орган работата на производствата, технологичните инсталации, пречиствателните съоръжения и операторите експлоатиращи и ползващи канализационни системи/мрежи, се взеха проби от водата изтичаща от колектора. За установяване качеството на повърхностните води и наличие на евентуално замърсяване от изтичащите води от колектор Трети март се взеха водни проби от две точки - преди и след точката на заустване на колектора по заявка на БДДР. Установяването ще се извърши посредством съпоставяне на резултатите по избрани физикохимични елементи за качество и съответните показатели, с регламентираните в Наредба № Н-4 от 14.09.12 г.. Точките в които се взеха пробите са:  т.1- мост на р. Русенски Лом - 15м преди  заустване на колектор Трети март, точка с приблизителни географски координати: N43°50'08,14''  E25°56'40,36'';  и т.2 – мост на р. Русенски Лом – 30м след заустване на колектор Трети март, точка с приблизителни географски координати: N43°50'10,08''  E25°56'38,66''.

· На 29.06.2021 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка с изпратен сигнал по проверката е получен сигнал по електронна поща на БДДР с вх. № КД-05-39/ 14.04.2021 г. за „Екологичен и инфраструктурен проблем на територията на Западен Парк и река Стубела в община Красна поляна гр. София“. В деня на проверката се констатира следното: при координати N 42˚41ˈ50“ и Е 23˚14ˈ52“ м. Смърдана се констатира насипване на земни маси. При извършена проверка в КАЙС се установи, че извършваните дейности са в частни имоти представляващи ливади и ниви. Не се констатира навлизане в и около коритото на р. Стубела. Столична община е извършила планово почистване на реката през 2020 г.

· На 14.06.2021 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка със сигнал вх. № КД-05-83/04.06.2021 г. Проверката се извършва във връзка със: сигнал с наш вх. № КД-05-83/04.06.2021 г. и последващ контрол по Закона за водите (ЗВ) за изпълнение на предписанията в наш констативен протокол №4-ГБ-220/11.03.2021 г.
 От направената проверка се констатира следното: Извърши се визуален оглед на място на контура на територията, заета от строителни отпадъци в землището на с. Леденик – основно поземлен имот /ПИ/ с идентификатор № 43253.76.1 по КК и КР на землище с. Леденик (с трайно предназначение на територията – земеделска, начин на трайно ползване /НТП/ - депо за индустриални отпадъци, собственост - публична общинска, площ – 49190 кв. м и е с номер по предходен кадастрален план – № 076001) и съседни ПИ с №№ 43253.58.5, 43253.58.6, 43253.58.11, 43253.58.14, 43253.76.308 и 43253.76.313 по КК и КР на землище с. Леденик, община Велико Търново. Огледаха се и ПИ №№ 83586.23.51 и 83586.23.55 по КК и КР на землище с. Шемшево, във връзка с протичащото дере южно от ПИ № 43253.76.1 по КК и КР на землище с. Леденик (НТП - депо за индустриални отпадъци). По време на проверката се извърши заснемане на гореописания район с дрон на БДДР за придобиване на по-цялостна представа за състоянието на терена и деретата в района, предвид трудната достъпност на част от него. В подадения сигнал, сигналоподателят моли за извършване проверка на място, с която да се установи дали са спазени поставените от Басейнова дирекция „Дунавски район“ (БДДР) условия със становище № 587/19.03.2018 г., както и дали са спазени останалите изисквания за безопасност на Общинската площадка за строителни отпадъци и земни маси в землището на с. Леденик, които са в компетентността на БДДР. Моли също да се извърши проверка, която в рамките на компетентността на БДДР да установи дали представлява опасност за околната среда и потенциална такава за живущите в селата Леденик и Шемшево, община Велико Търново настоящото състояние на Общинската площадка за строителни отпадъци и земни маси в землището на с. Леденик.
· На 11.03.2021 г. е извършена проверка от експерти на БДДР, при която е съставен констативен протокол № 4-ГБ-220/11.03.2021 г. Целите на проверката по същество представляват в голяма степен отговор на поставените в настоящия сигнал искания, поради което БДДР ще представи на сигналоподателя копие на протокол № 4-ГБ-220/11.03.2021 г. 

При настоящият оглед се констатира същото състояние на деретата, преминаващи западно и източно от ПИ № 43253.76.1, описано в протокол № 4-ГБ-220/11.03.2021 г., а именно:

„Територията заета от строителни отпадъци няма изградена трайна ограда и на терен не е ясно докъде са точно границите на поземлен имот № 43253.76.1. За ориентиране по време на огледа се използваха следните разпечатки на района - кадастралната карта от кадастрално-административната информационна система (КАИС) с номерата на имотите, едромащабна топографска карта /с посочени дерета и хоризонтали на терена/, аерофотоснимка от същата система КАИС и на последното налично сателитно заснемане от 27.10.2020 г. на Google Earth. 

След обход на реалните външни контури на замърсения терен /докъдето има складирани строителни отпадъци/ и оглед на топографията на съседните поземлени имоти и съпоставяне с картовия материал се констатира, че са превишени размерите на отредения ПИ № 43253.76.1 по КК и КР на с. Леденик и са засегнати, в различна степен, съседни ПИ с №№ 43253.58.5, 43253.58.6, 43253.58.11, 43253.58.14, 43253.76.308 и 43253.76.313. 

ПИ № 43253.76.1, граничи със следните водни обекти – „дере”, представляващи ПИ с идентификатори 43253.76.312, 43253.76.310 и 43253.58.458 по КККР на с. Леденик. Имотите са отразени в кадастралната карта със следните характеристики: вид територия „земеделска”, вид собственост „общинска публична” с начин на трайно ползване „дере”. ПИ с идентификатор 43253.76.308 по КККР на с. Леденик представлява естествено продължение на тези дерета, но е отразен в кадастралната карта на с. Леденик, като горска територия с НТП „широколистна гора”. 

Поземлени имоти с идентификатори 43253.76.312, 43253.76.310 и 43253.58.458 по КККР на с. Леденик представляват водни обекти по смисъла на § 1, ал. 1, т. 34 от Допълнителните разпоредби на Закона за водите, а именно: „воден обект” е „постоянно или временно съсредоточаване на води със съответни граници, обем и воден режим в земните недра и в естествено или изкуствено създадени форми на релефа заедно с принадлежащите към тях земи“. Те са част от водосбора на повърхностно водно тяло„ р. Янтра от вливане на р. Козлята при Габрово до вливане на р. Белица при Велико Търново” с код BG1YN900R1015.

Фактически ПИ № 43253.76.1 граничи и от трите страни (изток, запад и юг) с дерета, които след като се съберат се вливат в р. Янтра след около 300 м в югозападна посока. В момента на проверката двете дерета, граничещи от изток и запад с ПИ № 43253.76.1  и протичащи в посока север на юг към третото дере, са сухи. Това е видно от двете страни (изток и запад) на северната част на ПИ № 43253.76.1, където е по добре запазена топографията на терена. По надолу от двете страни на средната и южната част на ПИ № 43253.76.1, деретата са изцяло засипани със запръстени строителни отпадъци, като се засягат и частично други ПИ, съседни на описаните дерета. Третото дере протича в посока от североизток на югозапад и преминава южно от ПИ № 43253.76.1. Височината на насипа на това място достига около 40 м (видно от денивелацията на терена в топографската карта) и е окомерно с наклон 60-70 градуса спрямо хоризонта.“
С констативен протокол № 4-ГБ-220/11.03.2021 г. на БДДР са дадени следните предписания:

1. Да се представи документ, удостоверяващ кой стопанисва територията, заета от строителни отпадъци в землището на с. Леденик (основно поземлен имот с идентификатор № 43253.76.1 по КК и КР на с. Леденик), със срок за изпълнение 10.04.2021 г. и отговорник кмета на община В. Търново.

2. Спешно да се отводни самозавирилият се участък от дерето (водоема), преди насипа от строителни отпадъци и се поддържа отводнен до възстановяване проводимостта на дерето (преминаващо южно от поземлен имот № 43253.76.1), със срок за изпълнение 30.04.2021 г. и отговорник кмета на община В. Търново.

3. Да се извърши почистване на описания участък от дерето (преминаващо южно от поземлен имот № 43253.76.1), от дървесна и храстовидна растителност и отпадъци (за да се установи реалната ситуация), със срок за изпълнение 31.05.2021 г. и отговорник кмета на община В. Търново.

4. Да се възстанови проводимостта на дерето (преминаващо южно от поземлен имот № 43253.76.1), като се премахне образувалата се преграда (подприщване) от насипа от строителни отпадъци и се възстанови естественото му състояние, със срок за изпълнение 30.11.2021 г. и отговорник кмета на община В. Търново.

5. Да се възстанови проводимостта на деретата граничещи от изток и запад с ПИ № 43253.76.1 и протичащи в посока север на юг към третото дере и се възстанови естественото им състояние, със срок за изпълнение 30.11.2021 г. и отговорник кмета на община В. Търново.

Към днешна дата са изтекли сроковете на първите три предписания. 

По повод първото предписание, в БДДР е получено писмо наш № КД-02-23-(2)/12.04.2021 г., с приложена скица на поземлен имот № 43253.76.1 удостоверяваща, че собственик на имота е община В. Търново. В предписанието ни се иска информация, удостоверяваща „кой стопанисва територията, заета от строителни отпадъци в землището на с. Леденик (основно поземлен имот с идентификатор № 43253.76.1 по КК и КР на с. Леденик)“, защото може да е отдадена за стопанисване на друго юридическо лице. Поради което предписанието не е изпълнено.

По повод второто и третото предписание, в БДДР е получено писмо наш № КД-02-23-(3)/07.06.2021 г., в което се посочва, че предписание второ и трето „са изпълнени на терен“.

Към настоящия момент, достъпът до самозавирилия се водоем е ограничен поради наличие на гъста храстовидна и дървесна растителност. При точка с географски координати N 43º04’46.6” и E 25º34’13.2” се установи, че нивото на водоема е понижено с около 2 м (видно по стволовете на дърветата в заверения участък). По окомерна оценка са източени около 40 до 50 % от максимално достиганото ниво на водоема. За източването му, община В. Търново е избрала метод за отводняване чрез прокопаване на обходен траншеен канал. Прокопаният южно от подприщеното дере канал е с дължина около 200 м, ширина около 0,90 м (в основата) и дълбочина около 2,50 м. В момента по канала тече вода с дебит около 10-15 л/с. По отношение изпълнението на третото предписание се установи, че е почистена,  от храстовидна, дървесна растителност и отпадъци, част от лявата страна, след водоема по посока на течението, вследствие на което е видимо началото на траншейния отводнителен канал. Поради ширината на канала в горната му част и хлъзгавия терен е невъзможен достъпа до десният бряг на канала, респективно достигането до водоема и насипа от строителни отпадъци, подприщили дерето. Поради което предписанията не са изпълнени.

По отношение на четвърто и пето предписание, даденият срок не е изтекъл и ще се извърши последващ контрол след изтичането му.

В момента на проверката двете дерета, граничещи от изток и запад с ПИ № 43253.76.1 и протичащи в посока от север на юг са без наличие на воден отток. Това е видно от двете страни (изток и запад) на северната част на ПИ № 43253.76.1, където е по-добре запазена топографията на терена. По-надолу, от двете страни на средната и южната част на ПИ № 43253.76.1, деретата са изцяло засипани със запръстени строителни отпадъци като се засягат частично и други ПИ, съседни на описаните дерета, което представлява нарушение на чл.143, т.1, т.2 и т.3 от Закона за водите. 

По време на настоящата проверка се установи, че дерето (протичащо в посока от североизток на югозапад и преминаващо южно от ПИ № 43253.76.1), преди самозавирилия се водоем, на място с географски координати N 43º04’54.1” и E 25º34’24.8”, няма естествен отток.

С цел установяване на евентуално негативно въздействие на депото за строителни отпадъци върху водните обекти в района, на основание Заповед № РД-569/01.06.2021 г. на Министъра на околната среда и водите с Указанията за действия при възникване на аварийни ситуации, свързани със замърсяване на компонентите на околната среда, на РЛ-Велико Търново към ИАОС гр. София е възложено пробонабиране и анализ на 5 бр. водни проби от повърхностни води както следва:

· 2 бр. водни проби от дере, преминаващо източно от депото и вливащо се южно от него в р. Янтра с местоположение на пробовземните точки – преди и след тялото на депото (има се предвид дерето, протичащо от североизток на югозапад и южно от поземлен имот № 43253.76.1);

· 1 бр. водна проба от завирен воден обект, образувал се от прекъсване естествения отток на горепосоченото дере, вследствие струпване на отпадъци от депото;

· 1 бр. водна проба от р. Янтра, преди вливане на дерето;

· 1 бр. водна проба от р. Янтра, след вливане на дерето.

За определяне качеството на водата спрямо стандартите за качество за добро състояние на речен тип R2, съгласно Наредба Н-4 за характеризиране на повърхностните води от 14.09.2012 г. и Наредба за стандартите за качество за приоритетни вещества и някой други замърсители от 11.12.2015 г. са заложени следните показатели за анализ:
1. Основни физико-химични показатели: Температура, рН, Разтворен кислород, Електропроводимост, Азот амониев, Азот нитратен, Азот нитритен, Общ азот, Ортофосфати (като Р), Общ фосфор, БПК5, Калциево-карбонатна твърдост. 

2. Специфични вещества: Желязо-разтворено, Цинк, Мед, Арсен, Алуминий, Хром (общ), Манган, Свободни цианиди.

3. Приоритетни вещества: Кадмий, Олово, Живак и Никел.

4. Пестициди:

· Азот и фосфор съдържащи пестициди: ацетохлор, аметрин, прометрон, пропазин, пендиметалин, прометрин; симазин; атразин; трифлуоралин; симетрин; алахлор; тербутрин

· Хлорфенокси пестициди: 2,4-D, дикамба, MCPA, мекопроп;

· Органофосфорни пестициди: диметоат; фенитротион, фентион, паратион,  етил, паратион метил, мелатион, диазинон; хлорпирифос; хлорфенвинфос; дихлорвос
· Тиадиазинолни пестициди: бентазон;

· Органохлорни пестициди: метоксихлор; (-HCH, (-НCH, (-HCH,  (-HCH, (-HCH, хептахлор, алдрин, диелдрин, ендрин, 2,4’– ДДД, 4,4’– ДДД, 2,4’– ДДT, 4,4’– ДДT, 2,4’– ДДЕ, 4,4’– ДДЕ; (-ендосулфан; (-ендосулфан
· Алкилурея: линурон.
При извършената на 14.06.2021 г. проверка се осъществи пробовземане на 4 бр. водни проби от повърхностни води от предварително определените, както следва:

· 1 бр. водна проба от завирен воден обект, образувал се от прекъсване естествения отток на дере, вследствие струпване на отпадъци от депото, при място с географски координати N 43⁰04′46,6″, E 25⁰34′13,2";

· 1 бр. водна проба от дере, преминаващо източно от депото и вливащо се южно от него в р. Янтра с местоположение след тялото на депото, при място с географски координати N 43⁰04′42,9″, E 25⁰34′03,2";
· 1 бр. водна проба от р. Янтра, преди вливане на дерето (идващо от депото), при място с географски координати N 43⁰04′33,0″, E 25⁰33′09,3";

· 1 бр. водна проба от р. Янтра, след вливане на дерето (идващо от депото), при място с географски координати N 43⁰04′27,6″, E 25⁰34′02,6";

По време на проверката се взе решение за вземане на 1 бр. извънредна водна проба от траншеен канал, изграден с цел отводняване на завирения воден обект, образувал се следствие подприщване на дерето с отпадъци от депото. В момента на проверката се установи, че в новоизградения отводнителен канал, възстановяващ свързаността на дерето се вливат и скатни води от тялото на депото. Извънредната проба е взета от канала, южно от депото, при място с географски координати N 43⁰04′43,1″, E 25⁰34′05,6".

От предварително определените за пробонабиране водни проби не се извърши пробовземане на 1 бр. водна проба от подприщеното дере преди тялото на депото, поради липса на течаща вода в момента на проверката.

Пробовземането от всяка една точка е документирано в протоколи за вземане на извадка от води на Регионална лаборатория – Велико Търново към ИАОС гр. София. Измерените на място показатели са както следва:

· 1 бр. водна проба от завирен воден обект, с географски координати N 43⁰04′46,6″, E 25⁰34′13,2": Температура на водата – 19.4⁰С, Активна реакция – 7.54, Разтворен кислород 9.23 mg/l, Наситеност с кислород – 96.1%, Електропроводимост – 822 µS/cm;

· 1 бр. водна проба от дере след тялото на депото, с географски координати N 43⁰04′42,9″, E 25⁰34′03,2": Температура на водата – 18.0⁰С, Активна реакция – 7.80, Разтворен кислород 7.30 mg/l, Наситеност с кислород – 72.9%, Електропроводимост – 804 µS/cm;

· 1 бр. водна проба от р. Янтра, преди вливане на дерето (идващо от депото), с географски координати N 43⁰04′33,0″, E 25⁰33′09,3": Температура на водата – 17.8⁰С, Активна реакция – 7.80, Разтворен кислород 7.99 mg/l, Наситеност с кислород – 78.2%, Електропроводимост – 454 µS/cm;

· 1 бр. водна проба от р. Янтра, след вливане на дерето (идващо от депото), с географски координати N 43⁰04′27,6″, E 25⁰34′02,6": Температура на водата – 18.3⁰С, Активна реакция – 7.85, Разтворен кислород 7.52 mg/l, Наситеност с кислород – 86%, Електропроводимост – 456 µS/cm;

· 1 бр. извънредна водна проба от траншеен канал с географски координати N 43⁰04′43,1″, E 25⁰34′05,6": Температура на водата – 19.0⁰С, Активна реакция – 7.66, Разтворен кислород 6.09 mg/l, Наситеност с кислород – 68,3%, Електропроводимост – 868 µS/cm.

Взетите водни проби са консервирани и запечатани по надлежния ред и изпратени за изследване в лабораторни условия по останалите, предварително определени за анализ показатели, съгласно възлагателно писмо на БДДР изх.№ КД-05-83-(1)/11.06.2021 г.
·  На 18.06.2021 г. експерти от БДДР Плевен извършиха проверка във връзка със сигнал наш вх. № КД-05-89/11.06.2021г., получен на електронен адрес на БДДР, за наличие на дървета върху бент на р. Дряновска. С горния сигнал изпратен от г-н Цветан Гостиловски от гр. В.Търново сме уведомени за наличие на дървета върху бент на р. Дряновска. Изказани са опасения за запушване на речното легло и последващо наводнение по поречието. Сигналоподателят е поканен да присъства на проверката чрез посочения от него телефон № 0887801035. Същият изказва невъзможност да присъства на проверката в часовете от 9,00 ч до 17,00 ч., поради служебна ангажираност. Извърши се проверка от експерти на БДДР гр. Плевен на 18.06.2021 г., при която се локализира бента на терен, извърши се оглед на част от речното легло на р. Дряновска и са направени следните констатации: 1. Участъкът, предмет на огледа е от повърхностно водно тяло с код BG1YN800R1016, защитена зона BG0000282 „Дряновска река“. При място с координати N 42°59'45,59" и E 25°39'54,80" е изграден масивен преливаем бент – каменна зидария с приблизителни размери –височина 3 м и дължина 35 м. Бентът, видимо е с ненарушена конструкция. В короната на съоръжението е закотвена едроразмерна дървесина – 8-10 бр., представляваща стволови части от дървета с диаметър от 0,40м до 0,80 м и дължина до 6-8 м, коренища и клони с прораснала около тях тревна и влаголюбива речна растителност. Речното легло, непосредствено над бента /задбаражното езеро/, е запълнено с речен нанос от чакъл с различни размери и пясък.

Посоката на водното течение е от юг на север, извън урбанизирана територия.

2. Състоянието на речното легло в проверения участък е следното:

• РЗПРН – не попада.

• наличие на корекция – няма изградени диги; изграден е бент с Н = 3,0 м в добро състояние.

• състояние на брегове: десен бряг - висок, обрасъл с храсти и дървета, в който е изпълнен в минал период мелничен канал; ляв бряг – по-нисък, обрасъл с дървета и храсти; съществуват малообемни образувания от набити клечки и дребни клони, в близост до бреговете.

• речно легло - монолитна скала и каменисто дъно с отделни пясъчни наноси. 

Достъпът до бента е по черен земен път със значителни наклони, проходим само при суха земна настилка.

Проводимостта в участъка е намалена в незначителна степен. При високи води е възможно отнасяне по течението на закотвените дървета и коренища.Определя се като среден приоритет за почистване.  Уведомени са Областен управител на област Габрово и кмет на община Дряново за предприемане на действия по чл.140 от ЗВ.
· На 15.06.2021 г. експерти от БДДР Плевен извършиха проверка във връзка с получена жалба с вх. № КД-05-51/29.04.2021 г. от Иванка Кръстева Мошева и Никола Ангелов Мошев. В жалбата се посочва, че кладенецът който се използва от семейство Мошеви остава без вода и не могат да поливат градината си, поради поставена потопяема помпа от комшията Нела Костадинова и Веселин Трифонов през 2017 г. Водите от кладенеца се ползват за задоволяване на собствените потребности на гореописаните лица. В кладенеца са поставени 2 бр. потопяеми помпи (една на сем. Мошеви и една на Нела Костадинова и Веселин Трифонов). Устието на кладенеца е затворен с метален капак, заключващ се с катинар. Искането на жалбоподателите е да се демонтира поставената втора помпа в кладенеца. При проверката се констатира следното: при място с координати (измерени с GPS Garmin Dakota 10) N 43°14'59,1'' E 25°23'31,3'' H=230 м. и точност 3 м. е изграден шахтов кладенец, каменна зидария с Ø 800 мм. След направена проверка се установи, че кладенецът е включен в регистъра на водовземните съоръжения за задоволяване на собствените потребности на гражданите воден в БДДР-Плевен от Иванка Кръстева Мошева с наш вх.№РКГ4-00564/24.11.2006 г. Кладенецът се намира извън границата на имота на сем. Мошеви, на около 0,5-1,0 м. от границата на имота, и попада в имот общинска собственост (терен част от улична регулация на с. Дъскот). Предвид, че кладенецът е извън границата на имота на сем. Мошеви, компетентен орган за решаване на проблема (описан в жалбата) е кметът на община Павликени, към който са дадени предписания.
· На 15.06.2021 г. експерти от БДДР Плевен извършиха проверка във връзка с получена жалба, препратена от РИОСВ-Велико Търново за решаване по компетентност, с наш вх. № КД-05-88/10.06.2021 г. от Иван Тодоров Колев. В жалбата се посочва, че сем. Ангелови ползват общински кладенец, находящ се в съседният общински имот, повече от 30 години. Жалбоподателят е поканен да присъства на проверката по телефона, но отказа с мотив, че е извън селото. При проверката се констатира следното: при място с координати (измерени с GPS Garmin Dakota 10) N 43°21'40,9'' E 25°18'07,7'' H=123 м. и точност 4 м. е изграден кладенец в имот общинска собственост. Устието на кладенеца е стоманобетонова камера с размери 1,0x1,0 м., затворена с метален капак заключен с катинар. Не се установи конструкцията на кладенеца. Кладенецът е оборудван с потопяема помпа, не се извършва водовземане в момента на проверката. След направена проверка се установи, че кладенецът не е включен в регистъра на водовземните съоръжения воден в БДДР-Плевен. За преустановяване на водовземането от кладенеца компетентен орган е Кмета на община Павликени, като е предписано Община Павликени да представи в БДДР-Плевен заявление за регистрация на кладенецът.  

·  На 21.06.2021 г. експерти от БДДР ПРлевен извършиха проверка във връзка с Констатации: В БДДР е постъпил сигнал с вх.№КД-05-50-(4)/09.06.2021г., „за възстановено водоснабдяване на частни имоти с вода от обществена чешма“ находяща се в махала „Коевски ливади“. Проверката се извършва в присъствието на г-н Радослав Петров -представител на синалоподателя.    В момента на проверката се констатира, че :  в махала „Коевски ливади“, землище на с. Орешак, община Троян е налична обществена чешма, изградена от дялан камък северозападно от трафопост на разстояние от около 15 метра. В изграденото бетонно корито на чешмата не са налични водни обеми, поради монтирани спирателни кранове. Налична е събирателна шахта с обем около 5м3, която е запълнена с вода на около 90% от обема ѝ.  Заснета е точка в близост до чешмата, която е  с географски координати: N 42˚ 52΄ 36.8 ̋ и Е 24˚ 49΄ 04.9 ̋. Гореописаната събирателна шахта е пробита в югозападната страна, като в нея е монтирана PVC тръба с диаметър 30-40 мм в която постъпват водни обеми. На около 15-20 см  е монтиран спирателен кран в отворено положение, чрез който е възстановена прекъснатата водопроводна връзка към частни имоти, находящи се в махала„Коевски ливади“. В писмо с вх.№КД-05-50-(2)/14.05.2021г., Община Троян, уведомява БДДР-Плевен за предприети действия по изпълнение на предписания 1 и 4 от констативен протокол №1-ЦП-33/12.05.2021 г., а именно прекъсване на водопровода от обществената чешма към частните имотите. При огледа на място се констатира: протичане на водни обеми от чешма на място със заснети географски координати N 42˚ 52΄ 32.7 ̋ и Е 24˚ 49΄ 06.4 ̋. Чешмата се захранва с вода от PVC тръба с диаметър 25 мм, от гореописания резервоар от обществената чешма. По чешмата и около нея в момента на проверката не се констатира наличието на табели за обявяване на чешмата за общо водовземане, съгласно разпоредбите на Закона за Водите.

· На 07.06.2021 г. експерти от БДДР Плевен извършиха проверка във връзка със :В  БДДР e постъпил сигнал с вх.№ КД-05-84/04.06.2021г., постъпил по „зелен телефон“ за изхвърлени строителни отпадъци до река Бели Вит от дейности по рехабилитация на Републикански път III – 359  Тетевен - Рибарица преминаващ през кв. „Пладнището“, землище на гр. Тетевен.  Сигналоподателя присъства по време на проверката. В момента на проверката се извърши оглед на участък от река Бели Вит, извън урбанизираната територия на гр. Тетевен, съгласно описаното в сигнала място. Река Бели Вит в проверения участък не е корегирана. Не се констатира в момента на проверката засипване и депониране на строителни отпадъци и земни маси в речното корито. На разстояние от около 25 метра от десния бряг на реката се установи: депониране на строителни отпадъци ( фрезован асфалт  ,бордюри и земни маси) от дейностите по рехабилитация на Републикански път III – 359  Тетевен – Рибарица, преминаващ през кв. „Пладнището“, землище на гр. Тетевен. В момента на проверката не се констатира на място тежка механизация и следи от дейности по депониране на строителни отпадъци.       Заснети са географски координати на точка в близост до най-близкото насипване със строителни отпадъци към десния бряг на реката на описано в сигнала място с GPS GARMIN 60,  както следва: N 42˚ 54΄ 43.0״  и Е 24˚ 17΄ 54,1״ .   При направена проверка в интернет платформа на АГКК - КАИС се констатира, че по така констатираната при проверката точка, същата попада в границите на имот с идентификатор №72343.502.5036 по КККР на гр. Тетевен, като същия е Общинска  частна собственост, вид територия Земеделска, НТП Изоставена ливада.Проводимостта на река бели Вит в проверения участък е видимо добра. Предписания: 1. Да се представи настоящият протокол от проверката на  Кмета на Община Тетевен за сведение.


При извършените през отчетния месец проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец май 2021 г., на следните комплексни и значими язовири по Приложение № 1 от Закона за водите: "Александър Стамболийски; "Бели Искър"; "Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; Кула"; "Огняново"; "Огоста"; Панчарево"; "Рабиша"; "Сопот"; "Среченска бара"; "Христо Смирненски"; "Ястребино",  не са установени нарушения. 
 III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
 В рамките на осъществения през месец юни 2021 г. контрол, от БДДР са дадени 129 броя предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.

При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от Басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

Във БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец юни 2021 г.
	Басейнова дирекция
	Общ брой  извършени проверки
	Брой  извършени проверки по разрешителни
	Брой извършени извънредни проверки(по сигнали, съвместни проверки и др.)
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления
	Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)

	БДДР
	212
	62
	150
	129
	6
	0
	3
	1 500,00
	500,00
	5
	551 602,08
	35 141,53
	670 921,36

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Отговорен експерт за изготвената информация:

1. инж. Ралица Гайтанска – младши експерт, телефон за контакти 064 885 132, e-mail: ralitsa.gaitanska@bddr.org
С уважение, 
ЦВЕТОМИРА ХРИСТОВА 
Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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