
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ /БДДР/
през месец  Септември 2021 г .

I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“:
През месец Септември 2021 г. експертите на Дирекция „Контрол“ при Басейнова дирекция „Дунавски район“ /БДДР/ са извършили общо 173 броя проверки, като 52 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от които 52 броя са проверки по действащи разрешителни.
Направените 173 броя проверки са съответно за осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), проверки свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 20 броя проверки по жалби и сигнали, от които 4 броя са  сигнали, постъпили на „Зелен телефон“.
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 121 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
През отчетния период за констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени   5 броя актове за установяване на административни нарушения (АУАН). 
През м. Септември 2021 г. от БДДР не са издавани  актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ).
От директора на БДДР за отчетния период са издадени 4 броя наказателни постановления   (НП)  на стойност 2 800.00 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР са събрани общо 239 707,89 лв. Постъпили суми по сметката на БДДР за влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) са в размер на 94 533,06 лв. в това число и събрана законова лихва.
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:
При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).

1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:
Извършени са 52 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 30,06 % от общия брой  извършени проверки от БДДР през месец Септември 2021 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

-(1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения – 22 бр.

-(2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 17 бр.
-(3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите – 74 бр.
-(4) Проверки за количеството и качеството на водите – 21 бр. 
-(5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 22 бр.
-(6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 52 бр.
-(7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 1 бр.

-(8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 0 бр.
-(9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 0 бр.
-(10) Проверки по сигнали и жалби – 20 бр.
-(11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 9 бр.
-(12) Превантивен контрол по ЗВ – 13 бр.
-(13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски“; “Бели Искър"; " Бели Лом"; “Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; “Кула”; “Огняново”; "Огоста”; “Панчарево”; “Рабиша"; “Сопот”; “Среченска бара”; “Христо Смирненски"; “Ястребино”- 15 бр.

- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 2 бр.
- (15) Последващ контрол – 14 бр.
2. Извършени проверки на ВЕЦ.

Извършени са проверки на 5 броя  ВЕЦ за изпълнение на условията на разрешителните и поддържане на минимално допустим отток в река Огоста. При осъществените проверки не са установени нарушения на оттока в реките след водохващанията на 5 броя ВЕЦ. 


3. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 73 броя проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени.
4. През месеца са осъществени общо 20 броя проверки по постъпили сигнали и жалби и писма от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
· На 02.09.2021 г. от експерти от дирекция „Контрол“ при БДДР е извършена проверка във връзка с постъпило в БДДР-Плевен писмо, от ВиК Добрич АД за наличие на нерегламентиран водоизточник на обект „Автоекспрес 72“ ЕООД, с адрес гр. Добрич, ул. Русия №50А/ нов административен адрес №44/.  Писмото е заведено в БДДР-Плевен с вх.№ КД-05-146(2)/27.08.2021г. От направената проверка се констатира следното:  При проверката се установи, че съседния имот, магазин за почистваща техника, е собственост на Димо Милев Куманов, съсобственик на имота в който е разположена автомивката, в качеството си на юридическо лице „Автоекспрес 72“ ЕООД. Автомивка „Делфин“ разположена на адрес гр. Добрич, ул. Русия №50А/нов административен адрес №44/, ПИ по КК на гр. Добрич 72624.617.1013 и сграда в ПИ 72624.617.1013.1 и 72624.617.1013.2 е собственост на Силвия Вълчева Куманова и Димо Милев Куманов, видно дял трети от Договор за доброволна делба с Акт №96  том 14 рег.№25053 от 02.12.2008г. вписан в служба по вписванията при Добричка РС под № 28 том XXXIII 2008г., Вх. Регистър № 17042 от 02.12.2008г. Придобитият имота е отдаден под наем на  ДЗЗД Автомивка Делфин, в което съдружници са Силвия Вълчева Куманова и Мартин Димов Милев. Дрожество по ЗЗД „Автомивка Делфин“ е създадено с Договор от 14.04.2011г. по ЗЗД. Автомивка Делфин развива дейност по измиване на автомобили и пране на килими. Автомивката използва вода от съществуващо водовземно съоръжение /ВС/ с дълбочина около 7м, и дебит измерен в момента на проверката 0,13л/сек. За правото на водовземане от водовземното съоръжение БДДР не е издавала Разрешително за водовземане от подземни води, съгласно изискванията на чл.44,ал.1 от Закона за водите. Няма информация за започване на процедура по издаване на Разрешително, към момента на проверката. Измерени са приблизителни географски координати на сондажа N 43˚34ʹ0,77˝;  E 027˚50'27.22˝. На сондажа е монтиран водомер, Беласица, с фабр. номер 0447, последна цифра не се чете. Водомерът по твърдение на Димо Милев Куманов не работи от около четири месеца, за което ВиК Добрич АД начислява служебно количества заустена вода от сондажа. Водопроводната и канализационна мрежа на двата имота е обща. Монтиран е водомер за отчет на питейна вода доставена от ВиК Добрич АД. Количеството питейна вода  доставена от ВиК Добрич АД и добитата и заустена вода от сондажа се заплаща по клиентски номер 44674 на името на  „Автоекспрес 72“ ЕООД.
· На 02.09.2021 г. от експерти от дирекция „Контрол“ е извършена проверка във връзка с изпратен сигнал наш вх. №КД-05-167/ 31.08.2021г. Предмет на проверката е изпратен сигнал относно „Законността на сондаж за вода който в момента се изгражда на адрес гр. София, кв. Витоша, ул. Иван Радоев 2 р-н Лозенец“. В деня на проверката се констатира следното: В поземлен имот с идентификатор 68134.905.915, Витоша-ВЕЦ Симеоново, район Лозенец, гр. София. се изгражда тръбен кладенец находящ се между 2 новостроящи се 3 етажни сгради в етап на строителството (груб строеж). Сондажа се изгражда от „Дрил инженеринг“ ООД посредством Авто-сонда УРБ-2.5А. След справка в регистрите на БДДР – Плевен се установи, че за изграждащото се съображение има входирано уведомление за изграждане на: Тръбен сондажен кладенец, с приблизителна проектна дълбочина 60,00 м. с вх. № РР-08-198/31.08.2021г.
· На 05.09.2021 г. е извършена проверка на място от експерти на БДДР-Плевен и РИОСВ-Плевен във връзка с постъпили сигнали за изземване на наносни отложения /инертни материали/ от р. Дунав в землището на с. Драгаш войвода, община Никопол. Проверката се извършва във връзка с: Постъпили на 04 и 05 Септември 2021 г. по зелен телефон на БДДР-Плевен и РИОСВ-Плевен, сигнали за изземване на наносни отложения /инертни материали/ от р. Дунав в землището на с. Драгаш войвода, общ. Никопол. Сигналоподателя е уведомен по телефона за проверката, не присъства на проверката. На проверката присъстват негови представители. В момента на проверката се констатира на терен: в участъка на р. Дунав в землището на с. Драгаш войвода в речното течение е наличен верижен багер с обратна лопата извършващ изкопни дейности в реката.  При подход от експертите и представителите на сигналоподателя към мястото на проверка, багериста преустанови работата на машината и с тежкотоварен автомобил с рег. №ЕН9525КК, натоварен с наносни отложения, по земен път напусна мястото на изземване на наносните отложения от р. Дунав. Налични са следи от изкопни дейности както в речното течение така и извън него.  Налични са подходни пътища  към мястото на изкопните дейности  със следи от тежка верижна и колесна техника.  Багерът  марка JCB с рег. № С 16117, тип  JS160LC е в речното течение с пълна с инертни материали кофа, двигателя е изключен. Заснети са географски координати: На точка в близост до багера, както следва: N 43˚ 42΄ 52.8״    E 24˚ 58΄ 0,7״, ± 4 метра. На точка в близост до подход към речното течение: N 43˚ 42΄ 53.4״    E 24˚ 58΄ 02,0״,± 4 метра. На точка от оформен земен път N 43˚ 42΄ 50.8״    E 24˚ 57΄ 5770״,± 4 метра, в близост до точката в страни от оформеният земен път са налични няколко изкоренени дървета /върби/. Географските координати са заснети с GPS OREGON 600.  Във връзка с констатираното на терен е поискано съдействие от РУ-МВР Никопол.  Оказано е съдействие от представителите на РУ-МВР Никопол с тях е пристигнала на мястото и кмета на с. Драгаш войвода. В тяхно присъствие е потвърдено наличието на багерът в речното течение и наличието на следи от изкопни дейности и други дейности, цитирани в протоколът.
· На 10.09.2021 г. от експерти на дирекция „Контрол“ е извършена проверка по сигнал заведен с вх.№КД-05-171/08.09.2021г. Проверката се извършва във връзка с: Текущ контрол по чл.188, ал.1 от Закона за водите и постъпил в деловодството на БДДР гр. Плевен сигнал заведен с вх.№КД-05-171/ 08.09.2021г. от И. Д. Георгиев относно наличие на количество пяна в река Бели Лом в с. Писанец. От направената проверка на място и извършен визуален оглед в часовере между 12,30 и 1,30 часа се констатира следното:  В деловодството на БДДР Плевен е постъпил сигнал заведен вх.№ КД-05-171/08.09.2021г. от г-н И. Д. Георгиев, относно наличие на пяна в река Бели Лом в с. Писанец. При извършения визуален оглед на място се устави: че в участък на река Бели Лом , поречие Русенски Лом при заснети географски координати N 43˚39' 51.4˝;  E 026˚10'07.4˝ на точка в близост на съоръжението: изграден в минал период от време бенд, попадащ в извън урбанизираната територия представляващ имот 56441.133.940 по КККР, с цел повдигане на нивото на река Бели Лом  за да може гравитачно да захранва разположения в близост рибарник. При проверката се установи, че в речното легло в участъка има поставени метални колони и преградни дървени дъски с цел повдигане на водното ниво и захранване на рибарника с вода. Височината на бента е над 1 метър, след който водата се разпенва и образува бяла пяна. Образувалото се разпенване се наблюдава в продължение на около 50 метра надоло по течението след което водата се успокоява. На около 20 метра преди бента е изграден бетониран канал, от който водата да захранва съществуващ рибарник, представляващ имот с номер 000342. На канала е изграден таблен савак (шлюз) който в момента е затворен и не постъпва вода в рибарника. Не е установено водовземане. С вх.№РР-01-60/10.08.2021г. е постъпило Заявление за издаване на разрешително за водовземане от повърхностен воден обект, чрез изградени съоръжения от фирма „Вилипал” ЕООД гр. Русе. Извършен е оглед на обект: Животноновъден обект, собственост на „Вилипал” ЕООД. За Обекта има издадена Регистрация в ОДБХ гр. Русе с Удостоверение за регистрация  № 7081-01-52. Водоснабдяването на обекта с питейна водда се осъществява съгласно Договор с „В и К” ООД, налично е змервателно устройство. Отпадните води постъпват в иградени 2 броя бетонови шахти. От извършената проверка на място не е констатирано наличие на оцветяване на водата, митизми и замърсяване от обекта граничещ с реката. При проверката е представено копие на Пълномощно с Рег.№ 5124 от 04.08.2021г.
· На 10.09.2021 г. от експерти на дирекция „Контрол“ е извършена проверка по сигнал получен по зелен телефон. Констатации:1. Проверката се извърши във връзка с писмо с вх. № КД-05-170/08.09.2021г. от РИОСВ – София за извършване на съвместна проверка относно получен сигнал по зелен телефон за „Унищожаване на стари дървета и растителност, вследствие на издигане на диги покрай р. Матица, общ. Елин Пелин“ 2. В деня на проверката е извършен обход и оглед на участък от р. Матица от мост на пътя гр. Елин Пелин – с. Григорево, при точка с географски координати N 42о40`51.50``и E 23о36`3.73`` до точка с географски координати N 42о41`13.50``и E 230 36`46.93``.
· На 10.09.2021 г. от експерти на дирекция „Контрол“ е извършена проверка по сигнал получен по зелен телефон с наш вх.№ КД-05-173/10.09.2021г. от г-н Величков за „наличие на голямо количество скална маса и дървета (вследствие прочистване на свлачище), в коритото на приток на р. Искър, преминаващ през с. Батулия, общ. Своге“. Сигналоподателя присъства в деня на проверката, но отказва да подпише Констативния протокол. В деня на проверката се обходи участък от р. Батулийска (Бакьовска река), при който се установи следното: От дясната страна на пътя с. Реброво - с. Батулия, при координати СШ 42 53 56,18 и ИД 23 23 34,75 се констатира наличие на голямо количество скална маса и дървета на десния скат на р. Батулийска (Бакьовска река), приток на река Искър. Ската над реката е с височина около 25 м. От дясната страна на пътя с. Реброво - с. Батулия, при координати СШ 42 53 58,39 и ИД 23 24 16,71 до координати СШ 42 54 02,21  и ИД 23 24 16,76 се констатира наличие на голямо количество скална маса и дървета на десния скат на р. Батулийска (Бакьовска река), приток на река Искър. В разглеждания участък ската над реката е с височина от около 10 до 15м. Насипаните скални маси в разглежданите участъци са на места в речното корито и на малки участъци във водното течение, в което са големи скални късове. Скалните маси са задържани от естествената дървесна растителност по ската на реката, поради което не са навлезли в коритото и. 

В деня на проверката няма наличие тежка техника и не се извършват насипни дейности в разглежданите участъци.
При извършените през отчетния месец проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец Август 2021 г., на следните комплексни и значими язовири по Приложение № 1 от Закона за водите: "Александър Стамболийски; "Бели Искър"; "Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; Кула"; "Огняново"; "Огоста"; Панчарево"; "Рабиша"; "Сопот"; "Среченска бара"; "Христо Смирненски"; "Ястребино",  не са установени нарушения. 
 III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
 В рамките на осъществения през месец Септември 2021 г. контрол, от БДДР са дадени 121 броя предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.

При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от Басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

Във БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
      Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец Септември 2021 г.
	Басейнова дирекция
	Общ брой  извършени проверки
	Брой  извършени проверки по разрешителни
	Брой извършени извънредни проверки(по сигнали, съвместни проверки и др.)
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления
	Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)

	БДДР
	173
	52
	121
	73
	5
	0
	4
	2800,00
	1 150,00
	0
	0,00
	94 533,06
	239 707,89

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Отговорен експерт за изготвената информация:

1. Ирина Георгиева – ст експерт, телефон за контакти 064 885 132, e-mail: irina.georgieva@bddr.org
С уважение, 
ЦВЕТОМИРА ХРИСТОВА 
Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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