
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ /БДДР/
през месец Януари 2022 г .

I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“:
През месец Януари 2022 г. експертите на Дирекция „Контрол“ при БДДР са извършили общо 60 броя проверки, като 21 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от които 21 броя са проверки по действащи разрешителни.
Направените 60 броя проверки са съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), проверки свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 10 броя проверки по жалби и сигнали, от които 1 брой е  сигнал, подаден на „Зелен телефон“.
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 70 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
През отчетния период за констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени 
 3 бр. актове за установяване на административни нарушения (АУАН). 
През м. Януари 2022 г. от БДДР са издадени  7 броя актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) на стойност 4 779,32 лв.
От директора на БДДР за отчетния период са издадени  2 броя наказателни постановления   (НП ) на обща стойност 2 650 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР са събрани общо 2 676 736,90лв. Постъпили суми от НАП и по сметката на БДДР по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) са в размер на 90 243,50 лв. в това число и събрана законова лихва. Постъпили суми от НАП  и по сметка на БДДР по наказателни постановления (НП) – 3 350 лв.
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:

При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).

1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:

Извършени са 21 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 35,00 % от общия брой  извършени проверки от БДДР през месец Януари 2022 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

-(1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения – 8 бр.
-(2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 7 бр.
-(3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите – 32 бр.
-(4) Проверки за количеството и качеството на водите – 9 бр. 
-(5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 11 бр.
-(6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 21 бр.
-(7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 0 бр.
-(8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 0 бр.
-(9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 0 бр.
-(10) Проверки по сигнали и жалби – 10 бр.
-(11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 7 бр.
-(12) Превантивен контрол по ЗВ – 5 бр.
-(13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски“; “Бели Искър"; " Бели Лом"; “Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; “Кула”; “Огняново”; "Огоста”; “Панчарево”; “Рабиша"; “Сопот”; “Среченска бара”; “Христо Смирненски"; “Ястребино”– 15 бр.
- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 1 бр.
- (15) Последващ контрол – 3 бр.
2. Извършени проверки на ВЕЦ.

Не са извършвани проверки на ВЕЦ за изпълнение на условията на разрешителните и поддържане на минимално допустим отток в реките.

3. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 8 броя проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени.
4. През месеца са осъществени общо 10 броя проверки по постъпили сигнали и жалби и писма от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
· Проверка във връзка с: постъпил сигнал  - веднъж препратен по компетентност от БД „Черноморски район”, регистриран с вх. № КД 05 – 8/ 12.01.2022 г. в БДДР-Плевен;  -  след това, постъпил по електронна поща от лицето Иво Югов, заведен в БДДР-Плевен с вх.№КД-05-8-(1)/13.01.2022 г. От направената проверка се констатира следното: Днес 14.01.2022 г., експерт на БДДР, съвместно с представител на РИОСВ-Шумен и в присъствието на г-жа Анка Маринова - ст. експерт „СИ, ОМП, ГЗ и ЗЛД.“ при община Нови пазар, област Шумен извършиха проверка във връзка с постъпил сигнал за незаконна сеч по брега на река Тулум дере, приток на река Караман дере част от водосборния басейн на река Суха, поречие Дунавски – Добруджански реки, преминаващо през землището на село Тръница. В момента на проверката не се извършва сеч.

Констатира се, че е извършена сеч в поземлен имот с идентификатор 73300.12.81 по кадастралната карта и кадастралните регистри на с. Тръница, община Нови пазар, област Шумен, местност „КОРУ ЕНЮ”, вид собственост „Общинска частна”, вид територия: „Земеделска”, категория 3, НТП: „Друг вид земеделска земя”, площ 31531 кв. м, стар номер 000081.

Извършена е и проверка на поземлен имот с ИД 73300.14.36 по кадастралната карта и кадастралните регистри на с. Тръница, община Нови пазар, област Шумен, местност „КОРУ ЕНЮ”, вид собственост „Стопанисвано от общината”, вид територия: „Земеделска”, категория 3, НТП: „Друг вид земеделска земя”, площ 8120 кв. м, стар номер 000008.

За извършването на сечите е издадено от кмета на Община Нови пазар разрешение за отсичане на дървета, извън горски фонд в горецитираните имоти, от дата 29.11.2021 г.

След извършен оглед на двата имота посочени в сигнала се установи, че изсечените дървета не попадат в границите на водният обект.

В поземлен имот 73300.12.81 са снети приблизителни географски координати с GPS GARMIN OREGON 600, на три броя отсечени дървета в най голяма близост до водния обект, същите са в отстояние както следва:

- Дърво с приблизителни географски координати N 43° 27´ 31.2" E 27° 19´ 6.18" на отстояние от водният обект около 25 метра.

- Дърво с приблизителни географски координати N 43° 27´ 32.4" E 27° 19´ 1.54" на отстояние от водният обект около 10 метра

- Дърво с приблизителни географски координати N 43° 27´ 32.5" E 27° 18´ 57.9" на отстояние от водният обект около 15 метра

При огледа на поземлен имот 73300.14.36, намиращ се в непосредствена близост до язовир „Тръница”, при проверката се констатира че имота е обрасъл с гъста многогодишна храстовидна и дървесна растителност, поради което не се забелязва извършена сеч.

И двата цитирани по-горе имоти не попадат в границите на защитени зони от Европейската екологичната мрежа Натура 2000 по смисъла на Закона за биологичното разнообразие и защитени територии по смисъла на Закона за защитените територии.

За състоянието и проводимостта на речното легло и участък на „Тулум дере” има съставен Констативен Протокол № 5-КШ-24/27.04.2021 г. на Басейнова Дирекция Дунавски Район – гр. Плевен.

Контролът по извършването на сеч, извън речните легла и сервитутните ивици не е от компетенциите на БДДР-Плевен.

Проверката е извършена в отсъствие на сигналоподателя, като същият бе уведомен за предстоящата проверка по телефона но изрази невъзможност да присъства.

Предписания:  Няма.

· На 06.01.2022 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка с препратен от МОСВ  в БДДР сигнал от г-н Радослав Влахов с наш вх. КД-05-221/ 29.12.2021 г. за нисък дебит на минералната вода в кв. Горна баня – хотел. За проверката е осъществен разговор по телефон с подателя на сигнала – г-н Радослав Влахов, при който е уточнено за коя чешма става на въпрос, както и че не може да присъства на извършената проверка на място. БК „Горна баня“ ООД е концесионер съгласно концесионен договор за предоставяне на концесия за минерална вода от 08.03.2000 г с МОСВ за добив на част от минералната вода от сондаж №4, каптиран естествен извор „Домуз дере“ и каптиран естествен извор „Хазната“ на находище „Горна баня“ - София. Съгласно концесионния договор, концесионера е задължен да подава вода за обществено водовземане от граждани в размер на 22502 м3/ год. или около 0,71 л/с. В деня на проверката се посетиха Сондаж №4, при която се установи следното:1. Сондаж №4 се намира в бетонова вкопана шахта с дълбочина 3,5 м, в непосредствена близост до нея се намира водомерна и помпена шахта, с дълбочина 3,5 м. В водомерната шахта е разположена хоризонтална помпа с дебит 17 м3/ч, с и пуснат смукател на около 15,0 м в Сондаж №4. След помпата е поставен общ водомер за измерване на количествата отнета минерална вода марка Sensos тип WP-D сериен №090017073, който е пломбиран двустанно и е с не нарушени пломби, монтирани от БДДР с КП №2-АЕ-148/ 14.12.2021 г. След водомерното устройство минералната вода се разпределя както следва:- Водомер за бутилиращият завод марка Spanner сериен номер 9338334, водомера е пломбиран от Басейнова дирекция Дунавски район с КП №2-АЕ-250/07.05.2019 г. Пломбите са не нарушени.- Водомер за отчитане на водни количества предоставени за обществено ползване от 6 бр. чешми марка Беласица сериен номер 00126 и показания 93417 м3, пломбиран от Басейнова дирекция Дунавски район с КП №2-АЕ-142/08.11.2017 г., водомерът подлежи на проверка на всеки 5 години. - Водомер за отчитане на водните количества на фонтанка за обществени нужди марка Беласица сериен номер 004544 и показания 00088 м3. Водомерното устройство е пломбирано едностранно от БДДР с КП № 2-АЕ-148/ 14.12.2021 г. - Водомер за отчитане на водните количества към Баня, собственост на НСБФТР, марка GWF, сериен номер J542896 и показания 02248 м3, мониторинга на който не е включен в програмата на БК „Горна баня“. На това отклонение е поставен спирателен кран, който към момента на проверката е затворен, защото банята не работи и не се ползва минерална вода. Водомерното устройство е пломбирано двустранно от БДДР. В деня на проверката посредством мерителен съд и замер на водомерите е измерен дебита на минералната вода подавана към 6-те броя чешми за обществено ползване, който възлиза на около 0,70 л/с. Също така по същият начин е измерен и дебита на минералната вода подаван към фонтанката, който възлиза на около 0,04 л/с. Или общо подаваното водно количество за обществено водоснабдяване на гражданите в деня на проверката възлиза на около 0,74 л/с. Дружеството е дало копие от дневник за отчетени ползвани количества минерална вода за периода 01.01.2021 г. до 01.01.2022 г., които се прилагат към настоящият констативен протокол. От дневника се вижда, че за декември месец 2021 г. е подаденото количество минерална вода към 6-те броя чешми за обществено ползване на гражданите е със среден дебит 0,63 л/с. По данни от представителя на БК „Горна баня“ през месец декември 2021 г., почти всеки ден е имало спиране на тока (токов удар), при които спирания се нарушава нормалния режима на поставената хоризонталната помпата.

· На 06.01.2022 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка с препратен от МОСВ в БДДР сигнал от г-н Радослав Влахов с наш вх. КД-05-221/ 29.12.2021 г. за нисък дебит на минералната вода в кв. Горна баня – хотел. За проверката беше осъществен разговор по телефон с подателя на сигнала – г-н Радослав Влахов, при който се уточни за коя чешма става на въпрос, както и че не може да присъства на извършената проверка на място. „Булминвекс -ГБ“ ЕООД е концесионер съгласно концесионен договор за предоставяне на концесия за минерална вода от Сондаж №3 на находище „Горна баня“-София, район „Овча купел“, Столична община, област София, на кооперативно предприятие „Булминвекс-ГБ“-София от 14.04.1999 г. Съгласно концесионния договор, концесионера е задължен да подава вода за обществено водовземане от граждани в размер на 3153,6 м3/ год. или 0,1 л/с. В деня на проверката се посетих Сондаж №3, устието, на който се намира в шахта с диаметър 2,0 м и дълбочина 4,0 м. Сондажът е на самоизлив, като устието е затворено с фланец, и изграден напорен водопровод, излизащ на повърхността в метална шахта с размери около 2,0 м х1,2 м х0,9 м, в която е монтиран електромагнитен разходомер марка Danfoss сериен номер 390920Т199 със положен стикер за последваща метрологична проверка 03.2022 г. Разходомера е пломбиран в конверторната част с щемпел БДДР 1-2 и пломбиран на фланеца с щемпел МОСВ/БДДР. Водата след разходомера се излива в резервоар в непосредствена близост до сондажната шахта, с обем 150 м3, от който чрез изградена водопроводна мрежа водата се отвежда в два резервоара за бутилиране и към водоналивен кът с една чешма за обществено ползване от гражданите. На тръбата, намираща се в сондажната шахта, която отвежда водата към водоналвния кът за пълнене от граждани е монтиран механичен водомер марка Bmeters, сериен номер 210044387 и отчет 02264 м3, който е пломбиран едностранно с щемпел БДДР 1-2 и съставен КП № 2-АЕ-56/ 13.05.2021 г. Пломбата е не нарушена. В деня на проверката посредством мерителен съд и замер на водомера се измери дебита на минералната вода подавана към водоналивния кът 1 брой чешма за обществено ползване, който възлиза на около 0,17 л/с.  Дружеството е дало копие от дневник за отчетени ползвани количества минерална вода за периода 01.01.2021 г. до 01.01.2022 г., които е прилажен към настоящият констативен протокол. От дневника е видно, че за месец декември 2021 г., подаденото количество минерална вода към водоналивния кът за обществено ползване на гражданите е със среден дебит 0,166 л/с.

· На 27.01.2022 г. е извършена проверка във връзка с получен сигнал по зелен телефон с наш вх.№ КД-05-13/ 26.01.2022г. за „В близост до р. Пролешка /около 70 сантиметра/ има изсипани земни маси“. В деня на проверката е обходен участък от р. Пролешка, с. Пролеша, общ. Божурище, при който е установено, че в частни (съгласно направената справка в община Божурище) поземлени имоти №58606.510.975 и №58606.510.976 граничещи с р. Пролешка при координати СШ 42 46 44,76 и ИД 23 8 58,82 е извършена вертикална планировка, чрез засипване с земни маси от пръст. При извършеното засипване не е засегнат водният обект р. Пролешка. В деня на проверката не се е извършвало засипване, както и няма строителна техника в имотите.При извършения обход и оглед на място, р. Пролешка има нормална проводимост. Община Божурище е извършила проверка на място на 26.01.2022 г., за което е предприела действия съгласно правомощията си.
· Сигнал наш вх.№ КД-05-6(1) 11.01.2022 г.

Основни констатации: Проверката се извършва във връзка със сигнал наш вх.№ КД-05-6(1) 11.01.2022 г., в който са изказани съмнения „за незаконна сеч в Защитена зона „Стара река“, в землището на с. Бряговица, община Стражица“ . Подател на сигнала е Сдружение „Балканка“. В хода на проверката  експерти на БДДР, РИОСВ, РДГ и Община Стражица обходиха територията, предмет на сигнала – имоти, одобрени със Заповед на КККР № РД-18-1128/17.05.2018 г. на ИЗПЪЛНИТЕЛЕН ДИРЕКТОР НА АГКК както следва: Поземлен имот 06731.31.19, област Велико Търново, община Стражица, с. Бряговица, вид собств. Общинска публична, вид територия Земеделска, категория 3, НТП Дере, площ 7595 кв. м. Поземлен имот 06731.31.33, област Велико Търново, община Стражица, с. Бряговица, вид собств. Държавна публична, вид територия Територия, заета от води и водни обекти, НТП Нива, площ 14003 кв. м. Поземлен имот 06731.31.17, област Велико Търново, община Стражица, с. Бряговица, вид собств. Държавна публична, вид територия Територия, заета от води и водни обекти, НТП За водностопанско, хидромелиоративно съоръжение, площ 14520 кв. м. От направената проверка се констатира следното: 1. В участъка реката е коригирана отляво и от дясно с брегозащитни съоръжения - земнонасипни диги. Площите, предмет на сигнала, попадат в междудигово пространство на р.Стара река, като по–голямата част от проверяваните площи са в защитена зона BG0000279 „Стара река”. 2. Установен е резултат от извършена в минал период сеч - основно в поземлен имот с идентификатор 06731.31.19. Отсечени са значителен брой дървета - черница, ясен, орех, върба с различен диаметър ф 5 см - до ф 40 см. Стволовата дървесина е изнесена (не е налична на място), вършините от скастрянето са изоставени в сечището. В имота е видимо речно легло –дере, което „довежда“ в р. Стара река води от облекчителните съоръжения на разположения на около 1300 м в северна посока яз.“ Себрикору“, общинска собственост. Под дигата оттокът на дерето се провежда чрез монтирани в стоманобетонов кожух 2 бр. тръби ф 600 мм в добро състояние и проводимост. В момента на проверката в дерето не се забелязва водно течение – липсва отток. Замерени са географски координати при дерето в имот № 06731.31.19 - 43°10'51,19'' N 25°53'34.34'' Е 3. По аналогичен начин са отсечени дървета и по периферията в северозападната част на поземлен имот с номер 06731.31.33, който също е в площта между реката и дигата. Изоставена е скастрената клонова част (вършина), стволовата дървесина е изнесена. 4. Поземлен имот 06731.31.17, област Велико Търново, община Стражица, с. Бряговица, вид собств. Държавна публична, вид територия Територия, заета от води и водни обекти, НТП за водностопанско, хидромелиоративно съоръжение, площ 14520 кв. м., представлява земнонасипна дига с височина около 3 м и напречно сечение трапец. Откосите и короната на съоръжението са обрасли с храсти и маломерни дървета , като може да се направи заключение, че същото е в добро техническо състояние и изпълнява предназначението си. Не се наблюдават резултати от извършена сеч по тялото на дигата. 5. В момента р. Стара река протича с около 20 м3/с – отток над средномногогодишната стойност. Водното течение е в обичайното речно легло – на около 50 м от петата на дигата и на около 3,50 м  4,0 м под високата речна тераса, в която е извършена сечта. Широчината на водното течение окомерно преценена по водната повърхност е около 40 м. 6. Бреговете от терасата към водното течение стръмни около 30%, в естествено състояние, със запазена растителност. Не се наблюдават ерозивни проявления. 7. В момента на проверката в имотите не се извършва сеч. Не се констатира физическо присъствие и техника за извършване на такава. Представителят на Община Стражица информира, че общината не е издавала позволителни за сеч и превозни билети за транспортиране на дървесина от проверяваните имоти и няма информация кога и кой е извършил сечта. 8. От замерените при проверката географски координати може да се направи заключение, че обследвания участък от реката не попада в РЗПРН /район със значителен потенциален риск от наводнения /BG1_ APSFR_YN_023/, съгласно приетия План за управление на риска от наводнения (ПУРН). 9.  БДДР гр.Плевен не е издавала разрешителни с цел поддържане проводимостта на коригирани речни легла, чрез почистване от храсти, дървесна растителност и отпадъци в зоните по чл.119а, ал.1, т.5 от Закон за водите.10. При оглед на част от дере (поземлен имот №06731.28.36) преминаващо през земеделски масиви, северно към язовир „Себрикору“ е констатирано, че участък от дерето с приблизителна дължина около 1000 м  е почистен от храсти и дървета чрез напълно премахване на същите и е оформен земен профил на водния обект. Отстранените храсти и клонак са депонирани в близост до стопански път, преминаващ успоредно на дигата от северната и страна при място с географски координати N 43°10'53,43''  Е 25°53'34.91''.Преписката е изпратена на РП за предприемане на действия по компетентност, след което ще се извърши почистване на отсечените клони и вършини.
· Сигнал с наш вх. № КД-05-10/19.01.2022 г. От направената проверка се констатира следното:1. Сигналът визира наличие на депониран оборски тор в „крайпътното пространство до път гр. Килифарево – с. Велчево“, в големи количества в земеделски масиви, „попадащи в зони за опазване на водите от замърсяване с нитрати от земеделски източници“. При посещение на място сигналоподателят е установил „купище от птичи тор с примес от пера“. В сигнала са посочени и GPS координати на торовите маси. 2. При извършена на 20.01.2022 г. проверка от експерти на БДДР гр.Плевен, РИОСВ гр.В.Търново и кмет на кметство гр.Килифарево е посетено мястото, предмет на сигнала. Констатирано е наличие на депонирани торови маси до път Килифарево – Велчево, на около 1700 м източно от гр. Килифарево, както следва: Непосредствено до път Килифарево – Велчево са струпани директно върху почвената повърхност около 50 м3 тор с произход от отглеждане на птици. Замерени са географски координати при депото : N 43⁰ 01' 20,2″ и Е 25⁰ 45' 13,5″. Теренът е равнинен, в близост (до 200 м.) не протичат повърхностни водни обекти - реки или дерета. На около 190 м в източна посока от първото депо, непосредствено до път Килифарево –Велчево са струпани директно върху почвената повърхност общо около 100 м3 тор с произход от отглеждане на птици и едър рогат добитък. Замерени са географски координати при депото : N 43⁰ 00' 05,44″ и Е 25⁰ 39' 01,51″. Теренът е равнинен, в близост - на 10 м протича воден обект –дере, десен приток на р. Белица. В момента на проверката дерето е без видим отток – не протичат водни количества. Видими са следи от извършени в близък минал период дейности по натоварване и извозване на торови маси с цел разпръскването им върху обработваемите площи. На депото е налична следната техника (МПС) : Челен товарач „Bobkat“ - ДКН ВТ 06880, Трактор и ремарке с ДКН ВТ 04010 с разпръскваща система (шнекова). Липсва физическо присъствие на лица за товарене и извозване на торовите маси.

3.  При проведен телефонен разговор със служител от „Общинска служба земеделие“ гр. В. Търново е получена информация, че фирма „ЕВРОАГРОИМПЕКС“ ЕООД гр.София обработва по „Споразумение за ползване“, земи попадащи в масиви № 103 и № 110, местност „Слатината“, землище гр. Килифарево. В посочените масиви попадат и обследваните депа на торови маси.Замерената надморска височина при терените, предмет на огледа е около 182 м.  В близост - до около 1000 м не са налични регистрирани съоръжения за водовземане от подземни води. Установените при огледа на място, депа за временно съхранение на торови маси попадат в обхвата на уязвима зона, в която водите се замърсяват с нитрати от земеделски източници, определена със Заповед № РД-660/28.08.2019 г. на министъра на околната среда и водите. От направените на място констатации се установи, че депонираните торови маси се съхраняват директно върху почвената повърхност и в противоречие със забраните, заложени в Програма от мерки за ограничаване и предотвратяване на замърсяването с нитрати от земеделски източници в уязвимите зони, утвърдена със Заповед № РД-237/17.03.2020 г. на министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-09-222/27.02.2020 г. на министъра на земеделието, храните и горите (сега МЗ). За проверката са уведомени ОДБХ гр. В. Търново и ДФ Земеделие В. Търново за предприемане на действия по компетентност. 
· Сигнал с наш № КД-08-534/03.12.2021 г. От направената проверка се констатира следното:
1. Извърши се оглед на място на основното дере Акдере и четирите дерета вливащи се в него протичащи в урбанизираната територия на с. Малка Черковна. 2. В участъка от деретата с начална точка с географски координати N 43⁰05'14,5″ и E 26⁰10'57,2″ и крайна точка с координати N 43⁰05'33,7″ и E 26⁰10'59,4″ се установи, че на отделни места има паднали в деретата единични стволове на дървета и клони, на отделни места има струпвания на довлечени от водното течение и отложени клони, които намаляват проводимостта на деретата. В обхвата на деретата се наблюдават израснали единични млади дървета и храсти. Една част от дърветата са наклонени към водното течение и с опасност при висока вълна да паднат и възпрепятстват проводимостта. 3. В района на огледа има два броя мостови едноотворни съоръжения, които са с нормална проводимост на водното течение в момента на проверката. Мостът към с. Свободица е с пропаднала в дерето крилна стена на единия устой. Необходимо е Община Антоново да предприеме действия за техническо обследване на мостовото съоръжение.

Предписания, срокове, отговорници: 1. Да се извърши почистване на горепосочения участък в урбанизираната територия на с. Малка Черковна за да се постигне нормална проводимост при преминаване на високи води, като за целта се премахнат израсналите във водното течение дървета, храсти и всички паднали или с опасност да паднат дървета. 2. Да се предаде настоящият протокол на Кмета на Община Антоново.

При извършените през отчетния месец проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец Декември 2021 г., на следните комплексни и значими язовири по Приложение № 1 от Закона за водите: "Александър Стамболийски; "Бели Искър"; "Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; Кула"; "Огняново"; "Огоста"; Панчарево"; "Рабиша"; "Сопот"; "Среченска бара"; "Христо Смирненски"; "Ястребино",  не са установени нарушения. 
 III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
 В рамките на осъществения през месец Януари 2022 г. контрол, от БДДР са дадени 70 броя предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.

При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от Басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

Във БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец Януари 2022 г.
	Басейнова дирекция
	Общ брой  извършени проверки
	Брой  извършени проверки по разрешителни
	Брой извършени извънредни проверки(по сигнали, съвместни проверки и др.)
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления
	Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)
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Отговорен експерт за изготвената информация:

1. Яница Трифонова – гл. експерт, телефон за контакти 064 885 147, e-mail: yanitsa.trifonova@bddr.org
С уважение, 
ИНЖ. ПЕТЪР ДИМИТРОВ
Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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