
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ /БДДР/
през месец юни 2022 г .

I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“:
През месец юни 2022 г. експертите на дирекция „Контрол“ при БДДР са извършили общо 280 броя проверки, като 69 броя проверки са по изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от които 69 броя са проверки по действащи разрешителни.
Направените 280 броя проверки са съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), проверки свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 15 броя проверки по жалби и сигнали, от които подадени на „Зелен телефон“ са  1 брой.
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 110 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
През отчетния период за констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени 
4 бр. актове за установяване на административни нарушения (АУАН). 
През м. юни 2022 г. от БДДР са издадени 6 броя актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) на стойност 1 038 334,47 лв.
От директора на БДДР за отчетния период няма издадени наказателни постановления   (НП).
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР са събрани общо 194 908,48 лв. Постъпили суми от НАП и по сметка на БДДР по наказателни постановления (НП) са 1660,40 лв. Общо събраните суми от НАП и по сметката  на БДДР по издадени АУПДВ ведно със събраните лихви са в размер на 105 009,55 лв. 
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:
          При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).
1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:

Извършени са 69 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 24.64 % от общия брой  извършени проверки от БДДР през месец юни 2022 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

-(1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения – 154 бр.
-(2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 56 бр.
-(3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите – 107 бр.
-(4) Проверки за количеството и качеството на водите – 41 бр. 
-(5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 5 бр.
-(6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 69 бр.
-(7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 4 бр.
-(8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 0 бр.

-(9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 0 бр.
-(10) Проверки по сигнали и жалби – 15 бр.
-(11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 9 бр.
-(12) Превантивен контрол по ЗВ – 17 бр.
-(13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски“; “Бели Искър"; " Бели Лом"; “Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; “Кула”; “Огняново”; "Огоста”; “Панчарево”; “Рабиша"; “Сопот”; “Среченска бара”; “Христо Смирненски"; “Ястребино”– 15 бр.
- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 143 бр.
- (15) Последващ контрол – 10 бр.
2. Извършени проверки на ВЕЦ.

През отчетния период не са извършвани проверка на ВЕЦ за изпълнение на условията в издадените разрешителни и за поддържане на минимално допустим отток.

3. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 146 броя проверки за състоянието и проводимостта на речните легла, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени.
4. През месеца са осъществени общо 15 броя проверки по постъпили сигнали и жалби и писма от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
· На 02.06.2022 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка с постъпил сигнал с наш вх. №КД-05-63/04.05.2022 г., за „Лошо състояние (съсипване) на екопътека „Ждрелото на река Ерма“ (Трънско ждрело) и намираща се в непосредствена близост поляна за отдих. В деня на проверката се обходи участък от координати N42 51 40,67 и Е 22 38 46,45 до координати N42 51 40,25 и Е 22 38 51,27 (поляна в началото на екопътека „Ждрелото на река Ерма“) По данни на представителя на община Трън при обявено бедствено положение в община Трън (наводнения от река Ерма) през януари месец 2021 г. е отнесен левия бряг и част от парк „Ждрелото“, за което община Трън е предприела действия по възстановяването  му чрез насипване на скални и земни маси. Не е засегнато коритото на река Ерма от извършваните дейности по възстановяване на парка. Не са отнемани инертни материали от реката и не е насипано коритото и. Обходен е участък на река Ерма от „Ждрелото“ до мост с координати N42 49 27,10 и Е 22 38 3,46 (път за село Глоговица), при което се установи, че в устоите на мостовете на р. Ерма в града има задържана суха дървесна маса затрудняваща проводимостта на реката.Предписания:1. Да се предприемат действия по почистване на мостовите съоръжения и уведоми БДДР. 2. Настоящия констативен протокол да се представи на Кмета на община Трън за изпълнение и сведение.     
· На 07.06.2022 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка по получен сигнал по ел. поща с вх. №КД-05-85/01.06.2022 г. от Сдружение „Балканка“, за незакони сметища и канал от пречиствателна станция край бреговете на р. Искър в района на с. Герман и незакони сметища района на Дяволския мост над с. Кокаляне район Панчарево. В деня на проверката се установи следното: Направи се обход около Дяволския мост на р. Ведена от координати N 42033'36,87" и E 23025'16,29", при който не се констатира наличие на битови отпадъци. Проведе се разговор с представител на р-н Панчарево, след който стана ясно, че район Панчарево е подал сигнал към инспектората, за което отпадъците са били изчистени. Извърши се оглед съгласно дадените координати в сигнала, на канал от пречиствателна станция, при който се установи, че така описаният канал, е тръбопровода на аварийния основен изпускател на бент Панчарево. В разглеждания участък от р. Искър край с. Герман се констатира нерегламентирано изхвърлени битови и строителни отпадъци, който са извън водното течение и водния обект От така описаната животновъдна ферма, в деня на проверката не се констатира изтичане на отпадъчни води във водния обект и водно течение. При огледа около тръбопровода на аварийния основен изпускател на бент Панчарево се констатира, изграден импровизиран бетонен водосток, през който е проведено водното течение на р. Косанин дол в надлъжен участък около 5,0 м. Същият е изграден с цел премостване на водното течение и достъп до инсталиран преместваем обект на БТК ЕАД. Изграденият водосток във водния обект е неоразмерен и нерегламентиран и създава предпоставки за подприщване. БДДР-Плевен предприема действия за възстановяване проводимостта на водното течение. 
·  На 09.06.2022 г., експерти на БДДР са извършили проверка  във връзка постъпил в деловодството на БДДР Плевен сигнал, заведен с вх.№ КД-05-84/01.06.2022г. от жител на гр. Две Могили, относно използване на съществуващ кладенец (геран) разположен в имот на ул. „Христо Ботев“ № 29, гр. Две Могили, общ. Две Могили, обл. Русе. При направената на място проверка се установи следното:  Днес 09.06.2022 г., експерти на БДДР извършиха проверка на посоченият в писмото на сигналоподателят имот частна собственост в регулацията на гр. Две Могили, общ.Две Могили, обл. Русе. Имота с идентификатор 20184.1.1111, разположен на ул. „Христо Ботев“ № 29, гр. Две Могили, е собственост на г-н Петър Живков Малев с нотариалин Акт за покупко продажба №137, том III, д. № 857/ 1993 по КККР на гр. Две Могили. При огледа на имота не се установи изграждане на кладенец или съществуващ такъв. За водоснабдяване на имота има открита партида във „Водоснабдяване и Канализация“ ООД гр. Русе клон Две Могили за доставка на питейна вода с абонатен номер 0841143. За отчитане на ползваната вода за водоснабдяване на имота разположен на ул. „Христо Ботев“ № 29, има монтиран водомер намиращ жилищната постройка и пломбиран с пломба на „Водоснабдяване и Канализация“ ООД гр. Русе клон Две Могили. От извършения оглед на дворното място не се установи наличие на изграден собствен водоизточник. Проверката беше извършена в отсъствието на сигналоподателят, същият изрично посочва в изпратеният от него сигнал, че отказва да присъства.  Сигналът заведен в БДДР Плевен с вх.№ КД-05-84 от дата 01.06.2022 г. е неоснователен.
· На 11.06.2022г. експерти на БДДР са извършили проверка по подаден сигнал от Столична община район „Лозенец“, за „Разкопаване и разрушаване на бреговете и коритото на река Драгалевска на територията на район „Лозенец“ СО“ с вх. №КД-05-66/ 10.05.2022 г.  Експерти на район „Лозенец“ СО са извършили проверка на 08.04.2022 г., за която в деня на проверката се представя копие на констативен протокол, неразделна част от настоящия. В деня на проверката се установи следното: Обходен е участък описан в сигнала, като при координати N42°38´49.71´´ и E23°19´13.41´ се констатираха разрушени двата бряга на река Драгалевска. В двата бряга на реката е изградена траншея за преминаване на строителна механизация през коритото с приблизителна широчина 5 м, дължина в левия бряг около 10 м както и в десния бряг около 6 м. В момента на проверката не се извършва преминаване през коритото на р. Драгалевска и няма строителна механизация в разглеждания участък.

Предписания:1. Да се предприемат действия по възстановяване на естественото състояние на бреговете на река Драгалевска, за което да бъде уведомена БДДР. 2. Настоящият констативен протокол да се представи на кмета на район „Лозенец“ за сведение и изпълнение.
· На 14.06.2022 г. експерти на БДДР са извършили проверка по подаден В БДДР-Плевен е постъпил сигнал с наш вх. № КД-05-92/09.06.2022 г., препратен по компетентност от РИОСВ – Плевен, за депониране на торов отпад на брега на река Златна Панега, извън регулацията на село Рупци от съществуващ животновъден обект (ферма за биволи) в участъка на левия бряг на река Златна Панега в близост до мост на път водещ към животновъдни ферми и гробищен парк. Сигналодателя присъства в момента на проверката. В момента на проверката се констатира, че: на отстояние около 8 метра от левия бряг на река Златна Панега извън речното корито се констатира депониране (изхвърляне) на торов отпад от животновъдната дейност на обекта. Същия е депониран в отминал период от време. В река Златна Панега не се констатира депониране на торов отпад от дейността на фермата. В момента на проверката не се осъществяваше депониране на торов отпад. Заснети са географски координати на гореописания участък чрез GPS Garmin 60: N 43˚16΄3.962464״ и E 24˚8΄17.2914 ״. Имота в който е депониран торовия отпадък е собственост на Марио Петров, същият е с начин на трайно ползване (НТП) - пасище. В момента на проверката се констатира: заустване на отпадъчни води примесени с торов отпад от дейността на фермата за биволи собственост на Марио Петров в дере ляв приток на река Златна Панега, извън урбанизираната територия на село Рупци. Формираните отпадъчните води  от дейността на фермата постъпват в гореописаното дере чрез съществуващ бетонен канал с правоъгълен профил с дължина около 30 метра, след което отпадъчните води преминават през имот общинска собственост – пасище и гравитачно се заустват в гореописаното дере. В дерето ляв приток на река Златна Панега са налични водни обеми постъпващи от прилежащите скатове. Заснети са географски координати на  мястото на заустване в дере ляв приток на река Златна Панега чрез GPS Garmin 60: N 43˚15΄53.92656״ и E 24˚8΄16.5138 ״. В момента на проверката постъпващите отпадъчни води формирани от дейността на фермата не могат да се измерят. В БДДР – гр. Плевен не е издавала разрешително за ползване на воден обект с цел заустване на отпадъчни води в повърхностен воден обект дере ляв приток на река Златна Панега  от дейността на фермата собственост на Марио Петров.
Предписания:1. Да се преустанови заустването на отпадъчни води от дейността на фермата собственост на Марио Петров, в дере ляв приток на река Златна Панега.                                                                                                                                                                    

2. Да не се заустват на отпадъчни води от дейността на фермата собственост на Марио Петров, в дере ляв приток на река Златна Панега, до издаване на разрешително от БДДР – гр. Плевен.

3. Да се яви на 21.06.2022 г. в 10:00 часа г-н Марио Петров, в сградата на БДДР – гр. Плевен, находяща се в гр. Плевен, ул. Чаталджа № 60 за връчване  на Акт за административно нарушение (АУАН).                                                                                                                       

· На 16.06.2022 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка по постъпило писмо от МОСВ с наш вх.№ КД-05-93/10.06.2022 г. относно постъпило писмо от г-жа Албена Тодорова – кмет на Бяла Черква. В писмото е описано, че край град Бяла Черква преминава река Росица, водите на която подхранват дере Арка преминаващо в непосредствена близост до къщите в регулацията на града. От около седмица нивото в реката е много ниско и вода в дерето не постъпва, като това е довело до силна неприятна миризма и развъждането на мухи и комари. 

2. При направената проверка се констатира следното: проверката е извършена в присъствието на кмета на гр. Бяла Черква г-жа Албена Тодорова. Следствие на падналите обилни валежи през последните дни, река Росица и дерето преминаващо през града са оводнени, няма неприятна миризма, комари или мухи.Направена е проверка на бента на гр. Бяла Черква (експлоатиран от Напоителни системи ЕАД гр. София (НС)) изграден на река Росица. Част от водите преливат свободно през бента и през саваците в реката, а другата част постъпват в напоителният канал на НС, на края на който е изграден ВЕЦ Росица 3. Извършена е проверка на ВЕЦ-а, като е отчетено ползваното водно количество от началото на месеца до днешна дата. Преработените води от ВЕЦ-а са 2 210 438 m3 (отчетени по водомер). По информация от яз. „Ал. Стамболийски“ подадените води от язовира от началото на месеца до 15.06.2022 г. за екология и по главен силов канал (ГСК) са както следва: за осигуряване на мин. допустимия отток в реката – 1 171 750 m3, а по ГСК – 10 497 255 m3. Водите преминали по ГСК (през ВЕЦ Росица1 и Росица2) след ВЕЦ Росица2 постъпват обратно в река Росица (преди бента на гр. Бяла Черква). Ползването на водите от яз. „Ал. Стамболийски“ се извършва по месечен график утвърден от Министъра на ОСВ. Съгласно утвърденият график за месец юни за осигуряване на минималният отток в реката е определен на 2 400 000 m3.
· На 17.06.2022 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка по постъпил сигнал с писмо наш вх. № КД-05-91/08.06.2022 г., за извършено нерегламентирано водовземане от река Дъбнишка Бара за нуждите за напояване на земеделски култури (зеленчуци) разположени  в ПИ 24935.7,2.
Сигналоподателя е поканен да участва в проверката, но същият не присъства поради ангажимент.  Проверката е заснета с безпилотен летателен апарат (дрон). В момента на проверката се констатира, че в гореописания поземлен имот е изграден изкуствен воден обект с площ около 40 кв. метра вкопан в земята покрит с полиетилен като същият е празен (няма налични водни обеми). Заснети са  географски координати с GPS GARMIN 60 на точка при която в близост до изкуствен водоем както следва: N 43˚ 24.925΄  и Е 24˚ 28.245΄±3 метра. В близост до изградения изкуствен воден обект са разположени 2 броя бидони с вместимост от 1 куб. м3. Към единия от бидоните има свързан маркуч водещ към земеделски култури разположен в горецитирания имот, като в бидона няма налични водни обеми (празен). На границата на гореописания имот разположен до полски път - общинска собственост се констатира ПВЦ тръба  Ø 50,същата е прекъсната с бърза връзка (снадка), същата тръба е с дължина около 350 метра. Заснети са  географски координати с GPS GARMIN 60 в близост до точка при прекъсването на гореописаната тръба както следва: N 43˚ 24.790΄  и Е 24˚ 28.537΄±3 метра. След разстояние около 200 метра е констатирано наличие на втора ПВЦ тръба Ø 50 с дължина около 200 метра разположена на същия полски път, водещ към река Дъбнишка Бара заснети са  географски координати с GPS GARMIN 60 до точка начало на втората тръба : N 43˚ 24.749΄  и Е 24˚ 28.673΄±3  метра. От последната констатирана точка до левия бряг на река Дъбнишка Бара не е налична тръба, както и не е наличен помпен агрегат или други технически средства за водовземане от реката. Гореописаната тръба е разположена в дясната част на полския път по посока на движение към реката.  В момента на проверката не се извършва водовземане от река Дъбнишка Бара за нуждите на горецитирания поземлен имот. 

Предписания:1.Да не се извършва водовземане от повърхностен воден обект - река Дъбнишка Бара за напояване на земеделските култури находящи се в  ПИ 24935.7,2., без да има издадено действащо разрешително от Директора на Басейнова дирекция ,,Дунавски район“, издадено съгласно Закона за водите.

· На 21.06.2022 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка по получен сигнал с вх. № КД-05-71/22.05.22 г. за нерегламентирано свързване и безотчетна консумация на вода от водопровод захранващ с вода фабрика за преработка на кожи „Ледър Тренд“ ЕООД. Нерегламентираното свързване е за захранване на имот находящ се на адрес гр. Етрополе, ул. Малки Искър № 3. За проверката е проведен телефонен разговор с сигналоподателя, които присъства на проверката но отказва да остане при писането на констативния  протокол и неговото подписване. Осъществен е разговор с ръководството на ВиК ЕООД, за което е изпратен представител на дружеството. „Ледър Тренд“ ЕООД е титуляра на разрешително за водовземане от повърхностен воден обект – река Каменица № 11130105/ 05.04.2018 г., с цел на водовземането –  Промишлено водоснабдяване със срок на действие до 05.04.2024 г. В деня на проверката се установи следното: За осъществяване на достъп до нерегламентираното свързване на адрес гр. Етрополе, бул. Малки Искър № 3 се преминава през площадката на „Ледър Тренд“ ЕООД. Констатира се при координати СШ 42 50 19.12 и ШД 23 59 45.06 свързване от тръба, която по данни от представителя на ВиК ЕООД не е от водоснабдителната система на дружеството. Тръбата е с приблизителен диаметър 160 мм, която осигурява промишлена вода от речно водохващане за водоснабдяване на „Ледър Тренд“ ЕООД. Водопровода захранващ фабриката се намира в общинска собственост в левия бряг на р. Малък Искър извън имота на дружеството. Връзката от тръбата, която излиза от водопровода на „Ледър Тренд“ за консумация на вода е поцинкована метална тръба ¾‘‘ след която е монтиран спирателен кран и преминава в PVC тръба, която отива до външна чешма в имот находящ се на  гр. Етрополе, бул. Малки Искър № 3. В деня на проверката от външната чешма тече вода, която се излива по плаца на имота. В деня на проверката не се констатира ползване на вода от гореописаното водопроводно отклонение. Съгласно описаните в сигнала производства на пластмасови изделия в проверявания имот, не се наблюдава каквато и да било производствена дейност. По данни на представителя на „Ледър Тренд“ ЕООД  цеха за пластмасови изделия не работи от няколко месеца. Предписания:1. Настоящия констативен протокол да се представи на заинтересованите лица за сведение.
· На 27.06.2022 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка по получен сигнал с вх. № КД-05-104/27.06.2022 г. относно източване на яз. Николаево 1, находящ се в землището на с. Николаево. По време на проверката присъства сигналоподателя и кмета на с. Николаево. В момента на проверката е извършен оглед на яз. Николаево 1, стопанисван от Община Плевен. При обхода на язовира се констатира, че нивото на язовира е видимо понижено и в момента продължават да изтичат водни количества от изпускателен кран. На място не се констатира наличие на риба и струпване на хора. По думи на кмета при влошаване на времето и прогноза за обилни валежи крана се отворя от него, като до изпускателният кран всеки има свободен достъп. В момента същият твърди, че отварянето на крана не е извършено от него.
· На 29.06.2022 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка с постъпил сигнал в БДДР с наш вх. № КД-05-100/21.06.2022 г., относно ползването на вода от каптиран извор извън регулацията на село Чифлик за нуждите на частни имоти разположени на ул. „Никола Войновски“ в урбанизираната територия на село Чифлик. В момента на проверката се констатира бетонен резервоар с размери 100 см/100см/100см  с ревизионен метален капак с размери 60 см / 60 см , разположен на едната страна на резервоара. Заснети са географски координати  на съоръжението с GPS GARMIN 60 както следва: N 42˚ 49΄ 42.06״  и Е 24˚ 34΄ 6,76''. Същия се намира в частен имот с идентификатор №81476.75.32 по КККР на с. Чифлик, частна собственост, вид територия Земеделска, НТП Овощна градина, площ 1760 кв. м. Поради ограничения оглед на място и невъзможността за вътрешен оглед на бетонния резервоар на каптирания извор не се констатира водовземане от същия за нуждите на описаните в сигнала имоти. Гореописания резервоар и каптиран извор е съществуващо водовземно съоръжение , което е изградено през 1956 г. установено по надписите на бетонната плоча на резервоара.

Предписания: 1. Да не се допуска подаване на вода от каптирания извор разположен в частен имот с идентификатор №81476.75.32 по КККР на с. Чифлик, за нуждите на частни имоти разположени в регулацията на с. Чифлик. 2. Да се предприемат дейности в Басейнова дирекция „Дунавски район“ /БДДР/ по регистрация на водовземното съоръжение – каптиран извор, съгласно Закона за водите, разположен в частен имот с идентификатор №81476.75.32 по КККР на с. Чифлик, вид територия Земеделска, НТП Овощна градина.


 При извършените през отчетния месец проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец май 2022 г., на следните комплексни и значими язовири по Приложение № 1 от Закона за водите: „Александър Стамболийски“, „Бели Искър“, „Бели Лом“, „Горни Дъбник“, „Искър“, „Йовковци“, „Кула“, „Огняново“, „Огоста“, „Панчарево“, „Рабиша“, „Сопот“, „Среченска бара“, „Христо Смирненски“ и „Ястребино“  не са установени нарушения. 
 III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
 В рамките на осъществения през месец юни 2022 г. контрол, от БДДР са дадени 110 броя предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.

При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от Басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

Във БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец юни 2022 г.
	Басейнова дирекция
	Общ брой  извършени проверки
	Брой  извършени проверки по разрешителни
	Брой извършени извънредни проверки(по сигнали, съвместни проверки и др.)
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления
	Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)

	БДДР
	280
	69
	211
	110
	4
	0
	0
	0
	1660,40
	6
	1 038 334,47
	105 009,55
	194 908,48

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Отговорен експерт за изготвената информация:

1. Ирина Георгиева – старши експерт, телефон за контакти 064 885 131, e-mail: irina.georgieva@bddr.bg 
С уважение, 
ИНЖ. ПЕТЪР ДИМИТРОВ
Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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