
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ /БДДР/
през месец юли 2022 г .

I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“:
През месец юли 2022 г. експертите на дирекция „Контрол“ при БДДР са извършили общо 219 броя проверки, като 71 броя проверки са по изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от които 71 броя са проверки по действащи разрешителни.
Направените 219 броя проверки са съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), проверки свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 17 броя проверки по жалби и сигнали, от които подадени на „Зелен телефон“ са  4 брой.
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 125 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
През отчетния период за констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени 
11 бр. актове за установяване на административни нарушения (АУАН). 
През м. юли 2022 г. от БДДР са издадени 4 броя актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) на стойност 283 147,91лв.
От директора на БДДР за отчетния период няма издадени наказателни постановления   (НП).
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР са събрани общо 521 989,39лв. Постъпили суми от НАП и по сметка на БДДР по наказателни постановления (НП) са 1 500лв. Общо събраните суми от НАП и по сметката  на БДДР по издадени АУПДВ ведно със събраните лихви са в размер на 87 778,73лв. 
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:
          При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).
1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:

Извършени са 71 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 32.42 % от общия брой  извършени проверки от БДДР през месец юли 2022 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

-(1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения – 102 бр.
-(2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 4 бр.
-(3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите – 153 бр.
-(4) Проверки за количеството и качеството на водите – 42 бр. 
-(5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 17 бр.
-(6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 71 бр.
-(7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 1 бр.
-(8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 0 бр.

-(9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 0 бр.
-(10) Проверки по сигнали и жалби – 17 бр.
-(11) Проверки във връзка с използване на минерални води - 2 бр.
-(12) Превантивен контрол по ЗВ – 14 бр.
-(13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: “Бели Искър"; " Бели Лом"; “Горни Дъбник";" Искър";“Кула”; “Огняново”; "Огоста”; “Панчарево”; “Рабиша"; “Сопот”; “Среченска бара”; “Христо Смирненски"; “Ястребино”– 13 бр.
- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 13 бр.
- (15) Последващ контрол – 12 бр.
2. Извършени проверки на ВЕЦ.
Извършени са проверки на 20 броя  ВЕЦ за изпълнение на условията на разрешителните и поддържане на минимално допустим отток в реките: Янтра, Искър, Видима, Осъм, Ботуня, Бързия, Златна Панега, Черни Осъм, Стърна, Зла река и Вит. При осъществените проверки не са установени нарушения на оттока в реките след водохващанията на 19 броя ВЕЦ, установено е нарушение на оттока в река Вит след водохващането на 1 брой ВЕЦ. 


3. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 89 броя проверки за състоянието и проводимостта на речните легла, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени.
4. През месеца са осъществени общо 17 броя проверки по постъпили сигнали и жалби и писма от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
· 1. На 07.07.2022 г. е извършена проверка със следните констатации: Проверката се извършва във връзка с:    Контрол по чл. 188 от Закона за водите и постъпил в деловодството на БДДР гр. Плевен сигнал, заведен с вх. №КД-05-97/20.06.2022 г. от Народно събрание на Република България и приложен към него анонимен сигнал от група граждани и ловна дружинка от гр. Завет, Област Разград, относно : твърдения за неправомерни дейности от страна на фирма „Караджа Фаг“ ООД за извършване на земеделска дейност във вододайна зона и изграден водоем, находящи се в местност „Голямата могила“ в землището на гр. Завет. При направената проверка на място, извършен визуален оглед на терена в часовете между 11,30 – 13,00 и заснета с безпилотен летателен апарат (дрон) се констатира следното: Във връзка с постъпил в деловодството на БДДР Плевен сигнал, заведен с вх. №КД-05-97/20.06.2022 г. от Народно събрание на Република България и приложен към него анонимен сигнал от група граждани и ловна дружинка от гр. Завет, Област Разград, относно: твърдения за неправомерни дейности от страна на фирма „Караджа Фаг“ ООД за извършване на земеделска дейност във вододайна зона и изграден водоем, находящ се в местност „Голямата могила“ в землището на гр.Завет, с писмо изх. №КД-05-97-(1)/24.06.2022 г. е сформирана комисия и е извършен оглед на място, съвместно с представители на: „Караджа Фаг“ ООД, Областна Администрация Разград, Община Завет и „Водоснабдяване –Дунав“ ЕООД, където се установи следното:   1. По наличната документация и при огледа относно твърденето, че земята на помпената станция, част от инфраструктурата на „Водоснабдяване–Дунав“ ЕООД, обслужваща територията на гр.Завет, се извършва земеделска дейност във вододайната зона, се установи: „Водоснабдяване – Дунав“ ЕООД гр. Разград е титуляр на Разрешително за водоовземане от подземни води №11511359/17.07.2020 г. с краен срок на действие до 09.06.2035 г. Целта е за обществено питейно-битово водоснабдяване на селата Веселец, Прелез, Сушево, Иван Шишманово община Завет и гр. Завет. Водовземните съоръжения са „ТК-1-ПС Завет-ВиК Исперих Завет“ попадащ в имот ПИ 30065.50.5 м. „Дерето“ в и „ТК-2-ПС Завет-ВиК Исперих Завет“ попадащ в имот ПИ 30065.217.2м. „Голямата могила“ в землището на гр. Завет. В БДДР гр.Плевен с вх. №СЗ-515/08.03.2011 г. е постъпило Заявление за учредяване на Санитарно Охранителна Зона (СОЗ) на водоизточниците, процедурата е на етап актуализация и окомплектоване. За водоизточниците, съгласно мерките на ПУРБ е определена буферна зона в радиус 1000 м. от водовземните съоръжения.При извършения оглед се констатира: В поземлен имот с идентификатор ПИ 30065.50.5 в който е разположен ТК-1-ПС Завет-ВиК Исперих Завет“ е обособена стара вододайна зона ПС Калето, като помпите са демонтирани и ПС не функционира, маркирана е с табели и оградена с ограда бодлива тел и с ограничен достъп. Водоизточника се експлоатира но в монента на проверката помпата не работи. „ТК-2-ПС Завет-ВиК Исперих Завет“ попадащ в имот ПИ 30065.217.2м. „Голямата могила“ е извън обособената зона на отстояние на около 70 метра, не се експлоатира, наличен е метален капак на шахтата, който е заварен и не се експлоатира.На територията на гореописаната ПС в заградената зона от двете страни на пътя от входа към ПС е налична земеделска култура (царевица), която заема площ около 10 декара.  2. Относно твърдението, че до вододайната зона е изграден водоем, в който е отбито дерето се установи:   От направена предватителна справка в Кадастрално административната информационна система (КАИС), в Поземлен имот 30065.50.4, област Разград, община Завет, гр. Завет, м. ДЕРЕТО, вид собств. Частна, вид територия Земеделска, категория 3, НТП Нива, площ 6975 кв. м, стар номер 050004, Заповед за одобрение на КККР № РД-18-360/23.05.2019 г. на ИЗПЪЛНИТЕЛЕН ДИРЕКТОР НА АГКК,е наличен водоем. Водоема засяга и част от поземлен имот 30065.222.1, област Разград, община Завет, гр. Завет, м. КАЛЕТО, вид собств. Държавна частна, вид територия Горска, НТП Друг вид дървопроизводителна гора, площ 887 кв. м, стар номер 222001,Заповед за одобрение на КККР № РД-18-360/23.05.2019 г. на ИЗПЪЛНИТЕЛЕН ДИРЕКТОР НА АГКК.При точка с плиблизителни географски координати N 43˚44' 26,1˝;  E 026˚43'31.1˝, яваваща се място на отвеждане на водите от водоема е установена метална тръба  с диаметър около Ø 400мм. Над кота водно ниво. Тръбата е предназначена да отведе водите от дерето. При точка с плиблизителни географски координати N 43˚44' 21,9˝;  E 026˚43'26.0˝, яваваща вход на водовземането отдерето е установена черна гофрирана тръба ПВЦ тръба  с диаметър около Ø 500мм.  До водовземането дъното на речното легло е бетонирано с дължина около 1 метър. В момента на проверката не се извършва водовземане, дерето е сухо и не протичат водни обеми и речното легло. Извършен е обход и оглед на дерето над  бетонното дъно, нагоре по течението на около 300м. където се установи че не протичат водни обеми, дъното е сухо.  Водовземането е изградено на река Чаирлек (Текедере), ляв приток на река Царацар поречие Дунавски Добруджански реки. На реката няма изградени корекции. При проверката в Община Завет се установи, че  Поземлен имот 30065.50.4, област Разград, община Завет, гр. Завет, м. ДЕРЕТО, вид собств. Частна, вид територия Земеделска, категория 3, НТП Нива, площ 6975 кв. м, стар номер 050004, Заповед за одобрение на КККР № РД-18-360/23.05.2019 г. на ИЗПЪЛНИТЕЛЕН ДИРЕКТОР НА АГКК, не е собственост на „Караджа Фаг” ООД. Проверката в Общинската служба установи също, че земеделската култура (царевица) засадена във вододайната зона и в съседният имот на зоната, Поземлен имот 30065.50.1, област Разград, община Завет, гр. Завет, м. ДЕРЕТО, вид собств. Държавна частна, вид територия Земеделска, категория 3, НТП Нива, площ 15388 кв. м, стар номер 050001, Заповед за одобрение на КККР №РД-18-360/23.05.2019 г. на ИЗПЪЛНИТЕЛЕН ДИРЕКТОР НА АГКК, не е собственост на „Караджа Фаг” ООД.Проверката е извършена, съгласно компетенцията на Басейнова дирекция.    Приблизителните  гореописани географски координати на точките са заснети с GPS “ GARMIN” 60 CS.
· На 11.07.2022 г. експерти на БДДР – Плевен са извършили проверка във връзка с подаден сигнал по зелен телефон на 08.07.2022 г., заведен с наш вх. №КД-05-110 относно засипване на земни маси до речното корито на р. Ръждавица, в с. Горно Трапе, общ. Троян. Проверката се извърши в присъствието на сигналоподателя, кметския наместник на село Горно Трапе и собственика на Поземлен имот 16986.14.33, област Ловеч, община Троян, с. Горно трапе, п.к. 5614, м. КАЛУГЕРОВО, вид собств. Частна, вид територия Земеделска, категория 4, НТП Ливада, площ 2542м2. В момента на проверката се констатира, че: в близост до левият бряг на река Ръждавица - извън урбанизираната с. Горно Трапе, землище с. Горно Трапе, общ. Троян, обл. Ловеч е извършено насипване на гореописания частен имот с баластра и строителни материали. Насипването е извършено в изминал период от време. Налични са следи от тежка механизация. В момента на проверката не се извършват дейности по насипване на баластра и строителни отпадъци в частният имот. Обходеният участък от повърхностния воден обект е некоригиран. Насипването на имота е частично и е с дължина около 45 метра и широчина около 15 метра от пътната настилка на ул.“Стара планина“. В речното течение на река Ръждавица не се констатира насипване на баластра и строителни отпадъци в момента на проверката. Заснети са географски координати с GPS GARMIN OREGON 600 на точка на начало на насипания участък в близост до левия бряг на реката, както следва: N 42˚ 52΄ 17.2״  и Е 24˚ 38΄ 19,2״ ± 4 метра. Заснети са също и средна точка на насипване на баластрата в близост до водния обект както следва: N 42˚ 52΄ 16.5״  и Е 24˚ 38΄ 19,0״ ± 4. Крайната точка на насипване е координати: N 42˚ 52΄ 15.1״  и Е 24˚ 38΄ 18,4״ ± 4. Проводимостта в обходения участък от реката е видимо нарушена от наличието на множество дървета (върби) разположени в речното корито. При направена проверка в интернет платформа на АГКК - КАИС се установи, че така констатирания при проверката имот в който са насипани баластрата и строителните отпадъци  попадат в Поземлен имот 16986.14.33, област Ловеч, община Троян, с. Горно трапе, п.к. 5614, м. КАЛУГЕРОВО, вид собств. Частна, вид територия Земеделска, категория 4, НТП Ливада, площ 2542 кв. м, стар номер 014033. Собственост на г-жа Н.П. Предписания: 1. Да се яви г-жа Н.П. или упълномощено от нея лице  на 22.07.2022 г. в 10:00 часа, в сградата на БДДР – гр. Плевен, находяща се в гр. Плевен, ул. Чаталджа №60 за  изясняване на фактическата обстановка относно границите на поземления имот 16986.14.33 и насипа в близост до повърхностния водния обект.
· На 13.07.2022г. е извършена проверка със следните констатации: Проверката се извършва във връзка с: подаден в БДДР-Плевен сигнал за „прекратен достъп до вода за общо ползване от чешма №26, „Къмпинг 3”, гр. Тутркан в близост до „Хан Дълбока, намиращ се на главен път Русе – Силистра“. Сигналът е подаден в РИОСВ – Русе от г-жа Сюзан Ферхадова от гр. Русе и препратен до БДДР за предприемане на действия по компетентност, заведен с вх.№КД-05-108/05.07.2022г.От направената проверка се констатира следното: Чешмите разположени на територията на „Къмпинг 3” – общинска собственост са три на брой, разположени и трите в имот публична общинска собственост, местност „Баша” 73496.27.396 . Същите както и търговският комплекс „Хан Дълбока” в имот 73496.27.399 се захранват с вода по гравитачен път по етернитов водопровод от Каптиран извор „КИ-Антимовски хан-Тутракан“, разположен в имот 73496.30.68 по кадастралната карта на гр. Тутракан. За търговския комплекс има издадено от БДДР-Плевен разрешително за водовземане от „КИ-Антимовски хан-Тутракан“ за „самостоятелно питейно-битово водоснабдяване“. В чешмите с изключение на чешмата, обект на проверката,  има вода.В БДДР-Плевен не е налична информация/схема за трасето на водоснабдяване на чешмите разположени в общинския имот захранвани от извор „КИ-Антимовски хан-Тутракан“, разположен в имот 73496.30.68 по кадастралната карта на гр. Тутракан.Беше извършен оглед на две от шахтите по трасето на водоснабдяване на чешмите. В междинна шахта се установи липса на ръкохватка на единият от двата спирателни крана, което най вероятно е причина за липсата на вода в чешма №26, последна по тарсето и разположена в най-ниската част на общинския имот. 
· На 13.07.2022 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка с получен  сигнал с наш вх. №КД-05-111/08.07.2022г. и №КД-05-111(1)/11.07.2022 г. за замътняване на река Околска на територията на село Горни Окол. В деня на проверката се установи следното:Обходи се участък от р. Околска река на територията на с. Горни Окол в урбанизираната територия на селото. В обходения участък реката е коригирана. При извършения обход се констатира наличие на дънни утайки и храстовидна растителност в коритото на реката, които намаляват проводимостта и. Констатираха се разрушени брегове на р. Околска река в урбанизираната територия на селото в близост до площада. Взети са контролни водни за физико-химичен анализ, както следва: 1.От мост на р. Околска, в място с отчетени географски координати N 42o28`02.8`` и E 23o31`05.9``. От извършения експресен анализ са отчетени следните резултати: рН 7,97, О2 mg/dm3=9,70 mg/dm3, температура=13,6оС, електроповодимост 223 µS/cm, час на пробовземане: 12:10 ч. 2.Река Вуйна след с. Долни Окол преди вливане в яз. Искър, в място с отчетени географски координати N 42o30`05.7`` и E 23o30`10.9``. От извършения експресен анализ са отчетени следните резултати: рН 8,31, О2 mg/dm3=8,46 mg/dm3, температура=15,6оС, електроповодимост 209 µS/cm, час на пробовземане: 14:30 ч. При проверката е извършен обход и оглед на поземлен имот с идентификатор 16559.45.132 землището на с. Горни Окол, собственост на „Голф Окол“ ЕАД. Терена е предвиден за изграждане на голф игрище с 18 игрални полета и 3 бр. водоплътни водни басейни (езера). Водоплътните басейни ще се използват за поливните нужди на голф игрището. За захранването на басейните е издадено разрешително за водовземане и ползване на повърхностен воден обект – р. Искър № 11190082/05.08.2021 г. на директора на БДДР. Водата от водовземането чрез помпи постъпва в басейн 6Б, от който чрез изградена в непосредствена близост до него помпена станция ще се разпределя вода към изградената поливна система на голф игрището и към другите 2 бр. водоплътни басейни. При обхода се установи, че един от басейните няма вода и се вижда положената геомембрана, а в другите два басейна са с наличие на вода. При проливни валежи акумулираната вода във водоплътните басейни, чрез преливник и основен изпускател се отвежда към басейн 6Б. В басейн 6Б е изграден тръбен преливник и изпускател, чрез които излишното количество вода се отвежда към дере приток на р. Околска. Към момента на проверката не са установени преливания на води от басейните през преливните съоръжения на същите.В близост до гореописаното дере приток на р. Околска по данни на сигналоподателите, присъствали при проверката се намира водохващане за питейно-битово водоснабдяване на с. Горни Окол.По данни на представителите на „Голф Окол“ ЕАД присъствали при обхода под басейн 6Б е изграден дренаж за дрениране на подземни води, водите от който също са отведени в дере, приток на р. Околска.При проверката са взети контролни водни за физико-химичен анализ, от басейн 6Б, , в място с отчетени географски координати N 42o28`22.8`` и E 23o31`36.5``. От извършения експресен анализ са отчетени следните резултати: рН 8,72, О2 mg/dm3=8,96 mg/dm3, температура=17,4оС, електроповодимост 72 µS/cm, час на пробовземане: 12:55 ч.
· Сигнал наш вх. №КД-05-119/14.07.2022 г. - Извършена е проверка на място на 20.07.2022 г. – 1. В БДДР-Плевен е постъпил сигнал с наш вх. №КД-05-119/14.07.2022 г. от г-н Димитър Маринов Димитров, съсобственик на гореописания имот. Сигналът е за пропадане на част от оградата на имота откъм съседният имот (общинска собственост). Пропадането е следствие на изградено съоръжение за водовземане с 2 изхода за гумени маркучи, като е прекъсната тръбата отвеждаща водите от пречиствателната станция. Сигналоподателят е поканен да присътва на проверката, но отказа защото е извън страната и ще изпрати негов представител. При проверката присъства майка му Ваня Димитрова. Също така при проверката присъства и Кметът на село Стоките и техническия ръководител на ПСПВ „Стоките“. 2.При направената проверка се констатира следното: в североизточния край на имот №69417.511.234, на около 1,5 м. от оградата (извън имота) е изведена тръба която се ползва за напояване на неизвестен брой имоти в района. Тръбата е прекъсната в мястото при оградата и е монтиран фланец  с изводи за два броя маркучи (Ø1/2). Тръбата е поставена в минал период от собственици на съседните имоти с цел поливане на собствените им градини. Следствие на изпускане на води от тръбата се е получило изнасяне на земна маса (пръст), като се е оформила дупка с диаметър 1 м. и дълбочина около 60 см. Водите в тръбата постъпват от последна ревизионна шахта преди хоризонталните утаители за пречистване на технологична промивна вода (отпадни води, свободно изтичащи в дерето след утаителите) от ПСПВ Стоките. Водовземането се осъществява от технологично съоръжение експлоатирано от ВиК дружество и не подлежи на уведомителен/ разрешителен режим. Извършена е проверка по сигналът и от експерти на Община Севлиево, за което е съставен констативен протокол с дадени предписания към собствениците на водоснабдените имоти и кмета на с. Стоките.
· На 19.07.2022 г. е извършена проверка със следните констатации: Проверката се извършва във връзка с: постъпило и заведено в БДДР-Плевен с вх. №КД-08-216/24,06,2022 г. писмо от РИОСВ-Шумен за предприемане на действия по компетентност относно констатирано водовземане от собствен водоизточник за стопански цели-автомивка, собственост на „АВТОГРИЛ МУСИ“ ЕООД. Към писмото е приложен протокол на РИОСВ-Шумен №ХН-22/13.06.2022 г.от извършена тяхна проверка във връзка с разпореждане на Окръжна прокуратура гр. Шумен.Настоящата проверка се извършва с цел установяване законността на водовземното съоръжение (ВС), цитирано в протокола на РИОСВ-Шумен и дейността на автомивката свързана с неговото ползване.
На място се установи, че в автомивката се захранва с вода от местния ВиК оператор „ВиК Шумен „ ООД на база сключен Договор №3455/19.08.2019г. Автомивката функционира чрез сключен договор за наем между Мустафа Мустафа и „АВТОГРИЛ МУСИ“ ЕООД
Водовземното съоръжение обект на проверката се намира в поземлен имот УПИ-122015 по кадастралната карта на с. Църквица, частна собственост, който не е част от имота в който е разположена автомивката. Снети са проблизителни географски координати : N 43˚28ʹ39,35˝;  E 027˚10'10.39 ˝. Съоръжението не е оборудвано и не се използва. Имотът е частна собственост на Мустафа Сабри Мустафа.
· Сигнал наш вх. №КД-05-121/19.07.2022 г. - Извършена е проверка на място на 25.07.2022 г. 1. „Станчо Хаджидимитров“ АД - гр. София е бил титуляр на разрешително № 11140113 (стар № 0361/20.06.2001 г.) за водовземане от повърхностен воден обект р. Янтра, с цел производство на електроенергия посредством ВЕЦ „Каломен“, изменено с Решение № 956/17.12.2012 г. Краен срок на разрешителното: 20.06.2021 г. Разрешен годишен обем – 120 000 000 м3. Подадени са в срок документи за продължаване на разрешителното. С Решение № РР-01-16/01.07.2021 г. на Директора на БДДР – Плевен е отказано продължаване на разрешително № 11140113 (стар №0361/20.06.2001 г.). Отказа за продължаване е оспорен в различни инстанции на съда. С решение №6320/27.06.2022 г. на Върховния административен съд на Р. България по административно дело №3580/2022 г. е оставено в сила решение № 673/07.02.2022 г. постановено по административно дело №8713/2021 г. по описа на Административен съд – София-град.  Решението не подлежи на обжалване; 2. ВЕЦ „Каломен“ е изграден на десния бряг на р. Янтра, з-ще с. Каломен, общ. Дряново. Водовземането се осъществява чрез бент на реката, савачни устройства и горна вада с дължина 710 м. до сградоцентралата. Минимално допустим отток след водовземането е определен на 0,543 л/сек.; 3. При проверка на място се констатира, че ВЕЦ-а в момента не произвежда електроенергия. През отворен савак на преградното съоръжение на реката всичката вода продължава в реката с дебит около 1,5 – 2,0 м3. По горната вада към ВЕЦ-а не протичат водни маси; 4. Показанията на електромера в момента на проверката е 544699, електромерът е разширен с токови трансформатори 8 пъти, затова показанието се умножава по 8 за да се получат реалните произведени kWh. В случая 544699*8=4357592 kW; 5. По време на проверката се пломбира с пломба 1-4 на БДДР, в отворено положение савак на ВЕЦ-а през, който водата идваща от горната вада изтича обратно в реката без да постъпва към турбините. 
· Сигнал наш вх.№ КД-05-120/19.07.2022 г. - Извършена е проверка на място на 27.07.2022 г. – 1. В БДДР-Плевен е постъпил сигнал с наш вх.№ КД-05-120/19.07.2022 г. от  „Стефанови Трейдинг“ ЕООД. Сигналът е, че от месец май 2022 г. водата в дерето захранващо рибарниците, значително е намаляла и е недостатъчна за запълването им. При проверката присъства и кметският наместник на с. Никюп.; 2. При направената проверка се констатира следното: фирма „Стефанови Трейдинг“ ЕООД е наемател на поземлени имоти с идентификатор ПИ 51740.108.19 и ПИ 51740.108.18 по КККР на с. Никюп с начин на трайно ползване рибарници. Рибарниците се подхранват от дерето преминаващо през с. Никюп, и свободно се вливат в язовир „Блатци“ и рибарника (няма изградени водовземни съоръжения за отвеждане на водите от дерето към рибарника). За рибарниците няма издадено разрешително за ползване на повърхностен воден обект от кмета на община Велико Търново, на фирмата наемател. В момента дебитът в дерето е с минимален отток. Единият рибарник е празен в момента на проверката, а другият (язовир „Блатци“) е запълнен на 5% от обема си (почти на кота мъртъв обем). При място с географски координати N  43°14'23,6'' , E  25°35'28,7'', H=100 м. и точност на GPS 4 метра (измерени с GPS Garmin, модел Dakota 10) се констатира изграждане на шахтов кладенец (ШК) в коритото на дерето от неизвестен извършител (в близост до маслената фабрика). ШК е изграден от неизвестен брой стоманобетонови пръстени с диаметър 1 000 мм., вкопани в земята (заемащи почти цялата ширина на дерето) и са затворени със стоманобетонов капак. Около бетоновите пръстени е насипана каменна фракция, която е образувала подприщване (свободното оттичане) на водите в дерето. На десният бряг (на около 3 метра от ШК) е изградена шахта от два броя стоманобетонови пръстени с диаметър 1 000 мм (единият вкопан в земята, а другият над кота терен) затварящ се със стоманобетонов капак. Шахтата е електрифицирана посредством подземно разположен кабел, изграден е подземен напорен тръбопровод и в нея е била разположена водовземната помпа (липсваща в момента на проверката).  При оглед на прилежащите територии (земеделски земи засети с царевица и поземлени имоти частна собственост) не се констатира изходът на напорният водопровод. При проведен разговор с Кристиян Иванов (склададжия при „Перла Ойл“ ЕООД) отрича изграденото водовземно съоръжение да е тяхно и да ползват води за промишлени нужди.
· На 20.07.2022 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка с постъпил по зелен телефон сигнал в Басейнова дирекция „Дунавски район“ (БДДР) с вх. № КД-05-117/ 12.07.2022г., за замърсена р. Макоцевска, преминаваща през имот на държавна структура, в участъка между с. Горна и Долна Малина, както и за силна миризма. В деня на проверката се установи следното:Обходи се участък от р. Макоцевска между селата Горна и Долна Малина от координати N 42 41 54,40 и Е 23 40 54,86 до координати N 42 41 53,8 и E 23 41 21,2 на територията на Община Горна Малина извън урбанизирана територия. В обходения участък се констатира, че реката е със сиво-бяло оцветяване и сиво-бели отлагания по дъното й, както и миризма на битово-фекални води.Извърши се оглед на р. Макоцевска при мост с координати N 42 41 54,8 и Е 23 41 34,4 (главен път на влизане в с. Горна Малина), при който се констатира, че водите в реката преди и след моста се бистри, без оцветяване и без мирис.  При координати N 42 41 53,94 и E 23 41 34,49 отговарящи на точка на заустване на канализационен колектор на с. Горна Малина Ø600 в р. Макоцевска, съгласно Разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностни води №13140093/ 10.10.2008 г. и Решение за изменение № 788/ 02.07.2012 г. издадено на „ВиК“ ЕООД от БДДР. С Решение на БДДР № ПВ 2-00187/ 05.08.2015 г., е отказано продължаване срока на действие на разрешителното, се констатират изтичане на битово-фекални и производствени отпадъчни води. Извърши се проверка на Хидропарк „Вятърните мелници“ стопанисван от „Вятърните мелници“ ООД, при която се установи следното:
 - По данни на представителя на дружеството присъствал при проверката, собственик на имота е „ВАС МЕТАЛ“ ООД с ЕИК 831853068, който чрез договор за наем е отдаден на „Вятърните мелници“ ООД. Обекта е присъединен към водопроводната и канализационна мрежа на с. Горна мрежа съгласно сключен договор № 02304/ 13.09.2011 г. с „ВиК“ ЕООД, от който се дава копие и прилага към настоящият констативен протокол; Формираните битово-фекални води от територията на комплекса посредством изградена канализация и помпи към изградената канализационна мрежа на с. Горна Малина.В обходените участъци се констатират паднали дървета, храстовидна и тревиста растителност в коритото на р. Макоцевска.
· Сигнал наш вх.№ КД-05-122/20.07.2022 г. - Извършена е проверка на място на 28.07.2022 г. 1. В БДДР-Плевен е получено писмо с наш № КД-05-122/20.07.2022 г. от Омбудсман на Р. България, относно получени при тях сигнали с №№ 6539, 6540, 6541, 6542 и 6543 от 2022 г.; 2. Във връзка с това е извършена проверка на място от комисия, свикана по инициатива на БДДР-Плевен. Представител на „ВиК Йовковци“ ООД – В. Търново не се яви. Извършен е оглед на 17 бр. зауствания на непречистени отпадъчни води от канализационни колектори на гр. Велико Търново, заустващи директно в повърхностен воден обект, част от разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностни води № 13140130/06.07.2009 г., изменено с решение № 406/23.02.2011 г., изменено и продължено с решение № 1744/15.10.2015 г., с титуляр „ВиК Йовковци“ ООД – В. Търново, издадено от БДДР-Плевен. Посетени са местата на зауствания от Поток №2 до Поток №18 съгласно дадените географски координати в разрешителното. Поради обрастване с гъста храстовидна растителност, стръмния терен (скални урви на места), заграждения и други трудности, вкл. липса на съдействие от „ВиК Йовковци“ ООД на терен, не се установи точното място на заустване на Поток №3,4,5,6,7,9 и 18 от разрешителното. На всички останали огледани зауствания (с изключение на Поток № 10), се наблюдава наличие на зауствани отпадъчни води с различен интензитет.; 3. Направи се и оглед в западната част на Западна промишлена зона на града, където при географски координати N 43⁰04'15,9″ и E 25⁰34'36,4″, се установяват зауствания на 2 бр. канализационни колектора. Според Община В. Търново, там зауства частично изградена дъждовна канализация на условно чисти повърхностни и дренажни води, а според „ВиК Йовковци“ ООД, те извършват експлоатация и поддръжка на канализационни колектори в Западната промишлена зона, като активи с „неизяснен статут“. Тези зауствания в Западната промишлена зона, не са част от горецитираното разрешително и няма издадено друго разрешително за тях.; 4. В Програмата за реализация на План за интегрирано развитие на Община Велико Търново за периода 2021-2027 г., мярка 1.1. „съхранение на природните ресурси“, се предвижда реализиране на инвестиционни проекти за реконструкция и доизграждане на канализационната мрежа на територията на гр. Велико Търново, прекратяване на директните зауствания на непречистени отпадъчни води в р. Янтра и обхващане на кварталите, вкл. Западна промишлена зона.; 5. „ВиК Йовковци“ ООД изпълнява собствен мониторинг по горецитираното разрешително за заустване. От представените в БДДР протоколи от изпитване на отпадъчни води, няма данни за превишаване на индивидуални емисионни ограничения, поставени в разрешителното.; 6. При настоящата проверка и направения обход на директните зауствания, разписани в Решение № 1744/15.10.2015 г., се установи че точките на заустване на  потоци с №№ 8,10 и 11 са достъпни за пробовземане, поради което непредоставянето на данни от собствен мониторинг до този момент е необосновано и би следвало да се прави мониторинг и на тези потоци. За направените констатации ще бъде дадено предписание на „ВиК Йовковци“ ООД.
· На 22.07.2022 г. е извършена проверка със следните констатации: Проверката се извършва във връзка с постъпил от РИОСВ-Шумен  сигнал заведен в БДДР с вх. №КД-05-127/22.07.2022 с искане за осъществяване на съвместна проверка за замърсяване на воден обект от свинекомплекс в с. Садина. Протоколът е съставен от Ахмед Наджи-ст.експерт в РИОСВ-Шумен. Собственик на свинефермата е ЗП Пламен Петров.Обекта е регистриран под №78410560 по описа на ОДБХ-Търговище. В обекта се отглеждат около 1300 бр. прасета. На място в обекта не е налична документация за начина за водоснабдяване . Формираната торова маса се отвежда във водоплътна лагуна.Налице е автоцистерна за изчерпване на торовите маси. Лагуната е пълна до кота 10-20 см от преливен ръб. Не е установено преливане и пряко заустване на торови маси във воден обект. При оглед на бреговата ивица на водния обект в близост до свинефермата, при точка със снети приблизителни географски координати СШ 43˚28' 48,1" и ИД 26˚16'16,2" са установени изхвърлени торови маси и образуван заблатен терен. Установени са следи  от изтичане по осока на водния обект, като не е констатирано пряко заустване в момента на проверката. Водният обект е дере ляв приток на река Малки Лом. Дадени са предписания на ЗП да се почистят изхвърлените торови маси в близост до водния обект и да се представят документи за начина на водоснабдяване на свинекомлекса.
· На 22.07.2022 г. е извършена проверка със следните констатации: Проверката се извършва във връзка със сигнал заведен в РИОСВ Русе с техен вх.№С-341/ 20.07.2022 г. за замърсяване на водите на река Бели Лом в участъка от ГПСОВ - Разград до с. Дряновец.  Проверката започна на 22.07.2022 г.  Извършен е оглед  на следните райони: 
1. Пасарелка в землището на с. Дряновец – Установени са мътни води в реката със сивкав оттенък.Усетена е специфична миризма; 2. Пасарелка в землището на с. Осенец – Също, като предходния оглед, водите са сиви със специфична миризма; 3. Градска пречиствателна станция за отпадъчни води /ГПСОВ/-Разград.Станцията е в техническа и експлоатационна изправност. Запазена е цялостта на поставените от РИОСВ – Русе пломби на байпасните съоръжения /саваци/. Отпадъчното водно количество на вход ГПСОВ е 166 м³/час, от което 104 м³/час са постъпващите отпадъчни води от „АДМ Разград“ ЕАД – гр. Разград. Експлоатира се автоматизирана система за контрол на параметрите в биологичното стъпало. Съответно, отчетени са следните стойности: разтворен кислород в биобасейните 4,36 – 5,48 мг/л; температура водата – 20,12 – 20,39 ºС. Следят се още концентрация на активната утайка, обем и индекс на утайката. Запълнена е една трета от обема на наличните контактни резервоари /шест секции/ на изход ПСОВ. Визуално, наличните води са дъждовни, без мирис. По получена информация на място, при запълване на същите, съдържанието им се изчерпва и изпомпва към входа на  ПСОВ за пречистване.Пречистеният поток отпадъчни води се заустват във воден обект - река Бели Лом., за което „Водоснабдяване Дунав“ ЕООД – гр. Разград притежава Разрешително за заустване  № 13140011/2007 год. , изм. с Решение № 844/2012 г.,  изм. с Решение № 2336/10.01.2018 г. При оглед в района на точката на заустване /ТЗ №1/ не са установени замърсявания, отлагания по брега и неприятни миризми. 4. Последна ревизионна шахта /РШ/ на ПСОВ на „Биовет” АД – отпадъчните води на изход са бледо жълти, без мирис; 5. Затруднен е достъпа до заустващите съоръжения на „Биовет” АД и „АДМ Разград“ ЕАД – гр. Разград, поради наличие на висока растителност в района. Предвид това не е осъществен оглед на реката в участъците на заустване. С писмо изх. № И-2955/22.07.2022 г., на „АДМ Разград“ ЕАД – гр. Разград е дадено задължително предписание за осигуряване на необходимия достъп, със срок: 25.07.2022 г.; 6. Точка на заустване /ТЗ/ в река Бели Лом на „Биовет” АД , намираща се в близост до завода „Охлаждащи води от ОП 1 и дъждовни води от площадката“ – Не са установени замърсявания и миризми.7. Мост на входа на гр. Разград, по посока течението на реката – Водите, идващи от язовир Бели Лом  са със характерния кафеникав цвят. Не се усещат миризми. 8. Пасарелка в района на община Разград - Не са установени замърсявания и миризми.
· На 26.07.2022г. е извършена проверка със следните констатации: Проверката се извършва във връзка с: постъпило и заведено в БДДР-Плевен с вх.№КД-08-216/24.06.2022г. писмо от РИОСВ-Шумен за предприемане на действия по компетентност относно констатирано водовземане от собствен водоизточник за стопански цели-автомивка, собственост на “Юки профешънъл” ООД. Към писмото е приложен протокол на РИОСВ-Шумен №ПС-29/06.06.2022г.от извършена тяхна проверка във връзка с разпореждане на Окръжна прокуратура гр. Шумен.Настоящата проверка се извършва с цел установяване законността на водовземното съоръжение (ВС), цитирано в протокола на РИОСВ-Шумен и дейността на автомивката свързана с неговото ползване. Дейноста на автомивка, намираща се на бул. Съединение №50 е свързана с измиване на автомобили и пране на килими. За нуждите от вода собственика има сключен договор с ВиК Шумен ООД, абонатен №835788, партида 239/455. На същият адрес е и семейната къща в която живее собственика. Водовземното съоръжение обект на проверката се намира в двора на къщата оборудвано с помпа и се използва за поливане на зеленчуци собствено производство. В момента на проверката не се извършваше водовземане. Създадена е възможност за ползване на водата и за автомивката. Извършени са дейности по прекъсване на водоподаването от кладенеца към автомивката. Измерени са приблизителни географски координати на кладенеца - N 43˚37ʹ18,40˝;  E 027˚0'9.099˝.
При направена предварителна проверка в регистрите на водовземните съоръжения от подземни води, на БДДР няма информация за направена регистрация на кладенец в село Климент, общ. Каолиново, обл. Шумен на името на Юксел Себайдинов Насуфов или на „Юки профешънъл“ ООД.
· На 26.07.2022 г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка с получен сигнал по зелен телефон от полицейски участък гр. Гулянци, заведен с наш вх. №КД-05-132/26.07.2022 г. за багер копаещ в устието на р. Искър, землище с. Гиген. На проверката присъства сигналоподателят МлПИ В.С. В момента на проверка се констатира, че на посоченото в сигнала място, има следи от тежка техника и е изкопан канал с дължина около 250м. и дълбочина около 2,00м. Снети са географски координати на участъка с начална точка както следва: N 43° 44' 1.37" и E 24° 26' 33.1" и на крайна точка N 43° 44' 0.10" и E 24° 26' 32.4".  В момента на посоченото място не е налична техника.
· На 27.07.2022г. е извършена проверка със следните констатации: Последващ контрол по Закона за водите, във връзка с постъпил в деловодството на БДДР Плевен сигнал, заведен с вх.№ КД-05-47/01.04.2022г. от жители на с. Кацелово, община Две Могили Област Русе, относно : твърдение за отклоняване на вода от извор „Голямо селище“, находящ се в землището на с. Кацелово и нерегламентирано захранване с вода на изградени рибарници.При направената проверка на място, извършен визуален оглед на терена в часовете между   10,30 – 11,30  , се констатира следното:1. Във връзка с последващ контрол на даденото с писмо изх.№ КД-05-47-(15)/07.07.2022г. до Кмета на Община Две Могили предписание и постъпило писмо с вх.№ КД-05-47-(19)/22.07.2022г. от Кмета на Две Могили в изпълнение: да се преустанови водоподаването на вода от водоизточника, като се премахне монтираната помпа захранваща туристическата база/хижа, да се преустанови захранването на водопроводното отклонение довеждащо вода до частните имоти, да се осигури свободно оттичане на вода по водопровода довеждаш водата от извора и по гравитачен път до изградената каменна селска чешма, на място се установи следното: При извършения оглед на шахтата в която постъпват водите от съществуващия естествен извор „Голямо селище” е установено, че е преустановено подаването на вода, като е разкачена тръбата на помпеното оборудване с която се е захранвала туристическа база/хижа разположена в поземлен имот 36703.105.219. Запушена е тръбата довеждаща вода от каптирания извор по гравитачен път до изградена каменна селска чешма с чучур и корита, с приблизителни N 43˚31' 47,6˝; E 026˚05'28.5˝, попадаща в имот  ПИ 36703.69.222. Към момента на проверката в чешмата постъпват минимални количества водни обеми представляващи води на самоизлив идващи от каптажа.  2. При последващ контрол на даденото с писмо изх.№ КД-05-47-(7)/13.06.2022г. до С. Я. С. и В. И. И. и постъпило писмо Заявление с вх.№ КД-05-47-(13)/28.06.2022г. от С. Я. С. и В. И. И. в изпълнение, предписание: да се преустанови захранването на рибарниците с вода от селската чешма и се осигури свободно оттичане на водата, на място се установи следното: При огледа на поземлени имоти с идентификатори 367063. 69.427 и 36703.69.424 с НТП рибарници, захранвани с вода от съществуващия естествен извор „Голямо селище”, собственост на С. Я. С. се установи че, рибарник попадащ в имот 36703.69.424 е с налично водно огледало, и в момента в него постъпват минимални водни количества представляващи самоизлив идващи от чешмата. В момента не се извършва водовземане. Водното ниво е под кота преливен ръб. Рибарник попадащ в поземлен имот 367063. 69.427 в момента е сух. При огледа на поземлени имоти с идентификатори 36703.69.11 с начин на НТП рибарник, собственост на В.И. И., се установи че, рибарника е с налично водно огледало, в момента в него не постъпват водни количества и не се извършва водовземане.  Водното ниво е под кота преливен ръб.

 При извършените през отчетния месец проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец юни 2022 г., на следните комплексни и значими язовири по Приложение № 1 от Закона за водите: „Бели Искър“, „Бели Лом“, „Горни Дъбник“, „Искър“, „Кула“, „Огняново“, „Огоста“, „Панчарево“, „Рабиша“, „Сопот“, „Среченска бара“, „Христо Смирненски“ и „Ястребино“  не са установени нарушения. 
 III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
 В рамките на осъществения през месец юли 2022 г. контрол, от БДДР са дадени 125 броя предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.

При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от Басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

Във БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец юли 2022 г.
	Басейнова дирекция
	Общ брой  извършени проверки
	Брой  извършени проверки по разрешителни
	Брой извършени извънредни проверки(по сигнали, съвместни проверки и др.)
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления
	Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)

	БДДР
	219
	71
	148
	125
	11
	
	5
	6 000
	1 500 
	4
	283 147,91
	87 778,73
	521 989,39

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Отговорен експерт за изготвената информация:

1. Яница Трифонова – главен експерт, телефон за контакти 064 885 147, e-mail: yanitsa.trifonova@bddr.bg
С уважение, 
ЦВЕТОМИРА ХРИСТОВА
Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район“
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