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(Съобщение за медиите) Ден на река Дунав 2023: „Да пазим Дунав син!“ 

ВИЕНА, 29 юни – Международната комисия за опазване на река Дунав има удоволствието да обяви дългоочакваните празненства за Деня на река Дунав през 2023 г. Всяка година Денят на река Дунав кани около 79 милиона души в 14-те дунавски страни да участват в красиви съвместни тържества и събития. 

Тази година за пореден път имаме удоволствието да поканим всички да се насладят на множество дейности по бреговете на река Дунав и да се присъединят към нас в мисията #KeeptheDanubeBlue! ДаПазимДунавСин! Създаден през 2004 г., Денят на река Дунав беше възможност да се отбележи годишнината от подписването на Конвенцията за опазване на река Дунав на 29 юни 1994 г. в София, България и да чества Дунав и неговите притоци и тяхната жизненоважна роля в осигуряването на вода, храна, енергия, отдих и препитание.

За 20 години Денят на Дунав се превърна в най-големия международен речен фестивал в света, изпълващ речните брегове със събития и дейности от Шварцвалд до Черно море, за да се отпразнува културното многообразие на Дунав. На международно ниво събитията се координират от Международната комисия за опазване на река Дунав (МКОРД) от Постоянния (Главния) секретариат във Виена, Австрия. Държавите-членки и партньорите на МКОРД също организират събития на национално ниво, като използват своите местни сътрудничества, рамо до рамо с международното. 
Изпълнителният секретар на ICPDR, Биргит Фогел, посочва: „Всяка година на Деня на река Дунав ние се стремим да вдъхновяваме хората и общностите да предприемат действия за устойчиво бъдеще. Тази година отново каним всички вас със съвместни усилия да направим нашия общ басейн по-чист, по-здравословен и по-безопасен за настоящите и бъдещите поколения. Европа, включително басейна на река Дунав, се сблъсква с по-чести случаи на суша и ниски нива на водата в реките. Тези промени са резултат от промени в моделите на валежите, повишеното изпарение поради високи температури и въздействието на изменението на климата. Като обединим силите си и работим заедно, можем да запазим естественото синьо на Дунав и да предприемем значими действия за смекчаване на ефектите от променящия се климат.  Международната комисия за опазване на река Дунав (ICPDR) работи активно за разбиране и справяне с трансграничните нужди, свързани с изменението на климата, сушите и ниските водни нива. Нека се обединим в нашия ангажимент да запазим река Дунав жизнена и устойчива за настоящите и бъдещи поколения."

Международната комисия за опазване на река Дунав е международна организация, състояща се от 14 сътрудничещи държави и Европейския съюз. От създаването си през 1998 г. тя се превърна в една от най-големите и активни международни организации в Европа, ангажирани с управлението на речните басейни. Нейните дейности са свързани с река Дунав и нейните притоци и подземните водни ресурси на целия басейн на река Дунав, с допълнителни тесни връзки с Черно море. За повече информация относно Деня на река Дунав 2023 г. и събитията, които се провеждат в целия басейн на река Дунав, посетете www.danubeday.org и www.icpdr.org.

