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Република България 

Министерство на околната среда и водите 

Басейнова дирекция „Дунавски район”

ОБЯВЛЕНИЕ

За провеждане на конкурс за назначаване на държавни служители

Басейнова дирекция „Дунавски район“, със седалище и адрес гр.Плевен, ул. “Чаталджа” № 60, на основание чл. 10а, ал.2 от Закона за държавния служител, във връзка с чл. 14 от Наредбата за провеждане на конкурсите за държавни служители и Заповед № 57/06.08.2018 г. на Директора на Басейнова дирекция „Дунавски район“ обявява конкурс за назначаване на държавни служители за длъжности и при условия:

старши експерт „повърхностни води“ в отдел „Разрешителни ”, дирекция “Планове и разрешителни” към Басейнова дирекция „Дунавски район“ с изнесено място на работа в гр. София.
Минимални и специфични изисквания, предвидени в нормативните актове за  заемане на длъжността :

· образование – висше;
· образователна степен – бакалавър;

· професионална област – инженерна (предпочитани специалности – ВиК, ХТС и ХМС);
· професионален опит – 1 (една) година стаж по специалността и/или ранг пети младши;

Допълнителни изисквания:

· Задължителна компютърна грамотност: ползване  на МS Word, MS Excel, MS PowerPoint; MS Access, програмни продукти за електронна поща, Internet; 

· познаване националното и Европейското законодателство в областта на водите и околната среда;
· специални умения – умения за работа в екип, инициативност, оперативност, добри комуникативни умения.
    Кратко описание на длъжността :

· Провежда процедури по издаване на разрешителни за водовземане и/или ползване на повърхностни водни обекти, съгласно Закона за водите и подзаконовите нормативни актове (в т.ч. Наредбата за ползване на повърхностните води) и в съответствие с целите и мерките за повърхностните водни тела в ПУРБ 2016-2021 г.;

· Провежда процедури по продължаване срока на действие, изменение, прекратяване или отнемане на действащи разрешителни по Закона заводите;

· Изготвя експертни анализи, доклади и отчети във връзка с осъществяване правомощията на ръководителя на администрацията; 

· Води и поддържа регистри на разрешителните по Закона за водите; 

· Участва в проверки във връзка с процедури по ЗВ;

· Други дейности, възложени от началника на отдела и/или Директора на „Планове и разрешителни“ и Директора на БД „Дунавски район“.

главен експерт “подземни води” в отдел „Разрешителни”, дирекция “Планове и разрешителни” към Басейнова дирекция „Дунавски район“ с място на работа в гр. Плевен:

Минимални и специфични изисквания, предвидени в нормативните актове за  заемане на длъжността :

· образование – висше;
· образователна степен – бакалавър;

· професионална област – инженерна (предпочитани специалности – хидрогеология, инженерна геология и приложна геофизика);
· професионален опит – 2 (две) години стаж по специалността и/или ранг четвърти младши;

Допълнителни изисквания:

· Задължителна компютърна грамотност: ползване  на МS Word, MS Excel,MS PowerPoint; MS Access, програмни продукти за електронна поща, Internet; 

· познаване националното и Европейското законодателство в областта на водите и околната среда;
· специални умения – умения за работа в екип, инициативност, оперативност, добри  комуникативни умения.
   Кратко описание на длъжността:

Провежда процедури: по издаване на разрешителни за водовземане и/или ползване на воден обект (подземни водни тела), съгласно изискванията на Закона за водите и подзаконовите нормативни актове (в т.ч. Наредба № 1/ 10.10.2017 г. за проучване, ползване и опазване на подземните води) и в съответствие с целите и мерките за подзмените води в ПУРБ 2016-2021 г. Изготвя отчети във връзка с осъществяване правомощията на ръководителя на администрацията. Води и поддържа регистри на разрешителните за подземни води, на водовземните съоръжения за подземни води, на съоръженията за задоволяване на собствени потребности на гражданите и на уведомленията за хидрогеоложки проучвания по Закона за водите. Участва в проверки във връзка с процедури по ЗВ. Други дейности, възложени от началника на отдела и/или Директора на „Планове и разрешителни“ и Директора на БД „Дунавски район“. 
 Длъжностите се заемат по служебно правоотношение. За целта кандидатите следва да отговарят на условията на чл.7, ал.1 и ал.2 от Закона за държавния служител.                       

Начин на провеждане на конкурса:

 Конкурсът за заемане на длъжността да се проведе на два етапа:

- решаване на тест и интервю.

Документи за участие в конкурсната процедура.

  Кандидатите подават писмено заявление за участие в конкурса по образец – приложение № 2 към чл.17 ал. 1 от Наредбата за провеждане на конкурсите за държавни служители. Към заявлението се прилагат:
· декларация /по чл. 17, ал. 2, т. 1 от НПКДС /от лицето, че е пълнолетен български гражданин, гражданин на друга държава - членка на Европейския съюз, на друга държава - страна по Споразумението за Европейското икономическо пространство, или на Конфедерация Швейцария, не е поставено под запрещение, не е осъждано за умишлено престъпление от общ характер на лишаване от свобода и не е лишено по съответен ред от правото да заема определена длъжност; 
· копия от документи за придобитата образователно-квалификационна степен – бакалавър по съответната специалност /документи за степен на образование или професионална квалификация, издадени от други държави се признават след легализирането им от Министерство на образованието и науката при условия и ред, определени с наредба на министъра на образованието и науката;

· копие от документ за допълнителна квалификация, ако има такава;

· Копие от документите, удостоверяващи продължителността на професионалния опит, (трудова/ служебна/ осигурителна книжка), който се изисква за длъжността главен експерт;

· Копие от документ, доказващ уменията за компютърна грамотност, при наличие на такъв;

· Подаването на заявлението и приложенията към него се извършва лично от всеки кандидат или чрез пълномощник.
Място за подаване на документите за участие:

Документите за участие в конкурса се подават в деловодството на Басейнова дирекция “Дунавски район”, адрес: гр. Плевен, ул. “Чаталджа” № 60, ет.1, стая 101-партер  лично от кандитатите или от техни упълномощени представители от 10.00 до 17.00 часа всеки работен ден.
Срок за подаване на документите: 

Документите за участие в конкурса се подават 14 дни след датата на публикуване на обявата за конкурса. Краен срок за подаване на документи  - 21.08.2018 г.(включително).
Списъците и всички съобщения във връзка с конкурса се обявяват:

На информационните табла находящи се до стая 101 в гр. Плевен, ул. “Чаталджа” № 60, ет.1, както и на интернет страницата на БД „Дунавски район” - http://www.bd-dunav.org/.

Конкурсната комисия разглежда всяко постъпило заявление, като преценява дали са представени всички необходими документи и дали те удостоверяват изпълнението на минималните и специфичните изисквания, предвидени за заемането на длъжността. До участие в конкурса не се допускат лица, които не са представили всички необходими документи или представените документи не удостоверяват изпълнението на изискванията за заемането на длъжността.
Размерът на основна заплата определена за длъжностите:

· за длъжността „старши експерт“ е от 600.00 лв. до  715.00 лв.;
· за длъжността „главен експерт“ е от 650.00 лв. до  750.00 лв.

Обявата е публикувана на 07.08.2018 г. в:

· Регистъра по чл.61, ал.1 от Закона за администрацията;

· Интернет страницата на БДДР –Плевен  (http://www.bd-dunav.org/);

· Специализиран сайт за работа (https://www.jobs.bg/).

ДИРЕКТОР БД:                   / П /
инж. ПЕТЪР ДИМИТРОВ
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