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Република България 

Министерство на околната среда и водите 

Басейнова дирекция „Дунавски район”

ОБЯВЛЕНИЕ
За провеждане на конкурс за назначаване на държавни служители

 Басейнова дирекция „Дунавски район“, със седалище и адрес гр.Плевен, ул. “Чаталджа” № 60, на основание чл. 10а, ал.2 от Закона за държавния служител, във връзка с чл. 14 от Наредбата за провеждане на конкурсите за държавни служители и Заповед № 106/21.01.2019 г. на Директора на Басейнова дирекция „Дунавски район“ обявява конкурс за назначаване на държавен служител за длъжността и при условия:

1. Длъжност: „началник отдел“ на отдел „Планове за управление“ в дирекция “Планове и разрешителни” към Басейнова дирекция „Дунавски район“ с място на работа в гр. Плевен.
2. Минимални и специфични изисквания, предвидени в нормативните актове за заемането на длъжността:

· образование – висше;

· образователна степен – бакалавър;
· професионална област – инженерна, икономика, стопанско управление;
· професионален опит – 4 /четири/ години трудов/служебен стаж по специалността и/или ранг трети младши.

Забележка: Професионалният опит включва времето, през което служителят е извършвал дейност в област или области, които са свързани с функциите, определени в длъжностната характеристика за съответната длъжност.
3.  Други специфични изисквания за заемане на длъжността, установени в нормативен акт:

· кандидатът трябва да отговаря на изискванията на чл. 7 от Закона за държавния служител;

3.1. Допълнителни изисквания:

· компютърна компетентност – МS Word, MS Excel, MS Access; 
· ГИС и бази-данни;
· добро  владеене (писмено и говоримо) и ползване на специфична терминология на английски език, 
· познаване националното и Европейското законодателство в областта на водите и околната среда, ЗДОИ и ЗЗКИ; 
· опит в работата и обмен на информация с европейски и международни информационни системи и ГИС, вкл. WISE и Danube GIS; 
· опит в международна координацията по прилагане на европейското законодателство за водите;
· опит в изпълнението на международни проекти;
· специални умения – умения за работа в екип, инициативност, оперативност, добри комуникативни умения.
4. Начин на провеждане на конкурса:

    решаване на тест, практически изпит по английски език и интервю.

5. Документи за участие в конкурсната процедура:
· заявление за участие в конкурс /Приложение № 2 към чл. 17 ал. 1 от Наредбата за провеждане на заявление за участие в конкурс /Приложение № 2 към чл. 17 ал. 1 от Наредбата за провеждане на конкурсите за държавни служители /НПКДС/;

· декларация по чл. 17, ал. 2, т. 1 от Наредбата за провеждане на конкурсите за държавни служители /НПКДС/;

· декларация за съгласие за обработка на личните данни във връзка с участието в конкурса;

· копие от диплома за завършено висше образование;

· копия от трудовоправни документи, удостоверяващи продължителността на професионалния опит (трудова/служебна/осигурителна книжка или документ по утвърден образец, както и документи, удостоверяващи извършване на дейност в чужбина) или придобит ранг;
· Копие от документ, доказващ уменията за компютърна грамотност, при наличие на такъв; 
· Копие от документ, доказващ владеенето на английски език, при наличие на такъв. 
6.  Място за подаване на документите за участие: Документите за участие в конкурса се подават в деловодството на Басейнова дирекция “Дунавски район”, адрес: гр. Плевен, ул. “Чаталджа” № 60, ет.1, стая 101-партер  лично от кандитатите или от техни упълномощени представители от 10.00 до 17.00 часа всеки работен ден. Длъжностната характеристика е на разположение на кандидатите в стая 101 и стая 607.
  7. Срок за подаване на документите: 14 дни след датата на публикуване на обявата за конкурса. Краен срок за подаване на документи  - 05.02.2019 г.(включително).
Подаването на заявлението и приложенията към него се извършва лично от всеки кандидат или чрез пълномощник.
   8. Списъците и всички съобщения във връзка с конкурса се обявяват:
На информационните табла находящи се до стая 101 в гр. Плевен, ул. “Чаталджа” № 60, ет.1, както и на интернет страницата на БД „Дунавски район” - http://www.bd-dunav.org/.

Конкурсната комисия разглежда всяко постъпило заявление, като преценява дали са представени всички необходими документи и дали те удостоверяват изпълнението на минималните и специфичните изисквания, предвидени за заемането на длъжността. До участие в конкурса не се допускат лица, които не са представили всички необходими документи или представените документи не удостоверяват изпълнението на изискванията за заемането на длъжността.
9. Размерът на основна заплата определена за длъжността „началник отдел“ е  до 1300 (хиляда и триста) лева, съобразно професионалния опит на кандидата.
Информация за длъжността „началник отдел“ на отдел „Планове за управление“ в дирекция “Планове и разрешителни” към Басейнова дирекция „Дунавски район“ с място на работа в гр. Плевен:

Планира, организира и координира дейности, свързани с:

· изготвяне и актуализиране на плановете за управление на речните басейни (ПУРБ) и с разработване и актуализиране на програми от мерки за подобряване, опазване и поддържане на състоянието на водите; 
· изготвяне и актуализиране на плановете за управление на риска от наводнения (ПУРН); 
· прилагането на Плановете за управление – ПУРБ и ПУРН, включително осигуряващи контрол за изпълнение на програмите от мерки; 
· мониторинг и оценка на състоянието на водите и на зоните за защита на водите; 
· изготвяне, актуализация и поддържане на бази данни и Географска информационна система (ГИС); 
· прилагането на Национално и Европейско законодателство по водите с други компетентни органи, включително подпомагане на трансгранична хармонизация в областта на водите, съгласно международни ангажименти и споразумения; 
· докладване пред Европейската комисия и Европейската агенция по околна среда, съгласно Европейското законодателство за водите и други международни актове;
· информиране на обществеността; 
· дейността на Басейновия съвет;  
· определяне на границите на водите и водните обекти, публична държавна собственост, съвместно с техническите служби и службите по геодезия, картография и кадастър в общините;  
· уведомяване на компетентните органи за местоположението и обхвата на крайбрежните заливаеми ивици на реките;  
· събиране, систематизиране и осигуряване на информация за собствеността на съществуващите водностопански системи и съоръжения; 
· провеждане на процедури за определяне на санитарно-охранителните зони около водоизточниците и съоръженията за питейно – битово водоснабдяване; 
· провеждане на процедури за определяне на санитарно-охранителните зони около водоизточниците и съоръженията за минерални води; 
Взема участие в:

· планиране и организация на дейности, свързани с изготвяне и актуализиране на плановете за управление на речните басейни (ПУРБ) и с разработване и актуализиране на програми от мерки за подобряване, опазване и поддържане на състоянието на водите;
· планиране и организация на дейности, свързани с изготвяне и актуализиране на плановете за управление на риска от наводнения (ПУРН);

·  планиране и организация на дейности, осигуряващи прилагането на Плановете за управление – ПУРБ и ПУРН, включително осигуряващи контрол за изпълнение на програмите от мерки;

·  планиране и организация на дейности, свързани с прилагането на Национално и Европейско законодателство по водите с други компетентни органи, включително подпомагане на трансгранична хармонизация в областта на водите, съгласно международни ангажименти и споразумения;

· Планиране, организация и координиране на процеса на достъп и предоставяне на информация на обществеността в областта на околната среда по реда на Закона за достъп до обществена информация;

· Планиране, организация и координиране на дейности, свързани с информационно-технологично осигурявание на работата на Дирекцията, включително мрежово и системно администриране, хардуерно и софтуерно осигуряване и поддръжка на Интернет страницата на Дирекцията; 

Обявата е публикувана на 22.01.2019 г. в:

· Регистъра по чл.61, ал.1 от Закона за администрацията;

· Интернет страницата на БДДР –Плевен  (http://www.bd-dunav.org/);

· Специализиран сайт за работа (https://www.jobs.bg/).

ДИРЕКТОР БД:                   / П /
инж. ПЕТЪР ДИМИТРОВ
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