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Министерство на околната среда и водите

Басейнова дирекция за управление на водите 
            Дунавски район с център Плевен


ПРОТОКОЛ № 4
от Обществено обсъждане на
 проект на Предварителна оценка на риска от наводнения (ПОРН)
 в Дунавски район за басейново управление 27 март 2012 год., – град Монтана
Дневен ред:
10:30 – 11:00
Регистрация на участниците

11:00 – 11:05
Откриване на общественото обсъждане

11:05 – 11:45
Представяне на Проект на Предварителна оценка на риска от наводнения в Дунавски район за басейново управление

11:45 – 12:05
Оценка на риска от наводнения за р.Дунав. Представяне на проект DanubeFloodrisk

12:05 – 13:10
Дискусия 


•
Причини за възникване на наводнения в миналото;вероятност за бъдещо повторение; възможности за смекчаване на последиците


•
Фактори, влияещи върху настъпването, обхвата и последиците на потенциални бъдещи наводнения; възможности за ограничаване на риска от бъдещи наводнения

13:10 – 13:25
Обобщаване на резултатите от дискусията
13:25 – 13:30
Закриване
Участници

На общественото обсъждане в гр. Монтана присъстваха 43 представители на заинтересованите страни, от общо 105 поканени, в т.ч. представители на местната държавна и общинска власт – областни управители и кметове на общини, компетентни органи по осъществяване на оперативна и постоянна защита от вредното въздействие на водите, неправителствени организации, представители на бизнеса и консултанти от Център за приложение на спътникови изображения (ЦПСИ) РЕСАК, изпълнители на малка обществена поръчка с предмет „Консултантски услуги за подпомагане на БДУВДР с център Плевен при разработване на ПОРН”. Присъстваха също представители на медиите и експерти на БДУВДР
Срещата откри Директорът на БДУВДР г-н Румен Пенков, който представи групите заинтересованите страни, участващи в срещата. 

Областния управител на Област Монтана г-н Ивайло Петров приветства участниците в качеството си на символичен домакин. В обръщението си той подчерта значението на превенцията на наводненията, като отбеляза и ролята на ПОРН, в процеса на управление на риска от наводнения наводненията.
Думата беше предоставена на г-жа Румелия Петрова, главен експерт в отдел „Планове за управление” при БДУВДР, която изнесе презентация със съдържание:

· Директива 2007/60/ЕС - основни акценти, транспониране и прилагане в България;

· ПОРН – първи етап от процеса на управление на риска от наводнения – цели и обхват;

· ПОРН в Дунавски район за басейново управление - методология и използвана информация, описание и оценка на минали наводнения, оценка на заплахата и риска от потенциални бъдещи наводнения и анализ на резултатите;

· Следващи стъпки.

Основните акценти в презентацията бяха:

· ПОРН е извършена съгласно изискванията на Директива 2007/60/ЕС и Закона за водите на база наличната и леснодостъпна информация и съгласно утвърдената Министъра на околната среда и водите „Методика за оценка на риска от наводнения - предварителна оценка”; 

· Оценката на значимостта на последиците на миналите и потенциалните бъдещи наводнения е извършена по единни критерии, съгласувани на национално ниво

· Използваните методи и данни съответстват на целите на ПОРН 

· Резултатите от оценката на значимостта на миналите и на потенциалните бъдещи наводнения следва да се разглеждат единствено в контекста на ПОРН и не трябва да се приемат като окончателна оценка на риска от наводнения в Дунавски район; действителният риск ще бъде определен на следващите етапи от процеса на управление на риска от наводнения;

· Окончателен вариант на ПОРН ще бъде изготвен при отчитане на резултатите от консултациите със заинтересованите страни;

Предстои определяне на Райони със значителен потенциален риск от наводнения (РЗПРН) съгл. чл.5 от ДН и чл. 146д от Закона за водите  на база получените резултати от ПОРН; по единна утвърдена методика  за всички  райони за басейново управление (РБУ) - до месец септември 2012 г.;
Срещата продължи с презентация на тема „Оценка на риска от наводнения за р.Дунав. Представяне на проект DanubeFloodrisk”, представена от г-жа Веселка Павлова - Началник отдел „Планове за управление” при БДУВДР.  Презентацията акцентира на :

· Представяне на Проект DanubeFloodrisk : изпълнява се в рамките на оперативна програма за транснационално сътрудничество ”Югоизточна Европа” с 21 партньора от 8 страни, ориентиран е към заинтересованите страни;

· Цели на проекта: Изготвяне на карти на заплахата и на риска от наводнения за р. Дунав като база за планиране и управление на риска от наводнения в Международния басейн на р. Дунав и Разработване на общ метод за изготвяне на карти на заплахата и на риска от наводнения за р.Дунав;

· Характеристики на избраните  три пилотни района - гр. Русе (р. Русенски Лом), гр. Никопол (р. Осъм) и гр. Лом (р. Лом).; цели на проекта в пилотните райони 

Общественото обсъждане продължи с обща дискусия
Първи взе думата г-н Илко Илиев, представител на „ВиК” ЕООД гр. Видин, който подчерта, че Видин е града по поречието на река Дунав, който при висока вълна е застрашен от наводнения. През 2006 г.при високи води на р. Дунав, Видин е бил 80% под вода. При една потенциална опасност от реката винаги  гр. Видин ще е застрашен от наводнение.Той изрази мнение, че гр. Видин задължително трябва да бъде включен, като пилотен район в проекта DanubeFloodrisk.
            Г- жа Павлова, отговори, че в момента съгласно договора на проекта, България, ще разработи карти на заплахата и риска от наводнения само в трите пилотни района. Град Видин също трябва да бъде включен, но решението за пилотните райони не е взето от БДУВДР- Плевен, а от МОСВ, съобразно определени критерии.
            Становище по Проекта на ПОРН бе изразено от Цветомир Маринов, представител на АЕЦ „ Козлодуй”. Той подчерта, че в анализа на миналите наводнения в проекта на ПОРН не са разгледани наводненията причинени от язовирните стени и неизправността на хидротехнически съоръженията. Като пример за такъв тип наводнение той посочи наводнение от 1965 г. в град Враца, възникнало от скъсване на язовирна стена и което не е отразено в Проекта на ПОРН. Той попита, защо с.Горно Пещене не е отразено като район със значителни наводнения. Бе отправен въпрос и защо миналите наводнения свързани с река Дунав са включени при оценката на възникналите минали наводнения, докато при анализа на потенциалните бъдещи наводнения не е извършвано моделиране на наводнения от река Дунав.
Г-жа Петрова поясни, че Директива 2007/60/ЕО от 23.10.2007г  не разглежда наводнения пречинени от скъсване на язовирни стени и неизправност от хидротехнически съоръжения. Беше отбелязана констатацията, че голям дял от щетите, причинени от настъпилите наводнения се дължат на лошото състояние на съоръженията. Тези констатации ще бъдат взети под внимание при ПУРН в бъдеще. На този етап усилията на БДУВДР-Плевен не са съсредоточени към детайлна оценка на състоянието на хидротехническите съоръжения, защото това не е предмет на ПОРН.

 На въпросът, защо миналите наводнения в с. Горно Пещене не са отразени  в ПОРН, тя отговори, че в БДУВДР- Плевен не е получена информация от някои общини и затова наводненията не са отразени. Беше пояснено също, че в ПОРН  не е извършвано моделиране на бъдещи наводнения на река Дунав тъй като наводненията от 2006г. с е оценяват като съответстващи на висока вълна с обезпеченост 1% и оценката на потенциалните бъдещи щети се извършва  на тази база. Картиране на заплахата и на риска от наводнения за р.Дунав се извършва по проект DanubeFloodRisk Представителите на БДУВДР-Плевен приемат забележката, че в Проекта за ПОРН липсва обяснителен текст относно оценката н а минали и потенциални бъдещи наводнения за р. Дунав. Този недостатък ще бъде коригиран във финалния вариант на ПОРН.
Представителите на Общини, които не бяха изпратили информация за минали наводнения в отговор на запитването на БДУВДР поеха ангажимент да изпратят такава в следващите дни.

Г-н Румен Зарев, главен експерт в отдел „Контрол” при БДУВДР- Плевен, помоли всички участници от заинтересованите страни, когато допълват информацията си да отбелязват причините за настъпилите наводнения, за да се включат в ПУРН адекватни мерки за тяхното предотвратяване.

Други въпроси и коментари не бяха отправени към експертите на БДУВДР изготвили проекта на ПОРН.

Срещата беше закрита от г-н Пенков, Директор на БДУВДР, който благодари на участниците в общественото обсъждане на проекта на ПОРН. В обръщението си към присъстващите беше акцентирано на факта, че диалога със заинтересованите страни в процела на планиране и управление на риска от наводнения не завършва, а тепърва започва. Благодарение на съдействието на заинтересованите страни от проекта ще бъдат отстранени техническите грешки и неточности, като се надяваме сътрудничеството ни да продължи до изготвянето на първия ПУРН. 
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