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ПРОТОКОЛ 
от провела се на 04.10.2016 г., зала „Плевен“, сграда на Областна администрация – Плевен, среща със заинтересованите страни в рамките на обществени консултации по Проект на План за управление на риска от наводнения в Дунавски район за басейново управление 2016 – 2021 г.

Срещата, в която участие взеха 72 души,  премина при следния дневен ред: 
	Регистрация

	Откриване на срещата – инж. Петър Димитров, директор на БДДР

	Представяне на Проект на План за управление на риска от наводнения в Дунавски район за басейново управление 2016 – 2021 г. – инж. Румелия Петрова, началник отдел „Планове за управление“

	Представяне на дейности по изготвяне на Доклад за екологична оценка и Доклад за оценка за съвместимост на Проект на План за управление на риска от наводнения в Дунавски район за басейново управление 2016 – 2021 г. – Веселка Павлова, директор на дирекция „Планове и разрешителни“ 

	Дискусия


В процеса на дискусия представители  на различни институции изказаха мнението си, поставиха въпроси и направиха предложения по представените теми:

Г-н  Станислав Атанасов – РД ПБЗН – град Плевен, постави въпроса дали след като ПУРН бъде утвърден от Министерски съвет /МС/,  той ще има задължителен характер?

Г-жа Румелия Петрова – Началник отдел „Планове за управление“ в БДДР, отговори, че след утвърждаването на ПУРН от МС той не само ще има задължителен характер, но и за да бъдат финансирани конкретни проекти свързани с намаляване на риска от наводнения, е необходимо те да бъдат включени и формулиране като мерки в ПУРН. Това ще е изискуемо условие, те да бъдат финансирани и да се търсят средства за тях.

Г-жа Десислава Тодорова, кмет на Община Борован, прояви интерес към финансиране на мерките, за които отговарят общинските администрации и постави въпроса дали има осигурено такова.

Г-жа Румелия Петрова, отговори, че това е съществен проблем при разработването на всеки план. Приоритетно в ПУРН ще бъдат финансирани мерките по ОПОС, това са така наречените “зелени” или “екологични” мерки, които имат съществен принос освен към намаляване на риска от наводнения и към целите на ПУРБ. Освен това, ако не бъдат включени мерките за намаляване на риска от наводнения в ПУРН, финансиране трудно ще бъде осигурено.

Г-жа Надя Коцева от РД ПБЗН - Плевен изрази становище, че трябва да има съгласуваност между мерките от ПУРН и плановете за защита при бедствия и дори предложи БДДР да изразява писмено становище, относно съответствието на мерките от Плановете за защита при бедствия с тези от ПУРН.

Представителите на БДДР изразиха принципна готовност за провеждане на бъдещи срещи и приемане предложения, за  съгласуване на ПУРН с общинските и областните програми, като например създаване на междуведомствена съгласувателна процедура. Бяха назовани конкретни мерки от ПУРН, включващи възможност за координация между отговорните институции, които да бъдат използвани за подобно съгласуване на горепосочените планове и програми.

Г-жа Таня Рогачева, Община Троян, постави въпрос дали идеен проект, разработен от Община Троян за разделяне на дъждовна от битова канализационна мрежа може да бъде включен като мярка в ПУРН.

Г-жа Румелия Петрова отговори, че подобна мярка в проекта на ПУРН има и този идеен проект може да бъде включен в Програмата от мерки, за да има шанс той да бъде финансиран.

Г-жа Рогачева от Община Троян запита дали проекта на ПУРН е съгласуван с държавните лесничейства имайки предвид изсичането на горите и повишаване на риска от наводнения.

Г-жа Румелия Петрова отговори, че конкретно тези мерки не са съгласувани с държавните лесничейства, но в проекта на ПУРН има достатъчно мерки за залесяване. Ако в рамките на обществените консултации бъдат предложени допълнителни конкретни участъци за залесяване, няма пречки те да се включат в ПУРН.

Г-жа Рогачева от Община Троян попита коя институция води регистър за новите наводнения, които настъпват.

Г-жа Петрова отговори, че по правилник не е определено конкретна институция да води такъв регистър, но въпреки това в БДДР такъв регистър се поддържа. Той съдържа база данни за възникнали наводнения, събрани основно от интернет – източници. Г-жа Петрова призова всички институции /най-вече Общините и ГД ПБЗН/ ако имат конкретна информация да я изпращат своевременно в БДДР за актуализиране на този регистър.

Г-н Георги Русинов – директор на РД ПБЗН – Габрово изрази мнение, че разработването на ПУРН трябва да е координирано с разработването на Националната програма за защита от бедствия. Във връзка с факта, че мерките от Националната програма ще бъдат спуснати впоследствие на областно и общинско ниво, той зададе въпроса дали е възможно експерти на БДДР да се включат в обсъждането на областните и общинските програми за бедствия в частта наводенния, тъй като невъзможността за това ще доведе до липсва на необходимата координация на регионално ниво.

От БДДР отговориха, че трябва да се измисли механизъм за подобна координация и някаква форма на преценка. Но това трябва да стане съвместно с МОСВ.

Г-жа Анелия Василева – представител на Община Мизия уточни предложението на Община Мизия за включване на две съществени мерки в ПУРН на ДРБУ:

1. Изграждане на байпасен канал между река Скът и река Огоста, свързващ двете реки;

2. Връщане на корекцията на река Огоста в старото и корито;

Уточнено бе, че втората мярка засяга две общини-Мизия и Козлодуй, а предолжение е изпратено и до Областния Управител.

Г-жа Румелия Петрова отговори, че това е „зелена мярка“, която ще бъде приветствана в Европа, от гледна точка прилагане на Европейската директива за наводненията  и няма пречки тя да бъде включена в Програмата от мерки, въпреки, че засяга две общини.

Директорът на БДДР – гр. Плевен – Петър Димитров благодари на участниците в общественото обсъждане и закри срещата.
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