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Министерство на околната среда и водите

Басейнова дирекция „Дунавски район“


ПРОТОКОЛ

от провела се на 10.10.2016 г., зала „Свети Георги“, сграда на Областна администрация – Русе, среща със заинтересованите страни в рамките на обществени консултации по Проект на План за управление на риска от наводнения в Дунавски район за басейново управление 2016 – 2021 г.

Срещата, в която участие взеха 53 души,  премина при следния дневен ред: 

	Регистрация

	Откриване на срещата – инж. Петър Димитров, директор на БДДР

	Представяне на Проект на План за управление на риска от наводнения в Дунавски район за басейново управление 2016 – 2021 г. – инж. Румелия Петрова, началник отдел „Планове за управление“


	Представяне на дейности по изготвяне на Доклад за екологична оценка и Доклад за оценка за съвместимост на Проект на План за управление на риска от наводнения в Дунавски район за басейново управление 2016 – 2021 г. – Веселка Павлова, директор на дирекция „Планове и разрешителни“ 

	Дискусия


В процеса на последвалата дискусия представители  на различни институции изказаха мнението си, поставиха въпроси и направиха предложения по представените теми:
Г-жа Анита Кънева - представител на “Свилоза” АД поиска разяснение от представителите на БДДР дали мярката, касаеща изготвяне на аварийни планове в проектната ПотМ на ДРБУ включва актуализиране на плановете, които изтготвят предприятията или е свързана с изготвянето на нов тип планове.
Представителите на БДДР отговориха, че на практика това са плановете, които предприятията изготвят и в момента.

Г-н  Николай Александров, представител на РД ПБЗН – Велико Търново обърна внимание, че в ПУРН не трябва да се акцентира само на структурни мерки, а важно внимание следва да се обърне и на координацията между институциите и своевременното предупреждение за дружествата и собствениците, експлоатиращи язовирите, за да не се допусне евентуална критична ситуация при изпускане на води от тях. Пример за това той даде с 2 конкретни язовира /”Ястребино” и “Казър дере”/, от които при неконтролирано изпускане на води в Стара река, бързо се оттичат големи водни количества в реката, които тя е трудно може да поеме. Необходимо е да се следи ситуацията и дружествата и ползвателите на язовирите да бъдат навреме предупредени от контролиращ орган за въжможно покачване на водните нива, след което да започне поетапно контролирано изпускане на водните количества от язовирите. Именно поради това той подчерта колко важно е да съществува един отговорен орган, а не няколко компетентни институции, който да координира изпускането на водни количества от язовирите и това да става контролирано, а не инцидентно. 
Г-н Стефко Бурджиев, областен управител на Русе в подкрепа на казаното обърна внимание, че институциите, контролиращи управлението на водния отток са няколко и често се наблюдава те да бягат от своята отговорност. Констатира се наличие на разнобой между тях и липса на единомислие. Според него трябва да се започне от система за мониторинг, която да дава възможност за средносрочно и дългосрочно  прогнозиране на водния отток, при което да се използват най-съвременни технически средства и спътникови информации. Той подчерта, че координираща роля при управление на водния отток трябва да има Директорът на Басейнова дирекция. За наличие на превенция спрямо възникването на наводнения много важни са прогнозирането, ранното предупреждение и оповестяване.
Представителите на БДДР се съгласиха, че е от изключителна важност наличието на координация при управление на водите, за да не се допускат подобни извънредни ситуации. Те обърнаха внимание, че предстои разработване на Национална Система за управление на водите в реално време, което ще бъде формулирано като мярка в ПУРН на ДРБУ. Пилотно съществуването на такава система ще бъде тествано за река Искър.
Директорът на БДДР – гр. Плевен – Петър Димитров благодари на участниците в общественото обсъждане и закри срещата.
                       









5800 - гр. Плевен, ул. „Чаталджа” № 60
Тел: (+359 64) 885 100, Факс: (+359 64) 803 342

www. bd-dunav.org, e-mail: dunavbd@bddr.org

5800 - гр. Плевен, ул. „Чаталджа” № 60
Тел: (+359 64) 885 100, Факс: (+359 64) 803 342

www. bd-dunav.org, e-mail: dunavbd@bddr.org


