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Министерство на околната среда и водите

Басейнова дирекция за управление на водите 
            Дунавски район с център Плевен


ПРОТОКОЛ № 1
От обществено обсъждане на райони със значителен потенциален риск от наводнения (РЗПРН)  в Дунавски район за басейново управление  в гр. Плевен като етап от изготвянето на план за управление на риск от наводнения  (ПУРН) 21 май 2013 г. – гр. Плевен
Дневен ред:

10:30 – 11:00   Регистрация на участниците в заседанието.

11:00 –11:10    Откриване на общественото обсъждане. 

11:10–11:30   Представяне на Проект „Разработване на планове за управление на риска от     наводнения”.

11:30–11:40     Въпроси.

12:00–12:30  Представяне на Проекта за райони със значителен потенциален риск от наводнения (РЗПРН) в Дунавски район за басейново управление.


12:30–12:45     Въпроси, дискусия.

12:45–13:15    График и работна програма за разработване на план за управление на риск от наводнения (ПУРН)  - информиране на обществеността и консултации, съгласно Европейска директива за наводнения.

13:15 – 13:30    Въпроси, дискусия.

13:30                 Закриване

Участници
На общественото обсъждане в гр. Плевен присъстваха 43 представители на заинтересованите страни, от общо 33 поканени, в т.ч. представители на местната държавна и общинска власт – областни управители и кметове на общини, компетентни органи по осъществяване на оперативна и постоянна защита от вредното въздействие на водите, представители на бизнеса и консултанти от Център за приложение на спътникови изображения (ЦПСИ) РЕСАК както и представители на БДУВДР – гр. Плевен.

Срещата откри Директорът на БДУВДР г-н Румен Пенков. Представители на Басейнова дирекция гр. Плевен представиха следните презентации:

· Представяне на Проект „Разработване на планове за управление на риска от     наводнения”- Веселка Павлова – директор Дирекция „Планове и Разрешителни“;
· Представяне на Проекта за райони със значителен потенциален риск от наводнения (РЗПРН) в Дунавски район за басейново управление – Иван Каламеров – гл. експерт в отдел „Планове за управление“ ;

· График и работна програма за разработване на план за управление на риск от наводнения (ПУРН) - информиране на обществеността и консултации, съгласно Европейска директива за наводнения – инж. Любомира Пелова – гл. експерт в отдел „Планове за управление“.
В процеса на последвалата дискусия представители  на различни институции изказаха мнението си, поставиха въпроси и направиха предложения по представените теми:
Представител на ОУ ПБЗН - град Плевен постави въпроса на какъв етап от разработването на ПУРН ще бъде взето в предвид състоянието и експлоатацията на хидротехническите съоръжения и взети ли са в предвид наводнения причинени от лошото им състояние? Изразено бе мнение, че в предоставените данни от общините Плевен и Долна Митрополия липсват достатъчно подробни данни за минали наводнения.

Представител на Община Долни Дъбник обърна внимание, че общината е предоставила  данни за минали наводнения за селата Садовец, Петърница, Градина както и за гр. Долни Дъбник и настоя тези населени места да бъдат включени като РЗПРН и района на река Вит при гр.Плевен да бъде удължен до с. Садовец.
Представители на Община Никопол напомниха, че са участвали в редица проекти, свързани със защита от наводнения и зададоха въпроса дали резултатите от подобни проекти са взети в предвид при определяне на РЗПРН?
Г-жа Румелия Петрова изясни, че Директивата за наводнения (ДН) не разглежда наводнения причинени поради аварии на хидротехнически съоражения (ХТС), но мерки относно поддържането и експлоатацията на ХТС ще залегнат в програмата от мерки при разработването на ПУРН. При изготвянето на картите на заплахата и риска ще бъде извършено лазерно заснемане за  изготвянето на  цифров модел на релефа. Това ще отрази реалното им моментно състояние предвид моделирането на наводнения при трите вероятности определени в ДН. 
На община Долни Дъбник гл. експерт Иван Каламеров поясни, че предоставяните данни са били обработени и оценени на база на съществуващата Методика. Ако общинската администрация притежава допълнителни данни, нека те бъдат предоставени в БДУВДР-Плевен. Промяната в съществуващия район може да бъде направена единствено при наличие на нови данни за настъпили наводнения и при достатъчно основание при прилагане на Критериите от Методиката.
На община Никопол, г-н Румен Зарев - експерт на БД отговори, че тези проекти не са свързани с прилагането на ДН, а и Дунавските общини не са предмет при определянето на РЗПРН, тъй като река Дунав е определена вече като РЗПРН, за който в рамките на проекта са изготвени карти на заплахата и риска от наводнения.
 Г-жа Веселка Павлова прикани представителите на общинските администрации да предоставят допълнителни данни за щети от минали наводнения, за да бъдат актуализирани проектните райони като напомни, че възникнали мнения, забележки и предложения могат допълнително да се представят и на имейл dunavbd@bddr.org , включително и на формата за обратна връзка на интернет страницата на Басейнова дирекция гр. Плевен.
Директорът на БДУВДР – гр. Плевен – Румен Пенков благодари на участниците в общественото обсъждане и закри срещата.
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