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Министерство на околната среда и водите

Басейнова дирекция за управление на водите 
            Дунавски район с център Плевен


ПРОТОКОЛ № 2

От обществено обсъждане на райони със значителен потенциален риск от наводнения (РЗПРН)  в Дунавски район за басейново управление  в гр. Плевен като етап от изготвянето на план за управление на риск от наводнения  (ПУРН) 29 май 2013 г. – гр. Велико Търново
Дневен ред:

10:30 – 11:00   Регистрация на участниците в обсъждането. Посрещане с кафе. 
11:00 – 11:10   Откриване на общественото обсъждане. 
11:10 –11:30   Представяне на Проект „Разработване на планове за управление на риска от     наводнения”.
11:30 – 11:40   Въпроси.
12:00 – 12:30  Представяне на Проекта за райони със значителен потенциален риск от наводнения (РЗПРН) в Дунавски район за басейново управление.

12:30 – 12:45  Въпроси, дискусия.
12:45 – 13:30  Почивка - кетъринг
13:30 –14:00  График и работна програма за разработване на план за управление на риск от наводнения (ПУРН) - информиране на обществеността и консултации, съгласно Европейска директива за наводнения.
14:00 – 14:15   Въпроси, дискусия.
14:15                 Закриване
Участници
На общественото обсъждане в гр. Велико Търново присъстваха 28 представители на заинтересованите страни, от общо 30 поканени, в т.ч. представители на местната държавна и общинска власт – областни управители и кметове на общини, компетентни органи по осъществяване на оперативна и постоянна защита от вредното въздействие на водите, представители на бизнеса и консултанти от Център за приложение на спътникови изображения (ЦПСИ) РЕСАК както и представители на БДУВДР – гр. Плевен.

Срещата откри Директорът на БДУВДР г-н Румен Пенков. Представители на Басейнова дирекция гр. Плевен представиха следните презентации:

· Представяне на Проект „Разработване на планове за управление на риска от     наводнения”- Веселка Павлова – директор Дирекция „Планове и Разрешителни“;
· Представяне на Проекта за райони със значителен потенциален риск от наводнения (РЗПРН) в Дунавски район за басейново управление – Иван Каламеров – гл. експерт в отдел „Планове за управление“ ;

· График и работна програма за разработване на план за управление на риск от наводнения (ПУРН) - информиране на обществеността и консултации, съгласно Европейска директива за наводнения – инж. Любомира Пелова – гл. експерт в отдел „Планове за управление“.
В процеса на последвалата дискусия представители  на различни институции изкакзаха мнението си, поставиха въпроси и направиха предложения по представените теми:
Представител на ОУПБЗН – гр. Велико Търново предложи да се отчетат и други фактори като климатични изменения, аварии на хидротехнически съоражения, напоителни и отводнителни съоражения, за да се определи точно риска. Със среден риск са оценени много малко райони, има участъци на които е необходимо да се обърне повече внимание и евентуално да бъдат включени. Да се обърне внимание на горните течения на малките реки на река Янтра. Там риска трудно се определя (Еленски балкан, Габрово) поради бързото и рязко покачване нивото на реките.

Представител на РИОСВ - Велико Търново повдигна въпроса дали ще бъдат определени заливаемите ивици, за да се прекрати застрояването в тях.
Представител на ОУПБЗН – гр. Велико Търново – През 2005 г. наводнението е определено като 50 годишна вълна. Предложението е тези 5 % да се намалят поне на 2%. Сподели, ча тази методика като че ли е изготвена  за друга държава, а не за България.

Представител на „Идеал Стандарт” постави въпроса, че поддържането на проводимостта на речните корита често се възпрепятства от различната форма на собственост (държавна/общинска). Предложи за участъците с висок риск да се организират групи които да почистват речните корита.  По този начин ще има пряко отговорност за постигнатите резултати.

Представител на Областна администрация Габрово – предложи да бъдат проведени общи срещи между представители на Басейнова дирекция и представители на местната държавна и общинска власт, на които да бъдат взети конкретни решения как да бъде решен проблема с почистването на речните корита..

Община Севлиево повдигна въпроса за нерегламентираната сеч в зоните за защита за питейните води, дали е достатъчен контрола върху превозването на препарати за растителна защита на селскостопанските производители, а от там и замърсяването на повърхностните и подземни води.
Инж. Румелия Петрова – началник отдел „Планове за управление“ даде следните отговори:

По първото предложение - оценката  на хидротехническите съоражения ще бъде заложена при изготвяне на картите и мерките. Оценката на степента на риска  в участъците, които според тях заслужават повече внимание,  е направена  на база подадената от Общините информация. За да бъде актуализирани тези  данни е необходимо в БДУВДР да бъде подадена допълнителна и подробна информация в писмен вид.

На въпроса за определянена  заливаемите ивици отговори, че за определените райони ще бъдат определени такива, тъй като те ще съвпаднат с картите на заплаха за наводнения с висока вероятност (20 год). В поръчката „ИЗГОТВЯНЕ НА ЦИФРОВ МОДЕЛ НА РЕЛЕФА ЧРЕЗ ВЪЗДУШНО ЛАЗЕРНО ЗАСНЕМАНЕ (LIDAR) НА РАЙОНИТЕ СЪС ЗНАЧИТЕЛЕН ПОТЕНЦИАЛЕН РИСК ОТ НАВОДНЕНИЯ“ е заложено да бъде извършено заснемане и да се изготви точен цифров модел на релефа за максимална площ  в рамките на отпуснатото финансиране. Този ЦМР ще се използва при последващо очератване на заливаемите ивици. 
 Относно предложението на представителя на „Идеал Стандарт“ за участъците с висок риск да се организират групи които да почистват речните корита инж. Петрова отговори, че подобни дейности по почистването на речните корита със сигурност ще залегнат като бъдеща мярка при изготвянето на ПУРН.
На въпроса за нерегламентираната сеч в зоните за защита за питейните води инж. Любомира Пелова отговори, че ще бъдат предвидени допълнителни мерки по този проблем при актуализирането на ПУРБ.
Г-жа Веселка Павлова – директор дирекция „Планове и Разрешителни“ прикани представителите на общинските администрации да предоставят допълнителни данни за щети от минали наводнения, за да бъдат актуализирани проектните райони като напомни, че възникнали мнения, забележки и предложения могат допълнително да се представят и на имейл dunavbd@bddr.org, включително и на формата за обратна връзка на интернет страницата на Басейнова дирекция гр. Плевен.
Директорът на БДУВДР – гр. Плевен благодари на участниците в общественото обсъждане и закри срещата.
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