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Министерство на околната среда и водите

Басейнова дирекция за управление на водите 
            Дунавски район с център Плевен


ПРОТОКОЛ № 4
От обществено обсъждане на райони със значителен потенциален риск от наводнения (РЗПРН)  в Дунавски район за басейново управление  в гр. Плевен като етап от изготвянето на план за управление на риск от наводнения  (ПУРН) 03 юни 2013 г. – гр. Вършец
Дневен ред:

10:30 – 11:00   Регистрация на участниците в обсъждането. Посрещане с кафе. 
11:00 – 11:10   Откриване на общественото обсъждане. 
11:10 –11:30   Представяне на Проект „Разработване на планове за управление на риска  от     наводнения”.
11:30 – 11:40   Въпроси.
12:00 – 12:30  Представяне на Проекта за райони със значителен потенциален риск от наводнения (РЗПРН) в Дунавски район за басейново управление.

12:30 – 12:45  Въпроси, дискусия.
12:45 – 13:30  Почивка - кетъринг
13:30 –14:00  График и работна програма за разработване на план за управление на риск от наводнения (ПУРН) - информиране на обществеността и консултации, съгласно Европейска директива за наводнения.
14:00 – 14:15   Въпроси, дискусия.
14:15                Закриване

Участници
На общественото обсъждане в гр. Вършец присъстваха 37 представители на заинтересованите страни, от общо 45 поканени, в т.ч. представители на местната държавна и общинска власт – областни управители и кметове на общини, компетентни органи по осъществяване на оперативна и постоянна защита от вредното въздействие на водите, представители на бизнеса и консултанти от Център за приложение на спътникови изображения (ЦПСИ) РЕСАК както и представители на БДУВДР – гр. Плевен.

Срещата откри Директорът на БДУВДР г-н Румен Пенков. Представители на Басейнова дирекция гр. Плевен представиха следните презентации:

· Представяне на Проект „Разработване на планове за управление на риска от     наводнения”- Веселка Павлова – директор Дирекция „Планове и Разрешителни“;
· Представяне на Проекта за райони със значителен потенциален риск от наводнения (РЗПРН) в Дунавски район за басейново управление – Иван Каламеров – гл. експерт в отдел „Планове за управление“ ;

· График и работна програма за разработване на план за управление на риск от наводнения (ПУРН) - информиране на обществеността и консултации, съгласно Европейска директива за наводнения – инж. Любомира Пелова – гл. експерт в отдел „Планове за управление“.
Директор Дирекция „Планове и Разрешителни“ Веселка Павлова прикани всички представители на  местната държавна и общинска власт около рисковите райони да изкажат своите мнения, забележки и предложения като припомни миналогодишните обществени обсъждания на Проект на Предварителна оценка на риска от наводнения (ПОРН). Община Мизия е направила предложение района на общината да бъде включен като индикативен район. След обществените обсъждания е изпратена допълнителна информация от страна на община Мизия. След нейното вземане предвид, критериите от методиката за ПОРН са преминати. Благодарение на което района от устието на река Огоста към река Дунав е определен като район с висок риск от наводнения. 

Г-жа Павлова напомни  и факта, че тези РЗПРН след като бъдат подписани от министъра на околната среда и водите ще бъдат окончателни и няма да има възможност да се допълват или коригирват до следващото актуализиране на Плана за управление на риска от наводнения (ПУРН). Той се осъществява на всеки 6 години.
Последва дискусия между представителите  на различните институции като представител на Община Вълчедръм   направи предложение с. Долни Цибър да бъде включено към районите с висок риск от наводнения. Причината е, че всяка година в този район водите на река Цибрица са най-високи. Района около дигата на реката е изцяло наводнен.
Г-жа Павлова изясни, че с. Долни Цибър е на река Дунав, а самият район около Дунав е определен като район с висок риск от наводнения и той вече е картиран. Селото е включено в картирането и там вече е определена зоната на заливане и риска.

Директор Дирекция „Планове и Разрешителни“ напомни, че възникнали мнения, забележки и предложения могат допълнително да се представят и на имейл dunavbd@bddr.org,  както и на формата за обратна връзка на интернет страницата на Басейнова дирекция гр. Плевен.
Директорът на БДУВДР – гр. Плевен благодари на участниците в общественото обсъждане и закри срещата.
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