Утвърждавам:
Тошко Тодоров

Директор на Басейнова дирекция Дунавски район 
и председател на Басейновия съвет 

ПРОТОКОЛ  №12
от

редовно заседание на Басейновия съвет
 към Басейнова дирекция Дунавски район с център гр. Плевен
На 16 април 2009 г., от 11.00 часа,  в заседателната зала на хотел „Балкан”, гр. Плевен, се проведе дванадесетото редовно заседание на Басейновия съвет (БС) към Басейнова дирекция Дунавски район (БДДР). В него участие взеха както следва:
1. Баки Солак – Заместник-областен управител на област Русе; 

2. Райна Димитрова – Държавен инспектор в Дирекция “АКРРДС” към Областна 

администрация Плевен;
3. д-р Иван Йорданов – Директор на РИОКОЗ – Плевен;
4. д-р Л. Куманов – Директор на Столична РИОКОЗ;
5. инж. Йордан Камбуров – Експерт към Регионална дирекция по хидромелиорации 
Плевен;
6. инж. Петър Петров – Директор на ТД “Гражданска защита”, област Русе;
7. Тони Тодоров – Директор “Морска администрация” – Лом; 

8. Георги Георгиев – Директор “АППД” – Русе;
9. Петър Дулев – Кмет на Община Белене; 
10. Александър Печеняков – Кмет на Община Долна Митрополия;
11. Николай Дамяновски – Зам.-кмет на Община Кнежа; 

12. инж.Богомил Борисов Георгиев – Кмет на Община Етрополе, област Софийска;
13. Веселин Йорданов Чанев - Зам.-кмет на Община Златарица, област В.Търново;
14. Елена Ангелова Цаловска – Гл. експерт „ИППЕЧ” в Община Криводол, област Враца;
15. Снежинка Иванова Цанкова – Гл.експерт “ВиК”, Община Ловеч, област Ловеч;
16. Вълчо Петков Маринов – Зам.-кмет на Община Роман, област Враца;

17. инж.Славка Карамфилова Филипова – Гл. инженер на “Напоителни системи ”ЕАД – София;
18. инж. Мая Тодорова Анчина – Управител на „Напоителни системи ”ЕАД – клон Враца;
19. инж. Минчо Иванов Минчев - Гл.инженер „ВиК” ООД – гр. Русе;
20. инж. Митко Спасов – Управител на “В и К”ЕООД – Плевен;
21. Албена Попхристова – Еколог в “Златна Панега Цимент”АД;
22. Иван Матев – Директор на НИМХ – Филиал Плевен;
23. Марин Маринов – Ръководител сектор “Хидрология” при НИМХ -Филиал Плевен;
24. гл. ас. Станислав Ковачев – МГУ “Св. Иван Рилски” – София, катедра “ХИГ”;
25. Мария Кондрова –Изпълнителен Директор на АДО “Дунав” – Белене;
26. Милена Димитрова – Икономист, ръководител проекти в Информационен и учебен 
център по Екология – национален представител на Дунавски екологичен форум – София;
27. Даниел Попов – геолог, със специализация по хидрология към Информационен и учебен център по Екология – София;
28. Емил Тодоров – Регионален координатор на БДЗП – Регионален офис Свищов.
Присъстваха и началници на отдели и експерти на БДДР.
Г-н Тодоров отчете, че съгласно Правилника за дейността, структурата, организацията на работа и числения състав на Басейновите съвети няма кворум и заседанието се отлага с един час, след което ще продължи, независимо от броя  на присъстващите.
След законоустановения час заседанието бе открито от Поля Кръстева – експерт „Връзки с обществеността” към БДДР и секретар на БС. Тя представи двамата главни водещи в заседанието - г-н Тошко Тодоров – директор на БДДР и новият председател на БС, и г-жа Данка Маринова – началник на отдел „Планиране и стопанисване”, която съгласно дневния ред ще представи проекта на Плана за управление на речните басейни в Дунавския район за басейново управление.
Думата бе дадена на г-н Тодоров за кратко представяне и приветствие към гостите. Новият председател е магистър по икономика, завършил в УНСС и специализирал в Москва, бивш кмет (два мандата) на гр. Червен Бряг, председател на Общинския съвет в града. Г-н Тодоров изрази увереност, че заедно с членовете на басейновия съвет ще работи успешно и  даде думата на новите членове на БС да се представят накратко. Госпожа Цаловска каза, че е нов служител в Община Криводол, гл. експерт „ИППЕЧ”.



В своето приветствие г-н Тодоров подчерта, че важни цели на басейновата дирекция при провеждането на политиката по управление на водите са осигуряване на единно и балансирано управление, защита на здравето на населението, съхранение на естествените природни комплекси и устойчивото развитие на басейновия район, и Басейновият съвет е орган, който ни подпомага в провеждането на тази политика. България е страна членка на Европейския съюз и такато такава съблюдава и спазва европейските нормативи. Важен такъв в областта на водите е Европейската Рамкова директива по водите, чиято главна цел е  предотвратяване на влошаване на статуса на всички води и постигане на добро състояние до 2015 година, каза още директорът на БДДР. 


Основният инструмент за управление на водите на басейново ниво и за реализация на целите на Директивата, а също така и на Закона за водите, са Плановете за управление на речните басейни. Целта им е оптимизиране управлението на водите чрез интегриран подход на басейново ниво, устойчиво ползване на водните ресурси и постигане добро състояние на всички води.
Басейнова дирекция Дунавски район подготви и на 22 декември 2008 година издаде проект на План за управление на речните басейни в Дунавския район, припомни г-н Тодоров. Всички мнения и становища, които получим, са особено важни за нас, подчерта още той и добави, че искаме да представим Проекта на Плана за управление на внимание на членовете на БС, разчитайки, че те също ще се включат с коментари и препоръки. 
Г-н Тодоров припомни, че проектът на дневния ред е бил изпратен на членовете, попита има ли предложения за допълнения към него и го подложи на гласуване. Предложения за включване на нови точки нямаше, нямаше и „против” проекта и той бе приет.

Заседанието протече при следния дневен ред, утвърден със заповед №23/30.03.2009 г.:
1. Регистрация на участниците в заседанието.

2. Откриване на заседанието и приветствие от Директора на БД Дунавски район.

3. Приемане на Протокол №11 от предното заседание на Басейновия съвет.
4. Представяне на проект „План за управление на речните басейни в Дунавски район ”– инж.Данка Маринова – Началник отдел “Планиране и стопанисване” към БД Дунавски район.
5. Дискусия.
Съгласно чл. 66 от Правилника, решенията, взети на предното заседание се гласуват от всички членове. На единадесетото заседание са взети 2 решения:

1. Басейновият съвет предлага за учредяване санитарно-охранителна зона около водовземна система от 7 броя тръбни кладенци и помпена станция «Мартен» за питейно-битово водоснабдяване на гр. Русе по представения и съгласуван от компетентните органи проект.

2. Басейновият съвет предлага за учредяване санитарно-охранителна зона около водоснабдителна система «Казичене» за питейно-битово водоснабдяване на «Кремиковци» АД в землището на село Казичене, район Панчарево, Столична община по представения проект.

След изчитане не решенията, г-н Тодоров прикани членовете, ако не възразяват, да гласуват и Протокол №11 с двете решения да влезе в архива на Басейновия съвет. Двете решения бяха гласувани и протоколът с решенията бе приет без възражения.
След това по точка 4 от дневния ред думата бе дадена на инж. Данка Маринова, за да представи проекта на Плана за управление на речните басейни в Дунавския район.

Госпожа Маринова приветства с Добре дошли всички и припомни, че проектът на ПУРБ беше изпратен предварителна на всички членове на БС, за да имат възможност да се запознаят с него. На заседанието ще бъде представено накратко най-важното от проекта и г-жа Маринова изрази надежда, че след това всички ще се включат в дискусията.

В началото тя представи основните цели на Плана. След това бе направена характеристика на района за басейново управление и бе представено  състоянието на водите в Дунавския район за басейново управление.

Целите за опазване на водите са насочени към основните категории води, за постигане на добро състояние, обясни инж. Маринова, и очерта целите за опазване на повърхностни водни тела и подземни водни тела.

Консултациите с обществеността допринесоха за идентифициране на основните проблеми, каза г-жа Маринова, и представи най-важната част- Предложенията за мерки за решаване на проблемите.

В заключение тя добави, че очаква на това заседание да се поличи ползотворна дискусия и да се дадат становища и предложения.
Г-н Тошко Тодоров благодари на инж. Маринова и даде думата на членовете на БС за въпроси и мнения, като ги помоли да се представят за протокола.
Пръв поиска думата г-н Тони Тодоров – директор на „Морска администрация” – Лом. Според него мерките, с които ще се изпълняват основните цели, като цяло са имплементирането на европейските директиви в българското законодателство, а това се контролира от различни орани в Р България. Но в допълнителните мерки той забелязва нещо, което го озадачава – преставя се проект на План, а според него всички мерки, които са допълнителни и превантивни, са по-подходящи за Стратегия. В един план трябва да има конкретни мерки с конкретни срокове. Сумите, които са заложени, според г-н Тони Тодоров, са чисто калкулативни и не става ясно от къде ще дойдат и как ще се предоставят. Според него още, в допълнителните мерки като мярка е записано „Ограничаване на дърводобива и залесяване”, а той предлага да се разделят, защото се получава смислово разминаване. Според директора на МА – Лом, ако искаме да имаме успешен план, трябва да има конкретни мерки с конкретни отговорни лица и съответно контрол. В плана има 19 водоизточника, за които е било посочено, че няма да достигнат добро състояние до 2015 г., едно от тях е р. Русенски Лом. Но спред него, реките са свързани една с друга и ако не се преборим да ги пречистим, ще замърсят и другите. Не бива да абдикиране от задълженията за почистване на реките, добави в заключение той.

Инж. Маринова отговори, че засега това е нашето предложение за програмата от мерки, която ще бъде предложена на широкта общественост за обсъждане, и това не е окончателният План, а предстои да се доразработи. Що се отнася до мерките, предвидено е разработване на национален каталог от програма от мерки, в който ще бъдат дадени по-точни параметри. Към този момент иконом. анализ е направен от служители на БДДР, но не е направен анализ на допълнителните мерки, тъй като на дирекцията й липсва набор от системи за категоризация, затова и представените са само част от мерките и тяхната стойност. По втората част на изказването г-жа Маринова уточни, че в проекта има водни тела (ВТ), за които постигането на добро състояние няма да е възможно до 2015 г., и ако не са достатъчни основни мерки, ще бъдат приложени и допълнителни. Повече информация ще бъде дадена в края на годината, ако се реализират обществените поръчки, които са възложени. 
След това думата бе дадена на г-н Евгени Петков от Областна администрация – Плевен. Той използва думите на Данка Маринова за липса на данни – част от мерките, които са заложени, биха влезли в системата за интегрирано управление на отпадъците, а там все още се разработват идейните проекти и няма яснота какви средства ще бъдат необходими. Тоест това е в подкрепа на казанато от г-жа Маринова, че Планът ще се допълва и актуализира и ще се разработват програми от мерки.
Инж. Маринова в отговор допълни, че след приключване на обществените поръчки ще има инвестиционен и институционален анализ и всичко ще е ясно разписано.

Думата поиска г-н Станислав Ковачев от МГУ, който каза, че се замимава предимно с подземни води. Според него трябва да се направят корекции в таблиците. Той обърна внимание още на факта, че тези обекти, които са определени като замърсени, са повърхностни и подземни и трябва да се внимава със сроковете, тъй като процесът на самоочистване на подземните води е по бавен от този на повърностните, затова да не се слагат срокове, които са неизпълними. Първо, за да се премахне едно трайно замърсяване, трябва да се ликвидира източникът, а ако не се предприемат мерки, периодите са много по-големи. Затова и трябва да се внимава със сроковете. Той добави, че разбира, че представеното е само проект, но все пак трябва да се засили тежестта кой е контролиращият орган или кого ще натовари той, за да не е отговорността само на БДДР. 
Думата за отговор поиска инж. Галя Ангелова – гл. експерт в отдел РР към БДДР. При първоначалното характеризиране на подземните водни тела (2006 г.) и оценката на риска е установено, че 16 бр. подземни водни тела няма да постигнат целите за добро състояние в настоящия план за управление. След предприети мерки е установено, че част от телата подобриха състоянието си, но въпреки това някои от телата няма да достигнат добро състояние до 2015 г, докато не се изпълнят редица мерки. Данка Маринова допълни, че предстои да бъде изчислен ефектът от тези мерки и това дали са социално поносими.

Думата отново поиска г-н Тони Тодоров  - според него този план няма конкретно набелязани мерки и цели, които да се изпълняват, сроковете , които са заложени са малко нереалистични, и отново спомена, че според него това не е план, а стратегия.
За отговор думата поиска  инж. Румен Маринчев – началник на отдел ВВСК при БДДР, който припомни, че в по-ранно заседание на БС е предложен график, които стига до 2027 г., и той е бил приет от членовете на съвета.
Г-н Тошко Тодоров призова да се работи заедно и да не се застава от двете страни на барикадата, и припомни, че до 22.12.2009 г. БДДР ще се опита да направи добър план.
Г-н Евгени Петков допълни, че може да се ползват като партньори регионалните сдружения за управление на отпадъците, които разполагат с информация.
Г-н Тони Тодоров попита какво място заема река Дунав във Плана.

Думата бе дадена за отговор на г-жа Веселка Павлова, която е член на работна група за Басейново управление в МКОРД, която обясни, че в момента има обсъждане на плана за река Дунав- на цялата част – между всичките държави и след това проекта на ПУРБ в международния район в Дунавския речен басейн ще бъде предоставен.
Господин Тони Тодоров попита каква е разликата между контролния и оперативен мониторинг и за отговор думата бе дадена на г-жа Дакова, началник на отдел МПИО.

Г-н Ковачев сподели, че през 21 век много хора нямат достъп до качествена питейна вода и отговорността е много голяма.
С това дискусията по проекта на Плана за управление на речните басейни в Дунавския райони и дневният ред бяха изчерпани. 

Господин Тодоров благодари на всички за участието, пожела весело посрещане на Великден и обяви заседанието за закрито.

Съставил:

Поля Кръстева

Мл. експерт “Връзки с обществеността” 

и секретар на Басейновия съвет
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