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ОТЧЕТ 

за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция 

„ Дунавски район“ – Плевен за месец февруари 2017 г.

1. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност за периода и резултати от извършената контролна дейност:

През месец  Февруари 2017 г. експертите на Басейнова дирекция "Дунавски район" - Плевен /БДДР-Плевен/ са  извършили общо 98 броя  проверки, от които 84 бр. проверки за спазване на условията в издадените разрешителни. Направени са 10 броя извънредни проверки, участия в ДПК, свързани с обследване на Потенциално опасни водни обекти (ПОВО) на територията на БДДР- Плевен, във връзка с назначени междуведомствени комисии със заповед на областни управители/кметове на общини, проверки по проводимост на критични  участъци от речни легла и проверка на техническото и експлоатационно състояние на водностопанските системи и съоръжения, както и проверки по множество подадени сигнали и жалби.        

За периода са предприети действия по общо 7 бр. сигнали и жалби, съобразно изискванията на Закона за водите и компетентностите на БДДР-Плевен, от които 1 бр. са подадени по "Зелен телефон".

В рамките на осъщественият контрол са дадени 49 бр. предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или нарушения.

За констатирани административни нарушения на Закона за водите са съставени 0 бр. АУАН.

От директора на БД "Дунавски район"  са издадени наказателни постановления - 1 бр., с които са наложени глоби/имуществени санкции по ЗВ в общ размер на 10 000,00 лв.
Общо събраните суми от БД по наложени глоби /имуществени санкции са в размер на 2 500,00 лв. 
Най – голямата по размер глоба/имуществена санкция е наложена на „ Евроинвест ВТ „ ЕООД гр. Велико Търново в размер на 10 000,00 лв. 
От такси за осъществено право на използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, са събрани суми в размер на  995 089.52 лв.  

Постъпилите суми по влезли в сила АУПДВ от предходни години са в размер на 101757.07 лв.
2. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна  дейност:
При извършената контролна дейност през месец февруари на 2017 г. основно се акцентира върху: 
Извършени са проверки за проводимостта на речните легла, включително и в участъците до 500 м. след язовирната стена на 1 обекта.
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

- Проверки за състоянието  и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения- 8 бр.
-  Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла -  8 бр.
- Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите - 50 бр.
- Проверки за количеството и качеството на водите -  44 бр. 
- Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките -  1 бр.
- Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ - 82 бр.   
- Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ - 1 бр.
- Проверки по сигнали и жалби - 7 бр.
- Проверки във връзка с използване на минерални води - 6 бр.
- Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на № 1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски; " Бели Искър"; " Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; " Кокаляне"; " Кула"; "Огняново"; Огоста"; Панчарево"; " Рабиша"; " Сопот"; " Среченска бара"; " Христо Смирненски"; " Ястребино".
- Извършен контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 1 бр.
При извършените проверки по спазване условията на издадени и действащи разрешителни по Закона за водите за водовземане са проверени приоритетни обекти ползващи големи водни количества, обекти, от които не постъпва информация за изпълнение на условията на издадените разрешителни – не са представени годишни отчети за ползвани водни количества, резултати от собствен мониторинг, платежни документи за такси водовземане. При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличие на разходомерни и нивомерни устройства, тяхната  техническа изправност, воденето на дневници за ежемесечно отчитане на ползваните водни обеми, резултати от собствен мониторинг на водите, платени и дължими такси;

При извършените проверки по състоянието и проводимостта на критични участъци от речните легла при намалена проводимост са дадени необходимите предписания с поставени срокове за изпълнение;
Извършените проверки по последващ контрол са по изпълнение на дадените предписания.
През месеца са осъществени общо 7 броя проверки по сигнали и жалби, съобразно изискванията на Закона за водите и компетентностите на БДДР-Плевен: 

· На 10.02.2017 г. е извършена проверка от експерти на БДДР – Плевен. Констатира се следното: собственик на Баластриера "Селимица" е фирма "МСЕ 2001" ООД, на която има издаден концесионен договор от 2004г със срок до 2019г. Изградените ограждения около концесионната площ е с цел маркирането и, за което има право. Относно границите на концесионната площ БДДР, както и представителите от общ. адм. "Кремиковци" и "Нови Искър", не сме компетентни да дадем отговор на въпроса. Компетентността е на Министерство на Енергетиката, които контролират условията по концесията. Баластриера "Селимица" се намира изцяло на територията на СО, р-н Нови Искър.
· На 23.02.2017 г. е извършена проверка от експерти на БДДР – Плевен. Констатира се следното: Незаконно изградена язовирна стена с приблизителна дължина 100 м. и  височина 2,5м. Дадено е предписание: Да се възстанови нормалната проводимост на дерето.
· В БДДР гр. Плевен е входирана жалба вх. № Ж-1/16. 01. 2017г., визираща неправомерно ползване на водоизточник в землището на с. Глутниците, Общ. Трявна. При проверката на място на 17.02.2017 г. от експерти на БДДР – Плевен се установи следното: - южно от с. Глутниците е изграден каптаж в м. Белновръх в терен (имот) с неясна в момента собственост - недостъпен поради наличие на снежна покривка. Чрез гравитачен тръбопровод с L = 3000м. водата се акумулира в НP=30м3 с координати N 42  ̊50  ̒ 02,8  ̋ E 25  ̊35  ̒ 30,9  ̋. От НР водата гравитачно по изграден водопровод през 60-те г. се ползва в овчарник и телчарник - частна собственост в момента(от бившето ТКЗС). През периода 1995-1998г. (от същия водопровод с отклонение са захранени 7 бр. къщи(жил. сгради). Водата се ползва за ПБ цели. Водоизточникът не е регистриран в БДДР гр. Плевен и до момента няма издадени р-ни за обекти в с. Глутниците от водоизточника съгл. разпоредбите на ЗВ. Във функциониращите селскостопански сгради (2бр) се отглеждат около 20бр крави и 150 бр. овце. В момента на проверката вода към жилищните имоти не постъпва поради възпрепятстването й (спирането й) от страна на визирания в жалбата г-н Никола Кръстев - собственик (ползвател на телчарника) с. Глутниците не е водоснабдено чрез "ВиК" ООД гр. Габрово, район Трявна.

· На 22.02.2017 г. е извършена проверка от експерти на БДДР – Плевен. Констатира се следното: Проверката е във връзка с постъпил сигнал в РИОСВ Враца за замърсяване на река Бистрешка с фекалии. В момента на проверката водата беше чиста и без замърсяване. Взети са проби от реката.
· На 24.02.2017 г. е извършена проверка от експерти на БДДР – Плевен. Констатира се следното: В язовир в землището на с.Д-р Йосифово се забелязват 15 броя мъртви риби, взети са проби от ИАОС с цел установяване на евентуален причинител/замърсител на водата.
· Във връзка с постъпил сигнал в БДДР - Плевен С-3/ 06.02.2017 г. относно понижаване на водното ниво, чрез източване на яз. Смирненски,/с. Смирненски, общ. Брусарци/ на 13.02.2017 г. е извършена проверка. При проверката се констатира, че: МВЕЦ" Смирненски" е в работен режим и работи на пълна мощност. Представени са писма във връзка със зимната метеорологична обстановка през 2016/2017  г. за организиране и осигуряване на свободен обем от областен управител Монтана,МОСВ, ДАМТН и ЦУ на "НС" ЕАД.
3. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
През отчетния период са извършени общо 98 бр. проверки, дадени са предписания - 49 бр., съставени са 0 бр. Акта за установяване на административни нарушения по ЗВ, общо събраните суми са в размер на  1 046 089,52 лв.
От директора на БД "Дунавски район"  са издадени наказателни постановления - 1 бр., с които са наложени глоби/имуществени санкции по ЗВ на „ Евроинвест ВТ „ ЕООД гр. Велико Търново в общ размер на 10 000,00 лв. Нарушен е чл.143, т.1, т.2 и т.3 от Закона за водите.
Общо събраните суми от БД по наложени глоби /имуществени санкции са в размер на 2 500,00 лв.
Осъществени са 7 бр. проверки във връзка с подадени в БДДР - Плевен жалби и сигнали. Съобразно изискванията на Закона за водите и компетентността на БДДР - Плевен са предприети необходимите дейности, свързани с осъществения контрол по стриктно спазване на разпоредбите на Закона за водите и поднормативните актове.
Общата сума, постъпила през отчетният месец по влезли в сила АУПДВ за предходни години е в размер на 101 757,07 лв.
4. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
В резултат на извършения контрол от БД "Дунавски район", по подържане проводимостта на речните легла може да се направи следния анализ:

 
С писмо с вх. № 1527/08.02.2016 г., постъпило в БДДР-Плевен от Министерството на околната среда и водите са дадени методически указания за подобряване ефективността и ефикасността за осъществения контрол от Басейновите дирекции на проводимостта на речните легла във връзка с чл. 188, ал. (1), т.1 от Закона за водите. В изпълнение на тези указания, експертите на БДДР-Плевен съставиха констативни протоколи по последващ контрол, съобразно изискванията на Закона за водите, в които са описани степента на достигане на предприетите дейности по подобряване на проводимостта на критичните участъци от речните легла, чиято проводимост е намалена. Със съставените констативни протоколи е проверено изпълнението на дадените предписания, след изтичане на сроковете. При последващият контрол е констатирано, че по някой от дадените предписания  не са спазени изискванията за което са съставени 12 бр. АУАН. Във останалите случаи са извършени дейности на терен във връзка с подобряване на проводимостта на речните легла, като по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. Експертите на БДДР-Плевен продължават да извършват контролна дейност във връзка с изпълнението на задълженията на отговорните лица на основание чл.188, ал. (1), т. 1 от Закона за водите. 
В резултат от проверките за изпълнение на режимните графици за ползваните водни количества от язовир "Александър Стамболийски; " Бели Искър"; " Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; " Йовковци"; " Кокаляне"; " Кула"; Огоста"; "Огняново "; Панчарево"; " Рабиша"; " Сопот"; " Среченска бара"; " Христо Смирненски"; " Ястребино"   е установено, че водоползвателите спазват разрешените месечни водни обеми за съответната цел и съобразно съответното действащо разрешително за водовземане.
Операторите на язовирните стени спазват предписаните в месечния график контролни обеми, с цел защита от вредното въздействие на водите. 
Приложение – таблична част

	Общ брой извършени проверки
	Брой извършени проверки по разрешителни.
	Брой извършени извънредни проверки (по сигнали,  съвместни проверки и др.)  
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления

НП
	 Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (НП/лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (НП/лв.)
	 Брой издадени актове за установяване на публично-държавно вземане

(АУПДВ)
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ/лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ/лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)

	98
	84
	10
	49
	0
	0
	1
	10 000,00
	2500,00
	0
	0.00
	101757.07
	995 089.52


Отговорни експерти за изготвената информация:

1. инж. Румен Зарев - Главен експерт, телефон за контакти 064 885 132, e-mail: r.zarev@bddr.org;

2. Гергана Ангелова - Главен експерт, телефон за контакти 064 885 133, e-mail: gergana@bddr.org.
С уважение, 
ИНЖ. Петър димитров

Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”

5800 гр. Плевен, ул. „Чаталджа” №60



тел.: +359 64 88 51 00, факс: +359 64 80 33 42


              e-mail: dunavbd@bddr.org, web: www.bd-dunav.org
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