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ОТЧЕТ 

за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция 

„ Дунавски район“ – Плевен за месец Март 2017 г.

1. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност за периода и резултати от извършената контролна дейност:

През месец  Март 2017 г. експертите на Басейнова дирекция "Дунавски район" - Плевен /БДДР-Плевен/ са  извършили общо 216 броя  проверки, от които 148 бр. проверки за спазване на условията в издадените разрешителни. Направени са 68 броя извънредни проверки, участия в ДПК, свързани с обследване на Потенциално опасни водни обекти (ПОВО) на територията на БДДР- Плевен, във връзка с назначени междуведомствени комисии със заповед на областни управители/кметове на общини, проверки по проводимост на критични  участъци от речни легла и проверка на техническото и експлоатационно състояние на водностопанските системи и съоръжения, както и проверки по множество подадени сигнали и жалби.        

За периода са предприети действия по общо 9 бр. сигнали и жалби, съобразно изискванията на Закона за водите и компетентностите на БДДР-Плевен, от които 1 бр. са подадени по "Зелен телефон".

В рамките на осъщественият контрол са дадени 199 бр. предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или нарушения.

За констатирани административни нарушения на Закона за водите са съставени 1 бр. АУАН за констатирани неизпълнения на дадени предписания от предходни проверки.
От директора на БД "Дунавски район"  са издадени наказателни постановления - 0 бр., с които са наложени глоби/имуществени санкции по ЗВ в общ размер на 0,00 лв.
Общо събраните суми от БД по наложени глоби /имуществени санкции са в размер на 5 100,00 лв. 
От такси за осъществено право на използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, са събрани суми в размер на  8 222 934,77 лв.  

Постъпилите суми по влезли в сила АУПДВ от предходни години са в размер на 56 000.00 лв.
2. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна  дейност:
При извършената контролна дейност през месец март на 2017 г. основно се акцентира върху: 
Извършени са проверки за проводимостта на речните легла, включително и в участъците до 500 м. след язовирната стена на 34 обекта.
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

- Проверки за състоянието  и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения- 39 бр.
-  Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла -  30 бр.
- Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите - 94 бр.
- Проверки за количеството и качеството на водите -  76 бр. 
- Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките -  1 бр.
- Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ - 148 бр.   
- Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ - 1 бр.
- Проверки по сигнали и жалби - 9 бр.
- Проверки във връзка с използване на минерални води - 5 бр.
- Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на № 1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски; " Бели Искър"; " Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; " Кокаляне"; " Кула"; "Огняново"; Огоста"; Панчарево"; " Рабиша"; " Сопот"; " Среченска бара"; " Христо Смирненски"; " Ястребино".
- Извършен контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 35

 бр.
При извършените проверки по спазване условията на издадени и действащи разрешителни по Закона за водите за водовземане са проверени приоритетни обекти ползващи големи водни количества, обекти, от които не постъпва информация за изпълнение на условията на издадените разрешителни – не са представени годишни отчети за ползвани водни количества, резултати от собствен мониторинг, платежни документи за такси водовземане. При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличие на разходомерни и нивомерни устройства, тяхната  техническа изправност, воденето на дневници за ежемесечно отчитане на ползваните водни обеми, резултати от собствен мониторинг на водите, платени и дължими такси;

При извършените проверки по състоянието и проводимостта на критични участъци от речните легла при намалена проводимост са дадени необходимите предписания с поставени срокове за изпълнение;
Извършените проверки по последващ контрол са по изпълнение на дадените предписания.
През месеца са осъществени общо 9 броя проверки по сигнали и жалби, съобразно изискванията на Закона за водите и компетентностите на БДДР-Плевен: 

· На 08.03.2017 г. е извършена проверка от експерти на БДДР – Плевен. Констатира се следното: "Хидромид" ООД гр. Плевен е титуляр на разрешително за водовземане № 01440004/17.08.2009г. изменено с Решение №220/20.07.2011г. с цел на водовземането производство на електроенергия, посредсвом ВЕЦ"Хидромид". С констативен протокол №1-РЗ-48/20.07.2016г. е констатирано мястото на отвеждане възвратимите води, преработени от ВЕЦ "Хидромид", като са заснети географските координати чрез GPS map 62 GARMIN, които са описани в горецитирания протокол.  В БДДР-Плевен е постъпило писмо с вх. № 145/09.01.2017 г. от "Хидромид" ООД гр. Плевен в изпълнение на предписание № 1 от констативен протокол № 1-РЗ-48/20.07.2016 г. 
· Проверката се извършва  на 07.03.2017 г. по подаден сигнал от Дирекция речен надзор (ДРН) Русе, Дирекция Ръководство на корабния трафик - р. Дунав, РИОСВ Русе, наш вх. №С-8/27.02.2017 год. Констатации: В пристанище за общ транспорт с национално значение Русе "Терминал Русе-Запад", т.н. лиман Запад, на отдаден под наем неработещ кей до фериботно гнездо на 09.02.2017 год. е аварирал ( загубил плавучещ и е опрял на дъното/заседнал моторен кораб  „Панайот Волов“. В момента на проверката, с предоставен катер от ДРН гр. Русе, беше обследвана екваторията на терминал Русе Запад. Установиха се мазни петна от нефтоводни смеси, обхващащи по-голямата площ от пристанището. Предполагаемият източник  на замърсяването е авариралият моторен кораб „Панайот Волов“. Разставено е и боново заграждение, което в момента на проверката видимо не ограничава мазните петна и разлива не се ограничава в рамките на лимана. Има предпоставки за изтичане на замърсяването в р. Дунав. 
· На 09.03.2017 г. е извършена проверка от експерти на БДДР – Плевен. Предмет на жалбата са оставени стотици кубици земна и скална маса в коритото на р. Искър, като по този начин е нарушено коритото на реката. 2. Извърши се оглед в деня на проверката на р. Искър в участъка от ул. „Искър“ № 1 до № 37, както и от моста на р. Малък Искър в землището на гр. Роман. 3. Не се констатира земна и скална маса в коритото на р. Искър и р. Малък Искър. Проводимостта на речните корита е нормална. 
· На 10.03.2017 г. е извършена проверка от експерти на БДДР – Плевен. Предмет на проверката е уведомление от „Искър Дивелъпмънтс“ ООД с вх. № С-71/ 07.03.2017 г., че на 10.03.2017 г. ще се извършат ликвидационни работи на тръбен кладенец намиращ се в поземлен имот с идентификатор 68134.1502.826, гр. София, р-н Искър, ул. Неделчо Бончев № 5, собственост на „Искър Дивелъпмънтс“ ООД, който имот е отдаден под наем на „София Мениджмънт къмпани“ ЕООД и „Бала Консулт“ ООД. 2. Ликвидационните работи се извършват във връзка с изпратено писмо от БДДР гр. Плевен на „Искър Дивелопмънтс“ ООД с изх. № С-71/ 11.11.2016 г., че е задължително да се ликвидират съоръжения съгласно чл. 118г, ал. 5 от Закона за водите. 3. Дружеството е внесло проект за ликвидация на тръбния кладенец в БДДР гр. Плевен съгласно чл. 110 от Наредба № 1/ 10.10.2007 г. за проучване, ползване и опазване на подземните води с вх. № С-71/ 09.01.2017г., който проект е съгласуван от Директора на БДДР гр. Плевен. 4. В деня на проверката преди да започнат дейности по ликвидацията на тръбният кладенец, който се намира на кота терен, се измери дълбочината, статично водно ниво и географски му координати, които са както следва: - Дълбочина - 10,0 м, - СВН – 3,55 м, - географски координати; N=42º40‘13,28’,E=23º24‘26,31‘‘. 5. Ликвидацията на тръбния кладенец протече съгласно одобрения проект, а именно: 5.1. Запълване на експлоатационната колона на кладенеца с гравиина засипка от 10.0 м (дъно на кладенеца) до 2.50 м. 5.2. Циментиране от 2.50 м до кота терен с бетон. 5.3. Работата по извършване на ликвидационните работи протекоха ръчно. 
· На 23.03.2017 г. е извършена проверка от експерти на БДДР – Плевен. Предмет на жалбата с вх. № С-10/22.03.2017 г. е за сеч на дървета в района на вододайната зона на с. Литаково, общ. Ботевград, Софийска Област. 2. Извърши се оглед на речно водохващане „Помашкото” на р. Помашки дол, което е географски координати N=42°54’49.968” и Е=23°37’09.859”. 3. Извърши се оглед на речно водохващане „Занога” на р. Широката падина, което е географски координати N=42°54’49.968” и Е=23°37’09.859”. 4. Извърши се оглед на речно водохващане „Репец” на р. Репец. 5. Речните водохващания са за ПБВ на с. Литаково и се стопанисват от „ВиК Бебреш” ЕООД и попадат изцяло в държавен горски фонд. 6. При извършения оглед на място не се констатира сеч във вододайната зона на горецитираните водохващания, а именно в пояс 1 и пояс 2.

·   На 24.03.2017 г. е извършена проверка от експерти на БДДР – Плевен.  Констатира се следното: Каптаж „Пеща-Искрец, Своге“ дренира подземни води по десния скат на р. Искрецка, за който има издадено разрешително за водовземане на №11510429/ 20.10.2009 г. на „Водоснабдяване и канализация“ ЕООД. Каптажа осигурява водоснабдяването на с. Искрец, с. Свидя и гр. Своге. От каптажа тръгва захранващ стоманен водопровод за питейно-битовите нужди (ПБВ) Ø 530. Излишната вода се влива в бетонов подземен канал 0,6х1,0х50 м покрит с бетонни капаци, който се зауства в преливна шахта. От там водата свободно се излива към реката и към стар съществуващ стоманен водопровод, който преминава въздушно, успоредно на реката по десният й бряг. Водата от водопровода за ПБВ на селата и гр. Своге, който се стопанисва от ВиК ЕООД гр. София е подземен и не се смесва с водата от преливният водопровод. 2. При проверката се установи, че при влизането в селото преливният водопровод е затапен, в ревизионна шахта намираща се на ул. „Христо Ботев“, на отсрещният тротоар срещу рибарник на „Рибкомерс“ ЕООД. На преливният водопровод преди ревизионната шахта са направени няколко извода, които отвеждат водата във имота на „Рибкомерс“ ЕООД.  3. „Рибкомерс“ ЕООД има издадено разрешително за водовземане №11160042/08.10.2009 г. с цел „Риборазвъждане“ от повърхностни води от р. Искрецка. В деня на проверката не се установи да се осъществява такова водовземане, а именно от реката. Описаните водовземни съоръжения в разрешителното не отговорят на установеното на терена, а откритя бетонов канал с дължина 100 м е затлачен и има израснала растителност. 4. От направената проверка не се установи да се създава опасност за ограничаване на водоснабдяването на населението в следствие на преливният водопровод.
· На 31.03.2017г. е извършена проверка от експерти на БДДР – Плевен. Констатира се следното: На улица "Екзарх Йосиф" № 35 се извършва сондиране със сонда. На площадката се вижда извадка и подредени ядки до 20.0 метър. Сондата е с диаметър на корона ф93мм. Поява на водно ниво е установено на 4.90 м. 
· На 22.03.2017 г. е извършена проверка от експерти на БДДР – Плевен. Констатира се следното: затруднена проводимост от строителни отпадъци. Да се уведоми обл.управа Враца.
· На 23.03.2017 г. е извършена проверка от експерти на БДДР – Плевен. Констатира се следното: в коритото на р.Ботуня в близост до мост на Е-79 се забелязва насип от камъни откъм ляв бряг. Насипа частично затруднява на речната проводимост.

През месеца са извършени 5 бр. проверки на следните ВЕЦ- ВЕЦ "Сокол",  ВЕЦ „Хидромид“, МВЕЦ "Искра", ВЕЦ „Горни Дъбник“ МВЕЦ „Дъбник“ за изпълнение условията на разрешителните и поддържане на минималният допустим отток в реките, съобразно изискванията на Закона за водите и компетентностите на БДДР-Плевен. При осъществените проверки не са установени нарушения в оттока на реките след водохващанията на всичките ВЕЦ.
3. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
През отчетния период са извършени общо 216 бр. проверки, дадени са предписания - 68 бр., съставени са 1 бр. Акта за установяване на административни нарушения по ЗВ, общо събраните суми са в размер на  8 222 934,77 лв.
От директора на БД "Дунавски район"  няма издадени наказателни постановления .
Общо събраните суми от БД по наложени глоби /имуществени санкции са в размер на 5 100,00 лв.
Осъществени са 9 бр. проверки във връзка с подадени в БДДР - Плевен жалби и сигнали. Съобразно изискванията на Закона за водите и компетентността на БДДР - Плевен са предприети необходимите дейности, свързани с осъществения контрол по стриктно спазване на разпоредбите на Закона за водите и поднормативните актове.
Общата сума, постъпила през отчетният месец по влезли в сила АУПДВ за предходни години е в размер на 56 000,00 лв.
4. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
В резултат на извършения контрол от БД "Дунавски район", по подържане проводимостта на речните легла може да се направи следния анализ:

 
С писмо с вх. № 1527/08.02.2016 г., постъпило в БДДР-Плевен от Министерството на околната среда и водите са дадени методически указания за подобряване ефективността и ефикасността за осъществения контрол от Басейновите дирекции на проводимостта на речните легла във връзка с чл. 188, ал. (1), т.1 от Закона за водите. В изпълнение на тези указания, експертите на БДДР-Плевен съставиха констативни протоколи по последващ контрол, съобразно изискванията на Закона за водите, в които са описани степента на достигане на предприетите дейности по подобряване на проводимостта на критичните участъци от речните легла, чиято проводимост е намалена. Със съставените констативни протоколи е проверено изпълнението на дадените предписания, след изтичане на сроковете. При последващият контрол е констатирано, че по някой от дадените предписания  не са спазени изискванията за което са съставени 12 бр. АУАН. Във останалите случаи са извършени дейности на терен във връзка с подобряване на проводимостта на речните легла, като по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. Експертите на БДДР-Плевен продължават да извършват контролна дейност във връзка с изпълнението на задълженията на отговорните лица на основание чл.188, ал. (1), т. 1 от Закона за водите. 
В резултат от проверките за изпълнение на режимните графици за ползваните водни количества от язовир "Александър Стамболийски; " Бели Искър"; " Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; " Йовковци"; " Кокаляне"; " Кула"; Огоста"; "Огняново "; Панчарево"; " Рабиша"; " Сопот"; " Среченска бара"; " Христо Смирненски"; " Ястребино"   е установено, че водоползвателите спазват разрешените месечни водни обеми за съответната цел и съобразно съответното действащо разрешително за водовземане.
Операторите на язовирните стени спазват предписаните в месечния график контролни обеми, с цел защита от вредното въздействие на водите. 
Приложение – таблична част

	Общ брой извършени проверки
	Брой извършени проверки по разрешителни.
	Брой извършени извънредни проверки (по сигнали,  съвместни проверки и др.)  
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления

НП
	 Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (НП/лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (НП/лв.)
	 Брой издадени актове за установяване на публично-държавно вземане

(АУПДВ)
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ/лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ/лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)

	216
	148
	68
	199
	1
	1
	0
	0,00
	5 100,00
	0
	0.00
	56 000.00
	8 222 934,77


Отговорни експерти за изготвената информация:

1. инж. Румен Зарев - Главен експерт, телефон за контакти 064 885 132, e-mail: r.zarev@bddr.org;

2. Гергана Ангелова - Главен експерт, телефон за контакти 064 885 133, e-mail: gergana@bddr.org.
С уважение, 
ИНЖ. Петър димитров

Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”

5800 гр. Плевен, ул. „Чаталджа” №60



тел.: +359 64 88 51 00, факс: +359 64 80 33 42


              e-mail: dunavbd@bddr.org, web: www.bd-dunav.org
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