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ОТЧЕТ 

за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция 

„ Дунавски район“ – Плевен за месец Май 2017 г.

1. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност за периода и резултати от извършената контролна дейност:

През месец  Май 2017 г. експертите на Басейнова дирекция "Дунавски район" - Плевен /БДДР-Плевен/ са  извършили общо 323 броя  проверки, от които 56 бр. проверки за спазване на условията в издадените разрешителни. Направени са 267 броя извънредни проверки, участия в ДПК, свързани с обследване на Потенциално опасни водни обекти (ПОВО) на територията на БДДР- Плевен, във връзка с назначени междуведомствени комисии със заповед на областни управители/кметове на общини, проверки по проводимост на критични  участъци от речни легла и проверка на техническото и експлоатационно състояние на водностопанските системи и съоръжения, както и проверки по множество подадени сигнали и жалби.        

За периода са предприети действия по общо 8 бр. сигнали и жалби, съобразно изискванията на Закона за водите и компетентностите на БДДР-Плевен, от които 0 бр. са подадени по "Зелен телефон".

В рамките на осъщественият контрол са дадени 234 бр. предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или нарушения.

За констатирани административни нарушения на Закона за водите са съставени 0 бр. АУАН за констатирано водовземане без издадено разрешително.
От директора на БД "Дунавски район"  са издадени наказателни постановления – 0 бр., с които са наложени глоби/имуществени санкции по ЗВ в общ размер от 0,00 лв.
От такси за осъществено право на използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, са събрани суми в размер на  13 470 346,99 лв.  

Постъпилите суми по влезли в сила АУПДВ от предходни години са в размер на 51 003,83 лв.
2. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна  дейност:
При извършената контролна дейност през месец Май 2017 г. основно се акцентира върху: 
Извършени са проверки за проводимостта на речните легла, включително и в участъците до 500 м. след язовирната стена на 248 обекта.
При осъществените 248 бр. проверки са направени 104 броя предписания във връзка с предприемане на действия по осигуряване проводимостта на речните легла, включително и в участъците до 500 м. след язовирната стена.
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

- Проверки за състоянието  и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения- 250 бр.
-  Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла -  82 бр.
- Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите - 89 бр.
- Проверки за количеството и качеството на водите - 33 бр. 
- Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките -  1 бр.
- Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ - 56 бр.   
- Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ - 0 бр.
- Проверки по сигнали и жалби - 8 бр.
- Проверки във връзка с използване на минерални води - 1 бр.
- Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на № 1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски; " Бели Искър"; " Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; " Кокаляне"; " Кула"; "Огняново"; Огоста"; Панчарево"; " Рабиша"; " Сопот"; " Среченска бара"; " Христо Смирненски"; " Ястребино".
- Извършен контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 181 бр.
При извършените проверки по спазване условията на издадени и действащи разрешителни по Закона за водите за водовземане са проверени приоритетни обекти ползващи големи водни количества, обекти, от които не постъпва информация за изпълнение на условията на издадените разрешителни – не са представени годишни отчети за ползвани водни количества, резултати от собствен мониторинг, платежни документи за такси водовземане. При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличие на разходомерни и нивомерни устройства, тяхната  техническа изправност, воденето на дневници за ежемесечно отчитане на ползваните водни обеми, резултати от собствен мониторинг на водите, платени и дължими такси;
При извършените проверки по състоянието и проводимостта на критични участъци от речните легла при намалена проводимост са дадени необходимите предписания с поставени срокове за изпълнение.
Извършените проверки по последващ контрол са по изпълнение на дадените предписания.
През месеца са осъществени общо 8 броя проверки по сигнали и жалби, съобразно изискванията на Закона за водите и компетентностите на БДДР-Плевен: 

· На 16.05.2017 г. е извършена проверка от експерти на БДДР – Плевен. Констатации:1. “ БАБХ - ОДБХ- Ловеч“ - е титуляр на разрешително за водовземане  от минерална вода с № 11610040/05.12.2014 г. с цел на водовземането: други цели - отдих. Краен срок на действие на разрешителното е 05.12.2024  г.
     В момента на проверката се констатира,че: учебната база на  “ БАБХ- ОДБХ- Ловеч“ с. Шипково не работи – не се извършва водовземане от сондаж Л-37  находище на минерална вода  с.Шипково за пълнене на външният басейн, находящ се в учебната база. Измервателните устройства за измерване на ползваните водни количества минерална вода – 2 бр.; единият водомер марка Powogaz с № 16350874 с показания 003521 м3 – находящ се в шахтата до Сондаж L37 и водомер марка Powogaz с № 16350870 и показания 000450 м3 – находящ се в сградата на учебната база. И двата водомера са пломбирани в момента на проверката с пломба на БДДР – Плевен.

    „Хранителни  Стоки – Плевен“ АД  е титуляр на разрешително за водовземане  от минерална вода с № 01610314/05.02.2010 г. с цел на водовземането: за отдих. Краен срок на действие на разрешителното е 05.02.2030 г. Хотелският комплекс, собственост на „Хранителни  Стоки – Плевен“ АД в момента на проверката не извършва водовземане от сондаж Л-37  находище на минерална вода  с.Шипково. Отчетено показанието на водомер марка „Беласица“ с № 0026390 , Q max= 30 м3 / h, разположен в шахта пред  Хотелският комплекс - собственост на „Хранителни  Стоки – Плевен“ АД както следва: 085000 м3.

    В момента на проверката е преустановено водоподоването на минерална вода към гореописаните обекти, чрез спирателен кран след водомера на“ БАБХ - ОДБХ- Ловеч“  разположен в шахтата до сондажа.Устонавено е : водомерите разположени в двата обекта не отчитат движение(разход). Отворен е кранът - възстановено е водоподаването от сондажа към обектите при което е констатирано, че водомерът в обекта на  “ БАБХ - ОДБХ- Ловеч“  не отчита разход, а водомера при обекта на Хотелският комплекс - собственост на „Хранителни  Стоки – Плевен“  - отчита разход.

    При затворен спирателен кран преди водомера на Хотелският комплекс - собственост на „Хранителни  Стоки – Плевен“ АД в шахтата разположена пред  хотела се установи: водомера на хотела не отчита разход , както и водомера в учебната база на  “ БАБХ- ОДБХ- Ловеч“, също не отчита разход, а водомера на“БАБХ- ОДБХ- Ловеч“   в шахтата при сондажа – отчете разход 1м3 в рамките на около 5 минути.

    Съгласно чл. 24 т.8 и във връзка с чл.141 ал.(1) т.1  от Закона за водите – Частна собственост са  ВиК системите или части от тях, изградени със средства на потребителите – физически или юридически  лица, които обслужват  само имотите на тези потребители.

    Собствениците на водностопанските системи са длъжни да осигурят поддържането им в техническа изправност. 

    Към документацията за издаване на разрешително “БАБХ“   са представили документи доказващи собствеността на водопровдната мрежа от сондажа до учебната им база.

     Предписания: 1. Да се представи в БДДР-Плевен проект за присъединяване на водопроводно отклонение от сондажа за  Хотелският комплекс - собственост на „Хранителни  Стоки – Плевен“ АД, включително проект и разрешение за ползване на водопровода за минерална вода от сондаж Л-37 в съответствие с изискванията с т.5 на Раздел / Условия , при които е разрешено водовземането :/ по разрешително № 01610314/05.02.2010 г. с титуляр „Хранителни  Стоки – Плевен“ АД. 

2.Да се представи настоящият протокол от проверката на изп.директор “ БАБХ-ОДБХ- Ловеч“ за сведение.

· На 23.05.2017 г. е извършена проверка от експерти на БДДР – Плевен. Констатации:1. Проверката се извърши в присъствието на сигналоподателя г-жа Йоана Гришева Костова  - МОЛ  при „ Алфаризорт Термал “ ЕООД, която отказа да бъде вписана в констативният протокол и да получи екземпляр от него.

     В момента на проверката се констатира, че: извършен е оглед на участък от река Козещица, десен приток на река Бели Осъм в урбанизираната територия на с.Чифлик. Река Козещица е коригирана с каменно-бетонова облицовка. На десният бряг в речното корито на река Козещица е изградено бетоново съоръжение в изминал период от време.  Същото е с приблизителни размери 3м/3м/3м, без видими отвори за вход и изход на отпадъчни води. Заснети са географски координати на  бетоновото съоръжение с GPS 60 GARMIN  както следва: N 42˚ 49΄ 37.8״  и Е 24˚ 33΄ 13.4״. Хотел „Блян“ има изградено локално пречиствателно съоръжение за пречистване на отпадъчните води от обекта. Същото е разположено в границите на имота на хотела и е в техническа изправност. Отпадъчните води от ЛПСОВ се извозват от лицензирана фирма – „ХидроСофтПроект“ ЕООД. От гореописаният обект не се констатира заустване на отпадъчни води в река Козещица. Установи се заустване на минимално количество вода от преливника на басейна захранен с минерална вода в хотел „Блян“. По данни на Управителя на „Блянка“ ЕООД  бетоновото съоръжение в река Козещица е съществувало още преди въвеждане на хотела в експлоатация и не е тяхна собственост.

     Предписания: Да се представи настоящият протокол от проверката на Кмета на Община Троян за сведение.
· На 17.05.2017 г. е извършена проверка от експерти на БДДР – Плевен. Констатации: Извършен оглед на р. Дунав, съвместно с РИОСВ-Враца и РЛ-Враца по получен в БДДР сигнал с вх.№С-19/17.09.2017г. За забелязани мазни петна, вероятно замърсяване с нефтопродукти. Локализиран е участъка, взети са 3 бр. проби за изпитване на повърхностна вода. 
· На 31.05.2017 г. е извършена проверка от експерти на БДДР – Плевен. Констатации: Проверка във връзка с подаден в БДДР Плевен сигнал с вх.№С-23/31.05.2017г. За добив на наносни отложения с техника от р.Ботуня в участък между гр. Криводол и с. Ракево. Не се констатира изземване на наноси от коритото на р. Ботуня. Сигналът е неоснователен.
· На 26.05.2017 г. е извършена проверка от експерти на БДДР – Плевен. Констатации:  Предмет на сигнал с наш. вх. №  С-17/10.05.2017 г. от г-н Христо Гергинов е за незаконно заустване на отпадни води от сграда в дере приток на р. Крива в землището на с. Драговищица, общ. Костинброд. 2. От представената документация от общ. Костинброд, разглеждания имот е едноетажна сграда (сглобяема конструкция) със ЗП=180,00 кв.м, попадаща в УПИ - IX, кв. 13 по плана на с. Драговищица. Акт за общинска собственост № 136/15.09.1999 г. с Договор за наем от община Костинброд сградата е отдадена под наем на Трайко Андреев Младенов и Анита Асенова Кръстанова „За склад“. Договора е от 01.03.2017 г. за срок от 5 (пет) години. 3. В деня на проверката се установи следното: 3.1. Складовото помещение е заключено. 3.2. При географски координати Е=23013’16.6” и N=42050’50.3” в дере формиращо оттока си от преливната вода от резервоара за питейна вода за с. Драговищица са поставени последователно гофриран маркуч ф50 и след около 1м и потопяема помпа. Водоползване и заустване на води от и към обекта не се осъществява. 3.3. По данни от община Костинброд към обекта не се подава вода от мрежата на „ВиК София“ ЕООД – прекъснато преди години. ПРЕДПИСАНИЯ: 1. Да се предприемат действие по реда на Наредба № 4/14.09.2004 г. за „Условия и ред за присъединяване на потребителите и за ползване на водоснабдителните и канализационните системи“. 2. Настоящия констативен протокол да се представи на Кмета на община Костинброд за сведение и изпълнение.
· На 31.05.2017 г. е извършена проверка от експерти на БДДР – Плевен. Констатации: 1.Предмет на сигнал с наш. вх. № С – 22/ 29.05.2017 г. е „На р. Палакария, на входа на с. Рельово, в дясно от моста се разтоварват строителни материали и земни маси в отводнителния канал. Засипва се до височина на дигата.“. 2. Извърши се оглед в деня на проверката на р. Палакария и отводнителен канал на входа на селото. 3. Депонират се земни маси в поземлен имот с идентификатор 62486.1.84 стопанисвано от общината с предназначение на територията пасище. 4. При извършената дейност не се засяга водното течение на р. Палакария. Осигурена е проводимостта на отводнителния канал под пътя. ПРЕДПИСАНИЯ: 1. Да се доизчистят оставащите около 10 м храстовидна растителност до съоръжението, което отвежда водите в р. Палакария. 2. Настоящия протокол да се представи на Кмет на община Самоков за сведение и изпълнение.
· На 31.05.2017 г. е извършена проверка от експерти на БДДР – Плевен. Констатации: 1. Проверката е във връзка с постъпил сигна от Директора на ОСС Павликени ДП, касаещ вредно въздействие на водите при работата на МВЕЦ "Павликени" върху земеделски земи. 2. При място с географски координати е изградено съоръжение - изходящ савак на дюкер и въздушник. Във въздушника е монтирана нивомерна система, ползвана от ВЕЦа. 3. При неравномерна работа на централата се получава излаз на водни маси от въздушника, които се насочват в земеделски земи на ОСС Павликени и възпрепятстват земеделските дейности. Предписания: 1. Да се проектира и изпълни съоръжение което да улавя водните маси от въздушника и да ги насочи в главен ляв Никюпски канал. 2. Настоящият протокол да се предаде на Управителя на "НС"ЕАД .
· На 23.05.2017 г. е извършена проверка от експерти на БДДР – Плевен. Констатации: Изхвърляне на торова фракция в съседно дере към въртоп, намиращ се на около 50м от изгребната яма на свинефермата собственост на КОВА М ЕООД, което е вероятната причина за замърсяване на местни водоизточници - 3 бр. чешми в центъра на с. Чирен. Взети са проби от РЛ-Враца и РЗИ Враца.
През месеца са извършени 2 бр. проверки на следната ВЕЦ „ Лисец“, МВЕЦ „Павликени“  за изпълнение условията на разрешителните и поддържане на минималният допустим отток в реките, съобразно изискванията на Закона за водите и компетентностите на БДДР-Плевен.
Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
През отчетния период са извършени общо 323 бр. проверки, дадени са предписания - 234 бр., съставени са 0 бр. Акта за установяване на административни нарушения по ЗВ, общо събраните суми са в размер на  13 470 346,99 лв.
От директора на БД "Дунавски район"  са издадени 0 бр. наказателни постановления .
Общо събраните суми от БД (включително от НАП) по наложени глоби /имуществени санкции са в размер на 177,00 лв.
Осъществени са 8 бр. проверки във връзка с подадени в БДДР - Плевен жалби и сигнали. Съобразно изискванията на Закона за водите и компетентността на БДДР - Плевен са предприети необходимите дейности, свързани с осъществения контрол по стриктно спазване на разпоредбите на Закона за водите и поднормативните актове.
Общата сума, постъпила през отчетният месец по влезли в сила АУПДВ за предходни години е в размер на 51 003,83 лв.
2. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
В резултат на извършения контрол от БД "Дунавски район", по поддържане проводимостта на речните легла може да се направи следния анализ:

 
С писмо с вх. № 1527/08.02.2016 г., постъпило в БДДР-Плевен от Министерството на околната среда и водите са дадени методически указания за подобряване ефективността и ефикасността за осъществения контрол от Басейновите дирекции на проводимостта на речните легла във връзка с чл. 188, ал. (1), т.1 от Закона за водите. В изпълнение на тези указания, експертите на БДДР-Плевен съставиха констативни протоколи по последващ контрол, съобразно изискванията на Закона за водите, в които са описани степента на достигане на предприетите дейности по подобряване на проводимостта на критичните участъци от речните легла, чиято проводимост е намалена. Със съставените констативни протоколи е проверено изпълнението на дадените предписания, след изтичане на сроковете. При последващият контрол е констатирано, че по някой от дадените предписания  са извършени дейности на терен във връзка с подобряване на проводимостта на речните легла, като по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. Експертите на БДДР-Плевен продължават да извършват контролна дейност във връзка с изпълнението на задълженията на отговорните лица на основание чл.188, ал. (1), т. 1 от Закона за водите. 
В резултат от проверките за изпълнение на режимните графици за ползваните водни количества от язовир "Александър Стамболийски; " Бели Искър"; " Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; " Йовковци"; " Кокаляне"; " Кула"; Огоста"; "Огняново "; Панчарево"; " Рабиша"; " Сопот"; " Среченска бара"; " Христо Смирненски"; " Ястребино"   е установено, че водоползвателите спазват разрешените месечни водни обеми за съответната цел и съобразно съответното действащо разрешително за водовземане.
Операторите на язовирните стени спазват предписаните в месечния график контролни обеми, с цел защита от вредното въздействие на водите. 
 Приложение – таблична част

	Общ брой извършени проверки
	Брой извършени проверки по разрешителни.
	Брой извършени извънредни проверки (по сигнали,  съвместни проверки и др.)  
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления

(НП)
	 Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (НП/лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (НП/лв.)
	 Брой издадени актове за установяване на публично-държавно вземане

(АУПДВ)
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ/лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ/лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)

	323
	56
	267
	234
	0
	0
	0
	0,00 
	177
	0
	0,00
	51 003,83
	13 470 346,99


Отговорни експерти за изготвената информация:

1. инж. Румен Зарев - Главен експерт, телефон за контакти 064 885 132, e-mail: r.zarev@bddr.org;

2. Гергана Ангелова - Главен експерт, телефон за контакти 064 885 133, e-mail: gergana@bddr.org.
С уважение, 
ИНЖ. Петър димитров

Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”

5800 гр. Плевен, ул. „Чаталджа” №60



тел.: +359 64 88 51 00, факс: +359 64 80 33 42


              e-mail: dunavbd@bddr.org, web: www.bd-dunav.org
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