
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ - Плевен
през месец юни 2017 г.
I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“-Плевен:
През месец юни 2017 г. експертите на  БДДР са извършили общо 168 броя проверки, като 102 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от който 102 броя са проверки по действащи разрешителни. 
Направени са 65 броя проверки съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 8 брой проверки по жалби и сигнали, от които 1 бр. са по сигнали, подадени на „Зелен телефон“.
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 121 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
За констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени 2 броя актове за установяване на административни нарушения(АУАН), като 1 бр. АУАН е за водовземане без разрешително и 1 бр. АУАН е за  нерегламентирано изземване на наносни  отложения. 

От директора на БДДР са издадени 5 броя наказателни постановления, с които на нарушителите са наложени глоби/имуществени санкции по ЗВ в общ размер на 16 500 лв. 
  За установени от БДДР неизпълнения на поставени условия в издадените разрешителни по реда на ЗВ, през м. юни са наложени глоби/имуществени санкции на: „Бултрейдинг 05“ ЕООД – 5 000 лв.; общ. Павликени –  500 лв.; общ. Павликени –  500 лв; „ВиК Бебреш“ ЕООД – 1 000 лв.; „ВиК Бебреш“ ЕООД – 10 000 лв.
За установени нарушения на ЗВ, като водовземане без издадено разрешително по ЗВ през м. юни от БДДР е наложена глоба/имуществена санкция на: „ВиК Бебреш“ ЕООД – 10 000 лв.

Общо събраните от БДДР през м. юни суми по наложени глоби/имуществени санкции са в размер на 1 000,00 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР са събрани общо 85 236,68 лв.
С цел събиране на незаплатени вземания, през м. юни от БДДР са издадени 1 броя актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) на обща стойност 28 430,12 лв.
Постъпилите суми по АУПДВ през отчетния месец са в размер на 57 814,71 лв.
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:

1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:
Извършени са 102 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 61 % от общия брой  извършени проверки от БДДР - Плевен през месец юни 2017 г. 
При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).
2. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 13 бр. проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени, намиращи се във водосбора на: р. Осъм, р. Вит, р. Янтра, р. Искър, р. Огоста;

Други проверки:
Извършени са проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от министъра на околната среда и водите режимен график за месец юни, на следните комплексни и значими язовири по Приложение № 1 от Закона за водите: яз.„Александър Стамболийски“; яз.„Бели Искър“, яз.„Бели Лом“; яз.„Горни Дъбник“; яз.„Искър“; яз.„Йовковци“; яз.„Кокаляне“; яз.„Кула“; яз.„Огоста“; яз.„Огняново“; яз.„Панчарево“; яз.„Рабиша“; яз.„Сопот“; яз.„Среченска бара“; яз.„Христо Смирненски“; яз.„Ястребино“; 
При осъществения контрол от БДДР за спазване на утвърдения от министъра на околната среда и водите режимен график за месец юни, не са установени нарушения. 
През месеца са осъществени общо 8 броя проверки по постъпили сигнали и жалби от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
· Проверката се извърши във връзка с писмо с наш.вх.3603/02.06.2017г., относно:Жалба номер 94-00-606/18.05.2017г.до Министъра на околната среда и водите. Жалбата от г-н Милушев е за наводняване на негов имот в местността "Хиподрума" от намиращ се в съседство отводнителен канал. Г-н Милушев беше поканен и присъства на проверката. Предмет на проверката беше изясняване собствеността на отводнителния канал, цитиран в жалбата и неговото състояние. На терен се установи се следното: Имотът на г-н Милушев граничи с имот ПИ 147.80-общинска собственост. В упоменатия имот, видимо има оформена канавка, по която се оттичат при обилни валежи повърхностните (дъждовни) води. Същата е затревена и обрасла с храсти. При справка в кадастъра на община Русе, за изясняване собствеността и предназначението на ПИ 147.80 ни беше представена неофициално скица УТ-01-6/16.06.2017г. От скицата става ясно, че имот 147.80 е собственост на Община Русе и е с начин на трайно ползване "за второстепенна улица" обслужваща имотите граничещи с нея. Протоколът е съставен в три екземпляра: за БДДР, за Община Русе и за Напоителни системи ЕАД клон Долен Дунав.
· В БДДР-Плевен е постъпил сигнал по e-mail с вх.№ С-27/27.06.2017г. за прекратяване на водоподаването от Сондаж Р1хг-Чифлик до обекта на "МиМ Агенция" ЕООД гр. Ловеч, поради теч от водопровода им. При проверката на място не се установи теч от водопровода им на описаното в сигнала място. Водоподаването е възстановено с нормални параметри.
· В БДДР-Плевен е постъпил сигнал по зелен телефон с вх.№ С-26/26.06.2017г. за копаене на баластра от р.Вит между махала Асен и с.Гложене, общ.Тетевен, обл.Ловеч, която се извозва с камион Зил. В момента на проверката се констатира, че: в участък от р.Вит в точка със заснети географски координати в момента на проверката N43o01'08,1" E24o10'51,6" между с.Гложене и махала "Асен" има разположен камион Зил с рег.№ ОВ9549АХ- Самосвал. В каросерията на камиона няма натоварена баластра (наносни отложения). До камиона има следи от извършване на изкопни работи, вероятно ръчно, поради разхвърлени лопата; кирка; вила. В момента на проверката не се извършва изземване на наносни отложения от речното корито на р.Вит в гореописаното място. Камионът е в покой и не извършва товаро-разтоварни работи. При извършване на проверката камиона напусна гореописаното място от р.Вит.
· Проверката е във връзка с констатации от извънредна проверка на дата 02.06.2017г, във връзка с препратен от МОСВ сигнал с вх.№С-28/01.06.2017г за замърсяване на терени и разпространение на миризми.Режим на работа на обекта 7 дни седмично, 16 часа дневно. При проверката се констатира че: МПП е съществуващо. Съгласно Решение №РУ-46-ПР/2012г. за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, проектният капацитет на предприятието е 50 т. постъпващо мляко на денонощие. Дружеството разполага с разрешително за заустване на отпадъчни води в повърхностни води 13740067/16.08.2013г с краен срок 16.08.2023г. Съгласно разрешителното, приемник на отпадъчни води е воден обект Дере-местен водослив, поречие ДДР. При проверката беше обходен участък от точката на заустване до най-ниската точка на събирана на водите, която е извън селото на около 2 км в земеделски земи до пътя Кубрат-Завет. Заснети бяха с GPS координати на обходения участък.Точката на заустване продължава да е с нарушена проводимост. Отпадъчни води от ММП преливат от РШ 3 и продължават по дерето до точката на заустване.Водата преминава последователно през два язовира ПОС. Стените и на двата са компрометирани и отпадъчни води продължават гравитачно да се оттичат към ниските части в землището. Водата се движи в близост до път Кубрат-Завет и се задържа в най-ниската точка, като се е образувало заблатяване от около 10дка. и засяга основно земеделски земи. В един участък до земеделски земи е оформен канал с дълбочина около 0.5м. Дължината на канала е около 1км. По думите на представителя на кметство Брестовене, присъстващ на проверката, каналът е оформен от земеделски производители.положена е и тръба по дължина на канала за преминаване на земеделска техника през канала. Усеща се неприятна миризма. От представената в БДДР Декларация по чл.194б от ЗВ, за изчисляване на дължимата такса заустване, е видно, че количеството заустени отпадъчни води за 2016 г. е 42739 м3. В разрешеното максималното разрешено кол-во е 40000 м3. Предписания: 1. Да се възстанови трасето от РШ3 до точката на заустване. 2. Да се представи в РИОСВ Русе обяснителна записка за периода и начин а по който са компрометирани стените на язовирите ПОС и за периода в който се е образувало заблатяването в земеделски земи на с. Брестовене.
През месец юни 2017 г. експертите на БДДР са извършили общо 168 броя проверки, при които са констатирани административни нарушения на ЗВ и са съставени общо 2 броя актове за установяване на административно нарушение. 

Част от издадените актове за установяване на административно нарушение са за:

· Водовземане без издадено разрешително по реда на Закона за водите; 

· Нерегламентирано изземване на наносни отложения; 
От директора на БДДР са издадени общо 5 броя наказателни постановления, с които на нарушителите са наложени глоби / имуществени санкции по ЗВ в общ размер на 16 500 лв. 

Част от издадените наказателни постановления са за:
· Водовземане без издадено разрешително по Закона за водите на: „ВиК Бебреш“ ЕООД гр. Ботевград, в размер на 10 000 лв.; 
· Нарушаване на естественото състояние на речното легло: „Бултрейдинг 05“ ЕООД, в размер на 5 000 лв.; 
· Не е осигурена проводимостта на дерето след язовирната стена: община Павликени, в размер на 500 лв.;
С цел събиране на незаплатени вземания от БДДР са издадени 1 броя актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) на обща стойност 28 430,12 лв. 
III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
В рамките на осъществения през месец юни контрол, от БДДР са дадени 121 бр. предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.
При извършените проверки за осигуряване на проводимостта на речните легла, включително и в участъците до 500 м. след язовирната стена, които представляват около 10% от общия брой проверки през месеца, са дадени предписания на областни управители/кметове на общини и отговорни институции за предприемане на действия за осигуряване на проводимост, премахване на дънери и растителност, наносни острови от речните легла, битови отпадъци, и др.
При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „ Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.
При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от басейновите дирекции са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

Във БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, вкл. в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец юни 2017 г.
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Отговорни експерти за изготвената информация:

1. инж. Румен Зарев - Главен експерт, телефон за контакти 064 885 132, e-mail: r.zarev@bddr.org;

2. Гергана Ангелова - Главен експерт, телефон за контакти 064 885 133, e-mail: gergana@bddr.org.
3. Ирина Георгиева – Младши експерт, телефон за контакти 064 885 131, e-mail: irina.georgieva@bddr.org
С уважение, 
ИНЖ. Петър димитров

Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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