
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ - Плевен
през месец Август 2018 г.
I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“-Плевен:
През месец Август 2018 г. експертите на  БДДР-Плевен са извършили общо 230 броя проверки, като 125 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от който 125 броя са проверки по действащи разрешителни. 
Направените 230 броя проверки  са съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 22 броя проверки по жалби и сигнали, от които 10 бр. са по сигнали, подадени на „Зелен телефон“.
            През периода не са осъществени проверки  с безпилотен летателен апарат тип „Дрон“.
В рамките на осъществения контрол от БДДР- Плевен са дадени 105 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
За констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени 1 броя актове за установяване на административни нарушения (АУАН) на „М.О.-Русе“ ЕАД нарушен е чл.44 ал. 1 от Закона за водите.
От директора на БДДР- Плевен са издадени 0 броя наказателни постановления, с които на нарушителите са наложени глоби/имуществени санкции по ЗВ в общ размер на 0,00 лв. 
Общо събраните от БДДР – Плевен през м. август суми по наложени глоби/имуществени санкции са в размер на 600,00 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР - Плевен са събрани общо 134 879,41 лв. 
От такси събрани от НАП през м. август са постъпили суми  по издадени НП в размер на 120,09 лв. 
От такси събрани от НАП през м. август са постъпили суми  по издадени АУПДВ /лихви/ в размер на 1,20 лв. 

С цел събиране на незаплатени вземания, през м. август от БДДР – Плевен са издадени 3 броя актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) в общ размер на 37573,51 лв. 
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:
1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:
Извършени са 125 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР- Плевен по индивидуални административни актове от ЗВ, което представлява около 54,35% от общия брой  извършени проверки от БДДР - Плевен през месец август 2018 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

- (1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения – 78 бр.
-  (2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 21 бр.
- (3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите -155 бр.
- (4) Проверки за количеството и качеството на водите - 51 бр. 
- (5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките - 61 бр.
- (6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ - 125 бр.
- (7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 2 бр.

- (8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 1 бр.
- (9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 0 бр.
- (10) Проверки по сигнали и жалби - 22 бр.
- (11) Проверки във връзка с използване на минерални води -2 бр.

- (12) Превантивен контрол по ЗВ – 9 бр.
- (13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски; " Бели Искър"; " Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; " Кокаляне"; " Кула"; "Огняново"; Огоста"; Панчарево"; " Рабиша"; " Сопот"; " Среченска бара"; " Христо Смирненски"; " Ястребино".

- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 5 бр.
- (15) Последващ контрол – 9 бр.
При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).
При осъществената контролна дейност от експертите на БДДР-Плевен, съобразно изискванията на Закона за водите се съставиха на място констативни протоколи, в които са отразени направените констатации и дадените предписания на титулярите на разрешителни по ЗВ със съответните задължителни срокове за изпълнение. При извършеният последваш контрол се констатира, че част от дадените предписания са изпълнени. За останалите предписания сроковете за изпълнение към момента не са изтекли. Предстои последваш контрол по Закона на водите.
2. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 58 бр. проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени, намиращи се във водосбора на: р. Искър, р. Осъм,  р. Вит, р. Янтра, р. Огоста; р. Скът; р. Бели Лом;
Други проверки:
Извършени са проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от министъра на околната среда и водите режимен график за месец юли, на следните комплексни и значими язовири по Приложение № 1 от Закона за водите: яз.„Александър Стамболийски“; яз.„Бели Искър“, яз.„Бели Лом“; яз.„Горни Дъбник“; яз.„Искър“; яз.„Йовковци“; яз.„Кокаляне“; яз.„Кула“; яз.„Огоста“; яз.„Огняново“; яз.„Панчарево“; яз.„Рабиша“; яз.„Сопот“; яз.„Среченска бара“; яз.„Христо Смирненски“; яз.„Ястребино“; 
При осъществения контрол от  експертите на БДДР- Плевен за спазване на утвърдения от министъра на околната среда и водите режимен график за месец юли, не са установени нарушения. 
През месеца са осъществени общо 22 броя проверки по постъпили сигнали и жалби от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
·  На 03.08.2018 г. експерти на БДДР-Плевен извършиха проверка във връзка с постъпил сигнал по "Зелен телефон" № С-63/03.08.2018 г. от Георги Симеонов за наличие на голямо количество умряла риба в Главен отводнителен канал на гр. Свищов в близост до помпена станция. Извършена е проверка в присъствието на г-жа Лилия Пенкова (представител на РИОСВ),г-жа галя Ганчева (представител на Регионална лаборатория  В. Търново) и г-н Георги Симеонов (гл.еколог при общ. Свищов)В БДДР-Плевен на „зеления телефон” е постъпил сигнал с вх. № С-63/03.08.2018 г., от г-н Георги Симеонов за наличие на голямо количество умряла риба в Главен отводнителен канал на гр. Свищов в близост до помпена станция (ПС). Извърши се  оглед на част от канала в участъка от помпена станция до втори железен мост (западно от ПС). В проверения участък се установи наличието на умряла риба от различни видове (общо около 15-20 бр.). Водата в канала е без видим отток в момента на проверката и следи от замърсяване. Водната площ в участъка е заета от 90% до 100% с водна растителност (водна леща).  За изясняване на характера и степента на вероятното замърсяване на водния обект, с  възлагателно писмо до ИАОС София е изискано участието на РЛ В. Търново в проверката и вземане ва водна проба. Взета е водна проба в участък, западно от помпената станция на метален мост, с географски координати N 43o37′28,1″  E 25o19′31,8″ H=24 м точност 3м. (измерени с GPS Garmin, модел Дакота 10). На място се извърши анализ (от Регионална лаборатория В. Търново) на водната проба от канала по следните показатели: pH, разтворен кислород, ел. проводимост, температура (на водата) и наситеност с кислород. Резултатите от анализа на водната проба са отразени в протокол за вземане на извадка от води и са със следните стойности: pH=6,94, разтворен кислород О2=0,64 mg/dm3, ел. проводимост=1 296 µS/cm, температура Т=25ºC и наситеност с кислород О2=11.5%.
· На 03.08.2018 г. експерти на БДДР-Плевен извършиха проверка във връзка с постъпил сигнал с № С-62/ 31.07.2018 г. получен Столична община, район Банкя е за извършване на сондажни дейности в имот ПИ 32216.2310.28 местност Бели брег, район Банкя. 2. В деня на проверката се установи следното: 2.1. В горепосочения имот с координати N 42˚43ˈ3.02ˈˈ E 23˚09ˈ52.73ˈˈ е изграден тръбен кладенец, който е обсаден с ПВХ колони 110 мм, около който има изградена бетонова шахта 1,0х1,0х1,0 м. Кладенецът е с дълбочина 70,0 м и измерено СВН =22,60 м, като кладенецът не е оборудван. На обекта няма сондажна техника.  2.2. Имота е собственост на Любомира Лазарова. 2.3. Собственикът е подал Заявление в район Банкя с вх. №РБН18-ГР94-2026/20.07.2018 г. за проучване за вода, за което се показва входящият номер. 3. Към настоящият Констативен протокол се прилага скица на имота. 4. В БДДР не е внасяна документация за изграждането на съоръжението или за наличие на водовземно съоръжение в границите на имота. 5. Съоръжението не може да бъде вписано в регистъра по чл.118г от Закона за водите. ПРЕДПИСАНИЯ: 1. Кладенецът да не се оборудва и да не се използва. 2. Да се представи проект за ликвидация на съоръжението за съгласуване в БДДР, съгласно чл.110, ал. 1 , т. буква „а“ от Наредба № 1 от 10.10.2007 г. за проучване, ползване и опазване на подземните води. 3. Настоящия Констативен протокол да се представи на Кмета на район Банкя за сведение.
· На 03.08.2018 г. експерти на БДДР-Плевен извършиха проверка във връзка с постъпило писмо с вх. № ОБ-4698/20.07.2018 г. от РИОСВ-Плевен, с приложение на копие от констативен протокол № В-ВН-31/10.07.2018 г. относно заустване на отпадъчни води в р. Осъм от Цех 140, металопресов „Тончо Стаевски“, находящ се в ПИ с идентификатор № 73198.520.1, в землището на гр. Троян, общ. Троян, обл. Ловеч, вследствие производствени дейности, извършвани в него. Дейността в горецитираният цех се осъществява от “Електромоторен завод ЕЛПРОМ ТРОЯН“ ЕООД гр. Троян. В момента на проверката се констатира, че: от изхода на стоманена тръба с диаметър около ф 600, разположена на десния бряг на р. Осъм, в землището на гр. Троян, общ. Троян, обл. Ловеч излизат водни количества, които се вливат в р. Осъм. По данни на представителя на дружеството, гореописаният изход представлява края на площадковата канализация, изградена в  Цех 140, металопресов „Тончо Стаевски“, находящ се в ПИ с идентификатор № 73198.520.1, в землището на гр. Троян, общ. Троян, обл. Ловеч. Водата вливаща се в р. Осъм, описана по-горе е видимо чиста, без специфична миризма и цвят. Заснети са географски координати на точка в близост до изхода на площадковата канализация, до р. Осъм в момента на проверката, чрез GPS „OREGON - 600“, както следва -  N 42° 55' 15,1", Е 24° 42' 35,9". При извършената проверка в обекта - Цех 140, металопресов „Тончо Стаевски“, находящ се в ПИ с идентификатор № 73198.520.1, в землището на гр. Троян, общ. Троян, обл. Ловеч се констатира, че не се извършват производствени дейности в него, както и не се формират отпадъчни води (битови и производствени), в момента на проверката, няма наличие на работещ персонал. В момента на проверката не се извършва водовземане от водопровода на ВиК оператора за нуждите на Цеха, като е проверен водомера, отчитащ тези водни количества и същият не отчита водопотребление. На територията на площадката на Цеха има изграден тръбен кладенец, оборудван с помпен агрегат и водомер, отчитащ ползваните водни обеми от кладенеца тип „Беласица“ Петрич № 01265, Q max = 10 м3/час. Направен е отчет по него, както следва: 3562 м3. В момента на проверката не се констатира извършване на водовземане от тръбния кладенец. По данни на представителя на дружеството, същият кладенец не се е използвал последните години. Заснети са географски координати на точка в близост до тръбния кладенец в момента на проверката, чрез GPS „OREGON - 600“, както следва -  N 42° 55' 13,5", Е 24° 42' 39,7". Не се водоснабдява гореописания обект в момента на проверката нито от тръбния кладенец, нито от водопроводната мрежа, експлоатирана от ВиК оператора. Цеха се състои от 4 бр. производствени халета, в които няма персонал и в които не се извършва дейност. При оглед на ревизионните шахти на канализационната мрежа, изградена в обекта не се установи протичане на отпадъчни води в канализационната мрежа, формирани от извършване на дейности в Цех 140, металопресов „Тончо Стаевски“, находящ се в ПИ с идентификатор № 73198.520.1, в землището на гр. Троян, общ. Троян, обл. Ловеч. “Електромоторен завод ЕЛПРОМ ТРОЯН“ ЕООД гр. Троян. към момента на проверката няма действащо разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностни води за горецитирания обект, както и не притежава действащо разрешително за водовземане от гореописания кладенец.  Предписания: 1. Да се извърши демонтиране на помпения агрегат, смукателя и тръбните връзки от устието на кладанеца. Устието на кладенеца да бъде затворен с метален капак, с възможност за пломбиране, с цел консервиране на същия. Писмено да се уведоми БДДР-Плевен за извършените дейности с цел пломбиране. 2. Да не се извършва заустване на отпадъчни води в повърхностни води, формиращи се от извършване на дейност в Цех 140, металопресов „Тончо Стаевски“, находящ се в ПИ с идентификатор № 73198.520.1, в землището на гр. Троян, общ. Троян, обл. Ловеч без да се притежава действащо разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностни води. 
· На 03.08.2018 г. експерти на БДДР-Плевен извършиха проверка във връзка с постъпила жалба. Извърши се оглед на дерето от водостока под кръстовището на пътя Водолей – Никюп и Ресен – Стефан Стамболово нагоре по дерето около 300-350 м. в урбанизираната територия на с. Ресен. За състоянието на дерето и съответните предписания е съставен отделен констативен протокол № 4-КХ-31 от същата дата на БДДР – Плевен. Митко Пренгов, срещу когото е отправена жалбата, не беше намерен на адреса си на ул. „Козлодуй“ по време на проверката. Направена е справка в община В. Търново за имотите му цитирани в жалбата на г-н Ангел Мидов. На 25.10.2012 г. с Решение № 426 от Протокол № 29 от заседание на Великотърновския Общинския съвет е одобрен ПУП – план за регулация за ПИ № № 23,24 и 25 „Малък Ресен“, по плана на с. Ресен. Решението не е обжалвано в 30 дневния срок. За ПУП има становище на БДДР – Плевен с наш изходящ № 6381/05.03.2012 г. изпратено до г-н Пренгов. На място няма направени нови заграждения на имотите на г-н Пренгов от двете страни на дерето, засягащи водния обект. Предписания, срокове, отговорници: При евентуално ограждане на имотите си по одобрения ПУП, г-н Пренгов да спазва регулационните граници и да не възпрепятства оттока на дерето по време на изграждането на огради.
· На 29.08.2018 г. експерти на БДДР-Плевен извършиха проверка във връзка със сигнал с наш вх. № С-73/28.08.2018 г. е за „изхвърляне на торове от завод за ел. енергия в малка рекичка в с. Ямна, общ. Етрополе. Сигналоподателя е заявил, че рибата в рибарника му е умряла“. 2. В деня на проверката се извърши оглед на имота на сигналоподателя и реминаващото дере в близост до него, приток на река Стара река. 2.1. В имота има изградени жилищна постройка – къща и рибарник с приблизителни размери 6,0/12,0/1,60 м. По сведение на г-н Панев рибата от рибарника е за собствени нужди. Не се представя разрешително за водовземане от Басейнова Дирекция „Дунавски Район“ – Плевен за нуждите на рибарника. 2.2. В деня на проверката рибарника е празен. Захранването с вода става посредством бараж и тръба ф110 под моста на дерето на път Етрополе – Тетевен III-7-10. Водата от рибарника постъпва в река Стара река. 2.3. Изхвърлените торове са биомаса от дейността „Форест гриин проджектс“ АД и са в частни имоти на три места, които след превалели дъждове постъпват в дерето и в последствие в рибарника. Имотите се намират на около 100 м. от разклона по пътя за м. „Здравец“ при с. Ямна. 3. В момента на проверката водата в дерето и реката е видимо бистра, без мирис и оцветяване.
· На 31.08.2018 г. експерти на БДДР-Плевен извършиха проверка във връзка със сигнал с наш вх. №С-60/23.07.2018 г.  за множество тръби и маркучи, които водят към реката в района на хотел „Алфа Резорт“. “Алфа Резорт Термал“ ЕООД – с. Чифлик- вилна зона, община Троян  е собственик на хотел „Алфа Резорт“ находящ се в землището на с. Чифлик – вилна зона, община Троян. В момента на проверката се констатира, че: На левия бряг на река Козещица от бетонна стена собственост на “Алфа Резорт Термал“ ЕООД – с. Чифлик- вилна зона, община Троян излиза тръба около 1/2 цола от черен материал, същата е вкопана в речното легло във вид на серпентина. Направен бе неуспешен опит да се извади тръбата. Тръбата отново влиза в бетонната стена. По тръбата протича вода в момента на проверката. Географски координати на точка в близост до мястото на вкопаване на тръбата в речното легло са заснети с GPS GARMIN OREGON 600  и са както следва N 42˚49΄37.8״ и E 24˚33΄11.5״. По данни на лицето поддържащо ВиК инсталацията на хотел  „Алфа Резорт“, тръбата се използва за охлаждане на минералната вода на хотела, която впоследствие се подава по вътрешните инсталации на същия. В приземно помещение (котелно, сутерен) на хотела са разположени 4 бр. пластмасови съда с вместимост около 1 м3 всеки, както и 2 хидрофорни помпи и помпа тип „Бибо“. Съдовете и помпите са свързани в система за охлаждане на минералната вода чрез вкопаната в река Козещица тръба, като впоследствие охладената вода се използва за нуждите на хотела.   В момента на проверката не се установи водовземане от р. Козещица. На десния бряг извън речното легло преминава съоръжение облицовано в сребрист материал (изолационно фолио).

· На 07.08.2018 г. експерти на БДДР-Плевен извършиха проверка. Проверката се извършва  във връзка с препратена ни по компететност от МОСВ с писмо-молба от жителите на с.Липен за наводняване на имнотите им от реката,преминаваща през селото.  Изършен е оглед на коритото на р.Липенска бара срещу течението на реката в регулацията на с.Липен от мост на ул."Първа" на път"II-13" Криводол-монтана,минаваща през селото. При извършения оглед се констатира, че по десен бряг  на р.Липенска бара минава ул.№23, с който граничат имотите на жалбоподателите. При крайна точка на участъка по десен бряг на р.Липенска бара има старо корито. На ляв завой на реката в коритото се констатират тинести наноси. Те изместват водното течение. По сведения на жалбоподателите при високи води са установени разливи през старото кориот към намиращите се на по-ниския десен бряг на реката имоти на ул."Първа"№26 и №24. По течението на реката преди бетонов мост, по ляж бряг на р. Липенска бара  в коритото на реката има израснали два броя токоли с изцъхнали клони с опасност да паднат. От огледа се йонстатира,че при високи води река Липенска бара след тази точка прави разлив по десен бряг към имотите на жалбоподателите от ул."Първа"№22 и №20. От голеда се констатира,че коритото на р.Липенска бара в гореописания участък се забелязват ниска храстовидна растителност,дървесна растителносъ и тинести наноси. Община Монтана е извършила проверка по същия сигнал на гражданите от с.Липен. Ще бъдат предприети действия за осигуряване на проводимостта на р.Липенска бара я гореописания участък и намиране на техническо решение за защита от вредното въздействие на водите на имотите на гражданите по денсен бряг на реката при старото корито. Географските координати на участъка са заснети със служебен GPS. Настоящата проверка се извърши в присъствето на представител на община Монтана и част от жалбоподателите, които бяха открити в момента на посочените адреси.         Предписания:   1.Общ.Монтана да уведоми БДДР Плевен за предприемане на действия за осигуряване проводимостта на речното легло в по-горе описания участък от р.Липенска бара в с.Липен, общ.Монтана,обл.Монтана и взетотто техническо решение за защита от вредното въздействие на водите на имотите на гражданите по десен бряг на реката при старото корито, при спазване на разпоредбите на Закона за водите.    2 . Настоящия протокол да бъде доведен до знанието на Кмет на общ.Монтана за сведение и изпълнение на предписание №1 от настоящия констативен протокол.
· На 09.08.2018 г. експерти на БДДР-Плевен извършиха проверка във връзка с постъпил  сигнал с наш вх. С-67/09.08.2018г. От проверката се констатира,че водата е с цвят сивозелен( в сигнала е описан -бял цвят).След наводнението в гр.Роман -29.06.2018г. Не си е променяла цвета по данни на кмета на с.Средни Рът това се наблюдава от 2015г.-постоянно. На 16.07.2018г. Регионална лаборатория Враца е извършила пробонабиране в гр.Роман.При изпитването на водата не са установени превишения. Днес 09.08.2018г. бяха взети проби от р.Малък Искър на 50м. от кметството по течението . На място бяха отчетени pH=8,14; Q=6,19mg/dm3, електропроводимост µs/sm-502. анализ ще бъде извършен в Регионална лаборатория-Враца и Регионална лаборатория гр.Монтана.
· На 30.08.2018 г. експерти на БДДР-Плевен извършиха проверка във връзка с получен в РИОСВ – Русе сигнал с изх.№ С-381-(1) от дата 29.08.2018 г., за замърсяване на река „Дунав” в района на остров „ Алеко-Телика” гр. Мартен до с. Ряхово, община Сливо поле, обл, Русе. Извършена е съвместна проверка с представители на РИОСВ – Русе, и Регионална лаборатория гр. Русе във връзка с постъпил сигнал в РИОСВ – Русе, за замърсяване на река „Дунав” в участък от землищата на гр. Мартен до с. Ряхово. В момента на проверката е извършен обход от края на кейова стена на ДИЗ – Тегра (бившото КТМ) до бивша помпена станция на „НС”  ЕАД клон Долен Дунав в землището на гр. Мартен. От огледа на реката не са открити  петна от цитираната в сигнала жълто-кафява мазна субстанция. Извършен е оглед на речния участък на река „Дунав” в землището на село Ряхово, община Сливо поле, обл. Русе, като в участъка не са открити следи от мазна субстанция. 
От проверката в землищата на гр. Мартен и село Ряхово, в участъка на остров „Алеко-Телика” не са открити следи от замърсяване на река „Дунав”.
· На 31.07.2018 г. експерти на БДДР-Плевен извършиха проверка във връзка с постъпил сигнал с вх. № С-61/27.07.2018 г. относно намалена проводимост на участък от р. Вит след водохващането на ВЕЦ „Лисец“, в землището с. Гложене, общ. Тетевен, обл. Ловеч, вследствие на наличие на изкоренени паднали дървета. При извършването на проверката на място и при съставянето на констативния протокол присъства сигналоподателя – г-н Драганов. През урбанизираната територия на с. Гложене – вилна зона „Руновица“ и жилищни терени кв. „Левица – Видрите“, общ. Тетевен, обл. Ловеч, преминава участък от р. Вит, до 500 м след водохващането на ВЕЦ „Лисец“, в землището на с. Гложене, общ. Тетевен, обл. Ловеч. За водовземане от р. Вит, с цел производство на електроенергия, чрез ВЕЦ „Лисец“ към момента на проверката има действащо разрешително за водовземане № 11140128/16.04.2011 г. Титуляр на гореописаното разрешително е „Енерджи плюс“ ЕООД гр. Велико Търново. В момента на проверката не се извършва водовземане от р. Вит за нуждите на ВЕЦ „Лисец“. „Енерджи плюс“ ЕООД гр. Велико Търново е собственик на водохващането, изградено в р. Вит, описано по-горе със заснети географски координати в момента на проверката чрез GPS „GARMIN“ OREGON 600 както следва: N 42° 58' 21,6", Е 24° 11' 39,4". В момента на проверката се констатира, че: в участък от р. Вит, до 500 м след гореописаното водохващане на ВЕЦ „Лисец“, в землището на с. Гложене, общ. Тетевен, обл. Ловеч, преминаващ през урбанизираната територия на с. Гложене – вилна зона „Руновица“ и жилищни терени кв. „Левица – Видрите“, проводимостта на речното легло е намалена, поради наличието на паднали и с опасност да паднат дървета и клони, на преливаемата част на водохващането на ВЕЦ „Лисец“; след водохващането по течението на р. Вит в речното легло на място, в близост до което са заснети географски координати в момента на проверката чрез GPS „GARMIN“ OREGON 600 както следва: N 42° 58' 25,0", Е 24° 11' 42,3" и в речното корито на десен ръкав на р. Вит на място в близост до което са заснети географски координати в момента на проверката чрез GPS „GARMIN“ OREGON 600 както следва: N 42° 58' 30,1", Е 24° 11' 41,6". Падналите и с опасност да паднат дървета и клони в речното легло на р. Вит в участъка до 500 м след водохващането на ВЕЦ „Лисец“ са в резултат на повишения повърхностен отток, формирал се в р. Вит, вследствие падналите интензивни валежи във водосбора на реката, през периода 24.07.2018 г. – 30.07.2018 г. В момента на проверката водното ниво на р. Вит в горецитирания участък е повишено. Предписания: 1. Да се предприемат дейности по подобряване на проводимостта на речното легло, в горецитираните места от описания по-горе участък от р. Вит, до 500 м след водохващането на ВЕЦ „Лисец“, в землището на с. Гложене, общ. Тетевен, обл. Ловеч, преминаващ през урбанизираната територия на с. Гложене – вилна зона „Руновица“ и жилищни терени кв. „Левица – Видрите“, чрез премахване на паднали и с опасност да паднат дървета и клони от преливаемата част на водохващането и от речното легло на реката. Писмено да се уведоми БДДР-Плевен за предприетите дейности. 
· На 06.08.2018 г. експерти на БДДР-Плевен извършиха проверка във връзка с постъпил сигнал С-65/06.08.2018г., препратен от РИОСВ В. Търново сме уведомени за нерегламентиран добив на наносни материали - речна баластра от р. Златаришка. Сигналът е подаден РИОСВ от кмета на общ. Златарица. 2. По предложение на общинска администрация е извършен оглед на участък от р.Златаришка с дължина около 1000 м. При място с координати  N 43⁰03′40,26″ и Е 25⁰53′17,57″  (проходим брод през реката) се забелязват следи от гуми на едрогабаритно МПС. В речното легло и брега не е  позиционирана техника за изземване и извозване на  наносни отложения. В речното легло не са видими ями (изкопи) от добив на речен нанос. 3. Речният отток протича в речното легло. 
· На 21.08.2018 г. експерти на БДДР-Плевен извършиха проверка във връзка с постъпил сигнал по „Зелен телефон“ с № С -71(1)/21.08.2018 г. от представител на Сдружение „Балканка“, че на десният бряг на  р. Заводна, ляв приток на река Бели Вит от тръба намираща се в близост до хотел се изливат непречистени отпадъчни води в реката. В проведеният телефонен разговор със сигналоподателя, същият ни уведоми, че не може да присъства на проверката. В момента на проверката се констатира, че: на десният бряг на река Заводна се заустват отпадъчните води от „Спа Хотел ПлаНината“ ЕООД в реката с тъмен цвят и специфична миризма. Хотелът работи заустват се отпадъчни води в река Заводна. Заснети са географски координати с GPS 60 GARMIN на точката на заустване в р.Заводна, както следва: N 42˚50΄12.0״ и E 24˚22΄49.4 ״. Същите съвпадат с мястото на заустване на канализационен колектор на заустване на отпадъчните води от дейността на „Спа Хотел ПлаНината“ ЕООД. Заснети са географски координати и на ПСОВ на обекта : N 42˚50΄09.6״ и E 24˚22΄48.5 ״.    „Спа Хотел ПлаНината“ ЕООД притежава разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностен воден обект река Заводна с № 13110147/14.02.2014 г., с краен срок на действие 03.12.2023г. В БДДР-Плевен са представени за 2018 г :  годишен доклад по чл.48,ал.1,т.12 от ЗВ, декларация по чл.194б от ЗВ. Таксата за заустените водни обеми по разрешено годишно количество е заплатена. В момента на проверката е представено копие от протокол с № 09-0552/03.07.2018 г. от проведен собствен мониторинг на заустените отпадъчни води за първото шестмесечие на 2018г. В извършена текуща проверка от експерти на БДДР-Плевен с констативен протокол 1-ИИ-63/18.06.2018 г., е дадено предписание за приключване на мероприятия по монтиране на измервателно устройство за отчитане на заустените водни обеми в река Заводна. Срокът на предписанието е до 05.09.2018 г.
 През месец август 2018 г. експертите на БДДР- Плевен са извършили общо 230 броя проверки, при които са констатирани  1 бр. административни нарушения на ЗВ.  Съставен е (АУАН) на „М.О.-Русе“ ЕАД нарушен е чл.44 ал. 1 от Закона за водите.
От директора на БДДР- Плевен са издадени общо 0 броя наказателни постановления, и са наложени глоби / имуществени санкции по ЗВ в общ размер на 0,00 лв.
            С цел събиране на незаплатени вземания от БДДР- Плевен са издадени 3 броя актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ). 
III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
В рамките на осъществения през месец август 2018 г. контрол, от БДДР- Плевен са дадени 257 бр. предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.
При извършените 58 бр. проверки за осигуряване на проводимостта на речните легла, включително и в участъците до 500 м. след язовирната стена, които представляват около 25,22 % от общия брой проверки през месеца,  не са дадени предписания на областни управители/кметове на общини и отговорни институции за предприемане на действия за осигуряване на проводимост, премахване на дънери и растителност, наносни острови от речните легла, битови отпадъци, и др.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“- Плевен контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР- Плевен планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР- Плевен превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

В БДДР - Плевен е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „Зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР- Плевен.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС).
 Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец август 2018 г.
	Басейнова дирекция
	Общ брой  извършени проверки
	Брой  извършени проверки по разрешителни
	Брой извършени извънредни проверки(по сигнали, съвместни проверки и др.)
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления
	Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)

	БДДР
	230
	125
	105
	257
	1
	0
	0
	0,00
	720,09
	3
	37 573,51
	1,20
	134 879,41

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Отговорни експерти за изготвената информация:

1. Ирина Георгиева – Младши експерт, телефон за контакти 064 885 131, e-mail: irina.georgieva@bddr.org
С уважение, 
ИНЖ. Петър димитров

Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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