
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ - Плевен
през месец Октомври 2018 г.
I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“-Плевен:
През месец октомври 2018 г. експертите на  БДДР-Плевен са извършили общо 437 броя проверки, като 101 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от който 101 броя са проверки по действащи разрешителни. 
Направените 437 броя проверки  са съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 17 броя проверки по жалби и сигнали, от който 1 бр. сигнали подадени на „Зелен телефон“.
            През периода са осъществени 10 бр. проверки с безпилотен летателен апарат тип „Дрон“.
В рамките на осъществения контрол от БДДР- Плевен са дадени 223 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
През отчетния месец са издадени 6 бр. актове за установяване на административни нарушения (АУАН) за констатирани административни нарушения на ЗВ. 
От директора на БДДР- Плевен са издадени 6 бр. наказателни постановления, през отчетния период. Общата стойност на издадените наказателни постановления (НП) е в размер на 8650,00 лв., като най-голямата стойност на издадено НП е в размер на 5000,00 лв. на „Едифико“ ДЗЗД, нарушен е чл.46, ал.1, т. 1, буква „б“ от ЗВ.
Общо събраните от БДДР – Плевен през м. октомври суми по наложени глоби/имуществени санкции са в размер на 3489,87 лв. 
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР - Плевен са събрани общо 878 100,85 лв. 
С цел събиране на незаплатени вземания, през м. октомври от БДДР – Плевен са издадени 6 броя актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) в общ размер на 1 088 401,64 лв. 
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:
1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:
Извършени са 101 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР- Плевен по индивидуални административни актове от ЗВ, което представлява около 23,11 % от общия брой  извършени проверки от БДДР - Плевен през месец октомври 2018 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

- (1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения – 308 бр.
-  (2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 41 бр.
- (3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите -177 бр.
- (4) Проверки за количеството и качеството на водите – 57 бр. 
- (5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките - 129 бр.
- (6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ - 101 бр.
- (7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 0 бр.

- (8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 0 бр.
- (9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 1 бр.
- (10) Проверки по сигнали и жалби - 17 бр.
- (11) Проверки във връзка с използване на минерални води -3 бр.

- (12) Превантивен контрол по ЗВ – 14 бр.
- (13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски; " Бели Искър"; " Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; " Кокаляне"; " Кула"; "Огняново"; Огоста"; Панчарево"; " Рабиша"; " Сопот"; " Среченска бара"; " Христо Смирненски"; " Ястребино".

- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 132 бр.
- (15) Последващ контрол – 25 бр.
При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).
При осъществената контролна дейност от експертите на БДДР-Плевен, съобразно изискванията на Закона за водите се съставиха на място констативни протоколи, в които са отразени направените констатации и дадените предписания на титулярите на разрешителни по ЗВ със съответните задължителни срокове за изпълнение. При извършеният последваш контрол се констатира, че част от дадените предписания са изпълнени. За останалите предписания сроковете за изпълнение към момента не са изтекли. Предстои последваш контрол по Закона на водите.
2. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 308 бр. проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени, намиращи се във водосбора на: р. Искър, р. Осъм, р. Вит, р. Русенски Лом, р. Янтра, р. Бели Лом, р. Черни Лом;
        Други проверки:
Извършени са проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от министъра на околната среда и водите режимен график за месец септември, на следните комплексни и значими язовири по Приложение № 1 от Закона за водите: яз.„Александър Стамболийски“; яз.„Бели Искър“, яз.„Бели Лом“; яз.„Горни Дъбник“; яз.„Искър“; яз.„Йовковци“; яз.„Кокаляне“; яз.„Кула“; яз.„Огоста“; яз.„Огняново“; яз.„Панчарево“; яз.„Рабиша“; яз.„Сопот“; яз.„Среченска бара“; яз.„Христо Смирненски“; яз.„Ястребино“; 
При осъществения контрол от  експертите на БДДР- Плевен за спазване на утвърдения от министъра на околната среда и водите режимен график за месец септември, не са установени нарушения. 
През месеца са осъществени общо 17 броя проверки по постъпили сигнали и жалби от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
·     На 30.10.2018 г. от експерти на БДДР-Плевен  е извършена проверка във връзка с постъпил сигнал. На проверката на място се констатира, че: "Драгиевит" ЕООД е ползвател на Площадка за дейности с отпадъци в с. Рупци, общ. Червен бряг, обл. Плевен. Обектът се водоснабдява от водопроводната мрежа на населеното място. Заснети са географски координати на водомерната шахта. В изтребна яма заустват и битови отпадъчни води от площадката. Част от  южната част на имота, която е небетонирана се е с видимо тъмен (черен) цвят. В момента на проверката не се констатира поток отпадъчни води от площадката в съседен имот. Не се констатира пряко отвеждане на замърсители и отпадъчни води в подземен воден обект.
·     На 12.10.2018 г. от експерти на БДДР-Плевен  е извършена проверка във връзка с постъпил сигнал в РИОСВ - Плевен от служител на МВР за петролни продукти в р.Дунав . Сигналът е постъпил от тел.112 .На 12.10.2018 г. е извършена проверка от експерти на РИОСВ - Плевен  и  Басейнова дирекция за „Дунавски район“ ( БДДР) с център гр.Плевен, на десен ръкав  от  р.Дунав  при помпена станция Белене 3. При огледа не  се установи наличието на нефтени петна  и специфична миризма в десния ръкав на р.Дунав. Извършено е и пробонабиране от реката от експерт на регионална лаборатория при ИАОС -  Плевен. Заснети са географски координати на точка от участъка на пробонабирането от р. Дунав  чрез GPS   : N 43˚38΄10.6" и E 24˚10΄14.3".
·     На 16.10.2018 г. от експерти на БДДР-Плевен  е извършена проверка във връзка с постъпил сигнал за умряла риба. Проверката е заснета с безпилотен летателен апарат  „Дрон“. В момента на проверката се констатира : Извършен е оглед на участъци от р. Искър извън урбанизираната територия в землища на с. Байкал и с. Гиген, общ. Долна Митрополия и общ. Гулянци, обл. Плевен. В първия участък при мост на р. Искър  от асфалтов път свързващ селата Гиген и Байкал -  не се констатира мъртва риба над моста и под него по левия и по десния бряг, както и в речното течение. Заснети са географски координати на точка от участъка при горецитирания мост чрез GPS GARMIN OREGON 600 : N 43˚42΄09.0" и E 24˚27΄19.8" . Извършен е оглед и на втори участък от р. Искър на устието при р. Дунав. В същия участък по бреговете на реката -  не се констатира наличието на мъртва риба, както и в речното течение. И в двата участъка от извършения оглед на реката не се констатира и специфична миризма от евентуално замърсяване. Заснети са географски координати на точка от участъка при устието на р. Искър в р. Дунав  чрез GPS GARMIN OREGON 600 : N 43˚43΄54.7" и E 24˚26΄25.8" .       
·      На 17.10.2018 г. от експерти на БДДР-Плевен е извършена проверка във връзка с подаден по телефона  в РИОСВ Русе сигнал за замърсяване изтичане на оцветени води от колектор на "Трети март" в река Русенски Лом . На проверката присъстваха и представителио на ВиК Русе. Сигналът е подаден от представители на ИА Морска администрация. Направен е оглед на мястото на заустване на колектор "Трети март", където се констатира изпускане на отпадъчни води с бледо син цвят, Проверена е последната ревизионна шахта за отпадъчни води на Фазан АД (производство на чорапи) където не беше установен отток на отпадъчни води.На производствената площадка на „Оргахим резинс“ АД е направен оглед на ЛПСОВ и последна ревизионна шахта преди заустване на отпадъчните води в градската канализационна мрежа. Не е констатирано оцветяване на оттока отпадъчни води. ЛПСОВ Работи нормално. Представителите на ВиК оператора не отбелязаха наличие на оцветени отпадъчни води в шахтите на бул."Трети Март" .

·    На 24.10.2018 г. от експерти на БДДР-Плевен е извършена проверка във връзка с постъпил в БДДР сигнал, препратен от МОСВ, и заведен с вх. Номер С-116/ 11.09.2018г. От направената проверка се констатира следното: Обектът подлежащ на проверка представлява басейн ползващ се за лични нужди обемът до 100м3, изграден от стоманобетон и притежаващ необходимите за изграждането му строителни книжа. Басейна не се ползва като рибарник. Нивото на водата в него е 1,50м. Захранването на басейна с вода се осъществява от водопроводната мрежа на село Брестовене. В имота няма изграден кладенец. Той се намира в УПИ XIII-544, 545 от кв. 78 по плана на с.Брестовене, и с адрес ул. Арда №9. Обектът не представлява „воден обект“ по смисъла на Закона за водите. Г-н Радослав Маринов Димов не присъства на проверката. За същата ще бъде уведомен писмено.
· На 05.10.2018 г. от експерти на БДДР-Плевен е извършена проверка във връзка с постъпил сигнал за нерегламентирано водовземане от подземни води в землището на с. Караманово, община Ценово. При извършена проверка на дата 24.07.2018 г. от експерти на БДДР-Плевен, РИОСВ-Русе и общинска администрация с. Караманово е съставен констативен протокол КП №4-МБ-11/24.07.2018 г. При проверката се констатира следното: Извърши се оглед на обект извън урбанизираната територия, находящ се в ПИ №063025 по КВС на с. Караманово (бивш телеугоителен комплекс), собственост на „ППК "Старт 93". Обектът е предназначен за отглеждане на крави (рег.№7130-0107), състоящ се от 3 бр. стопански постройки. Обектът, предмет на проверката не се водоснабдява от ВиК. В 2 бр. халета се отглеждат 56 бр. крави и 60 бр. телета, за поенето на които се използва вода от собствен водоизточник - 1 бр. ШК с диаметър 200 см., каменна зидария. Водите се подават в резервоар и от там гравитачно постъпват в животновъдният обект. Измерени географските координати на ШК.Кладенецът е оборудван с помпа, в момента на проверката не се извършва водовземане.      
· На 05.10.2018 г. от експерти на БДДР-Плевен е извършена  проверка на сигнал с наш вх. № С-84/25.09.2018 г. подаден  по „Зелен телефон“ от Сдружение „Балканка“ за „замърсяване на езерото до хижа „Мусала“с отпадъчни води от новата хижа“. В деня на проверката се извърши оглед на цитираната в сигнала хижа. Обектът представлява хижа Мусала – стара – в процес на реконструкция и хижа Мусала – нова, в процес на завършване на строителството. Хижите са собственост на Български Туристически Съюз – отдадена под наем на „Мусала-2015“ ЕООД. На площадката на обекта има изградена съществуваща двукамерна септична яма, която е компроментирана и съответно не е водоплътна. Същата не функционира – празна е и суха отвътре, като се вижда началото на изходящата тръба. В непосредствена близост до септичната яма има външна тоалетна, която е заключена и няма достъп до нея. Географски координати на шахтата са N 42011’51,655” и E 23035’20,515“. Заустване на отвеждащ колектор за БФВ в река Мусаленска Бистрица не е установено. 2.3.За нуждите на строителството е обособен 1 бр. санитарен възел в х. Мусала – нова. Отвеждането на формираните БФВ се осъществява в пластмасов контейнер в обособено помещение в сутерена на х. Мусала - нова, с вместимост от 1,0 м3, който се извозва до ПСОВ „Боровец“ (по договор с „ВиК Чамкория“). Наличните на обекта резервни контейнери са 7 бр. Х. Мусала – стара, не функционира – извършва се основен ремонт и не формира отпадъчни води. 2.4. Отвеждат се скатните води от охранителната канавка около х. Мусала – нова, която е бетонова и водоплътна към езерото, което е в непосредствена близост до хижата и е начало на р. Мусаленска Бистрица. Част от скатните води се събират в пластмасов контейнер за хигиенни нужди. ПРЕДПИСАНИЕ: 1. Да се представи договора с „ВиК Чамкория“ ЕООД, цитиран в т. 2.3. от констативния протокол.
От директора на БДДР- Плевен са издадени общо 6 броя наказателни постановления, и са наложени глоби / имуществени санкции по ЗВ в общ размер на 8650,00 лв. като най-голямата стойност на издадено НП е в размер на 5000,00 лв. на „Едифико“ ДЗЗД, нарушен е чл.46, ал.1, т. 1, буква „б“ от ЗВ.
III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
В рамките на осъществения през месец октомври 2018 г. контрол, от БДДР- Плевен са дадени 223 бр. предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.
При извършените 301 бр. проверки за осигуряване на проводимостта на речните легла, включително и в участъците до 500 м. след язовирната стена, които представляват около 68,88 % от общия брой проверки през месеца, не са дадени предписания на областни управители/кметове на общини и отговорни институции за предприемане на действия за осигуряване на проводимост, премахване на дънери и растителност, наносни острови от речните легла, битови отпадъци, и др.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“- Плевен контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР- Плевен планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР- Плевен превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

В БДДР - Плевен е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „Зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР- Плевен.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец октомври 2018 г.
	Басейнова дирекция
	Общ брой  извършени проверки
	Брой  извършени проверки по разрешителни
	Брой извършени извънредни проверки(по сигнали, съвместни проверки и др.)
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления
	Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)

	БДДР
	437
	101
	336
	223
	6
	0
	6
	8650,00
	3489,87
	6
	1 088 401,64
	0,00
	878 100,85

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Отговорни експерти за изготвената информация:
1. инж. Иван Иванов- Старши експерт, телефон за контакти 064 885 132, e-mail: ivan.ivanov.pl@bddr.org
2.  Ирина Георгиева – Младши експерт, телефон за контакти 064 885 131, e-mail: irina.georgieva@bddr.org
С уважение, 
ИНЖ. Петър димитров

Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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