
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ - Плевен
през месец Ноември 2018 г.
I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“-Плевен:
През месец ноември 2018 г. експертите на  БДДР-Плевен са извършили общо 215 броя проверки, като 92 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от който 92 броя са проверки по действащи разрешителни. 
Направените 123 броя проверки  са съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 18 броя проверки по жалби и сигнали, от който 2 бр. сигнали подадени на „Зелен телефон“.
            През периода са осъществени 4 бр. проверки с безпилотен летателен апарат тип „Дрон“.
В рамките на осъществения контрол от БДДР- Плевен са дадени 155 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
През отчетния месец няма издадени актове за установяване на административни нарушения (АУАН) за констатирани административни нарушения на ЗВ. 
От директора на БДДР- Плевен няма издадени наказателни постановления, през отчетния период. 
Общо събраните от БДДР – Плевен през м. ноември суми по наложени глоби/имуществени санкции са в размер на 5150,00 лв. Общо събраните от НАП през м. ноември суми по наложени глоби/имуществени санкции са в размер на 253,02 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР - Плевен са събрани общо 149 775,14 лв. 
С цел събиране на незаплатени вземания, през м. ноември от БДДР – Плевен са издадени 3 броя актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) в общ размер на 122 452,30 лв. 
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:
1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:
Извършени са 92 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР- Плевен по индивидуални административни актове от ЗВ, което представлява около 42,79 % от общия брой  извършени проверки от БДДР - Плевен през месец ноември 2018 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

- (1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения – 106 бр.
-  (2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 11 бр.
- (3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите – 107 бр.
- (4) Проверки за количеството и качеството на водите – 50 бр. 
- (5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 27 бр.
- (6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 92 бр.
- (7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 2 бр.

- (8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 1 бр.
- (9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 0 бр.
- (10) Проверки по сигнали и жалби – 18 бр.
- (11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 3 бр.

- (12) Превантивен контрол по ЗВ – 7 бр.
- (13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски; " Бели Искър"; " Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; " Кокаляне"; " Кула"; "Огняново"; Огоста"; Панчарево"; " Рабиша"; " Сопот"; " Среченска бара"; " Христо Смирненски"; " Ястребино".

- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 33 бр.
- (15) Последващ контрол – 5 бр.
При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).
При осъществената контролна дейност от експертите на БДДР-Плевен, съобразно изискванията на Закона за водите се съставиха на място констативни протоколи, в които са отразени направените констатации и дадените предписания на титулярите на разрешителни по ЗВ със съответните задължителни срокове за изпълнение. При извършеният последваш контрол се констатира, че част от дадените предписания са изпълнени. За останалите предписания сроковете за изпълнение към момента не са изтекли. Предстои последваш контрол по Закона на водите.
2. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 103 бр. проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени, намиращи се във водосбора на: р. Искър, р. Осъм, р. Вит, р. Русенски Лом, р. Янтра, р. Бели Лом, р. Черни Лом;
        Други проверки:
Извършени са проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от министъра на околната среда и водите режимен график за месец октомври, на следните комплексни и значими язовири по Приложение № 1 от Закона за водите: яз.„Александър Стамболийски“; яз.„Бели Искър“, яз.„Бели Лом“; яз.„Горни Дъбник“; яз.„Искър“; яз.„Йовковци“; яз.„Кокаляне“; яз.„Кула“; яз.„Огоста“; яз.„Огняново“; яз.„Панчарево“; яз.„Рабиша“; яз.„Сопот“; яз.„Среченска бара“; яз.„Христо Смирненски“; яз.„Ястребино“; 
При осъществения контрол от  експертите на БДДР- Плевен за спазване на утвърдения от министъра на околната среда и водите режимен график за месец октомври, не са установени нарушения. 
През месеца са осъществени общо 18 броя проверки по постъпили сигнали и жалби от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
·  На 14.11.2018 г. от експерти на БДДР-Плевен  е извършена проверка във връзка с постъпил сигнал. Констатации: В БДДР-Плевен е постъпил сигнал по зелен телефон с наш вх.№ С - 102- (1)/14.11.2018 г., за добив на наносни отложения в река Искър при водохващането на МВЕЦ „Калето“. При проверката се използва безпилотен летателен апарат тип дрон за облитане на участъка от реката.  В момента на проверката не се констатира наличие на техника, разположена в реката, както и не се извършват дейности във водният обект. Налични са следи от тежка механизация и изкопни дейности във водния обект в отминал период от време. Заснети са географски координати с GPS OREGON 600 на точка при която е наличен изграден подход водещ към речното корито на река Искър, както следва: N 43˚ 07΄ 07.1״  и Е 23˚ 42΄ 05.7 ״ 
·   На 23.11.2018 г. от експерти на БДДР-Плевен  е извършена проверка във връзка с постъпил сигнал. Извършена е справка във дирекция „С и А“ ОССД при общ. Червен бряг, за начало и край на регулацията на река/дере, посочено в сигнала.  Проверката се извършва в присъствието на жалбоподателя. В момента на проверката се констатира следното: В  речното корито на река/дере „Скока“, землище на с. Горник в регулацията на с. Горник, общ. Червен бряг, обл. Плевен се констатира намалена проводимост на дерето, поради наличие на дървета и храсти в границите на повърхностния воден обект. Заснети географски координати с GPS „Garmin 60“ : начало на проверения участъка на река/дере „Скока“, преминаваща през средата на с. Горник в регулацията при мостово съоръжение  N 43˚17΄17.0״ и E 24˚02΄02.1 ״  и край на проверения участък N 43˚17΄02.5״ и E 24˚03΄08,5״. В посоченото място – край на проверения участък се явява и точка на заустване на река/дере „Скока“ във главен напоителен канал (ГНК) собственост на „НС  ЕАД  Клон Мизия . Не се констатира наличие на ерозия по ляв и десен бряг на река/дере „Скока“. Проверения участък на дерето в регулацията на с. Горник  е с приблизителна дължина от около 2000 метра.Извършен е оглед и на втори участък от река/дере „Скока“ извън урбанизираната територия на с. Горник след мястото на заустване в ГНК с координати N 43˚17΄02.5״ и E 24˚03΄08,5״ до  крайна точка със заснети координати N 43˚17΄13.8״ и E 24˚02΄31.6 ״ . В цитираният участък са налични единични дървета и храсти в речното корито на повърхностният воден обект. Във водният обект не протичат водни обеми поради вече описаното по горе заустване на дерето в напоителният канал. 
· На 15.11.2018 г. от експерти на БДДР-Плевен  е извършена проверка във връзка с постъпил сигнал. Проверката се извършва във връзка с: текущ контрол по Закона за водите и писмо с наш вх.№ ОБ-7055/15.11.2018 г. постъпило по електронната поща на БДДР-Плевен. „БЛЯНКА“ ЕООД е титуляр на разрешително за водовземане  от минерална вода с № 11610021/21.06.2012 г. от сондаж Р1 ХГ находище на минерална вода с.Чифлик,  изменено с Решение № 17- МВ/22.03.2013 г.  с цели на водовземането : други цели и питейно – битово водоснабдяване. Краен срок на действие на разрешителното е 14.07.2020г. В момента на проверката се извърши контролна проверка на тръбопровод собственост на „БЛЯНКА“ ЕООД, като беше спряна водата в обекта чрез спирателен кран,  находящ се  в хотелският комплекс.  Водомерът в сондажното помещение  отчете ползване на минерална вода към хотела. Установи се теч на съединителна муфа на територията на хотелския комплекс в ревизионна шахта. След отстраняване на аварията се възстанови захранването на хотелския комплекс с минерална вода от сондаж Р1 ХГ находище на минерална вода с.Чифлик. Показанията на водомера в сондажното помещение са 106525 м3.Същият е с пломба на БД – Плевен с ненарушена цялост.
· На 09.11.2018 г. експерти на БДДР-Плевен, съвместно с РИОИСВ-София са извършили проверка във връзка със: 1. Предмет на сигнала е за „Извършване на строителни дейности с багер в коритото на река „Сухата река“ в гр. София, кв. „Симеоново“, ул. „Горска ела“ № 17. Речното корито се насипва със земни маси“. 2. В деня на проверката се констатира следното: 2.1. След разговор с г-жа Марина Чомполова по телефон 0895969420, като се оказа, че същата не може да присъства на проверката, поради служебни ангажименти. 2.2. Посети се мястото предмет на сигнала от координати N 42˚37’22,93“ и Е 23˚19’45,14“ до координати N 42˚37’19,77“ и Е 23˚19’43,76“  с дължина от около 80 - 100 м. Посочения участък е на река Сухата река, успоредно на ул. „Горска ела“ срещу № 17. 2.3. Извършват се СМР на обекта. 2.3.1. Изпълнена е подпорна стена (в крива) до водното течение с приблизителни размери 70,0/5,0/0,30 м. (на левия бряг на реката) и обратна засипка зад нея. 2.3.2. Положени са стомано-бетонови панели (стари) с приблизителни размери 2,0/1,50/0,20 м. по десния бряг на реката в част от разглеждания участък. В този участък от реката е осигурена пропусквателна способност на речното корито от около 3,0 м. (между панелите и ново-изградената подпорната стена). В останалата част от разглеждания участък има налични земни маси в десния бряг на участъка. При координати N 42˚37’22,93“ и Е 23˚19’45,14“ е изграден подход (на левия бряг) от земни маси и строителни отпадъци за подход към речното корито. 2.3.3. При координати N 42˚37’19,77“ и Е 23˚19’43,76“ речното корито е засипано със земни маси, най-вероятно за засушаване на речното корито с цел изпълнение на СМР за в бъдеще. 2.6. Не е налична информационна табела за извършваните СМР на обекта. Поради това не се установява инвеститор и изпълнител на обекта. 3. Приложено е  в сигнала писмо от СО, р-н Витоша до Марина Чомполова в отговор по случая, като не става ясно, кой е компетентния орган разрешил изпълнението на СМР на обекта.

· На 21.11.2018 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка със: „Неосигуряване на екологичен минимум след МВЕЦ на територията на общ. Етрополе“, като констатациите са следните: 1. „Валидекс“ ЕООД е титуляр на разрешително за водовземане и ползване от/ на повърхностен воден обект №11140020/ 04.10.2007 г.с цел – производство на ел. енергия посредством МВЕЦ „Лопян“, чрез водите от река Лопянска. Разрешителното е с краен срок на действие до 23.04.2028 г. 2. В деня на проверката ВЕЦ-а работи с мощност 31.00 КВ . 2.1. Водовземането е от р. Лопянска, съгласно издаденото разрешително. 2.2. Осигурена е проводимостта на реката след него, съгласно условията в издаденото разрешително. 2.3 След водохващането в момента на проверката протичат водни количества през изградения рибен проход и над преливния ръб на водохващането за осигуряване на екологичен минимум за оводняване на речното русло на реката. 3. Дружеството е представило в срок декларация по чл. 194 б от Закона за водите за 2017 г. Дължимата сума е изчислена на база специфичен разход на вода и е заплатено сумата от  1276,84 лв в срок. 4. Измерени са географски координати, както следва: - на бента N 42˚50ˈ31.13ˈˈ и Е 24˚5ˈ23.07ˈˈ.

· На 21.11.2018 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка със: „Неосигуряване на екологичен минимум след МВЕЦ на територията на общ. Етрополе“, като констатациите са следните: 1. „Чива“ ООД е титуляр на разрешително за водовземане от повърхностен воден обект №11140098/ 13.01.2011 г., продължено с Решение №1996/ 26.10.2016 г., с цел – производство на ел. енергия посредством МВЕЦ „Малък Искър“, чрез водите от река Малък Искър. Разрешителното е с краен срок на действие до 02.02.2037 г. 2. В момента на проверката се констатира: 2.1. След речното водохващане протичат водни количества през рибен проход и преливаемата част на бента за осигуряване на минималното водно количество за нормалното функциониране на екосистемите в речното  корито. Езерото е завирено и пред рибния проход не се констатира наличието на наносни отложения. Водата перд вохвщането в реката е мътна в следствие на паднали валежи във водосбора на реката. 2.2. Извършва се водовземане от р. Малък Искър за нуждите на МВЕЦ „Малък Искър“. Има монтирано измервателно устройство за измерване на ползваните водни количества за производство на ел.енергия от МВЕЦ „Малък Искър“. Показанията в деня на проверката са 21300116 м3. Работи първа турбина с около 65 % натоварена мощност и моментен разход на вода 389 л/с. и моментна мощност 137 кВ/ч. 2.3. След водохващането проводимостта на речното корито е видимо добра.

· На 21.11.2018 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка със: „Неосигуряване на екологичен минимум след МВЕЦ на територията на общ. констатациите са следните: 1. „Геоенергопроект“ AД е титуляр на разрешително за водовземане от повърхностен воден обект №11140067/ 16.11.2009 г., с цел – производство на ел. енергия посредством МВЕЦ „Етрополе“, чрез водите от река Малък Искър. Разрешителното е с краен срок на действие до 16.11.2019 г. 2. В момента на проверката се констатира: 2.1. След речното водохващане протичат водни количества през рибен проход за осигуряване на минималното водно количество за нормалното функциониране на екосистемите в речното  корито. Водата пред водохвщането в реката е мътна в следствие на паднали валежи във водосбора на реката. 2.2. Извършва се водовземане от р. Малък Искър за нуждите на МВЕЦ „Етрополе“ и същия работи.  Работи втора турбина с около 55 % натоварена мощност и моментна мощност 160 кВ/ч. 2.3. Извършени са дейности по подобряване проводимостта на речното корито след водохващането. 3. Измерени са географски координати- на бента N 42˚46ˈ42,5ˈˈ и Е 24˚01ˈ34,4“; чрез GPS “Garmin” Oregon 600.

· На 01.11.2018г. експерти на  БДДР извършиха проверка във връзка с постъпил  в БДДР сигнал вх. №С-96/30.10.2018г. по зелен телефон БДДР-Плевен за заустване на непречистени битово-фекални отпадъчни води в р. Въртешница (Лева) в гр.Враца, замърсяващи реката и предизвикващи неприятни миризми. Затвора-гр.Враца има издадено по Закона за водите актуално разрешително за ползване на повърхностен обект за заустване на отадъчни води в р.Въртешница (Лева), чрез два потока. При извършения оглед са снети географските координати на точките на заустване. Снетите координати отговарят на записаните в разрешителното. Извършен е оглед на р. Въртешница (Лева) при местата на заустване на Поток 1 и Поток 2. От огледа в момента на проверката се констатира: - От изхода на бетоновия колектор Ф300- Поток № 1 има отток, заустващ смесен поток от пречистени в септична яма отпадъчни води от Канализационната система на Затвора- Враца в р.Въртешница.Отпадъчните води са с  видимо бистър цвят,без  специфичен мирис. При точка на заустване на отпадъчните води в р. Въртешница от бетонов колектор Ф200- Поток № 2 няма отток на пречистени в септична яма отпадъчни води. При огледа , в обходения участък на р. Въртешница след точките на заустване на отпадъчните води от Затвора-Враца, водите на реката видимо не са променили цвета и мириса си вследствие  на заустването на отпадъчни води. Дадено е предписание констативния  протокол да бъде доведен за сведение до знанието на Началник на Затвора-Враца.                                                                                                                

· На 12.11.2018г. експерти от БДДР извършиха проверка във връзка с подаден в БДДР сигнал вх.№С-102/12.11.2018г. за незаконен добив на наносни отложения от коритото на р.Искър при водохващенето на МВЕЦ "Калето". За извършване на проверката беше поискано съдействие от РУ-Мездра чрез тел.112. В присъствието на Изпълнителния директор на "Инертстрой-Калето" АД и представители на РУ-Мездра бе извършен оглед на коритото на р.Искър на около 400м. преди водохващането на ВЕЦ" Калето", изградено в земл. на с.Дърманци/ с.Крета, общ.Мездра.  От извършения оглед се констатира, че при горепосоченото местоположение в коритото на р.Искър се намират  3 бр. багери с логото на "Инертстрой-Калето" АД, които се намират върху създаден насип от инертни материали от към десен бряг. Единият, който е разположен най-отдалечено от водохващането извършва дейности по изгребване на наносен материал от коритото на реката и го изсипва на временно депо от към десен бряг. С багерите се претоварват наносните отложения в тежкотоварни камиони с логото на същата фирма и се извозват от мястото.  Изпълнителния директор на "Инертстрой-Калето" АД отказа достъп до коритото на река Искър при горепосоченото местоположение за замерване на географски координати със служебен GPS при мястото на работа на багерите в коритото на реката и отказа съдействие за извършване на проверката на място с доводите, че достъпа до р.Искър минава през имоти на фирма "Инертстрой -Калето" АД, като представи за преглед скици на имота. От представените скици, без заснети географски координати на място не може да се определи точното местоположение на работа на тежката техника.
·  На 13.12.2018г. експерти от БДДР извършиха  оглед съвместно с представител на общ. Хайредин  по повод постъпило писмо вх.№ ОБ- 3567-(1) на БДДР от Омбудсмана на Република България относно жалби от жителите на с. Хайредин, общ. Хайредин за високи подпочвени води и системно наводнени мазета. Сигналите визират причина за високите подпочвени води в имотите им изградения МВЕЦ" Елена", намиращ се на р.Огоста северно под селото. Извършен е оглед в имотите, посочени в писмото:    Имот, намиращ се на ул."Георги Димитров" №163. Имотът с отстои на около 100м. от р.Огоста. При огледа се констатира, че мазата на къщата,изградена до около 1,80 м. под кота терен в момента на проверката няма вода. По стените личат следи от наводнение до около 0,30 м. от пода на мазата.; Имот, намиращ се на ул. "Георги Димитров" № 171. Имотът отстои на около 100м. от р.Огоста При огледа се констатира, че в мазата на къщата, изградена до около 1,00м. под кота терен в момента на проверката няма вода. По стените личат следи от наводнение до около 0,40м. от пода на мазата. Външно по стените на къщата личат следи от влага до около 0,30м. от кота терен. В имота има изграден шахтов кладенец от бетонови пръстени с диаметър Ф800, отстоящ на около 10м. от сградата. В момента на проверката се отчете статично водно ниво в шахтовия кладенец до около 2м. под кота терен. Кладенецът е покрит с метален капак и не е оборудван за водовземане. В присъствието на представител на общ.Хайредин бе извършена проверка на р.Огоста, при водохващането за МВЕЦ "Елена". Констатира се, че МВЕЦ работи на около 20% от монтираната мощност, на около 10 см. под ограничителната кота от 48м.
III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
В рамките на осъществения през месец ноември 2018 г. контрол, от БДДР- Плевен са дадени 215 бр. предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.
При извършените 103 бр. проверки за осигуряване на проводимостта на речните легла, включително и в участъците до 500 м. след язовирната стена, които представляват около 47,90 % от общия брой проверки през месеца, не са дадени предписания на областни управители/кметове на общини и отговорни институции за предприемане на действия за осигуряване на проводимост, премахване на дънери и растителност, наносни острови от речните легла, битови отпадъци, и др.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“- Плевен контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР- Плевен планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР- Плевен превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

В БДДР - Плевен е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „Зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР- Плевен.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец ноември 2018 г.
	Басейнова дирекция
	Общ брой  извършени проверки
	Брой  извършени проверки по разрешителни
	Брой извършени извънредни проверки(по сигнали, съвместни проверки и др.)
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления
	Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)

	БДДР
	215
	92
	123
	155
	0
	0
	0
	0,00
	5403,02
	3
	122452,30
	0,00
	149775,14

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Отговорни експерти за изготвената информация:
1. инж. Иван Иванов- Старши експерт, телефон за контакти 064 885 132, e-mail: ivan.ivanov.pl@bddr.org
2.  Ирина Георгиева – Младши експерт, телефон за контакти 064 885 131, e-mail: irina.georgieva@bddr.org
С уважение, 
ИНЖ. Петър димитров

Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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