
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ - Плевен
през месец Април 2019 г.
I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“-Плевен:
През месец Април 2019 г. експертите на  БДДР-Плевен са извършили общо 151 броя проверки, като 75 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от който 75 броя са проверки по действащи разрешителни. 
Направени са 151 броя проверки съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 24 брой проверки по жалби и сигнали, в това число 3 бр. проверки по сигнали, постъпили на „Зелен телефон.

В рамките на осъществения контрол от БДДР- Плевен са дадени 92 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
За констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени 2 броя актове за установяване на административни нарушения(АУАН).
От директора на БДДР- Плевен са издадени 3 броя наказателни постановления, с които на нарушителите са наложени глоби/имуществени санкции по ЗВ в общ размер на 6140,00 лв.
Общо събраните от БДДР – Плевен през м. Април суми по наложени глоби/имуществени санкции са в размер на  840,00 лв.
Общо събраните от БДДР – Плевен през м. Април суми по издадени АУПДВ са в размер на  9828,14 лв.

Общо събрани суми от НАП през отчетния месец по издадени НП суми са в размер на 1816,95 лв. и по издаден АУПДВ ведно с изчислена лихва размер на 386444,98 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР - Плевен са събрани общо 198339,71 лв. 
С цел събиране на незаплатени вземания, през м. Април от БДДР – Плевен са издадени  3 броя актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) в общ размер на 43528,74 лв.
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:
1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:
Извършени са 75 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР- Плевен по индивидуални административни актове от ЗВ, което представлява около 49,67 % от общия брой  извършени проверки от БДДР - Плевен през месец Април 2019 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:
- (1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения –47 бр.
-  (2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 17 бр.
- (3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите – 50 бр.
- (4) Проверки за количеството и качеството на водите – 56 бр. 
- (5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 75 бр.
- (6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 75 бр.
- (7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 5 бр.

- (8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 2

 бр.
- (9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 0 бр.
- (10) Проверки по сигнали и жалби – 24 бр.
- (11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 7 бр.
- (12) Превантивен контрол по ЗВ – 29 бр.
- (13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски; " Бели Искър"; " Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; " Кокаляне"; " Кула"; "Огняново"; Огоста"; Панчарево"; " Рабиша"; " Сопот"; " Среченска бара"; " Христо Смирненски"; " Ястребино"- 15 бр.

- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 9 бр.
- (15) Последващ контрол – 15 бр.
При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).
При осъществената контролна дейност от експертите на БДДР-Плевен, съобразно изискванията на Закона за водите се съставиха на място констативни протоколи, в които са отразени направените констатации и дадените предписания на титулярите на разрешителни по ЗВ със съответните задължителни срокове за изпълнение. При извършеният последваш контрол се констатира, че част от дадените предписания са изпълнени. За останалите предписания сроковете за изпълнение към момента не са изтекли. Предстои последваш контрол по Закона на водите.
2. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 58 бр. проверки за състоянието и проводимостта на речните легла  включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени, намиращи се във водосбора на:  р. Искър, р. Янтра, р. Осъм , р. Огоста, р. Вит и р. Лом;
Други проверки:
Извършени са проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от министъра на околната среда и водите режимен график за месец март, на следните комплексни и значими язовири по Приложение № 1 от Закона за водите: яз.„Александър Стамболийски“; яз.„Бели Искър“, яз.„Бели Лом“; яз.„Горни Дъбник“; яз.„Искър“; яз.„Йовковци“; яз.„Кокаляне“; яз.„Кула“; яз.„Огоста“; яз.„Огняново“; яз.„Панчарево“; яз.„Рабиша“; яз.„Сопот“; яз.„Среченска бара“; яз.„Христо Смирненски“; яз.„Ястребино“; 
При осъществения контрол от  експертите на БДДР- Плевен за спазване на утвърдения от министъра на околната среда и водите режимен график за месец Март, не са установени нарушения. 
През месеца са осъществени общо 24 броя проверки по постъпили сигнали и жалби от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
· На 29.03.2019 г. експерти на  БДДР извършиха проверка във връзка с подаден  сигнал  Констатации: „БЛЯНКА“ ЕООД е титуляр на разрешително за водовземане  от минерална вода с № 11610021/21.06.2012 г. от сондаж Р1 ХГ находище на минерална вода с.Чифлик,  изменено с Решение № 17- МВ/22.03.2013 г.  с цели на водовземането : други цели и питейно – битово водоснабдяване. Краен срок на действие на разрешителното е 14.07.2020г. В момента на проверката се извърши контролна проверка на тръбопровод собственост на „БЛЯНКА“ ЕООД, като беше спряна водата в обекта чрез спирателен кран  находящ се  в хотелският комплекс.  Водомерът в сондажното помещение, не отчете ползване на минерална вода към хотела. Не се установи теч по тръбопровода от сондажът към обекта на водоснабдяване. Показанията на водомера в сондажното помещение са 17373 м3.Същият е с пломба на БД – Плевен. В БДДР-Плевен са представени всички необходими документи по изпълнение на  условията на гореописаното разрешително за 2018 г.            

· На 04.04.2019г. експерти на  БДДР извършиха съвместна проверка с представител на общ. Хайредин във връзка с постъпил сигнал за "Незаконен добив на инертен материал от р.Огоста, с.Манастирище“, получен по "Зелен телефон" в МОСВ и препратен ни за предприемане на действия по компетентност. Лицето подало сигнала  не е оставило телефон и адрес за контакти, поради което не присъства на проверката. При извършения оглед  на коритото на р.Огоста по десен бряг са обходени два участъка. В първия участък от мост на р.Огоста при вход на с.Манастирище срещу течението до граница със землище на с.Михайлово не са констатирани хора и техника да работят по добив на инертни материали от коритото на р. Огоста. Във вторият участък от мост на р.Огоста при вход на с.Манастирище по течението до мост на р.Огоста на вход на с.Хайредин на десен бряг в участък с  размери около дължина 50м., ширина 6м. и дълбочина от 0,8-1,5м. се забелязват следи от изземване на инертни материали/наносни отложения от коритото на р.Огоста. По време на проверката не са констатирани хора и техника да работят по добив на инертни материали от коритото на р. Огоста. При  извършения оглед на коритото на р.Огоста, землище на с.Манастирище, общ.Хайредин  не се констатират на друго място следи от скорошно изземване/добив на инертни материали.

· На 08.04.2019г. експерти на  БДДР извършиха съвместна проверка с представител на общ. Чупрене във връзка с постъпил в БДДР Плевен сигнал относно неработещ – сух рибен проход на водохващането на  МВЕЦ „Манастирска“.Сигнала е получен по електронна поща в Министерство на околната среда и водите (МОСВ) и препратен ни за предприемане на действия по компетентност. При извършения оглед на водохващането на МВЕЦ „Манастирска“, в земл. на с.Чупрене, общ.Чупрене в присъствието на представител представител на „СТИС“ООД се установи, че през рибния проход не се изпуска необходимото водно количество след водохващането за осигуряване на  екологичния минимум в коритото на р. Манастирска. Входа на рибния проход е затлачен с камъни и сухи листа. По време на проверката представителя на „СТИС“ООД, София осигури нормалната работа на рибния проход. Показанията на монтираното измервателно устройство за отчет на използваните водни количества повърхностна вода за производство на ел.енергия чрез МВЕЦ „Манастирска“. Дадено е предписание  на „СТИС“ООД, София  да се поддържа изпускането на минималното водно количество през рибния проход след водохващането в коритото на р. Манастирска 

· На 09.04.2019г. експерти на  БДДР извършиха съвместна проверка с представители на общ. Хайредин сигнал във връзка с постъпил сигнал за „Незаконен добив на инертни материали от р. Огоста, с.Манастирище, общ. Хайредин, обл. Враца“, получен чрез телефон 112 на 07.04.2019г. в РИОСВ-Враца и препратен ни за предприемане на действия по компетентност. Лицето подало сигнала на тел.112  не е оставило телефон и адрес за контакти, поради което не присъства на проверката и при съставянето на констативния протокол. При извършения оглед на коритото на р. Огоста по десен бряг от мост на вход на с.Хайредин на около 4км. срещу течението на десен бряг на реката при участък дължина на участъка около 50м. и ширина около 6м., и дълбочина от 0,8м.-1,5м. се забелязват следи от изземване на инертни материали/ наносни отложения от коритото на р.Огоста. По време на проверката не са констатирани хора и техника, работещи по добив на инертни материали от коритото на р. Огоста. При извършеният оглед на коритото на р. Огоста, земл. с. Манастирище и с.Хайредин, общ. Хайредин, обл. Враца не се констатират на друго място следи от скорошно изземване/ добив на инертни материали.

· На 10.04.2019г. експерти на  БДД извършиха съвместна проверка с представители на РИОСВ - Враца, „ВиК“ООД – гр. Враца и РЛ – Враца към ИАОС, във връзка с постъпило в  Басейнова дирекция „Дунавски район” (БДДР) – Плевен писмо от Министерство на здравеопазването, с приложен към него сигнал от В.В, подаден чрез Администрацията на Министерски съвет.  В сигнала се твърди, че в м-ст „Торището”, земл. на с. Царевец нерегламентирано се изсипва вторична биомаса от дейността на инсталация за производство на електричество от биомаса в с. Царевец, общ. Мездра. Вторичната биомаса се събира в малка рекичка (приток на р. Искър), влива се в р. Искър и се оттича към вододайната зона на с. Царевец и с. Старо село. Част от вторичната биомаса се просмуква дълбоко в почвата. Според сигналоподателката, вследствие на тези дейности се замърсява питейната вода на с. Царевец (питейната вода на с.Царевец- с мирис на тор). За питейно-битово водоснабдяване на населението на с.Царевец и с. Старо село се експлоатират два броя каптирани извори (КИ), намиращи се в землищато на с. Старо село, общ. Мездра, обл. Враца. Извършен е оглед на терени при вододайната зона на с. Царевец и с. Старо село, разположени около двата водоизточника.В момента на проверката в района визуално не се забелязват следи от изливане на вторична биомаса. Двата водоизточника отстоят на около 4 км. от посоченото в сигнала местоположение на замърсените терени в земл. на с.Царевец (в посока по течението на р. Искър). За двата водоизточника от „ВиК“ООД, Враца е назначена физическа охрана. В момента на проверката представител на РЛ – Враца извърши пробонабиране на води от двата КИ на вододайната зона. На място са извършени експресни анализи на пробите подземна вода по показатели: активна реакция рН и електропроводимост. Взетите две проби подземна вода ще бъдат изпитани и по други показатели в лабораторни условия на акредитираната лаборатория. Резултатите ще бъдат предоставени на БДДР. В близост до терените на водовземните съоръжения протича р. Искър. При извършената проверка е направен оглед на участък от коритото на реката в района, на водоизточниците. В момента на проверката водите на река Искър са видимо бистри. 
· На 22.04.2019г. експерти на  БДДР извършиха проверка в присъствието на Заместник Кмет на общ. Вълчедръм и Кметския наместник на с. Бъзовец. Проверката е извършена във връзка с постъпил в БДДР Плевен сигнал изпратен ни по компетентност от Районна Прокуратура (РП), гр. Лом, във връзка с образувано досъдебно производство по описа на РУ на МВР - гр. Лом и преписка по описа на РП – Лом. Писмото е във връзка с източване на водата на яз. „Бъзовец“, намиращ се в земл. на с. Бъзовец, общ. Вълчедръм. При извършения оглед се установи, че нивото на водата в яз. „Бъзовец“ е на кота „Мъртъв обем“. Спирателният кран на основен изпускател (ОИ), намиращ се откъм „Сух откос“ на язовирната стена е затворен. Според сведения на Кметския наместник на с. Бъзовец на 17.04.2019г. при съвместен оглед със служители на ИАРА – Монтана е установено, че ОИ на яз. „Бъзовец“ е напълно отворен и водата в язовира е на „Мъртъв обем“. На място не е установено лице, което е манипулирало затворните органи на язовира (спирателен кран на ОИ). Не са констатирани обстоятелства налагащи изпускане на води от хидротехническото съоръжение поради преминаване на високи вълни, аварийни условия или при извършване на ремонтни работи.  В БДДР Плевен няма уведомление от собственика или ползвателят за изпускане на води от яз. „Бъзовец“. Касае се за нарушени обществени интереси, чрез разхищението на води от язовира.При проверката общ. Вълчедръм предостави: Договор за стопанисване и поддържане и ползване с цел „Риборазвъждане и аквакултури“ на имот публична общинска собственост – яз. „Бъзовец“. Крайният срок на договора е изтекъл. При проверката не е установено категорично лицето, което е изпуснало водите от яз. „Бъзовец“, поради което от страна на БДДР не са предприети административнонаказателни мерки.
· На 22.04.2019г. експерти на  БДДР извършиха проверка съвместно с представител на РИОСВ - Враца, във връзка с постъпило в  Басейнова дирекция „Дунавски район” (БДДР) – Плевен писмо с наш вх. №КД-05-46-(5)/15.04.2019г. от Окръжна прокуратура (ОП) - гр. Враца, по повод образувана прокурорска преписка по подадени сигнали от г – жа Величка Величкова за замърсяване на райони и места, засягащи р. Искър и нейни притоци, преминаващи през с. Царевец, вследствие нерегламентирано изхвърляне на вторична биомаса от дейността на инсталация за производство на електричество от биомаса в с. Царевец, общ. Мездра, обл. Враца. С писмото ОП – Враца възлага извършване на проверка за наличие на изхвърлянето на отпадъци в крайбрежните заливаеми ивици и наличието на депонирани отпадъци в речните легла по поречието на р. „Искър” и северните и притоци в землището на с. Царевец. Извършен е обход и оглед на определени участъци от речните легла р. Искър и на северни (леви) притоци на р. Искър в землището на с. Царевец, при места, където има възможност за достъп и оглед, както следва: Участък от река Говедарника след язовир „Царевец“, земл. на с. Царевец – при мост над реката преди вход откъм с. Брусен  – до вливане в р. Искър (на около 500м. преди водохващане на ВЕЦ „Царевец”) с дължина около 2000м. При извършения оглед се констатира: При вток и отток на моста не се забелязват депонирани земни и скални маси в речното регло и изхвърлени отпадъци в крайбрежните заливаеми ивици. Реката е с нормална проводимост.   В местност „Вълчов мост“, земл. на с. Царевец върху силно наклонен терен при денивилация от кота изливане до реката около 60м. ( измерено със служебен GPS) в  имот – Общинска собственост   с начин на трайно ползване (НТП) – „Пасище, мера“, отстоящ на около 200м. от река Говедарника се забелязват следи от старо изсипване на вторична биомаса, която се е стичала по склона и част от биомасата е достигала до реката.  В местност “Среден камък“, земл. на с. Царевец над пещера „Драганова дупка“ върху силно наклонен  терен в имот – Общинска собственост с НТП – „Земеделска територия заета от гори и храсти“, отстоящ на около 500м. от река Говедарника, при денивилация от кота изливане до реката около 84м. (измерено със служебен GPS) се забелязват следи от старо изсипване на вторична биомаса, която се е стичала по склона и е достигала до реката. От огледа на участъка от речното легло на достъпните места от местност „Вълчов мост“ до  местност “Среден камък“се забелязват на места отлагания от вторична биомаса от двете страни на водното течение. Не се констатират изхвърлени друг вид отпадъци, земни или скални маси. В момента на проверката реката има отток и нормална проводимост. Водите на реката са видимо бистри. Устието на р. Говедарника при вливане на ляв бряг на р. Искър е силно заблатено. Достъпа за оглед е невъзможен. При огледа на устието откъм десен бряг на р. Искър не се забелязват следи от вторична биомаса и изхвърлени друг вид отпадъци, земни или скални маси.  В участък от речното легло на р. Кленов дол, земл. с. Царевец е извършен оглед в два участъка:  При мост на стар път Царевец-Ослен Криводол преди кариера за варовик. В речното легло и крайбрежните заливаеми ивици на реката не се констатират изхвърлени вторична биомаса и друг вид отпадъци, земни или скални маси. В момента на проверката реката има отток и нормална проводимост. Водите на реката са видимо бистри; На стар път Царевец-Ослен Криводол след кариера за варовик, преди вливане в р. Искър. В речното легло и крайбрежните заливаеми ивици на реката не се констатират изхвърлени вторична биомаса и друг вид отпадъци, земни или скални маси. В момента на проверката реката има отток и нормална проводимост. Водите на реката са видимо бистри. Извършен е оглед на имоти в района на местност „Могилите“ („Ливадите“, съгласно приложената схема към сигнала на сигналоподателката). При извършеният оглед се констатира, че на терени в два реда са депонирани на купчини суха фракция вторична биомаса и оборски тор. Най – близко отстоящия воден обект р. Кленов дол се намира на около 600м. от терените. Релефът на терена и голямото отстояние от водния обект не позволява попадане на вторична биомаса в речното легло.  При огледа на ляв и десен бряг на р. Искър от ж.п. мост в землището на с. Брусен до МВЕЦ „Царевец“ в речното легло и крайбрежните заливаеми ивици не се забелязва наличие на вторична биомаса. В момента на проверката в обходените и огледани по-горе участъци от р. Искър и северните и (леви) притоци в землището на с. Царевец не се забелязват хора и техника,  извършващи дейности по изхвърляне на вторична биомаса и друг вид отпадъци, земни и скални маси в крайбрежните заливаеми ивици на речните легла.
· На 02.04.2019г. експерти на  БДДР извършиха проверката във връзка с жалба с вх.№ Ж-8/25.03.2019 г., получена  в РИОС - В. Търново по електронната поща. Жалбата съобщава за замърсяване на р. Златаришка от дейността на млекопреработвателно предприятие, собственост на "Би.Си.Си.1997" ООД. При проверката се извърши обход срещу течението на р. Златаришка, по посока гр. Елена. Установи се наличие на петна от пяна по повърхността на водата, а в завирените участъци се наблюдава обрастване на камъните с кафяви водорасли, характерно при биогенно замърсяване. Извърши се акредитирано пробовземане на водна проба от р. Златаришка, при мостово съоръжение на изхода на р. Златаришка, в посока за гр. Елена. В близост до гр. Елена, в завирен участък под ханче "Боаза" се установи, че реката е силно замърсена - по пъвърхността се наблюдава значително количество пяна, а по бреговете - мазен филм с белезникаво оцветяване. Усеща се миризма на сурватка. В гр. Елена, преди млекопреработвателно предприятие, собственост на "Би.Си.Си.1997" ООД, се установи наличие на животновъден обект, от дейността на който видимо се замърсава р. Еленска. Наблюдават се торови маси, слама и битови отпадъци, изхвърлени в реката под и в близост до обекта. Водата около обекта е оцвететена в оранжево-кафяв цвят и има миризма на фекалии. Тази част от р. Еленска е определена като зона с висок риск от наводнение, съгласно ПУРН 2016-2021. Извърши се пробовземане и от Пункт №1- на изход ЛПСОВ на млекопреработвателно предприятие, собственост на "Би.Си.Си.1997" ООД. След анализиране на взетите проби, ще се извърши оценка за качеството на водата. Ще бъде извършена допълнителна проверка на животновъдния обект, разположен след мандрата, по течение на р. Еленска, на която ще бъдат поканени и представители на община Елена.
·  На 23.04.2019г. експерти на  БДДР извършиха проверката във връзка с постъпил сигнал. В момента на проверката се констатира, че на десния бряг в участък от р. Искър,  в землището на гр. Червен бряг, общ. Червен бряг, обл. Плевен, при асфалтов път, свързващ гр. Червен бряг със с. Чомаковци багер, комбиниран с фадрома извършва изтегляне на земни маси от склона на десния бряг на р. Искър в гореописания участък. В момента на проверката, в средното речно течение на р. Искър няма наличие на земни маси, премесени с корени и късове от асфалтобетон, като видимо проводимостта му е добра. Географските координати, на участъка са, както следва начало N 43° 17' 39,8", Е 24° 04' 11,4" и край: N 43° 17' 41,7", Е 24° 04' 09,9". Изпълнено е предписание № 1 от констативен протокол № 1-РЗ-90/10.04.2019 г. в момента на проверката. Изпълнено е и предписание № 2 от горецитирания протокол, като е изпратено копие от същия протокол до БДДР-Плевен с вх. № КД-05-58-(2)/11.04.2019 г., на което копие има входящ номер и от Община Червен бряг.


През месец Април 2019 г. експертите на БДДР- Плевен са извършили общо 151 броя проверки, при някой от тях са констатирани административни нарушения на ЗВ и са съставени актове за установяване на административно нарушение общо 2 броя. 
От директора на БДДР- Плевен са издадени общо 3 броя наказателни постановления, и са наложени глоби / имуществени санкции по ЗВ в общ размер на 6140,00 лв.
            С цел събиране на незаплатени вземания от БДДР- Плевен са издадени 3 броя актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ). 
III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
В рамките на осъществения през месец Април 2019 г. контрол, от БДДР- Плевен са дадени 92 бр. предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.
При извършените проверки за осигуряване на проводимостта на речните легла, включително и в участъците до 500 м. след язовирната стена, които представляват около 53,19% от общия брой проверки през месеца, са дадени предписания на областни управители/кметове на общини и отговорни институции за предприемане на действия за осигуряване на проводимост, премахване на дънери и растителност, наносни острови от речните легла, битови отпадъци, и др.
При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „ Дунавски район“- Плевен контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР- Плевен планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР- Плевен превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.
При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

В БДДР - Плевен е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „Зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР- Плевен.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец Април 2019 г.
	Басейнова дирекция
	Общ брой  извършени проверки
	Брой  извършени проверки по разрешителни
	Брой извършени извънредни проверки(по сигнали, съвместни проверки и др.)
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления
	Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)

	БДДР
	151
	75
	76
	92
	2
	0
	3
	6140,00
	2656,95
	3
	43528,74
	386444,98
	198339,71

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Отговорни експерти за изготвената информация:
1. Ирина Георгиева –Старши експерт, телефон за контакти 064 885 131, e-mail: irina.georgieva@bddr.org
2. инж. Иван Иванов- Главен експерт, телефон за контакти 064 885 132, e-mail: ivan.ivanov.pl@bddr.org 
С уважение, 
ИНЖ. Петър димитров

Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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