
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ - Плевен
през месец Май 2019 г.
I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“-Плевен:
През месец Май 2019 г. експертите на  БДДР-Плевен са извършили общо 330 броя проверки, като 86 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от който 86 броя са проверки по действащи разрешителни. 
Направени са 330 броя проверки съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 16 брой проверки по жалби и сигнали, в това число 1 бр. проверки по сигнали, постъпили на „Зелен телефон.

В рамките на осъществения контрол от БДДР- Плевен са дадени 117 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
За констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени не са съставяни актове за установяване на административни нарушения(АУАН).
От директора на БДДР- Плевен няма издадени наказателни постановления,  на нарушителите няма наложени глоби/имуществени санкции по ЗВ.
Общо събраните от БДДР – Плевен през м. Май суми по наложени глоби/имуществени санкции са в размер на  1700,00 лв.
Общо събраните от БДДР – Плевен през м. Май суми по издадени АУПДВ са в размер на  4600,00 лв.

Общо събрани от НАП през отчетния месец по издадени НП суми са в размер на 688,26 лв. и по издаден АУПДВ в размер на 87767,48 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР - Плевен са събрани общо 441934,66 лв. 
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:
1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:
Извършени са 86 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР- Плевен по индивидуални административни актове от ЗВ, което представлява около 26,06 % от общия брой  извършени проверки от БДДР - Плевен през месец Май 2019 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:
- (1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения –227 бр.
-  (2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 139 бр.
- (3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите – 84 бр.
- (4) Проверки за количеството и качеството на водите – 48 бр. 
- (5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 29 бр.
- (6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 86 бр.
- (7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 0 бр.

- (8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 0
 бр.
- (9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 0 бр.
- (10) Проверки по сигнали и жалби – 16 бр.
- (11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 7 бр.
- (12) Превантивен контрол по ЗВ – 13 бр.
- (13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски; " Бели Искър"; " Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; " Кокаляне"; " Кула"; "Огняново"; Огоста"; Панчарево"; " Рабиша"; " Сопот"; " Среченска бара"; " Христо Смирненски"; " Ястребино"- 15 бр.

- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 146 бр.
- (15) Последващ контрол – 3 бр.
При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).
При осъществената контролна дейност от експертите на БДДР-Плевен, съобразно изискванията на Закона за водите се съставиха на място констативни протоколи, в които са отразени направените констатации и дадените предписания на титулярите на разрешителни по ЗВ със съответните задължителни срокове за изпълнение. При извършеният последваш контрол се констатира, че част от дадените предписания са изпълнени. За останалите предписания сроковете за изпълнение към момента не са изтекли. Предстои последваш контрол по Закона на водите.
2. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 223 бр. проверки за състоянието и проводимостта на речните легла  включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени, намиращи се във водосбора на:  р. Искър, р. Вит, р. Янтра, р. Осъм , р. Огоста, р. Вит и р. Лом, р. Русенски Лом, р. Бели Лом;
Други проверки:
Извършени са проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от министъра на околната среда и водите режимен график за месец Април, на следните комплексни и значими язовири по Приложение № 1 от Закона за водите: яз.„Александър Стамболийски“; яз.„Бели Искър“, яз.„Бели Лом“; яз.„Горни Дъбник“; яз.„Искър“; яз.„Йовковци“; яз.„Кокаляне“; яз.„Кула“; яз.„Огоста“; яз.„Огняново“; яз.„Панчарево“; яз.„Рабиша“; яз.„Сопот“; яз.„Среченска бара“; яз.„Христо Смирненски“; яз.„Ястребино“; 
При осъществения контрол от  експертите на БДДР- Плевен за спазване на утвърдения от министъра на околната среда и водите режимен график за месец Април не са установени нарушения. 
През месеца са осъществени общо 16 броя проверки по постъпили сигнали и жалби от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
·  На 02.05.2019 год. беше извършена съвместна проверка с РИОСВ гр. Варна. Водещ на проверката беше РИОСВ гр. Варна. За съвместната проверка е изготвен Констативен протокол от експертите на РИОСВ Варна, КП009829/02.05.2019 год. Проверката се извърши в отсъствието на сигналоподателя. При извършване на оглед на обекта беше констатирано наличие на собствено водовземно съоръжение, с приблизителни географски координати N-43°31'59,0" E-027°50'40,5" заснети с GPS, GARMIN. Обектът работи с непостоянен режим, по предварителна заявка на клиенти. Кладенецът е с дълбочина около 8м. В момента на проверката не се извършва водовземане. По твърдение на Управителя водата от собствен водоизточник се използва  за охлаждане на казаните за ракия -  4 бр.х 200 литра. В БДДР Плевен не е налична регистрация на собствен водоизточник в посочения имот по чл. 118г, ал.3, т.5 от Закона за водите. ET” Ирена – Веселин Митев”  не е титуляр на издадено от БДДР Плевен разрешително  за водовземане от подземни води от собствен водоизточник, съгласно изискванията на ЗВ. Водоснабдяването за питейно-битови нужди се осъществява чрез договор с ВиК Добрич ООД, представен при проверката. Формираните от обекта отпадъчните води се отвеждат в шахта. Периодично се извозват за пречистване в ГПСОВ на гр. Добрич. Не се установи  изтичане на отпадъчни води извън територията на обекта. Заустването на битово фекалните води се осъществява на основание чл.46,ал.4,т.2 от Закона за водите-изградена водоплътна черпателна шахта.
·  На 17.05.2019 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка със: Постъпил сигнал с вх. № КД-05-67/24.04.2019 г. получено чрез МОСВ е за “Насипване на земни маси във водоем в к.в. Враждебна, м. Батареята, р-н Кремиковци, СО“. 2. В деня на проверката се извърши оглед на обекта. 2.1 Теренът представлява негативна земна форма, получена след добив на баластра. Почти целият поземлен имот е водно огледало, получено вследствие на атмосферни и подпочвени води, които през годините са се образували с дълбочина от порядъка на 3 до 8 метра. Обекта не е водоем и за това са предвидени рекултивационни дейности. Дружеството притежава разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци № 12-ДО-1450-00/02.08.2018 г. издадено от директора на РИОСВ – София, с което се разрешава да извършва дейности с код: R5, R10, R12 и R13 на строителни отпадъци. На горецитираният терен ще се извършват два основни процеса: рециклиране на неопасни строителни отпадъци – към момента на проверката все още не се извършва; рекултивация на кариерата за добив на полезни изкопаеми; Рекултивацията ще бъде техническа и биологична. Техническата рекултивация ще включва, рециклиране и оползотворяване на  неопасни строителни отпадъци за нуждите на рекултивацията, запълване на свободни обеми с инертни строителни отпадъци и запълване на останалата част със земни маси от изкопи и оформяне на повърхността в първоначалния и вид. Биологичната рекултивация ще започне след приключване на техническата и ще включва торене и затревяване. Извършваните рекултивационни  действия са съгласувани с БДДР, за което има издадено становище с изх. № 5704/20.02.2018 г. и е проведена процедура за преценяване на необходимостта от извършване на оценка за въздействие върху околната среда, за която има издадено решение на директора на РИОСВ – София с № СО-20-ПР/2018 г. Рекултивационният терен се намира в непосредствена близост до пистата за кацане и излитане на самолетите на Летище София и не попада в защитена зона. Близко разположена е защитена зона BG0002004 „Долни Богров – Казичане“, която се намира на  около 2.5 км. източно от терена. При проверката се констатира, че рекултивационният проект се изпълнява съгласно чл. 3, ал. 1 от Наредба 26 за рекултивация на нарушени терени, подобряване на слабопродуктивни  земи, отнемане и оползотворяване  на хумусния пласт (ДВ. Бр. 89/1996, изм. и доп.). 2.2 С Договор 31.05.2016 г. Областния Управител е отдал на „МК Инженеринг 2002“ ЕООД имот с идентификатор 68134.8574.11 – частна държавна собственост с площ 310 137 кв.м. в гр. София, кв. Враждебна, м. Долчето за рекултивация (възстановяване) на нарушен терен. ПРЕДПИСАНИЕ: 1. Настоящият констативен протокол да се представи на Управителя на „МК Инженеринг 2002“ ЕООД за сведение.
· На 23.05.2019 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка със: сигнала с вх. КД-05-85(1)/ 15.05.2019 г. получен от Софийска градска прокуратура е за замърсяване на Панчаревското езеро. Язовир Панчарево е публично държавна собственост по Приложение 1 към Закона за водите (ЗВ), който е с право на управление на Министерството на земеделието, храните и горите и отдаден за стопанисване на Напоителни системи ЕАД.  На 14.05.2019 г. е извършена проверка на яз. Панчарево по заповед на Областен управител – София област съгласно чл. 138б, ал. 3 от ЗВ, при която е проверено техническото състояние на язовирната стена и съоръженията към нея. При проверката е установено, че участъка на речното корито в участъка до 500 м след язовирната стена е с осигурена проводимост.  Качеството на водата в яз. Панчарево се наблюдава чрез мониторингов пункт , включен в Националната програма за мониторинг. БДДР извършва проверки на яз. Панчарево за използването на водите на комплексните и значимите язовири по приложение № 1, по утвърден график от Министъра на околната среда и водите, съгласно чл. 53 от ЗВ. За водовземане от язовира има издадени разрешителни от Министерството на околната среда и водите (МОСВ) на Столична община – за напояване в парк-музей „Врана“ и „Софийска вода“ АД – с цел – промишлено водоснабдяване. По данни на г-жа Нинова, Напоителни системи са направили видео заснемане с дрон през месец април 2019 г., при което е констатирано наносни отложения в опашката на язовира и вливането на р. Бистришка, както и водорасли по повърхността на водното огледало. В деня на проверката се констатира следното: Язовир „Панчарево“ е завирен до 1,30 м под кота сифон и наличен обем 5 300 000 м3 по данни от Напоителни системи ЕАД. Потвърждават се наносните отложения в опашката на язовира и вливането на р. Бистришка, както и водорасли на повърхността на водното огледало. Не се наблюдава масово струпване на битови отпадъци във и около водите на язовира.
· На 30.05.2019 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка с подаден сигнал от Сдружение „Балканка“ за „неосигуряване на екологичен минимум след МВЕЦ на територията на БДДР“, получен чрез МОСВ с вх. № КД-05-87/14.05.2019 г.  При проверката се констатира: 1. „Валидекс“ ЕООД е титуляр на разрешително за водовземане и ползване от/ на повърхностен воден обект №11140020/ 04.10.2007 г.с цел – производство на ел. енергия посредством МВЕЦ „Лопян“, чрез водите от река Лопянска. Разрешителното е с краен срок на действие до 23.04.2028 г. 2. В Басейнова дирекция „Дунавски район“ гр. Плевен /БДДР/ е изпратено писмо с вх № КД-05-87/14.05.2019 г от Сдружение „Балканка“, чрез МОСВ., относно неосигурен минимум на р. Лопянска след водохващането на МВЕЦ „Лопян“ и неработещ рибен проход. 3. В деня на проверката се установи следното: 3.1. МВЕЦ „Лопян“ работи на около 60 % от застроената мощност. 3.2. След водохващането се осигурява многократно по-големи водни количества от 70 л/сек. Рибният проход функционира нормално, през преливника прелива вода на около 0,07 м над кота преливен ръб. 3.3. Осигурена е проводимостта на речното русло на разстояние до 500,00 м от водохващането, както и след изтичалото на МВЕЦ. 4. Дружеството е представило в срок декларация по чл. 194 б от Закона за водите за 2018 г. Дължимата сума е изчислена на база специфичен разход на вода за производство на 1 квтч. ел. енергия.
· На 30.05.2019 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка със: Подаден сигнал от Сдружение „Балканка“ за „неосигуряване на екологичен минимум след МВЕЦ на територията на БДДР“, получен чрез МОСВ с вх. № КД-05-87/14.05.2019 г.  При проверката се констатира: 1. „Чива“ ООД е титуляр на разрешително за водовземане от повърхностен воден обект №11140098/ 13.01.2011 г., продължено с Решение №1996/ 26.10.2016 г., с цел – производство на ел. енергия посредством МВЕЦ „Малък Искър“, чрез водите от река Малък Искър. Разрешителното е с краен срок на действие до 02.02.2037 г. 2. В деня на проверката се установи следното: 2.1. МВЕЦ „Малък Искър“ работи. 2.2. На водохващането е изграден рибен проход за преминаване на минимално водно количество, необходимо за нормално функциониране на екосистемите в река Малък Искър. В момента на проверката не е осигурено минималното водно количество за нормалното функциониране на екосистемите в реката след водохващането, чрез изграденият рибен проход. Напречният профил на рибния проход е празен. През рибният проход в момента на проверката не протичат никакви водни количества. Не е изпълнено в момента на проверката условие № 2 – Осигуряване целогодишно подаване на минимално водно количество, необходимо за функциониране на екосистемите в реката от - Условия при които е разрешено водовземането, т. 2.1 – Да осигури целогодишно преминаване през рибния проход на водохващането, на минимално водно количество от 90 l/s, необходимо за нормално функциониране на екосистемите в р. Малък Искър, посочено в разрешително за водовземане № 11140098/13.01.2011 г., изменено и с продължен срок на действие с Решение № 1996/26.10.2016 г. за производство на електроенергия посредством МВЕЦ „Малък Искър“.   
·  На 14.05.2019 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка със сигнал вх. № КД-05-79/02.05.2019 г. (получен по „зеления телефон“) относно извършване на строителни дейности в частни имоти в землището на с. Трънито, общ. Габрово, целящи изграждане на микроязовир в разрез с нормативната уредба. При извършения оглед на място на поземлени имоти с идентификатори: 14218.473.1, 14218.473.2, 14218.473.9, 14218.473.10, 14218.473.11, 14218.261.55, 14218.261.85 в землището на с. Трънито се констатира, че чрез извършване на изкопни дейности с използване на механизация в имоти 14218.473.9, 14218.473.10, 14218.473.11 е завирен обем с площ на водното огледало около 2 дка. Формата на водоема е неправилен многоъгълник като северната стена е облицована със стоманобетонови плочи. Цялата площ на водоема е оградена с метална мрежа на стоманобетонови колове. В близост до имотите, покрай северната им граница, в направление запад-изток, протича р. Синкевица, ляв приток на р. Янтра Заснети са географски координати при западната част на водоема: N 42⁰51'59″, E 25⁰14'07″. В източния край на съоръжението е изпълнена стоманобетонова изпускателна шахта със сечение 0,8 х 1,0 м, функционираща в момента на проверката. В близост до нея е изграден челен стоманобетонов преливник, практически профил с ширина 2,50 м, провеждащ високи води от съоръжението. След преливника е видим земен профил, по който преливащите водни количества биха постъпвали в р. Синкевица. При място с координати N 42⁰51'56,16″, E 25⁰14'03,3″ над левия бряг на р. Синкевица е наличен изкоп с кръгла форма с диаметър около 3 м. В средата на изкопа е изградена вертикална цилиндрична стоманобетонова водовземна шахта Ф = 1000 мм, покрита с метален капак. Същата каптира подземни води, които чрез замонолитени в конструкцията 2 бр. тръбопроводи от полимерни тръби Ф = 80 мм с дължина около 100 м, постъпват в изградения водоем, описан в т. 2 с количество до 1 L/s в момента на проверката. При изграждане на водоема и водовземането не е засегнат водния обект – р. Синкевица – повърхностно водно тяло, категория река от поречие Янтра с код BG1YN900R1015. За изграждане на водоема, ползване и заустване на води от същия са в ход изискуемите от нормативната уредба процедури, които към момента на проверката не са приключили. Инвеститорът не е депозирал заявления за издаване на разрешителни по реда на глава IV от Закона за водите. Издадени са предписания протоколът да се предаде на на управителя на „Воденицата 76“ ЕООД и кмета на Община Габрово за сведение.
· На 10.05.2019г. във връзка с доклад на Сдружение "Балканка" е извършен оглед  от експерти на  БДДР  на участъци от р. Сини дол -ляв приток на р. Мартиновска Огоста, земл. на с. Мартиново, общ.Чипровци и р. Рупски дол- ляв приток на р.Мартиновска Огоста , земл. на гр.Чипровци, общ.Чипровци. При извършения оглед на дотъния терен не е констатирано наличие на хора и техника, извършващи дойности по добив на строителни материали в обходения участък и/или дейности, сързани с предмета  на концесията. При извършения оглед са заснети географски координати  както следва: - р.Сини дол, при стара кариера. При заснемането на водния обект се установи, че участъка попада в границите на концесионната площ.; - р. Рупски дол . При заснемането на р. Рупски дол се установи, че участък от водния обект попада в обхвата на концесионната площ. Направен е опит за заснемане на воден обект -езеро,но поради лиши метеоролигични и недостъпна среда беше неуспешен. При огледа се установи, че по-голямата част от концесионната площ е заета с широколистна и иглолистна дървесна растителност.
· 
На 14.05.2019г. експерти на  БДДР извършиха съвместна проверка с представител на РИОСВ-Враца, общ. Хайредин и представител на жалбоподателя  във връзка с  постъпила жалба  в  БДДР – Плевен и писмо от МОСВ изпратено ни по компетентност относно замърсяване на 3 бр. рибарници на р. Стара Гноеница в м. „Стари Лозя“, земл. на с. Михайлово, общ. Хайредин от дейността на фирма „КРАСИ“ ЕООД. При извършения оглед участъци от р. Стара Гноеница в м. „Стари Лозя“, земл. на с. Михайлово,  по ляв и десен бряг на който са разположени три броя рибарници собственост но жалбоподателя  се констатирам,че трите рибарници граничат с имот общинска собственост „Пасища/мера“. От двете страни общинския имот граничи с имоти на „КРАСИ“ ЕООД. По сведения на представителя на жалбоподателя в рибарниците има поне по три броя зауствания по ляв и десен бряг на трите рибарника, идващи от съседните имоти собственост на „КРАСИ“ ЕООД. В обходените участъци които бяха достъпни от 3-те бр. рибарници се забелязва, че във водните площи има множество влаголюбива растителност и единични дървета. На места участъка е непроходим и е невъзможен достъпа до съоръженията на рибарниците.При точка към ляв бряг се констатира наличие на заустващо съоръжение. Заустващото  съоръжение е с размери височина на стената около 1м., дължина  около 3м. и енергогасител, завършващ с жлебове за савак. Съоръжението се намира на около 5-6м. от бетонна ограда на автоработилница и гараж за селскостопанска техника, собственост на „Краси“ ЕООД.  В момента на проверката от  заустващото съоръжение  има минимален отток отпадъчни води. На около от 3м. до 5м. след заустващото съоръжиние в рибарника на жалбоподателя се забелязват тинести наноси, смесени с отпадъчни  продукти. В участък от към десен бряг на третият рибарник преди водостока на р. Стара Гноеница до служебен път се забелязва насип от земни маси.В момента на проверката не се констатират наличие на смесени и/или строителни отпадъци. Савака на рибарника е заталачен и няма проводимост, не може да бъде изведена водата от рибарниците за да се извърши оглед на съоръжението.Географските координати на точките  са  заснети със служебен GPS.
· На 29.05.2019г. експерти на  БДДР извършиха проверка съвместно с представител на общ.Георги Дамяново във връзка с постъпило в Басейнова дирекция Дунавски район (БДДР) писмо от МОСВ изпратено ни по компетентност с доклад от Сдружение „Балканка“ относно рибарници в землището на с.Дълги дел, общ.Георги Дамяново посочени в доклада на Сдружение „Балканка“.Извършен е оглед на водохващането на р. Крива река посочена в доклада като р. Дългоделска Огоста, намиращо се под   МВЕЦ „Крива река“ в землище на с.Дълги дел, общ. Г.Дамяново. Водохващането е захранвало бивши рибарници, намиращи се в земл. на с. Дълги дел. За водовземане от повърхностни води с цел „Аквакултури“ за захранване на рибарниците е имало издадено от БДДР разрешително за водовземане, което към момента не е действащо. От огледа на водохващането в момента на проверката се констатира, че на входа на водохващането (алпииски тип) няма савак. Водата преминава през водохващането и изтича свободно през отвора на долния савак, намиращ се в края  на водохващането. Нивото на водата във водохващането е на около 1м. под преливния ръб на утаителя. След утаителя водата по тръба с диаметър ф 300 се довежда до рибарниците. В момента на проверката не се водовзема.След водохващането се изпуска вода в р. Крива река (р. Дългоделска Огоста). При огледа не бяха открити хора при рибарниците. Съоръженията са заградени с ограда и входа е заключен с катинар. Няма свободен достъп до рибарниците. Географските координати при водохващането са заснети със служебен GPS.
· На 30.05.2019г. във връзка с постъпило в Басейнова дирекция Дунавски район (БДДР) писмо от МОСВ изпратено ни по компетентност с доклад от Сдружение „Балканка“, експерти на БДДР-Плевен извършиха проверка на р. Ботуня в участък визиран в доклада, за проверка на изнесените в доклада/ сигнал факти и обстоятелства. Извършен е оглед на речното легло на р. Ботуня при мост в с. Главаци, общ. Криводол. При вток и отток на моста водите на реката са с видимо бистър цвят според сезона. Визуално се виждат активни екземпляри различни видове риби. Не се забелязват отлагания/ остатъци от тинести наноси. Посоченото местоположение отстои на около 3000 м. от водохващането/ след ВЕЦ „Луна“.Извършен е оглед при водохващането на р. Ботуня за ВЕЦ „Луна“ и участъка от р. Ботуня до 500м. след съоръжението, посочено и в доклада на Сдружение „Балканка“. След ВЕЦ по течението на реката не се забелязват отлагания/ остатъци от тинести наноси. Водите на реката са с видимо бистър цвят според сезона В малък вир визуално се виждат пасажи с активни екземпляри различни видове риби. В момента на проверката ВЕЦ „Луна“ не работи. През рибния проход след водохващането се изпуска екологичния минимум. ВЕЦ „Луна“ е собственост на „БОТУНЯ ЕНЕРДЖИ“АД, гр. Мездра. „БОТУНЯ ЕНЕРДЖИ“АД е представило в БДДР изискуемите документи за 2018г. по условията в разрешителното и Закона за водите. Географските координати са  заснети със служебен GPS.

През месец Май 2019 г. експертите на БДДР- Плевен са извършили общо 330 броя проверки, при никой от тях не са констатирани административни нарушения на ЗВ и не са съставени актове за установяване на административно нарушение. 
От директора на БДДР- Плевен  не са издадени наказателни постановления, и са наложени глоби / имуществени санкции по ЗВ.
           От БДДР- Плевен през отчетния период не са издадени актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ). 
III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
В рамките на осъществения през месец Май 2019 г. контрол, от БДДР- Плевен са дадени 117 бр. предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.
При извършените проверки за осигуряване на проводимостта на речните легла, включително и в участъците до 500 м. след язовирната стена, които представляват около 67,58% от общия брой проверки през месеца, са дадени предписания на областни управители/кметове на общини и отговорни институции за предприемане на действия за осигуряване на проводимост, премахване на дънери и растителност, наносни острови от речните легла, битови отпадъци, и др.
При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „ Дунавски район“- Плевен контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР- Плевен планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР- Плевен превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.
При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

В БДДР - Плевен е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „Зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР- Плевен.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец Май 2019 г.
	Басейнова дирекция
	Общ брой  извършени проверки
	Брой  извършени проверки по разрешителни
	Брой извършени извънредни проверки(по сигнали, съвместни проверки и др.)
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления
	Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)

	БДДР
	330
	86
	244
	117
	0
	0
	0
	0,00
	2388,26
	0
	0,00
	92367,48
	441934,66

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Отговорни експерти за изготвената информация:
1. Ирина Георгиева –Старши експерт, телефон за контакти 064 885 131, e-mail: irina.georgieva@bddr.org
С уважение, 
ИНЖ. Петър димитров

Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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