
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ (БДДР)
през месец Декември  2019 г.
I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“-Плевен:
През месец Декември 2019 г. експертите на БДДР са извършили общо 164 броя проверки,  като 119 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от който 119 броя са проверки по действащи разрешителни.
Направени са 45 броя проверки съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), проверки свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 13 брой проверки по жалби и сигнали, от които 5 бр. са по сигнали, подадени на „Зелен телефон“.
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 140 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
През отчетния период за констатирани административни нарушения на ЗВ не са съставени актове за установяване на административни нарушения (АУАН).

От директора на БДДР  за отчетния период  на са издадени наказателни постановления.
Общо събраните от БДДР през м. Декември суми по наложени глоби/имуществени санкции са в размер на 5000,00 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР са събрани общо 510670,40 лв.
С цел събиране на незаплатени вземания, през м. Декември 2019 г. от БДДР са издадени 4 броя актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) на обща стойност 89481,69 лв.
Общо събраните суми от БДДР по издадени актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) на обща стойност 29476,40 лв. и събраните суми от НАП през отчетния месец по издадени НП са в размер на 35173,04 лв.
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:
1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:
Извършени са 119 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 72,56 % от общия брой  извършени проверки от БДДР през месец Декември 2019 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

-(1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения – 27 бр.
-(2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 5  бр.
-(3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите – 105 бр.
-(4) Проверки за количеството и качеството на водите –81 бр. 
-(5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 5 бр.
-(6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 119 бр.
-(7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 3 бр.

-(8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 0 бр.
-(9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 0 бр.
-(10) Проверки по сигнали и жалби – 13 бр.
-(11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 3 бр.
-(12) Превантивен контрол по ЗВ – 20 бр.
-(13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски; " Бели Искър"; " Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; " Кокаляне"; " Кула"; "Огняново"; Огоста"; Панчарево"; " Рабиша"; " Сопот"; " Среченска бара"; " Христо Смирненски"; " Ястребино"- 15 бр.

- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 12 бр.
- (15) Последващ контрол – 4 бр.
При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).
2. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 24 бр. проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени.
Други проверки:
Извършени са проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от министъра на околната среда и водите режимен график за месец Декември 2019 г., на следните комплексни и значими язовири по Приложение № 1 от Закона за водите:"Александър Стамболийски; " Бели Искър"; " Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; " Кокаляне"; " Кула"; "Огняново"; Огоста"; Панчарево"; " Рабиша"; " Сопот"; " Среченска бара"; " Христо Смирненски"; " Ястребино". 
При осъществения контрол от БДДР за спазване на утвърдения от министъра на околната среда и водите режимен график за месец Ноември 2019 г., не са установени нарушения. 
През месеца са осъществени общо 13 броя проверки по постъпили сигнали и жалби и писма от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
·  На 17.12.2019 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка със: Постъпил сигнал по зелен телефон с вх. № КД-05-213/17.12.2019 г. Предмет на проверката е за „липса на екологичен минимум след водохващане на река Владайска при географски координати N  42,61912 и E 23,20996“. При извършената проверка и оглед на място се констатира следното: „ВиК“ ООД гр. Перник е титуляр на разрешително № 003594/21.03.2005 г. издадено от МОСВ, изменено с Решение № 266/15.10.2009 г. на МОСВ за водовземане от яз. „Студена“ и речни водохващания – събирателен канал „Владайски“ и събирателен канал „Палакарийски“, с цел питейно-битово водоснабдяване на гр. Перник и населени места и производство на ел. енергия посредством ВЕЦ „Студена“. Разрешителното е с краен срок на действие до 21.03.2025 г. Разглежданото водохващане на р. Владайска е част от водохващанията – събирателен канал „Владайски“ по разрешително № 003594/21.03.2005 г. в полза на „ВиК“ ООД гр. Перник. Водохващането е с географски координати N 42037’08,82“ и E 23012’36,63“ при кота 1130 м., заснети на място. В момента на проверката на прага (преливния ръб) след водохващането са наредени чували с пясък, за отклоняване на цялото водно количество от реката към събирателен канал „Владайски“. В момента на проверката след водохващането в р. Владайска не протичат никакви водни количества, като не се осигуряват изискуемите 20 л/с., заложени в издаденото разрешително, за нормалното функциониране на екосистемите в речното русло. 3. Сигналоподателя г-н Димитър Куманов е уведомен за настоящата проверка и не присъства. 
· Предмет на проверката е публикувана статия от 18.12.2019 г. в електронен сайт на bivol.bg, за „Ново незаконно отклонение на води за яз. Студена“. За извършване на съвместната проверка е изпратено писмо по ел. поща за представители на „ВиК“ООД-Перник, Община Перник, Дирекция УВ при МОСВ, Община Самоков, БДЗБР и „ВиК“ ЕООД-София. „ВиК“ ООД гр. Перник е титуляр на разрешително № 003594/21.03.2005 г. издадено от МОСВ, изменено с Решения №158/ 24.09.2007 г и № 266/15.10.2009 г. на МОСВ за водовземане от яз. „Студена“ и речни водохващания – събирателен канал „Владайски“ и събирателен канал „Палакарийски“, с цел питейно-битово водоснабдяване на гр. Перник и населени места в района и производство на ел. енергия посредством ВЕЦ „Студена“. Разрешителното е с краен срок на действие до 21.03.2025 г.  В деня на проверка и оглед на място се констатира следното: При извършен обход и оглед на част от събирателен канал „Палакарийски“ от точка с географски координати N 42029’51.05“ и E 23015’40.11“  до точка изход на събирателния канал в дере Рибни дол приток на р. Струма N 42029’09.9“ и E 23014’52.34“. В целия участък каналът се намира под кота терен.  При координати N 42029’51.05“ и E 23015’40.11‘‘ се констатира наличие на съществуваща бетонова шахта, в която се вижда изградено отклонение от събирателен канал „Палакарийски“. Отклонението представлява пробив на бетоновия канал, след който пробив е монтирана решетка след нея савак и резервоар, всичките са покрити с метални капаци, като капаците на резервоара са запечатани с хартиена лента с печат на 02 РУ – Перник. Савакът е отворен, като протичат водни количества. Извърши се измерване на протичащото в събирателния канал „Палакарийски“ водно количество в мерителния участък преди гореописаната шахта, посредством лата. От отчетения  воден стоеж и ключова крива е измерен дебит 46 л/с. 4.6. По информация на представителя на „ВиК“ ООД – Перник, съществуващото отклонение служи за питейно-битово водоснабдяване на с. Ярлово, общ. Самоков, като отнеманите водни количества са до 5 л/с. По обходеното трасе са заснети географските координати на 2 бр. ревизионни шахти, както следва: РШ 17: N 42029’43.99“ и E 23015’34.72‘‘; РШ 18: N 42029’38.23“ и E 23015’23.84‘‘.  На място с географски координати N 42029’33.38“ и E 23015’10.97‘‘ на събирателния канал, има изградени 2 бр. савака, посредством които се регулират водните количества за насочване на водите към яз. Студена или да се връщат обратно в поречието на р. Палакария. Към момента на проверката цялото водно количество от канала се насочва към язовир Студена. В точка с географски координати N 42029’09.90“ и E 23014’52.34‘‘ събирателният канал излиза на повърхността и се влива в дере Рибни дол, приток на р. Струма. Заснетите географски координати без тези описани в т. 4.9 от настоящия протокол попадат на територията на БДДР. 5. В деня на проверката и съставянето на констативния протокол не присъстват представители на „ВиК“ ЕООД-София и Община Самоков. ПРЕДПИСАНИЕ: 1. Настоящият констативен протокол да се представи на заинтересованите лица за сведение.
· На 21.12.2019 г. експерти на БДДР-Плевен, РИОСВ-София и ИАОС са извършили проверка  по постъпил сигнал по Зелен телефон в БДДР с вх. № КД-05-219/21.12.2019 г., от г-н Антон Топалов, за „мазно петно в яз. Искър при вливането на р. Искър в язовира на около 150 м“. В деня на проверката се установи следното: Извършен бе оглед на яз. Искър, на място указано от сигналоподателя г-н Топалов. При огледа, поради вече тъмната част от денонощието, не се установи наличие на мазно петно в язовирното езеро. При географски координати N 42˚46‘49,07“ и Е 23˚33‘4,70“ е взета водна проба от представители на ИАОС. От направения експресен анализ на място в 19,20 ч. са отчетени следните резултати: рН 7,36; ел. проводимост 196 µs/sm; O2 =10,47 mg/l; Oc =95,1 % T=6,2 0С – на водата. При проверката присъстваха преставители на МВР - София, ПАБЗН към СО; СРЗИ - София и „Софийска вода“ АД. Взети са водни проби от водите на яз. Искър в указаното място от представители на СРЗИ - София и „Софийска вода“ АД.
· На 24.12.2019 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка с подаден сигнал по разпореждане на МОСВ чрез Директора на БДДР – Плевен. Извършва се настоящата междуведомствена проверка на място на събиране на канал Владайски, по който се насочва вода чрез изградено речно водохващане на р. Владайска. Повърхностна вода от р.Владайска чрез изграденото водохващане се добиват за ПБВ на основание разрешително №003594/21.03.2005 г. изменено с Решение 158/24.09.2007 г. и Решение №266/15.10.2009 г. на МОСВ с титуляр ВиК ООД – Перник. Разрешителното е с краен срок на действие 21.03.2025 г. – за целите на водовземане от яз. Студена и речни водохващания в т.ч. „Събирателен канал Владайски“. Във връзка с долуспоменатите проблеми със завиряването на яз. Студена и респективно осигуряване на ПБВ за населените места в община Перник е издадена з-д №1951?/21.12.2019 г. на кмета на община Перник за обявяване на бедствено положение в общината. В съответствие с т.1.2. от допълнително към нея заподев №1974/23.12.2019 г. се разпоредени спешни неотложни аварийно възстановителни работи по „Владайски“ канал. В изпълнение на посочените в т.3 Заповеди е отпочнато възстановяване компрометиран праг на р. Владайска и дейности по осигуряване водни количества чрез водохващане към яз.Студена. По време на СМР в БДДР е постъпил сигнал с вх.№КД-05-213/17.12.2019 г. за липса на екологичен минимум след посоченото водохващане. При извършената проверка на място отразена в КП №2-КС-492/17.12.2019 г. е констатирано отклоняване на цялото водно количество от реката към събирателния канал в т.ч. чрез чували с пясък. На стопанисващия съоръжението – ВиК ООД – Перник е предписано премахване на поставените чували с пясък и осигуряване изискуемия екологичен минимум на реката след водохващането. Настоящият телефонен сигнал се подава от кмета на с. Владая поради констатирано от нея неосигуряване на екологичен минимум . С изх.№05-00-517/23.12.2019 г. областният Управител на ОА Перник уведомява БДДР за предприема дейности по отремонтиране и възстановяване стария праг на р. Владайска и 2 бр. савака във връзка със създадената ситуация с водоснабдяване на гр. Перник.  С изх.№КД-08-600-(2)/23.12.2019 г.във връзка с уведомлението по т.7 – БДДР обръща внимание за предприемане незабавни действия съгласно ЗЗБ. По данни от Кмета на с. Владая в деня на проверката е установила напълно преустановено водоподаване към реката – за осигуряване на екологичен минимум. При направения оглед се констатира: Стар компрометиран праг с възстановен с бетонова конструкция с дължина около 7,0 м, широчина около 0,25 метра  и най-голяма височина (при талвега) около 0,75 метра. В основата на рехабилитираната височина на прага са монтирани 5 бр. преливни тръби ПВХ около 0,75 м през които от завиреният бент протича екологичен минимум. Подаваните водни количества по Владайски канал се осигуряват от 2 бр. савака с размери на сечението около 0,95/0,75 м и воден стоеж около 0,1 м от дъното на профила. Третият савак е затрупан с чували с пясък, като през него почти не протичат водни количества към Владайски канал. При проверката не присъства представител на ВиК ООД – Перник, стопанисващ съоръжението речно водохващане и титуляр на РВ №003594/21.03.2005 г. 
· На 27.12.2019 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка със: повторно подаден сигнал с днешна дата 27.12.2019 г. за "неосигутрен екологичен минимум след речно водохващане на р. Владайска", както и последващ контрол на дадени предписания в КП2-ВМ-119/24.12.19 г., се извършва повторна проверка на място на събирателен канал "Владайски". При настоящата проверка се констатира следното: От завирения бент на водохващането се подава вода за ПБВ към Владайския канал, чрез 2 бр. отворени савака. В затръбената част на канала ф1000, височината на водното ниво в сечението е около 0,1 м. Третия савак е спуснат (затворен), допълнително уплътнен с чували с пясък, с оглед по-плътно завиряване на бента на водохващането и преливане през новоизградения праг с положени общо 5 бр. ПВЦ тръби с диаметър ф75 - за целите на необходимия екологичен минимум след водохващането. Височината на водните нива в сеченията на преливните тръби е между 1/2 и 1/3 от сечението на всяка преливна тръба. Допълнително екологичен минимум в реката се осигурява и от включващо се дере (ляв приток на р. Владайска) на около 30 м. след водохващането. Няма положени материали, които да препятстват или затрудняват протичащите водни количества в р. Владайска след водохващането. 

· В БДДР-Плевен е получен сигнал с наш вх. № КД-05-215/17.12.2019 г. от Атанас Балауров – еколог в Община Севлиево. Сигналът е за изпускане от изравнителя на ВЕЦ „Батошево 2“ на кал и тиня. Поради маловодието в река Росица, замътването е стигнало до с. Горна Росица, чиито жители съобщават и за наличие на умряла риба в реката. При проверката присъства и представител на фирма „Елефорс“ ООД гр.София г-н Митко Маринов Георгиев и представител на РЛ Велико Търново към ИАОС гр. София.  Фирма „Елефорс“ ООД гр.София е титуляр на разрешително № 11140169/10.07.2018 г. за водовземане от повърхностен воден обект – р. Росица, с цел производство на електроенергия посредством ВЕЦ „Батошево 2“. Водовземането се осъществява при водохващане „Стоките“ при масивен бент с Н = 4,00 м на р. Росица в землището на с. Стоките. Краен срок на действие на разрешителното е до 10.07.2028 г. При проверка на място в сградата на ВЕЦ „Батошево 2“, с. Батошево се констатира, че ВЕЦ-а не работи от 20.08.2019 г. Сградата, съоръженията и командната зала се поддържат в изправно техническо състояние. В момента на проверката разходомерът отчита моментен разход 0 л/сек. и сумарен разход 34 127 969 м3. Установено е, че се извършва авариен ремонт на спирателен кран, подаващ вода от дневният изравнител към ВЕЦ. Демонтиран е старият кран и водите, за да не постъпват във ВЕЦ са оставени свободно да се изтичат през байпасна връзка в преливника на изравнителят. При това свободно изтичане на водата е станало увличане на част от дънните утайки, събрани в изравнителят, и постъпването им директно в река Росица. В място с координати  N 42°54'08,4"   E 25°05'11,3", Н= 276 м. и точност 5 м. (измерени с GPS Garmin модел Dakota 10) е взета водна проба анализирана по следните показатели: pH, разтворен кислород, наситеност с кислород, електропроводимост, неразтворени вещества и ХПК. Измерените полеви стойности са както следва: pH=7.52,  разтворен кислород 12,4 мг/литър, наситеност с кислород 99,3%, температура 4,6 °C и електропроводимост 279 микросименса/см. В участъкът не се наблюдава умряла риба. Представена е програма за изнасяне на дънни утайки от задбаражното езеро с вх. № КД-08-570/03.12.2019 г. на БДДР. Също така е представена и програма за собствен мониторинг с вх. № КД-07-3158/08.11.2019 г. на БДДР съгласно изискванията на разрешителното.

·  На 09.12.2019г. експерти от БДДР извършиха проверка на място във връзка сполучен по зелен телефон в БДДР Плевен сигнал с наш вх.№ КД – 05 - 211/05.12.2019г за неправомерно източване на яз. Върбешница, намиращ се в  землището на с. Върбешница, община Мездра. Язовир Върбешница е собственост на „НС“ЕАД – клон Мизия. Извършен е оглед на яз. Върбешница земл. с. Върбешница, община Мездра, обл. Враца в присъствието на представители на „НС“ЕАД – клон Мизия. При извършеният оглед в момента на проверката се констатира:Кота водно ниво (КВН), отчетено по рейка на водовземна кула, Наличен воден обем (НВО). За яз. Върбешница има издадено от БДДР по Закона за водите и действащо разрешително за водовземане  на „Хемус – М“ АД, гр. Мездра, с цел „Охлаждане“. Подаваните водни количества от язовира по тръбопровода към „Хемус – М“ АД се отчитат по монтирано водомерно устройство, чрез двустранно подписани месечни протоколи между „НС“ЕАД – клон Мизия и „Хемус – М“ АД, гр. Мездра. По справка на „НС“ЕАД – клон Мизия, подадените водни количества от началото на 2019г. до 30.11.2019г., отчетени чрез двустранните протоколи. Копия от протоколите са представени в момента на проверката. Съгласно разрешителното за водовземане, „За нуждите на „Хемус – М“АД „НС“ЕАД – клон Мизия могат да осигурят всякакъв обем вода над мъртвия обем в язовира, като на практика годишно могат да предоставят вода до 200 000 м3“.Към момента на проверката за яз. Върбешница няма други издадени по Закона за водите и действащи разрешителни за водовземане/ ползване.До настоящият момент в „НС“ЕАД – клон Мизия не е постъпвало искане за подаване на вода за напояване.„НС“ЕАД – клон Мизия изготвят воден баланс на яз. Върбешница“ по десетдневки. В момента на проверката е представен водния баланс за м. Ноември 2019г., от който се вижда: Общ приток в яз. „Върбешница” за периода. Общ разход, включващ: „Охлаждане“ подадени към „Хемус – М“АД, екологичен минимум, филтрация от неуплътнени съоръжения и изпарения. Извършен е оглед на речния участък до 500м. след язовирната стена на яз. „Върбешница“, земл. с. Върбешница, общ. Мездра. Констатира се, че „НС“ЕАД – клон Мизия е извършило дейности по почистване на отводящото дере от дървесна и храстовидна растителност. Осигурена е нормалната речна проводимост в гореописания участък. Изпуска се екологичен минимум в реката след язовира около 4 л/ сек. по данни на представител на „НС“ЕАД – клон Мизия.

  През месец Декември 2019 г. експертите на БДДР са извършили общо 164 броя проверки, при които не са констатирани административни нарушения на ЗВ и не са съставени   актове за установяване на административни нарушения(АУАН).
От директора на БДДР не са издадени наказателни постановления за отчетния месец.
С цел събиране на незаплатени вземания от БДДР са издадени 4 броя актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ). 
III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
 В рамките на осъществения през месец Декември 2019 г. контрол, от БДДР са дадени 140 бр. предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.

При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от Басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

Във БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец Декември  2019 г.
	Басейнова дирекция
	Общ брой  извършени проверки
	Брой  извършени проверки по разрешителни
	Брой извършени извънредни проверки(по сигнали, съвместни проверки и др.)
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления
	Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)

	БДДР
	164
	119
	45
	140
	0
	0
	0
	0,00
	40173,04
	4
	89481,69
	29476,40
	510670,40

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Отговорни експерти за изготвената информация:

1. Ирина Георгиева – Старши експерт, телефон за контакти 064 885 131, e-mail: irina.georgieva@bddr.org
С уважение, 
ИНЖ. Петър димитров

Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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