
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ (БДДР)
през месец Януари  2020 г.
I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“:
През месец Януари 2020 г. експертите на БДДР са извършили общо 109 броя проверки,  като 62 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от който 62 броя са проверки по действащи разрешителни.
Направени са 109 броя проверки съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), проверки свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 19 брой проверки по жалби и сигнали, от които 2 бр. са по сигнали, подадени на „Зелен телефон“.
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 47 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
През отчетния период за констатирани административни нарушения на ЗВ е съставен  1 бр. акт за установяване на административни нарушения (АУАН), като е нарушен чл. 48 ал. 1, т. 12 от ЗВ.
От директора на БДДР  за отчетния период  не са издадени наказателни постановления.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР през м. Януари са събрани общо 1874378,47 лв.

Общо събраните суми от БДДР по издадени актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) са на обща стойност 365307,02 лв. и събраните суми от НАП през отчетния месец по издадени НП са в размер на 158,20 лв. и по издадени актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) са в размер на 61422,93 лв.

С цел събиране на незаплатени вземания, през м. Януари 2020 г. от БДДР са издадени 7 броя актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) на обща стойност 170223,58 лв.
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:
1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:
Извършени са 62 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 56,88% от общия брой  извършени проверки от БДДР през месец Януари 2020 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

-(1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения – 17 бр.
-(2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 8 бр.
-(3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите – 47 бр.
-(4) Проверки за количеството и качеството на водите – 28 бр. 
-(5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 16 бр.
-(6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 63 бр.
-(7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 2 бр.

-(8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 6 бр.
-(9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 0 бр.
-(10) Проверки по сигнали и жалби – 19 бр.
-(11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 4 бр.
-(12) Превантивен контрол по ЗВ – 9 бр.
-(13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски; " Бели Искър"; " Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; " Кокаляне"; " Кула"; "Огняново"; Огоста"; Панчарево"; " Рабиша"; " Сопот"; " Среченска бара"; " Христо Смирненски"; " Ястребино"- 15 бр.

- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 1 бр.
- (15) Последващ контрол – 14 бр.
При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).
2. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 7 бр. проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени.
През месеца са осъществени общо 19 броя проверки по постъпили сигнали и жалби и писма от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
·   На 13.01.2020 г. е извършена проверка от експерти на БДДР във връзка с постъпила писмо от „ВиК“ ЕООД гр. София за незаконно отклонение на водопровод. От направената проверка се констатира следното: 1. В БДДР-Плевен е получен писмо от „ВиК“ ЕООД-София с вх. № КД-05-2/07.01.2020 г. относно незаконно отклонение  на водопровод на територията на бившето предприятие „Микроелектроника“, гр. Ботевград. 2. На 13.01.2020 г. е извършена проверка на терен съвместно с представители на „ВиК“ ЕООД-София и РЗИ- София. Обходен  е район в землището гр. Ботевград при дренаж в поземлен имот 05815.24.211 обл. София, община Ботевград, гр. Ботевград по справка от КАИС  на АГКК. 3. Заснети са географски координати с GPS GARMIN  на  точка в близост до събирателна  шахта на дренажа както следва N 42º 55′ 47.2″ и  E 23º 45′ 58.5″ и на междинна ревизионна шахта N 42º 55′ 35.2″ и  E 23º 45′ 53.5″. 4. Събирателната шахта с размери около 6 м диаметър и е запълнена с вода до около 1.5м под горният ръб, от същата излиза тръба в западна посока към малка разпределителна шахта с налични тръби и спирателен кран. В източна посока от събирателната шахта на около 10-15 м отстояние са разположени останки от бивша помпена станция. Не се извършва водовземане от събирателната шахта на дренажа в момента на проверката.  5. За „Микроенергия“ ЕООД – гр. Ботевград, споменато в горе цитираното писмо има издадено действащо разрешително № 11530321/09.09.2011 г. за водовземане от подземни води чрез съществуващи водовземни съоръжения шахтови кладенци ШК 1, 2 и 3 Епик Електроник Асембли-Мъртвица Ботевград, находящи се в землището общ. Ботевград, обл. София, изменено и продължено с Решение № 2463/28.06.2018 г., Цели на водовземането – 1. Охлаждане за производствени машини и съоръжения в процеса на работата им. 2. Водоснабдяване за други цели. Краен срок на действие на разрешителното -  09.09.2023 г.  Обект на водоснабдяването : Обект „Завод“ собственост на „Микроенергия“ ООД в индустриална зона, кв. Чеканица 1, гр. Ботевград.
· На 17.01.2020 г. е извършена проверка от експерти на БДДР във връзка с постъпил по електронната поща многоцелеви доклад с вх. №КД-05-9/17.01.2020 г. на сдружение Балканка. От направената проверка се констатира следното: В БДДР е постъпил по електроната поща на 17.01.2020 г., многоцелеви доклад с вх. №КД-05-9/17.01.2020 г. на сдружение Балканка с който се визира качване на насип на магистралата като се преминава през р. Вит при моста на разклон Боаза над река Вит.  Извършена съвместна проверка на място от експерти на БДДР и Община Тетевен на 17.01.2020 г. Сигналоподателят не е присъствал при проверката.  При проверката е извършен оглед на участък от р. Вит от двете страни на моста на главен път София-Варна в местност „Боаза“ землище с. Български извор, Община Тетевен, Област Ловеч. Обща дължина на огледания участък е около 100 м.  В момента на проверката не е констатирано извършване на дейности свързани с изземване на баластра или други строителни дейности в речното корито. Не е констатирано преминаване през река Вит в момента на проверката, както и наличие на строителна и друга механизация, както транспортна и друга техника в огледания участък от речното корито от река Вит.  Налични са следи  по десния бряг на реката от преминаване на техника в минал период от време.
· На 24.01.2020 г. е извършена проверка от експерти на БДДР във връзка В БДДР е постъпил сигнал с наш вх.№КД-05-9(2)/23.01.2020 г., препратен от МОСВ за незаконно изземване на баластра от река Вит в района на моста при разклона за Тетевен.  Обходен е участък от реката, заснети са географски координати са с GPS GARMIN 60 както следва:  начало на участъка N 43˚ 03' 24,3" и Е 24˚14' 38.9 " и край на участъка както следва: N 43˚ 03' 38,9" и Е 24˚ 15' 06,8".  В момента на проверката се констатира, че в р. Вит над моста и под моста при път I-4 коритна - Български извор, не се извършват никакви дейности в речното корито на реката, както и извън реката. Не е налична техника в речното корито. В участъка от река Вит над изградения подход водата е замръзнала.   В момента на проверката през изградения подход, констатиран в констативни протоколи 1-ЦП-55/08.11.2019 г.; 1-ЦП-57/22.11.2019 г., не преминава тежка механизация (камиони), извършващи дейности по строежа на магистрала „Хемус”.  Заснети са географски координати на подхода както следва: N 43˚ 03' 17,9"  и Е 24˚ 14' 30,7".  Налични са следи от тежка механизация и изкопни дейности във водния обект в изминал период от време. В този участък реката  не е  коригирана. В проверения участъка от река Вит през изградения подход за преминаване през речното корито на река Вит, протичат водни обеми след тръбата на изградения подход.   Констатиран  е насипен път на десния бряг на река Вит под моста, който свързва насипа на новостроящата се магистрала с реката със заснети географски координати както следва: N 43˚ 03' 23,7"  и Е 24˚ 14' 41,0". Не се констатира наличие от замърсявания с нефтопродукти в проверения участък от реката. БДДР е издала разрешителни за ползване на повърхностен воден обект р. Вит по ЗВ на Агенция „Пътна инфраструктура“ със следните номера: №12170753/28.11.2019г., №12170756/02.12.2019г., №12170754/28.11.2019 г., № 12170755/02.12.2019 г.
· На 23.01.2020 г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка с постъпило писмо с вх. № КД-05-13/21.01.2020 г.  Проверката се извършва в отсъствие на сигналоподателя. В момента на проверката се констатира, че в участък от р. Вит извън урбанизираната територия на с. Крушовица, землище с. Крушовица, общ. Долни Дъбник под мост на общински път Крушовица – Петърница, на около 200 м под мерилния отвор на автоматична станция на ХМС 21750 р. Вит е изграден бент от баластра напречно на водното течение с дължина около 14-15 м, като протичат свободно водни обеми след бента.  Изграденият бент не прегражда изцяло водното течение на реката. Същият е изграден по нареждане на кмета на с. Крушовица във връзка с честване на християнски празник „Богоявление“ на 19.01.2020 г. Заснети са географски координати на точка на левия бряг на р. Вит, както следва:  N 43˚ 20΄ 19,9" и  Е 24˚ 25΄ 35,7", с GPS Garmin 60. Предписания: 1.Да се предприемат дейности по възстановяване  проводимостта на р. Вит, в гореописаният участък от реката, като се премахне изграденият бент.    
·      На 28.01.2020 г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка с получен сигнал по „Зелен телефон“с вх. №КД-05-18/27.01.2020 г. за липса на екологичен минимум. От направената проверка се констатира следното: „ПИ ЕС КОНТРАКТ“ ЕООД гр. София е титуляр на разрешително за водовземане от повърхностен воден обект р. Искър с № 11140170/07.08.2018 г, изменено и продължено  с Решение № 2543/16.11.2018 г. за производство на електроенергия чрез ВЕЦ „Искра“. Краен срок на действие: 06.02.2029 г. В момента на проверката се извършва водовземане от р. Искър за нуждите на ВЕЦ. Електроцентралата работи с една хидрогрупа- хидрогрупа II, с моментна мощност 310 KWh и водно количество 7,1 м3/с. Налично е ултразвуково разходомерно устройство с не нарушена пломба на БД-Плевен, отчитащо ползваните водни обеми за двете хидрогрупи. Направен е отчет в момента на проверката за втора хидрогрупа, както следва: 88200385 м3. През рибният проход, изграден на левия бряг на р. Искър се осигурява минималното водно количество за нормалното функциониране на екосистемите в реката след водохващането в момента на проверката. Рибният проход е изцяло изпълнен с вода. Води се дневник за ежемесечно отчитане на ползваните водни обеми от електоцентралата. Географски координати на: водохващането -  N 43° 09' 20,5", Е 23° 55' 28,8"; на сградоцентрала -  N 43° 09' 00,1", Е 23° 55' 46,3"; на изтичало - N 43° 09' 00,1", Е 23° 55' 47,2". Проводимостта на 500 м след водохващането е видимо добра.  
·     На 28.01.2020 г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка с получен сигнал по „Зелен телефон“с вх. №КД-05-18/27.01.2020 г. за липса на екологичен минимум. От направената проверка се констатира следното:КУНИНО ЕНЕРДЖИ“ АД гр. София е титуляр на разрешително за водовземане от повърхностен воден обект р. Искър с № 11140042/04.03.2009 г, изменено и продължено  с Решение № 2389/14.03.2018 г. за производство на електроенергия чрез МВЕЦ „Кунино“. Краен срок на действие: 26.09.2027 г. В момента на проверката се извършва водовземане от р. Искър за нуждите на МВЕЦ „Кунино“. Електроцентралата работи с една хидрогрупа- хидрогрупа I, с моментна мощност 759 KWh и водно количество 7,0 м3/с. Налично е електронно измервателно устройство № F4950IC0586, отчитащо ползваните водни обеми за двете хидрогрупи. Направен е отчет в момента на проверката за първа хидрогрупа, както следва: 985061049 м3. През рибният проход, изграден на левия бряг на р. Искър се осигурява минималното водно количество за нормалното функциониране на екосистемите в реката след водохващането в момента на проверката. Води се дневник за ежемесечно отчитане на ползваните водни обеми от електоцентралата. Географски координати на:  рибен проход -  N 43° 10' 23,9", Е 23° 58' 10,7";   водохващането -  N 43° 10' 26,5", Е 23° 58' 12,1"; на сградоцентрала -  N 43° 10' 48,4", Е 23° 59' 40,5"; на изтичало - N 43° 10' 48,6", Е 23° 59' 41,6". Проводимостта на 500 м след водохващането е видимо добра.   „КУНИНО ЕНЕРДЖИ“ АД гр. София има изготвен план за собствен мониторинг на повърхностните води, използвани за производство, посредством МВЕЦ „Кунино“, което е в изпълнение на условие от гореописаното Решение за продължаване срока на действие на Разрешителното. Програмата за собствен мониторинг за оценка осигуряването на непрекъснатост на реката и общо хидроморфологично въздействие е съгласувана с БДДР.

· На 29.01.2020 г. е извършена повторна проверка на място от експерти на БДДР във връзка с  постъпило писмо с вх. № КД-05-13/21.01.2020 г. за незаконен бент на р. Вит. Проверката се извършва в отсъствие на сигналоподателя. В момента на проверката се констатира, че в участък от р. Вит извън урбанизираната територия на с. Крушовица, землище с. Крушовица, общ. Долни Дъбник под мост на общински път Крушовица – Петърница, на около 200 м под мерилния отвор на автоматична станция на ХМС 21750 р. Вит е премахнат бент от баластра в изпълнение на предписание №1 от констативен протокол № 1-ЦП-04/23.01.2020 г. Възстановена е естествената проводимост на река Вит в гореописания участък.
· На 10.01.2020 г. е извършена проверка на място от експерти на БДДР  във връзка с постъпил сигнал вх. № КД-05-217/20.12.2019 г., от г-жа Биляна Митева, за „незаконно заустени отпадни води, чрез тръби ф 400, в непосредствена близост до имот в гр. Банкя, ул. „ Средна Гора“ № 16“. 2. В деня на проверката се установи следното: 2.1. Извършен бе оглед на място указано от сигналоподателя г-жа Биляня Митева. При географски координати N 42˚41‘27,275“ и Е 23˚08‘49,745“ се констатира наличието на 3 бр. тръби насочени, към близконаходящото се дере. Тръбите са на разстояние на около 4 м. една от друга. 2.2. По данни на жалбоподателката г-жа Биляня Митева две от тръбите ф 110 ПВЦ са дренажни, които излизат от нейния имот находящ се на ул. Средна гора № 16б. 2.3. Предмет на подадената жалба от г-жа Биляня Митева е тръбата при географски координати N 42˚41‘27,275“ и Е 23˚08‘49,745“ с около ф200 ПВЦ, от която при проверката изтичат води с  неизяснен произход. 2.4. За гр. Банкя има изградена и редовно въведена в експлоатация канализационна система, която се отвежда към пречиствателна станция „Кубратово“. 2.5. Цитираните и констатирани тръби при проверката не са част от въведената в експлоатация канализационна мрежа на града.
· На 14.01.2020 г. е извършена проверка на място от експерти на БДДР, във връзка с постъпило писмо от Столичен инспекторат с вх. №КД-08-12/ 08.01.2020 г., за „Насипване на земни маси в имоти, находящи се на територията на район Люлин“. 2. В деня на проверката на Околовръстен път срещу язовир Филиповци, район Люлин, СО при координати от N 42°42ˈ31.7ˈˈ и Е 23°13ˈ52,1ˈˈ и N 42°42ˈ29,3ˈˈ и Е 23°13ˈ52,6ˈˈ, се констатира насипване на земни маси в имот/и, граничещ/и с облекчително съоръжение – бързоток на преливника на яз. Филиповци. В резултат на насипването се е  образувал откос с височина около 20 м. Откоса от земни маси е в непосредствена близост до облекчителното съоръжение – бързоток на преливника на яз. Филиповци, при което има попаднали такива в него. Яз. Филиповци се стопанисва от „Напоителни системи“ ЕАД-клон София. 
· На 23.01.2020г. експерти на БДДР извършиха проверка съвместно с представители на Община Бойчиновци, във връзка с постъпила в Басейнова дирекция „Дунавски район” (БДДР) – Плевен жалба с вх.№КД-05-6/ 14.01.2020г.  от г–жа М. Л. от гр. Монтана, регистрирана в РИОСВ – Монтана с вх.№ Ж - 3/ 13.01.2020г. и препратена за предприемане на действия по компетентност. В жалбата са изложени възражения относно констатации в протокол на БДДР – Плевен от 16.09.2019г., предприети действия и изградена В и К мрежа в с. Ерден, общ. Бойчиновци, след извършена на 16.09.2019г. съвместна проверка от експерти на БДДР - Плевен и представители на РИОСВ – Монтана, Община Бойчиновци и Кмет на с. Ерден по подадена в БДДР жалба с № КД-05-159/29.08.2019 г. от г–жа М.Л. от гр. Монтана. В настоящата жалба се визира замърсяване на кладенци в имоти, изливане на мръсни води в отводнителни канали и бетонова шахта в с. Ерден, от които се изказват предположения за замърсяване на подземни и питейни води (водопровод за питейна вода) и р. Огоста, намираща се в землището на с. Ерден, общ. Бойчиновци, обл. Монтана. Към жалбата е приложена скица/ схема визуализираща написаното.

Извършен обход и оглед на терени в с. Ерден по цитираната в жалбата информация за установяване на място на факти и обстоятелства, съгласно компетентността на БДДР, при което се констатира:

• Относно констатации в протокол от 16.09.2019г. на БДДР – Плевен, съставен при извършена на 16.09.2019г. съвместна проверка от експерти на БДДР - Плевен с представители на РИОСВ – Монтана, Община Бойчиновци и Кмет на с. Ерден.

Отводнителен канал, който събира атмосферни води от по – високи терени, преминава с водосток  под ул. „Първа“ и покрай имот №44 е с крайна точка (срещу краят на оградата на стадиона). Крайната точка отстои на около 300 м. от течението на р. Огоста, измерено със служебен GPS в момента на проверката. Каналът е изграден на имот общинска собственост. При извършеният обход и оглед видимо не се констатират зауствания на отпадъчни води от имоти на граждани в отводнителният канал. В каналът се забелязват застояли води, без видим отток. В момента на проверката не е констатирно отвеждане на застоялите води в канала към р. Огоста.

• При извършен обход и оглед по ул.“Първа“ в с. Ерден не се забелязва изградена открита отводнителна канавка за атмосферни води. По продължението на улицата от център на с.Ерден в посока изход за гр. Монтана при място със заснети географски координати се намира дъждоприемна шахта с решетка, разположена след водосток.  По дължината на тротоара от към нечетните номера на ул. “Първа“ се виждат поставени метални водоприемни отводнителни решетки за улавяне и отвеждане на атмосферни води от тротоарните площи. На ъгъла на ул.„Първа“ № 37 и ул.„Шеста“ при място заснети географски координати (ГК) намираща се на тротоара има отводнителни решетки и капак на ревизионна шахта, в която видимо трябва да постъпват води от отводнителна канавка от ул.„Шеста“и  скатни води от по-високо разположени имоти и терени.

В момента на проверката в шахтата се забелязва видим отток на води със специфичен мирис на канал, при сухи атмосферни условия.На тротоара по ул. „Първа“ от № 35 до № 29 се забелязват още няколко шахти, една от който е с географски координати и е без видим отток. 

Огледа продължи по ул.„Първа“ № 23 след това по ул.„ Втора“ и след завой на дясно по ул.„Шеста“. По дължината на ул.„Шеста“ от към № 21 до № 25 видимо се забелязват 3 бр. ревизионни шахти, от който само в една се вижда минимален отток при сухо време. Горе изброените шахти са построени върху имоти общинска собственост.

• При извършената проверка на изградена бетонова шахта с приблизителни размери 4м. х 4м., намираща се в общински УПИ І, кв. 21 са заснети  ГК на местоположението и. Видимо над повърхността до около 0,5 м. шахтата е изградена от бетонови стени, покрита е с бетонова плоча, на която има отвор с размери 1м. х 1м. Отвора на шахтата  е покрит с метален капак. В шахтата се забелязва водно ниво от застояли води със специфичен мирис на канал, при сухи атмосферни условия.

По данни на представител на общ. Бойчиновци и съгласно представена в БДДР информация от общината, в новоизградената бетонова шахта се събират атмосферни води от по-високите терени и водоприемни отводнителни решетки положени по ул. „Първа“, с. Ерден.

В момента на проверката не беше представена информация от община Бойчиновци:

- В с.Ерден има ли изградена канализация за отпадъчни води по ул. „Първа“ и ул.„Шеста“, различна от отводнителната. 

- По дължината на ул. „Първа“ и  ул. „Шеста“ в обходените и описани по-горе терени  отпадъчните води от имотите на гражданите дали се отвеждат в септични ями. 

- Екзекутиви и техническа документация на изградената бетонова шахта в  общински имот УПИ І, кв. 2, както и информация за нейното предназначение.
Предвид правомощията на общ. Бойчиновци Съгласно разпоредбите на ЗВ, община Бойчиновци следва да предприеме действия за установяване спазването на разпоредбите на Закона за водите в имотите, разположени на ул. „Първа” и ул. „Шеста“, с.Ерден. Установяване и прекратяване на нерегламентирани зауствания на битови отпадъчни води в откритите/ покрити части на отводнителните канали и изградената канализация за атмосферни води по „Първа” и ул. „Шеста“.

Извършен е оглед на изграденото съоръжение за водовземане, намиращо се в стадионът на с. Ерден в имот общинска собственост. В момента на проверката  са заснети ГК на изграденото съоръжение – тръбен кладенец .Над кота терен се забелязва обсадна тръба, покрита с PVC капак. До кладенеца има центробежна помпа тип: на която са монтирани от двете страни тръбни разводки към кладенеца и към намиращи се в близост PVC бидони. Системата е разкомплектована и не се осъществява водовземане в момента на проверката.

В момента на проверката от общ. Бойчиновци е представено копие на писмо до БДДР във връзка с дадени предписания с писмо наш изх. № КД-05-159-(5)/ 15.11.2019г., в което е дадена информация, че в бюджета на общ. Бойчиновци за 2020г. са предвидени средства за регистрация на водоизточника на стадионът в с. Ерден, общ. Бойчиновци.

Географските координати на точките са заснети със служебен GPS GARMIN OREGON 600.

При извършената проверка на място са дадени предписания на община Бойчиновци, предвид своята компетентност по Закона за водите да предприеме действия за установяване спазването на Закона за водите в имотите, разположени на ул. „Първа” и ул. „Шеста“. 

Установяване и прекратяване на нерегламентирани зауствания на битови отпадъчни води в откритите/ покрити части на отводнителните канали и изградената канализация за атмосферни води по „Първа” и ул. „Шеста“, от прилежащи имоти с цел предотвратяване създаването на риск за замърсяване на подземните води и отвеждане на битово - фекални отпадъчни води в р. Огоста и недопускане нарушаването на обществени интереси по Закона за водите. 

Да се представят в БДДР екзекутиви и техническа документация на изградената бетонова шахта в общински имот УПИ І, кв. 2, както и информация за нейното предназначение.
· На 30.01 2020 г. експерти на БДДР са извършили проверка на място във връзка с постъпил сигнал, препратен от МОСВ с наш  вх. № КД-05-12/ 23.01.2020 г. към Басейнова Дирекция „Дунавски Район“ (БДДР)  за „Изграждане на водопровод към манастир „Рождество богородично“ и не законна връзка към него и т.н.“. 2. При извършената проверка и оглед на място се констатира следното: 2.1. По данни от р-н Кремиковци, ПИ 68134.8493.143 в землището на кв. Челопечене е публично общинска собственост с начин на трайно ползване „Гробищен парк“. За гробищния парк има издадена партида от Софийска вода АД за захранване с питейна вода. През 2019 г. е извършена подмяна на водопровода към гробищен парк, вкл. и към манастир „Рождество богородично“. Към настоящия констативен протокол се представя и прилага писмо от СО р-н Кремиковци с изх. №РКР20-ГР94-89-(1) 20.01.2020 г. до г-н Стефан Василев, за изпълнение на СМР по сигнала. 2.2. Изпълнението по подновяване на водопровода е извършено по възлагане от р-н Кремиковци СО.
· На 06.01.2020г. е извършена проверка на място във връзка с получен в  БДДР по e_mail: 1.1. Многоцелеви доклад от Димитър Куманов - гл. съветник УС към сдружение "Балканка". 1.2. Сигнал от Петко Димитров Цветков, относно изкопно-насипни работи в коритото на р. Искър в района на р. Искър в района на пешеходен мост над реката при спортно училище на гр. Самоков. 2. Акцентите в двата e_mala са следните: 2.1. около място с географски координати 42,326918 и 23,5539982 в корито на р. Искър са извършени незаконни изкопно-насипни работи и е нарушено коригираното на реката, нарушена е сигурността на подпорните стени, „за да влиза традиционната техника“ – за целите на изкоп. 2.2. Посочени са опасения за подкопаване на мостове и брегоукрепващи съоръжения. 2.3. Дейностите се  извършват в размножителния период на пъстървата - „водата в реката се е превърнала в море от кал“. 3. С вх. № РР-12-230/27.12.2019 г. общ. Самоков уведомява БДДР, че с ежегодно провеждане на мероприятие в реката, традиционно за „Богоявление“, е възможно да се наложи да влезе багер в реката за оформяне на хвърляне на кръста. 4. С изх. № РР-12-230-(1)/31.12.2019 г. на БДДР се отговаря на общ. Самоков, че към уведомлението (по т. 3) – не са приложени изискващи се документи по чл. 58, ал 2, от ЗВ данни. Посочва се също, че дейности, извършвани с механизация (багер) в речното корито, при които се оформят дъното и бреговете на реката подлежат на разрешителен режим. 5. При настоящата проверка на място се констатира следното: 5.1. На посоченото място (посочените географски координати) е изграден пешеходен мост в чертите на гр. Самоков. 5.2. Целият участък от р. Искър , в който реката протича през гр. Самоков, е коригиран, чрез подпорни стени на ляв и десен бряг на корекцията и дънни прагове. 5.3. В съответствие с чл. 19 (1), б. „г“ от Закона за водите – защитните диги и съоръжения за укрепване на речните легла в границите на населените места – са ПОС. 5.4. На около 50 м от пешеходния мост – срещу течението на реката е изграден праг с 2 бр. преливни участъка, единият  с дължина около 4,0 м. – от към десния бряг, вторият с дължина около 3,0 м. от към лявата корекция. 5.5. В наносите на реката, отложени между прага и пешеходния мост е оформена завирена площ с размери около 40,0/20,0 м., в която се вливат водите през десния преливен участък на прага. Завирената площ е с най-голяма дълбочина между (0,6-0,8)м. 5.6. Преливната вода от левия преливен участък на 3 прага оформя вода с широчина около 2,0 м, която протича постоянно в речното корито. Около отвора на пешеходния мост, водите на реката от двата преливни участъка, протичат обединени в коригираното корито. 5. 7. Протичащите водни количества не са мътни. 5. 8. Не се констатират нарушени участъци от подпорни и мостови устои. Наличен е премахнат участък с дължина около 5,0 м. от дясната корекция – преди пешеходния , с цел достъп до коритото на реката, във връзка с предходната рехабилитация на корекцията и изтекъл разрешителен режим за ползване на воден обект. 5. 9. Няма засегнати брегове и дъно на коригирания участък при оформяне на завирения обем. 5. 10. Не се констатират тежка техника и депонирана баластра, резултат от извършвани изкопни работи в реката. По данни от общ. администрация гр. Самоков, не са извършвани изкопни дейности в реката, при настоящия „водосвет“. 5. 11. Не са извършвани дейности за реконструкция и модернизация,които на основание чл. 46, ал. 1, т. 1, букви „а, б, в и д“ от ЗВ, които изискват разрешителен режим за ползване на воден обект. 5. 12. Не се констатират дейности в нарушение на чл. 143 от ЗВ, отнасящи се до нарушаване на леглото и бреговете на разглеждания воден участък и намаляване на проводимостта. ПРЕДПИСАНИЯ: 1. В качеството си на собственик на коригирания участък на р. Искър, на основание чл.141, ал, 1 от ЗВ, общ. Самоков да поддържа изградената корекция на реката в изправност. 2. Премахнатия участък от дясната корекция (по т. 5. 8), да се проектира и оборудва, като рампа – за целите на годишно почистване с цел проводимост, рехабилитация и експлоатация, за което се открие пред БДДР – процедура за решителен режим – след осигуряване на финансиране.
Други проверки:
Извършени са проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от министъра на околната среда и водите режимен график за месец Януари 2020 г., на следните комплексни и значими язовири по Приложение № 1 от Закона за водите: "Александър Стамболийски; "Бели Искър"; "Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; "Кокаляне"; " Кула"; "Огняново"; "Огоста"; Панчарево"; "Рабиша"; "Сопот"; "Среченска бара"; "Христо Смирненски"; "Ястребино". 
При осъществения контрол от БДДР за спазване на утвърдения от министъра на околната среда и водите режимен график за месец Декември 2019 г., не са установени нарушения. 
  През месец Януари 2020 г. експертите на БДДР са извършени общо 109 броя проверки, при които са констатирани административни нарушения на ЗВ и е съставен 1 бр.  акт за установяване на административни нарушения(АУАН).
От директора на БДДР не са издадени наказателни постановления за отчетния месец.
С цел събиране на незаплатени вземания от БДДР са издадени 7 броя актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ). 
III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
 В рамките на осъществения през месец Януари 2020 г. контрол, от БДДР са дадени 89 бр. предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.

При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от Басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

Във БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец Януари  2020 г.
	Басейнова дирекция
	Общ брой  извършени проверки
	Брой  извършени проверки по разрешителни
	Брой извършени извънредни проверки(по сигнали, съвместни проверки и др.)
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления
	Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)

	БДДР
	109
	63
	46
	89
	1
	0
	0
	0,00
	158.20
	7
	170223,58
	426729,95
	1874378,47

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Отговорни експерти за изготвената информация:

1. Ирина Георгиева – Старши експерт, телефон за контакти 064 885 131, e-mail: irina.georgieva@bddr.org
С уважение, 
ИНЖ. Петър димитров

Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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