
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ /БДДР/
през месец Май  2020 г .

I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“:
През месец Май 2020 г. експертите на БДДР са извършили общо 195 броя проверки,  като 68 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от които 68 броя са проверки по действащи разрешителни.
Направените 195 броя проверки са съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), проверки свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 24 броя проверки по жалби и сигнали, от които 3 броя са  сигнали подадени на „Зелен телефон“ .
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 79 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
През отчетния период са констатирани административни нарушения на ЗВ и са съставени 6 бр.  актове за установяване на административни нарушения (АУАН).
През м. Май 2020 г. от БДДР са издадени 3 броя актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) на обща стойност 832 649,58 лв.
От директора на БДДР за отчетния период са издадени 10 броя наказателни постановления ( НП ) на обща стойност 20 755,00 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР са събрани общо 643 362,18 лв.
         Общо събраните суми от НАП през отчетния месец по издадени АУПДВ са в размер на     31 647,53 лв., като събраните лихви са в размер на 466,59 лв. Постъпили суми от НАП по издадени НП са на стойност 1 496,97 лв. и събрани лихви от БДДР са в размер на 301,09 лв.

II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:
1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:
Извършени са 68 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 34,87 % от общия брой  извършени проверки от БДДР през месец Май 2020 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

-(1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения – 62 бр.
-(2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 8 бр.
-(3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите – 59 бр.
-(4) Проверки за количеството и качеството на водите – 67 бр. 
-(5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 14 бр.
-(6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 68 бр.
-(7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 1 бр.

-(8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 18 бр.
-(9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 0 бр.
-(10) Проверки по сигнали и жалби – 24 бр.
-(11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 1 бр.
-(12) Превантивен контрол по ЗВ – 34 бр.
-(13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски; " Бели Искър"; " Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; " Кокаляне"; " Кула"; "Огняново"; Огоста"; Панчарево"; " Рабиша"; " Сопот"; " Среченска бара"; " Христо Смирненски"; " Ястребино"- 15 бр.

- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 34 бр.
- (15) Последващ контрол – 7 бр.
При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).
2. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 59 броя проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени.
През месеца са осъществени общо 24 броя проверки по постъпили сигнали и жалби и писма от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
· На 28.04.2020 г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка с получен сигнал с вх.№КД-05-67/28.04.2020 г. за „Наличие на голямо количество умряла риба в р. Вит при моста на гр. Гулянци. В радиус от 10 км нагоре и надолу по реката няма почти никаква риба“. На 28.04.2020 г. е извършена проверка на място от експерти на БДДР-Плевен. Не е установена връзка със сигналоподателя и същият не е присъствал на проверката. В момента на проверката е обходен участък от река Вит описан в сигнала. При извършения обход на участъка и извършен визуален оглед, не се установи наличие на умряла риба в река Вит, както е посочено в сигнала. Не са констатирани дейности в речното корито в момента на проверката.
· На 05.05.2020 г. от експерти на БДДР е  извършен оглед на участъци от река Сухата река, извън регулацията на с. Дълбок Дол, общ. Троян: при железопътен мост в близост до вливането в р. Осъм - не се констатира замърсяване на реката от животински отпад (оборски тор). В близост до фермата на левия бряг се установи наличието на торова маса от дейността на "Евромакекс" ООД. Не се констатира заустване на течен торов отпад във водния обект. Лагуните за торовия отпад са запълнени. Наблюдава се и компрометиране на бетоновите стени на лагуните. Същите се намират на около 50 метра от водния обект. 
· На 08.05.2020 г. от експерти на БДДР е  извършена проверка. Проверката се извърши в отсъствие на сигналоподателя. При направените опити за връзка с него на предоставения телефон, не се осъществи такава.  В момента на проверката се констатира, че на левия бряг на  р. Бели Вит над моста на път за с.Черни Вит в регулацията на гр. Тетевен, при изравняване на ПИ с идентификатор 72343.14.253, са натрупани земни маси на левия бряг на реката. Във водното течение на реката не се  констатира наличие на земни маси от гореописаната дейност. Участъкът от натрупаните земни маси е с дължина около 100 метра. Налични са следи от тежка механизация при извършеното изравняване извън водния обект в изминал период от време.          В този участък реката  не е  коригирана. В момента на проверката не се извършват никакви дейности в речното корито на реката, както и извън реката. Не е налична техника в речното корито. Заснети са географски координати с GPS GARMIN 60 на начало на обходеният участък от реката, както следва: N 42˚ 56΄09,2″ и Е 24˚ 12΄ 34.7״ и край на обходеният участък както следва: N 42˚ 56΄08,2״ и Е 24˚ 12΄ 37,4״. Предписания: 1. Да не се допуска нарушаване на проводимостта на река Бели Вит чрез депониране на земни маси и строителни отпадъци в речното корито на реката в урбанизираната  територия на гр. Тетевен.

· На 12.05.2020 г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка с постъпил сигнал с вх. № КД- 05-116(15)/ 13.04.2020 г. относно незаконно функциониращ рибарник в землището на с. Горник, общ. Червен бряг, обл. Плевен.  Сигналоподателя присъства по време на проверката. В момента на проверката е извършен оглед на участък от Главен напоителен канал (ГНК) в землището на с. Горник, общ. Червен бряг, стопанисван от „Напоителна системи“ ЕАД клон Мизия – гр. Враца. При обхода на ГНК на дясната страна се констатира наличието на метален савак, чрез който се осъществява водовземане от ГНК, посредством бетонен канал с правоъгълен профил към утаителна клетка за рибарник в ПИ 000362 с НТП – рибарник. Община Червен бряг е собственик на гореописаният рибарник, като същият е отдаден на концесия на „Ценков-64-Петьо Ценков“ ЕТ – гр. Червен бряг. Заснети са географски координати  на савака с GPS GARMIN 60 както следва: N 43˚ 17' 49.5" E 24˚ 03' 30.1". Г-н Петьо Ценков през период от 24 часа отваря и затваря савака на ГНК за опресняване на водата в рибовъдните клетки поради наличието на зарибителен материал и майки в същите клетки за рибопроизвоство. В присъствието на концесионера г-н Петьо Ценков се констатира протичането на водните обеми от утаителната клетка, чрез стоманено-бетонно съоръжение с метална решетка с размери 55 /55 см към първата рибовъдна клетка на гореописания рибарник. Заснети са географски координати  на бетонна шахта с GPS GARMIN 60 както следва: N 43˚ 17' 56.5" E 24˚ 03’ 37.9".  На  „Ценков-64-Петьо Ценков“ ЕТ – гр. Червен бряг е издадено Решение №РР-01-75/02.03.2020 г. за отказ за продължаване срока на действие на разрешително за водовземане от повърхностен воден обект №11160093 /24.10.2013 г. В БДДР има подадено заявление от ЕТ „Ценков-64-Петьо Ценков“ за издаване на  разрешително за водовземане от повърхностен воден обект с вх. № РР-01-37/21.04.2020 г., чрез съществуващи водовземни съоръжения.  В три от рибовъдните клетки са налични водни обеми, като в останалите протичат минимални водни количества. Последната клетка от рибарника по течението на р. Искър, граничи с ПИ 025005, чрез земно насипна дига. В левия край на дигата е налично стоманено-бетонно съоръжение, през което протичат водни обеми от описания по-горе рибарник. Района след точката на изтичане в момента на проверката е обрасъл и недостъпен. „Напоителни системи“ ЕАД е титуляр на разрешително за водовземане от повърхностен воден обект река Искър с №11120099 /26.08.2019 г. с цел на водовземането: за напояване – обществено напояване на земеделски култури посредством напоителна система „Бяла Слатина“.  При извършената проверка на водохващането на река Искър при с. Реселец в поземлен имот с идентификатор № 62503.335.2, местност „Папрата“ в землището на с. Реселец, се констатира протичане на водни обеми от река Искър през три броя стоманобетонови тръби за преминаване под път в ГНК с трапецовиден профил. Заснети са географски координати на  водохващането на река Искър при с. Реселец с GPS GARMIN 60 както следва: N 43˚ 13' 51.5" E 24˚ 03' 28.5". Предписания: 1.Да не се извършва водовземане от ГНК посредством гореописания савас за нуждите на рибарник в ПИ 000362 с НТП- рибарник, землище на с.Горник до издаване на разрешително от БДДР.
· На 12.05.2020 г. от експерти на БДДР е извършена проверката във връзка с: Контрол по чл. 188 от Закона за водите и постъпил в деловодството на БДДР Плевен сигнал, заведен с вх.№ КД-05-68/29.04.2020г. от Община Ветово, относно извършено водовземане, изграждане на напорен водопровод, преминаващ през общински и частни терени в местността „Башака”.  При направената проверка на място, извършен визуален оглед на терена в часовете между  10,30 – 11,30 часа и по наличната документация, се констатира следното: Във връзка с постъпил в деловодството на БДДР Плевен сигнал, от Община Ветово и  приложени 2 броя протоколи от извършени проверки за удостоверяване на извършено водовземане без разрешително за водовземане по реда на ЗВ, както и за удостоверяване на изграждане на напорен водопровод за водоснабдяване с подземни води и електропровод в имоти, общинска собственост на Община Ветово, е извършен оглед на място съвместно с представители на Община Ветово, РУ – Ветово, РИОСВ – Русе и представител на ЕТ „Драгомир Хинков – ДИК“ собственик на имот 10803.280.637, където се установи следното: 1.  За имот с идентификатор 10803.280.637 (стар номер № 000637) с начин на трайно ползване: Рибарник, с площ. 88.551 дек, находящ се в местността „Башака“, собственост на ЕТ„Драгомр Хинков - ДИК“ има издадено разрешително за водовземане от повърхностен воден обект № 11160135/09.01.2018г. с краен срок на действие до 09.01.2024г. Целта на водовземането е за аквакултури и свързаните с тях дейности. Извършен е оглед на мястото на водовземане и захранването на рибарника с вода което се осъществява посредством таблен савак, който в момента е затворен, играден на десния бряг на река Бели Лом. Непосредствено преди савака има изграден бент, с цел повдигане на водното ниво и захранване на рибарниците. Мястото на водовземане е с приблизителни географски координати - N 43˚40' 09,84˝;  E 026˚13'53,46˝.  Към момента на проверката рибарниците, състоящи се от 4 броя клетки, последователно свързани са сухи.  Мястото на водовземане се явява на около 20 метра след моста, свързващ пътя гр. Ветово – гр. Цар Калоян. При огледа на мястото преди моста на около 50 метра се установи, че основното течение на реката е преградено с дървени колове и част от водата постъпва в канал, преминаващ под моста и до савачното съоръжение и постъпва отново в реката.  Ширината на коритото на реката в този участък е около 3,00 метра, а на канала около 1 метър. Мястото на водовземане съвпада с тези по разрешителното.  2. На територията на имота се установи наличие на водовземно съоръжение - кладенец, изграден преди 2000г., който към момента на проверката не е вписан  в регистрите на БДДР Плевен. Местоположението на кладенеца е определено с координатна система WGS 84. - N 43˚40' 09,84˝; E 026˚13'53,46˝, попадащ във водовземно тяло BG1RL900R1012 – Порови води, Кватернерната тераса на Русенски Лом. Оборудван с потопяема помпа и изградена хидрофорна уредба с ф. № 96528388. В момента на проверката помпата не работеше и не се извъшваше водовземане. Кладенеца се намира в изградена постройка (метална) с размери  3.00 х 3.00 х 3.00 метра, в която е монтирано и ел. захранването. Същата отстои на около 50 метра от мястотото на водовземане река Бели Лом. По данни на собственика/представителя на имота няма подадено ел. захранване. Имота, в който се намира кладенеца е закупен чрез Договор за продажба на търг с явно наддаване на общински недвижим имот на 22.12.2000г. между Община Ветово и ЕТ.”Драгомир Хинков – ДИК”, видно от представено копие на Договора и скища на имота. Има следи от изкопни работи,  преминаващи през частни и общински имоти. Географски координати са снети с GPS “GARMIN” Etrex 20. Предписания, срокове, отговорници:  1. Да не се извършва водовземане от кладенеца, без издадено разрешително съгласно Закона за водите. 2. Да се пристъпи към регистрация на водовземното съоръжение, съгласно § 41 от преходни и заключителни разпоредби към Закона за изменение и допълнение на ЗООС и чл. 118г от ЗВ.  3. В 7 дневен срок след регистриране на съоръжението ЕТ „Драгомир Хинков – ДИК“ да уведоми писмено БДДР Плевен, относно намерението си за експлоатация или консервация на кладенеца.
· На 12.05.2020 г. от експерти на БДДР е извършена проверката във връзка с получен в БДДР сигнал  по зелен телефон  с наш вх. № КД- 05-71/ 08.05.2020г. от г-н И.И.,  относно  изземване на баластра от р. Чирен (Чиренска бара), на влизане от гр. Враца в началото на с. Чирен, общ. Враца, обл. Враца. Извършен е оглед на участък от р. Чиренска бара мост за стопански двор в регулацията на с. Чирен. От извършения оглед се установи, че непосредствено при вток и отток на моста проводимостта на реката е нормализирана. В участък на десен ръкав на р. Чиренска бара, преминаващ през тръбен водосток се забелязват  измъкнати от реката дървета и сухи клони  на около 20 м. след отток на водостока, преди вливането му в реката (Дължината на  целият участъка след отток на водостока до вливане в р. Чиренска бара е около  60 м.). В момента на проверката  не се констатира отток от десен ръкав на р. Чиренска бара поради ниски води. На място са заснети със служебен GPS географски координати на характерни точки от участъка. Предписания: 1.Да се възстанови нормалната речна проводимост в по-горе описания участък от речното легло на река Чиренска бара в регулацията на с. Чирен, общ. Враца при спазване разпоредбите на Закона за водите. За всеки един от етапите на действие, общ. Враца да уведоми БДДР писмено. 
· На 12.05.2020 г. от експерти на БДДР е извършена проверката във връзка с получен  сигнал  по зелен телефон  с наш вх. № КД- 05-71/ 08.05.2020г. от г-н И.И. във връзка с изземване на баластра от р. Чирен (Чиренска бара), на влизане от гр. Враца в началото на с.Чирен, общ.Враца, обл.Враца. При проведен телефонен разговор от представители на БДДР със сигналоподателя, същият беше поканен да присъства и участва при извършване на проверката. Сигналоподателя отказа да присъства и участва в проверката. Извършен бе обход и оглед на участък от р. Чиренска бара в регулацията на с. Чирен, общ. Враца в присъствието на представители на общ. Враца. На място  се констатира, че не се забелязват следи от изземване на наносни отложения от р. Чиренска бара. Обходен е участък с дължина около 200 м. На място не се забелязват хора и техника да работят по добив на наносни отложения от реката. При извършената проверка се установи, че в коритото на реката има тинести наноси. На място са заснети със със служебен GPS географски координати на характерни точки от участъка.
· На 14.05.2020 г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка с получен сигнал, препратен от РИОСВ – В. Търново с вх.№ С-16-/05.03.2020 г. Сигналът е за разкопаване и вадене на камъни от реката и самият бряг преди с. Валевци. Жалбоподателят е уведомен по телефона за датата на проверката. Същият отказа да присъства на проверката. При проверката се констатира следното: в имот №063031, собственост на Димитър Красимиров Косев е започнато изграждането на основи на къща за гости. Направени са изкопни работи и част от основи с дълбочина до 3 м от прилежащият терен. Теренът граничи с река. Росица.  Строителните отпадъци от изкопните работи (пръст, камъни и греди) са складирани в съседен имот, собственост на г-н Д. Косев. Камъните струпани в имота около пътя са от изкопните работи в имота и от съборени стари къщи (2 бр. собственост на Ярослав Дончев). Извършен е оглед на брега на реката по протежение на имота и прилежащите терени. Няма извършвани дейности по добив на баластра или речен камък  от реката, бреговете на реката не са разкопани. Липсват следи от подходи за строителна техника към реката.
· На 14.05.2020 г. от експерти на БДДР е извършена проверка на яз. Рабиша съвместно с представители на ИАРА гр. Бургас - сектор „Монтана“ и НС ЕАД - клон Видин, във връзка с постъпили в БДДР Плевен сигнали с вх.№КД-05-73/12.05.2020г. и №КД-05-74/13.05.2020г. В сигналите се  визира рязко/ драстично спадане нивото на езерото – яз.Рабиша, поради работата на ВЕЦ „Рабиша“. Извършен е обход и оглед на яз. Рабиша по брега при място срещу водовземната кула. При извършеният оглед се констатира: Отчетена е кота водно ниво по водомерна рейка, разположена на водовземната кула като данните са: КВН:  284,83 м., съгласно ключова крива на яз. Рабиша котата отговаря на НВО:  16 460 000  м3  в язовира в момента на проверката. Съгласно режимен график на МОСВ за м. Май 2020г. от яз. „Рабиша” се предвиждат: - 2,009 млн.м3 вода за производство на електроенергия чрез ВЕЦ „Рабиша“, при условие разрешените обеми за производство на електроенергия да се използват при обем в язовира над 16,000 млн. м3. На 04.05.2020г. в 14.00ч. е започнало подаване на вода за производство на електроенергия чрез ВЕЦ „Рабиша“. В 08.00 ч. сутринта на 04.05.2020г. „НС“ ЕАД дава следните данни за състоянието на яз. Рабиша: - КВН:  284,85 м., съгласно ключова крива на яз. Рабиша котата отговаря на НВО:  16 500 000  м3. На 13.05.2020г. в 10.00ч. от „НС“ЕАД е спряно подаването на вода за производство на електроенергия към ВЕЦ „Рабиша“ чрез затваряне на таблен савак на основен изпускател във водовземната кула. В 08.00 ч. сутринта на 13.05.2020г. „НС“ ЕАД дава следните данни за състоянието на яз. Рабиша: КВН:  284,83 м., съгласно ключова крива на яз. Рабиша котата отговаря на НВО:  16 460 000  м3. За деветте дни за които е работил „ВЕЦ Рабиша“ „НС“ ЕАД – Клон Видин е подало към ВЕЦ „Рабиша“ за преработка количество водни маси: 383 702 м3. За работните девет дни на ВЕЦ колебанията на водното ниво в язовира, измерено по рейката на водовземната кула не е превишавало средно около 1 см./ дневно (по представен в момента на проверката баланс от „НС“ ЕАД, Клон Видин).  За горепосочения период от 04 – 12 Май 2020г.: Отчетения приток в яз. „Рабиша” от водохващания по деривации е от 40 000 м3/ за 24 ч. до 44 200 м3./ 24. ч. След 11.05.2020г. притока в яз. Рабиша спада рязко на 24 200 м3/ 24 ч., като на 14.05.2020г. по време на проверката е даден отчет за приток 10 640 м3/ 24 ч. От началото на м. Май 2020г. до момента на проверката не е подавана от „НС“ ЕАД – Клон Видин вода за напояване. Във връзка с намаления приток към яз. Рабиша „НС“ ЕАД – Клон Видин е изпратило писмо с техен изх. №ТД-10-95/11.05.2020г. , с което е уведомен управител на „Рабиша – ЕЛ“ ЕООД за преустановяване подаването на вода за производство на ел. енергия, поради поддържане на оптимално ниво в язовира, съгласно разпоредбите на чл.44в от Закона за рибарство и аквакултури. Според представителя на ИАРА гр. Бургас - сектор „Монтана“, с цел запазване на популацията и осигуряване на благоприятни условия през размножителния период на рибите е необходимо до 31.05.2020г. – край на размножителния период на рибата да не се допускат колебания в нивото на язовирното езеро на яз. Рабиша. В момента на проверката от „НС“ЕАД – Клон Видин са представени документи с данни за язовира. Предписания: 1. Настоящият констативен протокол да бъде доведен за сведение до знанието на Изпълнителен Директор на „НС“ЕАД, гр. София. 2. Настоящият констативен протокол да бъде доведен за сведение до знанието на Изпълнителен Директор на ИАРА, гр. Бургас.
· На 16.05.2020 г. служители на БДДР Плевен са извършили проверка във връзка с постъпил сигнал с наш вх. № КД-05-83/18.05.2020г. От направената проверка се констатира следното: 1. С горния сигнал, получен по „Зелен телефон“ в БДДР гр. Плевен на 16.05.2020 г. /събота/, дирекцията е уведомена за изземване на наносни отложения чрез използване на механизация от старо речно легло на р. Янтра при с. П. Каравелово, община П. Тръмбеш, област Велико Търново. 2. При извършен преглед на издадените разрешителни от БДДР е видно, че към момента няма действащи разрешителни за добив на наносни отложения от реката в т.ч. и по предприети процедури по чл. 140 от ЗВ от областния управител на област В.Търново. 3.При оглед на място на част от речното легло на река Янтра, код на тялото BG1N307R1027 е извършено обхождане по левия бряг на реката на участък с дължина около 400 м., разположен преди и след моста за с. Стрелец / с координати N 43°18'39,29" и E 25°40'07,30″ / по посока водното течение. При обхода не са констатирани дейности по изземване на наносни отложения от р. Янтра, както и следи от такава дейност. 4. В проверения участък р. Янтра е коригирана с лява земнонасипна дига в добро състояние. Проводимостта в участъка е намалена в малка степен, вследствие на наносни отложения, отложени по дъното на реката в участък по 300 м преди и след моста. В 3-те средни  водобора на моста е набита довлечена дървесна маса – дънери , клони и стволове. Участъкът, цитиран по-горе попада в защитена зона от мрежата Натура 2000 BG0000610 „Река Янтра”. 5. При оглед на най-северната част от старо речно легло на река Янтра, покрай път с. П. Каравелово – с. Стрелец, са констатирани новозавирени части от старото лечно легло, като ефектът е постигнат чрез механизирано изземване на наносните отложения от леглото  и последваща филтрация от съседни водни площи. 5.1. При място с координати  N 43°18'29,42" и Е 25°39'52,35" е констатирано наличие на водна площ, заемаща басейн с приблизителни размери - 35 м /10 м и височина 2-3 м. Басейнът попада в старо речно легло на река Янтра и е образуван чрез изземване  в близък период на отложенията по дъното и филтрация на водни обеми от съседния стар басейн /клетка от старото речно легло/. Организиран е извозен път. Не е констатирано наличие на верижна и извозваща МПС техника. 5.2. При място с координати N 43°18'30,51" и Е 25°39'57,9" е констатирано наличие на водна площ, заемаща басейн с приблизителни размери - 80 м /40 м и дълбочина  6-7  м. в т.ч. и височината на изкопаните и струпани по контура на водната площ земни почви от изкопа с багер на отвал. Организиран е извозен път. Не е констатирано наличие на верижна и извозваща МПС техника. Проведен е разговор с рибар, осъществяващ спортен риболов в момента в старото легло с цел набавяне на информация за придвижване на верижна и транспортна техника в района в деня на сигнала. Не се получи потвърдителна информация. 5.3. В североизточната част на обхождания участък от старото речно легло, при място с координати  N 43°18'29,7" и Е 25°40'11,1" е констатирано наличие на новообразувана водна площ, заемаща басейн с приблизителни размери - 30 м /150 м и дълбочина  6-7м. в т.ч. и височината на изкопаните и струпани по контура на водната площ земни почви от изкопа с багер на отвал. Организиран е извозен път и рампа с дължина около 50м. към водното огледало. Земните работи по оформяне на извозния път и подходите е извършен с тежка механизация – булдозер, видно от вида на получения страничен откос. Не е констатирано наличие на верижна и извозваща МПС техника, но са видими мокри и кални следи от пневматични гуми с едър грайфер и следи от верижна техника. 6. Старото речно легло край с. Петко Каравелово също попада в защитена зона от мрежата Натура 2000 BG0000610 „Река Янтра”. Огледът е извършена на дата 16.05.2020 г., в часовия диапазон 15,50 ч -17,15 ч

· На 19.05.2020 г. служители на БДДР Плевен са извършили проверка във връзка с постъпил в деловодството на БДДР Плевен сигнал, с изх.№ 94-00-127/24.02.2020г. на МОСВ, препратен по компетентност от Басейнова дирекция „Черноморски район“, подаден от Стамат Илиев Стаматов, относно “извършване на нерегламентирани дейности в река, преминаваща през землището на с. Генерал Киселово, Община Вълчи дол“, заведен под вх. № КД-05-52/11.03.2020г. на БДДР - Плевен, е извършен оглед на място съвместно с представители: жалбоподателя С. И. С., Кмет на с. Генерал Киселово, където се установи следното. 1.  Извършен е визуален оглед на терена с цел проводимост на речните легла и дерета на дере, попадащо във водосборния басеин на река Суха, преминаващо извън урбанизираната територия и попадащо в землището на с. Генерал Киселово, Община Вълчи дол, Област Варна, където се констатира следното: Заснети са приблизителните географски координати със GPS “ GARMIN” 60 CS, както следва: дере (500м. след язовир Генерал Киселово) с начало - N 43˚26' 51,31˝;  E 027˚36'10,25˝ и с край (мост преди с.Генерал Киселово) -  N 43˚27' 29,3˝ ;  E 027˚36' 12,1˝. Общата дължина на участъка е около 1000 метра. Дерето е плитко с постоянен воден отток, захранва се от водите след основния изпускател на яз. Генерал Киселово, скатови и атмосферни води и преминава през с. Генерал Киселово. Цялата му дължина попада в извън урбанизираната територия. Участъка на дерето не е коригирано, не е извършана корекция, не е почиствано, на места е затлачено и с намалена проводимост, храсти и блатна растителност, преминава през гориста местност и земеделски земи, което е предпоставка при повишено ниво и обилни валежи и разливи да се наводнят обработваеми земеделски земи, обхващащи ниските части на с. Генерал Киселово. В участъка са налице и кални наносни образувания (тлак),  които повдигат нивото и затрудняват естественото протичане на водата. В участък от дерето с приблизителни географски координати - N 43˚26' 36,4˝ ;  E 027˚36' 10,9˝ е изграден мост, свързващ хижа намираща се до язовир Генерал Киселово. Първия участък от реката представлява отводнящ канал на язовира като започва от изходната шахта на основния изпускател и завършва до плочест водосток (мост) на дерето за достъп до горецитираната хижа.  При извършения оглед се установи, че в северния край на моста надолу по течението в речното корито има положена бетонна тръба Ø 1000 с дължина около 10м, която подприщва водното течение и намалява значително проводимостта на дерето. Тръбата е положена преди 2000г. като не се знае причината за полаганети и. Тръбата е частично затрупана със земна маса. При изпускане на водни количества от язовира над 500 l/s. се получава разлив и се заливат прилежащи обработваеми земи. 2. Посочения участък попада извън урбанизираната територия, за което Областна администрация Варна е изготвила становище до МВК на МС с искане за отпускане на средства за изготвяне на проект за обект: Аварийно почистване и продълбочаване на дере след яз. Генерал Киселово, намиращо се  извън урбанизираната територия на с. Генерал Киселово. 3. Дейностите описани в жалбата/сигнала касаещи земеразделяне и постройки, не са от компетенцията на БДДР Плевен.
· На 19.05.2020 г. служители на БДДР Плевен са извършили проверка във връзка с подаден в БДДР Плевен сигнал с наш вх.№ КД – 05 - 86/ 19.05.2020 г. за  изземване  на баластра  от коритото на р. Лева , след мост на реката, намиращ се след с. Власатица, общ. Враца в посока с.Бели Извор, общ. Враца, обл.Враца. Сигнала е подаден от г-жа М. П. чрез телефонен номер 112, препратен ни по компетентност от дежурен служител на общ.Враца.  В деня на извършване на проверката чрез позвъняване на посочения в сигнала мобилен телефон за контакти, беше поканена сигналоподателката за участие при огледа и извършването на проверката, като същата отказа да присъства. Извършен е обход и оглед на коритото на р. Лева  в присъствието на Кметски наместник на с. Власатица, общ.Враца. Извършен е обход и оглед на участък  по ляв бяг на р.Лева (срещу течението на реката) от мост, намиращ се на четвъртокласен път  Власатица – Лиляче  в посока с.Бели Извор, общ. Враца. В участъка  се забелязват локални  участъци  от няколко стари следи от  изземвания  на наносни отложения от към ляв бряг на р. Лева. В момента на проверката в речното легло на р. Лева в гореописания участък,  землище на с. Власатица, общ. Враца, обл. Враца , не се забелязват хора и друга техника да работят по добив на баластра. на място са заснети със служебен GPS географски координати на характерни точки от участъка.   
· На 26.05.2020 г. служители на БДДР Плевен са извършили проверка във връзка с постъпил сигнал в Басейнова дирекция Дунавски район (БДДР) с писмо с наш вх. № КД-05-89/ 22.05.2020г. от Сдружение „Балканка“. В сигнала се визира ново изградено водохващане в коритото на р. Искрецка в землището на с. Искрец, общ. Своге, обл. София за новоизграден рибарник и са посочени географски координати на водохващането. Съоръжението е описано, както следва: насипани едри камъни, преграждащи реката и монтирано водовземно тяло снабдено с решетка, от която започва РVC тръба минимум ф 200. Извършен е оглед  в присъствието на представители  на Община Своге и на  „ Искрец Фиш“ ЕООД, гр. София   на участък от р. Искрецка ( р. Козла)/ р. Пеща (Брезенска река) откъм десен бряг. При място с географски координати се установи, че реката е преградена с едроломен камък ( бараж), в задбаража в завиреното езерце  има поставено желязно корито с размери около 100см/60см. Върху желязното  корито е поставена желязна решетка, в долният край  е свързано с РЕ тръба с диаметър около 300 мм. Тръбата е с дължина около 120 м и достига до новостроящи се рибарници. Описаните  по-горе съоръжения за водовземане  се намират в коритото на р. Искрецка. По данни на представителя на „Искрец Фиш“ ЕООД съоръженията, новостроящите се рибарници и обслужваща сграда са собственост на „ Искрец Фиш“ ЕООД, гр. София.  При извършената проверка на място  не бяха представени документи от представителя на „ Искрец Фиш“ ЕООД, гр. София за изграденото водохращане в коритото на р. Искрецка ( р. Козла)/ р. Пеща (Брезенска река) при по-горепосочените географски координати. На място са  заснети със служебен GPS географски координати на характерни точки от участъка. Предписания: 1. Настоящият констативен протокол да бъде доведен до знанието на Управителя на „Искрец Фиш“ ЕООД, гр. София  за сведение. 2. Настоящият констативен протокол да бъде доведен до знанието на Кмет на общ. Своге за сведение. 
· На 28.05.2020 г. служители на БДДР Плевен са извършили проверка във връзка с постъпило писмо с вх. № КД-05-56/17.03.2020 г., относно незаконно изградена външна тоалетна в ПИ с идентификатор 16986.12.30 – вид територия заета от води и водни обекти, в землището на с. Горно Трапе, общ. Троян, обл. Ловеч. . БДДР - Плевен е изпратила писмо с изх. № КД-05-56-(1)/18.05.2020 г. до РДНСК-Ловеч, Община Троян и г-н Николов, с което се уведомява за периода на извършване на проверка по ЗВ на място, като е посочен телефонен номер за контакти с експерт от БДДР-Плевен. В момента на проверката г-н Николов не присъства. РДНСК-Ловеч уведомяват БДДР-Плевен с писмо с техен изх. № ДК-05-2-00-126/20.05.2020 г., че строежа не е от тяхната компетентност и не присъстват в момента на проверката.   В момента на проверката се констатира, че на десния бряг в участък от р. Ръждавец, преди мост от асфалтов път, свързващ с. Бели Осъм – с. Шипково, в землището на с. Горно Трапе, общ. Троян, обл. Ловеч, при имот с идентификатор 16986.503.7 и имот с идентификатор 16986.12.26 по кадастралната карта на с. Горно Трапе, в урбанизирана територия има разположена съществуваща, видимо изградена в миналото външна тоалетна на границата между двата имота, описани по-горе, северно от стопанска сграда с идентификатор 16986.503.7.2, на билото на десния бряг, извън речното корито на р. Ръждавец. Десният бряг на реката в този участък е стръмен, с денивелация около 20 м между тоалетната и речното корито. Хоризонталното разстояние между тоалетната и речното корито е около 30 м. Видимо в момента на проверката се констатира, че няма хидравлична връзка между външната тоалетна и речното течение, както и не се формира отток от тоалетната към реката. В момента на проверката са заснети географски координати при външната тоалетна, чрез GPS „GARMIN“ OREGON 600, както следва N 42° 52' 41,9", Е 24° 37' 59,7" с точност +- 7 м. Предписания: 1. Да се представи протокола за сведение на Кмета на Община Троян.

· На 21.05.2020 г. служители на БДДР Плевен са извършили проверка във връзка с получени сигнали в Басейнова дирекция „Дунавски район“ с вх. №№КД-05-75/ 13.05.2020 г. от Димитър Куманов – Сдружение Балканка и вх. №КД-05-82/ 15.05.2020 г. от жители на кв. Враждебна „за незаконна сеч на тополи по бреговете в поречието на р. Искър“. В деня на проверката се установи следното: При координати И 42.716361 и С 23.423362 се посети на място имот с идентификатор №68134.8619.10, кв. Враждебна, при което се констатира изсичане на дървета. Имота е частна собственост, а за сечта е издадено разрешение за премахването им №РКР20-ГР94-1215-(1)/04.05.2020 г. от кмета на район „Кремиковци“ на собственика. Разрешението се показва и прилага копие към протокола. При изсичането на дърветата не е засегнат водния обект -  р. Искър.
· На 21.05.2020 г. служители на БДДР Плевен са извършили проверка във връзка с препратен по компетентност от РИОСВ - София сигнал в Басейнова дирекция „Дунавски район“  (БДДР) с вх. №КД-05-78/ 15.05.2020 г. за „Засипване на коритото на р. Искър при строежа на ул. Околовръстен път между кръстовищата за с. Герман и с. Панчарево“.  Във връзка с гореописания сигнал на 20.05.-21.05.2020 г. се извърши обход/проверка в участъка от Софийски околовръстен път (СОП) от кръгово кръстовище на кв. Младост до разклона за с. Лозен, р-н Младост – р-н Панчарево. На р. Кална за извършване на СМР има издадено разрешително за ползване на воден обект №12170761/ 06.01.2020 г. от Директора на БДДР.  На р. Искър за извършване на СМР има издадено разрешително за ползване на воден обект №12170764/ 22.01.2020 г. от Директора на БДДР. На дере десен приток на р. Искър за извършване на СМР има издадено разрешително за ползване на воден обект №12170765/ 23.01.2020 г. от Директора на БДДР.  Във връзка с реализирането на обект „Реконструкция и разширение на СОП от км 35+180 до км 41+100“ се извършват дейности по реконструкция на водостоци и мостови съоръжения на водните течения пресичащи СОП. Дейностите са регламентирани на основание издадени от БДДР разрешителни за ползване на воден обект, с титуляр АПИ. Извършваните дейности се ограничават в параметрите на предоставеното ползване в границите на водния обект. Не се установява видимо замърсяване на водите на реката с ГСМ.  Параметрите на разрешеното ползване включват необходимите за изграждането на проектираните съоръжения изкопи, оформяне дъно, в това число подложка от пясък, баластра или несортиран трошен камък, както и последващо реализиране на елементите на съоръженията при втока и оттока на водното течение, както и изграждане на временни брегоукрепителни и защитни съоръжения по време на строителството. Конкретно при пресичането на р. Искър се установява насипване на инертни материали за целите на уширяване на западното пътно платно и реконструкция на съществуващият мост над реката; в хода на СМР е стеснен напречния профил на естественото водно течение на р. Искър, без да се намалява проводимостта му в створа на моста над реката. Във връзка с поставените изисквания за собствен мониторинг от титуляра АПИ е изискано след приключване изграждането, монтираните съоръжения да се отразят на екзекутиви – ситуация напречни и надлъжни профили, които да се представят в БДДР за удостоверяване реализирането на проекта съгласно проектната документация. При установяване или констатиране не съответствие на изградените по проект съоръжения и параметрите на предоставеното ползване, БДДР ще предприеме административно наказателни действия по чл. 200 от Закона за водите и възстановяване коритата на водните течения в разглежданите участъци в съответствие с проектанта документация.
· На 27.05.2020 г. служители на БДДР Плевен са извършили проверка във връзка със сигнал, постъпил в Басейнова дирекция „Дунавски район“ с вх. №КД-05-53/ 16.03.2020 г. от г-н Димитър Лобутов за извършени нарушения във връзка с изпълнение на рехабилитация на път II клас Самоков – Дупница, относно изграждане и функциониране на водостоците, същите заустват водите в земеделски имоти, също така се извършват изкопни дейности в реката. Във връзка с получения сигнал БДДР е изпратила сигнала с изх. №КД-05-53 (1)/ 19.03.2020 г. по компетентност до Управителя на „АПИ“, Община Самоков, Областен Управител на Област София и началника на ДНСК. С горецитираното писмо е извършена съвместна проверка на място и съставен констативен протокол от дата 14.04.2020 г. с представители на строителен надзор, проектант, кмет на с. Продановци, жалбоподател и изпълнител, при която е констатирано, че за нормалното оттичане на водата преминала през водостока, съществуващия терен налага изпълнението на земен окоп в близост до съществуващия селкостопански път. По ел. поща на 14.05.2020 г. в БДДР в получен отговор от г-н Лобутов, в който се уточнява, в кои реки се извършат изкопни дейности. В деня на проверката се установи следното: Направи се обход на Рехабилитация (основен ремонт) на път II-62 „Дупница-Самоков“, който пресича дерета и реките Кодова река, Стара река и р. Клисурчица, при който не се установи навлизане на механизация в коритата на реките и деретата. Извършен е ремонт на мостови съоръжения. Извършените дейности на мостовите съоръжения са, както следва: Полагане на гофрирана тръба около Ø2000 с дължина около 12,0 м и бетонови крилни стени от двете страни, при географски координати:N 42°20ˈ24.00″ и Е 23°31ˈ12,54″ (р. Кодова река); N 42°20ˈ27.36″ и Е 23°30ˈ33,99″; N 42°20ˈ29.83″ и Е 23°30ˈ04,91″ (Стара река); N 42°20ˈ30.71″ и Е 23°29ˈ48,20″; На дерета с бетонови тръби Ø800 и дължина около 12,0м, при географски координати: N 42°20ˈ37.67″ и Е 23°28ˈ18,53″; N 42°20ˈ43.46″ и Е 23°26ˈ52,55″; N 42°20ˈ48.59″ и Е 23°25ˈ33,07″;Дере преди разклона за с. Ре Дере преди разклона за с. Рельово (посока Самоков-Дупница) с П-образен отвор, при географски координати: N 42°20ˈ34.21″ и Е 23°29ˈ07,32″; Дерета с не ремонтирани мостови конструкции, при координати:N 42°20ˈ50.18″ и Е 23°25ˈ08,62″; N 42°20ˈ52.08″и Е 23°24ˈ53,29ˈˈ; На р. Клисурчица, за което има издадено разрешително за ползване на воден обект №12170660/ 08.08.2018 г. от Директора на БДДР.

· Предписания, срокове, отговорници: Други проверки:
Извършени са проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец Април 2020 г., на следните комплексни и значими язовири по Приложение № 1 от Закона за водите: "Александър Стамболийски; "Бели Искър"; "Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; "Кокаляне"; " Кула"; "Огняново"; "Огоста"; Панчарево"; "Рабиша"; "Сопот"; "Среченска бара"; "Христо Смирненски"; "Ястребино". 
При осъществения контрол от БДДР за спазване на утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец Април 2020 г., не са установени нарушения. 
  През месец Май 2020 г. експертите на БДДР са извършени общо 195 броя проверки, при които са констатирани административни нарушения на ЗВ и са съставяни 5 броя актове за установяване на административни нарушения(АУАН). 
От БДДР през отчетния период има издадени 3 броя актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ), с цел събиране на незаплатени вземания. 
III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
 В рамките на осъществения през месец Май 2020 г. контрол, от БДДР са дадени 79 броя предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.

При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от Басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

Във БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
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	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)

	БДДР
	195
	68
	123
	79
	5
	0
	10
	20755,00
	1496,97
	3
	832649,58
	32415,21
	643362,18

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Отговорни експерти за изготвената информация:

1. Ирина Георгиева – Старши експерт, телефон за контакти 064 885 131, e-mail: irina.georgieva@bddr.org
2. инж. Ралица Гайтанска  – младши експерт, телефон за контакти 064 885 132, e-mail: ralitsa.gaitanska@bddr.org
С уважение, 
ИНЖ. Петър димитров

Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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