
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ /БДДР/
през месец Юли 2020 г .

I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“:
През месец Юли 2020 г. експертите на БДДР са извършили общо 129 броя проверки,  като 59 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от които 59 броя са проверки по действащи разрешителни.
Направените 129 броя проверки са съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), проверки свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 23 броя проверки по жалби и сигнали, от които 7 броя са  сигнали подадени на „Зелен телефон“ .
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 109 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
През отчетния период са констатирани административни нарушения на ЗВ и са съставени 10 бр.  актове за установяване на административни нарушения (АУАН).
През м. Юли 2020 г. от БДДР са издадени 7 броя актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) на обща стойност 236347,41 лв.
От директора на БДДР за отчетния период са издадени 4 броя наказателни постановления   ( НП ) на обща стойност 4850,00 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР са събрани общо 419200,68 лв.
         Общо събраните суми от НАП през отчетния месец по издадени АУПДВ са в размер на     73803,59 лв., като събраните лихви са в размер на 7701,39 лв. Постъпили суми от НАП по издадени НП са на стойност 3800,00 лв. 
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:
1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:
Извършени са 59 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 45,7 % от общия брой  извършени проверки от БДДР през месец Юли 2020 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

-(1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения – 13 бр.
-(2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 13 бр.
-(3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите – 56 бр.
-(4) Проверки за количеството и качеството на водите – 45 бр. 
-(5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 5 бр.
-(6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 59 бр.
-(7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 1 бр.

-(8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 2 бр.
-(9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 0 бр.
-(10) Проверки по сигнали и жалби – 23 бр.
-(11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 2 бр.
-(12) Превантивен контрол по ЗВ – 20 бр.
-(13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски; " Бели Искър"; " Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; " Кокаляне"; " Кула"; "Огняново"; Огоста"; Панчарево"; " Рабиша"; " Сопот"; " Среченска бара"; " Христо Смирненски"; " Ястребино"- 15 бр.

- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 4 бр.
- (15) Последващ контрол – 6 бр.
При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).
2. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 13 броя проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени.
През месеца са осъществени общо 23 броя проверки по постъпили сигнали и жалби и писма от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
· На 02.07.2020 г. от ескперти на дирекция „Контрол“ е извършена проверка във връзка с постъпил сигнал в БДДР-Плевен с вх. № КД-05-119/22.06.2020 г. относно незаконен добив на речна баластра и преминаване на тежка техника през коритото на р. Осъм в местността „Адъта“, землище на с. Александрово, общ. Ловеч, обл. Ловеч. При проверката присъства, представител на община Ловеч – кмет на с. Александрово.В момента на проверката се констатира, че: в участък от р. Осъм, в местността „Адъта“, в землището на с. Александрово, общ. Ловеч, обл. Ловеч, в речното легло на реката няма разположена техника за извършване на дейности свързани с изземване на наносни отложения от речното легло на реката, като на десния и ляв бряг преминава съществуващ черен път. В предполагаемото място за преминаване през речното течение на реката не се констатира наличие на бараж, преграждане или друго съоръжение, което да подприщва речното течение. В описаното по-горе място речното течение преминава свободно в речното корито и не се възпрепятства. В момента на проверката са заснети географски координати на  точка в близост до предполагаемото място за преминаване през реката, чрез GPS „GARMIN“ OREGON 600, както следва N 43° 15' 38,5", Е 24° 57' 21,6";

- на десния бряг на р. Осъм в местността „Адъта“, в землището на с. Александрово, общ. Ловеч, обл. Ловеч, извън речното легло на реката има следи от извършване на изкопни дейности за добив на инертни материали, в минал период от време. В момента на проверката няма разположена техника, извършваща дейности по добив на инертни материали. Местата на терен със следи от добиване са два броя полета, както следва: първо поле със заснети географски координати, чрез GPS „GARMIN“ OREGON 600, в момента на проверката на точка, в близост до полето, както следва N 43° 15' 27,8", Е 24° 57' 34,6"; второ поле със заснети географски координати, чрез GPS „GARMIN“ OREGON 600, в момента на проверката на точка, в близост до полето, както следва N 43° 15' 37,4", Е 24° 57' 33,9". В близост до описаните по-горе полета има разположени фургон и багер с обратна лопата на паркинг. При извършена справка в регистрите – концесии за добив на подземни богатства, публикувани на сайта на Министерството на енергетиката се установи, че към момента на проверката в местността „Адъта“, в землището на с. Александрово, общ. Ловеч, обл. Ловеч има действаща общинска концесия, както следва: партида НКР № О-00676/15.10.2007 г., вид на подземното богатство – речна баластра, с концесионер „Паола Комерс“ ООД, гр. Плевен. Срок на концесията: 25 години. Във връзка с издадената концесия и в изпълнение на разпоредбите на ЗООС, директора на РИОСВ-Плевен е издал Решение № ПН 42-ПР/2008 г. за преценяване на необходимостта от извършване на оценка на въздействие върху околната среда.  

· На 02.07.2020 г. от ескперти на дирекция „Контрол“ е извършена проверка във връзка с постъпил сигнал за нерегламентирано заустване в р. Осъм. По информация на г-жа Теменужка Асенова на 20.06.2020 г. по време на втора смяна при транспортиране на утайка от филтър преса от ПСОВ с мотокар се преобръща контейнера с утайката ( около 2 м3 ) на асфалтовия път, разположен на около 7-8 метра от десния бряг на р. Осъм извън речното корито. Работника измива разсипаната утайка с вода, която се оттича чрез земна канавка в левия край на асфалтовия път към р. Осъм.  Извърши се  обход на десния бряг на реката, при което в момента на проверката не се констатира поток отпадъчни води и заустване в реката от земна вада след бетонов канал ф 300 от площадката на ПСОВ на предприятието. Заснети са географски координати на мястото на заустване с GPS GARMIN 60, както следва: N 42˚ 55΄ 03,8״  и Е 24˚ 42΄ 34,5״ . Точката, която е констатирана в момента на проверката, не е точка на заустване на потоци 1, 2 и 3, на заустване на отпадъчни води от производствените площадки на предприятието по разрешително №13130011/01.09.2014 г., с титуляр „Велде-България“ АД.  „Велде-България“ АД гр. Троян е титуляр на разрешително за заустване на площадкови  води във водоприемник р. Осъм с №13130011/01.09.2014 г.  и с краен срок на действие 01.09.2020 г. В момента на проверката предприятието работи, не се заустват площадкови води във водоприемник р. Осъм. В БДДР- Плевен са представени : декларация по чл.194б от Закона за водите / ЗВ / за 2019 г., годишен доклад по чл.48, ал.1, т.12 от ЗВ за 2019 г. Заплатена е таксата за ползваните водни обеми за 2019 г. по разрешено годишно водно количество. Във връзка с попълване на формуляр ( за продължаване срока на разрешителното ) при проверка на изпълнение на условията в гореописаното разрешително е установено че: за периода 2014 г. – 2019 г. титуляра  „Велде  България“ АД е представила декларации по чл.194б от ЗВ и годишни доклади за описания период. Извършва се мониторинг на заустваните водни обеми (площадкови води) от акредитирана лаборатория. При извършен обход на местата на заустване на потоци 1, 2 и 3 на площадковите води на територията на предприятието се констатира наличие на дървесни частици (стърготини) от дейността на предприятието на площадките и в близост до решетките, преди вливането на повърхностните води в колекторите ф 500.  
·      На 07.07.2020 г. от ескперти на дирекция „Контрол“ е извършена проверка във връзка с  препратен сигнал от Столична община – район Витоша в Басейнова дирекция „Дунавски район“ с вх. №КД-05-112/ 16.06.2020 г. за изливане в дере на отпадъчни води от комплекс Магнолия, район Витоша. Етажна собственост „Магнолия“ е титуляра на разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностни води № 13710082/ 30.10.2017 г. в дере приток на р. Владайска, със срок на действие до 30.10.2023 г.  В деня на проверката се установи следното:  Извърши се обход и оглед на комплекса и ЛПСОВ, при който се установи:  Не е монтирано измервателно устройства за измерване на заустените отпадъчни води. В комплекс „Магнолия“ е изградена 1 бр. жилищна сграда с 17 бр. апартаменти и закрит плувен басейн и ЛПСОВ, находяща се в гаражното помещение на сградата. Към момента на проверката ЛПСОВ работи в технологичен режим. Извършен е оглед на точката на заустване в дере приток на р. Владайска, където се установи, че точката е почистена, няма отлагания по коритото на дерето, водите изтичащи от заустващия колектор са видимо бистри, без мирис. 
· На 07.07.2020 г.  от експерти на дирекция „Ковнтрол“ е извършена проверка с предмет - препратен сигнал от МОСВ в Басейнова дирекция „Дунавски район“ с вх. №КД-05-96/ 08.06.2020 г. за непоносима миризма, носеща се от р. Бистришка, район Студентски.  В деня на проверката се установи следното:  проведен е телефонен разговор със сигналоподателя г-н Тихомир Георгиев Георгиев, който заяви, че няма възможност да присъства на проверката, като уточни, че сигналът се отнася за р. Дървенишка, а не р. Бистришка. За проблема г-н Георгиев е уведомил Софийска вода АД и СО, които са извършили проверка, при която е установена тръба представляваща дъждопреливен колектор, която отвежда дъждовните води в р. Дървенишка. От страна на Софийка вода и СО са предприети и изпълнени мерки по отстраняване на посочените в сигнала проблеми. Обходи се участъка на р. Дървенишка в участъка при ул. Въртопо № 45-47, при който се установи наличие на изкопни дейности с географски координати N 42o 39’ 35.86” E 23o 22’ 01.35”. Не се констатира наличие на тръба, изливане на отпадъчни води, както и миризма на фекалии.
· На 08.07.2020 г. от експерти на дирекция „Ковнтрол“ е извършена проверка във връзка с постъпил и заведен в деловодството сигнал, препратен по компетенция от БДЧР – Варна заведен с вх. № КД-05_109/15.06.2020г. подаден от г-н Георги Матеев, за дейности които са нарушили водозахранването на язовир „Плачи дол“ 2, находящ се в землището на с. Плачи дол, Община Добричка, довело до изчезването на местообитание на прелетни птици.  При извършения на място визуален оглед се констатира следното: Язовир „Плачи дол 2“ в собственост на Община Добричка с АОС № 561/29.04.1998г. отдаден под наем на „Серена“ЕООД , ЕИК 148037689  със срок от десет стопански години до 30.11.2026г. Язовира се захранва от формираните повърхностни води и от по-горе разположения  язовир „Плачи дол 1“ които постъпват директно в опашката на язовир „Плачи дол 2“. В момента на проверката  язовира е с образувано водно огледало, чашата на което е силно обрасла с влаголюбива растителност. В язовира не се извършва дейност свързана с риборазвъждане и аквакултури.  По данни от Община Добричка има изготвен инвестиционен проект от фирма наемател на язовир „ Плачидол 2“  „Серена“ ЕООД за извършване на текущ ремонт на преливник, язовирна стена, основен изпускател и КИС. Дейностите са стартирани с уведомително писмо до Община Добричка с рег. №  Ув-45/19.12.2017г.   Язовирът е включен в проверка на междуведомствена комисия за проверка на потенциално опасни водни обекти на територията на Област Добрич. Сигналоподателя беше поканен да присъства в деня на проверката но същият не присъства

· На 08.07.2020 г. от експерти на дирекция „Ковнтрол“ е извършена проверка във връзка с подаден сигнал, наш вх.№КД-05-131/03.07.2020 год. от Областна дирекция по безопасност на храните - ОДБХ, гр. Търговище, във връзка с постъпил при тях сигнал от РИОСВ гр. Шумен, с изх. № С-64-11/26.06.20202 год., подаден по телефон от Стефан Николов Христов  относно: по пътя за лагера, местност Баба Гецова поляна в с. Паламарца има торови отпадъци от животни на два големи купа, от които има миризми. На 10 м. има краварник. Преди извършване на съвместната проверка жалбоподателя Стефан Николов Христов с телефон 0886924978  беше поканен да присъства. Същият категорично отказа присъствие на проверката. Присъстващите на проверката извършиха  оглед на посочените от жалбоподателя места: “Баба Гецова поляна”,  беше обходен пътя за “лагера”, настоящем Спомагателна база на Пътно управление Търговище, включително беше огледан теренът  около кравефермата разположена в началото на селото, на вход от към с. Гагово.  Не се констатира наличие на никакви торови отпадъци от животни на посочените места. Не се установи наличие на каквато и да е миризма. По обходените терени в с. Паламарца не се установи наличие на неправилно съхранение на торови маси.     Съгласно Заповед № РД 660 /28.08.2019 год. На МОСВ за определяне на водите, които са замърсени  и застрашени от замърсяване с нитрати от земеделски източници и уязвимите зони, в които водите се замърсяват с нитрати от земеделски източници, територията на Община Попово изцяло попада в обхвата на уязвимата зона. На територията на с. Паламарца няма разположени подземни водни тела попадащи в обхвата определен в приложение №1 към Заповедта. Законът за водите не съдържа забрани и/или ограничения за наличие на струпани торови маси, както и за ограничаване и предотвратяване на замърсяването с нитрати от земеделски източници в уязвимите зони в изпълнение на Наредба №2/2007 год. за опазване на водите от замърсяване с нитрати от земеделски източници. Описаното в сигнала не може да бъде квалифицирано като нарушение на разпоредбите на ЗВ. В сигнала се касае за наличие на струпана торова маса, а не за оказване на пряка дейност върху воден обект. БДДР счита, че не е от нейната компетентност да изразява становища към подобни сигнали. 

·     На 17.07.2020 г. от ескперти на дирекция „Контрол“ е извършена проверка във връзка с  В БДДР-Плевен е постъпила жалба с вх. № КД-08-135/07.07.2019 г. от жител на с. Къртожабене, общ. Плевен, обл. Плевен относно „разчистване с багер на частен имот граничещ с реката“ . Жалбоподателят не присъства по време на проверката. В момента на проверката се констатира, че през урбанизираната територия на с. Къртожабене, общ. Плевен, обл. Плевен преминава речното легло на участък от р. Чернелка.В участък от речното легло на р. Чернелка, в урбанизираната територия на с. Къртожабене, общ. Плевен, обл. Плевен проводимостта е нарушена, поради наличието на храстовидна и дървесна растителност в речното корито, надвиснали дървета и клони над речното корито на реката и паднали клони в речното течение. Дължина на участъка е около 150 метра. В момента на проверката са заснети географски координати на място с GPS Map 62 „GARMIN“, в близост до средата на гореописания участък от реката, по течението на реката, в урбанизираната територия на с. Къртожабене, както следва:  N 43° 21' 26,8", Е 24° 31' 55,8" .  На десният бряг на реката около посочената по-горе точка с географски координати N 43° 21' 26,8", Е 24° 31' 55,8" са налични следи от минали дейности по премахване на нискостеблена и тревиста растителност, както и кал с дължина на участъка е около 20 метра, на брега извън речното течение има  следи от механизация. В момента на проверката не е установено наличие на механизация, багер или друга техника както и дейности в речното корито и течение на река Чернелка в гореописания участък. 

· На 20.07.2020г. експерти на БДДР извършиха проверка на място във връзка с постъпил сигнал в БДДР с наш вх.№КД-05-141/14.07.2020г. и писмо №КД-05-141-(1)/17.07.2020г., получено от РИОСВ - Монтана. В постъпилият сигнал от г-н М.М. за преграждане на р. Къса река, земл. на с. Дълги дел общ. Георги Дамяново и недостиг на вода за рибарници наети от сигналоподателя. На място при извършване на огледа и съставяне на констативния протокол присъства представител на ''Хепи Фиш 19'' ЕООД, представител на общ. Георги Дамяново и г-н. Ц.К.  При извършения оглед на място е установено, че има поставено временно отбивно съоръжение тип ''леса'' , чрез което се довежда водата по открити тръби, срязани на половина, след което по земен канал водата достига до малинова градина. Градината е собственост на Ц.К. Огледа е извършен при пълноводие, поради което на около 100м след преградното съоражение водата е отбита и се връща в р. Къса река. След временното отбивно съоражение в коритото на р.Къса река в реката протича достатъчно количество вода. ''Хепи фиш'' ЕООД - собственост на сигналоподателя има издадено и действащо разрешително за водовземане от повърхностен воден обкет р.Къса река с цел аквакултури. 
· Предмет на проверката е изпратен сигнал в Басейнова дирекция „Дунавски район“ (БДДР) с вх. №КД-05-133/ 06.07.2020 г. за прокопана дига на р. Палакария, с. Рельово, общ. Самоков, подаден от г-н Александър Кирчев. На 09.07.2020 г. се извършва оглед на място със съдействието на представител на подателя на сигнала, длъжностни лица на общ. Самоков и представител на „НС“ ЕАД клон Самоков. По протежението на черен път, обслужващ стопански блокове в землището на с. Релцоьово. Общ. Самоков се установява пропкопана траншея (машинен изкоп) с широчина 0,5 м. и дълбочина 0,8 м.  Траншпеята е прокопана от точка с географски координати С 42˚22ˈ18,64ˈˈ и И 23˚25ˈ23,68ˈˈ/отклонение на черния път от асфалтов път „к.к. Белчински бани“ – с. Рельово“? – до точка с геогрфски координати С 42˚22ˈ15,6ˈˈ и И 23˚26ˈ18,08ˈˈ, където се разкрива монтиран спирателен кран Ø90, подготвен за подвеждане към него на поливна система. На около 15 м. от моста над р. Палакария  ?ляв бряг? – на същия асфалтов път „к.к. Белчински бани – с. Рельово се разкрива положен под кота-терен водопровод Ø90 с възможност за довеждане до него на вода от реката чрез преносима помпа. На същото отстояние от моста – в реката е импровизиран бент, задигнат с речна баластриера. Участъкът от около 15м. от дигата – ляв бряг на р. Палакария от моста – по посока на течение – е прокопан и слегнат, вероятно при полагане на описания водопровод Ø90 и преминаване на автомобилна техника. На около 10м. от изграден дюнкер / Ø900, експлоатиран от софийска вода АД/ над р. Палакария /ляв бряг/ се установява спирателен кран Ø90, монтиран на положен под кота терен водопровод, с възможност за довеждане до него на добита чрез преносима помпа вода от реката. Положеният под терена водопровод е прокаран непосредстввно до черен път, обслужващ земеделски блокове до точка с географски координати С 42˚22ˈ13,35ˈˈ и И 27˚ˈ39,33ˈˈ, отчетени при проверката. Около 30-40 метров учатък от дига – ляв бряг на р. Палакария – от водопровода на Софийска вода по посока на течението – е със слегната корона поради преминаваща през нея автомобилна техника. В момента на проверката не се констатира водовземане от реката с преносими помпи, с които да се довеждавода до описаните положени между земедекските блокове водопроводи, както и поливане. По данни от представителя на подателя на сигнала, положените водопроводи са вероятно изпълнени от арендатора/и или ползвателя/и на земеделските блоков -  за поливни цели.  В БДДР Плевен няма данни за издадени разрешителни за водовземане от р. Палакария за поливни цели на обходените земеделски блокове, както и открити процедури за издаване на разрешителни по реда на Закона за водите. ПО данни от НС ЕАД, давата нарушени участъка на дига ляв бряг на р. Палакария, описани в т. I и т. II от настоящия протокол, попадат в общо 5 километров участък на ХТС – дига ляв бряг на р. Палакария, експлоатиран от НС ЕАД.  Възстановяване на нанесените щети от страна на нарушителя – върху ХТС – дига ляв бряг на р. Палакария се възпрепятсва от факта, че нарушението не е констатирано в момента на неговото извършване от страна на конкретния нарушител.  БДДР ще извърши служебна проверка пред компетентните органи, при която да бъдат установени собствениците и или ползвателите на земеделските имоти, до които е създадена техническа възможност за довеждане води от р. Палакария за поливни цели и регламентиране на водовземането. При констатиране нерегламентирано водовземане от реката, в съответсвие с компетенциите си БДДР ще предприеме административно-наказателни действия, в съответсвие с чл. 200 от ЗВ.
· Предмет на проверката е препратен сигнал от МОСВ в Басейнова дирекция „Дунавски район“ (БДДР) с вх. №КД-05-150/ 22.07.2020 г. „За фирма намираща се зад общ. Слатина и бл. 61, кв. Гео Миле, която незаконно черпи вода от сонда“, подаден от г-н Пламен Маринов. Г-н Пламен Маринов беше поканен по телефонен разговор да присъства в деня на проверката, при който той отказва, поради факта, че не се намира в гр. София.  В деня на проверката се установи следното: В двора на ИМСТЦХА – БАН при координати N42˚40ˈ48.05 и Е 23˚22ˈ09,85 се констатира наличие на изграден тръбен кладенец (ТК). Кладенеца е изграден от метална колона Ø400, устието на който е на около 0,6 м от кота терен. В ТК е монтирана помпа и ПВХ тръба Ø100. На тръбата има монтиран тройник, от едната страна на който завършва с монтиран противопожарен фланец, а другият край с гумен маркуч. Кладенеца не се използва в деня на проверката. Устието на ТК е затворено с метален фланец.  

·      На 23.07.2020г. експерти на БДДР извършиха проверка на място във връзка с постъпил сигнал по телефона в БДДР Плевен заведен с вх. № КД – 05 – 137 –(1)/ 16.07.2020 г., за отнемане на оттока на река Сенковец, и изкопани множество дупки, от които се поливат замеделски земи в близост до реката. след село Голяма вода, общ. Самуил, обл. Разград.  На проверката присъства кмета на с. Голяма вода. От направената проверка се констатира следното: Днес 23.07.2020 г., експерти на БДДР извършиха  съвместна проверка  с представител на Община Самуил, кметът на село Голяма. Беше обходен участък от река Сенковец. От извършената проверка  на място се установи, че река Сенковец е със силно намален воден отток поради малкото количество паднали валежи, също така недостатъчната наличност на вода в подхранващите и притоци. Извършен е оглед на участък на река Сенковец, след село Голяма вода посока село Кара Михал с приблизителна дължина 1340 метра, извън регулацията на населено място. Участъкът с приблизителни географски координати начало N 43º34ʹ27.17; E 026º 49ʹ 54.23ʺ и край N 43º34´58.55ʺ; E 026º50´28.00ʺ е обрасъл с много годишна храстовидна и дървесна растителност. Речното легло е затлачено от наноси, паднали дървета и клони, предпоставка за забентване при високи водни стоежи. В момента на проверката река Сенковец е с минимилан отток приблизително 3 литра в секунда вливаща се в яз. Кара Михал разположен в землището на село Кара Михал, общ. Самуил, обл. Разград. Съгласно разпоредбите на чл. 140, ал.5 от Закона за водите, почистването на речните легла, извън регулацията на населените места е в правомощията на Обласните  управители – в конкретния случай на Областния Управител на Област Разград. В обходеният участък на реката не беше констатирано наличие на изкопни работи или забентване на реката споменати в сигнала. В момента на проверката не беше установено нерегламентирано водовземане от реката. Проверката е извършена в отсъствието на сигналоподателя. От разговор със сигналоподателя, същият отказа да присъства на проверката и да даде адрес за кореспонденция.
· На 23.07.2020г. експерти на БДДР извършиха проверка на място във връзка с постъпил  сигнал, заведен с вх.№ КД-05-152/22.07.2020г. от Г. С, относно наличие на помпи, черпещи вода за напояване на прилежащи площи около 100 декара в землището на с. Генерал Киселово, Община Вълчи дол, Област Варна, които евентуално са причина за ниското водно ниво в дерето. При направената проверка на място, извършен визуален оглед на терена в часовете между 10,00 – 15,00 часа, се констатира следното: във връзка с постъпил по електронната поща на БДДР Плевен сигнал, и заведен в деловодството с вх№ КД-05152/22.07.2020г., подаден от Георги Стилиянов Управител на „Агриа стили“ ЕООД, относно: установено наличие на пет-шест на брой помпи, черпещи вода за напояване на прилежащи площи около 100 декара в землището на с. Генерал Киселово, община Вълчи дол, които евентуално са причина за ниското водно ниво в дерето, е извършен оглед на място, където се установи следното. Направена е проверка за установяване на намаления воден отток на дерето се извърши оглед в няколко участъка на дерето, захранванщо се с вода след основния изпускател на язовир „Генерал Киселово“, стопанисван от Напоителни системи клон Черно море, скатови и атмосферни води. В деня на проверката от язовир Генерал Киселово за екологичен минимум се изпускат около 30 l/s. по думи на помпиера, като изпусканите маси не бяха точно измерени. По данни записани в разрешително за водовземане от повърхностен воден обект № 11420028/23.01.2014г. с краен срок на действие 23.01.2020г. с титуляр „Напоителни системи“ЕАД клон Черно море, за допустим отток в реката е заложено 14,300 l/s.  В Регистрите на БДДР Плевен за язовир“Генерал Киселово“ има издадено разрешително за ползване на повърхностен воден обект № 12460098/25.02.2013г. с титуляр „ Язовир Генерал Киселово“ ЕООД с цел аквакултури и свързаните с тях дейности, с краен срок на действие до 13.08.2020г. Водите преминават през с.Генерал Киселово и постъпват в язовир „Звънец“. В обходения участък по дерето попадащо в извънурбанизираната територия в землището на с. Генерал Киселово, местност „Ливадите“ в по-близко разположените до дерето имоти бяха разположени поливни съоръжения за капково напояване на зеленчукови насаждения, установяващи извършвано водовземане от дерето. В момента на проверката не беше установено нерегламентирано водовземане. Снети са приблизителните ГК на неработеща  бензинова помпа -  N 43˚27' 23,3˝;  E 027˚36'07, 5˝  и мобилен помпен агрегат - N 43˚27' 23,1˝;  E 027˚36'09,5˝. В участъка на моста след с.Генерал Киселово реката/дерето е със силно намален воден отток, недостатъчна наличност на вода в подхранващите я притоци.  При огледа на язовир „Звънец“ се констатира, че нивото в язовира не е критично ниско.  За язовир „Звънец“ има издадено от Община Вълчи дол разрешително за ползване на воден обект № 1/ 28.04.2016г. с титуляр „Агрия стили „ ЕООД с краен срок на действие до 28.04.2021г. с цел риборазвъждане и аквакултури. Установи се че, дерето след основния изпускател е сухо, кранът на основния изпускател е затворен и не се изпускат води за екологични нужди. При направена справка в Община Вълчи дол в местността „Ливадите“ имотите около дерето се явавят частна собственост, с начин на трайно ползване ниви, земеделска земя 3 категория с различни площи и собственици, част от които са отдадени под аренда на ЗКК „Надежда“ с. Генерал Киселово. В регистрите на издадените разрешителни в БДДР Плевен, няма информация за издадени разрешителни за водовземане от повърхностен воден обект за посочения участък.Метоположението на помпите е определено по координатна система WGS-84 с GPS map 60CS GARMIN. Проверка се извърши в отсъствие на сигналоподателя.

· На 29.07.2020г. експерти на БДДР извършиха проверка на място в във връзка с постъпила жалба от жителите на с. Дърманци, общ.Мездра, обл.Враца с писмо с наш вх. № КД-05-149/ 21.01.2020г., изпратена по компетентност от Министерство на околната среда и водите (МОСВ) за извършване на проверка на място. В жалбата  се твърди, че в следствие на строеж „ Туристическа база и винарска изба “, намиращ се в  местността „ Падината“, собственост на „Ариел –ТН“ ЕООД се появява сериозен проблем с питейно-битовото водоснабдяване на с.Дърманци, а от 01.07.2020г. водата е спряла окончателно. За извършване на проверката на място беше направен опит чрез оставеният телефонен номер за контакти на г-н П.Б - записан като представител на жалбоподателите (214 души  граждани на с.Дърманци), като същия не отговоря на телефона за контакти. Извършен и обход и оглед в присъствието на Кмет на с.Дърманци, общ.Мездра и на представител на „ВиК“ ООД, гр. Враца при каптиран извор      „ КИ Сирман- ВиК Враца – Дърманци“, намиращ се в землището на с. Дърманци, общ. Мездра. За „ КИ Сирман- ВиК Враца – Дърманци“ има издадено и действащо разрешително за питейно-битово водоснабдяване с титуляр „ВиК“ ООД, гр.Враца.  За „ КИ Сирман- ВиК Враца – Дърманци“ няма заповед за определяне на СОЗ, съгласно НАРЕДБА № 3 ОТ 16 ОКТОМВРИ 2000 Г. За условията и реда за проучване, проектиране, утвърждаване и ескплоатация на санитарно-охранителните зони около водоизточниците и съоръженията за питейно- битово водоснабдяване и около водоизточниците на минерални води, използвани за лечебни, профилактични, питейни и хигиенни нужди.   От помпена станция (ПС) на  „ КИ Сирман- ВиК Враца – Дърманци“ до два напорни резервоара в м.Падината, земл. на с.Дърманци водата се довежда по  полиетиленов водопровод ф 140. Около резервоарите има ограда, която при огледа се установи, че от към южната и западната страна е с нарушена цялост и има изкоп граничещ със стената на резервоара. Описания резервоар е с обем 1000 м3. От към  северната страна на големия резервоар се намира  втория,  който е с обем около 25 м3.  Двата резервоара се намират в имот е собственост на ВиК“ ООД, гр.Враца.  След нарушение на западната страна на имота е прекъснато водоподанавето по етернитов водопровод, снабдяващ гравитачно с. Дърманци с питейна вода. Прекъсването на водоповода е станало вследствие на строителни дейности в  съседния имот, като същият е собственост на „Ариел- ТН“ ЕООД. За водоснабдяването с питейна вода на с.Дърманци е поставен полиетиленов водопровод  ф110 от към южната страна на  резервоар - 1000 м3. За имота на „Ариел – ТН“ ЕООД  има постъпило в БДДР  уведомление за извършване на хидрогеоложко проучване за изграждане на собствен водоизточник по чл. 58 от Закона за водите.   По данни от представителя на „ВиК“ ООД, гр. Враца за захранване нуждите на „ Туристическа база и винарска изба “ намиращ се в  местността- Падината, собственост на „Ариел –ТН“ ЕООД  с питейна вода, дружеството има съгласуван проект с „ВиК“ ООД, гр.Враца. „ВиК“ ООД, гр.Враца е доставило питейна вода по авариен водопровод от водопроводна мрежа за питейни води на ПСОВ Мездра. Питейния водопровод е доведен в „ КИ Сирман- ВиК Враца – Дърманци“ чрез тръбопровод-  РЕ  ф 90 х 5,4 , с което е осигурявано водоснабдяването с питейна вода с. Дърманци. В момента аварийния водопровод не работи, от 23.07.2020г. е възстановено водоподаването от „ КИ Сирман- ВиК Враца – Дърманци“.Географските координати са  заснети със служебен GPS GARMIN OREGON 600. Предписания:1.  „ВиК“ ООД, гр.Враца да предприеме действия по влизане в процедура  по учредяване на СОЗ, съгласно НАРЕДБА № 3 ОТ 16 ОКТОМВРИ 2000 г. За условията и реда за проучване, проектиране, утвърждаване и ескплоатация на санитарно-охранителните зони около водоизточниците и съоръженията за питейно - битово водоснабдяване и около водоизточниците на минерални води, използвани за лечебни, профилактични, питейни и хигиенни нужди. 
· На 29.07.2020 г. от експерти на БДДР Плевен е извършена проверка във връзка със сигнал № КД-5-162/28.07.2020 г. за изсипване на пръст и отпадъци в река Росица при с. Г.Росица. От направената проверка се констатира следното: с горния сигнал сме уведомени за изсипване на пръст и отпадъци в река Росица при с.Г.Росица. Изказано е предположение за замърсяване на р. Росица. При проведен разговор със жалбоподателя, същия е поканен да присъства на проверката, но е получен отказ, поради отсъствието на същия от региона. Огледът е осъществен в собственика на имот УПИ ХIХ-165002 кв.49, разположен на висок терен –около 20 м над водното течение на р.Росица. В имота са налични 15 м3 пръст, за подравняване в имота и около 10 м3, разположени на границата с откоса към реката. При място с координати  N 42°57'27,0" и E 25°06'58,3" точност 4 м. от страна на собственика на горния имот е извършено притикване на земни маси по откоса към реката, като насипването е достигнало водното течение на р.Росица. Видими са единични бетонови строителни отпадъци по откоса и такива в речното легло. Постигнатия откос е с височина приблизително 20 м. и стръмност 60°, поради което е неустойчив при въздействия от валежи и високи нива в р.Росица. Към момента на огледа, със зап. №РД-781/28.11.2017 г. е одобрена КККР за посочената територия на имотите. Посочения по - горе УПИ ХIХ-165002 кв.49 е образуван със Зап.№ 0029/15.06.2015 г. за одобрен ПУП –ПРЗ от кмета на община Севлиево. Участъка на насипването е разположен на около 3000 м над Район със значителен потенциален риск от наводнения /РЗПРН/  - BG1-APSFR-YN-041. Река Росица в участъка, предмет на огледа протича в дясна крива, при което покрай десния бряг е образуван значителен нанос, върху който се е обособила територия заета от едроразмерни дървета и храсти. Водното течение на р.Росица оказва негативно въздействие върху левия висок бряг над който са разположени проверените имоти.  Речното  дъно в участъка е представено с проявления на скала и  обичайно състояние от речен чакъл, пясък и камъни. В момента на огледа реката протича в речното легло, не е видна намалена проводимост от извършеното насипване. При валежи и високи нива в р.Росица насипът е възможно да стане неустойчив и да се прояви като свлачище, при което значителен обем земни маси ще постъпят във водното течение на реката. 

Извършени са проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец Юни 2020 г., на следните комплексни и значими язовири по Приложение № 1 от Закона за водите: "Александър Стамболийски; "Бели Искър"; "Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; "Кокаляне"; " Кула"; "Огняново"; "Огоста"; Панчарево"; "Рабиша"; "Сопот"; "Среченска бара"; "Христо Смирненски"; "Ястребино". 
При осъществения контрол от БДДР за спазване на утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец Юни 2020 г., не са установени нарушения. 
  През месец Юли 2020 г. експертите на БДДР са извършени общо 129 броя проверки, при които са констатирани административни нарушения на ЗВ и са съставяни 10 броя актове за установяване на административни нарушения (АУАН). 
От БДДР през отчетния период има издадени 7 броя актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ), с цел събиране на незаплатените вземания  

  III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
 В рамките на осъществения през месец Юли 2020 г. контрол, от БДДР са дадени 109 броя предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.

При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от Басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

Във БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС).
Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец Юли 2020 г.
	Басейнова дирекция
	Общ брой  извършени проверки
	Брой  извършени проверки по разрешителни
	Брой извършени извънредни проверки(по сигнали, съвместни проверки и др.)
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления
	Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)
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Отговорни експерти за изготвената информация:

1. инж. Ралица Гайтанска  – младши експерт, телефон за контакти 064 885 132, e-mail: ralitsa.gaitanska@bddr.org
С уважение, 
ИНЖ. Петър димитров

Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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