
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ /БДДР/
през месец Август 2020 г .

I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“:
През месец Август 2020 г. експертите на БДДР са извършили общо 269 броя проверки,  като 46 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от които 46 броя са проверки по действащи разрешителни.
Направените 269 броя проверки са съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), проверки свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 16 броя проверки по жалби и сигнали, от които 1 брой е  сигнал, подаден на „Зелен телефон“ .
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 92 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
През отчетния период са констатирани административни нарушения на ЗВ и са съставени    2 бр.  актове за установяване на административни нарушения (АУАН).
През м. Август 2020 г. от БДДР са издадени 7 броя актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) на обща стойност 444 570,80 лв.
От директора на БДДР за отчетния период са издадени 4 броя наказателни постановления   ( НП ) на обща стойност 2 650,00 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР са събрани общо 323 034,95 лв.
         Общо събраните суми от НАП през отчетния месец по издадени АУПДВ са в размер на      60 316,25 лв., като събраните лихви са в размер на 17 639,24 лв. Постъпили суми от НАП по издадени НП са на стойност 677,79 лв. 
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:
1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:
Извършени са 46 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 17,10 % от общия брой  извършени проверки от БДДР през месец Август 2020 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

-(1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения – 113 бр.
-(2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 4 бр.
-(3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите – 146 бр.
-(4) Проверки за количеството и качеството на водите – 24 бр. 
-(5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 5 бр.
-(6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 46 бр.
-(7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 31 бр.

-(8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 3 бр.
-(9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 0 бр.
-(10) Проверки по сигнали и жалби – 16 бр.
-(11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 2 бр.
-(12) Превантивен контрол по ЗВ – 87 бр.
-(13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски; " Бели Искър"; " Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; " Кокаляне"; " Кула"; "Огняново"; "Огоста"; Панчарево"; " Рабиша"; " Сопот"; " Среченска бара"; " Христо Смирненски";                    " Ястребино"- 15 бр.

- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 106 бр.
- (15) Последващ контрол – 7 бр.
При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).
2. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 112 броя проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени.
През месеца са осъществени общо 16 броя проверки по постъпили сигнали и жалби и писма от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
· На 24.072020г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка с постъпил сигнал в РИОСВ Русе за замърсяване на водите на яз. Бели Лом. Сигналоподателят информира за наличие на синьо-зелено петно по повърхността на водното огледало на язовира. При извършен оглед и обход на язовира съвместно с представители на БДДР, ИАРА РК Разград и "Напоителни Системи" ЕАД клон Долен Дунав гр. Русе, заедно със сигналоподателят се констатира, че по брега има следи от описаното в сигнала синьо-зелено петно. В яз. Бели Лом от месеци не постъпва приток на вода (засушаване и минимални количества валежи в района), поради което се наблюдават водорасли (характерни за летния сезон), които при разлагането си (гнилостни процеси) оцветяват водата в наситен зелен цвят и специфична миризма. В района няма промишлени източници, които да заустват отпадни води в язовир Бели Лом. Сигналоподателят е уведомен и присъства на проверката.
·     Проверката се извършва във връзка с: постъпило писмо от Михаил Михайлов – началник отдел „РК Централен Дунав“ гр. Русе, относно подаден сигнал за масово умиране на eзерен рак на яз. Бели Лом. От направената проверка се констатира следното: Днес 30.07.2020 г. експерт на БДДР извършихме съвместно с представител на ИАРА гр. Бургас, отдел „РК Разград“ гр. Разград, РИОСВ–Русе, „Напоителни Системи“ ЕАД, гр. София клон Долен Дунав, проверка на място на яз. „Бели Лом“.Той се стопанисва от „Напоителни Системи“ ЕАД гр. София – клон Долен Дунав, гр. Русе. Язовирът е комплексен и значим и попада в списъка по Приложение 1 на МОСВ. Във връзка с режимния график на МОСВ за използване на водите от комплексните и значими язовири, контролният обем на язовир Бели Лом е 13 000 000 м³., като в момента на проверката обема му е 10 691 000 м³, а за осигуряване на минимално допустимият отток в реката след язовира се изпускат – 30 000 м³,  съгласно График на МОСВ за ползване на водите на комплексните и значими язовири през месец Юни 2020 г.. Язовирът се използва за напояване на земеделски площи разположени около него с издадено разрешително за водовземане №0228/22.11.2004, изменено и продължено с Решение №206/ 21.07.2010 г. на МОСВ. При извършената проверка е направен обход на язовир Бели Лом с цел да се установи причината за измирането на езерният рак. В язовира от месеци не постъпва приток на вода, поради настъпило засушаване и минималните количества паднали валежи в района на язовирът, които са недостатъчни за подхранването му с прясна вода, захранващите го дерета и притоци в момента на проверката са сухи. В района на яз. Бели Лом няма промишлени източници, които да заустват отпадъчни води в него. Във водното огледало и по бреговете се наблюдава значително количество водорасли появяващи се през летния сезон, които при разлагането си оцветяват водата с наситен зеленикав цвят. От извършената обиколка на язовира са забелязани остатъци от черупки на езерен рак, като в момента на проверката не е намерен екземпляр годен за изследване на причините за смъртта му. 
·    Проверката се извършва във връзка с преписка на община Добричка относно неправомерно водовземане от язовир „Плачи дол 1“ с цел напояване, препратена по компетентност от МОСВ. От направената проверка се констатира следното: Язовир „Плачи дол 1“, собственост на община Добричка е с площ 45,657 дка, в поземлен имот 56695.15.42, в землището на с. Плачи дол, община Добричка, област Добрич. С договор от 15.10.2013г. язовирът е предоставен на концесия на „Серена“ ЕООД , ЕИК 148037689 с управител Христо Павлов, седалище и адрес на управление: област Добрич, община Генерал Тошево, гр. Генерал Тошево, ул. „Янтра“ №5. Срокът на концесията е  15 години. Обектът, определен в предмета на концесията, съгласно Договора, следва да се използва от концесионера за: рибовъдство, стопански и любителски риболов, дейности свързани с отдиха на населението в района, както и всички други дейности, които биха могли да съпътстват основната дейност без да я възпрепятстват. Община Добричка е издала на дружеството-концесионер два броя разрешителни съгласно изискванията на Закона за водите: 
    - Разрешително за ползване на повърхностен воден обект №2/22.05.2014г. с цел на                 ползването – аквакултури и свързаните с тях дейности; реконструкция на земнонасипна стена и съоръженията към нея. Срок на действие до 15.10.2028г.

    - Разрешително за водовземане от повърхностен воден обект с цел на водовземането – напояване на трайни насъждения и място на водоползването – в имоти 017013, с площ 8,5 дка и имот 015009 с площ 4 дка. Разрешеното за водовземане количество е 1500 куб.м/годишно. Срок на действие до 16.02.2021г. На 10.06.2020г. във връзка с получен сигнал за източване на язовира, служители на община Добричка са извършили проверка на място, като са констатирали извършващо се водовземане и поливане в масиви 15 и 20 по кадастралната карта на с. Плачи дол, обработвани от „ЛИК 15“ ООД, ЕИК 204001272. Днес 03.08.2020г., в момента на проверката експертите на БДДР-Плевен съвместно с представителят на община Добричка извършихме обход по бреговата ивица на язовир „Плачи дол 1“. На язовирната стена имаше позиционирана помпа за аерация на водата в язовирното езеро. Не се констатира друго водовземане от язовира. При огледа на язовира в района на имот 56695.15.26 се виждаше положена в земята тръба с диаметър 110. Преполагаемото трасе на тръбата води в посока масиви 19 и 20, които също бяха обходени. През разстояние от около 20-30 метра по границите на масиви 15 и 19 бяха разположени хидранти, към които се свързват поливни системи. Всички имоти в цитираните масиви се обработват от „ЛИК 15“ ООД, съгласно направена предварително справка в Общинска служба по земеделие -Добричка. Община Добричка не е издавала разрешително за водовземане от яз. „Плачи дол 1“ на „ЛИК 15“ ООД. Имоти 017013 и 015009, подадени от „Серена“ ЕООД за обработка и напояване всъщност са имоти с НТП „пасище мера“. Не се прилага посочената от „Серена“ ЕООД схема на поливане приложена към проекта, с който е кандидатствано за издаване на разрешително за водовземане. Не беше възможно да се прецени реално какво е нивото на водата в язовира, тъй като водотчетна рейка беше паднала на земята. 

·     На 04.08.2020 г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка със сигнал за замърсяване на р.Белица от плодката на „ЕМКО“ ООД с. Белица. Предприятието е за производство на Боеприпаси и др. Извършена е проверка съсместно с РИОСВ гр. В.Търново и ИАОС - взети са водни проби от ректа - преди и след точката на заустване, вкл. и от заустващата тръба след ПСОВ.  Извършен е оглед на участък от речното легло за отлложени по бреговете замърсявания - не са констатирани такива. От м.  март 2020 г. завода работи с намален капацитет. 
·     На 06.08.2020 г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка със жалба срещу „незаконен строеж в спортен комплекс „Диана“ с вх. № КД-05-155/ 23.07.2020 г. от Адв. Силвия Милева - упълномощен представител на заинтересовани граждани, податели на жалба, присъства на проверката след телефонен разговор, но не присъства при съставянето на настоящият протокол. Съгласно жалбата в публичният регистър на Басейнова дирекция Дунавски район – гр. Плевен (БДДР) не фигурира Разрешително за водовземане от подземни води, издадено за имот с идентификатор 68134.803.3944. с титуляр „Национална спортна база“ ЕАД.  При направената документална проверка в БДДР се установи, че „Национална спортна база“ ЕАД е подала Заявление за издаване на Разрешително за водовземане чрез съществуващи водовземни съоръжения с вх. № ПВ2-133/20.07.2018г., с цел на водовземането – водоснабдяване за други цели – захранване на автомивка. В деня на проверката се установи следното: В двора на Плувен комплекс „Диана“  в имот с идентификатор 68134.803.3944 при координати N42˚39ˈ56.24 и Е 23˚20ˈ42,55 се констатира наличие на изграден тръбен кладенец (ТК). Кладенеца е изграден от ПВХ с видим диаметър 250 мм, с кондуктурна колона от стоманени тръби с видим диаметър 320 мм. Кладенецът е необорудван и не се използва. Измерено е СВН=4,20 м. Около устието на ТК има изградена зидана шахта с размери около 1,80 м/1,60 м/1,0 м. За ТК е имало издадено разрешително за водовземане №100300/ 01.03.2004 г. от директора на БДДР.  При проверката се констатират новоизградени и положени ПВХ тръба Ø32 мм и ел. кабели в шахтата и на терена. 
·    На 11.08.2020 г. от експерти на БДДР е извършена съвместна проверка заедно с РИОСВ Монтана, ''В и К '' Монтана и Община Вършец по постъпило сигнално писмо на РИОСВ Монтана. В района на бензиностанция ''Петрол'' - посочения в писмото канал за отпадъчни води представлява отливен канал на дъждопреливник от канализационна система на гр. Вършец. Същият е разположен на ляв бряг на р.Ботуня и е описан в условие ''Преливници към смесена канализационна система'' от разр. за заустване като дъждопреливник при входа на гр.Вършец откъм с.Долно Озирово. При проверката се установи, че от преливника се отичат води в р.Ботуня. С цел недопускане преливане на отпадъчни води от дъждопреливника към река Ботуня в сухо време на управителя на ''В и К'' ООД гр.Монтана е дадено писмено предписание дъждопреливника да се почисти, за което писмено да се информира РИОСВ - Монтана и БДДР - Плевен. Към момента на проверката от страна на       '' В и К“ ООД в този район са започнати дейности по профилактика на съоръженията от КС на гр. Вършец. При мост на р.Ботуня в кв.''Изток'', гр Вършец откъм десен бряг на реката - на около 50-60м от моста по посока течението на реката се наблюдава лек отток  от води в реката със специфичен мириз. Поради труднодостъпния бряг (обрасъл с храстовидна и дървестна растителност), по време на проверката не бе възможно да се открие изхода на канала, отвеждащ тези води. В разрешителното няма данни за наличие на съоръжение в този район, поради което на кмета на Община Вършец и управителя на ''В и К'' ООД гр. Монтана е дадено писмено предписание да представят в БДДР-Плевен и РИОСВ - Монтана наличната при тях информация относно канализационната мрежа на кв.''Изток'' в гр. Вършец , съоръженията по нея и кой експлоатира тази канализационна мрежа.
·     На 13.08.2020 г. от експерти на БДДР е направена проверка във връзка с постъпил по електронната поща на БДДР Плевен сигнал и заведен в деловодството с вх№ КД-05-175/11.08.2020г., подаден от Николай Великов, относно: извършване на нерегламентирано поливане на посеви от царевица. При направената проверка на място, извършен визуален оглед на терена в часовете между  12,00 – 13,00 часа се констатира следното: в участък на „Канарско дере“ приток на река „Баниски Лом“ попдащо във водосборния басейн на река Русенски Лом, преминаващо през землището и попадащо извън урбанизираната територия на с. Баниска, Община Две Могили, Област Русе, в местност „Канарска ялия“ в по-близко разположените до дерето имоти е разположена поливни система с изградени тръби и хидранти за поливане на около 150 декара новозасята царевица (втора реколта), установяваща извършвано водовземане от дерето. В момента на проверката не се извършваше водовземане с цел напояване. Снети са приблизителните ГК на неработещ  смукателен мобилен помпен агрегат -  N 43˚27' 08,30˝;  E 025˚54'45, 39˝. Дерето е без изградени диги, не е коригирано, захранващо се с изворна вода и водите от каптиран извор от Водовземна система „ПС Баниска“. Имотите в местността „Канарска ялия“ се явявят частна собственост, с начин на трайно ползване ниви, земеделска земя 3 категория с различни площи и собственици, които са отдадени под аренда и се обработват от ППК „Баниски Лом“ с. Баниска. В регистрите на издадените разрешителни в БДДР Плевен, няма информация за издадено разрешително за водовземане от повърхностен воден обект за посочения участък.Метоположението на помпата е определено по координатна система  WGS-84 с GPS map 60CS GARMIN. Проверка се извърши в отсъствие на сигналоподателя.
·          На 26.08.2020 г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка със сигнал,  изпратен в Басейнова дирекция „Дунавски район“ с вх. №КД-05-169/ 05.08.2020 г. и  №КД-05-169(1)/ 20.08.2020 г. от г-жа Виолета Добрева и г-н Константин Заимов за незаконно строителство на жилищни и стопански постройки в частни имоти и чашата на яз. Искър, нерегламентирано заустване на тоалетни и незаконен сондаж за подземни води в местност „Кьосево Ливаде“ и местност Гробища-Шопова кория, с. Долни Пасарел, район „Панчарево“.

 Във връзка с получения сигнал, БДДР е изпратила писмо с изх. №КД-05-169 (2)/ 21.08.2020 г. за извършване на съвместна проверка с представители от МОСВ, РИОСВ – София, Областна администрация -София град и кмета на р-н „Панчарево“. Представители от МОСВ и Областна администрация-София град- не присъстват. В деня на проверката се установи следното:Направи се обход на ПИ 22472.7421.5 в местност „Кьосево Ливаде“, с. Долни Пасарел, р-н „Панчарево“. Имотът е собственост на Виолета Добрева и Емил Иванов, съгласно нотариален акт по покупко-продажба на недвижим имот №59 том.V, рег. №10722, дело № 707 от 2019 г. На територията на имота се констатира наличие на няколко каравани, външна тоалетна изградена с дървена конструкция с платна. В обхвата на имота попада дере. При обхода на дерето се установи ПВЦ тръба Ø20 с координати, N42˚26ˈ21.564” и Е 23˚37ˈ16,98“, от която към момента на проверката не изтичат води и няма следи от отлагания по терена. По данни на собственика на имота, присъствал на проверката се извършват дейности по разчистване на имота от стари паянтови постройки. Имотът, преди закупуването му е стопанисван от Национален дворец на децата към Министерство на образованието и науката. По данни на г-жа Радка Благоева , присъствала към момента  на проверката, изградената тоалетна  е с бетонова яма, която се почиства от специализирана фирма, за което към момента не са представени документи, удостоверяващи същото.

·    На 26.08.2020 г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка със сигнал, заведен в Басейнова дирекция „Дунавски район“ с вх. №КД-05-169/ 05.08.2020 г. и  №КД-05-169(1)/ 20.08.2020 г. от г-жа Виолета Добрева и г-н Константин Заимов за незаконно строителство на жилищни и стопански постройки в частни имоти и чашата на яз. Искър, нерегламентирано заустване на тоалетни и незаконен сондаж за подземни води в местност „Кьосево Ливаде“ и местност Гробища-Шопова кория, с. Долни Пасарел, район „Панчарево“. Във връзка с получения сигнал, БДДР е изпратила писмо с изх. №КД-05-169 (2)/ 21.08.2020 г. за извършване на съвместна проверка с представители от МОСВ, РИОСВ – София, Областна администрация -София град и кмета на р-н „Панчарево“. Представители от МОСВ и Областна администрация-София град- не присъстват. В деня на проверката се установи следното: Направи се обход на ПИ 22472.7421.5  местност „Кьосево Ливаде“, с. Долни Пасарел, р-н „Панчарево“. Имотът е собственост на Виолета Добрева и Емил Иванов, съгласно нотариален акт по покупко-продажба на недвижим имот №59 том.V, рег. №10722, дело № 707 от 2019 г. На територията на имота се констатира наличие на няколко каравани, външна тоалетна изградена с дървена конструкция с платна. В обхвата на имота попада дере. При обхода на дерето се установи ПВЦ тръба Ø20 с координати, N42˚26ˈ21.564” и Е 23˚37ˈ16,98“, от която към момента на проверката не изтичат води и няма следи от отлагания по терена. По данни на собственика на имота, присъствал на проверката се извършват дейности по разчистване на имота от стари паянтови постройки. Имотът, преди закупуването му е стопанисван от Национален дворец на децата към Министерство на образованието и науката. По данни на г-жа Радка Благоева , присъствала към момента  на проверката, изградената тоалетна  е с бетонова яма, която се почиства от специализирана фирма, за което към момента не са представени документи, удостоверяващи същото. Направи се обход на ПИ 22472.7421.7  местност „Гробища-Шопова кория“, с. Долни Пасарел, район Панчарево. Имотът е собственост на г-н Константин Заимов, съгласно нотариален акт по покупко-продажба на недвижим имот №47 том5 рег.№9980, дело №721 от 2020 г. На територията на имота се констатира наличие на две постройки с дървена конструкция и бетонова основа. При координати N 42˚26ˈ21,912ˈˈ и Е 23˚37ˈ21,018ˈˈ заснети с GRS Garmin Oregon 600 се констатира наличието на изграден тръбен кладенец (ТК) оборудван с потопяема помпа. ТК е с приблизителен  размер  Ø1000 (вътрешен диаметър), който не се използва в деня на проверката. Устието на кладенеца е на 2,00 м от кота терен. Няма монтирано измервателно устройство. По данни на сигналоподателя г-н Констанин Заимов ТК е изграден преди придобиването на имота. По данни на г-жа Радка Благоева ТК е изграден преди около 30 години. По данни на собственика се води  дело в Софийски районен съд за въвод във владение на имот. След справка в регистрите на БДДР, разрешително за водовземане от подземни води от ТК в полза на Национален дворец на децата, не е открито. По време на обхода в чашата на язовир Искър се установиха множество водопроводни тръби и маркучи, с които се водовзема от язовира посредством помпи за нуждите на караваните поставени непосредствено до язовира. По време на обхода в чашата на язовир Искър се установиха множество водопроводни тръби и маркучи, с които се водовзема от язовира посредством помпи за нуждите на караваните поставени непосредствено до язовира.
·    На 26.08.2020 г. от експерти на БДДР е извършена проверка  във връзка с постъпил в РИОСВ Русе сигнал,  за река Бели Лом в района на с. Дряновец за наличие на бяла пяна с голям обем до първия мост до стопанския двор. Констатира се наличие на леко запенване след моста по бързея. Водата в река е мътна, с мирис на тиня и гнилостни процеси. Проверени бяха следните участъци на р. Бели Лом, преминаващи през населеното място на гр. Разград: мост южен вход, в района на Абритус, точката на заустване на Биовет, ЗПЗ в района на Кауфланд където е установено , че водата е чиста, без цвят и мирис. Извършен е оглед на площадката на ГПСОВ където е установено: в точката на заустване на ОВ от Амилум България водата е жълто-сива и се смесва с мандренска вода предавана в момента за пречистване.ОВ след биологичното стъпалослед втотичния утаител е мътна сива и с недостатъчно пречистване, с мирис на гнилостни процеси, стойност на разтворен кислород - 1,5. То тпедставителя на ИАОС са взети водни проби от мост в с. Дряновец в 15 ч.
·   На 27.08.2020 г. от експерти на БДДРе извършена проверка във връзка със сигнал с  вх.№ КД-5-180/21.08.2020 г., препратен от РИОСВ гр. В.Търново. От направената проверка се констатира следното: С горния сигнал сме уведомени за периодично водовземане от р. Янтра при гр. гр.Долна Оряховица, чрез 3 бр. цистерни. Сигналът е препратен от РИОСВ към БДДР гр.Плевен на основание чл.112 от АПК. Извършен е оглед по левия бряг на реката при място посочено в сигнала- район на стара мелница. По левия бряг към водното е възможен удобен автомобилен достъп чрез изградени в минал период черни пътища. В момента на огледа не е констатирано наличие на техника за осъществяване на водовземане и извозване на водни количества чрез МПС. Оттокът на р.Янтра е 5 м 3/с  по данни на информационния бюлетин на НИМХ за дата 27.08.2020 г. Замерени са географски кординати при мястото на огледа N 43°09'15" и E 25°43'48" точност 4 м. Огледът е осъществен в участък с дължина около 500 м по ляв бряг  на р.Янтра. Реката е едностранно коригирана със земнонасипна дига по ляв бряг – от страната на населеното място. Участъкът, предмет на огледа попада в Район със значителен потенциален риск от наводнения /РЗПРН/ - BG1-APSFR-YN-023 и зона от мрежата „Натура 2000“ – р.Янтра , BG 0000610, защита ва водозависими и птици.
·    На 28.08.2020 г. в БДДР гр. Плевен е постъпил сигнал относно извършване на сондажни дейности в района на градския стадион до бензиностанция на бул.“Липник“ От направената проверка на място в часовете между 10,30 – 11,00 часа се констатира следното: В имот с идентификатор 63427.2.4790 по КККР на гр. Русе, Общинска публична собственост, с начин на трайно ползване „Стадион“ е инсталирана автомобилна сондажна установка при приблизителни географски координати N 43˚50' 49,8˝;  E 025˚57'49,0˝. Имота се стопанисва от Общинско предприятие „Спортни имоти“ гр. Русе. Кладенецът не фигурира в регистрите на водовземни съоръжения за подземни води. В момента на проверката се извършваха сондажни дейности – прочистване на ствола на съществуващо водовземно съоръжение. Дейностите по сондирането са свързани с предстояща регистрацията на водовземното съоръжение, съгласно § 41 от Преходните и Заключителни разпоредби към Закона за изменение и допълнение на Закона за опазване на околната среда (обн.ДВ, бр.98 от 2018г. в сила от 27.11.2018г).“ Съгласно § 41 за регистрацията на кладенеца се прилага документация по чл.118г, ал.5 от Закона за водите, с която се изискват резултати от заснемане със сондажна камера на състоянието на ствола на съоръжението до пълната му дълбочина и опитно водочерпене. За извършване на заснемането, ствола на сондажа трябва да е чист, като за целта е необходимо да се извърши прочистване. За извършваните дейности не е необходимо предварително писмено уведомяване на  БДДР гр. Плевен. Георафските координати са заснети с GPS map 60CS Garmin.  
·    На 28.08.2020 г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка със сигнал за пране на територията на р. Бели Осъм, с. Бели Осъм ул. „Римски Път“ №38-40 и замърсяване с перилни препарати и пяна  от неизвестен извършител с вх. № КД-05-182/24.08.2020 г. и изх. № ОИК-3-90(1)/24.08.2020 г. на РИОСВ-Плевен. ДЗЗД „Бара РИМСКИ ПЪТ“ – гр. Троян, общ. Троян, обл. Ловеч е титуляр на Разрешително за водовземане от повърхностен воден обект с №11190017/09.07.2012 г. чрез Речно водохващане на река Кнежа, махала Камен мост в землище на с. Бели Осъм, общ.Троян, обл. Ловеч. Краен срок на действие на разрешителното 09.07.2023 г. Цел на водовземането – самостоятелно водоснабдяване за други цели – перило за пране на битови дрехи. В БДДР-Плевен са представени за 2019 г. с вх. № КД-07-1185/05.02.2020 г.: Декларация по чл. 194б от Закона за Водите (ЗВ) за ползване на воден обект за нарушаване непрекъснатостта на река, приложение №4 към Заповед РД-758/12.12.2018 г. на министъра на околната среда и водите, копие от платежно нареждане за заплатена такса за 2019 г. Изискано е от титуляра на разрешителното да представи Декларация по 194б от ЗВ, по образец /2019 г./, годишен доклад и платежно нареждане. По време на проверката не се видя пяна под и над обекта.

        Извършени са проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец Юли 2020 г., на следните комплексни и значими язовири по Приложение № 1 от Закона за водите: "Александър Стамболийски; "Бели Искър"; "Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; "Кокаляне"; " Кула"; "Огняново"; "Огоста"; Панчарево"; "Рабиша"; "Сопот"; "Среченска бара"; "Христо Смирненски"; "Ястребино". 
При осъществения контрол от БДДР за спазване на утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец Юли 2020 г., не са установени нарушения. 
  През месец Август 2020 г. експертите на БДДР са извършени общо 269 броя проверки, при които са констатирани административни нарушения на ЗВ и са съставяни 2 броя актове за установяване на административни нарушения (АУАН). 
От БДДР през отчетния период има издадени 7 бр актове за установяване на публична държавно вземане (АУПДВ), с цел събиране на незаплате вземания.
  III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
 В рамките на осъществения през месец Август 2020 г. контрол, от БДДР са дадени 92 броя предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.

При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от Басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

Във БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец Август 2020 г.
	Басейнова дирекция
	Общ брой  извършени проверки
	Брой  извършени проверки по разрешителни
	Брой извършени извънредни проверки(по сигнали, съвместни проверки и др.)
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления
	Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)

	БДДР
	269
	46
	223
	92
	2
	0
	4
	2 650
	677,79
	7
	444 570,80
	78 260,40
	323 034,95

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Отговорни експерти за изготвената информация:

1. инж. Ралица Гайтанска  – младши експерт, телефон за контакти 064 885 132, e-mail: ralitsa.gaitanska@bddr.org
С уважение, 
ИНЖ. Петър димитров

Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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