
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ /БДДР/
през месец Септември 2020 г .

I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“:
През месец Септември 2020 г. експертите на БДДР са извършили общо 158 броя проверки,  като 68 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от които 68 броя са проверки по действащи разрешителни.
Направените 158 броя проверки са съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), проверки свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 16 броя проверки по жалби и сигнали, от които 2 броя са  сигнали, подаден на „Зелен телефон“ .
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 133 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
През отчетния период са констатирани административни нарушения на ЗВ и е съставен 
 1 бр.  акт за установяване на административни нарушения (АУАН).
През м.Септември 2020 г. от БДДР са издадени 3 броя актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) на обща стойност 805,23 лв.
От директора на БДДР за отчетния период са издадени 22 броя наказателни постановления   ( НП ) на обща стойност 14 356 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР са събрани общо 313 430,59 лв.
         Общо събраните суми от НАП през отчетния месец по издадени АУПДВ са в размер на      31 434,03 лв., като събраните лихви са в размер на 2 685,48 лв. Постъпили суми от НАП по издадени НП са на стойност 719,45 лв. 
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:
1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:
Извършени са 68 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 43,04 % от общия брой  извършени проверки от БДДР през месец Септември 2020 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

-(1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения – 52 бр.

-(2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 12 бр.
-(3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите –105 бр.
-(4) Проверки за количеството и качеството на водите – 45 бр. 
-(5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 44 бр.
-(6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 68 бр.
-(7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 0 бр.

-(8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 0 бр.
-(9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 0 бр.
-(10) Проверки по сигнали и жалби – 16 бр.
-(11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 0 бр.
-(12) Превантивен контрол по ЗВ – 29 бр.
-(13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски; " Бели Искър"; " Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; " Кокаляне"; " Кула"; "Огняново"; "Огоста"; Панчарево"; " Рабиша"; " Сопот"; " Среченска бара"; " Христо Смирненски";                    " Ястребино"- 15 бр.

- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 10 бр.
- (15) Последващ контрол – 3 бр.
При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).
2. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 52 броя проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени.
През месеца са осъществени общо 16 броя проверки по постъпили сигнали и жалби и писма от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
· На 28.08.2020г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка с постъпил сигнал  от РИОСВ Плевен. Извършена е съвместна проверка, при която е установено, че двете перила работят, като не използват миещи препарати. Дадено е предписание да се подаде искане за зауствани на ползваната вода - срок 28.09.2020г.
· На 01.09.2020 г. се извърши проверка от експерти от БДДР и се констатира, че : в началото на воден обект (дере) в местността „Чешмата“- в урбанизираната територия на с. Къшин,  общ. Плевен, обл. Плевен е констатирано насипване на земни маси на десният бряг на горе описаното дере с приблизителни размери 100 м/ 15 м. Във водното течение на водния обект (дере) не се констатираха земни маси. Насипът е с неправилна геометрична форма, като същият граничи с ул. „Преслав“ в урбанизираната територия на с. Къшин. Налични са следи от тежка механизация и дейности по насипването в изминал период от време. Заснети са географски координати с GPS GARMIN 60 на точка на началото на насипа от земни маси, съвпадаща с началото на водният обект след обществената чешма, както следва: N 43˚ 22΄ 26.3״  и Е 24˚ 35΄ 07,7״ и край на горе описаният насип, както следва: N 43˚ 22΄ 24.3״  и Е 24˚ 35΄ 10,8״.  В момента на проверката не се извършват дейности по насипване на земни маси и не е налична техника и тежка механизация на терен.  По данни на г-н Пламен Петков – кметски наместник на с. Къшин, извършените дейности по насипване със земни маси в горе описаният участък, са осъществени от фирма „МЛ Консулт – 2009“ ЕООД на 27.08.2020г. и 28.08.2020г. Описаните по-горе дейности са извършени след заявка от Кметство с. Къшин до кмета на Община Плевен с писмо с изх. № 119/09.08.2019г. и дадено съгласие за извършване на дейностите с писмо с изх. № РД-10-59-10/20.08.2019г. от кмета на Община Плевен.  При направена проверка в интернет платформа на АГКК - КАИС се констатира, че по така констатирания при проверката насип от земни маси попада в имот с идентификатор №41037.101.291 по КККР на с. Къшин, като същия е общинска публична собственост, вид територия Урбанизирана, НТП Обществен селищен парк, градина, с площ 15041м2, кв. 17, парцел за парк. Проводимостта на горе описаният воден обект (дере) след обществената чешма, в урбанизираната територия на с. Къшин е видимо добра, с наличие на тревиста растителност в речното корито.В насипаните земни маси не са налични битови отпадъци, както и следи от нефтопродукти в района на водният обект и около него.В РИОСВ – Плевен не е подавано уведомление за ИП с такъв характер, нито от Община Плевен, нито от Кметство с. Къшин. В момента на проверката са представени ксерокопия на:1. Заявка с изх. № 119/09.08.2019г от Кметство с. Къшин до кмета на Община Плевен.2. Писмо (съгласие) № РД-10-59-10/20.08.2019г. от кмета на Община Плевен
·          На 04.09.2020 г. от експерти от БДДР е извършена проверка във връзка с постъпил сигнал в РИОСВ Шумен и препратен по компетентност в БДДР – Плевен и регистриран с вх. № КД 05 – 187/ 03.09.2020 год. От направената проверка се констатира следното:В момента на проверката е извършен оглед на язовир „Каваците” публична общинска собственост, разположен е землището на гр. Попово, общ. Попово, обл. Търговище. При извършеният  оглед присъстваха представител на община Попово г-жа Станислава Николова. Извършен е оглед на язовира и основният изпускател заедно с спирателния кран монтиран на тръбата.  Извършен оглед на дерето след основният изпускател и преливника с дължина до 500 метра,.  От извършеният оглед се костатира, че изпускателния кран е в затворено положение, а дерето е с осигурена проводимост - почистено от многогодишна храстовидна растителност. В момента на проверката от язовира не се изпускат водни маси освен минимално количество осигуряващо екологичния минимум на дере приток на река Черни лом, няма видими следи от разливане на вода извън очертанията на дерерто. Язовирът е с намален воден обем с около 4 метра под кота преливен ръб на преливник, а захранването му с вода се осъщесвява от две дерета със силно намален в момента на проверката приток на вода. При проверката е представен  договор с изх. № Л – 13 - 4/ 15.01.2013 г., за охрана и възлагане управлението на рибните ресурси на воден обект – яз. „Каваците” от ползвател „Сдружение на ловците и риболовците”  гр. Попово  - сдружение с нестопанска цел.  Сигналът подаден в РИОСВ Шумен и препратен по компетентност в БДДР – Плевен регистриран с вх. № КД 05 – 187/ 03.09.2020 год, е неоснователен.
·     Предмет на проверката е изпратен сигнал от г-н Стефан Даков с вх. №КД-05-146/ 17.07.2020 г. за изграден кладенец в поземлен имот с идентификатор 02659.2319.1269 с административен адрес ул. „Търнов рид №44“, гр. Банкя. В деня на извършената проверка с г-н Стефан Даков беше проведен телефонен разговор, на който бе поканен да присъства, същият отказва да присъства. Съгласно жалбата кладенецът е незаконно изграден на 1,5 м от регулационната линия в описания по-горе имот. В деня на проверката се установи следното: Направен е оглед от тротоара на ул. „Търнов рид“ №44. При координати N42˚41ˈ59.14 и Е 23˚09ˈ13,96 се констатира наличие на шахтов кладенец (ШК), видимо изграден от бетонови пръстени с диаметър 1000 мм. Кладенецът е оборудван с помпа, покрит с метален капак, но в деня на проверката не се използва. Около кладенеца е излят бетонов фундамент, върху който има надпис 1990. Изпратено е писмо до жалбоподателя с информация, че кладенеца не е регистриран, а по отношение на отстоянието от регулационната линия –БДДР не е компетентен орган. Изпратено е писмо и до собствениците на имота, с което са уведомени, че към настоящия момент, съгласно параграф 41, ал.7 от ПЗР към ЗИД на ЗООС шахтовия кладенец може да бъде включен в регистъра по чл.118г, ал.3 от Закона за водите.

·       На 10.09.2020 г . от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка със сигнал, постъпил с наш вх.№ КД-05-185/01.09.2020 г. от Община Севлиево за наличието на нафта в кладенец на г-жа Руска Дончева Петкова. Експерти на Община са извършили проверка на 27.08.2020 г., и се установява мирис на нафта във водата и жълтеникав филм по повърхността. Не са установили източника на евентуалното замърсяване. При настоящата проверка присъстваха жалбоподателят г-жа Петкова и представител на Регионална Лаборатория Велико Търново към ИАОС-София.  При проверката се констатира следното: в имот собственост на г-жа Руска Петкова, находящ се в УПИ-178, кв. 16 по плана на с. Богатово, е изграден шахтов кладенец (каменна зидария, диаметър около 120 см. и водно ниво около 5,50 м. от кота терен). Кладенецът е включен в регистъра на БДДР-Плевен (от г-н Дончо Иванов Дончев), намира в стопанска постройка в имота (N 43°01'40,2'' E  25°09'16,5'' H=246 м. и точност 7 м.) и е оборудван с хоризонтална помпа и кофа. В помещението не се съхраняват петролни продукти. Взета е 1 бр. водна проба по следните показатели рН, разтворен кислород, електропроводимост, нефтопродукти и бензен. Измерените експресни показатели в момента на проверката са: рН=6,89, разтворен кислород=0,98 mg/l и ел. проводимост= 953 µS/см. Водата е с мирис на нафта, има видим филм по повърхността на водата. Не се установи източникът на замърсяване на подземните води. Водата по думите на експертите от Община Севлиево се е избистрила и мирисът на нафта е намалял, спрямо извършената от тях проверка. В района около имота на г-жа Петкова са само жилищни имоти, без развита производствена дейност. В другите кладенци (разположени над имота на жалбоподателят) не са констатирани замърсявания с нафта. 
· На 10.09.2020 г. От експерти на БДДР се извърши проверка във връзка със сигнал, подаден от г-н Г.М. Проверката се извърши в негово присъствие. В момента на проверката се констатира, че: извършва се изземване / почистване от наносни отложения / от задбаражното езеро на водохващането на р. Вит на МВЕЦ „Лисец“. Заснети са координати N 43˚ 22΄ 23.2״    E 24˚ 35 12,7. Изземването на наносни отложения се извършва от фирма „Вита Реал“ ЕООД, с управител Теодор Димитров.  Реката в проверения участък не е коригирана.Иззетите наносни отложения се депонират на десния бряг на р. Вит, непосредствено до водохващането. Заснетите  координати на мястото на депониране на наносните отложения, както следва: N 42˚ 58΄ 21.2״    E 24˚ 11̋ 42,6״  Натрупаните земни маси са извън водното течение на р. Вит и са с неправилна геометрична форма: височина около 6 м и дължина около 20 м. Извършването на дейностите по почистване на задбаражното езеро от наносни отложения се извършва от  колесен багер с обратна лопата марка CASE Poclain с рег. № ОВ 03494, собственост на „Вита Реал“ ЕООД, с управител Теодор Димитров. Извозването се извършва с камион MAZ  с рег.№ОВ 4014 ВВ, собственост на същата фирма. В момента на проверката на десния бряг на реката депонираните земни маси се подравняват с комбиниран багер с марка CAT и рег. №  ОВ 01842, собственост на същата фирма. В момента на проверката ВЕЦ „Лисец“ не работи, не се извършва водовземане от р. Вит за нуждите на електроцентралата. Същата е в ремонт, за което сме уведомени с писмо с вх. № КД-08-431/10.09.2020 г.,  с което фирма „Енерджи Плюс“ ЕООД уведомява БДДР Плевен за почистване на водохващането на р. Вит. Деривационния канал е празен, като се извършват ремонти по него. “Енерджи плюс“ ЕООД гр. Велико Търново е титуляр на разрешително за водовземане № 11140128/16.04.2011 г. Водовземането се осъществява чрез водохващане на р. Вит, в землището на с. Гложене, общ. Тетевен, обл. Ловеч за производство на електроенергия, посредством МВЕЦ „Лисец“. Обектът на водоснабдяване е МВЕЦ „Лисец“ в землището на с. Гложене, общ. Тетевен, обл. Ловеч. Краен срок на разрешителното е: 16.04.2021 г. В БДДР-Плевен са представени за 2019 г. с вх. № КД-07-551/23.01.2020 г.: декларация по чл. 194б от ЗВ, справка за използваните по месеци водни обеми, копие от платежно нареждане за платена такса по ЗВ, доклад за изпълнение на условията на разрешителното на основание чл. 48, ал. 1, т. 12 от ЗВ. Предстои изготвяне на АУАН.
· На 15.09.2020 г. е извършена проверка във връзка с постъпил сигнал. Сигналоподателят не присъства на проверката. В момента на проверката, на място в река Каменица с координати N43°03′47.4″  E24°28′74.2″, засечени с GPS „GARMIN“ OREGON 600, с отклонение ±5м. се констатираха следи от преминаване на строителна техника през речното корито, разрушаване на десния и левия бряг и насипване на земни маси в речното корито. В следствие на гореописаните дейности е нарушена хидравличната непрекъснатост на реката. Ширината на разрушения участък е около 3 метра. На левия бряг има струпана отрязана дървесна растителност. В описания участък реката не е коригирана и се намира извън регулация - между землищата на с. Микре и гр. Угърчин. Изготвено е писмо до  областен управител на област Ловеч за предприемане  на действия по компетентност за осигуряване проводимостта на реката. Уведомена е прокуратурата.
·          На 25.089.2020 г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка със сигнал, постъпил по  електронна поща, заведен с вх.№ КД-05-199/23.09.2020 г. за „Поредната пресушена река – река Златна Панега“. При проверката е констатирано , че: Национална електрическа компания“ (НЕК) ЕАД гр. София е титуляр на разрешително за водовземане № 11140145/11.04.2013 г., за производство на електроенергия чрез ВЕЦ „Луковит“. Краен срок на действие на разрешителното: 11.04.2023 г. В момента на проверката не се извършва водовземане от яз. „Луковит“ за нуждите на ВЕЦ. Електроцентралата не работи. В момента на проверката е осигурено минималното водно количество за нормалното функциониране на екосистемите в реката след язовирната стена и веца, като не е нарушена хидравличната непрекъснатост на реката чрез съответното съоръжение. Монтирано е разходомерно устройство – ултразвуков тип, отчитащо ползваните водни обеми едновременно за трите хидрогрупи, както следва: ВЗЛЕТ РС с № 800068 и показания 234298815 м3 , моментен разход 0 м3 /с. Води се дневник за ежемесечно отчитане на ползваните водни обеми от електоцентралата в електронен вид, същият е показан на експертите на БДДР-Плевен в момента на проверката, както и на хартиен носител. Проводимостта на 500 м след язовирната стена е видимо добра. По информация от оперативния дневник на ВЕЦ „Луковит“ е извършвана профилактика на съоръженията на веца на 23.09.2020 г. във връзка с извършваната есенно-зимна подготовка, вецът е изведен от експлоатация в 08:00 ч. на същата дата. По време на профилактиката на съоръженията в участък на реката след ВЕЦ „Луковит“ водното количество за кратко е било с отклонение от номиналното. По данни на представителя на Община Луковит на 23.09.2020 г. е наблюдавано в границите на гр. Луковит, че оттока на река Златна Панега е занижен, но са протичали известни количества води. Предписания:1. Да се представи в БДДР-Плевен заверено копие на дневник с информация за периода 22.09-24.09.2020 г. на ВЕЦ „Луковит“, отразяващ извършваните дейности по профилактика на съоръженията на веца. 2. Да се представи в БДДР-Плевен, писмена информация относно необходимостта от извършване на техническата профилактика на съоръженията на  ВЕЦ “Луковит“. Изготвено е писмо до прокуратурата.
      Извършени са проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец Август 2020 г., на следните комплексни и значими язовири по Приложение № 1 от Закона за водите: "Александър Стамболийски; "Бели Искър"; "Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; "Кокаляне"; " Кула"; "Огняново"; "Огоста"; Панчарево"; "Рабиша"; "Сопот"; "Среченска бара"; "Христо Смирненски"; "Ястребино". 
При осъществения контрол от БДДР за спазване на утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец Август 2020 г., не са установени нарушения. 
  През месец Септември 2020 г. експертите на БДДР са извършени общо 158 броя проверки, при които са констатирани административни нарушения на ЗВ и е съставен 1 брой акт за установяване на административни нарушения (АУАН). 
От БДДР през отчетния период има издадени 3 бр актове за установяване на публична държавно вземане (АУПДВ), с цел събиране на незаплате вземания.
  III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
 В рамките на осъществения през месец Септември 2020 г. контрол, от БДДР са дадени 133 броя предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.

При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от Басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

Във БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 

Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец Септември 2020 г.
	Басейнова дирекция
	Общ брой  извършени проверки
	Брой  извършени проверки по разрешителни
	Брой извършени извънредни проверки(по сигнали, съвместни проверки и др.)
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления
	Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)
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Отговорни експерти за изготвената информация:

1. инж. Ралица Гайтанска  – младши експерт, телефон за контакти 064 885 132, e-mail: ralitsa.gaitanska@bddr.org
С уважение, 
ИНЖ. Петър димитров

Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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