
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ /БДДР/
през месец Ноември 2020 г .

I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“:
През месец Ноември 2020 г. експертите на БДДР са извършили общо 233 броя проверки,  като 39 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от които 39 броя са проверки по действащи разрешителни.
Направените 194 броя проверки са съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), проверки свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 18 броя проверки по жалби и сигнали, от които 1 брои е  сигнал, подаден на „Зелен телефон“.
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 55 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
През отчетния период за констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени 
 1 бр.  акт за установяване на административни нарушения (АУАН) на "РИБ МИТРОПОЛИТЕН" ЕООД за не изпълнение на чл.142 от Закона за водите (ЗВ).
През м. Ноември 2020 г. от БДДР не са издадени актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ).
От директора на БДДР за отчетния период е издадено 1 броя наказателно постановление   (НП ) на обща стойност 998,90 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР са събрани общо 213381,10 лв. Постъпили суми по сметката на БДДР  от издадени АУПДВ са в размер на 52718,00 лв,  и от НП в размер на 8650,00 лв.
         Общо събраните суми от НАП през отчетния месец по издадени АУПДВ са в размер на      65800,33 лв., като събраните лихви са в размер на 4052,00 лв. Постъпилите суми от НАП по издадени НП са на стойност 2176,93 лв. 
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:
1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:
Извършени са 194 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 83,26 % от общия брой  извършени проверки от БДДР през месец Ноември 2020 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

-(1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения – 119 бр.

-(2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 12 бр.
-(3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите –143 бр.
-(4) Проверки за количеството и качеството на водите – 28 бр. 
-(5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 106 бр.
-(6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 31 бр.
-(7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 2 бр.

-(8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 0 бр.
-(9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 0 бр.
-(10) Проверки по сигнали и жалби – 18 бр.
-(11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 5 бр.
-(12) Превантивен контрол по ЗВ – 17 бр.
-(13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски; “Бели Искър"; " Бели Лом"; “Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; “Кокаляне"; “Кула”; “Огняново”; "Огоста”; “Панчарево”; “Рабиша"; “Сопот”; “Среченска бара”; “Христо Смирненски";                    “Ястребино”- 15 бр.

- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 48 бр.
- (15) Последващ контрол – 8 бр.
При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).
2. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 119 броя проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени.
През месеца са осъществени общо 18 броя проверки по постъпили сигнали и жалби и писма от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
· На 03.11.2020 г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка с постъпил сигнал с наш вх. № КД-05-255/02.11.2020 г. от г-жа Сашка Георгиева Лозанова. Сигналът е за спиране на водата на с. Гръблевци от бивш акционер на фирма „Руно-Габрово“ АД (за изпиране на вълна). При проверката присъства кметския наместник на с. Гръблевци и сигналоподателят.

При проверката се констатира следното: при място с географски координати N 42°56'09,0'' E 25°18'36,4'', точност 8 м. и надморска височина 551 м. (измерени с GPS Garmin, модел Dakota 10) е изграден каптаж, който се използва за водоснабдяване на с. Гръблевци. От каптажа водите постъпват в събирателна шахта в имот частна собственост, от там водите се разпределят за селото и за собственика на имота. В шахтата има два броя спирателни карана, единият спиращ водата за селото, а другият е за собственика на имота. 

В имота има изградена помпена станция, която препомпва водите, постъпващи от каптажа в събирателен резервоар (общинска собственост) над имота, от където водите се връщат гравитачно в имота. Жителите на с. Гръблевци споделят, че в имота се изпира вълна и всичката вода от каптажа свършва. Каптажът е с минимален дебит в момента на проверката, като при обход в частния имот не се констатира работа на помпената станция или извършване на дейности по изпиране на вълна.

Водоизточникът не е включен в регистъра на съоръженията за водовземане от подземни води на БДДР-Плевен, и не е издавано разрешително за водовземане с титуляр Община Габрово с цел питейно битово водоснабдяване на селото.
· На 04.11.2020 г. от експерти на БДДР  е извършена проверка във връзка с постъпил сигнал с наш вх.№ КД-05-237/25.11.2020 г. Сигналът е за нерегламентирани дейности - водовземане от р. Боазка (водно тяло с код BG1YN600R1022) над с. Кипилово и препомпване на водни количества към съоръжения в СОЗ пояс I при КИ „Кипилово“ – събирателна шахта /СШ/ (резервоар) полувкопана, подаваща вода към деривация на „ВиК“ гр. Търговище за  питейно-битово водоснабдяване на Община Омуртаг и населени места от община Котел. В сигнала е визиран извършителят на гореописаните дейности - „ВиК“ ООД гр.Търговище.

На проверката е поканен да присъства сигналоподателят – Стефан Димов от с. Кипилово, който посочи мястото на извършване на дейностите, присъства при проверката, но непожела да присъства при подписването на протокола, поради лични съображения.

При място с географски координати N 42°52'56,12'' и E 26°15'46,20'', при надморска височина 555 м (измерени с GPS Garmin, модел Dakota 10) са изградени водовземни съоръжения за подземни води на „ВиК“ ООД гр. Търговище. На терен е обозначена СОЗ пояс I. От полувкопаната СШ е изведена тръба, завършваща с кран Ф = 125 мм, отворен в момента. Описаната тръба служи за преливник от шахтата, но може да се ползва и за подаване на води в шахтата от реката чрез помпа. Към шахтата са насочени 2 бр. тръби –етернитова Ф = 200 мм и друга вкопана с видим монтиран кран на нея. В шахтата постъпват водни обеми, предвид чуващият се шум от изливане на вода в съоръжението.

При мястото на десен бряг на реката са налични: пластмасово шише с вместимост 1,5 л, съдържащо около 0,200 мл бензин и пластмасова касетка, обвита с рабицова мрежа, коята видно от представения към сигнала клип е служела за осигуряване работата на смукателя на помпата. 

В момента на проверката не се извършва водовземане - на мястото не е налично помпено оборудване и физическо присъствие. 

На около 600 м нагоре по течението на реката, при десен бряг се откри вход на пещера. При навлизане в същата, на около 10 м след входа започва пещерно езеро с ясно изразено водно ниво. При входа на пещерата е изграден стоманобетонов праг със замонолитена в него стоманена тръба с дължина около 60 см. Замерени са географски координати N 42°52'50,98'' и E 26°16'01,9'', при надморска височина 560 м. Вероятно подземното езеро в карстовата пещера подхранва подземните води в района на КИ „Кипилово“.

Извършен е и последващ контрол по констативен протокол № 4-КХ-58/04.11.2020 г. При описаното в протокола място не се констатира извършване на водовземане от реката. Няма присъствие на служители от „ВиК“ ООД гр.Търговище. Изкопът в речното легло на р. Боазка. с приблизителна дълбочина 1,5 м и размери 3м /2 м, в близост до левия бряг на реката не е засипан. В десния бряг на реката са налични 3 бр. чешми – каменна зидария. В момента на проверката се установи, че жители на с. Кипилово са извършили почистване на втората чешма, при която водата изтича с дебит около 1л/сек. Другите чешми подлежат на почистване, от тях в момента на проверката няма изтичане на водни количества.

За водовземането от извор „Кипилово“ с цел питейно-битово водоснабдяване на Община Омуртаг и населени места от община Котел е издадено разрешително по Закона за водите №21510075/15.09.2009 г., продължено с Решение № 1403/01.07.2014 г. на БДЧР гр. Варна.
· На 05.11.2020 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка препратени по компетентност писма от Басейнова дирекция „Западнобеломорски район“ и РИОСВ – София, за незаконен добив на инертни материали от коритото река Ерма с вх. №№КД-05-174/ 11.08.2020 г. и №КД№-05-174(1)/ 01.09.2020 г. Писмата са изпратени от МВР Областна дирекция на МВР – Перник, районно управление – гр. Трън, в които се упоменава, че е извършена проверка на 09.07.2020 г. в 11.30 часа по получен сигнал на тел. 112 за добив на инертни материали /пясък/ от коритото на р. Ерма, за което са установени лицата.За проверката бе потърсено съдействие от МВР Областна дирекция на МВР – Перник, районно управление – гр. Трън, за което бе изпратен дежурен патрул.В деня на проверката се установи следното:Направи се обход на участък от река Ерма от Бабин мост при отбивката за с. Глоговица до място с координати N42º49´07,31´´ и E 22º37´54,27´´ (заснети с GPS Garmin), при която се констатира, че в гореописаните координати в коритото на р. Ерма се извършва изземване на инертни материали посредством багер товарач JSB 4СХ с рег. №С10153 и самосвал ЗИЛ с рег. № СА9372ХТ. И двете моторни средства се намират в коритото на реката, като багера товари самосвала, на който легена му е почти пълен с инертни материали от реката.При проверка на лични данни на багериста и шофьора на самосвала, както и на механизацията от страна на мл. инспектор Димитър Димитров и мл. инспектор Иво Романов, се установи самоличността им и собствеността им, а именно:Емил Драганов Велинов – шофьор на багер, с адрес София, бул. Дондуков, бл. 62, вх. В, ет. 4, ап. 42;Стоян Василев Стоянов – шофьор на самосвал, с адрес гр. Трън, ул. Яким Тошков №2.Самосвала и багера са регистриран на фирма ЕТ“ЕКЮ - Емил Велинов“, ЕИК 130510298, МОЛ Емил Велинов със седалище, гр. София, бул. Дондуков, бл. 62, вх. В, ет. 4, ап. 42.При проверката не се представя разрешително за изземване на инертни материали от коритото на р. Ерма.
· На 09.11.2020 г. е извършена проверка на язовир „Долна Митрополия“ от експерт  на дирекция „Контрол“ при Басейнова дирекция „Дунавски район“ (БДДР), съвместно с представители на „Напоителни системи“ ЕАД – клон Среден Дунав и ИАРА – сектор Плевен. Проверката се извърши във връзка с постъпил сигнал в БДДР за нерегламентирано източване на язовир „Долна Митрополия“, отдаден  под наем с договор за наем №Д-53-1572-18/02.04.2020 г. на „РИБ МИТРОПОЛИТЕН" ЕООД  от „Напоителни системи“ ЕАД. За същата е съставен Констативен протокол №1-ЦП-72/09.11.2020 г. При извършената проверка се установи, че язовир „Долна Митрополия“е източен под кота мъртъв обем в периода 07- 08 ноември 2020 г. Към момента на проверката БДДР не е уведомявана съгласно чл.142 от Закона за водите (ЗВ) от "РИБ МИТРОПОЛИТЕН" ЕООД, представлявано от Вас за изпускане на води от язовира. Съставен е Акт за установяване на административно нарушение (АУАН) № 1172/27.11.2020 г.
· На 13.11.2020 г. от експерти на БДДР  е извършена проверка във връзка с проверка  извършена на 09.11.2020 г. от РИОСВ – Плевен е констатирано наличие на теч на вода, постъпваща от В и К мрежата в основите на сградата, където е имало разпилени химикали смесени с пръст и земни маси. Наличието на неопаковани химикали и течаща вода са предпоставка за евентуално замърсяване на подземните води в района на склада. Във връзка с получената информация и на основание чл. 155, ал. 4 от Закона за водите, БДДР предлага да се извърши проучвателен мониторинг на подземните води в района на склада за негодни за употреба препарати за растителна защита. Във връзка с горното е извършено е пробонабиране на подземни води от Шахтов кладенец „Доков геран“, дренаж  „ Фунията“ и Шахтов кладенец „ПС Искър“ – стопанисвани от „В и К“ ЕООД Плевен и Шахтов кладенец 2 - Пелтина – собственост на „Пелтина“ ЕООД от РЛ Плевен към ИАОС. На място със заснети географски координати N 43˚27΄25.6״ и E 24˚17΄42.6 ״ на мястото на пробонабиране (ШК Доков геран); N 43˚28΄01.5״ и E 24˚15΄38.5 ״ на място на пробонабиране (дренаж „Фунията“) и N 43˚27΄14.5״ и E 24˚15΄10.1 ״ на място на пробонабиране (ШК „ ПС Искър“). Чакат се резултатите от лабораторията.    
· На 20.11.2020 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка сигнал с наш вх. № КД-05-232/10.11.2020 г. на СТОЛИЧНА ОБЩИНА е за “Закриване със земни маси и строителни отпадъци на водоеми в непосредствена близост до столичния жилищен квартал „Враждебна““.В деня на проверката се извърши оглед на обекта.Теренът представлява негативна земна форма, получена след добив на баластра. Почти целият поземлен имот е водно огледало, получено вследствие на атмосферни и подпочвени води, които през годините са се образували с дълбочина от порядъка на 3 до 8 метра. Обекта не е водоем и за това са предвидени рекултивационни дейности.      Дружеството притежава разрешение за извършване на дейности по третиране на отпадъци № 12-ДО-1450-01/ 22.04.2019 г. издадено от директора на РИОСВ – София, с което се разрешава да извършва дейности с код: R5, R10, R12 и R13 на строителни отпадъци.На горецитираният терен се извършват два основни процеса:рециклиране на неопасни строителни отпадъци;рекултивация на кариерата за добив на полезни изкопаеми;Рекултивацията e техническа и биологична. Техническата рекултивация включва, рециклиране и оползотворяване на  неопасни строителни отпадъци за нуждите на рекултивацията, запълване на свободни обеми с инертни строителни отпадъци и запълване на останалата част със земни маси от изкопи и оформяне на повърхността в първоначалния и вид. Биологичната рекултивация ще започне след приключване на техническата и ще включва торене и затревяване.Извършваните рекултивационни  действия са съгласувани с БДДР, за което има издадено становище с изх. № 5704/20.02.2018 г. и е проведена процедура за преценяване на необходимостта от извършване на оценка за въздействие върху околната среда, за която има издадено решение на директора на РИОСВ – София с № СО-20-ПР/2018 г.
Рекултивационният терен се намира в непосредствена близост до пистата за кацане и излитане на самолетите на Летище София и не попада в защитена зона. Близко разположена е защитена зона BG0002004 „Долни Богров – Казичане“, която се намира на  около 2.5 км. източно от терена. При проверката се констатира, че рекултивационният проект се изпълнява съгласно чл. 3, ал. 1 от Наредба 26 за рекултивация на нарушени терени, подобряване на слабопродуктивни  земи, отнемане и оползотворяване  на хумусния пласт (ДВ. Бр. 89/1996, изм. и доп.).В деня на проверката се извършва техническа рекултивация чрез насипване на земни маси и инертни строителни отпадъци. Дейностите по оползотворяване на отпадъци чрез влагане на земни маси на терена са разрешени на дружеството съгласно издаденото разрешително. При извършения не се установи наличие на едрогабаритни отпадъци и други неразрешени отпадъци.С Договор 31.05.2016 г. Областния Управител е отдал на „МК Инженеринг 2002“ ЕООД имот с идентификатор 68134.8574.11 – частна държавна собственост с площ 310 137 кв.м. в гр. София, кв. Враждебна, м. Долчето за рекултивация (възстановяване) на нарушен терен.
· На 24.11.2020 г. от експерти на БДДР  е извършена проверка във връзка с постъпил сигнал с вх. № КД-05-116(18)/05.11.2020 г. относно незаконно функциониращ рибарник в землището на с. Горник, общ. Червен бряг, обл. Плевен.   Сигналоподателя не присъства по време на проверката.  При извършената проверка на водохващането на река Искър при с. Реселец в поземлен имот с идентификатор № 62503.335.2, местност „Папрата“ в землището на с. Реселец, се констатира протичане на водни обеми от река Искър през три броя стоманобетонови тръби за преминаване под път в Главен напоителен канал (ГНК) с трапецовиден профил. Заснети са географски координати на  водохващането на река Искър при с. Реселец с GPS OREGON 600 както следва: N 43˚ 13' 86.3" и E 24˚ 03' 47.1". Водата в ГНК е отклонена в река Искър, чрез савак от хидротехническо съоръжение  (утаител), находящ се в землището на с. Реселец. Заснети са географски координати  на савака както следва: N 43˚ 15' 61.8" E 24˚ 03' 25.8". След него не протичат никакви водни обеми по ГНК. Извършен е оглед и на участък от ГНК в землището на с. Горник, общ. Червен бряг, стопанисван от „Напоителна системи“ ЕАД клон Мизия – гр. Враца. При обхода на същия на дясната страна се констатира наличието на метален савак, който е затворен. Не се осъществява водовземане от ГНК, посредством бетонен канал с правоъгълен профил към утаителна клетка за рибарник в ПИ 000362 с НТП – рибарник. Само в четири от рибовъдните клетки са налични водни обеми. Последната клетка от рибарника по течението на р. Искър, граничи с ПИ 025005, чрез земно насипна дига. В левия край на дигата е налично стоманено-бетонно съоръжение, през което не протичат  водни обеми от описания по-горе рибарник. Района след точката на изтичане в момента на проверката е обрасъл и недостъпен.  Община Червен бряг е собственик на гореописаният рибарник, като същият е отдаден на концесия на „Ценков-64-Петьо Ценков“ ЕТ – гр. Червен бряг. На  „Ценков-64-Петьо Ценков“ ЕТ – гр. Червен бряг е издадено Решение №РР-01-75/02.03.2020 г. за отказ за продължаване срока на действие на разрешително за водовземане от повърхностен воден обект №11160093 /24.10.2013 г.  В БДДР има подадено заявление от ЕТ „Ценков-64-Петьо Ценков“ за издаване на  разрешително за водовземане от повърхностен воден обект с вх. № РР-01-37/21.04.2020 г., чрез съществуващи водовземни съоръжения. Към момента на проверката не е налично действащо разрешително за водовземане от повърхностен воден обект река Искър, издадено от БДДР на ЕТ „Ценков-64-Петьо Ценков“.   „Напоителни системи“ ЕАД  е титуляр на разрешително за водовземане от повърхностен воден обект река Искър с №11120099 /26.08.2019 г. с цел на водовземането: за напояване – обществено напояване на земеделски култури посредством Напоителна система „Бяла Слатина“. При проверката не е установено нарушение по ЗВ.
· На 24.11.2020 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка с:  Контрол по чл. 188 от Закона за водите и постъпил в деловодството на БДДР Плевен сигнал, заведен с вх.№ КД-05-223/30.10.2020г., препратен по компетентност, във връзка с дере преминаващо през урбанизираната територия ма с. Ботево, Община Аксаково, Област Варна. При направената проверка на място, извършен визуален оглед на терена в часовете между   11,00 – 12,30 часа , се констатира следното: Във връзка с постъпил в деловодството на БДДР Плевен сигнал заведен в с вх№ КД-223/30.10.2020г., препратен по компетентност от БДЧР – Варна, подаден от госпожа С. Колева и Д. Харизанов във връзка с проблеми свързани с излизане на вода от дере преминаващо през урбанизираната територия на с. Ботево Община Аксаково, е извършен оглед на място, където се установи следното: В следствие на паднали интензивни валежи примесени с градушка през периода 25-26.10.2020г. , придошлата вода преминаваща през урбанизираната територия на с. Ботево е излязла от коритото си е заляла улици и дворове намиращи се в най-ниските части на селото.В обходения участък по дерето на място с измерени приблизителни географски координати N 43˚25' 43,26˝;  E 027˚43'08, 9˝  е установено нарушен профил на дерето следствие от преминаващи превозни средства. Обходено е цялото дере до вливането му в дере приток на река Суха. При мост над дерето свързваш двете части на селото, с ГК - N 43˚25' 43,4˝;  E 027˚42'46, 14˝, мястото където се събират двете дерета се установи, че е плитко, затлачено с нарушена проводимост поради паднали, израсли и с опасност от падане дървета.Дерето в началото си е видимо дълбоко, с обща дължина ≈ 1400 м. не е коригирано няма изградени диги, води началото си от местност „Бостаните“ в землището на с. Ботево, с постоянен воден отток, захранващо се от чешми и от атмосферни води. Водите от дерето постъпват и попадат във водосбора на река Суха, поречие Дунавски Добруджански реки. От Община Аксаково са предприети дейстия, като частично е разчистено и е почистено дерето в ниската част. Не се установи наличие на строителни и битови отпадъци. Метоположението на посочените точки е определено по координатна система WGS-84 с GPS map 60CS GARMIN.
· На 24.11.2020 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка.с препратено писмо в Басейнова дирекция „Дунавски район“ (БДДР) с вх. №КД-05-551/ 11.11.2020 г. МОСВ За замърсяване на р. Какач, в района на гр. Банкя от г-н Богомил Лозанов.В деня на проверката се установи следното:Направи се обход на р. Какач от ул. Тутракан, кв. Св. Стефан, гр. Банкя от координати N 42˚42ˈ54.9ˈˈ и Е 23˚09ˈ17.6ˈˈ до моста на ул. Стефан Стамболов N 42˚42ˈ54,9ˈˈ и Е 23˚10ˈ00,2ˈˈ, при който се установи, че водите на р. Какач са бистри, без цвят и мирис. Не се установи нерегламентирано заустване на отпадъчни води в реката от намиращият се в близост животновъден обект, който обекта се намира на около 60 м. На обекта не се установи лице представител на животновъдната ферма.За животновъдния обект няма издадено разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностни води. За същият обект е извършвана проверка от РИОСВ – София, БДДР и ОДБХ-София град с КП №УООВП-ВА-18/ 21.05.2019 г
·        На 25.11.2020 г. от експерти на БДДР  е извършена проверка във връзка със сигнал, постъпил в дирекцията. В момента на проверката се извърши оглед на място на констатирания в констативен протокол 1-ЦП-46/15.06.2020 г., незаконно изграден кладенец. Проверката се извърши в присъствието на Стефка Христова Борова - собственик на частен имот №81476.512.98 в урбанизираната територия на Вилна зона - с. Чифлик /Махала „Цановска“/. В протокол 1-ЦП-49/29.06.2020 г. е дадено  предписание №1, а именно: Да се предприемат дейности по ликвидиране на тръбния кладенец в гореописания имот на основание чл.118г ал.5 от ЗВ, като се представи в БДДР-Плевен проект за ликвидирането на същия. В момента на проверката се констатира, че е ликвидиран незаконно изградения кладенец съгласно представения в БДДР- Плевен проект за ликвидация на водовземно съоръжение с вх.№РР-11-11/28.07.2020 г. С писмо с наш вх.№РР-11-11(2)/08.09.2020 г., г-н Боров уведомява БДДР за ликвидация на водовземно съоръжение, чрез приложен протокол за ликвидация на водовземно съоръжение, извършено от фирма „Прима 92“. С гореописаните дейности е изпълнено предписание от констативен протокол 1-ЦП-49/29.06.2020 г.    

·  На 26.11.2020 г. от експерти на БДДР  е извършена проверка във връзка с сигнал с наш вх.№ КД-05-224/02.11.2020 г. 

Сигналът е за нерегламентирани дейности в речното легло на р. Боазка при с. Кипилово. Визиран е извършителят – „ВиК“ ООД гр.Търговище район  Омуртаг.

Поканен е сигналоподател от с. Кипилово, който посочи мястото на извършване на дейностите, присъства при проверката, но не пожела да присъства при написване на протокол от лични съображения.

При място с географски координати N 42°53'21,3'' E 26°14'40,0'', точност 8 м. и надморска височина 452 м. (измерени с GPS Garmin, модел Dakota 10) е извършен механизиран изкоп в речното легло на р. Боазка. Изкопът е с приблизителна дълбочина 1,5 м. и размери 3м./2 м. и е в близост до левия бряг на реката. Следва тесен изкоп в зем. земя, с дължина около 15 м, перпендикулярен на реката и достигащ до гравитачен тръбопровод провеждащ водни обеми от извор „ Кипилово“. Изкопът в земеделската земя е засипан към момента на проверката.

Присъствалия на проверката г-н Исмаилов даде обяснение , че на цитираното място е извършено отстраняване на авария по гравитачния тръбопровод , като изкопа до реката е с цел отвеждане на водата от аварията.

За водовземането от извор „Кипилово“ е издадено разрешително по ЗВ № 21510075/15.09.2009 г. за ПБ водоснабдяване на Община Омуртаг и населени места от община Котел.

Изготвени са писма до сигналоподателя и нарушителя - „ВиК“ ООД гр.Търговище.


Извършени са проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец Октомври 2020 г., на следните комплексни и значими язовири по Приложение № 1 от Закона за водите: "Александър Стамболийски; "Бели Искър"; "Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; "Кокаляне"; " Кула"; "Огняново"; "Огоста"; Панчарево"; "Рабиша"; "Сопот"; "Среченска бара"; "Христо Смирненски"; "Ястребино". 
При осъществения контрол от БДДР за спазване на утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец Октомври 2020 г., не са установени нарушения. 
  III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
 В рамките на осъществения през месец Ноември 2020 г. контрол, от БДДР са дадени 55 броя предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.

При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от Басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

Във БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
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	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)

	БДДР
	233
	39
	194
	55
	1
	0
	1
	  998,90
	10826,93
	0
	0,00
	122570,33
	213318,10

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Отговорен експерт за изготвената информация:

1. Ирина Георгиева – старши експерт, телефон за контакти 064 885 131, e-mail: irina.georgieva@bddr.org
С уважение, 
ПЛАМЕН КРЪСТЕВ
Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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