
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ /БДДР/
през месец Декември 2020 г .

I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“:
През месец Декември 2020 г. експертите на Дирекция „Контрол“ при БДДР са извършили общо 340 броя проверки, като 90 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от които 90 броя са проверки по действащи разрешителни.
Направените 340 броя проверки са съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), проверки свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 11 броя проверки по жалби и сигнали, от които 2 броя са  сигнали, подадени на „Зелен телефон“.
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 131 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
През отчетния период за констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени 
 5 бр. актове за установяване на административни нарушения (АУАН). 
През м. Декември 2020 г. от БДДР е издаден 1 брой акт за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) на стойност 12 112,30 лв.
От директора на БДДР за отчетния период са издадени  6 броя наказателно постановление   (НП ) на обща стойност 8 227,00 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР са събрани общо 1 970 479,44 лв. Постъпили суми по сметката на БДДР  от издадени АУПДВ са в размер на 1 437 607,06 лв,  и от НП в размер на      7 000,00 лв.
         Общо събраните суми от НАП през отчетния месец по издадени АУПДВ са в размер на      59 512,66 лв., като събраните лихви са в размер на 200,00 лв. Постъпилите суми от НАП по издадени НП са на стойност 1 806,12 лв. 
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:
1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:
Извършени са 90 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 26,47 % от общия брой  извършени проверки от БДДР през месец Декември 2020 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

-(1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения – 229 бр.

-(2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 19 бр.
-(3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите –162 бр.
-(4) Проверки за количеството и качеството на водите – 59 бр. 
-(5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 93 бр.
-(6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 90 бр.
-(7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 1 бр.

-(8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 0 бр.
-(9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства –1 бр.
-(10) Проверки по сигнали и жалби – 11 бр.
-(11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 3 бр.
-(12) Превантивен контрол по ЗВ –10 бр.
-(13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски“; “Бели Искър"; " Бели Лом"; “Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; “Кула”; “Огняново”; "Огоста”; “Панчарево”; “Рабиша"; “Сопот”; “Среченска бара”; “Христо Смирненски"; “Ястребино”- 15 бр.

- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 129 бр.
- (15) Последващ контрол – 8 бр.
При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).
2. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 227 броя проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени.
През месеца са осъществени общо 11 броя проверки по постъпили сигнали и жалби и писма от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
· На 13.10.2020 г . от експерти  от БДДР е извършена проверка във връзка с постъпил по зелен телефон на 10.10.2020 г. сигнал в БДДР-Плевен и заведен с вх.№КД-05-210/12.10.2020 г., подаден от представител на сдружение „Балканка“, с описание, „днес, поради високи водни нива на река Вит при газопровода,  е потопена и  отнесена техника на „Булгартрансгаз““. При извършена проверка на 13.10.2020 г. е обходен участък от река Вит с дължина около 2000 м по течението, със заснети в момента на проверката Географски координати на точка в близост до началото на участъка, в система WGS 84,  N  43°19.011' E  24°23.820'  заснети с GPS Oregon 600, разположен в землището на община Долни Дъбник, област Плевен. В момента на проверката се установи, че във водите на реката в обходения участък, както и по бреговете на същата не са налични видими следи от нефт, нефтопродукти или други гориво-смазочни материали. Извършват се дейности на двата бряга на реката по трасето на газопровода по премахване на  клони и кал от преминалите високи води през изминалите дни. В момента на проверката не е установено наличие на потопена техника в речното течение на реката или друга техника от която да е възможно да се формират потенциални замърсители на водите в повърхностния воден обект – река Вит. По данни на представителя на фирмата – обекта е с непрекъснат режим на работа.
· На 04.12.2020 г. от експерти  от БДДР е извършена проверка по сигнал във връзка с построено водохващане на р.Засечен дол. Проверка по документи за неговата законност.
· На 11.12.2020 г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка с писмо с вх.№ КД-05-243/ 30.11.2020 г., заведено в БДДР – Плевен на Регионална Инспекция по Околна Среда и Водите – Русе (РИОСВ), относно подаден сигнал за извършено почистване на съществуващ кладенец, разположен в двора на хотелски комплекс „Теодора Палас“, гр. Русе, бул. „България“ № 133. Беше обходен дворът на комплекса и се констатира наличие на водовземно съоръжение (тръбен кладенец) с приблизителни географски координати: N43º52ʹ11.6" E026º00ʹ53.1". Координатите на тръбният кладенец са измерени с GPS GARMIN OREGON 600 в деня на проверката. Водовземното съоръжение представлява тръбен кладенец с неизяснена дълбочина, изграден преди закупуването на имота. Съоръжението не е оборудвано за експлоатация, няма монтирана помпа, няма изградено ел. захранване и довеждащи тръбопроводи до него. Намерението на собственика е да използва водовземното съоръжение – тръбен кладенец за стопански цели. Установи се, че имота, където се намира кладенеца е собственост на фирма „Василев Крейтив” ООД, а не както е посочено в КП№ ДЦ – 30/ 24.11.2020 г.. на служителя на РИОСВ Русе, че имота е собственост на фирма „Медиком – Русе” ООД. В момента на проверката е представено Удостоверение на Частен съдебен изпълнител за закупуване на поземлен имот с идентификатор 63427.8.42 гр. Русе, квартал Източна промишлена зона, с площ 6 018 кв.м; трайно предназначение на територията Урбанизирана; начин на трайно ползване обществен обект, от фирма „Василев Крейтив” ООД, където е разположен кладенеца. Удостоверението е издадено с изх. № 9102/ 30.09.2016 г. Представен е и Договор с Водоснабдяване и Канализация ООД - Русе от дата 15.02.2017г. на фирма „Василев Клейтив” ООД, гр. Русе, бул.„България“№ 133. В регистрите на БДДР Плевен, няма информация за подадено Заявление за регистрация на водовземно съоръжение за включване в регистъра по чл. 118г., ал.3 от Закона за водите, съгласно параграф 41 от Преходните и Заключителни разпоредби към Закона за изменение и допълнение на закона за опазване на околната среда (обн.– дв, бр. 102 от 1 Декември 2020 г., в сила  от 27.11.2020 г.). Дадено е предписание да се подаде Заявление в БДДР гр.Плевен за регистрация на водовземното съоръжение за  включване в регистъра по чл. 118г., ал.3 от Закона за водите, съгласно параграф 41, ал.1 от Преходните и Заключителни разпоредби към Закона за изменение и допълнение на закона за опазване на околната среда ( обн. – дв, бр. 102 от 1 Декември 2020 г., в сила  от 27.11.2020 г.) от фирма „Василев Крейтив” ООД за регистрация на водовземно съоръжение тръбен кладенец и да не се извършва водовземане от тръбния кладенец, преди да се открие процедура за издаване на разрешително за водовземане от подземни води по Закона за водите.
· На 11.12.2020 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка с препратен сигнал от Басейнова дирекция „Западнобеломорски район“ с вх. №КД-05-206/ 07.10.2020 г., от г-н Петър Петров за „Извършвани дейности по бреговата ивица на яз. Искър“. В деня на проверката се установи следното: извърши се обход на яз. Искър при координати съгласно получения сигнал N 42.4314033 и E 23,6137920 (N 42˚25’53,05‘‘ и E23˚36’49,65‘‘), които попадат на отбивка на пътя Самоков – Ихтиман. Съгласно подадения сигнал се констатират изкопаните дупки и поставения бетонов къс, които съгласно онлайн картата на АГКК, попадат в Поземлен имот 22472.7448.96, област София (столица), община Столична, с. Долни Пасарел, район Панчарево, вид собственост Държавна публична, вид територия Територия на транспорта, НТП За път от републиканската пътна мрежа.  Мястото предмет на проверката граничи с поземлени имоти 22472.7448.181 и 22472.7448.182, които са вид собственост Частна, вид територия Земеделска, категория 10, НТП Пасище. Имотите не са оградени, както и няма постройки на тях. При координати N 42˚25’49.61‘‘ и E23˚36’49.89‘‘, които попадат в Поземлен имот 22472.7400.2, област София (столица), община Столична, с. Долни Пасарел, район Панчарево, Искър, вид собственост Държавна публична, вид територия Територия, заета от води и водни обекти, НТП Язовир, се констатира поставена телена ограда, която навлиза от брега на язовира във водите му. В оградения имот има поставени две каравани на около 20-25 м от брега, като не се констатират масивни постройки. В имота в който са поставени караваните е Поземлен имот 22472.7448.173, област София (столица), община Столична, с. Долни Пасарел, район Панчарево, м. ЗАД ГЬОЛО, вид собственост Частна, вид територия Земеделска, категория 9, НТП Изоставено трайно насаждение, който имот чрез така поставената ограда е оградил и част от Поземлен имот 22472.7400.2.  Имота в който са поставени караваните е Поземлен имот 22472.7448.173, област София (столица), община Столична, с. Долни Пасарел, район Панчарево, м. ЗАД ГЬОЛО, вид собственост Частна, вид територия Земеделска, категория 9, НТП Изоставено трайно насаждение, който имот чрез така поставената ограда е оградил и част от Поземлен имот 22472.7400.2.
·  На 17.12.2020 г.от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка със сигнал с вх. № КД-05-233/16.11.2020г. от 13бр. граждани, живущи в кв. Челопечене, както и препратени сигнали от Напоителни системи ЕАД централно управление и Столична община район Кремиковци с вх. №№ КД-05-239/26.11.2020г. и КД-05-239(1)/26.11.2020г. относно „Рушене на дигата на река Лесновска чрез нерегламентирана паша на животни.“  В деня на проверката се обходи участък от р. Лесновска в кв. Челопечене от координати N 42˚43’36.07’’ и  Е 23˚28‘13.99‘‘ до  N 42˚43’30.79’’ и  Е 23˚28‘25.6.  При точка с координати N 42˚43’36.07’’ и  Е 23˚28‘13.99‘‘ се констатира, че дигата на реката в левия и десния бряг е нарушена, за което има оставени следи от едър рогат добитък и селскостопанска механизация. Също така се наблюдава, че на десния бряг на дигата на реката има насипани строителни отпадъци и бетонови фундаменти. Разглежданата точка се намира в непосредствена близост до селскостопански двор. Следите оставени от едър рогат добитък продължават до точка с географски координати  N 42˚43’30.79’’ и  Е 23˚28‘25.6‘‘ по левия бряг на дигата, където се констатира нарушаване на дигата в горната и част. В деня на проверката не се констатира преминаване на животни и селскостопанска техника, както и наличието им в разглеждания участък.
·  На 23.12.2020 г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка с постъпил сигнал с вх. № КД-05-248/ 21.12.2020г. от Зам. Кмет на Столична Община относно „Насипана скална и земна маса в речното корито на река Църна бара, район „Надежда“. В деня на проверката се установи следното: При координати N42˚46’38.84’’ и Е23˚18‘22.59‘‘,  непосредствено след моста на р. Църна бара на Софийски околовръстен път  се констатира насипване на земни маси и ломен камък в коритото на реката и върху дигите й. Видно от огледа на място, реката е била насипана изцяло, както и в описаните в сигнала обстоятелства, но впоследствие част от насипа е премахнат, като премахнатата маса е насипана върху дясната дига на реката. Голяма част от корито е оставена затрупана, поради което не се осъществява нормална проводимост на водата. Естественото водно течение и състояние на реката не са възстановени. В деня на проверката няма наличие на механизация в и около реката.
· На 29.12.2020 г. експерти на БДДР извършиха проверка на място във връзка с постъпили в Басейнова дирекция Дунавски район (БДДР): сигнал получен по телефона с наш вх. № КД-05-244/ 30.11.2020г. и вх. № КД-05-244-(1)/ 02.12.2020г. изпратено по компетентност за същия сигнал „за незаконно изграден сондаж, направен лятото на 2020г. без разрешително на адрес в гр.Враца“. Извършен е оглед в присъствието на представител на „Кантора ДСК“ЕООД-Враца посочено като собственик на имота на в гр.Враца(приложена е скица на УПИ и е посочен номер в сигнала до РИОСВ-Враца). На място се установи,че има изграден тръбен кладенец(ТК). Около устието наТК има изградена бетонна шахта с размери 150см х 150см х 150см. ТК е оборудван с потопяема помпа. От ТК не се водовземаше в момента на проверката. В близост до ТК има изградена автомивка. От база данни на БДДР-Плевен се установи, че за въпросния „ТК –Кантора ДСК-Враца“, дружеството „Кантора ДСК“ЕООД-Враца има издадено и действащо разрешително за водовземане от подземни води чрез нови водовземни съоръжения. На място са заснети  географски координати със служебен  GPS. Подаденият сигнал е неоснователен.

Извършени са проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец Ноември 2020 г., на следните комплексни и значими язовири по Приложение № 1 от Закона за водите: "Александър Стамболийски; "Бели Искър"; "Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; Кула"; "Огняново"; "Огоста"; Панчарево"; "Рабиша"; "Сопот"; "Среченска бара"; "Христо Смирненски"; "Ястребино". 
При осъществения контрол от БДДР за спазване на утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец Ноември 2020 г., не са установени нарушения. 
 III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
 В рамките на осъществения през месец Декември 2020 г. контрол, от БДДР са дадени 131 броя предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.

При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от Басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

Във БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец Декември 2020 г.
	Басейнова дирекция
	Общ брой  извършени проверки
	Брой  извършени проверки по разрешителни
	Брой извършени извънредни проверки(по сигнали, съвместни проверки и др.)
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления
	Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)
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Отговорен експерт за изготвената информация:

1. Ирина Георгиева – старши експерт, телефон за контакти 064 885 131, e-mail: irina.georgieva@bddr.org
2. инж.Ралица Гайтанска – младши експерт, телефон за контакти 064 885 132, e-mail: ralitsa.gaitanska@bddr.org
С уважение, 
ПЛАМЕН КРЪСТЕВ
Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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