
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ /БДДР/
през месец Февруари 2021 г .

I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“:
През месец Февруари 2021 г. експертите на Дирекция „Контрол“ при БДДР са извършили общо 111 броя проверки, като 50 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от които 50 броя са проверки по действащи разрешителни.
Направените 111 броя проверки са съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), проверки свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 15 броя проверки по жалби и сигнали, от които 1 брой е  сигнали, подадени на „Зелен телефон“.
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 125 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
През отчетния период за констатирани административни нарушения на ЗВ не са съставени  актове за установяване на административни нарушения (АУАН). 
През м. Февруари 2021 г. от БДДР е издаден 1 брой акт за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) на стойност 1313,34 лв.
От директора на БДДР за отчетния период са издадени 2 броя наказателно постановление   (НП ) на обща 2450,00 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР са събрани общо 3 908 358,04 лв. Постъпили суми от НАП по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) са в размер на 52 896,59 лв. в това число и събрана законова лихва.
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:
При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).

1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:
Извършени са 50 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 45,05 % от общия брой  извършени проверки от БДДР през месец Февруари 2021 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

-(1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения – 31 бр.

-(2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 12 бр.
-(3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите – 61 бр.
-(4) Проверки за количеството и качеството на водите – 36 бр. 
-(5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 5 бр.
-(6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 50 бр.
-(7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 0 бр.

-(8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 1 бр.
-(9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства –0 бр.
-(10) Проверки по сигнали и жалби – 15 бр.
-(11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 3 бр.
-(12) Превантивен контрол по ЗВ – 5 бр.
-(13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски“; “Бели Искър"; " Бели Лом"; “Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; “Кула”; “Огняново”; "Огоста”; “Панчарево”; “Рабиша"; “Сопот”; “Среченска бара”; “Христо Смирненски"; “Ястребино”- 15 бр.

- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 4 бр.
- (15) Последващ контрол – 6 бр.
Извън отчетените по-горе проверки по кодовете на контролната дейност са извършени 672 броя проверки по постъпили в БДДР документи.
Документите са  архивирани в електронните и хартиени контролни досиета.

2. Извършени проверки на ВЕЦ.

Извършени са проверки на 2 броя  ВЕЦ за изпълнение на условията на разрешителните и поддържане на минимално допустим отток в реките Искър и Янтра. При осъществените проверки не са установени нарушения на оттока в реките след водохващанията на всичките 2 броя ВЕЦ. 


3. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 19 броя проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени.
4. През месеца са осъществени общо 15 броя проверки по постъпили сигнали и жалби и писма от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
· На 02.02.2021 г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка с постъпил сигнал по ел. поща в БДДР с вх. №КД-05-12/ 28.01.2021 г. от сдружение Балканка за изтичане на води с бял цвят в отводнителен канал с. Гара Елин Пелин, общ. Елин Пелин. Извършена е проверка на цех за захарни изделия, стопанисван от „Юниконф“ АД. За проверката БДДР е изпратила писмо за съвместна проверка до  ВиК ЕООД – гр. София, Община Елин Пелин, и сигналоподателя с изх. №КД-05-12(1)/29.01.2021 г. В деня на проверката се установи следното: Водоснабдяването на обекта се осъществява от водопроводно отклонение от съществуващ селищен водопровод на база сключен договор №05788/ 01.07.2019 г. с „ВиК“ ЕООД-гр. София. На площадката е изградена разделна канализация за битово - фекалните и производствени отпадъчни води и за дъждовни води. Битово – фекалните води се формират от санитарните помещения в производственото хале. Производствените отпадъчни води се формират от измиването на машини, съоръжения, съдове и помещенията в производствения цех. Дъждовните води от покривите и площадката се отвеждат посредством дъждовна канализация в изградена улична дъждовна канализация по прилежащата улица. Битово – фекалните отпадъчни води се смесват с производствените, след което се отвеждат към 3 камерен мазниноуловител. След мазниноуловител водите се смесват с дъждовните и заустват в съществуващ дъждовен колектор и посредством канализационно отклонение са заустени в съществуваща дъждовна улична канализация.  По данни на представителя на „ВиК“ ЕООД – София  смесеният поток отпадъчни води (битови, дъждовни,производствени) е заустен в изградената улична дъждовна канализация. Изградената дъждовна канализация се зауства в отводнителен канал преминаващ под жп линията София – Бургас и при с. Гара Елин Пелин. Представения договор №05788/ 01.07.2019 г. с „ВиК“ ЕООД-гр. София включва  и отвеждането на отпадъчните води. За почистването на мазниноуловител дружеството представя договор от 13.03.2020г. с фирма „Евро Канал „ЕООД. При проверката се извърши и оглед на изградената улична битова канализация, която отвежда отпадъчните води към изградената селищна канализация на с. Гара Елин Пелин, стопанисвана от „ВиК“ ЕООД гр. София.  Предписания, срокове, отговорници: Да се преустанови и да не се допуска отвеждането на битово-фекалните и производствени отпадъчни води в уличната дъждовна канализация.  
· На 03.02 2021 г. от експерти на БДДР е извършена проверката във връзка с препратен сигнал от РИОСВ-София и Община Елин Пелин  в БДДР с вх. №КД-05-5/ 14.01.2021 г. и №КД-05-5 (1)/ 20.01.2021 г. от г-н Александър Нешев – кметски наместник на с. Голема Раковица за проблеми във водопреносната система на с. Голема Раковица и по-конкретно за мътна и негодна питейна вода, вследствие на интензивните валежи. За проверката БДДР е изпратила писмо за съвместна проверка до  ВиК ЕООД – гр. София, Община Елин Пелин, РЗИ – Софийска област и сигналоподателя с изх. №КД-05-5(2)/26.01.2021 г. В деня на проверката се установи следното:Водоснабдяването на с. Голема Раковица се осъществява от два водоизточника – КИ „Извора“ и КИ „Студени дол“, за които е имало издадено разрешително за водовземане от БДДР съответно с №№11510423/ 15.10.2009 г. и 11510460/01.02.2010 г., които са прекратени с Решение № ПВ2- 00164/ 08.07.2015 г. и Решение № ПВ2-00277/ 28.07.2015 г. Направи се оглед на КИ „Извора“, при който се установи, че има разминаване в координатите от разрешително и замерените на място, които са N 42˚36ˈ28,11ˈˈ и Е 23˚48ˈ55,33ˈˈ. Съоръжението представлява суха и мокра камера вкопани в земята около 1,20м. Мократа камера е с размери 1,0/0,8 м, а сухата е 0,6/0,8 м. Около водовземното съоръжение няма СОЗ, указателни табели и ограда. Металната врата към сухата камера на събирателната шахта е откачена и не се заключва. Водата от мократа камера се отвежда гравитачно до резервоар 140 м3, посредством етернитова тръба Ø150.В деня на проверката се взе водна проба от представителя на РЗИ-Софийска област за физико-химичен анализ и микробиологичен анализ по показателите на Наредба №9 за качествата на водата предназначена за питейно-битови цели. Водите от КИ са видимо бистри, но след извършване на лабораторния анализ ще се установи съответствието на водата с изискванията на Наредба №9 по показател мътност. Предписания:1. Да се предприемат действия за стартиране на процедура съгласно чл. 44, ал. 1 от Закона за водите за издаване на разрешително за водовземане от подземни води чрез съществуващи водовземни съоръжения.2. Да се предприемат действия по възстановяване на СОЗ и уведоми БДДР.
· На 01.02.2021 г. в БДДР-Плевен е постъпил сигнал, заведен с вх.№ КД-05-14 / 01.02.2021 г.  за „Заливане на републикански път при с. Румянцево от реката“. На 05.02.2021 г. от експерти на БДДР е извършена проверка ,по време на  която е  обходен участък с дължина около 800 метра от р. Златна Панега в урбанизираната територия на село Румянцево, общ. Луковит, обл. Ловеч. Обходения участък от река Златан Панега е с видимо добра проводимост. Не са налични дървета и храсти в речното течение. Реката е частично коригирана. Установено е в момента на проверката наличие на единични битови отпадъци в речното корито в близост до левия бряг в началото на урбанизираната територия. Заснета е точка в близост до гореописаното място с географски координати както следва N 43˚ 7 55.6΄  и Е 24˚ 8 48.8΄. В момента на проверката през републиканският път при с. Румянцево не протичат водни обеми от извора находящ се между пътя и стръмния скат Заснета е точка в близост до извора с географски координати както следва N 43˚ 7 54.3΄  и Е 24˚ 24 8 51.5΄. По левия бряг на река Златна Панега няма следи на компрометиране, вследствие на преминавалите води през републиканския път описани в сигналът заведен с вх.№ КД-05-14 / 01.02.2021 г. Всички географски координати са заснети с GPS GARMIN OREGON 600. Предписания: Да се предприемат дейности за почистване на описаните в констативната част на протоколът битови отпадъци разположени в урбанизираната територия.
· На 08.02.2021 г. от експерти на БДДР е извършена проверка с предмет - получен сигнал с наш вх. №КД-05-15/ 15.02.2021 г. по ел. поща за затрупване на дере от тежка техника с пръст при координати N 42.625017 и Е 23.526388. За извършване на съвместна проверка е изпратено писмо от БДДР по ел. поща до Кмета на Столична община, СДВР, РИОСВ – гр. София и район Панчарево СО. В деня на проверката се установи следното:Направи се обход на дере приток на р. Лесновска, при който се констатира, че от главен път гр. София - с. Нови Хан е направен черен път с дължина около 100-150 м по левия бряг на дерето, след което дерето е затрупано с земни маси при координати N 42˚37ˈ30,50ˈˈ и Е 23˚31ˈ35,28ˈˈ (заснети с GPS Garmin) и положена метална тръба на дъното му Ø600 за преминаване на водните маси. Засипването е направено с цел преминаване на механизация от другата страна на дерето и извършване на вертикална планировка в земеделски имоти. От натрупаните земни маси се е образувал завирен участък.В деня на проверката се извършва преминаване над дерето и насипване от дясната му страна (без да се засяга водния обект) от камион марка мерцедес с рег. №СО4141СМ собственост на „Ивослав“ ЕООД с ЕИК 203736276, гр. Сливница, ул. Иван Вазов №55, управляван от Румен Величков Петров, адрес гр. Сливница, ул. Максим Горки №26. Насипания материал са подравнява от багер товарач марка Камацу рег. №С02423 собственост на „Райкомерс конструкшън“ ЕАД, ЕИК 131458468, гр. София жк. Люлин, бул. Д-р Петър Дертлиев“ №129, управляван от Лало Марков Чардаков живущ в гр. Пирдоп, ул. Христо Генчев №10. Също така бе извършена проверка и на камион самосвал марка Мерцедес с рег. № СА3462КС, собственост на „Ники транс -08“ ЕООД ЕИК 200382961, гр. София ул. „Васил Пешев“ №32,  управляван от Кирил Герасимов Кирилов, живущ в гр. Драгоман, ул. Велчова завера №28, който преминава над затрупаното дера. Шофьора на камион не остава до края на проверката.За установяване на личните данни на багериста и шофьорите на самосвалите, както и собствеността на механизацията, се извърши проверка от страна на полицейски инспектор Цветелин Цветков и полицейски инспектор Пламен Тодоров.По данни на шофьор на камион самосвал марка Мерцедес с рег. № СА3462КС Кирил Герасимов Кирилов земните маси се добиват от обект на ЛИДЛ с. Равно поле. При проверката не се представя разрешително за ползване на повърхностен воден обект. Предписания:1. Преминаването по дигата на дерето и през него да се преустанови.2. Да се представят от шофьорите и техническия ръководител на обекта всички документи за изясняване на обстоятелства в БДДР гр. София, ул. Лавеле №16 на 15.02.2021 г. 
· На 09.02.2021 г.експерти от БДДР извършиха последваща проверка във връзка с: постъпил повторен сигнал в БД „Черноморски район“  по имейл и препратен по компетентност в БДДР – Плевен и регистриран с вх. № КД 05 – 7-(1)/ 26.01.2021 год, и контрол по чл. 188 от Закона за водите. От направената проверка се констатира следното: Проверката се извърши в присъствието на кмета на село Генерал Киселово - представител на Община Вълчи Дол, Област Варна. Дерето преминаващо през селото  и водещо началото си от яз. Генерал Киселово разположен в землищито на село Генерал Киселово, част от водосборния басейн на река Суха. Дерето преминаващо през селото е с код на водно тяло BG1DJ345R1010 поречие Дунавски Добруджански реки. От повторната проверката се установи, че в участък от дерето с приблизителни геогравски координати заснети с GPS GARMIN OREGON 600   N 43° 27´ 59.27" E 27° 36´ 9.71"  беше констатирано наличие на забентване на дерето осъществено, чрез метални колове, дъски и метални плоскости с цел повдигане на нивото на водата в посоченият с географски координати участък на дерето. Нарушаването на естественото състояние на речното леглото, би могло да доведе до намаляване на проводимостта му и влиза в забраните на чл. 143, ал. 1 и ал. 2 от Закона за водите. Дерето преминаващо през регулацията на село Генерал Киселово е непочистено на места затлачено с намалена проводимост, наличие на блатна растителност, което е предпоставка при обилни валежи и повишено ниво на водата в дерето, да се получат разливи, от които да се залеят дворове и приземни етажи на къщи разположени от двете страни на дерето. Дерето е без изградени диги, не е коригирано. Съгласно разпоредбите на чл.140, ал.4, т.2 от Закона за водите, почистването на речните легла, в регулацията на населените места, е в правомощията на Кмета на Общината – в конкретния случай Кмета на Община Вълчи дол. Проверката е извършена в отсъствие на сигнало подателя, като същият бе уведомен за предстоящата проверка. Предписания: Да се премахнат металните колове, дъски и метални плоскости от речното легло на дерето преминаващо през регулацията на село Генерал Киселово в по-горецитираният участък. След премахването им да бъде уведомена БДДР – Плевен. 
· На 17.02.2021 г. е извършена проверка от експерти от БДДР  във връзка с  постъпил сигнал с вх.№КД-05-19/11.02.2021 г., за нерегламентирано водовземане от повърхностен воден обект на вода за питейно – битови нужди от хотелски комплекс „Чифлика Палас Резорт и Релакс“. При проведен телефонен разговор със сигналоподателя, същия отказа да присъства на проверката, поради ангажимент в гр. Троян.   Проведен е също и телефонен разговор с Управителя на „Антарес Резорт“ ЕООД в присъствието на Илия Минков - кметски наместник на с. Чифлик, относно осигуряване на достъп до обекта на проверка и присъствието на г-н Григорий Костов, като Управител на дружеството. След шестдесет минутен престой пред хотела, такъв не ни бе осигурен. Бяхме помолени от г-н Гриша Костов да напуснем района пред хотела и да изчакаме на пътя при охранителната къщичка. Плъзгащата желязна вратата на хотела бе затворена от представител на фирмата, като същия ни уведоми да не влизаме в хотела до идване на Управителя.
· На 23.02.2021 г. от експерти на БДДР е извършена проверка с предмет сигнал с наш вх. № КД-05-232/10.11.2020 г. на СТОЛИЧНА ОБЩИНА  за “Избутана земна маса в коритото на река Искър от страна на фирма за добив на инертни материали в района на квартал Враждебна“. Извършена е проверка на кариера „Селимица“ стопанисвана от „МСЕ 2001“ ООД. Баластриера „Селимица“ се намира в едноименната местност в землището на с. Чепинци, район Нови Искър, община Столична, разположена е на около 1,5 км. северно от регулацията на кв. Враждебна. Заема част от висока незаливна тераса по десния бряг на р. Искър на площ от 78,3 дка. Концесията е отдадена за експлоатация на „МСЕ 2001“ ООД, която има сключен договор с „БатПел“ ЕООД от 15.08.2016г. за подпомагане дейности по извозване на добив от находище „Селимица“, подпомагане на дейността на „МСЕ 2001“ ООД, чрез предоставяне на механизация за добив от находището на пясък и чакъл и подпомагане на дейността на „МСЕ 2001“ ООД, чрез предоставяне на човешки ресурс.3. В деня на проверката се извърши оглед на обекта. Обходен е участък по дигата на р. Искър от точка с координати N 42˚43ˈ48,666ˈˈ и Е 23˚24ˈ35,604ˈˈ  по посока течението на реката до точка с координати N 42˚43ˈ57,948ˈˈ и Е 23˚24ˈ27,264ˈˈ се констатираха множество насипани инертни материали върху дигата на р. Искър.3.2. От точка с координати N 42˚43ˈ48,666ˈˈ и Е 23˚24ˈ35,604ˈˈ до точка с координати N 42˚43ˈ49,212ˈˈ и Е 23˚24ˈ34,032ˈˈ се констатира насип върху дигата на реката с обем приблизително 6000м3.Предписания:1. Да се представи в Басейнова дирекция „Дунавски район“ гр. Плевен одобрен годишен работен проект за експлоатация на находище „Селимица“ община Нови Искър, област София за 2021г. Констатирания насип в настоящия констативен протокол върху дигата на река Искър да бъде отстранен.  Съгласно Чл. 143 от Закона за водите „.За защита от вредното въздействие на водите се забранява: нарушаването на естественото състояние на леглата, бреговете на реките и крайбрежните заливаеми ивици,  използването на речните легла като депа за отпадъци, земни и скални маси, съхраняването или складирането на материали, които в значителна степен биха увеличили унищожителната сила на водата при наводнения“.
· На 24.02.2021 г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка със сигнал за “Незаконна автомивка с адрес: гр. София, жк. Надежда, ул. „Дравски бой“ № 23.“ В деня на проверката се констатира следното: „Кавърс-с“ ЕООД е собственик на автомивка на със седалище гр. София, ж.к. Надежда, ул. „Дравски бой“ № 23. . В двора на „Кавърс-с“ ЕООД при координати N42˚43ˈ39.312 и Е 23˚18ˈ07,458 се констатира наличие на изграден тръбен кладенец (ТК). Кладенеца не се използва в деня на проверката.  По данни на представителя на дружеството автомивката се водоснабдява от „Софийска вода“ АД, за което има сключен договор, който в момента на проверката не се представи. Предписания:1. Да се представи в БДДР регистрация на ТК или разрешително за водовземане.2. Да се представи конструкция, техническо описание, година на изграждане. 3.Да не се черпи вода от кладенеца до представяне на разрешително за водовземане издадено по реда на Закона за водите или издаване на разрешително за водовземане от директора на БДДР. 4. Да се представи в  БДДР договор със „Софийска вода“ АД.
· На 26.02.2021 г. от експерти на БДДр е извършена проверка във връзка с постъпил сигнал в РИОСВ- Велико Търново с № С-9(1)/ 24.02.2021 г. от МОСВ- София. Сигнала е относно изхвърляне на отпадъци в землището на с. Никюп. Сигнала е подаден от сдружение „Балканка“ ,  гр. София, ул. „Александър Малинов“ № 87. Към сигнала са приложени снимков материал и ориентировъчни координати, визиращи бивше сметище на с. Никюп. Извършен беше оглед на място в присъствието на кмета на с. Никюп от който се установи: На площ с приблизителни размери 180/ 10 м. са налични отпадъци със състав земни маси, строителни отпадъци от ремонт на сгради, парчета от асфалт, растителни отпадъци от почистване на градини в жилищните имоти на жителите на селото. Налични са битови отпадъци, състоящи се от пет бутилки и текстилни отпадъци (дрехи, завивки и др.). От огледа на отпадъците може да се направи извод, че същите са транспортирани с лекотоварни моторни превозни средства.

Извършен е оглед на леглото на преминаващото в близост дере (на около 40 метра) в хода на който не се установи наличие на отпадъци във водния обект. Теренът в който са разположени отпадъците е равнинен, разположен в близост до общински път за достъп към археологически резерват „Никополис ад Иструм“ . Замерени са географски координати при западния и източния край на терена, върху който са разположени отпадъците, предмет на проверката, съответно N 43° 14' 12,24"   E 25° 35' 46,33" и N 43° 14' 06,05"   E 25° 35' 49,88". Огледът е осъществен в часовия диапазон 10,00 ч. – 11,30 ч., при ясно време с добра обозримост на терените предмет на проверката. Отговорност за наличните отпадъци на бившето сметище на с. Никюп е поета от г-жа Йорданка Стоянова Атанасова- кмет на с. Никюп.Предписания: На основание чл. 120 от ЗУО, предписвам:Да се извърши почистване на наличните отпадъци на бившето сметище на с. Никюп, описани в настоящия протокол за проверка.

При извършените през отчетния месец проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец Януари 2021 г., на следните комплексни и значими язовири по Приложение № 1 от Закона за водите: "Александър Стамболийски; "Бели Искър"; "Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; Кула"; "Огняново"; "Огоста"; Панчарево"; "Рабиша"; "Сопот"; "Среченска бара"; "Христо Смирненски"; "Ястребино",  не са установени нарушения. 
 III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
 В рамките на осъществения през месец Февруари 2021 г. контрол, от БДДР са дадени 125 броя предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.

При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от Басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

Във БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец Февруари 2021 г.
	Басейнова дирекция
	Общ брой  извършени проверки
	Брой  извършени проверки по разрешителни
	Брой извършени извънредни проверки(по сигнали, съвместни проверки и др.)
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления
	Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)
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Отговорен експерт за изготвената информация:

1. инж.Ралица Гайтанска – младши експерт, телефон за контакти 064 885 132, e-mail: ralitsa.gaitanska@bddr.org
2. Ирина Георгиева – старши експерт, телефон за контакти 064 885 131, e-mail: irina.georgieva@bddr.org     
С уважение, 
ПЛАМЕН КРЪСТЕВ
Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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