
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ /БДДР/
през месец  Май 2021 г .

I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“:
През месец май 2021 г. експертите на Дирекция „Контрол“ при БДДР са извършили общо 77 броя проверки, като 28 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от които 28 броя са проверки по действащи разрешителни.
Направените 77 броя проверки са съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), проверки свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 15 броя проверки по жалби и сигнали, от които 4 броя са сигнали, постъпили на „Зелен телефон“.
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 50 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
През отчетния период за констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени   3 броя актове за установяване на административни нарушения (АУАН). 
През м. май 2021 г. от БДДР е издаден 2 брой акт за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) на обща стойност 37 827,96 лв.
От директора на БДДР за отчетния период не са издавани наказателни постановления   (НП).
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР са събрани общо 278 160,80 лв. Постъпили лихва от НАП и по сметката на БДДР за влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) са в размер на 206,73 лв. 
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:
При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).

1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:
Извършени са 77 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 21,56 % от общия брой  извършени проверки от БДДР през месец май 2021 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

-(1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения – 8 бр.

-(2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 3 бр.
-(3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите – 44 бр.
-(4) Проверки за количеството и качеството на водите – 21 бр. 
-(5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 10 бр.
-(6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 28 бр.
-(7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 0 бр.

-(8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 0 бр.
-(9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 1 бр.
-(10) Проверки по сигнали и жалби – 15 бр.
-(11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 8 бр.
-(12) Превантивен контрол по ЗВ – 8 бр.
-(13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски“; “Бели Искър"; " Бели Лом"; “Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; “Кула”; “Огняново”; "Огоста”; “Панчарево”; “Рабиша"; “Сопот”; “Среченска бара”; “Христо Смирненски"; “Ястребино”- 15 бр.

- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 2 бр.
- (15) Последващ контрол – 4 бр.
2. Извършени проверки на ВЕЦ.

Извършени са проверки на 2 броя  ВЕЦ за изпълнение на условията на разрешителните и поддържане на минимално допустим отток в реките Златна Панега и река Искър. При осъществените проверки не са установени нарушения на оттока в реките след водохващанията на 2 броя ВЕЦ. 


3. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 1 броя проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени.
4. През месеца са осъществени общо 15 броя проверки по постъпили сигнали и жалби и писма от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
· На 29.04.2021 г. от експертите на БДДР е извършена проверка  по получена жалба/ сигнал с наш вх. № КД-05-9/ 21.01.2021 г., който е препратен от МОСВ също и е входиран с наш вх.№КД-05-9-(1)/ 11.02.2021 г., за проблем с повърхностни води в кв.9а, местност „Дървеница“ адм. адрес гр. София, ул. Жеко Войвода №21. За сигнала е извършена проверка на място от експерти на БДДР и съставен констативен протокол №2-АЕ-28/ 17.02.2021 г. За резултатите от проверката е изпратено писмо отговор с изх. №КД-05-9 (2)/ 19.02.2021 г. до представителя на жалбоподателя, в случая адв. Максимова, с копие до Директор Дирекция „Управление на водите“ към МОСВ. В отговор на нашето писмо, адв. Максимова и адв. Фичерова са изпратили по ел. поща на БДДР и МОСВ отговор, с който искат повторна проверка на място с тяхно присъствие. Същата жалба/ сигнал е изпратен по компетентност от РДНСК с наш. Вх. № КД-05-43/ 19.04.2021 г. Към сигнала са представени приложения, в които е описано, че района се намира на изхода на обширна водосборна зона, откъдето дъждовните води се отвеждат към съществуващото дере в поземлен имот с идентификатор 68134.1604.1658, НТП дере, съгласно Агенцията по геодезия, картография и кадастър (АГКК),  откъдето се извежда от района. В деня на проверката се установи следното:

Направи се обход на ул. Жеко Войвода – от бул. Андрей Ляпчев до ул. Зелена поляна, при който се установи, че към момента на проверката няма изтичане на дъждовни води в имот с идентификатор 68134.1604.1524 собственост на родителите на г-н Любомир Тенев. Съгласно Кадастрално-административна информационна система на АГКК, имота граничи от западна страна с ул. Жеко Войвода, а от останалите си три страни с ул. Зелена поляна. По представени данни в деня на проверката от г-н Любомир Тенев, в нотариален акт №.80 том IV рег №15589 дело №586 от 2003 г. е описано, че имота е при съседи: дере и от три страни улици. От нотариалният акт се прилага към настоящият КП копие. 

Г-н Тенев е собственик на имот с идентификационен 68134.1604.4170, в който се констатира направен изкоп по ширина на имота и положена ПВХ тръба, която към настоящият момент, започва от средата на изкопа и завършва/ прекъсната от бетонова ограда на новострояща се сграда в имот с идентификатор 68134.1604.6058. По данни от сигналоподателя, тръбата е положена на частни начала от родителите му и съседи от квартала с цел отводняване на района от дъждове и снеготопене и отвеждането й в поземлен имот с идентификатор 68134.1604.1658, НТП Дере. 

Не се констатира наличие на повърхностен воден обект (дере) в непосредствено съседство или през самите имоти с идентификатор 68134.1604.1524, 68134.1604.4170 и 68134.1604.6058. Терена в района на обследване е силно антропогенно изменен и съответно не може да се установи реалната му морфология. 

От направената проверка в БДДР, за която е съставен констативен протокол КП № 2-АЕ-28/17.02.2021 г., се установи:

В Плана за управление на речните басейни на БДДР 2016 – 2021 г. не се установи наличие на повърхностен воден обект – дере в района. Най – близкият воден обект се намира на около 500 м в източна посока и е с код BG1IS0500R1010. 

В Кадастрално-административна информационна система на АГКК в района имотите са частна собственост и публична общинска собственост и няма отбелязан воден обект, освен поземлен имот с идентификатор 68134.1604.1658, НТП дере.

За установяване наличието или отсъствието на дере, описано в т. 3.1. от настоящият КП, г-н Тенев може да инициира пред АГКК процедура по установяване на историята на имоти с идентификатори 68134.1604.1524 и 68134.1604.4170.
· На 10.05.2021 г. от експертите на БДДР е извършена проверка  по постъпил сигнал по Зелен  телефон с вх.№КД-05-97-(7)/27.04.2021 г., за използване на  незаконен сондаж в ПИ с № 81476.512.98. При проведен телефонен разговор със сигналоподателя, същия отказа да присъства на проверката, поради ангажимент в гр. Троян. В момента на проверката се констатира, че : изграден е тръбен кладенец в частен имот № 81476.512.98 в урбанизираната територия на Вилна зона - с. Чифлик /Махала „Цановска“ - собственост на Боян Минков Боров. Кладенецът е изграден в гореописания имот в бетонна шахта с размери 50 см / 60 см /60 см., на около 100 см от външната ограда, граничеща с общинския път. Около устието на кладенеца в шахтата е налично помпено оборудване и хидрофор, чрез който може да се захранва  имота и сградата. В момента на проверката не се извършва водовземане от тръбния кладенец за нуждите на сградата, разположена в частния имот. В Община Троян през месец декември 2020 г. е подадено заявление за прекратяване категоризацията на обекта /като къща за гости „Христиана“/, със Заповед №1704/31.12.2020 г. на Кмета на общината е прекратена категоризацията. Във връзка с постъпило в БДДР уведомление за регистрация на водовземно съоръжение от подземни води, с вх.№РР-08-285-(3)/26.01.2021 г. от Боян Минков Боров и Стефка Христова Борова в качеството им на собственици на частен ПИ №81476.512.98 в урбанизираната територия на Вилна зона - с. Чифлик /Махала „Цановска“, и след проверка на представените документи съгласно чл.43 на Закона за водите(ЗВ), БДДР – удостоверява, че съоръжението е вписано в Регистъра на водовземните съоръжения за задоволяване на собствени потребности на гражданите по чл. 118г, ал.3, т. 5 от ЗВ. Удостоверение - №УРКГ1-00107/31.03.2021 г.
· На 12.05.2021 г. от експертите на БДДР е извършена проверка по постъпил сигнал с вх.№КД-05-50/27.04.2021г., „за водоснабдяване на частни имоти с вода от обществена чешма“ находяща се в махала „Коевски ливади“. В момента на проверката се констатира, че: в махала „Коевски ливади“, землище на с. Орешак, община Троян е налична обществена чешма, изградена от дялан камък северозападно от трафопост на разстояние от около 15 метра. В изграденото бетонно корито на чешмата не са налични водни обеми, поради монтирани спирателни кранове. Налична е събирателна шахта с обем около 5м3, която е запълнена с вода на около 90% от обема ѝ.  Заснета е точка в близост до чешмата, която е  с географски координати: N 42˚ 52΄ 36.8 ̋ и Е 24˚ 49΄ 04.9 ̋. Гореописаната събирателна шахта е пробита в югозападната страна, като в нея е монтирана PVC тръба с диаметър 30-40 мм в която постъпват водни обеми. При огледа на място се констатира: разкопаване на обществен път и вкопаване на тръби водещи до около 6 броя частни имоти. Налични са тръби и по земната повърхност, както и изграждане на ревизионни шахти пред и в тези имоти. В момента на проверката не се констатира извършване на водовземане на води от обществената чешма от проверените частни имоти. По чешмата и около нея в момента на проверката не се констатира наличието на табели за обявяване на чешмата за общо водовземане, съгласно разпоредбите на Закона за Водите.

Предписания:1. Да се премахне изходящата от събирателната камера PVC тръба, описана в констативната част на настоящия протокол, като писмено се уведоми БДДР –Плевен. 

2.  Да се уведоми писмено БДДР-Плевен горецитираната чешма, обявена ли е за общо водовземане и ползване съгласно разпоредбите на Закона за Водите. 

3. Да не се извършват дейности по водовземане от обществената чешма за собствени потребности от собствениците на частните имоти разположени в махала „Коевски ливади“, съгласно условията и реда  на  чл.41, ал.2  от Закона за водите (ЗВ) .                                                                                                                        

4. Да се представи настоящия протокол от проверката на Кмета на Община Троян за сведение и изпълнение.
· На 17.05.2021 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка с изпратен сигнал по „Зелен телефон“с наш вх. №КД-05-203/ 25.09.2020 г. и сигнал с наш вх. №КД-05-66/17.05.2021 г.от г-н Димитър Куманов относно унищожаването на естественото състояние на бреговете и леглото на р. Искър в горния край на с. Герман и сеч на крайбрежната й гора. 2. В деня на проверката се установи следното: Направи се обход на участък от река Искър от точка с географски координати N 42˚36ˈ29,3ˈˈ и Е 23˚24ˈ19,9ˈˈ до точка с географски координати N 42˚36ˈ33,1ˈˈ и Е 23˚24ˈ18,3ˈˈ.На място при обходения участък е поставена информационна табела за обект: проект за „Почистване на речното корито на река Искър, в участъка от края на 500 метровия участък под язовирната стена на яз. „Панчарево“ до началото на корекцията при Летище София. Възложител: Столична община, изпълнител: „Райстрой“ ЕООД.
На около 7-8 м. извън речното корито са паркирани 3бр. верижни багери, които са без обозначителни знаци и номера. По десния бряг на р. Искър е насипан инертен материал. По двата бряга на р. Искър има следи от изрязани дървета и храстовидна растителност В деня на проверката тежката механизация не работи и не се извършват дейности по унищожаването на бреговете и леглото р. Искър. Направен е снимков материал.

· На 20.05.2021 г.  от експерти на БДДР е извършена съвместна проверка организирана от РИОСВ-София по постъпил сигнал за „нерегламентирано ползване на воден обект и изрязване на дървета (крайбрежна растителност) в село Герман, район Панчарево с наш вх. №КД-05-68(4)/ 19.05.2021 г. и сигнал с наш. вх. №КД-05-73/19.05.2021 г. Във връзка с получения сигнал за съвместна проверка присъстваха представители от РИОСВ – София, представители от ИАРА , представители  на „Столична община“ и представители на р-н „Панчарево“. 2. В деня на проверката се установи следното: Направи се обход на участък от река Искър от точка с географски координати N 42˚36ˈ29,3ˈˈ и Е 23˚24ˈ19,9ˈˈ до точка с географски координати N 42˚36ˈ33,1ˈˈ и Е 23˚24ˈ18,3ˈˈ. Установи се оформен временен път успореден на речното корито и граничещ с него, с дължина около 40м. и ширина около 4м. При огледа е установено наличие на натрупана, премахната и паднала дълготрайна дървесна растителност. В деня на проверката представители на „Столична община“ представят протокол с изх. № СОА21-ДР00-683 от 19.05.2021 г. на „Столична община“, че са преустановени дейностите по договор САО19-ДГ555845 от 23.12.2019 г. „за „Почистване на речното корито на река Искър, в участъка от края на 500 метровия участък под язовирната стена на яз. „Панчарево“ до началото на корекцията при Летище София.  Водите на реката са бистри без цвят и мирис. Отока в река е над средното ниво. По време на проверката не се извършват дейности в и около коритото на р. Искър . Няма наличие на тежка механизация.
·  На 23.05.2021 г. е извършена проверка по постъпил сигнал с наш вх. № КД-05-74/25.05.2021 г. по "Зелен телефон" за наличие на багер в р. Искрецка в близост до моста  и стадиона на село Искрец, общ. Своге, обл. София. Сигналоподателя е поканен по телефона да присъства на проверката, същият отказа поради ангажимент. В момента на проверкатаэсе констатира, че в р. Искрецка в урбанизиланата територия на с. Искрец е разположен верижен багер с обратна лопата. Реката не е корегиране в проверения участък. Заснети са географски координати  на точка в близост до разположения багер, както следва: N 42°59'06,11" и E 23°14' 59,45" . Багерът е аварирал. Същият не извършва дейности поизземване на инертни материали или изкопи в реката. Налични са следи от извършване на дейност в изминал ериод от време на десния бряг на р. Искрецка в урбанизираната територия на с. Искрец, са контатирани стари брегоукрепителни елементи, зад които се извършва укрепване  с едър камък. не е контатирано замърсяване на водния обект и на бреговете  с нефтопродукти. При направена проверка в интернет платформата на АГКК-КАИС се контатира, че мястото на укрепване  с трошен камък попада в границите на имота с идентификатор №32843.97.703 по КККР на с. Искрец, като същият е вид собственост/частни общестнвени организации/ вид територия Земеделска, категориа 6, НТП -пасище.
· На 25.05.2021 г. е извършена проверка по изпратен сигнал за съвместна проверка с наш вх. №КД-05-69/17.05.2021 г. с представители на РИОСВ-София и представители на район Илинден,СО, относно „изливане на отпадъчни води от автомивката в р. Суходолска“.

2. В деня на проверката се констатира следното: 2.1. „ПБ Ауто“ ЕООД е титуляр на разрешително за водовземане от подземни води, чрез нови водовземни съоръжения №11591247/03.10.2019 г. от един брой тръбен кладенец „ТК ПБ Ауто Илинден София“ с цел на водовземането – „Водоснабдяване за други цели“ (захранване на автосервиз за ремонт и измиване на автомобили и оросяване на тревни площи на имоти с номера 68134.1200.8 и 68134.1200.10), с краен срок на действие до 03.10.2025 г. 2.2. Местоположение на съоръжението е при координатите: N 42˚43ˈ00,61ˈˈ и Е 23˚16ˈ51,54 ˈˈ. На устието на кладенецът има изградена водомерна шахта с размери с диаметър 800 мм покрита с капак. Монтиран е един брой водомер за отчитане на ползваната вода. 2.2. За отвеждането на формираните отпадъчни води има изграден каломаслоуловител и събирателен резервоар на площадката. По данни на представителя на дружеството, „ПБ Ауто“ ЕООД има договор с фирма за извозването на отпадъчните води. 2.3.Дружеството е представило декларация по чл. 194б от Закона за водите, отчет, платежен документ за платена такса водовземане, химичен анализ всичките за периода за 2020 г. Предписания:1. Да се представи в  БДДР договор с фирма за извозването на отпадъчните води. 2. Настоящия констативен протокол да се представи на Управителя на дружеството за изпълнение и сведение.
· На 25.05.2021 г. от експерти на БДДР е  извършена проверка по получена жалба с вх. № КД-05-57/10.05.2021 г. от г-н Боньо Михайлов Пейков. В жалбата се цитира нерегламентирано водовземане в землището на с. Глутниците, община Трявна от семейството на Никола Кръстев, Светла Цонева и Цонко Кръстев. Водите се ползват за водопой на отглежданите от тях животни. През 2017 г. е постъпила жалба с вх. №Ж-1/16.01.2017 г. от същият жалбоподател засягащ същите проблеми. При извършената проверка от експерти на БДДР-Плевен и съставен констативен протокол №4-КХ-7/17.02.2017 г. (при проверката участва и жалбоподателят), се установи следното: южно от с. Глутниците в местност под връх „Белновръх“ е изграден каптаж в имот с неясна към момента на проверката собственост и недостъпен, поради наличието на значителна снежна покривка. Чрез гравитачен тръбопровод с приблизителна дължина 2,5 км, водата се акумулира в напорен резервоар с обем V=30 м3., намиращ се в имот на наследници на Атанас и Тодор Кръстеви. От напорният резервоар водата по гравитачен път постъпва в 2 бр. сгради от бивше ТКЗС /едната собственост на Кръстеви/ и се ползва за селскостопански нужди /водопой на отглежданите животни/. Описаната водоснабдителна система е изградена през 60 те години на миналия век за нуждите на ТКЗС.

В периода 1995 г. - 1998 г. е изградено отклонение /продължение/ на водопровода  от селскостопанските сгради към жилищни имоти в с.Глутниците - единият от които  собственост на жалбоподателя, като водата се ползва за питейно - битови цели.  

В близост до резервоара е построена жилищна сграда, която също е водоснабдена от резервоара чрез директно водовземане със замонолитена в предната стена при сухата камера тръба със съответната арматура – СК и др.

Село Глутниците не се водоснабдява от ВиК оператор  („ВиК“ ООД гр.Габрово).

Изготвено писмо с направените констатации до Кмета на Община Трявна, Директора на РЗИ Габрово и Директора на РДГ – Велико Търново за предприемане на действия по компетентност.

Жалбоподателят не бе поканен да присъства на проверката. При проверката присъства кметския наместник на с. Белица и специалист ТСУ при Община Трявна.

2. Настоящата проверка е за установяване на терен на водоизточникът. Извърши се  обход на землището на с. Глутниците, като при място с координати (измерени с GPS Garmin Dakota 10) N 42°49'30,8'' E  25°35'28,5'' H=790 м. и точност 10 м. се  констатира улавяне на подземни води чрез изграждане на полувкопана стоманобетонова шахта в северозападен скат на  стръмен терен. Шахтата е затворена със стоманен капак, който не можа да бъде отворен и извършен оглед на вътрешните камери/камера. Съоръжението се намира в букова гора в естествено състояние. На терен не са налични оградни съоръжения около водоизточника, които биха могли да се оприличат на СОЗ.

Предписания: 1. Настоящият протокол да се предаде на Кмета на Община Трявна за сведение.
· На 28.05.2021 г. от експерти на БДДР е  извършена проверка във връзка с: сигнал вх.№ КД-05-77/28.05.21г .

От направената проверка се констатира следното:

1. С горния сигнал в БДДР гр. Плевен постъпи информация от г-н В.Тодоров и г-н Й.Кошев, с която уведомяват Дирекцията за наличие на трупове на умрели животни, намиращи се във водното течение на р.Янтра при с. Писарево. При обход по ляв бряг на реката сигналоподателите се натъкнали на 17 бр. трупа на домашни свине с различен размер. Към сигнала е прикрепен снимков материал, на който ясно се виждат труповете на споменатите по-горе животни, намиращи се в реката. Различима е и обозначителна маркировка върху ушите на животните.

2. При организираната проверка се извърши обход по ляв бряг на реката, при което на три места в близост до брега се визуализираха трупове на умрели свине и полиетиленови  чували. 

3. По време на огледа се извърши акредитирано пробовземане на 2 бр. водни проби от Регионална лаборатория В.Търново към ИАОС - преди /над/ първата група трупове срещу течението на реката и на около 50 м. след последните трупове по течението на реката. Участъкът предмет на огледа е с дължина около 200 м., покрай ляв бряг.

4.  Замерени са географски координати в участъка предмет на оглед,  както следва:

- N 43°09'06,86" и E 25°47'55,6" - място на пробовземане преди /над/ първата група трупове.

- N 43°09'10,56" и E 25°47'54,3"- място с налични 4 бр. трупа и полиетиленов чувал.

- N 43°09'11,8" и E 25°47'54,8"- място с налични 3 бр. трупа. 

- N 43°09'14,08 и E 25°47'54,38"- място на пробовземане в края на участъка с налични 3 бр. трупа на около 50 м. срещу течението на реката, върху наносен остров в средната част водния обект.

5. Точният брой на изхвърлените животни към момента не може да бъде уточнен, същите са в процес на изваждане от реката, извършвано от компетентните органи.


При извършените през отчетния месец проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец април 2021 г., на следните комплексни и значими язовири по Приложение № 1 от Закона за водите: "Александър Стамболийски; "Бели Искър"; "Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; Кула"; "Огняново"; "Огоста"; Панчарево"; "Рабиша"; "Сопот"; "Среченска бара"; "Христо Смирненски"; "Ястребино",  не са установени нарушения. 
 III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
 В рамките на осъществения през месец май 2021 г. контрол, от БДДР са дадени 50 броя предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.

При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от Басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

Във БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец май 2021 г.
	Басейнова дирекция
	Общ брой  извършени проверки
	Брой  извършени проверки по разрешителни
	Брой извършени извънредни проверки(по сигнали, съвместни проверки и др.)
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления
	Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)

	БДДР
	77
	28
	49
	50
	3
	0
	0
	0
	0,00
	2
	37 827,96
	206,73
	278 160,80

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Отговорен експерт за изготвената информация:

1. Ирина Георгиева – старши експерт, телефон за контакти 064 885 131, e-mail: irina.georgieva@bddr.org     
С уважение, 
ЦВЕТОМИРА ХРИСТОВА 
Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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