
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ /БДДР/
през месец  ЮЛИ 2021 г .

I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“:
През месец юли 2021 г. експертите на Дирекция „Контрол“ при БДДР са извършили общо 217 броя проверки, като 70 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от които 70 броя са проверки по действащи разрешителни.
Направените 217 броя проверки са съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), проверки свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 30 броя проверки по жалби и сигнали, от които 4 броя са  сигнали, постъпили на „Зелен телефон“.
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 119 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
През отчетния период за констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени   4 броя актове за установяване на административни нарушения (АУАН). 
През м. юли 2021 г. от БДДР не са издавани актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ).
От директора на БДДР за отчетния период е издадено 1 брой наказателно постановление   (НП)  на стойност 500,00 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР са събрани общо 282 862,36 лв. Постъпили суми от НАП по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) са в размер на 61 156,27 лв. Постъпили суми от НАП по наказателни постановления (НП)  на стойност            2 410,00 лв.
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:
При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).

1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:
Извършени са 70 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 32,26 % от общия брой  извършени проверки от БДДР през месец юли 2021 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

-(1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения – 101 бр.

-(2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 12 бр.
-(3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите – 161 бр.
-(4) Проверки за количеството и качеството на водите – 52 бр. 
-(5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 28 бр.
-(6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 70 бр.
-(7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 2 бр.

-(8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 0 бр.
-(9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 0 бр.
-(10) Проверки по сигнали и жалби – 30 бр.
-(11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 2 бр.
-(12) Превантивен контрол по ЗВ – 13 бр.
-(13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски“; “Бели Искър"; " Бели Лом"; “Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; “Кула”; “Огняново”; "Огоста”; “Панчарево”; “Рабиша"; “Сопот”; “Среченска бара”; “Христо Смирненски"; “Ястребино”- 15 бр.

- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 66бр.
- (15) Последващ контрол – 7 бр.
2. Извършени проверки на ВЕЦ.

Извършени са проверки на 11 броя  ВЕЦ за изпълнение на условията на разрешителните и поддържане на минимално допустим отток в реките Янтра, Козята, Голема, Искър, Видима, Осъм и Черни Вит. При осъществените проверки не са установени нарушения на оттока в реките след водохващанията на 11 броя ВЕЦ. 


3. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 95 броя проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени.
4. През месеца са осъществени общо 30 броя проверки по постъпили сигнали и жалби и писма от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
· На 01.07.2021 г експерти от БДДР извършиха проверка във връзка с постъпило писмо в БДДР Плевен по комуникатор сигнал, изх. С-247/28.06.2021, наш вх. № КД-05-97/28.06.2021 год., от Регионалната Инспекция по Околна Среда и Водите - Русе (РИОСВ – РУСЕ), за наличие на умряла риба в язовир на село Подайва, общ. Исперих, обл. Разград. Сигналът за наличие на умряла риба в язовир на село Подайва е подаден в РИОСВ - Русе от Изпълнителната агенция по рибарство и аквакултури – отдел „Рибарство и контрол“ Разград. Приложен е констативен протокол от извършена проверка на ИАРА с №17-144/28.06.2021г.

„Язовирът“ в  Подайва е разположен в землището на село Подайва. По документи стената на „язовира“ е Държавна частна собственост, територия горска и е част от ПИ 56945.74.84. Чашата на „язовира“ е общинска публична собственост АОС №3156/08.04.2009г., с НТП пасище, мера с площ 179,5222 дка. в местност „Джибер Юртлу“ на река Сенковец (Сазлък) и се  подхранва от повърхностни води от местен водосбор. „Язовирът“ е „свободен язовир“ не е отдаден на концесия или под наем. Той е обект за любителски риболов и зарибяването му се извършва, по заявка към ИАРА, от местното сдружение СЛРД „Сокол“, гр. Исперих. Последно зарибяване е извършено през еснта на 2020 г. В момента при обхода на язовирното езеро имаше единични екземпляри по брега от вида сребриста каракуда с размер 10см.. Водата изглеждаше видимо чиста без характерна миризма на разлагаща се риба. С цел оценяване качеството на водата в язовирното езеро бяха взети водни проби от РЛ-Русе, към ИАОС както следва:  Т.1. чашата на язовир „Подайва“ в точка с приблизителни географски координати: N43°40'11,43''  E26°53'22,01''. Измерени бяха моментни стойности на температура на водата t=30°, разтворен кислород 5,04mg/l, електропроводимост – 392 µS/см.Т.2: опашката на язовир „Подайва“ в точка с приблизителни географски координати: N43°40'21,90''  E26°53'17,54. Измерени бяха моментни стойности на температура на водата t=31°, разтворен кислород 4,11 mg/l, електропроводимост – 393 µS/см.Оценка за качеството на водата на взетите проби ще бъде извършена на основание Наредба Н-4/14.09.2012г. за характеризиране на повърхностните води след получаване на резултатите от пробонабирането от РЛ-Русе.     

· На 02.07.2021 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка с получен сигнал по „Зелен телефон“ на БДДР с вх. № КД-05-80/ 01.06.2021 г. за заведение, използващо водовземане от нерегистриран кладенец. БДДР е изпратила писмо с изх. №КД-05-80 (2)/ 28.06.2021 г. за извършване на съвместна проверка на 02.07.2021 г. до р-н Триадица, ОДБХ – София град и СРЗИ  В деня на проверката се констатира, че заведението, което представлява каравана с навес, работи и предлага сандвичи, направени на място и топли и студени напитки. Зад караваната се констатира наличието на 2 бр. бидони с вместимост около 0,2 куб.м пълни с отпадъчни води. Обслужващият персонал не е в течение с комуникациите захранващи заведението (каравана). Според представителя на фирмата „Стрийт шефс“ ООД – наематели на имота, на обекта няма документи за водоснабдяването и не знае за начина на водоснабдяване. Около караваната и под навеса се констатира наличие на водопроводни тръби, излизащи/влизащи от терена и влизащи/излизащи в караваната. Извърши се пробонабиране от представителите на СРЗИ за изследване на водна проба от кран на потребителя за химичен и микробиологичен анализ. От район Триадица за представяне на договор за наем, договор за електроразпределителното дружество, договор към ВиК мрежа и одобрени проекти за навеса. 

По данни от ОДБХ заведението е преместваем обект, което се водоснабдява чрез резервоар намиращ се в самата каравана. В деня на проверката не се показва резервоара за питейна вода на обекта. Не се представя и не се показва договор за водоснабдяване.Направен е опит да се покани подателя на сигнала да присъства на проверката, на оставеният телефон, но неуспешно.
· На 08.07.2021 г. от експерти на БДДР  е извършена проверка във връзка със: сигнал вх.№ КД-05-41-(6)/29.06.2021г. От направената проверка се констатира следното:1. В Басейнова дирекция „Дунавски район“, по електронна поща е получено писмо наш вх.№ КД-05-41-(6)/29.06.2021г. от г-н Димитър Димитров, работещ в язовирен район „Ал. Стамболийски“. В писмото е поставен въпроса „Кой разрешава да се заграждат парцели и строят бунгала (поставят каравани) под името „Пчелин“ в чашата на яз. Ал. Стамболийски“ 2. При извършената проверка на място в язовирен район „Ал. Стамболийски“, с цел разясняване на резултатите от проверка по горе цитирания проблем е потърсен сигналоподателя. При разговор с ръководния персонал, се установи че в язовирен район „Ал. Стамболийски“, не работи лице с името на адресата.3. По визирания в сигнала проблем е извършена проверка, съставен е констативен протокол № 4-КХ-25/21.04.2021 г. на БДДР, след което са сезирани компетентните институции, имащи отношение към организирането на пчелни стопанства (вкл. каравани, бунгала и др.) в чашата на язовира в заливаемата зона. 
· На 13.07.2021 г. от експерти на БДДР е извършена проверка, при който се установи следното:  „МВЕЦ Малуша“ ЕООД е титуляр на разрешително № 11140116/09.08.2011 г., продължено и изменено с решение № 1289/31.03.2014 г., за водовземане от р. Козята река с цел на водовземане  „електропроизводство“.2. С горното писмо наш вх. № КД-05-109/12.07.2021 г. сдружение „Балканка“ гр. София ни уведомява за водовземане от титуляря при нарушаване на изискването за минимален екологичен отток след водохващанията.3. Водовземането се осъществява с два броя водохващания свързани с тунелна (тръбна) деривация. Конструкцията им е масивна каменна зидария, стоманобетон и метални механизми (саваци и други).4. Водохващането от ляв ръкав на р. Козята река се осъществява при географски координати N 42⁰ 45' 58,5″ и Е 25⁰ 18' 02,0″ и е с приблизителен приток около 55 л/с. След водохващането се осигурява минимално водно количество около 10-11 л/с. Отклонената по тръбопровода вода се насочва към водохващането изградено на десния ръкав на р. Козята река, отстоящо на около 150 м.5. Водохващането от десния ръкав на р. Козята река (изградено на по-ниска кота) приема и водите на първото водохващане на около 20 м преди преградното съоръжение. Географски координати на съоръжението: N 42⁰ 46' 01,0″ и Е 25⁰ 18' 05,3″. Приблизителен приток около 120 л/с (сумарно от двете водохващания). След това водохващане се осигурява минимално водно количество около 5-6 л/с. 6.  В р. Козята река в момента на проверката след двете водохващания за МВЕЦ „Малуша“ се осигурява минимално водно количество от около 15-17 л/с, при изискване в разрешителното за осигуряване на 17 л/с.7. При съоръженията и на двете водохващания не е изграден рибен проход. Предвижда се при предстоящия строеж на тунела под прохода Шипка да се извърши преместване на водохващането.8. При извършена проверка на място се установи, че заснетото водохващане в приложения към сигнала линк със снимков материал, заснет на 07.07.2021 г. от сдружение „Балканка“ гр. София не се отнася за нито едно от двете водохващания за МВЕЦ „Малуша“. На фотоснимките е заснето речно водохващане на р. Козята река, част от събирателна деривация „Янтра“, експлоатирано от „ВиК“ ООД гр. Габрово. Същото се намира на около 3-4 км по-надолу по течението на реката. Операторът на съоръжението е предупреден да поддържа необходимия екологичен минимум след водохващането.
· На 16.07.2021 г. експерти от БДДР са извършили проверка във връзка с постъпил с наш вх. № КД-05-103/05.07.2021г. сигнал относно незаконен добив на инертни материали, незаконна корекция и незаконна сеч в р. Искър и прилежащите земи в района на гр. Самоков. Аналогичен сигнал е препратен от РИОСВ – София в БДДР с вх.№ КД-08-302/05.07.2021 г. В деня на проверката се извърши следното: Подателят на сигнала г-н Луков бе поканен чрез телефонен разговор да присъства на проверката, както и да покаже местоположението на описаните в сигнала участъци.  В отговор ни беше казано, че не може да разговаря по телефона, не може да присъства, както и че според него данните в сигнала са достатъчни като информация. Обходен е участък на река Бистрица (Мусаленска Бистрица) от точка с координати СШ 42 19 07,69 и ИД 23 33 46,17 (мост над р. Бистрица на пътя Самоков-Боровец) до точка СШ 42 19 22,81 и ИД 23 33 15,17 (място на вливането й в р. Искър), при който се констатира, че няма изземване на наносни материали, няма извършвани корекции на реката, както и сеч на дървен материал в и около прилежащите земи на реката. Осигурена е нормална проводимост на речното течение в разглеждания участък. В разглеждания участък при точка с координати СШ 42 19 13,73 ИД 23 33 34,83 (дървен мост/пасарелка в парк „Лаго“) с вх.№ РР-04-43/19.05.2020 г. община Самоков е входирала в БДДР Заявление за издаване на разрешително за ползване на повърхностен воден обект р. Бистрица. Целите на използването са възстановяване на напоителни шахти, изграждане на ново брегоукрепително съоръжение на р. Бистрица, почистване и профилиране и преоткосиране на речното корито и проектиране на нова стоманобетонна стена и възстановяване на бетонов дънен праг. Процедурата е прекратена поради неокомплектоване с изх.№РР-04-43-(2)/ 05.01.2021 г. от Директора на БДДР. В деня на проверката се установи, че община Самоков не е предприемала строителни дейности по описаните по-горе дейности, за което не е навлизала в реката. Обходен е участъка на река Искър от точка с координати ИД 42 19 19,72 ИД 23 33 14,76 (явяваща се начало на корекция на р. Искър) до точка с координати СШ 42 21 03,05 ИД 23 33 14,52 (край на корекцията на р. Искър), при който се констатира наличие на дървесна, тревиста и храстовидна растителност и наносни отложения - по – голяма част в началото на корекцията на реката. Не се констатира наличие на сеч и гола сеч в реката и прилежащите й части, както и ползване на водният обект с цел изграждане или реконструкция на съоръжения в него. Реката има нормален отток.  По данни от представителя на община Самоков г-жа Мария Санкийска, общината не е извършвала сечи, корекции и изземване на наносни материали в река Искър и прилежащите й части. Работите, които се извършват около прилежащите имоти на р. Искър са косене на трева и поддръжка на парковете, намиращи с в близост до реката.Предписания:1. Община Самоков да предприеме действия по почистване на река Искър и уведоми БДДР писмено предварително в 30-дневен срок.2. Настоящия констативен протокол да се представи на Кмета на община Самоков за сведение и изпълнение.   
· На 16.07.2021 г. от експерти на БДДР е извършена проверка на място по сигнали с наш вх. № КД-05-108/08.07.2021 г. и № КД-05-108-(2)/13.07.2021 г. относно наличието на депонирани големи количества оборска тор в землището на с. Церова кория. Проверката е организирана съвместно с представители на РИОСВ – В. Търново и ОДБХ – В. Търново и в присъствието на арендатора на земеделските земи „Пролет 57“ ЕООД – Велико Търново.1. При извършеният оглед на посочените в сигнал с наш вх. № КД-05-108/08.07.2021 г. три места с депониран оборски тор се констатира следното:• При място с географски координати N 43⁰ 01' 20,2″ и Е 25⁰ 45' 13,5″ се установи, че към момента на проверката няма наличие на торови маси. По данни на арендатора такива са били депонирани през предходната земеделска година. Към настоящия момент на посоченото място е засята царевица; При място с географски координати N 43⁰ 01' 22,1″ и Е 25⁰ 45' 46,5″ се установи наличие на депонирани торови маси с обем около 100 м3. В близост няма наличие на водни обекти.• При място с географски координати N 43⁰ 01' 30,1″ и Е 25⁰ 46' 22,7″ се установи наличие на депонирани торови маси с обем около 100 м3. На разстояние около 50 м има наличие на водни обекти – стари канали за напояване на земеделски земи от яз. „Ливадето“ в з-ще с. Церова кория, които не се експлоатират.2. Извърши се оглед на посочен от арендатора терен с депонирани торови маси с цел проверка на обстоятелствата визирани в сигнал от БФРС с наш вх. КД-05-108-(2)/13.07.2021 г. В сигналът е посочено, че земеделски производител депонира големи количества оборски тор в близките до р. Веселина дерета. На указаното от арендатора място с географски координати N 43⁰ 01' 56,5″ и Е 25⁰ 45' 24,4″ се установи наличие на депонирани торови маси с обем около 200 м3, разположени от двете страни на обслужващ път на стопански двор с. Церова кория. На разстояние около 30 м от депото преминава дере от с. Церова кория, приток на р. Веселина. На няколкостотин метра по дерето се намира яз. „Ливадето“.3. По данни на арендатора описаните в настоящия протокол три броя места с депониран оборски тор включват всички използвани от „Пролет 57“ ЕООД места за съхраняване на торови маси.4. Установените при огледа на място депа за временно съхранение на торови маси попадат в обхвата на уязвима зона, в която водите се замърсяват с нитрати от земеделски източници, определена със Заповед № РД-660/28.08.2019 г. на министъра на околната среда и водите.5. От направените на място констатации се установи, че депонираните от „Пролет 57“ ЕООД торови маси се съхраняват директно върху почвената покривка и в противоречие със забраните, заложени в Програма от мерки за ограничаване и предотвратяване на замърсяването с нитрати от земеделски източници в уязвимите зони, утвърдена със Заповед № РД-237/17.03.2020 г. на министъра на околната среда и водите и Заповед № РД-09-222/27.02.2020 г. на министъра на земеделието, храните и горите.Предписания, срокове, отговорници: 1. Да се предприемат необходимите действия за отстраняване на депонираните торови маси от горе описаните терени.срок: 17.09.2021 г.отговорник: Г. Арабаджиев2. Да се спазват правилата за добра земеделска практика за опазване на водите от замърсяване с нитрати от земеделски източници, които са задължителни в уязвимите зони, определени със Заповед № РД-237/17.03.2020 г. на министъра на околната среда и водите.
· На 20.07.2021 г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка със сигнал, заведен в БДДР – Плевен с вх. № КД- 05-94/21.06.2021 г., препратен в БДДР-Плевен чрез Областна администрация Плевен и последващ контрол по Закона за водите (ЗВ). Констатации:Проверката се извършва в рамките на компетентността на БДДР-Плевен. с постъпил сигнал с вх. № № КД- 05-94/21.06.2021 г. за предполагаеми нарушения свързани със сключване и изпълнение на договори за концесия на язовири и други водни обекти на територията на   община Червен бряг.  В момента на проверката е извършен оглед и обход  на водохващането на река Искър при с. Реселец в поземлен имот с идентификатор № 62503.335.2, местност „Папрата“ в землището на с. Реселец, се констатира протичане на водни обеми от река Искър през три броя стоманобетонови тръби за преминаване под път в Главен напоителен канал (ГНК) с трапецовиден профил. Заснети са географски координати на  водохващането на река Искър при с. Реселец с GPS OREGON 600 както следва: N 43˚ 13' 51.3" E 24˚ 03' 28.1". При обхода на ГНК се констатираха на място четири броя помпени агрегати, разположени на дясната страна на ГНК за напояване на земеделски площи с пипер и домати, арендувани и стопанисвани от „Наско Реселец“ ЕООД с ЕИК 206075766 с управител Атанас Цветанов Атанасов, който присъстваше на проверката. Заснети са географски координати на помпен агрегат от позиция №2 от договор за доставка на вода за напояване № 31/27.05.2021г. между „Напоителни системи“ ЕАД и „Наско Реселец“ ЕООД , както следва: N 43˚ 15ʹ 09,4ʹʹ и E 24˚ 03ʹ 13,7ʹʹ. И на позиция № 4 с географски координати N 43˚ 15ʹ 34,4ʹʹ и E 24˚ 03ʹ 17,6ʹʹ. В момента на проверката помпените агрегати не работят, не се осъществява водовземане от ГНК за напояване на гореописаните земеделски площи. Предоставеният в момента на проверката договор е неразделна част от настоящият Констативен протокол. Извършен е оглед на проводимостта на река Ръчене в района на яз. „Нанков дол“ в землището на с. Реселец. Участъка е с видимо добра проводимост. Извършен е оглед и на участък от ГНК в землището на с. Горник, общ. Червен бряг, стопанисван от „Напоителна системи“ ЕАД клон Мизия – гр. Враца. Не се осъществява водовземане от ГНК, посредством бетонен канал с правоъгълен профил към утаителна клетка за рибарник в ПИ 000362 с НТП – рибарник. В момента на проверката не са налични никакви водни обеми във всичките рибовъдните клетки. Последната клетка от рибарника по течението на р. Искър, граничи с ПИ 025005, чрез земно насипна дига. В левия край на дигата е налично стоманено-бетонно съоръжение, през което не протичат  водни обеми от описания по-горе рибарник към съседния имот.     Община Червен бряг е собственик на рибарник в ПИ 000362, който е отдаден на концесия на „Ценков-64-Петьо Ценков“ ЕТ – гр. Червен бряг. На  „Ценков-64-Петьо Ценков“ ЕТ – гр. Червен бряг е издадено Решение №РР-01-75/02.03.2020 г. за отказ за продължаване срока на действие на разрешително за водовземане от повърхностен воден обект №11160093 /24.10.2013 г.  В БДДР има подадено заявление от ЕТ „Ценков-64-Петьо Ценков“ за издаване на  разрешително за водовземане от повърхностен воден обект с вх. № РР-01-37/21.04.2020 г., чрез съществуващи водовземни съоръжения. Към момента на проверката не е налично действащо разрешително за водовземане от повърхностен воден обект река Искър, издадено от БДДР на ЕТ „Ценков-64-Петьо Ценков“.        „Напоителни системи“ ЕАД  е титуляр на разрешително за водовземане от повърхностен воден обект река Искър с №11120099 /26.08.2019 г. с цел на водовземането: за напояване – обществено напояване на земеделски култури посредством Напоителна система „Бяла Слатина“.    Проверката е извършена с участието на г-н Спас Георгиев, представител на РДНСК Плевен. За проверката е уведомена писмено РИОСВ-Плевен с наш из.№ КД-05-94-(1)/08.07.2021г., за извършване на съвместна проверка съгласно компетенциите им. Представител на РИОСВ-Плевен не присъства на проверката.Предписания:1. Да се представи настоящия протокол от проверката на Кмета на Община Червен бряг за сведение. 2. Да се представи настоящия протокол от проверката на Управителя на „Напоителни  системи“ ЕАД клон Мизия – гр. Враца  за сведение.                                                               

·   На 20.07.2021 г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка с постъпил в БДДР с наш вх. № КД-05-112/ 19.07.2021г. сигнал от Сдружение Балканка за мъртва риба в коритото на р. Боянска, след мост над реката, който е в ремонт. Подателя на сигнала е поканен чрез телефона за контакт да присъства на проверката, който заяви, че няма възможност да присъства.  В деня на проверката се извърши следното:  При координати N 42 38 35,99  Е 23 15 44,48 в коритото на р. Боянска се констатира изграждане на нов мост. Строителство представлява следното: На десният бряг на реката е изградена стомано - бетонова трапецовидна стена с дебелина около 0,45 м, височина около 6,0 м и дължина около 10-12,0 м. От външната страна на стената е положена хидроизолация и върнат обратния насип. На левият бряг на реката в деня на проверката се изгражда стена, аналогична на стената на десния бряг, на която текат строително монтажни работи по демонтаж на кофраж и подготовка за слагане на същия. Светлия отвор между стените е около 7,0 м. На стените са оставени/ подготвени чакаща арматура за изграждане на последваща конструкция (плоча за пътна настилка). Реката е отбита по десния бряг, като след строителството на моста е препречена изцяло с насип от пръст и камъни, под който насип е положена PVC тръба с Ø500. Извършва се отводняване на левия бряг на реката посредством помпа тип Бибо, която вода се отвежда в реката след направения насип, за което реката надолу по поречието е мътна. Всички описани по горе дейности се извършват в коритото на р. Боянска. Преди строежа на моста над реката е изграден дървен пешеходен мост (пасарелка) с дължина около 10,0 м и ширина около 1,0 м. Строителната площадка е оградена с метални (ламаринени) платна и сложена на тях информационна табела, на която е написано следното:- Дата на откриване на строителната площадка – 02.06.2021 г. Аварийно възстановяване на мостово съоръжение по ул. Момина скала 15-17, р-н Витоша- Възложител Столична община; Инвеститорски контрол – „ЕТА КОНСУЛТ“ ДЗЗД; Строител – „ОДЕСОС – ПАРСЕК“ДЗЗД; Планирана продължителност на работа на строителната площадка – 45 календарни дни  В деня на проверката не се представя издадено от директора на БДДР разрешително за ползване на повърхностен воден обект. Извърши се обход на реката от новостроящият се мост до място с  координати N 42 38 41,9 и Е 23 15 47,40, при който не се констатира наличие на мъртва риба. Въз основа на информацията с която разполага РИОСВ - София и предвид компетенциите на инспекцията, в района описан в сигнала, няма действащи промишлени предприятия, които да са потенциален източник на евентуално замърсяваме. Предписания:1. Да не се извършват дейности във водния обект без наличието на  издадено разрешително по Закона за водите. 2. Да се осигури нормална проводимост на водното течение на р. Боянска.3. Да се представи в БДДР всичката налична документация (одобрени проекти, договори, разрешителни и т.н.) по отношение на извършваните строителни дейности в коритото на р. Боянска.4. Настоящия констативен протокол да се представи на Кмета на Столична община за сведение и изпълнение.
· На 21.07.2021 г. експерти от БДДР извършиха проверка във връзка със сигнал – жалба от г-н Димитър А. Делчев във връзка с проблеми и нередности по водоснабдяването на територията на област Добрич и последващ контрол.При извършения визуален оглед на място се устави: че в урбанизираната територия на с. Крагулево, Община Добричка, в ниската част на селото се намира изградена каменна селска чешма с два чучура и корита, захранваща се от каптиран извор. В близост до чешмата е разположена постройка с метална врата,  заключена с катинар. В момента напроверката не e установено водовземане. Заснети географски координати N 43˚48' 06.2˝;  E 027˚39'17.5˝ на точка в близост на съоръжението.

По наличната документация:  На 09.02.2021г. е извършена проверка отразена в КП 5-ДГ-08, във връзка с постъпило в БДДР Плевен Заявление за регистрация на водовземно съоръжение Каптиран извор КИ”Чешма–Селска– Т-66” по §41 ал.1 по ПЗР на ЗИД на ЗОСС, за вписване в регистъра по чл.188г,ал.3 от ЗВ, с който КИ е включен е регистъра на водовземните съоръжения като не оборудван. Предвижда се изготвянето на проект за допълнително водоснабдяване на с. Крагулево.  2.  Географски координати са снети с GPS “GARMIN” Etrex 20.3. С писмо изх.№ КД-05-107-(1)/14.07.2021г. беше  отправена покана до жалбоподателя за участие в съвместната проверка. Същият не присъства..
· На 21.07.2021 г. експерти от БДДР извършиха проверка във връзка със: сигнал постъпил в деловодството на  БДДР-Плевен, заведен с вх.№ КД-05-107/07.07.2021г., от Областен управител на Област Добрич, относно : Сигнал – жалба от г-н Димитър А. Делчев във връзка с проблеми и нередности по водоснабдяването на територията на област Добрич.1. При извършения оглед на място на Помпена станция (ПС) Тянево се установи: ПС Тянево включва към себеси и се захранва с води от  2 водовземни съоръжения, в момента на проверката. Един брой Тръбен кладенец (ТК) със заснети географски координати  N 43˚43' 27,0˝;  E 027˚37'51.4˝ на точка в близостдо съоръжението, 1 бр. Каптиран извор 1 (КИ ) със заснети географски координати  N 43˚43ʹ25,0˝;  E 027˚37'46.2˝ на точка в близостдо съоръжението. В момента на проверката не се извършва водовзеане от тръбния кладенец. Има монтира но измервателно устройство марка Voltex ,s,n.D01WH010065 и показание 719 958 м3 . От помпената станция се водоснабдяват с. Тянево и с. Житница.Извъшва се водовземане от каптирания извор в момента на проверката. Има монтирано измервателно устройство марка Voltex, s,n.D01WF009850 и показание 748 522 м3 . Същото отчита ползваните водни обеми подавани във водопроводната мрежа на населените места от събирателният резеввоар на помпената станция. В момента на проверката е направен контлолен замер на дебита. Измерн дебит – 18 л/мин. За правото на водовземане от ПС Тянево,  БДДР гр. Плевен  не е издавала Разрешително за водовземане от подземни води, съгласно изискванията на чл.44,ал.1 от Закона за водите. Няма информация за започване на процедура по издаване на Разрешително, към момента на проверката. 2. Извършен е оглед на намиращ се в землището на с. Тянево водоизточник – каменна чешма с добър външен вид. Няма наличие на помпено оборудване за извършване на водовземане. Заснети географски координати N 43˚47' 37.9˝;  E 027˚53'09.0˝, на точка в близост до чешмата.  На терен пред чешмата е наличен черен съставен шланг PVC/гофрирана гума с диаметър окло 65мм и 90 мм. Не се извършва водовземане от чешмта в момента на проверката.4.  Географски координати са снети с GPSmар 60CS.5. С писмо изх.№ КД-05-107-(1)/14.07.2021г. беше  отправена покана до жалбоподателя за участие в съвместната проверка. Същият не присъства. Предписания:  1. „ Водоснабдяване и Канализация Добрич” АД  да предприеме  действия по привеждане в съответствие с разпоредбите на Закона за водите, дейностите по водовземане,  касаещи водовзеводовземните съоръжения в района на ПС Тянево. 

      Изпратена е покана към „Водоснабдяване и канализация Добрич“ АД за съставяне на Акт за установяване на административно нарушение (АУАН).
· На 21.07.2021 г. експерти от БДДР извършиха проверката във връзка с: сигнал постъпил в деловодството на  БДДР-Плевен, заведен с вх.№ КД-05-107/07.07.2021г., от Областен управител на Област Добрич, относно : Сигнал – жалба от г-н Димитър А. Делчев във връзка с проблеми и нередности по водоснабдяването на територията на област Добрич.1. При извършения оглед на място на Помпена станция (ПС) Воднянци се установи: ПС Воднянци включва към себеси и се захранва с води от  3 водовземни съоръжения, в момента на проверката. Един брой Тръбен кладенец (ТК) със заснети географски координати  N 43˚44' 41,1˝;  E 027˚33'06.2˝ на точка в близостдо съоръжението, 2 бр. Каптиран извор 2 (КИ ) и  КИ 3. Каптираните извори са недостъпни към момента на проверката. В момента на проверката се извършва водовзеане от тръбния кладенец. Има монтирано измервателно устройство, силно корозирал корпус с нечетящи се данни. Измервателното устройство не работи.  От помпената станция се водоснабдяват с. Воднянци, Хитово, Алцек, Дянково и с. Дряновец.Извъшва се водовземане от каптираните извори в момента на проверката.  Водите от каптираните извори и тръбния кладенец постъпват в събирателия резервоар на ПС Воднянци, от където се подават по водопроводната мрежа към населените места. На нагнетателната линия на помпите в стоманобетонна шахта има монтирано измервателно устройство WEG100, s,n.01WI012292 и показание 457 767 м3 . Същото отчита ползваните водни обеми подавани във водопроводната мрежа на населените места от събирателният резевоар на помпената станция. За правото на водовземане от ПС Воднянци,  БДДР гр. Плевен  не е издавала Разрешително за водовземане от подземни води, съгласно изискванията на чл.44,ал.1 от Закона за водите. Няма информация за започване на процедура по издаване на Разрешително, към момента на проверката. 4.  Географски координати са снети с GPSmар 60CS.5. С писмо изх.№ КД-05-107-(1)/14.07.2021г. беше  отправена покана до жалбоподателя за участие в съвместната проверка. Същият не присъства. Предписания:  1. „ Водоснабдяване и Канализация Добрич” АД  да предприеме  действия по привеждане в съответствие с разпоредбите на Закона за водите, дейностите по водовземане,  касаещи водовзеводовземните съоръжения в района на ПС Воднянци.
        Изпратена е покана към „Водоснабдяване и канализация Добрич“ АД  за съставяне на Акт за установяване на административно нарушение (АУАН).
· На 21.07.2021 г. експерти от БДДР извършиха проверката във връзка с:  сигнал постъпил в деловодството на  БДДР-Плевен, заведен с вх.№ КД-05-107/07.07.2021г., от Областен управител на Област Добрич, относно: : Сигнал – жалба от г-н Димитър А. Делчев във връзка с проблеми и нередности по водоснабдяването на територията на област Добрич.1. При извършения оглед на място на Помпена станция (ПС) Одринци се установи: ПС Одринци включва към себеси 3 водовземни съоръжения и се захранва с води от 1 водовземно съоръжение, в момента на проверката. Тръбен кладенец (ТК) със заснети географски координати  N 43˚32' 27,0˝;  E 027˚41'52.1˝ на точка в близостдо съоръжението, водовземното съоръжение се намита в двора на Помпена станция Одринци. В близост до него в стоманобетонна шахта е налично измервателно устройство – неработещо. Тръбен кладенец (ТК) със заснети географски координати  N 43˚31' 51,6˝;  E 027˚41'59.0˝ на точка в близостдо съоръжението, водовземното съоръжение се намира до стадиона в селото. Отворено устие,  необорудван с помпено оборудване.  Тръбен кладенец (ТК) със заснети географски координати  N 43˚31' 33,9˝;  E 027˚42'09.9˝ на точка в близост до съоръжението, водовземното съоръжение се намира до язовирната стена на язовир Одринци. Отворено устие,  необорудван с помпено оборудване.  В момента на проверката не се извършва водовзеане от тръбния кладенец. От помпената станция се водоснабдяват гр. Добрич.За правото на водовземане от ПС Одринци,  БДДР гр. Плевен  не е издавала Разрешително за водовземане от подземни води, съгласно изискванията на чл.44,ал.1 от Закона за водите. Няма информация за започване на процедура по издаване на Разрешително, към момента на проверката.2. Извършен е оглед на намиращ се в урбанизираната територия на с. Одринци водоизточник – зидан шахтов кладенец, в близост до центъра на селото.  В близост до кладенеца е налична тухлена постройка с заключена метална врата. Налично е помпено оборудване.   Не се извършва водовземане. Заснети географски координати N 43˚31' 58.2˝;  E 027˚42'23.1˝, в близост до водовземното съоръжение3.  Географски координати са снети с GPSmар 60CS.4. С писмо изх.№ КД-05-107-(1)/14.07.2021г. беше  отправена покана до жалбоподателя за участие в съвместната проверка. Същият не присъства. Предписания :  1. „ Водоснабдяване и Канализация Добрич” АД  да предприеме  действия по привеждане в съответствие с разпоредбите на Закона за водите, дейностите по водовземане,  касаещи водовзеводовземните съоръжения в района на ПС Одринци.
· На 22.07.2021 г. експерти от БДДр извършиха проверка  във връзка със: сигнал постъпил в деловодството на  БДДР-Плевен, заведен с вх.№ КД-05-107/07.07.2021г., от Областен управител на Област Добрич, относно: Сигнал – жалба от г-н Димитър А. Делчев във връзка с проблеми и нередности по водоснабдяването на територията на област Добрич.1. При извършения оглед на място на Помпена станция (ПС) Узово се установи: ПС Узово е в близост до точка с географски координати ( г.к ) N 43˚46' 23,4˝;  E 027˚54'19.7˝ и се състои от 3 водовземни съоръжения тип Тръбен кладенец (ТК). Заснетети са г.к N 43˚46' 22,2˝;  E 027˚54'21.1˝, на намиращият се в близост  до ПС в югоизточна посока ТК, който в монента на проверката е оборудван с помпа и е захранен с електричество.  На нагнетателната линия са налични: спирателен кран, измервателно устройство марка BAYLAN, неизправно, не работещо. В момента на проверката, чрез цитираното водовземно съоръжение се извършва водовземане от подземни води за водоснабдяването на населените места Житен, Сноп, Градини, Узово, Пчеларово и Зограф, Община Генерал Тошево.  Водата от кладенеца постъпва в събирателен резервоар, от където се подава по водопроводната мрежа. Поради неизправното водомерно устройсто, не може да се определи дебита с който се  черпят водните количества чрез водовземното съоръжение.   ПС Узово е оградена с трайна ограда (бодлива тел), на която са поставени предупредителни табели, поодържана в добро състояние. Северозападно от Помпената станция, при проверката се констатира наличие на земната повърхност на 2 броя сондажни изработки на разстояние на около 10 метра една от друга. На едната изработка, сондажната колона на устието на сондажа е затворена и заварена с метален капак. На втората сондажна изработка, устието е отворено и има налично водно ниво в сондажната изработка. В бизост са налични около 20 броя стоманени тръби. За правото на водовземане от ПС Узово,  БДДР гр. Плевен  не е издавала Разрешително за водовземане от подземни води, съгласно изискванията на чл.44,ал.1 от Закона за водите. Няма информация за започване на процедура по издаване на Разрешително, към момента на проверката. 2. Извършен е оглед на намиращ се в землището на с. Сноп водоизточник - Шахтов кладенец изграден от каменна зидария с диаметът около 3 м. покрит с стоманено бетонна плоча с правоъгълен отвор на нея с размер 1 х 0.5 м. , затворен с полуизгнили дъски. Водно ниво на около 2 метра  от кота терен.  Няма наличие на помпено оборудване и други технически средства за извършване на водовземане. Снети са г.к. N 43˚47' 37.9˝;  E 027˚53'09.0˝. В близост до него се намира стоманен електрически стълб до който достига електропровод. На стълба е налично празно ел. табло. 4.  Географски координати са снети с GPSmар 60CS.5. С писмо изх.№ КД-05-107-(1)/14.07.2021г. беше  отправена покана до жалбоподателя за участие в съвместната проверка. Същият не присъства. Предписания:  1. „ Водоснабдяване и Канализация Добрич” АД  да предприеме  действия по привеждане в съответствие с разпоредбите на Закона за водите, дейностите по водовземане,  касаещи водовзеводовземните съоръжения в района на ПС Узово.
     Изпратена е покана към „Водоснабдяване и канализация Добрич“ АД за съставяне на Акт за установяване на административно нарушение (АУАН).
· На 30.07.2021 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка с получен сигнал по „Зелен телефон“ на БДДР с наш вх. № КД-05-103/05.07.2021г. в БДДР относно наличие на багери  в р. Искър в района на гр. Самоков зад магазин Била.В БДДР постъпило писмо с наш вх. № КД-02-91/23.07.2021г. за извършен оглед за състоянието на речните легла във и извън границите на населените места на територията на Община Самоков и  Констативен протокол от извършената проверка.В БДДР постъпило писмо с наш вх. № РР-12-9008/27.07.2021г. с което Община Самоков уведомява БДДР за предприемане на действия по възстановяване на праг на коритото на р. Искър в регулационните граници на град Самоков. Действията по възстановяване на прага са предвидени да бъдат извършени в периода 29.07.2021г. до 12.08.2021г. В деня на проверката се извърши следното:Обходен е участък на река Искър при координати С 42 20 06,43 и И 23 33 15,89 (зад магазин Била). Извършват се възстановителни дейности от два броя багери на праг в коритото на р. Искър, за което БДДР е уведомено с писмо с наш вх. № РР-12-9008/27.07.2021г. По данни на представителя на  Община Самоков инж. Мария Санкийска има сключен договор за извършване на ремонтни дейности в коритото на р. Искър  с фирма „Лобутов МЛ“ ЕООД. Няма наличие на умряла риба в обходения участък от р. Искър. Реката е силно замътена след горецитирания участък. 

При извършените през отчетния месец проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец юни 2021 г., на следните комплексни и значими язовири по Приложение № 1 от Закона за водите: "Александър Стамболийски; "Бели Искър"; "Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; Кула"; "Огняново"; "Огоста"; Панчарево"; "Рабиша"; "Сопот"; "Среченска бара"; "Христо Смирненски"; "Ястребино",  не са установени нарушения. 
 III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
 В рамките на осъществения през месец юли 2021 г. контрол, от БДДР са дадени 119 броя предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.

При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от Басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

Във БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец юли 2021 г.
	Басейнова дирекция
	Общ брой  извършени проверки
	Брой  извършени проверки по разрешителни
	Брой извършени извънредни проверки(по сигнали, съвместни проверки и др.)
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления
	Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)

	БДДР
	217
	70
	147
	119
	4
	0
	1
	500
	2 410
	0
	0
	61 156,27
	282 862,36

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Отговорен експерт за изготвената информация:

1. инж. Ралица Гайтанска – младши експерт, телефон за контакти 064 885 132, e-mail: ralitsa.gaitanska@bddr.org
С уважение, 
ЦВЕТОМИРА ХРИСТОВА 
Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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