
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ /БДДР/
през месец  Октомври 2021 г .

I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“:
През месец Октомври 2021 г. експертите на Дирекция „Контрол“ при Басейнова дирекция „Дунавски район“ /БДДР/ са извършили общо 190 броя проверки, като 38 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от които 38 броя са проверки по действащи разрешителни.
Направените 190 броя проверки са съответно за осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), проверки свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 24 броя проверки по жалби и сигнали, от които 3 броя са  сигнали, постъпили на „Зелен телефон“.
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 43 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
През отчетния период за констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени   2 броя актове за установяване на административни нарушения (АУАН). 
През м. Октомври 2021 г. от БДДР е издаден 1 бр  актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ).
От директора на БДДР за отчетния период са издадени 4 броя наказателни постановления   (НП)  на стойност 650 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР са събрани общо 189 733,22 лв. Постъпили суми по сметката на БДДР за влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) са в размер на 13 059,24  лв. в това число и събрана законова лихва.
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:
При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).

1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:
Извършени са 38 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 20,01 % от общия брой  извършени проверки от БДДР през месец Октомври 2021 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

-(1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения – 110 бр.

-(2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 14 бр.
-(3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите – 140 бр.
-(4) Проверки за количеството и качеството на водите – 23 бр. 
-(5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 102 бр.
-(6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 38 бр.
-(7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 0 бр.

-(8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 0 бр.
-(9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 0 бр.
-(10) Проверки по сигнали и жалби – 24 бр.
-(11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 0 бр.
-(12) Превантивен контрол по ЗВ – 12 бр.
-(13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски“; “Бели Искър"; " Бели Лом"; “Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; “Кула”; “Огняново”; "Огоста”; “Панчарево”; “Рабиша"; “Сопот”; “Среченска бара”; “Христо Смирненски"; “Ястребино”- 15 бр.

- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 5 бр.
- (15) Последващ контрол – 14 бр.

2. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена, както и за минималано допустим отток:
Извършени са общо 210 броя проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени.
3. През месеца са осъществени общо 24 броя проверки по постъпили сигнали и жалби и писма от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
· На 01.10.2021 г. между 1730 и 18 часа е извършена проверка на място от експерти на БДДР-Плевен и РИОСВ-Плевен във връзка с постъпилия сигнал за изземване на наносни отложения /инертни материали/ от р. Дунав в землището на с. Байкал, общ. Долна Митрополия, обл. Плевен. В момента на проверката се констатира, че: в участъка на р. Дунав в землището на с. Байкал в речното корито на река Дунав е изграден подход (път) с дължина от около 200 метра и широчина 6 метра от десния бряг на реката до място на натрупани и иззети от реката наносни отложения(пясък). Същите са депонирани в речното корито на реката с дължина от около 150 метра, широчина от около 6метра и височина около 2 метра. Гореописаните дейности по прехвърляне и депониране на наносни отложения в речното корито на река Дунав са извършени през деня от служители на фирма ЕТ „ЕВРОКВАРЦ-ИВАНКА ВАТОВА“. При извършената проверка е оказано съдействие от РУ-гр. Долна Митрополия.  При проверката от представител на фирма ЕТ „ЕВРОКВАРЦ-ИВАНКА ВАТОВА“ е показано  Разрешително за ползване на повърхностен воден обект №РВО 42/02.07.2018 г. със титуляр ЕТ „ЕВРОКВАРЦ-ИВАНКА ВАТОВА“ за изземване на наносни отложения от коритото на река Дунав със сухоземна механизация в землището на с.Байкал, общ. Долна Митрополия. 

·        На 21.10.2021 г  е извършена проверка по сигнал за неосигурен екологичен отток в река Стърна след водохващането на МВЕЦ „Стърна“. „РОСИНА ЦАНКОВИ“ ООД гр. Априлци е титуляр на разрешително за водовземане с №11140125/16.01.2012 г. от река Стърна с цел на водовземането – производство на електроенергия посредством МВЕЦ „Стърна“. Краен срок на действие на разрешителното е 16.01.2022 г. В момента на проверката МВЕЦ „Стърна“ работи с една хидрогрупа (ХГ2). ХГ2 работи с моментна мощност 125 kw. Осигурена е хидравличната непрекъсваемост на реката при водохващането, като през рибният проход, изграден на водохващането преминават водни количества, които протичат след водохващането в речното корито на реката с цел осигуряване на минималното водно количество. Напречния профил на рибния проход е изцяло запълнен с вода, като няма препятствие на входа. Замерените 22 l/s на 19. 09.2021 г. водни обеми протичащи през рибния проход, не може да се считат за меродавни, тъй като са измерени на входа му, а там не е формиран мерителен участък. Проводимостта на речното легло до 500 м след водохващането е видимо добра.
· На 01.10.2021 г.Проверката се извършва във връзка с постъпил в РИОСВ - Русе сигнал за наличие на замърсени води в коритото на река Бели Лом и неприятни миризми.Извършен е оглед по поречието на Бели Лом в уч-ка от с.Дряновец - гр. Разград. Установено е помътняване на водите със сиво оцветяване. Налице са черни отлагания по бреговата ивица и неприятна миризма, характерна при преработката на цревица. Извършена е проверка на ГПСОВ Разград - приемаща за пречиатване води от АДМ Разград ЕАД. Установено е, че непречистени отпадъчни води, постъпващив аварийния канал се отвеждат до нерегламентирана канализационна връзка към река бели Лом от която се осъществява заустване на непречистени отп.води във водоприемник. На управителя на дружеството /Водоснабдяване и канализация Дунав" е връчена покана за АУАН. Взети са водни проби от отп.води постъпващи за заустване в ГПСОВ на АДМ РАзьград. Предписания: Да се предприемат мерки за възстановяванена на нарушената част на авариойния канал с цел преустановяване на зауств. на непреч.отп.води.
·  На 26.10.2021 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка с подаден  сигнал по зелен телефон от община Божурище с наш вх. .№ КД-05-200/ 26.10.2021г. за замърсяване с отпадъчни води с черен цвят на р. Гурмазовска, гр. Божурище. В деня на проверката при координати СШ 42 44 59.73 I ИД 23 10 48.83 се констатира ПВХ тръба с диаметър около 200 мм, от която изтичат черни води с мирис на септична яма. Същите черни води се изливат в отводнителна дъждовна канавка успоредно на пътя. Канавката редуващо се подземно и открито преминава под пътя Гурмазовско шосе (гр. Божурище – с. Гурмазово), преминава по открита канавка през общински и части имоти, като при координати СШ 42 45 01,55 и ИД 23 11 11,33 канавката вече е подземно посредством ПВХ гофрирана тръба с диаметър около 300 мм, която тръба излива водите в р. Гурмазовска при координати СШ 42 44 58,67 и ИД 23 11 16,14.При обхода с общинска администрация Божурище се провериха търговските обектите над тръбата изливаща черната вода, при която се установи, че в двора на фирма „Неофарм България“ ЕООД има изградена изгребна/ септична яма при координати СШ 42 44 56,29 и ИД 23 10 43,56, в която е спусната потопяема помпа тип „Бибо“. След искане помпата беше спряна и изтичащата черна вода в дъждовната канавка спря да тече. По данни на представителя на дружеството формираните отпадъчни води се отвеждат в изградена в имота на дружеството модулна пречиствателна станция за отпадъчни води, след което водите се събират в изгребна яма с обем около 20 куб. м.
Изгребната яма се почиства от специализирана фирма, за което е представен договор за услуга от 09.06.2021 г. с фирма „ВаНи Комерс“ ЕООД. По данни на представителя на дружеството в деня на проверката, чрез помпа и маркуч, поставени в изгребната яма е изпомпана водата от ямата в отводнителна канавка на пътното платно на ул. „Гурмазовско шосе“.

Не се представя разрешително за ползване на повърхностен воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностен воден обект.При проверката се взети контролни водни проби, както следва:1. Шахта находяща се на територията на площадката, предназначена за събиране на отпадъчните води на предприятието. Водната извадка има черно оцветяване.От извършения на място експресен анализ са отчетени следните резултати. рН 7,02; t oC  19.6 oC , ‘час на пробовземане 17.20 часа. 2. Тръба, с диаметър около 300 мм, заустена в р. Гурмазовска, в точка с географски координати СШ 42о 44` 58,67`` и ИД 23о 11` 16,14``. Водите, изтичащи от тръбата са с тъмно сиво оцветяване. От извършения на място експресен анализ са отчетени следните резултати рН 7,32; t oC  18.5 oC , ‘час на пробовземане 17.45 часа. 3. р. Гурмазовска, преди заустващата тръба в реката, в точка с географски координати  СШ 42о 44` 57`` и ИД 23о 11` 15,15``. Водите в реката са видимо бистри, без оцветяване. От извършения на място експресен анализ са отчетени следните резултати. рН 7,47; t oC  8.54 oC , О2 – 6,13 mg/l; О2% - 51.8 %, електропроводимост 958 µS/cm, ‘час на пробовземане 18.10 часа. 4. р. Гурмазовска, след заустващата тръба в реката, в точка с географски координати  СШ 42о 44` 59.60`` и ИД 23о 11` 17,70``. Водите в реката са с видимо светло-сиво оцветяване. От извършения на място експресен анализ са отчетени следните резултати рН 7,49; t oC  8.5 oC , О2 – 5,56 mg/l; О2% - 48.8 %, електропроводимост 918 µS/cm, ‘час на пробовземане 18.25 часа.
· Сигнал вх.№ КД-05-199/26.10.2020 г. В БДДР-Плевен е постъпил сигнал по телефона (чрез тел. 112) с наш вх.№ КД-05-199/26.10.2020 г. Сигналът е за извършване на изкопни дейности в „Вардимски канал“ /ръкав на р.Дунав/ при с. Вардим, с което се подкопава брега (до лодкостоянката) вследствие на което къщата намираща се в непосредствена близост се е напукала. При проверката присъства представител на Кметство Вардим, сигналоподателят е поканен да присъства на проверката, но отказа. При проведения телефонен разговор с него той сподели, че след подаване на сигнала на тел.112 е извършена проверка от органите на МВР и техниката след това е преместена.

При проверката се извърши оглед от десен бряг на участък от Вардимски канал, като се констатира следното:

При място с географски координати N 43°37'12,7'' E 25°27'10,2'' (измерени с GPS Garmin Dakota 10), на разстояние около 210 м. от брега в канала е разположена драгираща техника с платформа  и несамоходна сухотоварна баржа. В момента на проверката не се извършва изземване на наносни отложения. На разстояние около 200 м. по нагоре (западна посока) в канала е разположена втора драгираща техника с платформа  и несамоходна сухотоварна баржа (видимо натоварена около 50 м3 наносни отложения с преобладаваща фракция пясък). В момента не се извършва изземване на наносни отложения.

В момента на проверката се извършва придвижване на секция „Вардим III“ (празна, не натоварена), посредством тласкателен кораб „ТОРА“, от лодкостоянката в посока към закотвената драгираща техника (описани по горе).

· При място с географски координати N 43°36'45,1'' E 25°28'45,6'' (измерени с GPS Garmin Dakota 10) е организирано пристанище/разтоварище на фирма ЕТ „Кали 89 - Румен Романов“.

Не е извършван оглед на площадката в момента на проверката.

В провереният участък не се констатираха дейности по брега на реката. Липсват следи от тежка техника, следи от разкопаване/подкопаване на брега или каквито и да са дейности по разрушаване на естественото състояние на брега.

Огледът се извърши в часовия диапазон 13,40 ч – 14,15 ч. Метеорологичните условия са благоприятни – ясна видимост, позволяваща добра обозримост на обектите в реката, слаб  западен вятър.
·  На 05.10.2021 е извършена проверка по Сигнал с вх.№ КД-05-184/30.09.2021г. препратен   от РИОСВ гр.Шумен 

От направената проверка се констатира следното: 1. Сигналът е подаден от г-жа Пенка Велкова в РИОСВ Шумен и е препратен по компетентност от РИОСВ гр.Шумен към БДДР гр.Плевен и касае изграждане на кладенец чрез сондажни дейности в имот в близост до „водната помпа“ на с. Изворово, община Антоново. 2. Осъществен е контакт по телефона със сигналоподателя, същият е поканен да участва в проверката. При извършената проверка на терен е обходен районът, предмет на сигнала - южно , източно и северно от наличната на терен СОЗ - пояс I около каптирани извори „Кайнаджик“ 1 и 2 на ВиК ООД Търговище. За водоизточниците е в ход процедура по учредяване на СОЗ, като документите са върнати от БДДР гр.Плевен за доокомплектоване от страна на ВиК ООД .3. В хода на проверката са открити 2 бр. места със сондажни дейности в следното състояние: при място с географски координати N 43⁰06'40,80″, E 26⁰17',40,31″, се констатира наличие на следи от извършени в близък минал период сондажни дейности. Теренът е заравнен, има следи от засъхнали сондажни течности със светлосив цвят. Мястото се намира на около 60-70 м. от южната страна на СОЗ - пояс I. при място с географски координати N 43⁰06'43,36″, E 26⁰17',44,60, се откри надземна част на вертикален кладенец. Надземната част представлява изправен стоманобенов елемент, яйцевиден профил с ширина около 1200 мм., покрит със хоризонтална стб.плоча, уплътнена със зебляни чували. От външната страна на елемента, ниско долу е видим ел.кабел, вкопан подземно. Мястото се намира на около 120 м източно от източната страна на СОЗ - пояс I.В момента на проверката няма техника за извършване на сондажни дейности. 4. Проверените терени са над подземно водно тяло BG1G0000TJ045.

При извършените през отчетния месец проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец Септември 2021 г., на следните комплексни и значими язовири по Приложение № 1 от Закона за водите: "Александър Стамболийски; "Бели Искър"; "Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; Кула"; "Огняново"; "Огоста"; Панчарево"; "Рабиша"; "Сопот"; "Среченска бара"; "Христо Смирненски"; "Ястребино",  не са установени нарушения. 
 III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
 В рамките на осъществения през месец Септември 2021 г. контрол, от БДДР са дадени 43 броя предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.

При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от Басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

Във БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец Октомври 2021 г.
	Басейнова дирекция
	Общ брой  извършени проверки
	Брой  извършени проверки по разрешителни
	Брой извършени извънредни проверки(по сигнали, съвместни проверки и др.)
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления
	Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)

	БДДР
	190
	38
	152
	43
	2
	0
	4
	650,00
	 150,00
	1
	1 866,10
	13 059,24
	189 733,22

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Отговорен експерт за изготвената информация:

1. Яница Трифонова – гл. експерт, телефон за контакти 064 885 147, e-mail: yanitsa.trifonova@bddr.org
С уважение, 
ЦВЕТОМИРА ХРИСТОВА 
Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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