
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ /БДДР/
през месец  Ноември 2021 г .

I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“:
През месец Ноември 2021 г. експертите на Дирекция „Контрол“ при Басейнова дирекция „Дунавски район“ /БДДР/ са извършили общо 209 броя проверки, като 41 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от които 41 броя са проверки по действащи разрешителни.
Направените 209 броя проверки са съответно за осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), проверки свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 22 броя проверки по жалби и сигнали, от които 2 броя са  сигнали, постъпили на „Зелен телефон“.
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 141 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
През отчетния период за констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени   1 брой актове за установяване на административни нарушения (АУАН). 
През м. Ноември 2021 г. от БДДР е издаден 3 броя  актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) на стойност 87 088,69 лв.
От директора на БДДР за отчетния период са издадени 5 броя наказателни постановления   (НП)  на стойност 40 800 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР са събрани общо 48 799,15 лв. Постъпили суми от НАП и по сметката на БДДР за влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) са в размер на 27 424,50 лв. в това число и събрана законова лихва Постъпили суми от НАП и по сметката на БДДР  за наказателни постановления (НП)  на стойност  2 650,00 лв.
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:
При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).
1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:
Извършени са 41 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 19,61 % от общия брой  извършени проверки от БДДР през месец Ноември 2021 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

-(1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения – 90 бр.
-(2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 3 бр.
-(3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите – 144 бр.
-(4) Проверки за количеството и качеството на водите – 44 бр. 
-(5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 51 бр.
-(6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 41 бр.
-(7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 3 бр.
-(8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 0 бр.
-(9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 0 бр.
-(10) Проверки по сигнали и жалби – 22 бр.
-(11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 13 бр.
-(12) Превантивен контрол по ЗВ – 9 бр.
-(13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски“; “Бели Искър"; " Бели Лом"; “Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; “Кула”; “Огняново”; "Огоста”; “Панчарево”; “Рабиша"; “Сопот”; “Среченска бара”; “Христо Смирненски"; “Ястребино”- 15 бр.
- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 19 бр.
- (15) Последващ контрол – 19 бр.

2. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена, както и за минималано допустим отток:
Извършени са общо 89 броя проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени.
3. През месеца са осъществени общо 22 броя проверки по постъпили сигнали и жалби и писма от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
· На 12.11.2021 г. се извърши проверка на 1. Туристически атракцион Панега разположен на десния бряг на река Златна панега в частен имот извън екопътеката и извън река Златна панега. 2. На мост на река Златна Панега на екопътеката в непосредствена близост  до "Панега Атракцион" са заснети с GPS-GARMIN map 60CS както следва географски координати: N  43°11'12.2'' E  24°09'21.1''. 3. До разположения понтон в реката са привързани 10 броя водни колелета и 3 броя моторни лодки. 4. С писмо изх.№1281(3) 07 09.04.2021 г. на РИОСВ-Плевен е съгласувано по реда на ЗБР инвестиционно предложение "Създаване на туристически атракцион включващ пускането на водни колела по поречието на р. Златна Панега", съгласно което участъка на р. Златна Панега попада в защитени зони. 5. Водата е бистра, чиста, без замърсяване с видими рибни пасажи. Не се наблюдава изсичане и премахване на дървесна растителност. 6. По думи на представителя на  "Панега Атракцион" ЕООД е ограничаван свободе н достъп през частния имот на лица с цел осигуряване на безопасност при влизане в реката, на всяко ползващо  атракциона и съоръженията му се провежда задължителен инструктаж.
· На 16.11.2021 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка с получен сигнал по „Зелен Телефон“ в Басейнова дирекция „Дунавски район“ (БДДР) за „Незаконно изграждане на водохващане на река приток на яз. Огняново“ с вх. №КД-05-205/ 12.11.2021 г.  2. В деня на проверката се констатира следното:

· При географски координати N42º36´15,14´´ и E 23º44´22,61´´ е изграден бетонов фундамент по бреговете и дъното на река Суха река с приблизителни размери широчина 10 м и дължина 20 м. Върху бетоновия фундамент са изградени 9бр. стоманобетонни колони.

· Пред колоните е изграден бент с дължина около 10м и височина 1м-1.5 м препречващ дерето, зад който се е образувало изкуствено езеро с размери около 5 декара.

· При географски координати N 42º36´11,11´´ и E 23º44´17,89´´ точка на вливане на река Суха река в образувалото се езеро, се констатира, че е имало изграден бетонов успокоител, който е разрушен. По данни на собственика на имота, съораженито е било разрушено преди закупуването на имота. В реката протичат водни количества. Констатира се част от разрушения успокоител (бетонов блок) в езерото.

3. През бента не преливат водни количества, а се просмукват минимални такива, вливайки се в яз. Огняново.

4. По данни на представителя на община Елин Пелин, няма издадено разрешително за строеж на горе описаните съоръжения.

5. По данни на собственика, така изграждащият се мост е за свързване на двата имота разделени от дерето. Имотите са с идентификатор 53343.95.1 и 53343.94.1 частна собственост урбанизирана с начин на трайно ползване друг вид застрояване.

6. В момента на проверката не се представят разрешително за строеж и  разрешително за ползване на воден обект издадено от БДДР – Плевен. Не се констатира водовземане от езерото и реката.

· На 29.11.2021 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка със сигнал със сигнал с вх. № КД – 05 – 209/25.11.2021г. от кмета на район – Кремиковци относно „Експлоатира се кладенец в разрез на разрешението за ползване от Басейнова дирекция и в рамките на ПИ са изградени още 2 бр. кладенци без издадено разрешение“.2. В така дадените координати се провери обект „БИЙ ХОУМ - БГ“ ООД, който е бил титуляр на разрешително за водовземане от подземни води № 11511033/03.08.2015 г. от 1 бр. тръбен кладенец „ТК 1 БИЙ ХОУМ - БГ, Горни Богров, София“ с цел на водовземане – водовземане за самостоятелно питейно-битово водоснабдяване и водоснабдяване за други цели, което е с краен срок на действие до 03.08.2021 г. 3. При извършената проверка на място се констатира следното: 3.1. При координати N 42˚42’27,98’’ и E 23˚30’44,59‘‘ в складово помещение с размери около 6/4.50/2.80м се намира „ТК 1 БИЙ ХОУМ - БГ, Горни Богров, София“. На напорния водопровод на кладенеца е монтирано водомерно устройство марка ZENNER със сер. № 7083248 и показания 03759 м3. Водомерното устройство е пломбирано със щемпел на БДДР, при извършена проверка с КП № 2-АЕ-258/25.06.2019 г.пломбата е ненарушена. Измери се СВН 3.95 м, кладенеца не се използва в деня на проверката. 3.2. Дружеството не е представило за периода  2020 - 2021 г. декларация по чл. 194б от Закона за водите, отчет и платежно нареждане за ползваната вода от кладенеца. Също така не представено в БДДР заявление за продължаване срока на действие на разрешителното в срок или заявление за издаване на разрешително за водовземане от подземни води, тъй като горецитираното е изтекло. 3.3. При координати N 42˚42’27,05’’ и E 23˚30’40,22‘‘ се констатира изграден шахтов кладенец с бетонови пръстени с диаметър 800 мм, който е оборудван с потопяема помпа и автоматична инсталация за поливане на тревните площи. Водопровода след помпата към инсталацията е демонтиран и кладенеца не се ползва в деня на проверката. БДДР няма налична информация за съображението. 

· На 24.11.2021 г. се извърши проверка във връзка с постъпъл сигнал сигнал с наш № КД-05-208/23.11.2021 г От направената проверка се констатира следното: 1. С горният сигнал сме уведомени за това, че голямата част от боклука е бил натоварен и извозен, а една не малка част от боклука (при почистването на незаконното сметище през последните 2 седмици) е бил натикан в коритото на приток на р. Росица. Същото натикване се е случвало и през последните 7 години, в резултат в близост до сметището коритото е било запълнено и водното течение е било изместено близо 20-30 метра в съседното пасище.Извърши се проверка на място в присъствието на сигналоподателя, при която се констатира следното:

· мястото на незаконното сметище е почистено от отпадъци, като те са извозени от терена.

· теренът почистен от отпадъци се намира в източната част от поземлен имот № 07716.142.13 по КККР на гр. Бяла Черква, с НТП – пасище, общинска собственост и е извън урбанизираната територия на гр. Б. Черква.
· теренът е почистван от верижна техника, което е видно по оставените следи от техниката по повърхността на терена. На юг от терена в момента протича дере. Поради сравнително равния терен от дясната му страна, то се е разляло видимо по част от съседния терен.
· отчетоха се на място географските координати на няколко точки, където терена на почистеното сметището е най-навлязло към дерето:


N 43⁰ 12' 06.6″  и  Е 25⁰ 17' 57.0″



N 43⁰ 12' 05.8″  и  Е 25⁰ 17' 57.8″



N 43⁰ 12' 05.1″  и  Е 25⁰ 17' 59.0″



N 43⁰ 12' 06.1″  и  Е 25⁰ 17' 57.9″
· при визуално сравнение на моментното положение на дерето с топографските карти, се установява, че около 120-150 м от дерето покрай терена на незаконното сметище е изместено на юг окомерно с до около 30-40 м. 
1. В следствие на направените замервания на място, в последствие ще се сравни реалното местоположение на левия бряг на дерето в момента (откъм почистеното сметище), с това на местоположението на дерето по кадастралните и топографски карти и ще се направят съответните предписания. Предписания, срокове, отговорници: няма
· На 04.11.2021 г. се извърши проверка във връзка със: постъпил сигнал по електронна поща с вх. № КД-05-88 (3)/08.10.2021 г. – последващ контрол. От направената проверка се констатира следното: В БДДР-Плевен е получена жалба, препратена от РИОСВ-Велико Търново за решаване по компетентност, с наш вх. № КД-05-88/10.06.2021 г. от Иван Тодоров Колев. В жалбата се посочва, че сем. Ангелови ползват общински кладенец, находящ се в съседният общински имот, повече от 30 години. На 15.06.2021 г. експерти на БДДР-Плевен извършиха проверка на място, с представител на Община Павликени, за което е съставен констативен протокол КП №4-МБ-25/15.06.2021 г. С констативният протокол е дадено предписание към кмета на Община Павликени, за регистриране на кладенеца. С писмо с наш вх. № КД-05-88 (3)/08.10.2021 г. е получена жалба от Иван Тодоров Колев, че кладенецът е заключен (с ограничен достъп) и е видим „водещ гумен маркучът до частния имот“. Община Павликени е предприела следните действия: изпратила е уведомително писмо до семейството ползващо кладенеца, да преустановят ползването на общинският кладенец и е поставила нов катинар на металният капак на кладенеца. Премахнат е гуменият маркуч от помпата, с което е преустановено водовземането от кладенеца. Помпата е оставена в кладенеца, поради невъзможност за демонтаж в момента. С писмо с наш вх. № РР-12-9171/16.09.2021 г. Община Павликени е подала заявление за регистрация на водовземното съоръжение, с което предписанието от констативен протокол КП №4-МБ-25/15.06.2021 г. е изпълнено.
· На 05.11.2021 г. се извърши проверка във връзка с постъпил сигнал сигнал вх. № КД 05-126/28.07.2021 г. Основни констатации: Проверката се извършва във връзка със: сигнално писмо вх. №КД-05-126/28.07.2021 г. – последващ контрол. От направената проверка се констатира следното:С горното писмо жители на с. Стоманеци, кметство Зелено дърво, Община Габрово изказват недоволство от изпомпване на водни количества от селска чешма в с. Стоманеци за нуждите на птицекланица в същото село. Съгласно сигнала „Водата се изпомпва от селската чешма чрез необезопасено помпено съоръжение и се транспортира чрез маркуч с дължина около 200 м през частни имоти без съгласието на собствениците“.При извършената проверка на място е извършен оглед на чешмата, предмет на жалбата и са направени констатации, описани в протокол на БДДР гр. Плевен № 4-КХ-45/03.08.2021 г:С писмо изх. №КД-05-126-(1)/18.08.2021 г. е уведомен кмета на гр. Габрово за предприемане на действия по компетентност.В момента на проверката се констатира следното състояние на проверявания обект:1. Съоръжението акумулира подземни води в южен склон в регулацията на селото. Самият извор е каптиран на около 10 м над същинската чешма. Чешмата е изградена на уширено кръстовище на 2 бр. улици в село Стоманеци, кметство Зелено дърво, при място с координати N 42°48'20" и E 25°17'40".2. Дебитът на изливната струя в момента на проверката е сравним с този от предишната проверка – около 2 л/с. Видимо водата е с отлични качества – кристално бистра и студена.3. В ъгъла на дясното корито е позициониран PVC тръбопровод, изхождащ в дясна посока, закопан под терена. В близост (около 1,5 м) e наличен метален шкаф, чиито капак е заключен с катинар. Шкафът е изграден върху бетонирана площадка. От шкафа е видим мостов проводник с бял цвят, укрепен с камъни. На разстояние около 1 м след шкафа, кабелът е вкопан подземно.4. В ъгъла на лявото корито не са констатирани 2-та бр. РVС тръбопроводи 3/4", установени при предишната проверка. Същите са премахнати.
· На 25.11.2021 г. и на 26.11.2021 г. се извръшиха проверки във връзка  постъпило в БДДР-Плевен  писмо/сигнал, от ВиК Добрич АД за наличие на нерегламентирани водоизточници в обекти на територията на община Добричка. Писмото е заведено в БДДР-Плевен с вх. № КД-05-148(2)/17.08.2021г. Проверените съвместно с представители на „Водоснабдяване и канализация Добрич“ АД обекти са осем на брой. За всеки един е съставен констативен протокол от извършена проверка, както следва:
1. При извършената проверка на територията на земеделска кооперация „Победа в село Победа е открит тръбен кладенец изграден по думи на Председателя през 1988г. ЗК Победа е подала заявление за регистрация на водовземното съоръжение от подземни води за стопански цели, изх.№47/20.11.2020г. Кладенецът не е оборудван с помпа. Няма ел.захранване. Не се извършва водовземане. Устието на ТК е затворено с метален капак. Същият е пломбиран с пломба на БДДР. Заснети са приблизителни геогр.координати: N 43˚35ʹ33,83˝; E 27˚54'18.08˝. Проверката установи, че подаденото Заявление за регистрация не е окомплектовано с необходимите документи, съгласно чл. 118г, ал. 5, т. 3 от Закона за водите. Не е посочена информация за оборудването, декларация за годината на изграждане, декларация за намеренията за ползване или консервиране на съоръжението. Не е приложено копие на платена такса, съгл. Тарифата по чл. 72 от ЗООС. Председателят на кооперацията е уведомен писмено, че за извършване на регистрация на водовземното съоръжение е необходимо да се подаде ново Заявление или да се допълни подаденото с изискуемите документи. Дадено е предписание: Да не се извършва водовземане от кладенеца без регистрация и издадено разрешително за водовземане от БДДР.

2. При извършената проверка на територията на земеделска кооперация /ЗК/ „Полковник Минково“ е открит шахтов кладенец  с приблизителни геогр.координати: N 43˚34ʹ34,85˝;  E 27˚54'8.22˝. Кладенецът е оборудван с помпа. В момента на проверката не се извършва водовземане. ЗК е подала Заявление за регистрация на водовземното съоръжение от подземни води за стопански цели, заведено с  вх..№РР-12-5649/23.11.2020г.  , което не е окомплектовано с необходимите документи, съгласно чл. 118г, ал. 5, т. 3 от Закона за водите. Не е посочена информация за оборудването, декларация за годината на изграждане, декларация за намеренията за ползване или консервиране на съоръжението. Не е приложено копие на платена такса, съгл. Тарифата по чл. 72 от ЗООС. Председателят на кооперацията е уведомен писмено, че за извършване на регистрация на водовземното съоръжение е необходимо да се подаде ново Заявление или да се допълно подаденото с изискуемите документи.  По време на проверката е извадена помпата от ШК и е прекъснато ел.захранването. Капакът на шахтата на устието на кладенеца е пломбиран с пломба на БДДР. Дадено е предписание: Да не се извършва водовземане от кладенеца без регистрация и издадено разрешително за водовземане от БДДР.

3. При извършената проверка на територията на обект "Казан за ракия" в село Победа на ул."Осемнадесета" №11 е открит изграден кладенец, оборудван с помпа. В момента на проверката не се извършва водовземане. Обектът се захранва с вода питейна вода от "ВиК Добрич" АД., клиентски номер:16634, по който се извършват плащанията. Кладенецът е с приблизителни геогр.координати: N 43˚35ʹ16,47˝;  E 27˚53'43.81˝. При извършена предварителна проверка в регистрите на водовземните съоръжения от подземни води на БДДР, кладенецът на ЕТ "Тери-Антон Георгиев" не фигурира.  Дадени са предписания: 1. Да се подаде в БДДР заявление за регистрация на ВС в срок до 28.11.2022г., съобразно намеренията за ползване.. 2. Да не се извършва водовземане без издадено разрешително за целта. Неизпълнение на предписанието по т.2 подлежи на Административнонаказателна санкция, съгласно чл.200 от Закона за водите.

4. При извършената проверка на територията на обект: кравеферма в  с. Плачи дол, собственост на  "Коци-57" ЕООД е открит шахтов кладенц с ф800 на устието и дълбочина 10м. Изграден по думи на собственика през 1996г. Управителят твърди, че за водовземното съоръжение има подадено заявление за регистрация за стопански цели през 2004-2005г., като Заявлението е подадено чрез кметство Плачи дол в община Добричка. По тази причина управителят е считал, че ВС е с валидна регистрация в БДЧР тогава. В момента на проверката не се извършваше водовземане. Беше извадена помпата и прекъснато ел.захранваането. ВС е с приблизителни географски координати: N 43˚32ʹ7,01˝;  E 27˚52'38.28˝. Обектът е водоснабден с вода от "ВиК Добрич" АД. Дадено е предписание: Да не се извършва водовземане без регистрация и издадено разрешително.

5. При извършената проверка на територията на обект: кравеферма на ЧЗП Радослава Станчева Рогова-Стефанова – с. Котленци. При проверката е установено, че на територията на кравефермата има изграден тръбен кладенец – оборудван с помпа с призителна дълбочина 70 м. Разположен в поземлен имот 000021 – стопански двор до селото. По думи на собственика кладенецът е изграден 2000 година. Намеренията на ЧЗП е да ползва водата от кладенеца за поене на животните. В момента на проверката не се извършва водовземане. За прекъсване на бъдещото ползване на вода от кладенеца в момента на проверката е разкачена тръбната връзка на помпеното оборудване и е спряно електрозахранването. Заснети са приблизителни географски координати на кладенеца N 43˚34ʹ16,969˝;  E 27˚55'57.494˝. При направена предварителна проверка в регистрите на водовземните съоръжения от подземни води, на БДДР, кладенецът на ЧЗП Радослава Станчева Рогова-Стефанова не фигурира.

В момента ЧЗП придвижва документи по регистрация на водовземното съоръжение.

ЗП Христо Димитров Христов има открита партида във „ВиК Добрич“ АД за доставка на питейна вода с клиентски номер: 17272, по който се извършват плащания към доставчика „ВиК“ Добрич АД. За отчитане на ползваната от „ВиК Добрич“ АД Дружеството има монтиран и пломбиран водомер. Дадено е предписание: Да не се извършва водовземане от кладенеца без регистрация по чл.118г, ал.5, т.3 от Закона за водите и издадено разрешително за водовземане от подземни води чрез съществуващи съоръжения от директора на БДДР гр. Плевен.

6. При извършената проверка на територията на обект: Венци Трейдинг ЕООД, с. Приморци – цех за бутилиране на кисел продукт и олио е открит изграден тръбен кладенец – оборудван с помпа. По думи на представителя на собственика имота е закупен с кладенеца в него. В момента на проверката не се извършва водовземане, разкачена е тръбната връзка към помпеното оборудване и спряно електрозахранването. Заснети са приблизителни географски координати на кладенеца N 43˚33ʹ8,621˝;  E 27˚54'25.380˝. 

При направена предварителна проверка в регистрите на водовземните съоръжения от подземни води, на БДДР, кладенецът на Венци Трейдинг ЕООД – село Приморци не фигурира.

Венци Трейдинг ЕООД има открита партида във „ВиК Добрич“ АД за доставка на питейна вода с партиден номер: 16530, по който се извършват плащания към доставчика „ВиК“ Добрич АД. За отчитане на ползваната от „ВиК Добрич“ АД Дружеството има монтиран и пломбиран водомер. Дадени са предписания1. Да се подаде в БДДР-Плевен заявление за регистрация по чл.118г, ал.5, т.3 от Закона за водите  в срок до 28 ноември 2022г. , съобразно бъдещите намерение за ползване на кладенеца.; 2. Да не се извършва водовземане без издадено за целта разрешително за водовземане от подземни води съгласно изискванията на Закона за водите.

7. При извършената проверка на територията на обект: КОМИС ЕОООД - предприятие за производство и преработка на птиче месо в землището на село Плачи дол се установи, че на територията на предприятието намиращо се в поземлен имот 15-512152 по ККиКР на с. Плачи дол в землището на село Плачи дол няма изграден кладенец. Обектът се захранва с питейна вода от ВиК , партиден номер 16526.

8. При извършената проверка на територията на обект: „Сол Верде“ ЕООД – оранжерии в землището на село Плачи дол се установи, че няма достъп до обекта Видимо обекта не функционира. Територията му е обрасла с храсти, вратите са заключени с катинари,  поради което и не е извършен визуален оглед за наличието на кладенец. 

         При извършените през отчетния месец проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец Октомври 2021 г., на следните комплексни и значими язовири по Приложение № 1 от Закона за водите: "Александър Стамболийски; "Бели Искър"; "Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; Кула"; "Огняново"; "Огоста"; Панчарево"; "Рабиша"; "Сопот"; "Среченска бара"; "Христо Смирненски"; "Ястребино",  не са установени нарушения. 
 III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
 В рамките на осъществения през месец Ноември 2021 г. контрол, от БДДР са дадени 141 броя предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.

При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
         Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от Басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

Във БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец Ноември 2021 г.
	Басейнова дирекция
	Общ брой  извършени проверки
	Брой  извършени проверки по разрешителни
	Брой извършени извънредни проверки(по сигнали, съвместни проверки и др.)
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления
	Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)

	БДДР
	209
	41
	168
	141
	1
	0
	5
	40 800  
	2 650
	3
	87 088.69
	27 424,50
	48 799,15

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Отговорен експерт за изготвената информация:
1. Яница Трифонова – гл. експерт, телефон за контакти 064 885 147, e-mail: yanitsa.trifonova@bddr.org
С уважение, 
ЦВЕТОМИРА ХРИСТОВА 
Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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