
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ /БДДР/
през месец декември 2022 г .

I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“:
През месец декември 2022 г. експертите на дирекция „Контрол“ при БДДР са извършили общо 208 броя проверки, като 27 броя проверки са по изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от които 27 броя са проверки по действащи разрешителни.
Направените 208 броя проверки са съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), проверки свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 12 броя проверки по жалби и сигнали, от които подадени на „Зелен телефон“ са  2 броя.
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 103 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
През отчетния период за констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени   53 бр. актове за установяване на административни нарушения (АУАН). 
През м. декември 2022 г. от БДДР са издадени  2 бр. акт за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) на обща стойност 1 484,54 лв.
От директора на БДДР за отчетния период са издадени  10 броя наказателно постановление   (НП) на стойност 15 650,00 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР са събрани общо 664 440,50 лв. 
Постъпили суми от НАП и по сметка на БДДР по наказателни постановления (НП) са       2060,89 лв. Общо събраните суми от НАП и по сметката на БДДР по издадени АУПДВ ведно със събраните лихви са в размер на 84 202,71 лв. 
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:
          При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).
1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:

Извършени са 27 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 12,98 % от общия брой  извършени проверки от БДДР през месец декември 2022 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

- (1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения – 137 бр.

- (2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 6 бр.
- (3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите – 76 бр.
- (4) Проверки за количеството и качеството на водите – 17 бр. 
- (5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 37 бр.
- (6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 27 бр.
- (7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 0 бр.

- (8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 0 бр.

- (9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 0 бр.
- (10) Проверки по сигнали и жалби – 12 бр.
- (11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 5 бр.
- (12) Превантивен контрол по ЗВ – 6 бр.
- (13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: „Бели Искър“; „Бели Лом“; „Горни Дъбник“; „Искър“; „Кула”; „Огняново”; „Огоста“; „Панчарево“; „Рабиша“;  „Сопот“;  „Среченска бара”;  „Христо Смирненски“; „Ястребино”– 15 бр.

- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 54 бр.
- (15) Последващ контрол – 13 бр.
2. Извършени проверки на ВЕЦ.
Извършени са проверки на 4 броя ВЕЦ за изпълнение на условията на разрешителните и поддържане на минимално допустим отток в реките: Лява Видима и р. Пръскалска и р. Искър и р. Златна Панега. При осъществените проверки е установено, че ВЕЦ „Румянцево“ не работи, не се извършва водовземане от р. Златна Панега. В момента на проверката през напречния профил на рибния проход – басейнов тип не протичат водни количества. През рибният проход, изграден на левия бряг на водохващането не преминават водни количества. Проводимостта на речното корито след водохващането до 500 м видимо е намалена поради наличие на струпани дънери и клони в речното течение непосредствено след водохващането. 

3. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 87 броя проверки за състоянието и проводимостта на речните легла, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени.
4. През месеца са осъществени общо 10 броя проверки по постъпили сигнали и жалби и писма от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
· На 02.12.2022 г. е извършена проверка от експерти на Басейнова дирекция "Дунавски район" (БДДР) във връзка с постъпил сигнал, препратен по компетентност от РИОСВ – Плевен, заведен с наш вх. №КД-05-232/30.11.2022 г., относно получена жалба от г-жа Цветана Симеонова. Жалбоподателката посочва, че в с. Горник, общ. Червен бряг е „изграден рибарник в дере, в което е отклонена водата от преминаващата там рекичка (бара). Жалбоподателката е уведомена за извършването на проверката в телефонен разговор, не присъства на съшата. При проверката присъства нейн представител – г-н Румен Цеков. Проверката е заснета с безпилотен летателен апарат- дрон. В момента на проверката се констатира следното: извън речното корито, на левия бряг на река/дере „Скока“, землище на с. Горник, в регулацията на с. Горник, общ. Червен бряг, обл. Плевен е налично „изкуствено водно тяло“, с площ около 250 м2 . В същото не е захранено с вода от дерето, израснали са блатна растителност и върби. В западния край на „изкуственото водно тяло“ е налична етернитова тръба Ø 150, през която не протичат никакви водни обеми, т.е не се извършва водовземане от гореописаното дере. Налична е втора етернитова тръба, разположена в южния край на ‚изкуственото водно тяло‘‘ –  Ø 150, находяща се на кота около 1.70 м от водното течение на дерето. Така описаното „изкуствено водно тяло“ е изградено в отминал период от време. Заснети са географски координати с GPS „Garmin 600“ в момента на проверката, в близост до гореописаното водно тяло както следва: N 43˚17΄18.1״ и E 24˚01΄55.9.״  При направена проверка в интернет платформа на АГКК - КАИС се констатира, че гореописаното „изкуствено водно тяло“ е общинска частна собственост, поземлен имот 16540.77.7, м. Злата стран, вид територия Урбанизирана, НТП Ниско застрояване, с площ: 1 583м2. Проводимостта на дерето в урбанизираната част на с. Горник е нарушена. Налични са дървета във водното течение на същото. Заснети са географски координати с GPS „Garmin 600“ в момента на проверката: начало на проверения участъка на река/дере „Скока“, преминаваща през средата на с. Горник в регулацията при мостово съоръжение  N 43˚17΄17.0״ и E 24˚02΄02.1 ״  и край на проверения участък с нарушена проводимост : N 43˚17΄02.5״ и E 24˚03΄08,5״. Предписания: 1. Да се премахнат етернитовите тръби, констатирани при проверката, находящи се в поземлен имот 16540.77.7,общинска собственост, с цел предотвратяване на нерегламентирано водовземане. За същото писмено да се уведоми БДДР; 2. Да се предприемат дейности по подобряване на проводимостта на дере „Скока“ – участък от реката в урбанизираната територия на с. Горник, землище на с.Горник, като се премахнат наличните дървета от водното течение; 3. Да се представи настоящият протокол от проверката на Кмета на Община Червен бряг за        сведение и изпълнение.

·  На 05.12.2022 е извършена проверка във връзка с: постъпил сигнал по зелен телефон на Басейнова дирекция ,,Дунавски район“(БДДР) заведен с вх. №КД-05-236/05.12.2022 г. относно ,, при ВЕЦ Румянцево в река Златна Панега водното количество е под нивото на рибния проход“. Сигналоподателят е поканен да присъства на проверката чрез телефонен разговор, като същият не присъства по време на проверката поради ангажименти. Проверката се извършва в присъствието на представител на община Луковит. В момента на проверката се констатира, че: “ДИБ 2004“ ООД гр. София е титуляр на разрешително за водовземане № 100823/14.02.2005 г., изменено и с продължен срок на действие с Решение № 1545/22.01.2015 г. Водовземането се осъществява чрез водохващане на р. Златна Панега, в землището на с. Румянцево, общ. Луковит, обл. Ловеч за производство на електроенергия, посредством ВЕЦ „Румянцево“. Обектът на водоснабдяване е ВЕЦ „Румянцево“ в землището на с. Румянцево, общ. Луковит, обл. Ловеч. Краен срок на разрешителното е: 14.02.2025 г. В момента на проверката ВЕЦ „Румянцево“ не работи, не се извършва водовземане от р. Златна Панега. Електроцентралата не работи. В момента на проверката през напречния профил на рибния проход – басейнов тип не протичат водни количества. През рибният проход, изграден на левия бряг на водохващането не преминават водни количества. Проводимостта на речното корито след водохващането до 500 м видимо е намалена поради наличие на струпани дънери и клони в речното течение непосредствено след водохващането. Предписания: 1. Да се предприемат дейности по подобряване на проводимостта до 500 м. след водохващането на ВЕЦ ,,Румянцево“ и да се уведоми писмено Басейнова дирекция ,,Дунавски район“ за предприетите дейности и достигнатия етап. 2. Да се спазват условията на горецитираното разрешително относно осигуряването на минимално допустимия отток в р. Златна Панега след водовземното съоръжение и оттока през рибния проход. 3. Да се яви в сградата на Басейнова дирекция ,,Дунавски район“, град Плевен, ул. „Чаталджа“ №60  управителя на „ДИБ 2004“ ЕООД гр. София или упълномощено от него лице за изясняване на фактическата обстановка. 4. Да се представи настоящия протокол за сведение и изпълнение на Управителя на „ДИБ 2004“ ЕООД гр. София.           
· На 05.12.2022 е извършена проверка във връзка със сигнал с наш вх. № КД-05-231/29.11.2022 г. получен от МОСВ гр. София. Сигналът е препратен по компетентност от МОСВ гр. София, като същият е подаден в министерството с вх.№ 94-00-1103/02.11.2022 г. от г-жа Д. Коеджикова. В сигнала на жалбоподателката са изказани твърдения за „безхаберно поливане от р. Янтра“ и създаване на неудобства при ползване на местен /чер/ път с цел осъществяване на дейността на сигналоподателя в собствен пчелин, разположен на десния бряг на р. Янтра. При настоящата проверка е обходен теренът предмет на сигнала, извършени са огледи и замервания. Заснети са географски координати.

При място с координати N 43°15'13.93"  E 25°41'51,19"е изграден през 70 –те година на 20 век  стоманобетонов мост, обслужващ земеделски земи от двете страни на реката. Р. Янтра в участъка е коригирана със лява защитна земнонасипна диги, като левия подход към моста е организиран по въздушния откос на дигата, достига до кота корона дига, съответно кореспондираща на изградения пепендикулярно на водното течение мост, споменат по горе.

 За водовземане от р. Янтра е издадено разрешително по ЗВ на 11120068/28.10.2014 г. и срок 28.10.2019 г. на „Станимир Караиванов ЗП“ с административен адрес с. Крушето, ул. „Бор “ № 8, община Г. Оряховица, област В. Търново. При проверката е посетено мястото на водовземане от р. Янтра N 43°15'13.403"  E 25°41'48,33" в ляв бряг на р. Янтра. Брегът е в естествено състояние, без видими изкопи и други земни работи. Няма налична техника и съоръжения за водовземане и транспорт на вода /водопроводи/в момента на проверката. В терена на пътя преминаващ по короната на дигата към пътното платно на моста са видими следи от извършено наскоро засипване на тесен земен изкоп, като при въздушния откос на дигата е видима неговата дълбочина – около 0,40 м. В изкопа е вероятно е била положена тръбата след помпения агрегат за водовземане от река Янтра към напояваните земеделски масиви на „Станимир Караиванов ЗП“, засяти в момента с „есенници“-житни култури. Състоянието на мостовата конструкция може да се определи като в „предаварийно състояние“, поради пропадане на основите на 2 бр. вертикални опори /по близки към  левия бряг/ и настъпила значителна деформация на пътното платно – около 0,50 м.   Съгласно заснетите координати, участъкът на огледа попада в границите на ЗЗ BG0000610 „Река Янтра”, определени със Заповед №РД-401/12.07.2016 г. на министъра на околната среда и водите (ДВ, бр. 62/2016 г.). Районът не попада в район със значителен потенциален риск от наводнения (РЗПРН). В момента на проверката не е налична механизация и не се осъществяват дейности, както в речното легло на р. Янтра, така и в близко разположени земеделски терени. Предписания, срокове, отговорници: 1. Настоящия протокол да се предаде на кмета на община Г. Оряховица чрез кмета на с. Крушето. 
· На 07.12.2022 е извършена повторна проверка във връзка с отработен сигнал. Проверката е последващ контрол във връзка с отработен сигнал с Констативен протокол 1-ИИ-21/12.04.2022 г. и даденo за изпълнение предписаниe със същият протокол, а именно: „Да се предприемат дейности по подобряване на проводимостта на речното корито на р. Бели Осъм в участък описан в констативната част на протокола, преминаващ в урбанизираната територия на гр. Троян, общ. Троян, обл. Ловеч, чрез премахване дървесна и храстовидна растителност в дясната част на речното корито между корекцията и речното течение, изсъхнали пънове, клони и единични изсъхнали дървета. Единични дървета и клони на левия бряг при автомивката, надвесени над речното течение. Писмено да се уведоми БДДР-Плевен за предприетите дейности“. В момента на проверката е обходен описания участък от река Бели Осъм в Констативен протокол 1-ИИ-21/12.04.2022 г. и се констатира, че проводимостта на участъка е подобрена като са извършени необходимите дейности по премахване на визираните в протокола, изсъхнали пънове, клони и единични изсъхнали дървета. Единични дървета и клони на левия бряг при автомивката, надвесени над речното течение, което е в изпълнение на даденото предписание №1 от  КП-1-ИИ-21/12.04.2022 г. Проводимостта в обходения участък е видимо подобрена.

Предписания: 1. Да се представи настоящият протокол от проверката на  Кмета на Община Троян за сведение. 
· На 09.12.2022 е извършена проверка във връзка с получения сигнал. БДДР  е изпратила  възлагателно писмо на ИАОС за пробонабиране на 2 бр. водни проби – повърхностни води с изх. № КД-05-237(1)/08.12.2022 г. 1.1 „Санитекс Пейпър Продуктс“ ООД е титуляр на разрешително за водовземане от подземни води с цел за водовземане други цели с № 11590446/26.11.2009 г. и решение за Продължаване на срока на действие и изменение на разрешително за водовземане от подземни води с № 2784/24 .10.2019г. и срок на действие до 26.11.2025 г. В деня на проверката съоръжението не се използва поради повреда в помпата, дружеството е уведомило БДДР за демонтирането на помпата с годишен отчет за 2020 г. с изх. № 14/30/03/2021г. Дружеството е представило декларация, доклад, отчет и химични протоколи за 2021 г.

1.2. „Санитекс Пейпър Продуктс“ ООД е титуляр на разрешително за водовземане от повърхностен воден обект с №11130042/04.06.2009 г. изменено и продължено с № 2592/21.02.2019 г. с краен срок на действие 10.02.2029 г. Дружеството е представило декларация, доклад, отчет и химични протоколи за 2021 г.

2. В деня на проверката се установи следното:

2.1.Извършен е обход и оглед от шахта с географски координати N 42o47`42.09`` и E 23o13`48.68`` по протежението на дъждовен тръбопровод до заустването му в р. Блато при точка с географски координати N 42o47`56.52`` и E 23o14`56.06``. При извършения оглед се констатираха 2 бр. разлива на води по терени и черен път, със специфична миризма и сиво-бял цвят.

2.2 Извършена е проверка на площадката на „Санитекс Пейпър Продуктс“ ООД, като подробно описание на ситуацията е описана в Констативен протокол с № ККФОС-ВА-27/09.12.2022 г. на РИОСВ-София.

Взети са контролни водни проби за физико-химичен анализ, както следва:

–
р. Блато преди заустване на дъждовен колектор – десен бряг, в място с отчетени географски координати N 42o47`56.52`` и E 23o14`56.06``. От извършения експресен анализ са отчетени следните резултати: рН 7,89, сулфиди <0.02 mg/l, О2 mg/dm3=4,69 mg/dm3, температура - 9,8оС, електроповодимост 674 µS/cm, час на пробовземане: 12:45 ч.

р. Блато след  заустване на дъждовен колектор-десен бряг, в място с отчетени географски координати N 42o47`55.60`` и E 23o14`56.24``. От извършения експресен анализ са отчетени следните резултати: рН 7,83, сулфиди <0.02 mg/l, О2 mg/dm3=4,13 mg/dm3, температура=10,7оС, електроповодимост 772 µS/cm, час на пробовземане: 13:20 ч. 
· На 15.12.2022 г. е извършена проверка от експерти на БДДР-Плевен по получен сигнал по e-mail с наш вх.№КД-05-207/24.10.2022 г. от valentn ivanov (ivanov.val@abv.bg). В сигнала се задава въпрос кой е разрешил заравянето на речното корито в центъра на гр. Трявна и са приложени 2 бр. снимки. В тази връзка на 15.12.2022 г. експерти на БДДР-Плевен с представител на Община Трявна, извършиха проверка на място. Сигналоподателят не е уведомен за датата на проверка и не е поканен да присъства. При проверката се констатира следното: Община Трявна е започнала изграждане на подпорна стена с цел защита от вредното въздействие на водите (река Дряновска) в централна градска част на гр. Трявна. За изграждането на подпорната стена има издадено разрешително за ползване на повърхностен воден обект №12170842/11.10.2021 г. издадено от Директора на БДДР-Плевен. В момента на проверката се извършват строително ремонтни дейности по изграждането на стената. Строителните дейности се извършват по левият (висок) бряг на реката и не засягат водното течение (концентрирано при десния бряг на реката). Реката в момента е с минимален за сезона отток. На левия бряг са депонирани изкопаните земни материали (извън границите на водният обект), с които след изграждане на подпорната стена ще се извършат обратните насипи. Материалите които останат ще се извозят от строежа (на площадка одобрена от община Трявна) и брега ще се възстанови в първоначалния си вид. Одобрените проекти се извършват на терени общинска собственост и не засягат частни имоти. Няма видими следи от дейности извършвани във водният обект в обхвата на строежа.
· На 22.12.2022 г. е извършена проверка от експерти на БДДР-Плевен по получен сигнал. БДДР е изпратила възлагателно писмо на ИАОС за пробонабиране на 1 бр. водна проба – повърхностни води с изх. № КД-05-239(1)/22.12.2022 г. 

    В деня на проверката е извършен обход по течението на р. Суходолска на мост на ул. „Първа Българска армия“ при точка с географски координати N 42o43`26.40`` и E 23o19`36.33`` до мост на бул. „Лазар Михайлов“ при точка с географски координати N 42o43`59.72`` и E 23o20`36.72``, като е констатирано следното:

    При мост на ул. „Първа Българска армия“ -  водите в р. Суходолска са видимо бистри, органолептично без мирис.

    В място с географски координати N 42o43`53.00`` и E 23o19`56.20`` на десния бряг на реката е установена заустваща тръба около Ф 400, през която протичат  води с неустановен произход със сиво-бял цвят и специфична миризма на нефторподукти. След включването на водите от последно описаната тръба в коритото на р. Суходолска се наблюдава замътняване на водите ѝ, както и наличие на маслен филм по повърхността.

    При мост на бул. „Лазар Михайлов“ (мястото посочено от сигналоподателя) при точка с географски координати N 42o43`59.72`` и E 23o20`36.72`` е установено замътняване на водите и наличие на маслен филм.

    Взета е контролна водна проба за физико-химичен анализ, както следва:

    –
р. Суходолска при мост на бул. „Лазар Михайлов“, в място с отчетени географски координати N 42o43`59.72`` и E 23o20`36.72``. От извършения експресен анализ са отчетени следните резултати: рН 8,15, О2 mg/dm3= 5,98 mg/dm3, температура - 4,4оС, електроповодимост 619 µS/cm, час на пробовземане: 16:07 ч.

    За извършената проверка е съставен Констативен протокол на РИОСВ-София с № ККФОС-МИ-27/22.12.2022 г. на РИОСВ-София.Предписания:1.
Настоящия констативен протокол да се представи на заинтересованите лица за сведение.
 При извършените през отчетния месец проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец ноември 2022 г., на следните комплексни и значими язовири по Приложение №1 от Закона за водите: „Александър Стамболийски“, „Бели Искър“, „Бели Лом“, „Горни Дъбник“, „Искър“, „Йовковци“, „Кула“, „Огняново“, „Огоста“, „Панчарево“, „Рабиша“, „Сопот“, „Среченска бара“, „Христо Смирненски“ и „Ястребино“ не са установени нарушения. 
 III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
 В рамките на осъществения през месец декември 2022 г. контрол, от БДДР са дадени 103 броя предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.

При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от Басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

Във БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена, чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
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Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец декември 2022 г.
Отговорен експерт за изготвената информация:

1. Ирина Георгиева – старши експерт, телефон за контакти 064 885 131, e-mail: irina.georgieva@bddr.bg
2. инж. Ралица Гайтанска – младши експерт, телефон за контакти 064 885 132, e-mail: ralitsa.gaitanska@bddr.bg
С уважение, 
ЦВЕТОМИРА ХРИСТОВА
Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район“
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