
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ /БДДР/
през месец февруари 2022 г .

I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“:
През месец февруари 2022 г. експертите на дирекция „Контрол“ при БДДР са извършили общо 84 броя проверки, като 40 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от които 40 броя са проверки по действащи разрешителни.
Направените 84 броя проверки са съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), проверки свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 14 броя проверки по жалби и сигнали, от които 3 броя са  сигнали, подадени на „Зелен телефон“.
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 64 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
През отчетния период за констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени 
2 бр. актове за установяване на административни нарушения (АУАН). 
През м. февруари 2022 г. от БДДР са издадени 3 броя актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) на стойност 2007,06 лв.
От директора на БДДР за отчетния период са издадени  2 броя наказателни постановления   (НП ) на обща стойност 2 500,00 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР са събрани общо 4 582 510,00 лв. Постъпили суми от НАП и по сметката на БДДР по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) са в размер на 137 345,32 лв. в това число и събрана законова лихва. Постъпили суми от НАП  и по сметка на БДДР по наказателни постановления (НП) – 150,00 лв.
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:


          При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).
1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:

Извършени са 40 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 47,62 % от общия брой  извършени проверки от БДДР през месец февруари 2022 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

-(1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения – 12 бр.
-(2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 10 бр.
-(3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите – 38 бр.
-(4) Проверки за количеството и качеството на водите – 29 бр. 
-(5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 10 бр.
-(6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 40 бр.
-(7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 4 бр.
-(8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 0 бр.

-(9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 0 бр.
-(10) Проверки по сигнали и жалби – 14 бр.
-(11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 5 бр.
-(12) Превантивен контрол по ЗВ –13 бр.
-(13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски“; “Бели Искър"; " Бели Лом"; “Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; “Кула”; “Огняново”; "Огоста”; “Панчарево”; “Рабиша"; “Сопот”; “Среченска бара”; “Христо Смирненски"; “Ястребино”– 13 бр.
- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 2 бр.
- (15) Последващ контрол – 8 бр.
2. Извършени проверки на ВЕЦ.

През отчетния период са извършени 4 броя проверки на ВЕЦ за изпълнение на условията на разрешителните и поддържане на минимално допустим отток в реките Ботуня, Леви Искър, яз. Рабиша и  вхв. „Неин свинарник“.

3. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 9 броя проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени.
4. През месеца са осъществени общо 14 броя проверки по постъпили сигнали и жалби и писма от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
· На 15.02.2022 г. експерти на БДДР извършиха проверка във връзка с постъпил сигнал с наш вх. № КД-05-19(3)/03.02.2022 г. В момента на проверката е уведомен представител на сигналоподателя. При проведен разговор със същия, получихме отказ за присъствие по време на проверката. От терасата на хотел Балкан, където се проведе разговора получихме указания къде се предполага, че се извършват дейностите по нерегламентираното водовземане от река Козещица и дере ляв приток на река Бели Осъм. При извършен оглед на място се констатира, че: на левия бряг на река Козещица от бетонна стена собственост на “Алфа Резорт Термал“  ООД – с. Чифлик- вилна зона, община Троян излиза тръба около 1/2 цола от черен материал, същата е вкопана в речното легло във вид на серпентина. Тръбата отново влиза в бетонната стена на хотела. Географски координати на точка в близост до мястото на вкопаване на тръбата в речното легло са заснети с GPS OREGON 600  и са както следва N 42˚49΄37.6״ и E 24˚33΄11.4״ ,,АЛФАРЕЗОРТ ТЕРМАЛ“ ЕООД е титуляр на разрешително за водовземане от минерална вода, чрез Сондаж № Р-1хг находище на минерална вода с. Чифлик, общ. Троян, обл. Ловеч с № 11610072/11.03.2019 г. и изменено с Решение № 52-МВ/27.09.2019 г. С цели  на водовземането: питейно – битово водоснабдяване и Всички други цели-отдих и с краен срок на действие на разрешителното до 11.03.2023 г. По данни на лицето представляващо хотел „Алфа Резорт“, тръбата се използва за охлаждане на минералната вода на хотела, която впоследствие се подава по вътрешните инсталации на същия. В приземно помещение (котелно, сутерен) на хотела са разположени 3 бр. пластмасови съда с вместимост около 1 м3 всеки, както и 2 хидрофорни помпи и помпа тип „Бибо“. Съдовете и помпите са свързани в система. В момента на проверката не се установи водовземане от р. Козещица. Извършен е оглед и на река Бели Осъм в района на хотел „АлфаРезорт Палас“, собственост на „Антарес Резорт“  ООД във връзка с дейности по нерегламентирано водовземане от реката и дере ляв приток на река Бели Осъм в място на вливане в река Бели Осъм. Констатира се наличие на ПВЦ тръба Ø 100 преминаваща през речното корито на р. Бели Осъм в урбанизираната територия на селището в близост до пешеходен мост. Горецитираният водопровод Ø 100 преминава през речното легло на р. Бели Осъм, перпендикулярно на речното течение в място с географски координати, заснети в момента на проверката, чрез GPS OREGON 600, както следва: N 42° 49' 39,0", Е 24° 33' 13,5". Тръбата е вкопана в земята на десния бряг на река Козещица при моста над същата. За същата не са налични данни към момента на проверката за нейната собственост и ползване. В момента на проверката в приземно помещение на хотел „АлфаРезорт Палас“, собственост на „Антарес Резорт“  ООД е налично измервателно устройство марка BMETERS с №170533654А и показания : 07149 м3. Същото измерва количествата студена вода, ползвани за нуждите на хотела. От ПСОВ собственост на „Антарес Резорт“  ООД в момента на проверката не се констатира заустване на водни обеми в повърхностния воден обект река Бели Осъм. „Антарес Резорт“ ЕООД към момента на проверката е в процедура по издаване на разрешително за водовземане от повърхностен воден обект река Козещица. С писмо с изх.№РР-06-71(4)/01.02.2021 г. БДДР е уведомила Управителя на  „Антарес Резорт“ ЕООД за спиране на административното производство по преписка с наш вх.№РР-06-71/16.10.2020 г. за издаване на разрешително за ползване на воден обект река Бели Осъм. Предписания: 1. Да се представи писмена информация в БДДР-Плевен, относно начина по който е осигурено захранването със студена вода на хотел „АлфаРезорт Палас“, собственост на „Антарес Резорт“  ООД.
· На 21.02.2022 г. експерти на БДДР извършиха проверка във връзка с постъпил сигнал с наш вх. № КД-05-26/17.02.2022 г. Констатации:Сигналоподателя е уведомен по указания в сигнала телефон за извършване на проверката, като същия не присъства по време на проверката. В момента на проверката е извършен оглед и обход на речното корито на река/дере „Барата“, землище на гр. Ловеч, кв. Продимчец в регулацията на кв. Продимчец с начало на проверения участъка на река/дере „Барата“, начало на регулацията и край на проверения участък при мостово съоръжение с географски координати  N 43˚09΄06,6" и E 24˚41΄19,9 ״. Заснетите географски координати са с GPS „Garmin 60“. Проверения участък на дерето в регулацията на кв. Продимчец, гр. Ловеч е с приблизителна дължина от около 400 метра. Констатира се намалена проводимост на дерето от три броя дървета в речното течение на повърхностния воден обект, в място със заснети географски координати както следва: N 43° 09' 06,6", Е 24° 41' 18,2", в непосредствена близост в края на  ул. „Петър Граматик“ в урбанизираната територия на гр. Ловеч - кв. Продимчец. С изключение на гореописаните (три броя дървета) в речното течение  на гореописания участък от река/дере „Барата“ в урбанизираната територия на гр. Ловеч - кв. Продимчец, проводимостта е видимо добра. Община Ловеч е почиствала гореописания участък от река/дере „Барата“ в урбанизираната територия на гр. Ловеч - кв. Продимчец  през месец юни 2021 г. Предписания, срокове, отговорници: 1. Да се предприемат дейности по подобряване проводимостта на река/дере „Барата“ в участък от реката в урбанизираната територия на гр. Ловеч - кв. Продимчец, като се премахнат трите броя дървета от речното течение на повърхностния воден обект в непосредствена близост в края на  ул. „Петър Граматик“. 2. Да се представи настоящия протокол от проверката на Кмета на Община Ловеч за сведение и изпълнение.
· На 21.02.2022 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка с  препратен сигнал от общ. Самоков с вх. № КД-05-25/ 16.02.2022 г., за изземване на инертен материал в землището на с. Драгушиново. Сигналът е изпратен до общ. Самоков от кмета на с. Драгушиново, общ.Самоков. В деня на проверката се показа мястото на изземване на инертни материали от г-н Георги Хаджийски, където при географските координати от N 42022'13,18" и E 23033'20,09", се установи, че на около 25-30 м в левия бряг от речното корито на р. Искър са изземвани инертни материали с площ около 200 м2 и дълбочина варираща до 2,5 м. В деня на проверката няма изземване на инертни материали и наличие на механизация на посоченото място.
· На 22.02.2022 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка с получен сигнал по зелен телефон с вх. №КД-05-28/ 21.02.2022 г. от Сдружение „Балканка“, за наличие на багери и камиони и извършване на строителни дейности в р. Искър, в района на „Мечката“ общ.Самоков.Съгласно оставения телефонен номер в сигнала и проведен разговор със сигналоподателя, е уточнено местоположението на извършваните дейности. Сигналоподателя не присъства в деня  на извършената проверка.В деня на проверката се установи, че извършващите се дейности са съгласно издадено разрешително за водовземане и ползване по повърхностен воден обект – река Искър с №11190082/05.08.2021г. от Директора на Басейнова дирекция „Дунавски район“ с титуляр „ГОЛФ ОКОЛ“ ЕАД и краен срок на действие на разрешителното 05.08.2026г. Съгласно поставена информационна табела на обекта, възложител е „ГОЛФ ОКОЛ“ ЕАД с вид на строеж „Водовземане за водоснабдяване за поливане и за противопожарни нужди – изграждане на помпена станция в ПИ с идентификатор 83291.9.164, село Широки дол, община Самоков, водовземно съоръжение в ПИ с идентификатори 83291.9.162 и 83291.9.163, с. Широки дол, община Самоков и тласкателен водопровод в ПИ …….“ Със строител Обединение „Хидроив 2021“ .В деня на проверката се установи следното:Направи се обход на р. Искър от географските координати N 42025'52,71" и E 23031'57,07" до N 42025'49,32" и E 23031'57,27", където се изгражда отбивен канал в десния бряг на р. Искър на около 15м. от р. Искър, който е с ширина около 20м, дължина около 100м и дълбочина около 2,0 - 2.5 м. Изземваните земни маси се насипват/депонират при географските координати N 42025'41,82" и E 23032'05,27". При извършената проверка, от представителя на строителя, се представя и дава копие от разрешение за строеж №05/18.01.2022г. от Главния архитект на община Самоков. Което е неразделна част от настоящия констативен протокол. В разглеждания участък от р. Искър няма строителна механизация в коритото и, както и не се констатира изземване на наносни материали от реката.
· В БДДР е постъпил сигнал с наш вх.№ КД-05-20/09.02.2022 г., с който се съобщава за отравяне на животни (кучета) в с. Вълчовци, община Елена, област Велико Търново.В сигнала са изказани опасения за замърсяване на водата в собствените кладенци на живущите в селото, както и водите на близко разположения язовир „Йовковци“ (предназначен за питейно-битово водоснабдяване) „с отрова - инсектицид „Ланат“.При проверката се констатира следното:В хода на проверката експерти на БДДР, РЛ - В. Търново към ИАОС и жалбоподатели обходиха територията, предмет на сигнала. Извърши се визуален оглед на протичащото през селото дере в посока север – юг и вливащо се в язовир „Йовковци“ след около 700 м при т.н. „Вълчовски ръкав“. Оттокът на дерето е около 3 л/с. Водата е чиста и прозрачна. Не се забелязват умрели риби, раци и други водни животни. Широчината на водното течение на повърхността е около 50-80 см. Бреговете са обрасли с растителност в естествено състояние. При огледа с цел установяване на евентуално замърсяване на подземните и повърхностните води се определиха и взеха водни проби от експерти на РЛ - В.Търново към ИАОС, съгласно възлагателно писмо на БДДР изх. №КД-05-20-(3)/22.02.2022 г. Определените точки на пробовземането са както следва: При място с координати 42°56'34'' N, 25°49'23'' Е, в близост до визирания в сигнала имот с отровени кучета, се установи наличие на кладенец, каменна зидария с диаметър 100 см и дълбочина около 600 см. Същият е пресъхнал – видимо e част от каменното дъно и тънък слой вода (около 10 см). Същият не е подходящ за вземане на водна проба. При място с координати 42°56'31'' N, 25°49'23,3'' Е, в имот на Димитър Димитров е наличен кладенец, регистриран в БДДР гр. Плевен. Кладенецът е с връхна част каменна зидария с диаметър 100 см. Надземната част е каменна зидария на разтвор, измазана, водонепропусклива. Затворен е с дъски, като над съоръжението е изградена малка покривна конструкция. Дълбочината на кладенеца е около 600 см, като в момента е наличен воден стълб на височина 0,50 м под прилежащия терен. Водовземането се осъществява с кофа. Водата е видимо чиста, прозрачна. Извърши се пробовземане на водна проба от кладенеца, налята в два бр. стъклени бутилки с вместимост 2,0 л и 1,0 л. Пробата ще бъде изследвана в лабораторни условия за наличие на пестициди. При място с координати  42°56'24'' N, 25°49'28,6'' Е в ниската част на с. Вълчовци е взета водна проба от повърхностни води – от дере, протичащо през селото. Пробата е налята в два бр. стъклени бутилки с вместимост 2,0 л и 1,0 л и ще бъде изследвана в лабораторни условия за наличие на пестициди. От кладенец с координати  42°56'24'' N, 25°49'28,6'' Е в имот на Петър Христов е взета водна проба от подземни води, налята в два бр. стъклени бутилки с вместимост 2,0 л и 1,0 л. Водата е видимо чиста, прозрачна. Ще бъде изследвана в лабораторни условия за наличие на пестициди.

· Сигнал/писмо вх.№ КД-05-12/26.01.22 г. изпратен от РИОСВ гр. В.Търново, касаещ извършване на изсичане на дървета при р. Негованка, с. Русаля и въпроси свързани с хидрологията на реката. От направената проверка се констатира следното: С горното писмо от страна на РИОСВ гр. В.Търново сме уведомени за постъпил в МОСВ гр. София сигнал вх.№ 03-00-4/07.01.2022 г., с който г-н Иван Божков поставя въпроси относно извършване на сеч покрай водното течение на р. Негованка при с.Русаля, община В. Търново  и неблагоприятно въздействие на оттока на реката, вследствие регулиране на същия от изградени язовири по поречието. Извършен е оглед на участък от речното легло на реката в границите на урбанизираната територия на с.Русаля. Участъкът, предмет на огледа е от повърхностно водно тяло BG1YN400R010 и е с приблизителна дължина 1300 м . Начало - N 43° 09'47,59" и E 25° 27' 10,72" при западния край на селото и край - N 43° 10'06,08" и E 25° 27' 38,70" в североизточната част на селото . Водното течение е с посока запад-изток, през централната част на селото посоката е на север. Участъкът предмет на огледа не попада в РЗПРН /район със значителен потенциален риск от наводнения/. След около 2,3 км по течението започва началото на РЗПРН BG1_APSFR_YN_021 от водно тяло BG1YN400R010. Състоянието на речното легло в проверения участък е следното: наличие на корекция – частично изградени земнонасипни диги и корекция на реката чрез земни работи – изкоп/насип през 60 те години на миналия век на части от старото речно легло с цел изграждане на инфраструктурата на селото и планировка на имотите. Състояние на брегове: в естествено състояние, запазена растителност, средна височина, на места полегати с възможност за разлив на реката в неголеми площи – предимно общинска собственост. Налични са единични наклонени дървета към водното течение, както и такива с нарушена здравина и прогнила сърцевина – предимно върби и тополи на значително възраст. На места се открива наличие на инвазивна растителност-  представена от вида аморфа, дъно река, водно течение – в малки участъци тинести отлаги, предимно каменисто с отделни пясъчни наноси. Съществуват малообемни образувания от набити клечки и дребни клони в близост до бреговете. При място с координати N 43° 10'00,7" и E 25° 27' 28,67" е изграден е 1 бр. стоманобетонов бент с Н =1,50 м с наличие на прораснала аморфа около короната на бента. Затлачено с тиня и наноси с подобен произход е задбаражното езеро с дължина около 240 м, разположено под мост път 3031. Инфраструктура – пешеходен мост - 1 бр. в добро състояние; Стоманобетонов гредов мост изпълнен в крива от път път 3031 е в добро конструктивно състояние и с добра проводимост на реката под него. В южна посока от моста, в близост и в заливаемата част на реката при високи води, са видими 2 бр. едроразмерни дървета – топола и върба, изсъхнали и повалени на терен. Същите следва да се отстранят от терена. Проводимостта на реката в урбанизираната  територия на с. Русаля е намалена в незначителна степен и следва да се предприемат дейности по премахване на единични наклонени, паднали дървета и клони към и във водното течение на реката. Необходимо е и премахване на инвазивна растителност, израснала във водното течение границите на урбанизираната територия на селото в т.ч. и от стоманобетоновия бент. Обследваната територия не попада зони за защита по чл. 119а,ал.1,т.5- защитени територии и зони, определени или обявени за опазване на местообитания и биологични видове, в които поддържането или подобряването на състоянието на водите е важен фактор за тяхното опазване. Огледът е извършен в ясно време с добра обозримост на бреговете. Оттокът в река Негованка е със стойност около 1,3 м3 / с, като водата е с добра прозрачност, бистра. Предписания, срокове, отговорници: 1. Да се извърши оглед от страна на община В.Търново и подготви заповед на основание чл.140 от Закон за водите с цел извършване на процедури по почистване на речното легло на р. Негованка при с Русаля, община В.Търново. 2. Настоящият протокол да се предаде на Кмета на Община Велико Търново .
· На 14.02.2022 г. експерти от БДДР извършиха проверка във връзка със сигнал, посъпил  с вх.№ КД-05-4/06.01.22г., за твърдения на НИМХ за струпване на камъни и пречене на работа на НИМХ- пунк в кв.Заножене, гр.Вършец. Под ХМС пункта има насипани камъни с цел предпазване на брод, проводимостта е затруднена и пречи на работата му. Имота в реката е общинска собственост. Предписание: 1. Да се възстанови проводимоста на реката в района на ХМС пункта.
· На 07.02.2022 г. експерти от БДДР извършиха проверка във връзка със сигнал, постъпил с вх.№ КД-05-15/ 07.02.2022г. от обл.управител на обл.Враца за затруднена проводимост на бент на р.Малък Искър –с.Караш, общ.Роман. Проверка на речното легло проводимост и състояние. Нормална  речна проводимост в проверения участък .
· На 09.02.2022 г. експерти от БДДР извършиха проверка във връзка със сигнал, постъпил с наш вх № КД-05-18/ 08.02.2022г. от Свилен Маринов за отсечени дървета в коритото на р.Дунав при с.Връв, общ.Брегово. Извършен оглед в коритото на р.Дунав, отсечени 10 дървета. За 2021г обл.управител на Видин не е издавал заповед по чл.140 от ЗВ.
· На 11.02.2022 г. експерти от БДДР извършиха проверка във връзка със заповед по сигнал от обл.управител на Видин за кариера КД-08-40/ 08.08.2022г. от РИОСВ-Монтана (установено дере с намалена проводимост приток на р.Белорадска, с .Бела Рада, общ.Видин). Изграден е път до поземлен имот в земл. на с.Бела Рада. Запълнено е дере ляв приток на р.Белорадска със строителни материали, нарушена е проводимостта му.
· На 14.02.2022 г. експерти от БДДР извършиха проверка във връзка със сигнал, постъпил от г-н Пандъков от Сдр.Балканка, заведен с наш вх.№ КД-05-22/14.02.2022г.  за неизпускане на екологичен минимум след вхв МВЕЦ „Ботуня“. Установено е, че количеството не е достатъчно.
· На 18.02.2022 г. експерти от БДДР извършиха проверка във връзка със сигнал сигнал с вх.№ КД-05-16/ 02.02.2022г. постъпил чрез МОСВ от Милован Жан за мост Лонджата на р. Берковска. Засечени геогр.координати, строежът е завършен няма нарушения.
· На 22.02.2022 г. експерти от БДДР извършиха проверка във връзка със сигнал с вх.№ КД-05-24/16.02.2022г., подаден от г-н Куманов от Сдр. Балканка за неизпускане на екол.минимум вхв на „Неин свинарник“ на МВЕЦ „Китка“, в землището на с.Горни Лом, общ.Чупрене. Не се изпуска екол. минимум, не е спазено условие на Разрешително за водовземане за произв на ел.енергия чрез МВЕЦ "Китка". Не е спазено условие за изгр. на рибен проход по разр за ползване на ВО.
       При извършените през отчетния месец проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец Януари 2022 г., на следните комплексни и значими язовири по Приложение № 1 от Закона за водите: "Александър Стамболийски; "Бели Искър"; "Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; Кула"; "Огняново"; "Огоста"; Панчарево"; "Рабиша"; "Сопот"; "Среченска бара"; "Христо Смирненски"; "Ястребино",  не са установени нарушения. 
 III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
 В рамките на осъществения през месец февруари 2022 г. контрол, от БДДР са дадени 64 броя предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.

При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от Басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

Във БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец февруари 2022 г.
	Басейнова дирекция
	Общ брой  извършени проверки
	Брой  извършени проверки по разрешителни
	Брой извършени извънредни проверки(по сигнали, съвместни проверки и др.)
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления
	Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)

	БДДР
	84
	40
	44
	64
	2
	0
	2
	2 500,00
	150,00
	3
	2 007,06 
	137 345,32
	4 582 510,00

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Отговорен експерт за изготвената информация:

1. Яница Трифонова – гл. експерт, телефон за контакти 064 885 147, e-mail: yanitsa.trifonova@bddr.org
2. инж.Ралица Гайтанска – младши експерт, телефон за контакти 064 885 132, e-mail: ralitsa.gaitanska@bddr.org
3. Александра Манолова – младши експерт, телефон за контакти 064 885 131 

С уважение, 
ИНЖ. ПЕТЪР ДИМИТРОВ
Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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