
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ /БДДР/
през месец март 2022 г .

I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“:
През месец март 2022 г. експертите на дирекция „Контрол“ при БДДР са извършили общо 94 броя проверки, като 44 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от които 44 броя са проверки по действащи разрешителни.
Направените 94 броя проверки са съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), проверки свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 12 броя проверки по жалби и сигнали, от които 1 брой е  сигнал, подаден на „Зелен телефон“.
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 54 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
През отчетния период за констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени 
19 бр. актове за установяване на административни нарушения (АУАН). 
През м. март 2022 г. от БДДР не са издавани актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ).
От директора на БДДР за отчетния период са издадени  4 броя наказателни постановления   (НП ) на обща стойност 8 150,00 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР са събрани общо 3 917 539,60 лв. Постъпили суми от НАП и по сметката на БДДР по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) са в размер на 39 560,98 лв. Постъпили суми от НАП  и по сметка на БДДР по наказателни постановления (НП) – 4 550,00 лв.
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:


          При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).
1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:

Извършени са 44 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 46,81% от общия брой  извършени проверки от БДДР през месец март 2022 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

-(1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения – 8 бр.
-(2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 5 бр.
-(3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите – 47 бр.
-(4) Проверки за количеството и качеството на водите – 16 бр. 
-(5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 5 бр.
-(6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 44 бр.
-(7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 1 бр.
-(8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 0 бр.

-(9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 0 бр.
-(10) Проверки по сигнали и жалби – 12 бр.
-(11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 4 бр.
-(12) Превантивен контрол по ЗВ – 8 бр.
-(13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски“; “Бели Искър"; " Бели Лом"; “Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; “Кула”; “Огняново”; "Огоста”; “Панчарево”; “Рабиша"; “Сопот”; “Среченска бара”; “Христо Смирненски"; “Ястребино”– 15 бр.
- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 0 бр.
- (15) Последващ контрол – 8 бр.
2. Извършени проверки на ВЕЦ.

През отчетния период са извършени 2 броя проверки на ВЕЦ за изпълнение на условията на разрешителните и поддържане на минимално допустим отток в реката Янтра и яз. Александър Стамболийски.

3. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 7 броя проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени.
4. През месеца са осъществени общо 12 броя проверки по постъпили сигнали и жалби и писма от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
· На 11.03.2022 г. експерти на БДДР извършиха проверка във връзка с постъпил сигнал с наш вх. №КД-05-32/01.03.2022 г. на БДДР-Плевен, жалба че, „….между 21.02. и 25.02 на ул, „Васил Левски“ №4 с. Долни Вит е прокопан канал на 3 м от къщата ми с дълбочина 1.4 м. Това създава непосредствена опасност за наводняване на първия етаж от къщата, който е приземен….“. За проверката е уведомен жалбоподателя с разговор по телефона, същият не присъства поради наличие на заетост. В момента на проверката извършен обход и оглед на участък от улица „Васил Левски“ от пресичането ѝ с улица „Христо Смирненски“ до водосток на ул. „Христо Ботев“ в урбанизираната територия на с. Долни Вит, общ. Гулянци. Констатира се: В описаният участък е налична стара улична отводнителна канавка. Извършено е почистване на същата с цел подобряване проводимостта ѝ като е оформена с дълбочина до около 0.8 м  и ширина около 0.5 м. започваща от водостока при улица „Христо Ботев“ до около 30 м преди водосток Ø1200 мм. на ул. „Христо Смирненски и пресичането ѝ с ул. Васил Левски“. Същата е разположена в централната част на улица „Васил Левски в описаният участък. Двата водостока са с видимо намалена проводимост. В участъка от водосток Ø1200 мм до края на оформената улична отводнителна канавка цитирана по горе, старата отводнителна канавка е запълнена с кал и пръст до кота терен. Чрез тази канавка скатовите води се отвежда чрез отводнителната улична канавка по ул. „Васил Левски“ към старо налично ХМС – отводнителен канал в западния край на населеното място. Гореописаният участък  от улицата е без трайно покритие – пръст.
· На 02.03.2022 г. експерти на БДДР извършиха проверка във връзка сигнал по с вх. №КД-05-29/24.02.2022 г., препратен от МОСВ, относно извършване на изкопни дейности в река Вит –  в местността „Боаза“ землище на  с. Пещерна, община Луковит. В момента на проверката се констатира, че в р. Вит под бент „Боаза“ в речното корито на река Вит към десния бряг, са изградени четири броя пилоти които са част от конструкцията на мостово съоръжение при километър 90+670 от АМ Хемус. Заснети са географски координати с GPS GARMIN 60 на средна точка при четирите броя пилоти, както следва: N 43˚ 03΄ 49.4״  и Е 24˚ 15΄ 27,0״ ±5 метра. В момента на проверката не се констатира техника в речното корито и речното течение. Изграден е подход в реката към гореописаните пилоти за преминаване на тежка механизация, за извършване на дейности по строежа на магистрала „Хемус“.  За обекта има издадено разрешително от Директора на БДДР-Плевен за ползване на повърхностен воден обект с №12170756/02.12.2019 г. с титуляр Агенция „Пътна инфраструктура“. В гореописания подход в реката са вградени два броя тръби с диаметър 1500  за осигуряване на хидравличната непрекъснатост на реката, като цялото водно количество след бента протича свободно. В момента на проверката не се констатира наличие на техника, разположена в реката, както и не се извършват дейности във водният обект и няма наличие от замърсявания с нефтопродукти. В БДДР-Плевен е представен годишен доклад за 2021 г. по изпълнение на условията на гореописаното разрешително съгласно чл.48 ал.1 т.12 от  Закона за водите (ЗВ). Предписания: 1. Да се извършват строителни дейности  от „Автомагистрали“ АД- изпълнител“ в цитираните в разрешителното участъци от река Вит. 2. Да се представи настоящият протокол от проверката на Из. Директор „Автомагистрали“ АД за сведение и изпълнение.  
· На 09.03.2022 г. се извърши проверка във връзка с: постъпило в БДДР - Плевен  писмо, от ВиК Добрич АД за проверка на обект: казан за ракия за извършване на нерегламентирано водовземане от кладенец в  село Победа, ул. „27-ма“ №2а. Писмото е заведено в БДДР - Плевен с вх. №КД-05-21/11.02.2022г. От направената проверка се констатира следното: на територията на обект в село Победа, ул. „27-ма“ №2а , казан за ракия има изграден кладенец, оборудван с помпа и хидрофор. В момента стопанският обект не извършва дейност, поради сезонния характер на производството. За водоснабдяване на обекта има открита партида във ВиК Добрич, клиентски номер 17286, по който се извършват плащания към доставчика. Заснети са приблизителни георграфски координати на водовземното съоръжение: N 43˚35ʹ48,75˝; E 027˚54'11.61˝.
При направена предварителна проверка в регистъра на водовземните съоръжения за водовземане от подземни води на БДДР - Плевен „Плам 1971“ ЕООД не фигурира.
· На 10.03.2022 г. се извърши проверка във връзка с: постъпило в БДДР - Плевен  писмо, от ВиК Добрич АД за извършване на проверка на обект: с. Богдан, птицеферма собственост на Стефан Ганчев Колев. Писмото е заведено в БДДР - Плевен с вх. №КД-08-63/02.03.2022г.  От направената проверка се констатира следното: „Поултри егс“ ЕООД е наемател на обект – птицеферма в стопански двор в село Богдан, община Добричка.  „Поултри егс“ ЕООД – с. Богдан се занимава с отглеждането на птици – кокошки носачки около 10000 бр. „Поултри егс“ ЕООД има открита партида във ВиК Добрич АД за доставка на питейна вода. За отчитане на ползваната от ВиК Добрич АД наемателят има монтиран и пломбиран водомер. Проверката на място установи, че на територията на птицефермата няма изграден сондаж, с който да се захранва птицефермата с вода.
Твърденията на наемателя Николай Колев за проблем с доставката на вода по мрежата на ВиК се потвърди от представителите на ВиК - Добрич, участващи в съвместната проверка.
Отглеждането на птици е свързано с непрекъснато ползване на вода. С цел осигуряване на периодите на липса на вода от водопреносната мрежа на ВиК, Николай Колев доставя вода от кладенец в частен имот в село Дончево в бидони. Доставяната от кладенеца вода в обекта се ползва единствено за поене на птиците. За пиене се ползва минерална бутилирана вода. В момента не е ясно дали кладенецът в село Дончево е регистриран в БДДР, тъй като предварителната проверка в регистрите беше за кладенец на територията на птицефермата, на основание искането на ВиК Добрич за проверка. 
· На 10.03.2022г. се извърши проверка във връзка с: постъпило в БДДР - Плевен  писмо, от ВиК Добрич АД за проверка на обект: казан за ракия, собственост на Пламен Иванов Денков, село Победа, ул. „Втора“ №22а . Писмото е заведено в БДДР - Плевен с вх. №КД-05-7/11.01.2022г. От направената проверка се констатира следното: на адреса в село Победа, ул. „Втора“ №22а не беше открит собственика на имота за извършване на проверка. В БДДР -Плевен има постъпило Заявление за регистрация на водовземно съоръжение от подземни води за водовземане за собствени потребности на гражданите от името на Пламен Иванов Денков, с адрес: с. Победа, община Добричка, област Добрич. Заявлението е заведено в БДДР - Плевен с вх. №РР-12-17/10.01.2022г. Срокът за извършване на регистрация на водовземни съоръжения от подземни води за водовземане за собствени потребности на гражданите е до 28.11.2022г., като същият е спазен.

· На 28.03.2022 г. се извърши проверка във връзка с получен в БДДР сигнал по зелен телефон от инж. Атанас Стоилов кмет на община Аксаково, заведен в БДДР – Плевен с вх. № КД-05-42/25.03.2022 г., за наличие на умряла риба в язовир Засмяно, общ. Аксаково, обл. Варна. От направената проверка на място се констатира следното: на 28.03.2022 г. от експерти на дирекция „Контрол” при БДДР е извършена съвместна проверка с представители на РЛ Варна при ИАОС, представител на общ. Аксаково, в присъствието на оператора на яз. „Засмяно” и концесионера на язовира - фирма „ИНТЕЛИ ИНВЕСТ” ЕООД със седалище гр. Шумен, ул. „Генерал Драгомиров” №56, Партер. При извършената проверка на място е съставен констативен протокол №5-ИД-10/28.03.2022г. и са направени следните констатации: 
извършен е оглед на яз. „Засмяно”, собственост на община Аксаково, разположен в землищата на селата Радево и Засмяно, общ. Аксаково обл. Варна. Язовирът е с площ 263,446 дка, от които 175.140 дка, попадащи в ПИ №000134, по КВС в землището на село Радево, общ. Аксаково с ЕККАТЕ 61306, и 88.306 дка, попадащи в ПИ №000030 по КВС в землището на село Засмяно, общ.Аксаково с ЕККАТЕ 30363. Язовирът е изграден на река Суха река, поречие Дунавски Добруджански Реки, захранването му с прясна вода се осъществява от две основни дерета: дере Левски, разположено по поречието на дере Левски, десен приток на река Суха река и яз. Николаевка 2, разположен в землището на село Николаевка общ. Суворово, обл. Варна, и река Суха река идваща от село Изгрев, общ. Суворово. Дере водещо началото си от язовир „Любен Каравелово”, разположен в землището на село Любен Каравелово, общ. Аксаково, протича през землището на село Водица и се влива в река Суха река преди язовир Засмяно. Язовир „Засмяно” е отдаден на концесия съгласно Договор №250/ 15.05.2017 г. за срок от 30 /тридесет/ години, на фирма „ИНТЕЛИ ИНВЕСТ” ЕООД със седалище гр. Шумен, ул. „Генерал Драгомиров” №56, Партер. За извършване на дейността „Аквакултури и свързаните с тях дейности“ в момента на проверката от представителя на общината бе представено Разрешително за ползване воден обект № 4/ 01.11.2018 г. издадено с Решение №41.6 с Протокол №041/25.10.2018 г. на общинския съвет – гр. Аксаково. Разрешителното за ползване воден обект №4/ 01.11.2018 г. е представено в БДДР – Плевен с писмо на община Аксаково с изх. №24 00-180/26.03.2022 г.
При извършен обход на язовир се констатира наличие на голямо количество мъртва риба на повърхността от вида: бял и пъстър толстолоб, бял амур, шаран, сребриста каракуда, сом, бяла риба с приблизителна големина около 2-3 кг. При огледа на язовира няма видимо замърсяване, но при стената на язовира се усеща специфична миризма на фекална маса. Във връзка с възлагателно писмо с изх. №КД-05-42-(2)/ 28.03.2022 г. на БДДР – Плевен е извършено пробонабиране от повърхностни води на яз. „Засмяно” и подхранващото язовира дере и дере водещо началото си от язовир „Любен Каравелово”, разположен в землището на село Любен Каравелово, общ. Аксаково, протича през землището на село Водица и преди вливането му, река Суха река преди язовир Засмяно, част от повърхностно водно тяло BG1DJ900R1011 тип R9. С цел оценяване качеството на водата в язовирното езеро бяха взети водни проби от РЛ-Варна, заснети са географски координати на точка на пробовземане, чрез GPS GARMIN OREGON 600 както следва: 
т.1: чашата на язовир „Засмяно” в точка с приблизителни географски координати: N43°24'14,96''  E27°43'7,59''. Пробонабирането се извърши в 12,55 ч.  Измерени бяха моментни стойности на разтворен кислород О2– 9,7 mg/l милиграма/ литър,  електропроводимост - 961 µs/cm микросименс/см, pH – 8,09, температура на водата 9,9ºС.
т.2: дере, идващо от язовир „Любен Каравелово”, преди смесването с води изпускани от яз. Николаевка 2, преди вливането в язовир „Засмяно” са взети водни проби от РЛ - Варна, към ИАОС в точка с приблизителни географски координати: N43°23'0,55''  E27°42'40,56ʺ. Пробонабирането се извърши в 13,45 ч.  Измерени бяха моментни стойности на разтворен кислород О2– 4.9 mg/l милиграма/ литър, електропроводимост - 1189 µs/cm микросименс/см, pH – 8,12, температура на водата 8,0ºС. т.3: дере преди вливане в язовир „Засмяно”, са взети водни проби от РЛ-Варна, към ИАОС в точка с приблизителни географски координати: N43°23'32,35''  E27°43'7,69ʺ. Пробонабирането се извърши в 15,00 ч.  Измерени бяха моментни стойности на разтворен кислород О2– 7.4 mg/l милиграма/ литър,  електропроводимост - 625 µs/cm микросименс/см, pH – 8,47, температура на водата 10,4ºС. Оценка за качеството на водата на взетите проби, ще бъде извършена на основание Наредба Н-4/14.09.2012 г. за характеризиране на повърхностните води след получаване на резултатите от пробонабирането от РЛ-Варна.

· На 29.03.2022 г. експерти на БДДР извършиха проверка във връзка с постъпил сигнал с наш вх. №КД-05-35/04.03.2022 г. От направената проверка се констатира следното: „Станчо Хаджидимитров“ АД - гр. София е титуляр на разрешително №11140113 (стар № 0361/20.06.2001 г.) за водовземане от повърхностен воден обект р. Янтра, с цел производство на електроенергия посредством ВЕЦ „Каломен“, изменено с Решение №956/17.12.2012 г. Краен срок на разрешителното: 20.06.2021 г. Разрешен годишен обем – 120 000 000 м3. Подадени са в срок документи за продължаване на разрешителното. С Решение №РР-01-16/01.07.2021 г. на Директора на БДДР – Плевен е отказано продължаване на разрешително №11140113 (стар № 0361/20.06.2001 г.). Отказът за продължаване е оспорен в съда. ВЕЦ „Каломен“ е изграден на десния бряг на р. Янтра, землището на с. Каломен, общ. Дряново. Водовземането се осъществява чрез бент на реката, савачни устройства и горна вада с дължина 710 м. до сградоцентралата. Минимално допустим отток след водовземането е определен на 0,543 л/сек. ; при проверка на място се констатира, че ВЕЦ-ът в момента не произвежда електроенергия. През преградното съоръжение на реката водата прелива по цялата дължина с около 10 м3.; Сградата, съоръженията и командната зала се поддържат в изправно техническо състояние. Използваното количество вода за производство на електроенергия се изчислява на базата на определения специфичен разход за производство на 1 kWh; Показанията на електромера в момента на проверката е 544699, електромерът е разширен с токови трансформатори 8 пъти, затова показанието се умножава по 8 за да се получат реалните произведени kWh. В случая 544699*8=4357592 kW; За изграждането на рибен проход е издадено разрешително №12170671/10.09.2018 г. на титуляра „Станчо Хаджидимитров“ АД за ползване на воден обект, със срок до 10.09.2021 г. Към настоящия момент изграждането на рибен проход не е започнало и такъв не е изграден; За 2021 г. са подадени в срок декларации по чл. 194б от ЗВ за определяне таксата за ползваната вода за производство на електроенергия и за преградно съоръжение. За декларираните 1226211,22kWh произведена електроенергия през 2021 г., са изчислени 59195596,58м3 вода и е заплатена такса от 6577,19 лв. За такса преградно съоръжение са заплатени 90 лв. Представено е копие на платежно за сумата. Предписания, срокове, отговорници. Настоящият констативен протокол да се предаде на Управителя на „Станчо Хаджидимитров“ АД.

· На 23.03.2022 г. е извършена проверка във връзка с постъпил сигнал с наш вх. №  КД-05-39/21.03.2021 г. за нерегламентиран добив на наносни отложения във „ Вардимски канал“  на р. Дунав при с. Вардим , община Свищов. От направената проверка се констатира следното: При място на брега на канала с географски координати N 43°37'13,54'' E 25°27'10,83'' (измерени с GPS Garmin Dakota 10), западно от с. Вардим е извършен визуален оглед на водното течение на реката, брега на остров Вардим при което не е констатирана техника за извършване на добив на наносни отложения и транспорт на такива; При „лодкостоянката“ на с. Вардим е извършена визуализация на запад и изток с обща дължина на видимостта около 3 000 м, при което не са констатирани дейности по добив и транспорт на наносни отложения; Видима е техниката на фирма ЕТ „Кали 89 - Румен Романов“, която е в покой на кейовата стена на разтоварището в източната част на с. Вардим. Огледът се извърши в часовия диапазон 11,00 ч – 11,25 ч. Метеорологичните условия са благоприятни – ясна видимост, позволяваща добра обозримост на обектите в реката. Копие от протокола и сигнала са изпратени в РУ на МВР гр.Свищов към тяхна преписка.

       При извършените през отчетния месец проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец февруари 2022 г., на следните комплексни и значими язовири по Приложение № 1 от Закона за водите: "Александър Стамболийски; "Бели Искър"; "Бели Лом"; "Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; Кула"; "Огняново"; "Огоста"; Панчарево"; "Рабиша"; "Сопот"; "Среченска бара"; "Христо Смирненски"; "Ястребино",  не са установени нарушения. 
 III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
 В рамките на осъществения през месец март 2022 г. контрол, от БДДР са дадени 54 броя предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.

При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от Басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

Във БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 

Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец март 2022 г.
	Басейнова дирекция
	Общ брой  извършени проверки
	Брой  извършени проверки по разрешителни
	Брой извършени извънредни проверки(по сигнали, съвместни проверки и др.)
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления
	Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)

	БДДР
	94
	44
	50
	54
	19
	1
	4
	8 150,00
	4 550,00
	0
	0 
	39 560,98
	3 917 539,60

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Отговорен експерт за изготвената информация:

1.  Яница Трифонова – гл. експерт, телефон за контакти 064 885 147, e-mail: yanitsa.trifonova@bddr.bg
2. инж.Ралица Гайтанска – младши експерт, телефон за контакти 064 885 132, e-mail: ralitsa.gaitanska@bddr.bg
3. Александра Манолова – младши експерт, телефон за контакти 064 885 131 
С уважение, 
ИНЖ. ПЕТЪР ДИМИТРОВ
Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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