
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ /БДДР/
през месец април 2022 г .

I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“:
През месец април 2022 г. експертите на дирекция „Контрол“ при БДДР са извършили общо 76 броя проверки, като 32 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от които 32 броя са проверки по действащи разрешителни.
Направените 76 броя проверки са съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), проверки свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 11 броя проверки по жалби и сигнали, от които 2 брой е  сигнал, подаден на „Зелен телефон“.
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 73 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
През отчетния период за констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени 
3 бр. актове за установяване на административни нарушения (АУАН). 
През м. април 2022 г. от БДДР не са издавани актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ).
От директора на БДДР за отчетния период са издадени  3 броя наказателни постановления   (НП ) на обща стойност 3 500,00 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР са събрани общо 433 264,81 лв. Постъпили суми от НАП и по сметка на БДДР по наказателни постановления (НП) – 1704,36 лв. Общо събраните суми от НАП през отчетния месец по издадени АУПДВ са в размер на 3 694,70 лв., като събраните лихви са в размер на 11 604,66 лв. 
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:
          При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).
1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:

Извършени са 76 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 42,11% от общия брой  извършени проверки от БДДР през месец април 2022 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

-(1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения – 13 бр.
-(2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 5 бр.
-(3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите – 47 бр.
-(4) Проверки за количеството и качеството на водите – 13 бр. 
-(5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 5 бр.
-(6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 32 бр.
-(7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 1 бр.
-(8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 0 бр.

-(9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 0 бр.
-(10) Проверки по сигнали и жалби – 11 бр.
-(11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 1 бр.
-(12) Превантивен контрол по ЗВ – 13 бр.
-(13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски“; “Бели Искър"; " Бели Лом"; “Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; “Кула”; “Огняново”; "Огоста”; “Панчарево”; “Рабиша"; “Сопот”; “Среченска бара”; “Христо Смирненски"; “Ястребино”– 15 бр.
- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 7 бр.
- (15) Последващ контрол – 7 бр.
2. Извършени проверки на ВЕЦ.

През отчетния период е извършена 1 брой проверка на ВЕЦ за изпълнение на условията в разрешителното и поддържане на минимално допустим отток в река Янтра.

3. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 12 броя проверки за състоянието и проводимостта на речните легла, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени.
4. През месеца са осъществени общо 12 броя проверки по постъпили сигнали и жалби и писма от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
· На 12.04.2022 г. е извършена проверка от експерти на БДДР по постъпил сигнал, чрез зелен телефон, заведен с вх. № КД-05-40/23.03.2022 г. от г-н Стоев, тел. 098833..., относно „извършено почистване на реката в гр. Троян, но участъка зад Лукойл не е почистен добре“. Сигналоподателят е уведомен по телефона за предстоящото извършване на проверката, но не присъства по време на провеждане на същата поради ангажираност. В момента на проверката се обходи участък от р. Бели Осъм в урбанизираната територия на гр. Троян, общ. Троян, обл. Ловеч при новият мост при бензиностанция „Лукойл“-Троян. Дължина на участъка около 100 м преди моста, по течението на реката. Участъкът е корегиран с  каменна облицовка – дясно едностранно. В момента на проверката се констатира, че: в гореописаният участък от р. Бели Осъм в урбанизираната територия на гр. Троян проводимостта е видимо частично намалена, поради наличието на дървесна и храстовидна растителност в дясната част на речното корито между корекцията и речното течение, изсъхнали пънове, клони и единични изсъхнали дървета. Единични дървета и клони на левия бряг при автомивката, надвесени над речното течение. Мостовото съоръжение е с видимо добра проводимост. Водните обеми в речното течение протичат свободно. Предписания: 1. Да се предприемат дейности по подобряване на проводимостта на речното корито на р. Бели Осъм в участък описан в констативната част на протокола, преминаващ в урбанизираната територия на гр. Троян, общ. Троян, обл. Ловеч, чрез премахване дървесна и храстовидна растителност в дясната част на речното корито между корекцията и речното течение, изсъхнали пънове, клони и единични изсъхнали дървета. Единични дървета и клони на левия бряг при автомивката, надвесени над речното течение. Писмено да се уведоми БДДР-Плевен за началото на извършените дейности, на основание чл. 58 от ЗВ и за края на почистването.       

· На 19.04.2022 г. е извършена проверка на място от експерти на БДДР. Констатации: При извършен оглед и обход на място се констатира, че при вливането на река Козещица в река Бели Осъм в урбанизираната територия на с. Чифлик, е премахната ПВЦ тръба Ø 100, преминаваща напречно през речното корито, констатирана в констативен протокол 1-ЦП-16/18.03.2022 г. Географски координати на точка в близост до мястото са заснети с GPS OREGON 600  и са както следва N 42˚49΄38,4" и E 24˚33΄14,2" ±4 метра. Премахната е също и ПВЦ тръба Ø 100 преминаваща напречно през речното корито в речното течение и на р. Бели Осъм в урбанизираната територия на селището. Заснети са географски координати, в близост до мястото на пресичане, чрез GPS OREGON 600, както следва: N 42° 49' 39,0", Е 24° 33' 13,5". Вкопаната тръба в земята на десния бряг на река Козещица при моста над същата е също премахната. За гореописаната тръба не са налични данни към момента на проверката за нейната собственост и ползване. Същата е констатирана и описана в констативен протокол №1-ЦП-09/15.02.2022 г. и 1-ЦП-16/18.03.2022 г. Подобрена е проводимостта в участъци на река Козещица и река Бели Осъм в урбанизираната територия на с. Чифлик, като са премахнати дървета, храсти и паднали клони  в речните легла. С така извършените дейности е изпълнено предписание №1 от Констативен протокол 1-ЦП-16/18.03.2022 г.

·  На 01.04.2022 г. се извърши проверка във връзка с постъпил сигнал в БДДР – Плевен, регистриран с вх. №КД 05-41/ 24.03.2022 г. препратен по компетентност от РИОСВ Русе с вх.№С-76/17.03.2022 г. Извършен e оглед на имот посочен в сигнала подаден от г-жа Ангелина Мирчева където се установи, че: в сграда намираща се на ул. „Харалампи Джамджиев“ №1 в поземлен имот с идентификатор 66425.514.501 по КККР на гр. Силистра, община Силистра, област Силистра, п.к. 7500, ИНДУСТРИАЛНА ЗОНА ЗАПАД, м. ПЗ "ЗАПАД", вид собственост „Частна“, вид територия Урбанизирана, НТП За друг вид производствен, складов обект, площ 2706 кв. м, стар номер 55, квартал 1, парцел 26, съгласно Заповед за одобрение на КККР № РД-18-66/02.06.2008г. на Изпълнителен директор на АГКК и Заповед за изменение на КККР № КД-14-19-97/02.11.2010 г. на Началник на СГКК – Силистра, е собственост на фирма „ЛЪКИ СИС“ ЕООД с управител Свилен Иванов Стоянов съгласно представен Нотариален Акт за покупко-продажба на недвижим имот №66, том Ⅰ, рег. №639, дело №21 от 2011 г. В посочения имот е разположено съществуващо (налично) водовземно съоръжение тип тръбен кладенец. С Констативен Протокол №5 – ДГ – 58/ 05.10.2021 г. кладенецът е приет и в последствие вписан в регистъра на водовземните съоръжения по чл. 118 от Закона за водите, като оборудван за  експлоатация.С писмо с вх.№РР-12-4409/ 16.11.2020 г., заведено в БДДР – Плевен е стартирана процедура по регистрация на съществуващо водовземно съоръжение по параграф 41, ал.1 от ПЗР към ЗИД на ЗООС (обн. ДВ. Бр.98 от 2018 г.). В БДДР – Плевен с писмо с вх. № РР-02-70/ 02.03.2022 г. е представена документация от фирма „ЛЪКИ СИС“ ЕООД, която включва подадено Заявление по чл.60 от Закона за водите за издаване на Разрешително за водовземане чрез съществуващо съоръжение. Към преписката е приложено: Обосновка на водовземането, включително обосновка на заявеното водно количество, съгласно нормите за водопотребление, определени с наредбата по чл. 117а, ал.2 от Закона за водите//§140 от ПЗР на ЗИД на ЗВ, обн. ДВ, бр. 61/2010 г., документ за платена такса за издаване на разрешителното, определена с тарифата по чл. 72 от Закона за опазване на околната среда, Актуална скица на имотите в които ще се извършва дейността, заверена от съответния компетентен орган ( актуална скица на поземлените имоти с нанесено местоположение на съоръженията). По представени данни кладенеца е изграден на  21.04.1979 г. Съгласно приложената документация и протоколи за скрити работи, водовземното съоръжение е изградено с дълбочина 11.20 м. Тръбният кладенец е обсаден с АС тръби с диаметър  Ø230/200 мм в интервала от 0 до 11.20 м. Водоприемната част е представена от прорези 20х5 мм, разположени шахматно. Зад тръбното пространство е запълнено с гравийна засипка 5-15 мм в интервала от 11.20 до 2.0 м, а интервала от 2.0 м до повърхността е циментиран. Около устието на кладенеца е изградена стоманобетонова шахта с размери 100х160 см и дълбочина 95 см. Експлоатацията на кладенеца ще се осъществява с потопяема помпа тип, "TopGarden", модел WP34, Q = 33 л/мин, H = 55 m, спусната на дълбочина 11.0 m. Определени са параметрите на водоносния хоризонт и е представен протокол от химичен анализ на водата протокол от изпитване №824/13.10.2020 г. на Лаборатория за екология и технически изпитвания „АКВАТЕРАТЕСТ“ при ИССЕ ООД гр. София. Местоположението на водовземното съоръжение е определено с географски координати в система WGS 84: N 44°06'56.214  E 27°14'59.747, проверени по време на проверката с GPS GARMIN OREGON 600. На водопроводните тръби при устието на кладенеца са монтирани: филтър, водомер и спирателен кран за пробонабиране. Водомерът е B METERS, модел GSD8 с фабр. № 210132320, показания 00000 м3. Има сертификат за изследване на модела. Водомера е пломбиран с пломба на БД-Плевен отразен в КП от дата 05.10.2021 г. Показанията на водомера в момента на проверката отговарят на показанията отразени в КП от дата 05.10.2021 г. Проверката беше извършена в присъствието на сигналоподателят. Със съдържанието на настоящият Констативен протокол г-жа Ангелина Мирчева да запознае останалите жалбоподатели. Сигнала подаден в РИОСВ Русе с вх.№С-76/ 17.03.2022 г., и препратен по компетентност в БДДР – Плевен, регистриран с вх. №КД 05-41/ 24.03.2022 г., е неоснователен.
· На 07.04.2022г. се извърши проверка във връзка с: Получен в БДДР сигнал по зелен телефон от г-жа. Дария Минкова жител на село Осенец, общ. Разград, заведен в БДДР – Плевен с вх. № КД-05-44/30.03.2022 г., за извършване на почистване на речното корито в границите на с.Осенец, чрез изсичането на орехови дървета, следствие на което се подкопава брега на преминаващата през селото река. От направената проверка на място се констатира следното: На дата 07.04.2022 г. е извършена съвместна проверка с представители на РИОСВ – Русе, община Разград, кмет на село Осенец и в присъствието на сигналоподателя. За извършената проверка на място е съставен Констативен Протокол № 5-ИД-14/ 07.04.2022 г. и са направени следните констатации: През землището на с. Осенец, общ. Разград, обл. Разград преминава речното легло на реките Селишка(Селищенска) и Садинска. Извършен е оглед на участък от река Садинска в района на село Осенец, общ. Разград, обл. Разград, Заснети са приблизителни географски координати на място с GPS “GARMIN” OREGON 600 на участъка с начало - N 43°; 32´; 51.16" E 26°; 22´; 53.00" и край - N 43°; 33´; 34.69"  E 26°; 24´; 22.92ʹʹ с дължина на участъка приблизително 2000 метра. При проверката се констатира, че премахнатият материал от дървесна и храстовидна растителност е от речното легло на река Садинска, преминаваща през регулацията на населеното място. От извършеният оглед на място, се установи, че речното легло на река Садинска е с дълбоки абразивни оврази с превишение между кота дъно и кота откос от 2 до 4 метра, има наличие на храстовидна и дървесна многогодишна растителност, която е разположена в долната част на реката. При извършеният оглед на река Селишка са заснети географските координати с GPS “GARMIN” OREGON 600, както следва: начало N 43°; 33ʹ; 22.10ʹʹ, E 26°; 22ʹ; 55.28ʹʹ и край – N 43°; 33ʹ; 17.45ʹʹ, E 26°; 23ʹ; 37.31ʹʹ. Участъкът на реката е с приблизителна дължина 1000 метра. Предстои почистване и на река Селишка в регулацията на населеното място от дървесна и храстовидна растителност. С писмо с вх.№ КД-08-96/ 29.03.2022 г. заведено в БДДР – Плевен, на Община Разград е изпратено уведомително писмо за извършване на дейности свързани с почистване на коритата на реките Садинска и Селишка в границите на регулационния план на населеното място – с. Осенец, обш. Разград. Съгласно разпоредбите на чл. 140, ал. 4, т.2 от Закона за водите, почистването на речните легла, в регулацията на населените места, е в правомощията на Кмета на Общината – в конкретния случай Кмета на Община Разград. Община Разград е издала Разрешение № 18/ 14.03.2022 г. за почистването на реките Садинска и Селишка, съгласно проверка на терен от дата 11.03.2022 г., извършена от служители на общината и съставен протокол (Санитарна Експертиза № 1) от същата дата. Почистването на речните легла на реките Садинска и Селишка се извършва от фирма ЕТ „КАЛАКОЧ КОМЕРС-ЖИВКО ЖЕЛЕВ” със седалище с. Ковачевец, общ. Попово, обл. Търговище, постъпило в Община Разград предложение с вх.№ 26-00-325/28.02.2022 г. В писмо на община Разград заведено в БДДР –Плевен е посочен краен срок за приключване на дейностите по почистването до 31.05.2022 г. След приключване на дейностите по почистване на реките Садинска и Селишка община Разград, ще организира комисия за приемане на извършените дейности. За датата и часа на проверката е уведомен подателя на сигнала г-жа Дария Минкова, която прие поканата и присъства на огледа, но отказа да присъства при съставяне на Констативния Протокол. Изготвеният Констативен Протокол, ще бъде връчен на сигналопадателят  г-жа Дария Минкова, чрез  кмета на село Осенец. Проверката установи, че дейностите по подобряване на проводимостта, чрез премахване на дървесна и  храстовидна растителност от речното легло на реките Садинска и Селишка в урбанизираната територия на с. Осенец са законосъобразни. Сигналът подаден по зелен телефон в БДДР – Плевен, регистриран с вх. № КД-05-44/30.03.2022 г., е неоснователен.
· На 20.04.2022г. се извърши проверка във връзка с: Контрол по чл. 188 от Закона за водите и постъпил в деловодството на БДДР Плевен сигнал, заведен с вх.№ КД-05-47/01.04.2022г. от жители на с. Кацелово, община Две Могили Област Русе, относно : твърдение за отклоняване на вода от извор „Голямо селище“, находящ се в землището на с. Кацелово и нерегламентирано захранване с вода на изградени рибарници.При направената проверка на място, извършен визуален оглед на терена в часовете между   11,00 – 13,00, се констатира следното:  Във връзка с постъпил в деловодството на БДДР Плевен сигнал, с вх.№ КД-05-47/01.04.2022г. и препратен по компетентност с писмо вх.№ КД-05-47-(1)/07.04.2022г. от МОСВ, подаден от Г. И. Г., И. Н. Н., М. Ю. А. и Н. С. Д., жители на с.Кацелово, Община Две Могили област Русе, относно: отклоняване на вода от извор „Голямо селище“, находящ се в землището на с. Кацелово и нерегламентирано захранване с вода на изградени рибарници е извършен оглед на място съвместно с представители: горецитираните жалбоподатели, юрисконсулт на Община Две Могили и Кмета на с. Кацелово, където се установи следното. От направена предварителна справка в Кадастрално административната информационна система (КАИС), при точка с приблизителни географски координати N 43˚31' 51,3˝;  E 026˚05'30.8˝, попадащи в имот  ПИ 36703.63.209, вид собственост Стопанисвано от Общината, вид територия земеделска, категория 6, НТП пасище, стар № 000209,   съществува естествен извор „Голямо селище”. Водите от извора постъпват чрез  8 отвора в събирателна шахта с размери 1,20м х 1,20м х 3,00м. с ограничен достъп, и с поставен метален капак и катинар. В Шахтата има потопена помпа захранваща с вода имот на отсрещния скат, където е разположена хижа, и  водят началото си два водопровода. Единият довежда водата от извора по гравитачен път до изградена каменна селска чешма с чучур и корита, с приблизителни N 43˚31' 47,6˝;  E 026˚05'28.5˝, попадаща в имот  ПИ 36703.69.222 в землището на с. Кацелово, Община Две Могили, Област Русе, вид собственост Общинска частна, вид територия Земеделска, категория 3, НТП Пасище, стар № 000222. От чешмата след коритата има изведена тръба (водохващане), която преминава през бетонна шахта и при с точка с ГК  N 43˚31' 43,9˝;  E 026˚05'24.2˝, захранва рибарници, Частна собственост попадащи в следните имоти ПИ 36703.69.11; ПИ 367063. 69.427 ; ПИ 36703.69.424 в землището на с. Кацелово, с начин на НТП рибарници. За захранването на рибарниците с вода няма издадено разрешително за водовземане съгласно Закона за водите. Покрай рибарниците преминава канал, водещ началото си от чешмата, който в момента е сух. Втория водопровод, по думи на присъстващите на проверката жители на с. Кацелово, е изграден от бившето ТКЗС за нуждите на бивши кравеферма, овцеферма и оранжерия и е с дължина около 6 км.  По пътя на водопровода има изградени съоръжения за водопой на животни ( открити бетонни корита ). Водопровода захранва и други частни имоти. В подържаните от БДДР регистри не е налична информация за регистрираните водоизточници на територията на Община Две Могили , Област Русе.Общото водовземане и ползване на водните обекти е регламентирано в  чл.41, ал.1 и 2 и чл.42 от Закона за водите. Във връзка с чл.118г, ал.3 е необходимо Община Две Могили да предприеме действие по регистрация на водовземното съоръжение съгласно § 41, ал.1 по ПРЗ на ЗИД на ЗООС., за вписването му в регистрите на БДДР на водовземните съоръжения. Приблизителните географски координати на точките са заснети с GPS “ GARMIN” 60 CS.
· На 28.04.2022г. се извърши съвместна проверка с РИОСВ Русе и представител на БДДР Плевен във връзка с постъпил в БДДР Плевен сигнал, заведен с вх.№КД-05-56/15.04.2022г. Във връзка с постъпилия сигнал е извършена проверка на МПП, находящо се в с. Дянково Община Разград,  собственост на ЕТ“Георги Петров – Камен“ и стопанисвано от „Рамарис“ ООД. Изложените в жалбата обстоятелства са свързани със замърсяване и заблатяване на почвата в имот, намиращ се в съседство като е извършен обход на отвеждащото трасе където е установено следното: На площадката е изградена нерегламентирана канализационна връзка, посредством тръбопровод, който има връзка с налична помпа и събирателен резервоар. Извън площадката се констатира наличие на непречистени отпадъчни води, които постъпват в крайпътна отводнителна канавка (земно насипна), намираща се на пътна връзка между селата Дянково и Липник по ул."Мадара". От там чрез изграден водосток, постъпват в упоменатия в жалбата имот. Налице е заблатена площ около 100 м.кв. Не се усещат неприятни миризми. В землището на с. Дянково не е наличен воден обект. Към момента на проверката не е установен отток на отпадъчни води към имота. По цялата дължина на нерегламентираното трасе е налице замърсяване с непречистени отпадъчни води и мазнини от дейността на предприятието.
· На 13.04.2022 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка препратен по компетентност от РИОСВ - София с наш вх. №КД-05-34/04.03.2022 г. относно оцветяване на р. Какач в черен цвят, на територията на Северен парк СО. В деня на проверката е извършен обход на река Какач, в участък с географски координати с начало при мост в Северен парк над р. Какач N 42°44'40.32"и E 23°17'29.92" до N 42°44'40.31"и E 23°17'40.56". Обходения участък е с приблизителна дължина 700м.В деня на проверката реката протича нормално, не са наблюдават характерни оцветявания.В обходения участък от реката се констатира наличие на битови отпадъци в коритото и бреговете на реката. 

· 
На 15.04.2022 г. е извършена повторна проверка по сигнал с наш вх.№ КД-05-35/04.03.2022 г., където се констатира следното: 1. „Станчо Хаджидимитров“ АД - гр. София е титуляр на разрешително № 11140113 (стар № 0361/20.06.2001 г.) за водовземане от повърхностен воден обект р. Янтра, с цел производство на електроенергия посредством ВЕЦ „Каломен“, изменено с Решение № 956/17.12.2012 г. Краен срок на разрешителното: 20.06.2021 г. Разрешен годишен обем – 120 000 000 м3. Подадени са в срок документи за продължаване на разрешителното. С Решение № РР-01-16/01.07.2021 г. на Директора на БДДР – Плевен е отказано продължаване на разрешително № 11140113 (стар № 0361/20.06.2001 г.). Отказа за продължаване е оспорен в съда. 2. ВЕЦ „Каломен“ е изграден на десния бряг на р. Янтра, з-ще с. Каломен, общ. Дряново. Водовземането се осъществява чрез бент на реката, савачни устройства и горна вада с дължина 710 м. до сградоцентралата. Минимално допустим отток след водовземането е определен на 0,543 л/сек. 3. При проверка се констатира, че сградоцентралата на ВЕЦ-а в момента не е достъпна. Порталът през който се влиза в парцела на ВЕЦ-а е затворен и заключен с катинар от външна страна. По горната вада, която преминава непосредствено след портала се вижда, че по нея протича малко количество вода. След направения оглед на преградното съоръжение намиращо се няколкостотин метра по-нагоре на река Янтра се установи, че савака към горната вада е затворен и по нея протичат само малко водни маси от пропуските на савака. Следователно може да се направи извода, че ВЕЦ-а в момента не произвежда електроенергия. През преградното съоръжение на реката водата прелива по цялата дължина с над 10-15 м3. 4. Показанията на електромера в момента на проверката не се отчете поради недостъпност на сградоцентралата и липса на обслужващ персонал. 5. В БДДР с писмо е представен в срок и изискващият се до 31.03.2022 г. годишен доклад за 2021 г.


· На 14.04.2022 г. е извършена проверка от експерти на БДДР по жалба с наш вх. № КД-05-49/05.04.2022 г. от г-жа Десислава Алексиева с административен адрес гр. Свищов,  ул. „Г.Матев“ № 7 е подадена, чрез Държавна агенция „Електронно управление“. Жалбоподателят е съсобственик в имот УПИ ХVIII -965, кв.87 по ПУП на гр.Свищов от 2008 г с Борис Иванов и Красимира Иванова и визира извършени от тях действия – „изграден в северната част на имота обект 6-та категория по ЗУТ – кладенец за собствени потребности“. Същия не бил съобразен с чл. 44, ал.1 от Закон за водите.“ Жалбоподателят изказва опасения, „че съоръжението застрашава стабилността и устойчивостта на жилищната сграда“ и моли кладенецът да бъде премахнат. Осъществен е контакт по телефона с жалбоподателя и същият е известен за деня и часа на проверката. Не присъства на същата.  При извършената проверка на терен е обходена северната част от имот  УПИ ХVIII -965, кв.87 по ПУП на гр.Свищов от 2008 г., при което на място с географски  координати N 43°36'55,914'', E 25°21'32.359'' се откри надземна част на вертикален тръбен кладенец. Географските координати са заснети в система WGS 84  със служебен GPS. Надземната част представлява тръба ф 315 мм./ канализационна /, около която е изградена бетонова двукамерна шахта 130/80 см. Дълбочината на съоръжението е около 6 м по думите на г-н Борис Иванов и е изграден с мобилна ръчна винтова сонда през 2021г.  Замерено е водно ниво с електрически нивомер на подземни води - 5,20 м. Кладенецът е ел. захранен, оборудван с електрическа потопена помпа. След помпата следва напорна част ½ цола и частично изградена тръбна разводка. Нe се извършва водовземане чрез съоръжението при настоящата проверка. Кладенецът е изграден  в северната (вътрешна) част на имота, на разстояние около 2,50 м от страничните регулационни линии (изток  и север). Дворното място е с частично обработваема площ около 50 м2. Проверяваният терен е над подземно водно тяло BG1G0000QPL026. Съоръжението е изградено без задължителното уведомление по чл. 44, ал. 1 от Закон за водите към Басейнова дирекция. Предстои изготвяне на покана и предявяване на АУАН на Борис Иванов
· На 15.04.2022 г. е извършена проверка от експерти на БДДР  във връзка със сигнал с наш вх. № КД-05-46/31.03.2022 г. получен от РИОСВ гр. В. Търново 1. Сигналът визира „увреждане на повърхностен воден обект - коригираното легло на река „Елийска“  и хидротехнически съоръжения при гр.П.Тръмбеш“. Констатациите са направени от експерти на РИОСВ гр. В. Търново при извършена от тях проверка на 18.03.2022 г. и отразени в констативен протокол на РИОСВ гр. В. Търново № БР-СС-04 от същата дата. В протокола е визирана установена в речното легло механизация – багер „HITACHI“ с предполагаем собственик „Еврострой - Комерс“ ЕООД гр. В.Търново. 2. При настоящата проверка е обходен теренът предмет на сигнала, извършени са огледи и замервания. Заснети са географски координати. Извършените в минал период дейности са формирали следната ситуация в засегнатия участък: в участък от р. Елийска, коригиран със земнонасипни диги, намиращ се източно от спортен комплекс с басейни на Община Полски Тръмбеш, между ляв и десен бряг, се наблюдават изкопи с различна големина върху значителна  площ. Образувано е голямо изкопно езеро, и други по-малки оводнени изкопи в съседство. Извършено е изземване на наносни отложения от речното легло (глинест пясък, незначителни части баластра и тиня), преместване и натрупване на почви и други земни маси. Липсва налична растителност, сравнено със съседни  участъци от реката, в което не е осъществено въздействие.  към изкопното езеро са изградени 2 бр. подходи за достъп в левия и десния бряг. Наблюдават се няколко трасета за движение на механизирана техника, частично настлани с речна баластра. В засегната площ са видими следи от верижна и автомобилна техника. 
- при място с координати N 43°22'06.87"  E 25°39'01.52" е извършено механизирано прокопаване на лявата дига с ширина около 4-5 метра, чрез което е изграден подход за влизане и излизане на механизирана техника – първо прекъсване на защитна дига. 
- второто прекъсване на дига е при десен по - висок бряг – място с координати N 43°22'10,26", E 25°39'11,36", разположено срещу обработваеми земеделски земи, наличен изграден подход (рампа).

- в участък с дължина около 20 м, под петата на дясна защитна дига е изпълнен вертикален изкоп (откос) с височина около 3 m до водната повърхност, с което е създаден риск от компрометиране на устойчивостта на дигата. В съседен участък е извършено насипване с цел постигане на подходящ на наклон в петата на дигата към водната повърхност. 

 в съседен имот – ПИ 57354.300.2473, ул. Ловен парк, вид собств. Общинска публична е извършено насипване с наносни отложения, иззети от речното легло и подравняване на терена. Прекъсването на лявата дига (ПИ №57354.48.11) е от страната на урбанизираната територия на гр. Полски Тръмбеш, непосредствено срещу общинския спортен комплекс, при което е създадено условие за повишен риск от наводнение.

 в северната част на изкопното езеро (краен участък на изкопно езеро) в минал период е стеснен профила на речното легло от охрастени земни маси и е видим земеделски (стопански) път, изпълнен върху уплътнен нисък насип, перпендикулярно на водното течение. Оттока на реката се провежда през тръба, която е под водното ниво в момента и не е изяснен нейния диаметър. При високи води насипът е преливаем.

3. Речното легло на р. Елийска е оформено в минал период като корекция с напречно сечение обърнат трапец. В средата на леглото е оформено „кюне“, в което протича минималния речен отток – през по-голямата част от годината. Към момента на проверката водното течение на р. Елийска в обследваната площ представлява голямото изкопно езеро – около 45 дка, заемащо приблизително правоъгълна форма. Площта на езерото засяга части от шест поземлени имота (ПИ) в две землища: в община Полски Тръмбеш със следните идентификатори: по КККР на землището на гр. Полски Тръмбеш: 57354.48.9 (територия, заета от води и водни обекти, НТП „отводнителен канал“, държавна частна собственост), 57354.48.10 (земеделска територия, НТП „пасище“, държавна частна собственост), 57354.48.11 (територия, заета от води и водни обекти, НТП „за водностопанско, хидромелиоративно съоръжение“, държавна частна собственост); • по КККР на землището на с. Каранци: 36405.111.55 (територия, заета от води и водни обекти, НТП „за водностопанско, хидромелиоративно съоръжение“, държавна частна собственост), 36405.111.56 (земеделска територия, НТП „друг вид земеделска земя“, държавна частна собственост), 36405.111.57 (територия, заета от води и водни обекти, НТП „водно течение, река“, държавна публична собственост).  4. Всички описани имоти попадат изцяло в границите на ЗЗ BG0000610 „Река Янтра“, определени със Заповед №РД-401/12.07.2016 г. на министъра на околната среда и водите (ДВ, бр. 62/2016 г.). Съгласно заснетите координати, извършените дейности са в границите на ЗЗ BG0000610 „Река Янтра”. Районът попада в район със значителен потенциален риск от наводнения (РЗПРН) с код BG1_APSFR_YN_011Р. Констатациите при настоящата проверка относно извършените земни работи (изкопи и др) съвпадат с тези, направени от експерти на РИОСВ гр. В. Търново на 18.03.22 г. В момента на проверката не е налична механизация и не се осъществяват дейности, както в речното легло на р. Елийска, така и в близко разположени терени. За направените констатации е изготвен протокол на БДДР гр. Плевен, като са дадени предписания към НС ЕАД , запознат е областен управител на област В.Търново. Всички материали по случая са изпратени в РПрокуратура.
       При извършените през отчетния месец проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец март 2022 г., на следните комплексни и значими язовири по Приложение № 1 от Закона за водите: „Александър Стамболийски“, „Бели Искър“, „Бели Лом“, „Горни Дъбник“, „Искър“, „Йовковци“, „Кула“, „Огняново“, „Огоста“, „Панчарево“, „Рабиша“, „Сопот“, „Среченска бара“, „Христо Смирненски“ и „Ястребино“  не са установени нарушения. 
 III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
 В рамките на осъществения през месец април 2022 г. контрол, от БДДР са дадени 73 броя предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.

При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от Басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

Във БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 

Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец април 2022 г.
	Басейнова дирекция
	Общ брой  извършени проверки
	Брой  извършени проверки по разрешителни
	Брой извършени извънредни проверки(по сигнали, съвместни проверки и др.)
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления
	Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)

	БДДР
	76
	32
	44
	73
	3
	0
	3
	3 500,00
	1704,36
	0
	0 
	15 299,36
	433 264,81

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Отговорен експерт за изготвената информация:

1. Ир. Георгиева – старши експерт, телефон за контакти 064 885 131, e-mail: irina.georgieva@bddr.bg 
2. инж.Ралица Гайтанска – младши експерт, телефон за контакти 064 885 132, e-mail: ralitsa.gaitanska@bddr.bg
3. Оля Моянова – младши експерт, телефон за контакти 064 885 133, e-mail:olya.moyanova@bddr.bg 
С уважение, 
ИНЖ. ПЕТЪР ДИМИТРОВ
Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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