
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ /БДДР/
през месец май 2022 г .

I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“:
През месец май 2022 г. експертите на дирекция „Контрол“ при БДДР са извършили общо 130 броя проверки, като 46 броя проверки са по изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от които 46 броя са проверки по действащи разрешителни.
Направените 130 броя проверки са съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), проверки свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 15 броя проверки по жалби и сигнали, от които няма подадени на „Зелен телефон“.
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 59 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
През отчетния период за констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени 
9 бр. актове за установяване на административни нарушения (АУАН). 
През м. май 2022 г. от БДДР е издаден 1 брой акт за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) на стойност 615,18 лв.
От директора на БДДР за отчетния период са издадени  6 броя наказателни постановления   (НП ) на обща стойност 4 530,00 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР са събрани общо 374 016,33 лв. Постъпили суми от НАП и по сметка на БДДР по наказателни постановления (НП) – 27 084,00 лв. Общо събраните суми от НАП и по сметката  на БДДР по издадени АУПДВ в едно със събраните лихви са в размер на 94 345,79 лв. 
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:
          При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).
1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:

Извършени са 46 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 35,38 % от общия брой  извършени проверки от БДДР през месец май 2022 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

-(1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения – 52 бр.
-(2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 12 бр.
-(3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите – 62 бр.
-(4) Проверки за количеството и качеството на водите – 21 бр. 
-(5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 6 бр.
-(6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 46 бр.
-(7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 2 бр.
-(8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 0 бр.

-(9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 0 бр.
-(10) Проверки по сигнали и жалби – 15 бр.
-(11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 9 бр.
-(12) Превантивен контрол по ЗВ – 9 бр.
-(13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски“; “Бели Искър"; " Бели Лом"; “Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; “Кула”; “Огняново”; "Огоста”; “Панчарево”; “Рабиша"; “Сопот”; “Среченска бара”; “Христо Смирненски"; “Ястребино”– 15 бр.
- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 44 бр.
- (15) Последващ контрол – 8 бр.
2. Извършени проверки на ВЕЦ.

През отчетния период са извършени 2 броя проверка на ВЕЦ за изпълнение на условията в издадените разрешителни и за поддържане на минимално допустим отток в реките Искър и Златна Панега.

3. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 49 броя проверки за състоянието и проводимостта на речните легла, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени.
4. През месеца са осъществени общо 15 броя проверки по постъпили сигнали и жалби и писма от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
· На 10.05.2022 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка с писмо с изх. № 48-00-376/ 27.04.2022 г. на МОСВ. В деня на проверката се установи следното:  „Нарай“ ООД е титуляр на разрешително № 02470025/ 29.08.2019 г. за ползване на воден обект яз. Панчарево,  издадено от МОСВ. Разрешителното е с цел на ползване – Плаващи съоръжения в язовири – мостик с понтон, с краен срок на действие до 01.09.2029 г. С изх. № 48-00-376/ 27.04.2022 г. на МОСВ до БДДР се разпорежда извършване на проверка относно местоположението на поставено съоръжение и достъп до него. Същото е във връзка с писмо изх. № С18-1665-00-480/ 20.04.2022 г. на Началника на РДНСК, сведено по повод постановена допълнителна проверка от СРП по пр. пр. №18940/ 2021 г. по жалба на г-жа Райна Атанасова – управител на „Нарай“ ООД. Съгласно издаденото разрешително, съоръжението, за което е разрешено ползването, е несамоходен, постоянно закотвен пристан, в място на ползване представляващо акватория на яз. Панчарево с обща площ 102 м2, определена от характерни точки в координатна система БГС 2005, онагледена в приложена схема на разрешения ползван воден участък. Язовир Панчарево представлява ПИ 55419.6705.121, община Столична, с. Панчарево, район Панчарево, вид собств. Държавна публична, вид територия Територия, заета от води и водни обекти, НТП Язовир. При извършена проверка на 09.05.2022 г. на място е установен наличен мостик с понтонен пристан, закотвен в акваторията на яз. Панчарево непосредствено на изток от ПИ с идентификатор 55419.6705.2565, с. Панчарево, м. Зона за отдих. По данни от КАИС имотът е частна собственост на обществени  организации, НТП за друг курортно реакционен обект. Мостикът, чрез който се осъществява достъп до понтонния пристан, е захванат за изградена съществуваща бетонна подпорна стена с дебелина 0,50 м и височина около 1,50 м, отделяща езерото на  яз. Панчарево от прилежащия ПИ с идентификатор 55419.6705.2565. Върху подпорната стена е изградена прозирна метална ограда с височина около 1,10 м заедно с бордюра, върху който е монтирана. С изграждането на оградата е преграден достъпа по мостика към понтонния пристан, допълнително достъпа е ограничен от монтирана на входа на мостика метална врата, заключена с катинар. Ползвателят на плаващото съоръжение – „Нарай“ ООД няма друг сухоземен достъп, както и право на преминаване до него. По време на проверката се заснемат ориентировъчни географски координати посредством GPS марка Garmin Oregon 600 на характерни точки на мостика, закотвения понтонен пристан и точки от имотна граница разделяща ПИ с идентификатор 55419.6705.2565 и ПИ 55419.6705.121, ПДС, НТП Язовир, представляващ яз. Панчарево. Коректно отлагане на геодезически координати на имотни граници между ПИ с идентификатор 55419.6705.2565 и ПИ 55419.6705.121, както и координати на предоставената за ползване акватория от яз. Панчарево с РПВО № 02470025/ 29.08.2019 г., следва бъде извършено от правоспособен лицензиран изпълнител. При изписване или пренос на координати на характерни точки, определящи мястото на ползване в предоставеното разрешително е допусната техническа неточност, което не позволява местоположението на понтона и площта на предоставената акватория да бъдат съпоставяни с проектните. Необходимо е служебно изменение в реквизита „Място на ползване и параметри на разрешеното използване“ с коректно посочени координати в издаденото разрешително. При проверката обекта не работи, върху понтонния пристан са положени 4 броя гребни лодки и 3 броя водни колела. Привързан на вода и спуснат единствено катамаран оборудван с един извънбордов двигател Сузуки. На обекта се отзовава г-жа Райна Атанасова управител на „Нарай“ ООД, по покана и изпълнение на КП № 2-АЕ-42/ 09.05.2022 г. При проверката тя представя копие на извадка от цифров модел на ИПРЗ за кв. 53 УПИ III, IV на Н “АГ“ отпечатан на 05.07.2018 г. Устно е уточнено, г-жа Атанасова допълнително да представи по ел. поща „Ситуация и геодезическо заснемане“ към изготвен и представен при проверката проект „Плаващ понтонен пристан – Панчарево“.

· На 11.05.2022 г. екперти на БДДР извършиха проверка във връзка със сигнал, постъпил в дирекцията. Извърши се оглед на кладенци  по повод сигнал за замърсяване на  кладенец на сигналоподателя.  Ликвидирано е заустването  в кладенец. Сигналоподателят има достъп до ВиК мрежа.
· На 17.05.2022 г. се извърши проверка във връзка със сигнал, постъпил в БДДР. Констатира се, че няма опасност от разлив на вещества от ПЛЗ от ББ кубовете в р.Огоста
· На 17.05.2022 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка с получен сигнал с вх. №КД-05-58/21.04.2022 г. за ниско ниво на кладенец на ул. Христо Ботев №7 и предполагаемо влияние от съседен кладенец намиращ се на адрес ул. Стара Планина №10. В деня на проверката се констатира следното: В имот на ул. Христо Ботев №7, гр. Ботевград при координати N 42º54’20,04‘‘ и Е 23º47’41,01‘‘, има изграден зидан шахтов кладенец с Ø 1000, в който е монтирана хоризонтална помпа. За кладенеца има подадено в БДДР заявление за регистрация с вх. №РР-12-3409/11.11.2020 г. В деня на проверката кладенеца не се използва и се измери статично водно ниво СВН =7,0 м. По данни на собственика на имота г-жа Иванка Вековска, кладенецът е около 12 м, но не знае на каква дълбочина е спуснат смукателя, който се намира под вода. При пускане на помпата има водоподаване в съществуващата изградена мрежа. За имота, намиращ се на ул. Стара планина №10 има подадено заявление за регистрация с вх.№ РР-12-7783/21.12.2020 г. В деня на проверката не е извършен оглед на кладенеца поради отсъствие на собствениците.
· На 18.05.2022 г. е извършена проверка на място по сигнал с наш вх.№ КД-05-74/17.05.2022 г. Сигналът е подаден чрез тел.112 и визира „Изземване на инертни материали от р.Дунав при км 562 чрез самостоятелно плаващо средство на ДФ „Истър““. При проверката се извърши оглед на участък от десен бряг на р. Дунав край остров Персина - източен край и ръкав между острова и десен бряг на р. Дунав, като се посетиха две подходящи за визуален оглед места и се констатира следното: 
•  При място на десен бряг на ръкава на реката, срещу остров „Предела“ с географски координати N 43°38'39,73'' E 25°14'07,86'' (измерени с GPS Garmin Dakota 10), е извършен визуален оглед на водното течение на реката на около 2 км срещу течението и 0,500 м по течението. Мястото на огледа е в близост до брегова ПС „Дунав“. Не се констатира техника за извършване на добив на наносни отложения и транспорт на такива от реката. Мястото приблизително отговаря на км. 562 от р. Дунав, тъй като талвега на реката преминава северно от остров „Персина“ и километрирането на реката се извършва по линията на талвега. 

• При място на десен бряг на реката срещу източната част на остров „Персина“ /Белене/ с географски координати N 43°39'02,87'' E 25°17'34,17'' (измерени с GPS Garmin Dakota 10), е извършен визуален оглед на водното течение на реката на около 1 км срещу течението и 1,500 м по течението. Мястото на огледа е западно от площадката на „Свилоза“, в района на рибарско селище. Не се констатира техника за извършване на добив на наносни отложения и транспорт на такива от реката.  Огледът се извърши в часовия диапазон 13,30 ч – 15,00 ч. Метеорологичните условия са благоприятни – ясна видимост, позволяваща добра обозримост на обекти в реката.
· На 19.05.2022 г. от експерти на БДДР е извършена проверка на място във връзка с постъпило в БДДР гр. Плевен писмо – сигнал вх. №КД-05-72/13.05.2022 г. от РИОСВ гр. В.Търново. От направената проверка се констатира следното:

В представеното писмо – сигнал вх. №КД-05-72/13.05.2022 г. от РИОСВ гр. В. Търново са описани констатации от проверка на инспекцията на 28.04.2022 г. във животновъден обект в землището на гр. Дебелец, община В. Търново, при която е установено:

• изхвърляне на отпадъчни води, замърсени с животински фекалии от дейността по отглеждане на крави в животновъдния обект в река Белица.

• на левия бряг по течението на р. Белица, от страна на един от оборите, граничещ с  брега е позиционирана площадка от метална конструкция с покрив, на която е поставена помпа, свързана с тръба, потопена в реката. Същата се използва за черпене на води от водния обект, необходими за производствената дейност на фермата.

•  ползвателят на фермата не е представил документи, разрешаващи ползване на водния обект - р. Белица за водовземане и заустване, издадени от органа по разрешаването им -  БДДР – Плевен.

В момента на проверката е обходен ляв бряг на р. Белица, покрай имот 20242.205.35, област Велико Търново, вид собств. Частна, вид територия Земеделска, категория 4, НТП За стопански двор, площ 1674 кв. м, стар номер 205035, съгласно Заповед за одобрение на КККР № рд-18-702/11.10.2019 г. на Изпълнителен директор на АГКК, при което: 

• на място с географски координати N 43°02'29,37'', E 25°36'30,66'' се констатира:

Мотопомпа марка „Митсубиши“ GB18G, позиционирана върху покрита метална платформа. В реката е потопен гъвкав смукател –диаметър 2 цола. След помпата следва напорен гъвкав тръбопровод също 2 цола, който след около 10 м. се прикачва към пожарникарски шланг, довеждащ водни количества в поилките на разположените в непосредственост обори. По думите на г-н Добрев вода от реката се ползва само в извън зимният период за поене на животните. До настоящия момент в БДДР гр. Плевен не са постъпвали документи за издаване на разрешително за водовземане от р. Белица за нуждите на стопанството. В момента не се извършва водовземане, тръбопровода е разкачен. От обекта в момента не се заустват отпадъчни води в р. Белица от тръбата, описана в  писмото на РИОСВ. Географските координати са заснети в система WGS 84  със служебен GPS. Дадени са предписания с постоянен срок - да не се водовзема от р. Белица без издадено разрешително от Директора на БДДР гр. Плевен.  Ще бъдат сезирани и други институции за проверка относно дейностите в имота – БАБХ, РЗИ, извършеното строителство на сгради в имота и неговата законност по ЗУТ .От обекта в момента не се заустват отпадъчни води в р. Белица от тръбата, описана в  писмото на РИОСВ. Географските координати са заснети в система WGS 84  със служебен GPS. Дадени са предписания с постоянен срок - да не се водовзема от р.Белица без издадено разрешително от Директора на БДДР гр. Плевен.  Ще бъдат сезирани и други институции за проверка относно дейностите в имота – БАБХ, РЗИ, извършеното строителство на сгради в имота и неговата законност по ЗУТ .
· На 25.05.2022 г. е извършена проверка от експерти на БДДР във връзка със сигнал, постъпил в дирекцията. Установени са съоръжения за отводняване които са компроментирани. Предписания: Община Лом да предприеме действия за тяхното възстановяване.
· Извършена е проверка на място на 26.05.2022 г. във връзка с постъпило в БДДР-Плевен писмо от РЗИ – Велико Търново с наш вх. №КД-05-80/20.05.2022 г. относно ползване на нерегистриран водоизточник за обществено питейно-битови цели. В писмото е описано, че след получен сигнал в РЗИ – Велико Търново на 16.05.2022 г. служители на отдел „Държавен здравен контрол“ в дирекция „Обществено здраве“ са извършили проверка в зографница и параклис „Св. Георги“ с пробонабиране от мястото на изтичане на водата. Съгласно протокол №402-ХВ, МБВ/20.05.2022 г. на ЛИК при РЗИ – Велико Търново изследваната водна проба не отговаря по микробиологични и химични показатели на изискванията на Наредба №9 (обн. ДВ, бр. 30/2001 г.) за качеството на водата, предназначена за питейно-битови цели, по показатели ешерихия коли, колиформи, ентерококи и нитрати. Предвид получените резултати водата не следва да се ползва за питейно-битови цели, в т.ч. пиене, миене, за контакт с кожа, лигавици и др. При направената проверка се констатира следното: в ателието на иконографа Стоян Недев, находящ се на адрес ул. „Никола Пиколо” №6 в гр. Велико Търново е изградена мраморна чешма, която се захранва от подземни води. По думите на собственика през 1996 г. при завършване на иконата на „Св. Георги“ се чул гръм и всичко в ателието се разтресло. Човекът си помислил, че има земетресение и излязъл навън. Като се върнал в ателието установил, че подът е разцепен и блика вода, помислил че е спукана ВиК тръба. Разкопал пода до около 3 метра и не установил наличие на водопроводна тръба. В изкопа поставил една голяма тръба да се събира водата, и затворил изкопа с капак. Над него изградил мраморна чешма в чест на „Св. Георги“. Според собственика изворът е с дебит около 30-40 литра за денонощие. Чешмата е оборудвана с хоризонтална центробежна помпа. Водата се предоставя безплатно на граждани като лечебна, видно от множеството публикации в интернет. След направена проверка в регистъра на водовземните съоръжения за подземни води водени в БДДР-Плевен се установи, че въпросният извор не е регистриран. В момента на проверка не се извършва водовземане. На входа на ателието е поставена бележка, че се преустановява даването на вода и становище от РЗИ Велико Търново, че водата не е годна за питейно-битови цели. Дадени са следните предписания – да не се извършва водовземане от изворът и да се подадат документи за регистрацията му. При решение за отказ от ползване на изворът да се представи план за консервиране на изворът.
· На 27.05.2022 г. експерти от БДДР извършиха проверка във връзка с постъпил по електронната поща в БДДР – Плевен на 11.05.2022 г., сигнал заведен с вх. №КД-05-70/12.05.2022 г. „за наличие на 2 бр. върби в речното течение на река Бели Вит в урбанизираната територия на с. Рибарица, Община Тетевен“. На 27.05.2022 г. е извършена съвместна проверка с представител на Община Тетевен. При извършването на проверка на място и оглед на участъка от река Бели Вит в урбанизираната територия на с. Рибарица, Община Тетевен, Област Ловеч при посочените в сигнала имоти в момента на проверката се констатира, че в речното течение са налични 2 броя върби както и два паднали дънера пред върбите напречно на течението. Видимо е влошена проводимостта на речното корито вследствие на описаните дървета и дънери в речното течение. Заснети географски координати на точка в близост до мястото с влошена проводимост в момента на проверката чрез GPS „GARMIN“ OREGON 600 както следва: N 42° 49' 50,0", Е 24° 23' 18,1"; ±5м. Така описаните 2 броя върби както и двата паднали дънера са предпоставка за последващо увеличаване на влошената проводимост на речното корито  в описания участък с предпоставки за ерозионни процеси на бреговете на реката, при високи водни нива.

Предписания:1. Да се предприемат дейности по подобряване на проводимостта на речното корито, в гореописания участък от река Бели Вит, в землището на с. Рибарица, общ. Тетевен, обл. Ловеч, преминаващ през урбанизираната територия на с. Рибарица, чрез премахване на 2-та броя върби както и падналите два дънера пред върбите, разположени напречно на речното течение. Писмено да се уведоми БДДР-Плевен за предприетите дейности. 

2. Да се представи настоящият протокол от проверката на  Кмета на Община Тетевен за сведение и изпълнение.
· На 31.05.2022 г. експерти на БДДР извършиха оглед на коритото на р.Лева  в земл. на кв.Бистрец от заустването на „Млечен рай“ до железния мост на Е0:9. Не са забелязани замърсявания и мъртва риба. Забелязани са риби в реката.      

 При извършените през отчетния месец проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец април 2022 г., на следните комплексни и значими язовири по Приложение № 1 от Закона за водите: „Александър Стамболийски“, „Бели Искър“, „Бели Лом“, „Горни Дъбник“, „Искър“, „Йовковци“, „Кула“, „Огняново“, „Огоста“, „Панчарево“, „Рабиша“, „Сопот“, „Среченска бара“, „Христо Смирненски“ и „Ястребино“  не са установени нарушения. 
 III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
 В рамките на осъществения през месец май 2022 г. контрол, от БДДР са дадени 59 броя предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.

При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от Басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

Във БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец май 2022 г.
	Басейнова дирекция
	Общ брой  извършени проверки
	Брой  извършени проверки по разрешителни
	Брой извършени извънредни проверки(по сигнали, съвместни проверки и др.)
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления
	Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)

	БДДР
	130
	46
	84
	59
	9
	1
	6
	4 530.00
	27 084.00
	1
	615.18
	94 345.79
	374 016.33

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Отговорен експерт за изготвената информация:

1. Ирина Георгиева – старши експерт, телефон за контакти 064 885 131, e-mail: irina.georgieva@bddr.bg 
2. инж.Ралица Гайтанска – младши експерт, телефон за контакти 064 885 132, e-mail: ralitsa.gaitanska@bddr.bg
С уважение, 
ИНЖ. ПЕТЪР ДИМИТРОВ
Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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