
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ /БДДР/
през месец август 2022 г .

I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“:
През месец август 2022 г. експертите на дирекция „Контрол“ при БДДР са извършили общо 210 броя проверки, като 57 броя проверки са по изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от които 57 броя са проверки по действащи разрешителни.
Направените 210 броя проверки са съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), проверки свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 22 броя проверки по жалби и сигнали, от които подадени на „Зелен телефон“ са  6 броя.
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 133 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
През отчетния период за констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени   7 бр. актове за установяване на административни нарушения (АУАН). 
През м. август 2022 г. от БДДР са издадени 5 броя актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) на стойност 172 922,63 лв.
От директора на БДДР за отчетния период са издадени  2 броя наказателни постановления   (НП) на стойност 350,00 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР са събрани общо 246 545,08 лв. 
Постъпили суми от НАП и по сметка на БДДР по наказателни постановления (НП) са       5 640,97 лв. Общо събраните суми от НАП и по сметката  на БДДР по издадени АУПДВ ведно със събраните лихви са в размер на 218 509,57 лв. 
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:
          При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).
1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:

Извършени са 57 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 27.14 % от общия брой  извършени проверки от БДДР през месец август 2022 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

- (1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения – 103 бр.

- (2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 1 бр.

- (3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите – 141 бр.
- (4) Проверки за количеството и качеството на водите – 26 бр. 
- (5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 58 бр.
- (6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 57 бр.
- (7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 3 бр.

- (8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 0 бр.

- (9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 0 бр.
- (10) Проверки по сигнали и жалби – 22 бр.
- (11) Проверки във връзка с използване на минерални води - 3 бр.
- (12) Превантивен контрол по ЗВ – 10 бр.
- (13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: “Бели Искър"; " Бели Лом"; “Горни Дъбник";" Искър";“Кула”; “Огняново”; "Огоста”; “Панчарево”; “Рабиша"; “Сопот”; “Среченска бара”; “Христо Смирненски"; “Ястребино”– 15 бр.

- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 45 бр.
- (15) Последващ контрол – 17 бр.
2. Извършени проверки на ВЕЦ.
Извършени са проверки на 19 броя ВЕЦ за изпълнение на условията на разрешителните и поддържане на минимално допустим отток в реките: Огоста, Вит, Янтра, Бели Осъм, Осъм, Искрецка, Златна Панега, Дълга река, Косица, Искър, Черни Вит и яз. Телиш. При осъществените проверки не са установени нарушения на оттока в реките след водохващанията на 18 броя ВЕЦ, установено е нарушение на оттока в река Черни Вит след водохващането на 1 брой ВЕЦ. 


3. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 102 броя проверки за състоянието и проводимостта на речните легла, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени.
4. През месеца са осъществени общо 22 броя проверки по постъпили сигнали и жалби и писма от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
· На 01.08.2022 г. е извършена проверка във връзка със сигнал заведен в БДДР Плевен с вх. №КД-08-249/ 29.07.2022 г. за замърсяване на водите на река Бели Лом в участъка на с. Балкански, общ. Разград.  Извършена е съвместна проверка с представители на БДДР Плевен и ОДБХ - Разград. Извършена е проверка и оглед на жилищен имот, визиран в депозираният сигнал. Установено е следното: В жилищен имот , находящ се в имот на ул. "Чая" №2 е обособено лично стопанство, което подлежи на контрол и регистрация, съгласно компетенциите на ОДБХ- Разград. В непосредствена близост до имота преминава река Каловска, приток на река Бели Лом. При извършеният оглед е установена заустваща тръба Ø 200 мм. Към момента на проверката не се наблюдава отток на отпадъчни води. Въпросната тръба е положена от собственика на имота. По получена информация на място , е наложено поради наличие на високи подпочвени води в района и и честото запълване на септичната яма в двора на имота. Битово фекалните отпадъчни води от шахтата се изпомпват веднъж седмично и се отвеждат в се отвеждат в реката  посредством потопяема помпа. От страна на ОДБХ-Разград е съставен КП.
· На 04.08.2022 г. се извършва проверка във връзка с: писмо вх. №КД-05-140/02.08.22г. от РИОСВ гр. В. Търново. От направената проверка се констатира следното: 1. С горното писмо, на основание чл. 112 от АПК, РИОСВ гр. В. Търново  ни уведомява за постъпил при тях сигнал за „намаляване и спиране на водното течение на р. Янтра при с. Леденик, община Велико Търново - от сутрешните часове до 18-19 ч вечер“. Посочена е евентуална причина – експлоатацията на ВЕЦ „Леденик“. Фирма „РАЙТЪР” ЕООД гр. София е титуляр на разрешително № 11140049/15.06.2009г. за водовземане от р. Янтра с цел електропроизводство чрез ВЕЦ „Леденик“, изградена в землището на с. Леденик, община В. Търново. Срокът на действие на разрешителното е до 15.06.2029 г. 2. Водовземането се осъществява от р. Янтра, при ляв бряг , посредством преливаем масивен бент изграден на р. Янтра. Покрай левия бряг на реката водата се провежда от „горна вада“ с приблизителна дължина 700 м, след което се преработва в обновено, монтирано в сградата на ВЕЦ хидрогенераторно оборудване с променлива геометрия на лопатките на турбина „Xylem“ – Швеция. 3. В момента на проверката 04.08.2022 г., 17 ч., имотът на ВЕЦ Леденик е с преустановен достъп,  вертикалните саваци (3 бр.) на бента са спуснати до крайно долно положение, при което :
- по горната вада към ВЕЦ не постъпват водни обеми – ВЕЦ не работи 

- при бента, оттокът на р. Янтра се пропуска на 100% чрез савака за изпускане на задбаражното езеро.

-  от визуалния оглед на натрупаните наноси при бента, предвид тяхната степен на осушаване, може да се заключи, че в близък минал период в задбаражното езеро не са акумулирани водни обеми с цел работа на централата. 4. В тялото на бента, при десен бряг съществува правоъгълен „потопен отвор“, който захранва с вода рибния проход –  6 бр. каскадни басейни. В момента на проверката рибния проход е сух – в него не протичат водни количества. Допълнително проводимостта на рибния проход е възпрепятствана от довлечени и набити от водното течение клони, клечки и натрупани наноси до бента пред отвора на рибния проход. Изготвени са писма до РИОСВ гр.В.Търново и до Райтър ЕООД  гр.София с предписания за осигуряване на проводимост на рибния проход – срок 20.09.22г . и спазване на забрани определени с разрешителното .

· На 04.08.2022 г. се извърши проверка се извърши във връзка със: Сигнал/писмо вх. №КД-05-129/25.07.22 г. от жители на с. Млечево , община Севлиево за намалена проводимост на водни обекти – река в с. Млечево. 1. С горното писмо жители на с. Млечево , община Севлиево информират за намалена проводимост на водни обекти – река в с. Млечево и изказват опасения от наводняване на имоти при високи водни строежи в реката. 2. Извършен е оглед на участъци от водните обекти в урбанизираната територия на селото - дере и безименна река, ляв приток на р. Граднишка (Боазка). Ситуационно водните обекти могат да се визуализират като У-образна ситуация при която дерето от мах. Мариновци (посока на оттока запад-изток) постъпва в безименна река (посока на оттока юг-север) в района на централния площад на селото. След приемане на водите на дерето като ляв приток, реката протича зад сградите на кметството и библиотеката в източна посока до края на урбанизираната територия на селото. В минал период са извършени частични корекции на речните легла, технически изпълнени от дялан камък на разтвор и такива със стоманобетонова конструкция, даващи както възможност за защита от вредното въздействия водите, така и оформящи урбанизираната територия покрай границата на водните обекти – имотни и улични регулации, вкл. оформяне на зони за отдих – маломерни паркове, скверове и др. 3. Характерни точки от огледа са : 
 № 1 начало на огледа мост N 43° 54'57,8" и E 24° 54' 45,64" (запад – дере под мах. Мариновци) – участъкът от дерето до вливане в безименна река е почистен в близък минал период. Налични са изоставени клони и вършина в речното легло. В момента дерето е сухо.

 № 2 мост N 43° 54'57,25" и E 24° 54' 47,46" над безименна река (посока на оттока юг –север). В района на моста, в речното легло е прораснала храстовидна растителност, намаляваща проводимостта.

 № 3, намираща се на около 340 м южно от т.2  N 43° 54'49,97" и E 24° 54' 43,75" речно легло на безименна река (посока на оттока юг-север). Необходимо е премахване на храстовидна растителност от речното легло в участък с дължина около 350 м до т.2.

 № 4 - N 43° 54'55" и E 24° 54' 52,00", намираща се при десен бряг на безименна река, след сградите на кметството и библиотеката в източна посока. Дъното на реката е скалисто, с широчина 6 – 8 м, проводимо, налични са надвесени изсъхнали клони и дървета.

 № 5 - край на огледа N 43° 54'51,41" и E 24° 55' 11,71" при мост от изток на път Млечево – Гумощник. Речното легло е проводимо с налична храстова и дървесна растителност, която може да повлияе на проводимостта при високи водни стоежи на реката. В района на моста към речното легло по ската са изхвърлени маломерни количества отпадъци. 

4. Участъкът, предмет на огледа е от повърхностно водно тяло с код BG1YN400R1431. Водното течение е с посока запад-изток, през централната част на селото с количество около 0, 300 л/с. Не се констатираха зауствания на отпадъчни води от имоти покрай реката.
Участъкът предмет на огледа не попада в РЗПРН /район със значителен потенциален риск от наводнения/ както и Защитена зона, територия и др. Въз основа на огледа може да се направи следното заключение : Проводимостта на реката в урбанизираната територия на с. Млечево е намалена в незначителна степен и следва да се предприемат дейности по премахване на единични наклонени, паднали дървета и клони към и във водното течение на реката. Необходимо е и премахване на характерна (местна) храстова растителност - върби и др. и частично растяща в отделни зони инвазивна растителност, израснала във водното течение в границите на урбанизираната територия на селото. Община Севлиево да обследва техническото и експлоатационно състояние на изградените мостови съоръжения. 
Обследваната територия не попада в зони за защита по чл. 119а, ал. 1, т. 5 – „защитени територии и зони, определени или обявени за опазване на местообитания и биологични видове, в които поддържането или подобряването на състоянието на водите е важен фактор за тяхното опазване“.   
Огледът е извършен в ясно време с добра обозримост на бреговете, в часовия диапазон 13,30 ч. - 14,30 ч. Изпратено е писмо и копие на протокола на БДДР гр. Плевен на кмета на Община Севлиево за предприемане на действия по компетентност – чл. 140 от ЗВ.
· На 05.08.2022 г. е извършена проверка на място във връзка със сигнал наш вх. №КД-05-125/22.07.2022 г. Основни констатации: 1. В БДДР-Плевен е постъпил сигнал с наш вх.№ КД-05-125/22.07.2022 г. от  Красимир Яков. Сигналът е, че в село Куцина, общ. П. Тръмбеш в старото корито на р. Янтра, живеещ в барака до нея господин не позволява достъп до коритото – иска да бъде почерпен. Сигналоподателят не е поканен да присъства на проверката. При проверката присъства представител на общ. П. Тръмбеш и на с. Куцина.; 2. При направената проверка на място се констатира следното: при място с географски координати N  43°16'43,2'' , E  25°40'04,1'' се установи изграждане на жилищни помещения (барака от леки материали и вкопани в земята жилищни помещения) построени от  г-н Григор Петров Григоров. Същият е жител на с. Куцина, и ги обитава целогодишно там. В момента на проверката обитаваният имот беше празен. Няма изградени преградни съоръжения на общинският път, достъпът до старите корита е свободен. Предписания: 1. Кметът на Община П. Тръмбеш да предприеме действия по уведомяване на г-н Григор Петров Григоров да не възпрепятства достъпът до старите корита. 2. Настоящият протокол да се предаде на Кмета на общ. П. Тръмбеш за сведение и изпълнение.
· На 09.08.2022 г. е извършена проверка във връзка с: Получен в БДДР сигнал на официалната поща от г-жа. Светла Удрева кметица на село Попина, общ. Ситово, заведен в БДДР – Плевен с вх. №КД-05-141/02.08.2022 г., за нерегламентиран добив на инертен материал (пясък) от речното корито на река Дунав в землището на с. Попина, следствие на което се подкопава брега и се създава предпоставка за нарушаване на изградената подпорна стена на брега на реката. От направената проверка на място се констатира следното:На дата 09.08.2022 г. е извършена проверка в присъствието на сигналоподателя. При извършената проверка на място е съставен е Констативен протокол №5-ИД-37/09.08.2022 г. и са направени следните констатации: Сигналът е за нерегламентиран добив на инертен материал (пясък) от речния участък на р. Дунав при км. 404  с. Попина. При проверката се извърши оглед от брега на участък от река Дунав при село Попина, на място с приблизителни географски координати N 44°7'46,611'' E 26°56'22,593'' (измерени с GPS GARMIN OREGON 600 ), по брега има следи от извършвана дейност с строителна техника (Багер) видно от оставените следи по бреговата ивица на река Дунав. В момента на проверката не се извършва изземване на инертен материал и липсва строителната техника, с която е извършвано изземването от реката. Участъкът попада в защитена зона от мрежата „Натура 2000“. От разговор със сигналоподателката г-жа. Удрева стана ясно, че е организирано временно складиране на добития инертен материал в двора на помпена станция на „ВиК“ ООД гр. Силистра, разположена в землището на село Попина, общ. Ситово. В момента на проверката е извършена и проверка в района на помпената станция, където се констатира че няма наличие складирани инертни материали добити от река Дунав.Огледът се извърши в часовия диапазон 11,30 ч – 12,45 ч. Метеорологичните условия са благоприятни – ясна видимост. При извършената проверка присъства и подателя на сигнала г-жа Светла Удрева кметица на село Попина, общ. Ситово, обл. Силистра, на която е връчен екземпляр от изготвеният Констативен Протокол.
· На 10.08.2022 г. е извършена проверка на място от експерти на БДДР във връзка със сигнал наш вх. № КД-05-146/10.08.2022 г. От направената проверка се констатира следното: Извърши се оглед на място на част от р. Негованка в урбанизираната територия на с. Русаля посочена ни от сигналоподателя. Представител на местната власт не присъства поради ангажираност на Кмета на селото и липса на възможност да се осигури друг представител. В участъка от реката с начална точка с географски координати N 43⁰09'57,1″ и E 25⁰27'27,4″ (мостово съоръжение в центъра на селото) и по посока на течението на реката се установи, че на отделни места има паднали в реката единични стволове на дървета и клони, на отделни места има довлечени от водното течение и отложени клони, които намаляват проводимостта на реката. В обхвата на реката се наблюдават израснали единични млади дървета и храсти. Една част от дърветата са наклонени към водното течение и с опасност при висока вълна да паднат и възпрепятстват проводимостта. Реката в обследвания участък е с много слабо течение и е преобладаващо обрасла с блатна растителност. 

· На 16.08.2022 г. е извършена проверка на място от експерти на БДДР – Плевен и представител на Община Троян във връзка с постъпил на 16.08.2022 г. по зелен телефон на БДДР – Плевен сигнал, че „в махала Дудевска на 100 м от моста, багер копае в река Черни Осъм“. Община Троян е уведомена по телефона за проверката и представител на общината присъства на проверката. В момента на проверката се констатира на терен: в участъка на р. Черни Осъм в землището на  мах. Дудевска и гр. Троян, на левият бряг извън речното течение, е наличен колесен багер с обратна лопата, запълнена с талог и парчета от клони и изгнили дървета. Същият е с неработещ двигател в момента на проверката и без оператор. На предното стъкло на кабината му има табелен номер ОВ 03961. На левия бряг има следи от тежка техника,  които по наличен подход, водят към речното течение на гореописания участък от р. Черни Осъм. Налични са и ситуирани на левия бряг извън речното течение: утайки от талог (силно овлажнен в момента на проверката), парчета от клони и изсъхнали дървета, както и единични валуни. В момента на проверката не се извършват дейности в повърхностния воден обект р. Черни Осъм. Заснети са географски координати на точка в близост до багера и мястото на което са ситуирани гореописаните материали, както следва: N 42˚ 54΄ 08.3״    E 24˚ 44΄ 22.0״, ± 5 метра. Географските координати са заснети с GPS OREGON 600. По брега на гореописания участък от р. Черни Осъм са налични няколко стари дървета от вид Черна елша. Налична е дървена преместваема беседка разположена на левия бряг извън водния обект. В двора на фирмата е наличен товарен автомобил „КАМАЗ“ – самосвал. Същият е  с празен кош. По данни на управителя на „Хедон“ ЕООД - гр. Троян са извършвани почистващи дейности от утайки от талог, парчета от клони и изсъхнали дървета с цел предотвратяване потенциални вредни въздействия на водите при високи водни нива. Предписания: 1. Да се яви управителят на „Хедон“ ЕООД - гр. Троян или упълномощено от него лице на 07.09.2022 г. в Басейнова дирекция „Дунавски район“ - гр. Плевен в стая 505, етаж 5 (пети), за изясняване на фактическата обстановка във връзка с описаните в констативната част на протокола, дейности в участъка на р. Черни Осъм.
· На 17.08.2022 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка с постъпил сигнал в Басейнова дирекция „Дунавски район“ (БДДР) с вх. №КД-05-151/ 17.08.2022 г. в 8:50 часа от Димитър Куманов-представител на сдружение „Балканка“ за възможни и предполагаеми причини, поради които община Своге е без вода. „ВиК“ ЕООД – София е титуляр на Разрешително за водовземане от подземни води №11510429/20.10.2009 г. от каптиран извор „КИ Пеща-Искрец-Своге“, с цел питейно-битово водоснабдяване на гр. Своге, с. Свидня, с. Искрец, община Своге, област Софийска; с разрешен дебит до 120 л/с. Краен срок на действие: 26.03.2035 г.Съгласно Заповед на Кмета на Община Своге №1251/15.08.2022 г. около 16:00 часа на 15.08.2022 г. е установено, внезапно намаляване на дебита на извора – от 130 л/с на 30 л/с. Със Заповедта е обявено бедствено положение.  В деня на проверката се установи:Каптиран извор „Пеща“ е с много намален дебит. Той се измерва с автоматичен дебитомер поставен от ВиК ЕООД – София –измерени са около 30 л/с, при обичаен дебит около 130 л/с според водомайстора от ВиК ЕООД. Няма техническа възможност за пломбиране на устройството.При пункт на НИМХ, намиращ се на около 150 – 200 м от извора, предвиден за измерване на дебита на оттока след извора, протичат минимални водни количества. Затруднено е водоснабдяването на гр. Своге, с. Свидня, с. Искрец и част от село Церово, община Своге, област Софийска, които са включени към водоснабдителната система.  По данни на представителите на община Своге в населените места не е въвеждан режим на водоподаване, поради спецификата на водоснабдителната система.Със Заповед 1099/22.07.2022 г. поради продължително засушаване Кметът на община Своге забранява ползване на питейна вода за непитейни нужди – поливане на тревни площи, напояване и миене на моторни превозни средства.Каптаж „При черквата“ захранва два броя обществени чешми с по два чучура всяка от тях, които се намират в централната част на село Искрец.До Каптажи „Извора“, „Крушака“, „Кантона“, „Косматица“, „Едрева нива“ и „Сирище“ няма достъп.

· На 17.08.2022 г. е извършена проверка на място от Басейнова дирекция „Дунавски район“ във връзка с постъпил сигнал с вх. №КД-05-151/17.08.2022 г. по „зелен телефон“ за намаляване на водата в град Своге, поради това, че под 4 броя водохващания на каскада „Петрохан“ в деривационните канали НЕК ЕАД не изпускат вода. В момента на проверката се констатира: ВЕЦ КЛИСУРА НЕ РАБОТИ. Представителят на НЕК ЕАД, отговарящ за деривациите, е на обекта с работници, във връзка с указния на ръководството на НЕК, по данни на охраната. На представения служебен телефон и неколкократните опити за намиране, операторът изпраща съобщение, че до номерът няма достъп. ВЕЦ БЪРЗИЯ работи, видимо от констатирано изтичане на водни обеми. Изравнителят на ВЕЦ Петрохан е запълнен визуално до около ½ от пълния обем. Извършен е оглед на река Искрецка от с. Бучин проход, община Костинброд до с. Искрец община Своге, област София. Реката не е коригирана в проверения участък. Реката е със силно занижен отток в участъка на село Бучин проход и село Завидовци. Видимо участъците са проводими, като размера на речния отток не е свързан с намалена проводимост. Няма чувствително изменение на оттока в река Искрецка в участъка на село Искрец до вливането на река Пеща (Брезовска, Искрецка според жители на село Искрец). Извършен е оглед на река Пеща (Брезовска, Искрецка според жители на село Искрец) в участъка от вливането на двете реки срещу течението до извор Пеща. Участъкът е видимо без нарушена проводимост, но речният отток е минимален, като същият не е свързан с намалена проводимост.
· На 18.08.2022 г. е извършена проверка на място от експерти на БДДР – Плевен. Проверката се извършва във връзка с: Постъпил по електронната поща в БДДР – Плевен сигнал „За  рязане в река Златна Панега на клони на надвиснали дървета които са довели до задънване на технологичните отвори за работа на централата и задръстен и затлачен авариен канал“, заведен с вх. №КД-05-148/12.08.2022 г. и писмо на РИОСВ – Плевен за съвместна проверка заведен с вх. №КД-08-274/17.08.2022 г. „Национална електрическа компания“ (НЕК) ЕАД гр. София е титуляр на разрешително за водовземане №11140145/11.04.2013 г., за производство на електроенергия чрез ВЕЦ „Луковит“. Краен срок на действие на разрешителното: 11.04.2023 г. В момента на проверката не се извършва водовземане от яз. „Луковит“ за нуждите на ВЕЦ. Електроцентралата не работи. В момента на проверката е осигурено минималното водно количество за нормалното функциониране на екосистемите в реката след язовирната стена и веца, като не е нарушена хидравличната непрекъснатост на реката чрез съответното съоръжение. Монтирано е разходомерно устройство – ултразвуков тип, отчитащо ползваните водни обеми едновременно за трите хидрогрупи, както следва: ВЗЛЕТ РС с №800068 и показания 362062700 м3 , моментен разход 0 м3/с. Води се дневник за ежемесечно отчитане на ползваните водни обеми от електоцентралата в електронен вид, същият е показан на експертите на БДДР – Плевен в момента на проверката, както и на хартиен носител. Проводимостта на 500 м след язовирната стена е видимо добра. По информация от оперативния дневник на ВЕЦ „Луковит“  е видно, че последно веца е работил на 06.07.2022 г. и от тогава не е извършвал водовземане и не са работили хидрогрупите. В  оперативния дневник на ВЕЦ „Луковит“ няма записи за каквито и да е проблеми по отношение на цитираните в сигнала задънвания, затлачвания на преливника или каквито ѝ да са други проблеми свързани с твърденията в сигнала „за  рязане  в река Златна Панега на клони на надвиснали дървета които са довели до задънване на технологичните отвори за работа на централата и  задръстен и затлачен авариен канал.“ Предписания: 1. Да се представи настоящия протокол за сведение на Изп. директор на „НЕК“ ЕАД гр. София.
· На 24.08.2022 г. е извършена проверка на място във връзка със сигнал наш вх. №КД-05-155/19.08.2022 г. От направената проверка се констатира следното: 1. С горният сигнал сме уведомени за спряна вода от изпускател на яз. „Черни мост“ з-ще с. Мерданя и с. Драгижево, общ. Лясковец. Сигналоподателят е поканен на посочения телефон да присъства на проверката. Поради заетост отказа да присъства.; 2. ЕТ „Додуров – Цани Додуров“ е притежател на разрешително №1/09.03.2015 г., издадено от Община Лясковец, със срок на действие до 30.01.2025 г.; 3. Извърши се проверка на място на яз. „Черни мост“ (ПИ № 47826.104.391 и 23217.225.630) в землището на с. Мерданя и с. Драгижево. Констатира се, че основният изпускател на язовира е отворен като се осигурява минимално допустимия отток в реката/дерето (около 4-5 л/с).; 4. На 16.05.2022 г. е направен оглед на язовира от междуведомствената комисия назначена с заповед на Областен управител на гр. В. Търново. Съставен е протокол №04/16.05.2022 г. Не са направени предписания.; 5. В момента язовирът е в процес на предаване от Община Лясковец чрез Областна администрация – Велико Търново на Държавното предприятие за управление и стопанисване на язовири (ДПУСЯ). Предписания, срокове, отговорници: 1. Да се изготви и представи за съгласуване в БДДР Плевен план за собствен мониторинг, изготвен по реда на чл. 70 на Наредба №1 от 11.04.2011 г. за мониторинг на водите.; 2. Да се осигурява минимално допустим отток в реката/дерето след язовирната стена.
· На 25.08.2022 г. е извършена проверка на място от експерти на БДДР – Плевен. Проверката се извършва във връзка с: Постъпил сигнал по зелен телефон заведен в БДДР – Плевен с вх. №КД-05-162/25.08.2022 г., че ,,В река Дунав в близост до устието на река Искър в Натура 2000 е установено изземване на баластра. Икономическа полиция извършва масирана проверка на място. Уведомена е прокуратурата. Иска проверка по ЗВ“. Сигналът е подаден от Сектор икономическа полиция гр. Плевен. От направената проверка се констатира следното: На 25.08.2022 г. при пристигане на място около 14:30 ч. е извършена проверка на място  от експерти на БДДР – Плевен, РИОСВ – Плевен и представител на СПИП при ОДМВР – Плевен,  във връзка с постъпил сигнал ,,В река Дунав в близост до устието на река Искър в Натура 2000 е установено изземване на баластра“. В момента на проверката е извършен обход на участък от р. Дунав (преди вливането на река Искър в река Дунав) в землище на с. Байкал, общ. Гулянци и се констатира, че на терен: В  близост при точка с географски координати: N 43˚ 43΄ 53.3״  E 24˚ 26΄18.3״ ± 4 метра, са налични товарни автомобили три броя, самосвал марка ,,MAN“. На автомобилите се вижда надпис ЕВРОКВАРЦ. Същите са с регистрационни номера както следва: ЕН9765КС, същият е с пълен кош с инертни материали; вторият тежкотоварен автомобил е с регистрационен номер: ЕН8024ВС, визуално кошът е празен и третият тежкотоварен автомобил е с регистрационен номер ЕН1759ВН. В близост до гореописаната точка е наличен верижен булдозер с челна дъска, както и фадрома марка KOMAT‘SU WА 320,  на същата кофата е пълна с инертен материал. Всичката гореописана техника в момента на проверка не работи, двигателите са изключени и няма оператори в нея. В  близост при точка с географски координати: N 43˚ 43΄ 52.6״  E 24˚ 26΄ 16.0״ ± 4 метра, която точка е около средата на площ от около два декара, в която са налични следи от дейности по разриване и пребутване на инертни материали към източния край на площадката. Като в този край на същата са натрупани инертни материали. В момента на проверката не се извършват дейности в река Дунав по изземване на инертни материали (наносни отложения) в гореописания участък от реката. В  близост при точка с географски координати: N 43˚ 43΄51.9" E 24˚ 26΄ 14.3" ±  4 метра, същата е точка на западния край на горецитираната площ, в която има следи от разриване и пребутване  на инертни материали. Всички географските координати в констативния протокол са заснети с GPS GARMIN OREGON 600. Сигналът е изпратен до Прокуратура - РУ Плевен.
· На 26.08.2022 г. е извършена проверка на място от експерт на БДДР – Плевен във връзка с постъпил сигнал с вх. №КД-05-160/23.08.2022 г. от г-н Красимир Маринов – Кмет на с. Върбица, за преустановен приток на вода към язовир „Върбица 2“ общинска собственост, в землището на с. Върбица и наличието на мъртва риба в същия. В момента на проверката се констатира, че: към опашката на язовир „Върбица 2“ не постъпват никакви водни обеми (не е наличен вток на вода) от двете чешми, разположени в центъра на селото. Водното огледало в язовира е разположено на площ от около 2000 м2  при обща площ на язовира от 6 666 м2. При проверката не се констатира мъртва риба. В дерето след язовирната стена не протичат никакви водни обеми. Същото е с видимо добра проводимост. Предписания: 1. Да се представи настоящият протокол от проверката на Кмета на община Плевен за сведение.
· На 30.08.2022 г. е извършена проверка на място от експерти на БДДР - Плевен във връзка с постъпил сигнал. От направената проверка се констатира, че: „Стил 93“ ООД гр. София е титуляр на разрешително за водовземане от повърхностен воден обект с № 1634/10.06.2003 г., изменено и с продължен срок на действие с Решение № 1058/08.05.2013 г. за производства на електроенергия, чрез ВЕЦ „Ловеч“. Краен срок на разрешителното е: 10.06.2023 г. В момента на проверката се констатира, че ВЕЦ „Ловеч“ не работи и не се осъществява водовземане от река Осъм за производство на електроенергия. Хидрогрупа I и Хидрогрупа II не работят. За измерване на ползваните водни обеми има монтирани разходомерни устройства, поотделно за двете  хидрогрупи, пломбирани с пломба на БД-Плевен с не нарушена цялост. Хидрогрупа I – AFLOWTUF-510 № 1200005  и показания в момента на проверката: 227013060 м3 и моментен разход Q = 0 м3.  и Хидрогрупа II – AFLOWTUF-510 № 1400008  и показания в момента на проверката: 166568704 м3 и моментен разход Q = –1371 м3. Оператора на ВЕЦ „Ловеч“ предполага, че последните данни за моментния разход са резултат от грешни показания на ултразвуковия датчик на разходомерното устройство на Хидрогрупа II. Води се дневник за ежемесечно отчитане на ползваните водни количества от електроцентралата. Извършен е оглед на водохващането в момента на проверката, като през страничния плосък затворен орган в началото на канала и през промивния савак в началото на водохващането протичат  минимални водни количества за функциониране на екосистемите в реката.  Проводимостта на 500 м след водохващането е видимо добра. Предписания, срокове, отговорници: 1. Да се извърши проверка и калибровка на ултразвуковия датчик на разходомерното устройство  на Хидрогрупа II.; 2. Да се представи настоящия протокол от проверка на Управителя на „Стил 93“ ООД гр. София за сведение и изпълнение.
· На 30.08.2022 г. е извършена проверка на място от експерти на БДДР - Плевен във връзка с постъпил сигнал. От направената проверка се констатира, че: „Стил 93“ ООД гр. София е титуляр на разрешително за водовземане от повърхностен воден обект за производства на електроенергия, чрез ВЕЦ „Камен рид“ с №11140058/14.09.2009 г., и продължен срок на действие с Решение № 2995/16.06.2020 г. Крайният срок на действие на разрешителното е до 02.12.2029 г. В момента на проверката се констатира, че ВЕЦ „Камен рид“ не работи и не се осъществява водовземане от повърхностния воден обект - р. Осъм за производство на електроенергия. Режимът на работа на ВЕЦ-а е постоянен в зависимост от наличния отток на р. Осъм. Хидрогрупи I, II и III не работят поради планов ремонт и профилактика на ВЕЦ-а. За измерване на ползваните водни обеми има монтирано разходомерно устройство с марка UFSFS FLOWSONIK, отчитащо ползваните водни обеми за трите хидрогрупи. Същото е пломбирано с пломба на БД-Плевен с ненарушена цялост и стикер на сертифициращ орган с №BG104878, като на него е отразена дата за следващо калибриране до месец юли 2022 г.  Показания в момента на проверката са  03043797 м³ и моментен разход Q = 0 м³, а от архивната памет на разходомерно устройство към момента са снети показания както следва:  0603043797 м³  Води се дневник за ежемесечно отчитане на ползваните водни количества от електроцентралата, който съвпадат с показанията от архивната памет на разходомерно устройство. Извършен е оглед на водохващането в момента на проверката, осигурена е хидравличната непрекъсваемост на реката, чрез изградено съоръжение – рибен проход, разположено в дясната част на водохващането  в тялото на бетонов стълб, като през него не протича вода, тъй като единият савак е напълно отворен и през него минава наличния отток на р. Осъм.  Проводимостта на 500 м след водохващането е видимо добра. Предписания, срокове, отговорници: 1. Да се извърши калибриране на монтирано разходомерно устройство за измерване на ползваните водни обеми.; 2. Да се представи настоящия протокол от проверка на Управителя на „Стил 93“ ООД гр. София за сведение и изпълнение.


 При извършените през отчетния месец проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец юли 2022 г., на следните комплексни и значими язовири по Приложение №1 от Закона за водите: „Бели Искър“, „Бели Лом“, „Горни Дъбник“, „Искър“, „Кула“, „Огняново“, „Огоста“, „Панчарево“, „Рабиша“, „Сопот“, „Среченска бара“, „Христо Смирненски“ и „Ястребино“  не са установени нарушения. 
 III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
 В рамките на осъществения през месец август 2022 г. контрол, от БДДР са дадени 133 броя предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.

При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от Басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

Във БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец август 2022 г.
	Басейнова дирекция
	Общ брой  извършени проверки
	Брой  извършени проверки по разрешителни
	Брой извършени извънредни проверки(по сигнали, съвместни проверки и др.)
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления
	Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)

	БДДР
	210
	57
	153
	133
	7
	0
	2
	350,00
	5640,97
	5
	172 922,63
	218 509,57
	246 545,08

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Отговорен експерт за изготвената информация:

1. Ирина Георгиева – старши експерт, телефон за контакти 064 885 131, e-mail: irina.georgieva@bddr.bg
2. инж. Ралица Гайтанска – младши експерт, телефон за контакти 064 885 132, e-mail: ralitsa.gaitanska@bddr.bg
3. Александра Манолова – младши експерт
С уважение, 
ЦВЕТОМИРА ХРИСТОВА
Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район“
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