
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ /БДДР/
през месец октомври 2022 г .

I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“:
През месец октомври 2022 г. експертите на дирекция „Контрол“ при БДДР са извършили общо 195 броя проверки, като 35 броя проверки са по изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от които 35 броя са проверки по действащи разрешителни.
Направените 195 броя проверки са съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), проверки свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 18 броя проверки по жалби и сигнали, от които подадени на „Зелен телефон“ са  5 броя.
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 117 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
През отчетния период за констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени   4 бр. актове за установяване на административни нарушения (АУАН). 
През м. октомври 2022 г. от БДДР не са издавани актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ).
От директора на БДДР за отчетния период са издадени  3 броя наказателни постановления   (НП) на стойност 5 000,00 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР са събрани общо 117 922,96 лв. 
Постъпили суми от НАП и по сметка на БДДР по наказателни постановления (НП) са       7 863,40 лв. Общо събраните суми от НАП и по сметката на БДДР по издадени АУПДВ ведно със събраните лихви са в размер на 220 616,87 лв. 
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:
          При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).
1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:

Извършени са 35 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 17.95 % от общия брой  извършени проверки от БДДР през месец октомври 2022 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

- (1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения – 99 бр.

- (2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 3 бр.
- (3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите – 154 бр.
- (4) Проверки за количеството и качеството на водите – 34 бр. 
- (5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 90 бр.
- (6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 35 бр.
- (7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 1 бр.

- (8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 0 бр.

- (9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 0 бр.
- (10) Проверки по сигнали и жалби – 18 бр.
- (11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 12 бр.
- (12) Превантивен контрол по ЗВ – 22 бр.
- (13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: „Бели Искър“; „Бели Лом“; „Горни Дъбник“; „Искър“; „Кула”; „Огняново”; „Огоста“; „Панчарево“; „Рабиша“;  „Сопот“;  „Среченска бара”;  „Христо Смирненски“; „Ястребино”– 15 бр.

- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 5 бр.
- (15) Последващ контрол – 15 бр.
2. Извършени проверки на ВЕЦ.
Извършени са проверки на 5 броя ВЕЦ за изпълнение на условията на разрешителните и поддържане на минимално допустим отток в реките: Осъм, Черни Вит и яз. Искър. При осъществените проверки е установено, че преливаемата част на водохващането и в близост до промивния затворен орган на бента има струпани паднали дървета и клони на 1броя ВЕЦ.

3. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 99 броя проверки за състоянието и проводимостта на речните легла, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени.
4. През месеца са осъществени общо 18 броя проверки по постъпили сигнали и жалби и писма от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
· На 06.10.2022 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка с изпратен сигнал по електронна поща с наш вх. №КД-05-189/ 05.10.2022г. относно: „извършване на сондиране за вода със специализирана машина на входа на с. Волуяк в посока от Костинброд към София от дясната страна. Парцела е с надпис „Продава се.“ В деня на проверката се констатира следното: При точка с географски координати N 42˚46‘52.37“ Е 23˚14‘38.99“ в ПИ 12084.2709.19, с. Волуяк район Столична община е изграден тръбен кладенец от PVC тръби с диаметър 140 мм, по данни на сондьора г-н Асен Асенов управител на „Евро Дрил“ ЕООД същият е с дълбочина 16 м и филтрови участъци от 4.0-8.0 м и от 12.0-16.0 м. В деня на проверката не се представя заявление за изграждане на водовземно съоръжени за собствени потребности или разрешително за водовземане от подземни води чрез нови съоръжения. Измери се статично водно ниво на 6.60 м. Сондажната апаратура с която е изграден тръбния кладенец е самоходна верижна сонда натоварена на камион марка MERCEDES с рег. № СА1417НТ по данни на г-н Асен Асенов собственост на „Евро Дрил“ ЕООД. 

Съгласно поставената табела на имота „ПРОДАВА СЕ“ е изписан телефонен номер 0876310242. В деня на проверката на устието на кладенеца се постави шапка и се засипа с филц.
· На 07.10.2022 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка с постъпил сигнал с наш вх.№ КД-05-186/29.09.2022 г. (препратен ни от МОСВ) от  г-жа Искра Милкова. Сигналът е, че през село Бериево, общ. Севлиево, е прокопано дере с неукрепени брегове. При силни валежи водата напуска своето корито и залива прилежащите имоти и подкопава брега. Сигналоподателят не е поканен да присъства на проверката. При проверката присъства кметският наместник на с. Бериево. При направената проверка на място се констатира следното: през с. Бериево преминава дере. В момента на проверката оттокът в него е минимален. През 80 г. на миналия век е извършена корекция на дерето (изправяне) чрез прокопаване на имот общинска собственост (в близост до параклиса в селото). През годините е започнал естествен процес на вдълбочаване и разширяване на дерето, следствие на водна ерозия, поради характера на терена. Дерето в този участък, в момента, е с ширина около 5-6 м. и дълбочина около 6-7 м. Бреговете са обрасли с дървесна растителност, не се наблюдават свлачищни или ерозийни процеси в момента. От началото на селото до центъра на селото, корито на дерето е частично облицовано с бетон (само в опасните уастъци). В коритото на дерето има прорасла дребна храстовидна растителност, която не възпрепятства оттока му. Кметският наместник сподели, че наблюдава дерето и при необходимост ще се предприемат действия по уведомяване на компетентните органи за възникнали аварийни ситуации.  Кметският наместник има желание за почистване на дерето от храстовидната растителност (и паднали/ довлечени дървета), като е уведомил кмета на Общ. Севлиево за отпускането на средства и хора за извършването му.
· На 12.10.2022 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка с постъпили писма в БДДР-Плевен, относно нерегламентирано източване на язовир „Ледево“, с. Врабево, община Троян. От направената проверка се констатира следното: В БДДР-Плевен са постъпили писма, заведени с вх. №КД-05-96/16.06.2022 г. от „ДАМТН“ – София, писмо по електронната поща с вх. № КД-05-96-(1)/02.08.2022 г. изпратено от г-н Юрий Романов и писмо с вх. № КД-05-96-(3)/11.08.2022 на МОСВ с което препращат писмо на от г-н Юрий Романов, относно нерегламентирано източване на язовир „Ледево“, с. Врабево, община Троян.   В  полученото писмо по електронната поща заведено с вх. № КД-05-96-(1)/02.08.2022 г. изпратено от г-н Юрий Романов е посочено, че „ иска да сигнализира за нерегламентирано източване на язовир „Ледево“, с. Врабево, община Троян. Въпреки усилията на жителите на селото общ. Троян и арендатора ЛРД Троян не предприемат никакви адекватни действия………“.  С писмо с изх. № КД-05-96-(2)/05.08.2022 г. – БДДР-Плевен е препратила така постъпило писмо-сигнал до Кмета на община Троян за предприемане на действия по компетентност за извършване на проверка на място. Със същото е изискано за резултата от проверката да се уведоми сигналоподателя и БДДР. Към момента на проверката в БДДР-Плевен няма постъпило писмо отговор. Извършена е проверка на място на 12.10.2022 г. В момента на проверката се извърши обход и визуален оглед на яз. „Ледево“, разположен в землището на с. Врабево, община Троян и се констатира, че: в момента на проверката, язовира е завирен приблизително до 3,0 м под кота преливен ръб. В Протокол №5 6/21.06.2022 г. от оглед на язовирната стена и съоръженията към нея от извършена проверка от междуведомствена комисия назначена със заповед на Областен управител на област Ловеч е отразено, че към датата на проверката „кота на водното ниво: в момента на проверката, язовира е завирен приблизително до 3,0 м под кота преливен ръб“.   Извършен е визуален оглед на Основният изпускател (ОИ), същият е затворен в момента на проверката. На изхода на основния изпускател е монтиран работен затворен орган - шибърен спирателен кран. След направения визуален оглед се установи, че съоръжението е изправно към момента на проверката. Преливникът е челен, тип широк праг, с бетонов напречен профил: Изправен към момента на проверката. Бързоток и енергогасител след преливника: с бетонов напречен профил. Изправен към момента на проверката. След енергогасителя се формира воден отток от скатови и дренажни води след дренажната призма, изградена в петата на язовирната стена, с което се формира отток за оводняване на отводящото дере след язовирната стена.  На левия склон в близост до точка отстояща на около 20-30 м от бързотока  има стоманенобетонни шахти 2 бр., разположени една след друга. В едната влиза стоманена тръба с диаметър около 300 мм и дължина около 500 мм затворена с глух фланец. Суха е и на дъното ѝ има сухи листа. Във втората има спирателен кран монтиран на стоманен водопровод. Стеблото на спирателния кран както и тялото му са обрасли с мъх. Визуално не се виждат следи от дейности по манипулиране на спирателния кран (СК), както и на глухия фланец. Шахтата и листата в нея са овлажнени от незначителни пропуски в СК. След втората шахта, на стоманения водопровод в ниската по диаметъра му част на заварен нипел към тръбата има спирателен кран. Стоманения водопровод преминава над бързотока и влиза в левия скат на дерето. По стоманения водопровод не са налични признаци за протичане на водни количества към момента на проверката.  Към момента на проверката не се извършват дейности по водовземане от язовир „Ледево“, с. Врабево, община Троян. Отводящо дере до 500 м, след язовирната стена: Видимо добра проводимост.

· На 14.10.2022 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка с препратен от МОСВ сигнал с вх. № КД-05-173/ 14.09.2022г. за „Нерегламентирано засипване на дере в гр. Банкя от камиони“. В деня на проверката се установи следното: Извърши се оглед и обход на имот с идентификатор 02659.2265.109, находящ се в м. „Киселица“, кв. „Градоман“, ул. „Струма“, район „Банкя“, СО, урбанизирана територия, за друг вид застрояване, съсобственост. При огледа на имота е установено, че същия граничи от север с имот частна собственост с имот с идентификатор 02659.2190.77, на изток с река Градоманска, запад с ъгъла на ул. „Струма“ и ул. „Нарцис“ и на юг с частен имот 02314.2190.314. В проверявания имот с идентификатор 02659.2265.109 се установи засипване със земни маси, клони, изкоренени дървета и строителни материали. Предвид наклона на терена, който е към река Градоманска се установи свличане на земни маси и на места подприщване на реката. По оставените следи от гуми, е видно, че в имота е влизала тежка техниката, която е прибутвала земните маси към коритото на реката. При проверката се установи, че насипа е видимо повече от един метър височина и над 30 м2. В деня на проверката не се извършва засипване и няма тежка механизация на проверения имот. Към момента на проверката не се установява извършителя на гореустановените дейности.

След направена справка в район „Банкя“ чрез системата СОФКАР, се установи че проверявания имот с идентификатор 02659.2265.109 е собственост на наследници на Петко Иванов Милушев, а имота се стопанисва от Красимир Василев Зашев, съгласно удостоверение за наследници представено от същия. 

От представителя на район „Банкя“, присъстващ при проверката е представено писмо с изх. № РБН21-ГР94-3740 от 12.01.2022 г. до Красимир Зашев с указания за изискванията и нормите, съгласно ЗУТ при извършване на изкопи и насипи с дълбочина и височина до 1 м и с площ до 30 м2, за което не се изисква разрешение. По данни на представителя на района за извършване на изкопни дейности и насипи различни от определените в чл. 151, ал. 1, т. 5 от ЗУТ се изисква разрешение, което не е издавано от район „Банкя“. По данни на представителя на общината е извършена проверка на горецитирания имот на 11.10.2022 г. в присъствието на Красимир Зашев, на който са дадени указания за представяне на копие на документи, удостоверяващи собствеността на горецитирания имот, както и изготвяне на геодезическо заснемане за количеството на насипаните земни маси в имот идентификатор 02659.2265.109.

При направената справка в АГКК е издадена скица-проект № 15-114519-15.03.2017 г. в която е отразено, че имот с идентификатор 02659.2265.94, установена като повърхностен воден обект река Градоманска при огледа на място, съгласно регистъра към кадастрална карта представлява частен имот с начин на трайно ползване гори и храсти в земеделска земя, възстановен с Решение на Поземлена комисия № 03091/2017 г. за възстановяване на имот в реални граници на наследници на Андреа Величков Ангелков.На 12.09.2022 г. е извършена проверка от експерти на БДДР във връзка със сигнал, заведен с наш вх. №КД-05-171/12.09.2022 г., препратен от ОДБХ гр. Русе, с техен изх. №2824/12.09.2022 г. В сигнала се съобщава за петно от биодизел и умряла риба на брега на р. Дунав, с. Ряхово, общ. Сливо поле. Подаден е от Владислав Петков на тел. 112 в 19,34 часа на 10.09.2022 г. След получаване на сигнала експерт на БДДР, в присъствието на служител на община Сливо поле, извърши оглед на бреговата ивица, срещу течението на р. Дунав, от Рибен ресторант до гора след Лиман. Огледът обхвана около 2300 м. ивица. Извършеният оглед не констатира наличие на петна от биодизел и умряла риба по обходения терен и във водата на реката. Преди проверката беше осъществена връзка със сигналоподателя г-н В. Петков на посочения от него телефон. Г-н Петков беше поканен да присъства на проверката и да покаже точното място за констатиратното и съобщено на тел. 112. Г-н Петков отказа присъствие поради работни ангажименти в гр. Русе. След приключване на проверката г-н Петков беше уведомен по телефона за направените констатации от проверяващите;
· На 17.10.2022 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка с постъпил сигнал в Басейнова дирекция „Дунавски район“ (БДДР) с наш вх. № КД-05-198/14.10.2022г., с твърдение, че „Реката която тече през Южния парк в гр. София, от около две седмици е с кафяви води, които не се избистрят“. В деня на проверката се установи следното: Обходи се участък от р. Перловска на територията на гр. София преди и в самия Южен парк от точка с географски координати N 42o39`24.6`` и E 23o18`14.7`` до N 42o39`47.29`` и E 23o18`12.53``, в обходения участък реката протича бистра без специфичен цвят и мирис. След проверка в регистрите на БДДР се установи, че е извършено планово почистване на участъци от река Перловска, Река Дреновичка и река Ваташка над Южния парк в гр. София от Столична община, за което БДДР е уведомено с писмо с изх. № СОА22-ТД26-8201-(6)/26.09.2022 г.
· На 19.10.2022 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка с постъпил сигнал в Басейнова дирекция „Дунавски район“ (БДДР) с вх. № КД-05-195/12.10.2022г., за „р. Бебреш в с. Врачеш е с нарушена проводимост, корито е обрасло с дървета и храсти“. В деня на проверката се установи следното: Обходи се участък от р. Бебреш от координати N 42 53 39.90 и Е 23 45 38.02 до координати N 42 53 43.58 и E 23 45 37.66 , която  по данни на сигналоподателя в разглеждания участък се намира извън урбанизираната територия на с. Врачеш. В обходения участък се констатира, че коритото на реката е силно обрасло с дървесна и храстовидна растителност, затрудняващи нормалната й проводимост.
· На 27.10.2022 г. от експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка с постъпил сигнал в БДДР с наш вх. №КД-05-203/19.10.2022 г. Извършено е контролно засичане на измервателното устройство марка "Беласица" със сериен №0012984, разположено в сондажното помещение на сондаж Р1 ХГ находище на минерална вода с. Чифлик с показания в момента на проверката: 180 101 м3. Същото измервателно устройство измерва ползваните водни обеми минерална вода за нуждите на хотел "Блян". Извършено е също и контролно засичане на измервателно устройство, отчитащо ползваните водни обеми за питейно-битови нужди, находящо се на територията на хотел "Блян", марка "Беласица" със сериен номер №32921 и с показания в момента на проверката 19 197 м3 и двете измервателни устройства са с пломби на БД-Плевен с ненарушена цялост. В момента на проверката се извършва водовземане на минерална вода от гореописания сондаж за нуждите на хотела. При извършване на изолиране на водопроводна тръба за минерална вода, захранваща хотел "Блян" на 18.10.2022 г. е установено незаконно отклонение. Във връзка със същото е подаден сигнал, заведен с наш вх. №КД-05-203/19.10.2022 г., постъпил по електронната поща на БДДР - Плевен. В момента на проверката се констатира незаконно отклонение от водопроводно трасе на фирма "Блянка" ЕООД, захранващо хотел "Блян" с минерална вода. Незаконното отклонение се състои от: водовземна скоба, спирателен кран и тръба ø 25мм от полиетилен. Същото е разположено под терасата на басейна на хотел "Балкан" на левия бряг на река Козещлица. При отвиване на преходната връзка към тръба ø63мм, водеща към имота на "Алфарезорт Термал", се констатира протичане на водни обеми от минерална вода към гореописания имот. "Блянка" ЕООД е титуляр на разрешително за водовземане от минерална вода с №11610021/21.06.2012 г. от сондаж Р1 ХГ находище на минерална вода с. Чифлик, изменено и продължено с Решение №55-МВ/08.06.2020 г. с цели на водовземането: други цели и питейно - битово водоснабдяване. Краен срок на действие на разрешителното е 14.07.2030 г. Предписание: 1. Да се представи настоящият протокол от проверката на управителя на "Блянка" ЕООД за сведение.
· На 28.10.2022 г. е извършена проверка от експерти на БДДР - Плевен във връзка със сигнални писма с наш вх. №КД-05-206(2)/27.10.2022 г.; КД-05-206(3)/27.10.2022 г. и КД-05-206(4)/28.10.2022 г.  От направената проверка се констатира следното: „Зелени енергийни системи“ ЕООД е титуляр на разрешително за водовземане от повърхностен воден обект с №11140175/26.01.2022 г. Краен срок на действие на разрешителното е 14.02.2032 г. Цел на водовземането: Произвдоство на електроенергия посредством МВЕЦ „Сироко“. С писмо с наш вх. №РР-09-18(3)/26.09.2022 г. „Зелени енергийни системи“ ЕООД са уведомили БДДР за намерение за извършване на дейности по изнасяне на дънни утайки от езерото при яза на водохващането на МВЕЦ „Сироко“. В момента на проверката се констатира, че МВЕЦ „Сироко“ не работи, не се извършва водовземане от река Черни Вит с цел производство на електроенергия. Не се извършват и дейности по изнасяне на дънни утайки от езерото при яза на водохващането на МВЕЦ ,,Сироко“ към момента на проверката. Цялото налично водно количество от реката преминава през напълно отворения затворен орган на яза като формира екологичния отток в река Черни Вит след водохващането. Осигурена е хидравличната непрекъсваемост на водното течение. Езерото на водохващането на МВЕЦ „Сироко“ е напълно почистено. В момента на проверката по данни на управителя на дружеството предстои геодезично заснемане на профила на езерото. В момента на проверката  водните количества протичащи през яза на водохващането на река Черни Вит и по течението ѝ са незначително замътнени от протичащите води, които смиват дъното на почистения яз. Мътността на водата е променлива в момента на проверката. В момента на проверката проводимостта на участъкът на река Черни Вит до 500 м след водовземането  е видимо добра.
· На 31.10.2022 г. е извършена проверка от експерти на Басейнова дирекция "Дунавски район" във връзка с писмо с вх.№КД-05-210/28.10.2022 г. и текущ контрол по Закона за водите (ЗВ). От направената проверка се констатира следното: „Стил 93“ ООД гр. София е титуляр на разрешително за водовземане № 1634/10.06.2003 г., изменено и с продължен срок на действие с Решение № 1058/08.05.2013 г. за производство на електроенергия чрез ВЕЦ „Ловеч“. Краен срок на действие: 10.06.2023 г. В момента на проверката не се извършва водовземане от р. Осъм за нуждите на ВЕЦ. Електроцентралата не работи. Монтирани са разходомерни устройства, отчитащи ползваните водни обеми поотделно за двете хидрогрупи, пломбирани с пломба на БДДР-Плевен, както следва за хидрогрупа I – AFLOWT UF – 510 № 1200005 и показания : ….. м3 и хидрогрупа II- AFLOWT UF – 510 № 1400008 и показания: 16828433 м3 .  Хидрогрупа I е в ремонт и не работи.  Осигуряват се водни количество за  функциониране на екосистемите в реката след водохващането в момента на проверката, през страничен плосък затворен орган в началото на канала и други количества чрез други оттечки на бента. Протичат незначителни водни количества по деривационния канал които през затворния орган на преливния отвор  на канала се оттичат в река Осъм. Води се дневник за ежемесечно отчитане на ползваните водни обеми от електоцентралата. Проводимостта на 500 м след водохващането е видимо добра. На преливаемата част на водохващането и в близост до промивния затворен орган на бента има струпани паднали дървета и клони. Предписания: 1. Да се премахнат наличните паднали дървета и клони от преливаемата част на водохващането и тези в близост до промивния затворен орган на бента. Писмено да се уведоми БДДР-Плевен за изпълнение на предписанието.; 2. Да се представи протокола за сведение и изпълнение на Управителя на „Стил 93“ ООД гр. София.
· На 31.10.2022 г. е извършена проверка от експерти на Басейнова дирекция "Дунавски район" във връзка с постъпил сигнал в БДДР-Плевен с вх.№КД-05-214/31.10.2022 г. и Текущ контрол по Закона за водите (ЗВ). От направената проверка се констатира следното: Проверката е извършена в периода от 11:10 – 12:41 часа. „Стил - 93“ ООД гр. София е титуляр на разрешително за водовземане № 11140058/14.09.2009 г. за производство на електроенергия чрез ВЕЦ „Камен рид“. С решение №2995/16.06.2020 г. е изменен и продължен срока на действие на разрешителното. Краен срок на действие: 02.12.2029 г. В момента на проверката се извършва водовземане от р. Осъм,  за целите на разрешителното от „Стил - 93“ ООД. Водните обеми навлизат в изравнителя на ВЕЦа. В момента на проверката протичащите водни обеми през рибният проход на водохващането на ВЕЦа са не повече от 40 - 50 l/s, като напречният профил на рибният проход не е изцяло изпълнен с вода. Съгласно условието на водовземането от гореописаното разрешителното за минимално допустимия отток в реката е 771 l/s след водохващането на река Осъм от които 83 l/s през рибният проход.  Електроцентралата работи в момента на проверката с III хидрогрупа с моментна мощност 410 kwh, и моментен разход на вода 6204м3/h. Монтирано е разходомерно устройство, отчитащо ползваните водни обеми за трите хидрогрупи. Извършен е отчет в момента на проверката от измервателното устройство, както следва: 06248937 м3. При проверка на оперативна информация за речния отток на 31.10.2022 г. в 08:00 ч в публичният сайт на НИМХ са посочени данни на водния отток от 0,534м3/s в река Осъм на измервателен пункт при гр. Троян, над водохващането на ВЕЦ „Камен рид“ и гр. Ловеч съответно  от 0,499м3/s  .
· На 31.10.2022 г. е извършена проверка от експерти на Басейнова дирекция "Дунавски район" във връзка с постъпил сигнал наш вх. №КД-05-177/ 23.09.2022г. относно: „Сигнал за безразборно изливане на вода от кладенец за собствени потребности директно на ул. „Пъстрогор“ №28“. В деня на проверката се констатира следното:

В цитирания в сигнала имот намиращ се на ул. Малобучински път №73 в имот с ПИ 58134.4378.4 има изграден тръбен кладенец, за които има входирано Заявление за регистриране на съществуващ тръбен кладенец с вх. № РР-12-6862/28.05.2021 г.  находящ се в частен имот с ПИ 58134.4378.4. В деня на проверката се извърши оглед на имот с ПИ 58134.4378.4. и на ул. Пъстрогор, в момента на проверката не се наблюдава изтичане на води от имота и пред него. 

 При извършените през отчетния месец проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец септември 2022 г., на следните комплексни и значими язовири по Приложение №1 от Закона за водите: „Александър Стамболийски“, „Бели Искър“, „Бели Лом“, „Горни Дъбник“, „Искър“, „Йовковци“, „Кула“, „Огняново“, „Огоста“, „Панчарево“, „Рабиша“, „Сопот“, „Среченска бара“, „Христо Смирненски“ и „Ястребино“ не са установени нарушения. 
 III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
 В рамките на осъществения през месец октомври 2022 г. контрол, от БДДР са дадени 117 броя предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.

При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от Басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

Във БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена, чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
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	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)

	БДДР
	195
	35
	160
	117
	4
	0
	3
	5000
	7863,40
	0
	0,00
	220 616,87
	117 922,96

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец октомври 2022 г.
Отговорен експерт за изготвената информация:

1. Ирина Георгиева – старши експерт, телефон за контакти 064 885 131, e-mail: irina.georgieva@bddr.bg
2. инж. Ралица Гайтанска – младши експерт, телефон за контакти 064 885 132, e-mail: ralitsa.gaitanska@bddr.bg
С уважение, 
ЦВЕТОМИРА ХРИСТОВА
Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район“
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