
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ /БДДР/
през месец ноември 2022 г .

I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“:
През месец ноември 2022 г. експертите на дирекция „Контрол“ при БДДР са извършили общо 181 броя проверки, като 38 броя проверки са по изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от които 38 броя са проверки по действащи разрешителни.
Направените 181 броя проверки са съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), проверки свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 10 броя проверки по жалби и сигнали, от които подадени на „Зелен телефон“ са  1 броя.
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 122 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
През отчетния период за констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени   48 бр. актове за установяване на административни нарушения (АУАН). 
През м. ноември 2022 г. от БДДР е издаден  1 бр. акт за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) на обща стойност 206,37 лв.
От директора на БДДР за отчетния период са издадени  1 брой наказателно постановление   (НП) на стойност 2 000,00 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР са събрани общо 19 439,28 лв. 
Постъпили суми от НАП и по сметка на БДДР по наказателни постановления (НП) са       187,43 лв. Общо събраните суми от НАП и по сметката на БДДР по издадени АУПДВ ведно със събраните лихви са в размер на 293 107,65 лв. 
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:
          При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).
1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:

Извършени са 38 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 20,99 % от общия брой  извършени проверки от БДДР през месец ноември 2022 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

- (1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения – 75 бр.

- (2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 20 бр.
- (3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите – 66 бр.
- (4) Проверки за количеството и качеството на водите – 30 бр. 
- (5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 9 бр.
- (6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 38 бр.
- (7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 3 бр.

- (8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 0 бр.

- (9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 0 бр.
- (10) Проверки по сигнали и жалби – 10 бр.
- (11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 6 бр.
- (12) Превантивен контрол по ЗВ – 40 бр.
- (13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: „Бели Искър“; „Бели Лом“; „Горни Дъбник“; „Искър“; „Кула”; „Огняново”; „Огоста“; „Панчарево“; „Рабиша“;  „Сопот“;  „Среченска бара”;  „Христо Смирненски“; „Ястребино”– 15 бр.

- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 20 бр.
- (15) Последващ контрол – 9 бр.
2. Извършени проверки на ВЕЦ.
Извършени са проверки на 3 броя ВЕЦ за изпълнение на условията на разрешителните и поддържане на минимално допустим отток в реките: Лява Видима и р. Пръскалска и р. Бели Вит. При осъществените проверки е установено, че преливаемата част на водохващането и в близост до промивния затворен орган на бента има струпани паднали дървета и клони на 2 броя ВЕЦ Бели Вит и ВЕЦ Видима.

3. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 71 броя проверки за състоянието и проводимостта на речните легла, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени.
4. През месеца са осъществени общо 10 броя проверки по постъпили сигнали и жалби и писма от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
· На 09.11.2022г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка с получен в БДДР сигнал по зелен телефон от г-н. Йордан Стойчев Йорданов жител на град Цар Калоян, общ. Цар Калоян, област Разград заведен в БДДР – Плевен с вх. № КД-05-220/04.11.2022 г., за дере водосбор в град Цар Калоян на 10 метра преди вливане в река „Хлебаровска“ е запушена и затлачена в обхвата на съществуващият мост в централната част на града.

От направената проверка на място се констатира следното:

На дата 09.11.2022 г. е извършена съвместна проверка с представители на община Цар Калоян в присъствието на сигналоподателя. За извършената проверка на място е съставен е Констативен протокол № 5-ИД-57/09.11.2022 г. и са направени следните констатации:

 През гр. Цар Калоян, общ. Цар Калоян, обл. Разград преминава речното легло на река „Хлебаровска“, приток на река „Бели Лом“. Извършен е оглед на участък от река „Хлебаровска” в района на гр. Цар Калоян, общ. Цар Калоян, обл. Разград, като са заснети приблизителни географски координати на място с GPS “GARMIN” OREGON 600 на участъка от река „Хлебаровска” в регулацията на гр. Цар Калоян с начало - N 43°; 35´; 58.19" E 26°; 14´; 43.64" и край - N 43°; 36´; 47.21"  E 26°; 13´; 48.68ʹʹ с дължина на участъка приблизително 1800 метра. При огледа се констатира, че участъка преминаващ през регулацията на град Цар Калоян е обрасъл с многогодишна храстовидна растителност. От извършеният оглед на място се установи, че речното легло на река Хлебаровска е с превишение между кота дъно и кота откос от 2 до 4 метра, има осигурена проводимост при ниски и средни водни нива на реката, но при високи се получават разливи извън речното легло. 

Извършен е оглед на дере посочено от сигналоподателя явяващо се десен приток на река „Хлебаровска” и заснети приблизителни географски координати на място с GPS “GARMIN” OREGON 600 на участъка с начало - N 43°; 36´; 56.14" E 26°; 14´; 53.13" и край при вливане в река „Хлебаровска” - N 43°; 36´; 34.76"  E 26°; 14´; 21.48ʹʹ с дължина на участъка приблизително 1000 метра. Дерето е със силно намалена проводимост поради натрупани наноси, с предпоставка при обилни валежи да предизвика разливи и заливане на имоти граничещи с дерето. 

С писмо с вх.№ КД-08-301-(20)/ 13.09.2022 г. заведено в БДДР – Плевен, на Община Цар Калоян е изпратено уведомително писмо за извършване на дейности свързани с почистване на коритото на река Хлебаровска в границите на регулационния план на населеното място – гр. Цар Калоян, обш. Цар Калоян. 

Почистването на участък от речното легло на река Хлебаровска е извършвано от фирма „Мирчев Транс 99“ ООД със седалище с. Тетово, общ. Русе, обл. Русе, входирано в Община Цар Калоян с Договор № 105/ 09.09.2022 г. 

Съгласно разпоредбите на чл.140, ал.4, т.2 от Закона за водите, почистването на речните легла, в регулацията на населените места, е в правомощията на Кмета на Общината – в конкретния случай Кмета на Община Цар Калоян. 

За датата и часа на проверката е уведомен подателя на сигнала г-н Йордан Йорданов, който прие поканата и присъства на огледа, и присъства при съставянето на Констативния Протокол. 

Проверката установи че, дейностите по подобряване на проводимостта, чрез премахване на дървесна и храстовидна растителност от речното легло на река Хлебаровска в урбанизираната територия на гр. Цар Калоян са законосъобразни. 

 Предписания, срокове, отговорници:

1. Да се предприемат действия по почистването на участъка на река „Хлебаровска“, в регулацията на гр. Цар Калоян, общ. Цар Калоян, обл. Разград, при спазване на  разпоредбите на чл.140, ал.4, т.2 от Закона за водите.
2. Да се премахне натрупаният натлак на река „Хлебаровска“ под мост на улица „Кирил и Методий“ в гр. Цар Калоян .
3. Да се предприемат действия по почистването и премахване на натрупаният нанос на дере десен приток на река „Хлебаровска“, на улица „Хаджи Димитър” в гр. Цар Калоян, общ. Цар Калоян, обл. Разград, при спазване на  разпоредбите на чл.140, ал.4 от Закона за водите.
4. Писмено да се уведоми БДДР – Плевен за предприетите действия и изпълнението на дадените предписания.
· На 21.11.2022 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка с получен сигнал по „зелен телефон” с наш вх.№КД-05-88-(5)/18.10.2022 г. и по e-mail с наш вх.№КД-05-88-(6)/19.10.2022 г. от Иван Колев. В сигнала се посочва, че сем. Ангелови ползват общински кладенец, находящ се в съседният общински имот, повече от 30 години. Същият сигнал е бил подаден и през 2021 г., като на 15.06.2021 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка на място, с представител на Община Павликени, за което е бил съставен констативен протокол КП №4-МБ-25/15.06.2021 г. С констативният протокол е дадено предписание към кмета на Община Павликени, за регистриране на кладенеца и предприемане на действия по компетентност. Община Павликени е извършила проверка (през 2021 г.) и е предприела следните действия: изпратила е уведомително писмо до семейството ползващо кладенеца, да преустановят ползването на общинският кладенец и е поставила нов катинар на металният капак на кладенеца. Помпата е оставена в кладенеца, поради невъзможност за демонтаж в момента на проверката.

В момента кладенецът е затворен с поставен нов катинар (старият общински е разбит) от неизвестно лице. От кладенецът излиза гумен маркуч (не се извършва водовземане в момента) влизащ в имота на сем. Ангелови. Към момента на проверката няма никой в имота на сем. Ангелови.

Предвид, че кладенецът е общинска собственост, компетентен орган за решаване на проблема (описан в сигнала) е кметът на община Павликени.

С писмо с наш вх. № РР-12-9171/16.09.2021 г. Община Павликени е подала заявление за регистрация на водовземното съоръжение. В приложените към заявлението документи липсва информация за: - Липсва удостоверение за правоспособност на лицето извършило геодезическото заснемане на кладенеца и липсва печат на координатния регистър; - Липсва година на изграждане на съоръжението в представената декларация.
Предписания: 1. Да се представи в БДДР-Плевен информация доказваща правоспособност на геодезическото лице и координатен регистър с печат и нова декларация с посочена годината на изграждане на кладенеца. 2. Настоящият протокол да се предаде на Кмета на Община Павликени за сведение и изпълнение.


 При извършените през отчетния месец проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец октомври 2022 г., на следните комплексни и значими язовири по Приложение №1 от Закона за водите: „Александър Стамболийски“, „Бели Искър“, „Бели Лом“, „Горни Дъбник“, „Искър“, „Йовковци“, „Кула“, „Огняново“, „Огоста“, „Панчарево“, „Рабиша“, „Сопот“, „Среченска бара“, „Христо Смирненски“ и „Ястребино“ не са установени нарушения. 
 III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
 В рамките на осъществения през месец ноември 2022 г. контрол, от БДДР са дадени 122 броя предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.

При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от Басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

Във БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена, чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
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Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец ноември 2022 г.
Отговорен експерт за изготвената информация:

1. Ирина Георгиева – старши експерт, телефон за контакти 064 885 131, e-mail: irina.georgieva@bddr.bg
2. инж. Ралица Гайтанска – младши експерт, телефон за контакти 064 885 132, e-mail: ralitsa.gaitanska@bddr.bg
С уважение, 
ЦВЕТОМИРА ХРИСТОВА
Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район“
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