
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ (БДДР)
през месец февруари 2023 г .
I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“:
През месец февруари 2023 г. експертите на Дирекция „Контрол“ при БДДР са извършили общо 168 броя проверки, като 31 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от които 31 броя са проверки по действащи разрешителни.
Направените 168 броя проверки са съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), проверки свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 8 броя проверки по жалби и сигнали, от които 3 брой е  сигнал, подаден на „Зелен телефон“.
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 98 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
През м. февруари 2023 г. от БДДР не е издаван акт за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ).
От директора на БДДР за отчетния период са издадени 3 бр. наказателни постановления   (НП) в размер на 3 500 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР са събрани общо 7 338 737,58  лв. 

Постъпили суми от НАП и по сметка на БДДР по наказателни постановления (НП) са       8 300 лв. Общо събраните суми от НАП и по сметката на БДДР по издадени АУПДВ ведно със събраните лихви са в размер на 57 129,64 лв. 

II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:

При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).

1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:

Извършени са 31 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 18,45 % от общия брой  извършени проверки от БДДР през месец февруари 2023 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

-(1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения – 88 бр.
-(2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла –5 бр.
-(3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите – 63 бр.
-(4) Проверки за количеството и качеството на водите – 14 бр. 
-(5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 6 бр.
-(6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 31 бр.
-(7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 21 бр.
-(8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 0 бр.
-(9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства –1 бр.
-(10) Проверки по сигнали и жалби – 8 бр.
-(11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 2 бр.
-(12) Превантивен контрол по ЗВ – 15 бр.
-(13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски“; “Бели Искър"; " Бели Лом"; “Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; “Кула”; “Огняново”; "Огоста”; “Панчарево”; “Рабиша"; “Сопот”; “Среченска бара”; “Христо Смирненски"; “Ястребино”– 15 бр.
- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 25 бр.
- (15) Последващ контрол – 41 бр.
2. Извършени проверки на ВЕЦ.

Извършени са проверки на 1 брой  ВЕЦ за изпълнение на условията на разрешителните и поддържане на минимално допустим отток в реките и язовирите. При осъществените проверки не са установени нарушения на оттока в реките след водохващанията на 1 брой ВЕЦ. 


3. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 84 броя проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени.
4. През месеца са осъществени общо 8 броя проверки по постъпили сигнали и жалби и писма от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
· На 10.02.2023 г. е извършена проверката  във връзка с:  уведомление с вх. №КД-05-12/07.02.2023 г. От направената проверка се констатира следното: В БДДР е постъпило уведомление с вх. №КД-05-12/07.02.2023 г. от жителите на с. Чомаковци, общ. Червен бряг, относно „незаконно изсичане на тополи и дървета в района на с. Чомаковци по брега на р. Искър“. В момента на проверката се констатира, че: извън урбанизиранта територия, на левия бряг на река Искър, извън водното течение, в заливаемата речна тераса, в непосредствена близост до ул.“17-та“ (в регулацията на с. Чомаковци) е извършена сеч на множество дървета (върби, бяла топола, акация и др. видове), като част от клоните и стволовете от гореописаната сеч са оставени на място. В проверения участък реката не е коригирана. Същият се намира на около 300 м над моста на републикански път Червен бряг - Кнежа. В момента на проверката не се извършват никакви дейности в проверения участък на левия бряг на река Искър. Заснети са географски координати на средна точка на проверения участък с GPS „Garmin 600“ в момента на проверката както следва: N 43˚19΄19.3 ״ и E 24˚04΄02.5.״  ± 3 м.

· На 14.02.2023 г. е извършена проверка във връзка с: сигнал с вх. №КД-05-14/14.02.2023 г. От направената проверка се констатира следното: В БДДР е постъпил сигнал с вх.№КД-05-14/14.02.2023 г. от кмета на с. Бутово, общ. Павликени, във връзка с неосигурени водни обеми в река Ломя след язовир Пустия. В момента на проверката е извършен оглед на река Ломя извън урбанизираната територия, в землището на с. Бутово на два участъка. Първият участък – при мост на шосеен път между ж.п. прелез и военно поделение, където се констатира, че в речното корито на реката не са налични водни обеми. Вторият участък, на който е извършена проверка е при мост над реката, водещ към земеделски земи в землището на с. Бутово, със заснети географски координати с GPS „Garmin 600“ в момента на проверката както следва: N 43˚17΄43.5 ״ и E 25˚12΄31.7.״  ± 3 м. В същият участък от реката не протичат никакви водни обеми, не е налично водно течение. В участъкът реката не е коригирана. Участък от около 10 км. от гореописаните географски координати до основния изпускател на язовир Пустия не е обходен, поради лоши метеорологични условия и непроходимост на пътя. При проверката на основен изпускател на язовир Пустия, в присъствието на техническият ръководител ХТР Осъм при „Напоителни системи“ ЕАД -  клон Среден Дунав, се констатира, че водните обеми, протичащи през основния изпускател многократно надвишават (около 100 л/сек.) екологичния минимум от 13 л/сек., който е необходимо да се осигурява съгласно условия, при които е разрешено водовземането - 1. Условия на водовземането - Предприемане на мерки за опазване на околната от Решение за изменение и продължаване срока на действие №2445/30.05.2018 г. на Разрешително за водовземане от повърхностен воден обект №11420004/10.06.2008 г. за цел- напояване, с титуляр „Напоителни системи“ ЕАД, издадено от Директора на БДДР. В изпълнение на условията на горецитираното разрешително за отчетната 2022 г. с писмо с вх. №КД-07-543/19.01.2023 г. е представена Декларация по чл.194б от ЗВ от титуляра на същото, от която е видно че не се предоставяни никакви водни обеми за напояване към земеделски производители.
· На 01.02.2023 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка с последваща проверка във връзка със сигнал пратен по компетентност от СО – район „Студентски“ с вх. № КД-05-242/30.12.2022 г. относно въпроси свързани със сондаж за добив на вода в преместваем обект, находящ се в поземлен имот с идентификатор 68134.1603.955, кв. 9, м. Дървеница, район „Студентски“, гр. София. В деня на проверката се установи следното:2.1. Извърши се оглед в Поземлен имот с идентификатор 68134.1603.955, кв. 9, м. Дървеница, район „Студентски“, гр. София. На входа на обекта има поставена информационна табела със следната информация: Преместваем обект по индивидуален проект: АВТОМИВКА НА САМООБСЛУЖВАНЕ, 1БР, САМОСТОЯТЕЛНО ТЪРГОВСКИ СЪОРЪЖЕНИЕ: ПРАХОСМУКАЧКА НА САМООБСЛУЖВАНЕ , 2БР. ВРЕМЕННИ КОНСТРУКЦИИ ПО ИНДИВИДУАЛНИ ПРОЕКТИ: РЕЗЕРВОАР ЗА ВОДА 1БГ.- Точен адрес  на строителната площадка: ПИ С ИДЕНТИФИКАТОР 68134.1603.955, КВ. 9, М. ДЪРВЕНИЦА, РАЙОН „СТУДЕНТСКИ“, ГР. СОФИЯ.- Номер и дата на разрешителното за поставяне:  №14/27/06/2022 г.- Възложител : „ДЪ УАН АУТО СПА“ ЕООД, ЕИК 206060974-Строител : „ТЕ ТРЕЙД ГРУП“ ООД, ЕИК 200512839. В подземна бетонова шахта под конструкцията на бъдещата автомивка при точка с географски координати ИД 42 38 59.21 СШ 23 21 28.80, се намира изграден тръбен кладенец от ПВЦ тръби Ф 140 мм. В шахтата има поставени два броя ПВХ резервоара с обем по 2 м3, шахтата е с дълбочина 1.8 м. Дружеството е подготвило за входиране в БДДР заявление за регистрация на водовземно съоръжение от подземни води за стопански цели, с което на основание параграф 41, ал. 1 от ПЗР към ЗИД на ЗООС, да бъде вписано в регистъра по чл. 118г ал. 3 от Закона за водите. Кладенеца е оборудван с потопяема помпа, която съгласно представената документацията към заявлението е спусната в интервала 46-47.5 м. Кладенеца не се използва в деня на проверката поради факта, че обекта все още се изгражда и не са изградени ВиК разводките от сондажа. Помпата не е свързана към консуматори и няма монтирано измервателно устройство.
· На 13.02.2023 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка с получения сигнал БДДР. Проверката се извършва във връзка с получен сигнал на мобилния телефон на директора на БДДР относно „изземване на инертни материали  от местност  „Татарски Брод“ зад бившата пресевна станция на „ЕЛИТИ“ . Материала се разтоварва в БК Строй.“В деня на проверката се установи: Проведен е разговор със сигналоподателя, който посочи мястото на изземване на инертните материали. Същия не присъства на проверката.При точка с географски  координати СШ 42.418692 и ИД 23.536791 се извършва изземване на инертни материали извън корито на река Искър. Изземването се извършва съгласно договор за концесия за добив на инертни матирали от концесионна площ „Идринизица“, дейностите се извършват от Бекастрой ЕАД.В деня на проверката не се установи изземване на наносни материали или наличие на механизация в коритото на река Искър.
· На 15.02.2023 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка с получен сигнал в БДДР. Извършена е съвместна проверка с представител на РИОСВ-София. В деня на проверката е извършен обход при посоченото от сигналоподателя място в точка с географски координати N 42o30`2.57`` и E 23o21`21.28`` при р. Новачица. Реката протича бистра без специфични оцветявания или мирис. Наблюдават се оранжеви отложения от изградените технически съоръжения за отводняване на скатовете на  изградената корекция на реката. Проведен е телефонен разговор със сигналоподателя, който заяви, че няма възможност да присъства, но даде точни насоки за местоположението на сигнала.
· На 26.02.2023 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка с получен в БДДР по зелен телефон за изземване на наносни отложения от р. Искрецка в с. Свидня, Община Своге, се извърши телефонен разговор с подателя на сигнала, който уточни точното местоположение. При разговора беше уточнено, че изземването на наносните отложения се извършват посредством багер и самосвал. За проверката беше потърсено съдействие от РУ на МВР гр. Своге. В деня на проверката се установи, при точка с географски координати 42º 58'0,02" и 23º 18'17,64" в р. Искрецка в с. Свидня е извършен подход в самата река, от който се е добивало наносни отложения. По време на проверка няма наличие на тежка механизация в и около реката, която да изземва наносни отложения от нея.
· На 27.02.2023 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка с получен в БДДР сигнал, извърши се съвместна проверка с представител на РИОСВ-София, без присъствието на подателя на сигнала. В деня на проверката се извърши обход на откритите участъци на р. Боянска от ул. Тодор Каблешков в кв. Бъкстон до покрития участък на реката в края на ул. Кюстендил където става покрита под бул. България. В разглеждания участък, р. Боянска тече бистра без мирис и цвят.По време на проверката, в РИОСВ-София е получен сигнал чрез 112, че р. Перловска в района на Орлов мост тече в син цвят. За получения сигнал, се обходиха откритите участъци на р. Перловска от кръстовището на бул. Евлоги и Христо Георгиеви и бул. Черни връх до участък при ул. Черковна, при който обход р. Перловска тече без мирис и цвят. В обходените участъци на р. Боянска и р. Перловска са коригирани.В деня на проверката не се установи обект с производствена дейност, който да зауства в повърхностен воден обект.

При извършените през отчетния месец проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец януари 2023 г., на следните комплексни и значими язовири по Приложение №1 от Закона за водите: „Александър Стамболийски“; „Бели Искър“; „Бели Лом“; „Горни Дъбник“; „Искър“; „Йовковци“; „Кула“; „Огняново“; „Огоста“; „Панчарево“; „Рабиша“; „Сопот“; „Среченска бара“; „Христо Смирненски“; „Ястребино“,  не са установени нарушения. 
 III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
 В рамките на осъществения през месец февруари 2023 г. контрол, от БДДР са дадени 98 броя предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.

При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от Басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

Във БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец февруари 2023 г.
	Басейнова дирекция
	Общ брой  извършени проверки
	Брой  извършени проверки по разрешителни
	Брой извършени извънредни проверки(по сигнали, съвместни проверки и др.)
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления
	Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)

	БДДР
	168
	31
	137
	98
	1
	0
	3
	3 500
	8 300
	0
	0
	57 129,64
	7 338 737,58

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Отговорен експерт за изготвената информация:

1. Яница Трифонова – главен експерт, телефон за контакти 064 885 147, e-mail: yanitsa.trifonova@bddr.bg
2. Оля Моянова – младши експерт, телефон за контакти 064 885 132, e-mail: olya.moyanova@bddr.bg
С уважение, 








ЦВЕТОМИРА ХРИСТОВА
Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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