
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ (БДДР)
през месец март 2023 г .
I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“:
През месец март 2023 г. експертите на Дирекция „Контрол“ при БДДР са извършили общо 125 броя проверки, като 65 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от които 65 броя са проверки по действащи разрешителни.
Направените 125 броя проверки са съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), проверки свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 15 броя проверки по жалби и сигнали, от които 4 броя са   сигнали, подадени на „Зелен телефон“.
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 126 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
През м. март 2023 г. от БДДР е издаван 1 бр. акт за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ).
От директора на БДДР за отчетния период са издадени 5 бр. наказателни постановления   (НП) на обща стойност 3 300 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР са събрани общо 1 249 781,96  лв. от тях са възстановени на титуляри на разрешителни надвнесени суми в размер на 139,10 лв.
Постъпили суми от НАП и по сметка на БДДР по наказателни постановления (НП) са       5 240 лв. Общо събраните суми от НАП и по сметката на БДДР по издадени АУПДВ ведно със събраните лихви са в размер на 738 120,69 лв. 

II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:

При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).

1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:

Извършени са 65 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 52,00 % от общия брой  извършени проверки от БДДР през месец март 2023 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

-(1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения – 17 бр.
-(2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 8 бр.
-(3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите – 89 бр.
-(4) Проверки за количеството и качеството на водите – 40 бр. 
-(5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 6 бр.
-(6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 65 бр.
-(7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 5 бр.
-(8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 0 бр.
-(9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 0 бр.
-(10) Проверки по сигнали и жалби – 15 бр.
-(11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 6 бр.
-(12) Превантивен контрол по ЗВ – 9 бр.
-(13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски“; “Бели Искър"; " Бели Лом"; “Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; “Кула”; “Огняново”; "Огоста”; “Панчарево”; “Рабиша"; “Сопот”; “Среченска бара”; “Христо Смирненски"; “Ястребино”– 15 бр.
- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 4 бр.
- (15) Последващ контрол – 11 бр.
2. Извършени проверки на ВЕЦ.
Извършени са проверки на 3 брой  ВЕЦ за изпълнение на условията на разрешителните и поддържане на минимално допустим отток в реките и язовирите. При осъществените проверки не са установени нарушения на оттока в реките след водохващанията на ВЕЦ. 


3. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 12 броя проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени.
4. През месеца са осъществени общо 15 броя проверки по постъпили сигнали и жалби и писма от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по част от тях са:
· На 02.03.2023г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка с постъпил в БДДР Плевен сигнал заведен с вх.№ КД-05-21/24.02.2023г от РИОСВ Шумен за замърсяване с  отпадъци, торова маса и труповена на животни в близост до каптаж. Проверен беше животновъден обект в с. Берковски община Попово. На място се установи, че обекта е действащ и се стопанисва от ЕТ Стефан Стоянов. Водоснабдяване на обекта се осъществява от селищната водопроводна система. Извършен е оглед на каптаж "Цигански чешми" към ПС Берковски II експлоатиран от ВиК ООД Търговище, ситуиран в ниската част на дере, част от водосбора на река Голяма река, поречие Янтра. При снети географски координати  N 43°14'29.4"  E 026°13'10.9" е налична събирателна шахта и Помпена станция която към проверката е суха и не се извършва водовземане.Около ПС и каптажа не се установи наличие на торови маси, трупове на животни и друг вид отпадъци.  Дадени са предписания от компетенцията на РИОСВ Шумен.
· На 02.03.2023г. от експерти на БДДР е извършена проверка относно получен сигнал по „Зелен Телефон“ за „ В с. Долна Малина, община Горна Малина по брега на реката между улицата и водата са изсечени огромни дървета (тополи) около 15 бр. в близост до центъра на селото – спирката преди моста. На място има огромно количество резачи, камион, фирма, полиция и еколога на общината, която показва разрешително за сеч от кметския наместник“ 1. В деня на проверката се обходи участък от река Макоцевска, попадащ в границите на населеното място  от точка с географски координати  N 42°40'41.75" и E 23°40'21.98" до N 42°40'43.54" и E 23°40'23.74". В разгледания участък се констатира изсичане на дървета  (тополи) в коритото на реката, за което има издадени разрешителни за сеч от община Горна Малина с № 47/30.11.2022 г. и № 02/23.01.2023 г. (от които се дава копие). При изсичането и предпазването на къщите, дърветата са падали в коритото на реката и на отсрещния бряг, поради което  има наличие на клони в коритото и по бреговете на река Макоцевска. В разглеждания участък реката е некоригирана, чието корито представлява трапецовиден профил с дълбочина около 3.5 м. Предписания:1. Да се предприемат действия за почистване на корито и бреговете на река Макоцевска от констатираните клони, за което да се уведоми БДДР. 2. Настоящия когнитивен протокол да се пристави на кмета на община Горна Малина за сведение и изпълнение.
· На 08.03.2023г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка с постъпил в БДДР Плевен сигнал заведен с вх.№ КД-05-25/08.03.2023г от РИОСВ Шумен Във връзка с получен сигнал е извършена съвместна проверка с РИОСВ Шумен на дата 08.03.2023 г. и съставен КП ПС-08/ 08.03.2023 г. Извърши се извънредна проверка във връзка с постъпил в РИОСВ Шумен сигнал с вх.№С-25 от 08.03.2023 г. Сигналът за замърсяване на микро езерце с червено оцветяване на водите и усещане на неприятна миризма.

    При проверката се констатира следното: МПП е в експлоатация, пречиствателните съоръжения са в изправност и в експлоатация. При извършеният оглед не се установи изтичане на отпадъчни води, няма разливи и течове от пречиствателните съоръжения на мандрата. Взеха се води от точка за мониторинг пункт № 2 - на изход ПСОВ/ черпателна шахта /. Показанията на ИУ са 738 м3 с натрупване. При предходната проверка на 01.06.2022 г. показанията са били  487 м3. Проверката се извърши в присъствие на представител на БДДР Плевен. Извърши се оглед на безотточен микро-водоем, находящ се в чертите на населеното място, с. Климент и с отстояние около 200 -250 м. от МПП "Надежда" ООД. При обхода е констатирано специфично оцветяване в червеникав цвят, по цялата площ на водоема. Водоема се захранва единствено от атмосферни води ( валежи) и по данни на кмета на селото през летния сезон пресъхва . В момента на проверката дълбочината на водата е около 30 -40 см. и видимо водата е застояла. Специфичното оцветяване на водите се дължи предполагаемо на гнилостни  процеси на дънни организми, вследствие на рязкото затопляне, липсва на движение на водата и липса на атмосферни валежи. Не се установи наличие на неприятна миризма.
· На 09.03.2023г. от експерти на БДДР е извършена проверка по постъпил сигнал с наш вх. № КД-05-11/06.02.2023 г., подаден от жител на с. Русаля за ползване на водни обеми в тепавица с. Русаля, община В. Търново. Изготвен е КП № 4-КХ-16/ 09.03.2023 г. В горецитираният сигнал е докладвана работа на тепавица в с. Русаля, община В. Търново, при което са изказани съмнения, „че се извършва нарушение на Закона за водите от кметския наместник на с. Русаля“. Сигналоподателят изисква проверка от страна на БДДР гр. Плевен. Експерти на дирекцията, извършиха проверка на място, при която са посетени : част от речно легло на р.Пещерска, водни обекти и съоръжения, довеждащи вода до тепавицата, както и самата тепавица: В землището на с. Русаля реката/вадата е частично, двустранно коригирана със земнонасипна дига. За водното течение е отреден воден обект – дере, поземлен имот 63416.56.9, област Велико Търново, община Велико Търново, с. Русаля, м. ЧОБРОВИЦА, вид собств. Общинска публична, вид територия Земеделска, НТП Дере, При място с координати N 43⁰09‵41,9″, E 25⁰27‵09,6″ в ляв бряг на вадата /р Пещерска  е изграден савак, чрез който, при отворено положение, водите на реката ще постъпват след около 80 м, като десен приток в р. Негованка. По пътя на водата, реката /вадата протича в имоти, както следва :
· В поземлен имот 63416.56.3, област Велико Търново, община Велико Търново, с. Русаля, м. ЛИВАДКИТЕ, вид собств. Частна, вид територия Земеделска, категория 3, НТП Нива, площ 6427 кв. м 
· В поземлен имот 63416.56.10, в който се намира и част от сградата на тепавицата област Велико Търново, община Велико Търново, с. Русаля, м. ЧОБРОВИЦА, вид собств. Частна, вид територия Земеделска, категория 3, НТП Пасище, площ 2400 кв. м,

За част от вадата (в горните имоти), с дължина около 160 м. не е отреден отделен имот със съответното НТП. В имота на тепавицата преминава в посока от запад на изток, в близост до южната имотна граница. Непосредствено преди сградата на самата тепавица е изградена дясна байпасна връзка и савак, чрез които съоръжения, водния поток при необходимост постъпва в дере, десен приток на р. Негованка. 

Водоползването се осъществява чрез 2 бр. метални улеи, които подават вода в 2 бр. дървени каци, замонолитени в общ стоманобетонов блок. Постигнат е пад около 2,80 м, позволяващ „баросване“ на текстилни изделия - китеници, одеяла и др. На видно място е монтирана табела, забраняваща използване на перилни препарати. Отцеждането на изпраните постели и завивки се извършва в електрическа центрофуга. Водните количества след съоръженията, постъпват в дере, десен приток на р. Негованка. Замерени са географски координати при тепавицата (при каците) - N 43⁰09‵44,4″, E 25⁰27‵16,1″
В момента на проверката не се осъществява работен процес, част от водните обеми от вадата преминават свободно през каците и се заустват в р. Негованка.

Описаните съоръжения са изградени през миналия век, стопанисвани са от ОП „Свежест“ ЕООД гр. В. Търново, след което са отдадени под наем и впоследствие тепавицата и съседната масивна сграда – бивша мелница и съответните имоти № 63416.56.3, и № 63416.56.10 са продадени от община В. Търново. Същите не попадат в зона от мрежата Натура 2000. 

До момента, за ползване на водни обеми в „тепавица с. Русаля“ , община В. Търново не е издавано разрешително по Закона за водите и не са постъпвали документи за издаване на такова. 

За дерето, водещо началото си от пещера „Русаля“ и чешма пред пещерата е отреден поземлен имот 63416.36.28 с НТП дере, площ 15162 кв. м,с. Русаля, вид собств. общинска публична. За ползване на водите на същото не са издавани разрешителни по ЗВ и не са постъпвали документи за издаване на такива. При настоящата проверка  не са констатирани ползвания на води (водовземане от дерето) от страна на лицето, цитирано в сигнала.

Резултат от проверката: Към собственика на тепавицата е дадено писмено предписание – „ Да не се водовзема и използват водни количества с цел изпиране на текстилни изделия в обект „Тепавица с . Русаля“ без наличие на издадено за целта разрешително за водовземане от компетентния орган – директорът на БД „Дунавски район“ гр. Плевен. 

· На 10.03.2023г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка с: постъпил сигнал от Държавно Предприятие Пристанищна инфраструктура, за замърсяване на река Дунав в участък 496 км, в района на Пристанище - Русе Запад. за наличие на нефтени петна на разстояние 15 – 20  метра от брега на река Дунав.

   От направената проверка се констатира следното:

В Басейнова дирекция „Дунавски район” (БДДР) е постъпило писмо по електронната поща с вх. № КД-05-29/09.03.2023 год., от Държавно Предприятие Пристанищна инфраструктура, за замърсяване на река Дунав в участък 496 км, в района на Пристанище - Русе Запад. При извършеният обход на дата 10.03.2023 г. от представители на БДДР Плевен на бреговата ивица в обхвата на Пристанище - Русе Запад и Лиман разположен в участък км.496 на гр. Русе не е установено наличие на петна (лека фракция наподобяваща нефтопродукт) цитирани в полученият сигнал.. Към момента на извършената проверка от представители на БДДР Плевен не е установен източника на замърсяването. Обходени са участъци от брегова ивица в обхвата на пристанището и лимана при км. 496. От проведен разговор с представител на РИОСВ Русе ни информираха, че при техен обход на 09.03.2023 г. на терена в района на Пристанище - Русе Запад и Лиман, съвместно с представители на Морска администрация - Русе е извършено заснемане на участъка с дрон. Установено е брегово изтичане на предполагаемата фракция наподобяваща нефтопродукт от тръба намираща се под нивото на река Дунав в района на Пристанище - Русе Запад. Поради изключително тънкия филм на фракцията (наподобяваща нефтопродукт) не е било възможно използването на заграждащи и локализиращи съоръжения (петролни бумове). По данни на РИОСВ Русе в района на Пристанище Запад няма разположени заустващи колектори, източници на производствени и отпадъчни води. По първоначални данни на „Водоснабдяване и Канализация“ ООД гр. Русе в района на Пристанище - Русе Запад нямат заустващи съоръжения. От извършената проверка не е установен предполагаем извършител.
· На 13.03.2023г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка с постъпил в  Басейнова дирекция „Дунавски район” с наш вх. №КД-05-31/13.03.2023 г. сигнал по Зелен телефон, чрез тел.112 във връзка с умряла риба в яз. Ябланица. От пречиствателна станция изпускат кафеникаво вещество и в язовира водата е червеникава и ръждива. Сигналоподателя е уведомен за проверката, но не присъства на нея.

При проверката на място се направи оглед на язовир Ябланица /м. Гаргулица/, участък от р. Ябланска от пътен мост преди ПСОВ до мястото на вливането й в язовира, както и на ПСОВ на гр. Ябланица.

При извършения оглед на язовира се установи, че водата има кафеникав цвят, без съпътстваща миризма. В близост до брега в точка с географски координати N 43˚ 02̍ 26.1̎ и E 24˚ 06̍ 35.1̎  (±4m), заснети с GPS Garmin Оregon 600 се констатираха умрели единични маломерни екземпляри риба – 3бр.

При огледа на р. Ябланска в гореописания участък се установи, че водата преди и след ПСОВ е бистра, без видимо оцветяване и без съпътстваща миризма.

 За обект Канализационна система на гр. Ябланица (Канализационна мрежа с ПСОВ) е издадено разрешително №13140065/07.07.2008 г. за заустване на отпадъчни води в повърхностни води - р. Ябланска, продължено с решение № 2062/22.03.2017г. на БДДР Плевен. При проверката не е установен точков източник на замърсяване на яз. Ябланица /м. Гаргулица/.
· На 20.03.2023г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка с получен сигнал по зелен телен с вх. № КД-05-36/ 20.03.2023г., за насипване на земни маси и строителни отпадъци в речното легло на р. Искър, в земл. на с. Герман, Софийско. При извършената проверка на място на 20.03.2023 г. около 15.15 часа, около точка с отчетени географски координати N 42o37`08,18`` и E 23o24`42,58`` се констатира следното:

Самосвални камиони с рег. Номер СВ 4378 КУ, СВ9050СХ, СА9666КС се извършва насипване на земни маси. С булдозер (Катерпилар) се извършва подравняване на насипаните от самосвалите земни маси. Не се установява наличие на строителни отпадъци при разтоварването от самосвалите. По данни от легитимиралия се при извършената проверка – Зам. Директор на ДГС-София, се подготвя залесяване по изготвен горско стопански план от 2019 г., в чертите на имота обект на настоящата проверка. За целите на последващото залесяване - по негови данни - се извършва възстановяване на почвен слой. Дейностите се извършват на отстояние около 20 метра от водното огледало от участъка на р. Искър в момента на проверката.

При насипването, е засипано продължението на съоръжение отводнителен канал „Дере 4“ стопанисвано от „Напоителни системи“ ЕАД - до кота терен (кота на подравняването). С това се нарушава свободното оттичане на отвежданите чрез отводнителния канал водни количества към р. Искър. Водите, които се събират в незасипания участък от съоръжението, повдигат водното си ниво, застояват и органолептично започват да формират блатен мирис.

· На 20.03.2023 г. от експерти на БДДР е извършена проверка по сигнал с наш  вх. № КД-05-35/20.03.2023 г. подаден от г-жа ХХХХ - служител на  Община Велико Търново адрес: гр. В. Търново, пл.“Майка България“ № 2. От направената проверка се констатира следното: В горецитирания сигнал, подаден в БДДР гр. Плевен чрез „Зелен телефон“ е докладвано извършване на „земни работи в имот УПИ ХХ-213“, намиращ се на ул.„Крайбрежна“ № 7 в гр. В. Търново и „пробутването им към р. Янтра“. Експерти на дирекцията и общинска администрация гр. В. Търново , извършиха проверка на място, при която са посетени :  имот УПИ ХХ-213, собственост на Стоянка Георгиева – издадено разрешение за строеж № 181/20.06.2022 г. В имота се извършва монтаж на армировка на фундаменти. На място се изготвят бетонови смеси и се излива в единични фундаменти и ивичести такива. В близък,  минал период са извършени изкопни работи, изкопите са укрепени, монтирана е хидроизолация. В момента на проверката изкопаните земни маси са отстранени от имота /натоварени и извозени/. В южната ограда на имота е налична информационна табела с данни за строежа.

      площадка и насип в близост до имота. 

Западно, на около 20 м., при място с координати N 43° 05'02,48" и E 25° 38' 13,20",  по ляв скат към р. Янтра е извършено ветрилообразно насипване на земни и скални маси. По наклона на ската (около 50 0) се е  извършило естествено сортиране на скалната фракция, като в петата на откоса се наблюдават камъни със сферична форма с диаметър до 30 см. Единични камъни с призматична (плочеста) форма се наблюдават на различни височини по ската. Височината на откоса е около 12-13 м, като петата на същия достига на около 2-3 м от масивна бетонова стена, ограничаваща имота на р. Янтра - поземлен имот 10447.513.140, гр. Велико Търново, Държавна публична, вид територия Територия, заета от води и водни обекти, НТП Водно течение, река, площ 18047 кв. м. 

Насипването е осъществено от ул. „Крайбрежна“, при място на което липсват около 3 м от масивен бордюр (парапет), ограничаващ улицата в посока към ската и реката. На ниво улица при мястото на насипване е оформена хоризонтална площадка с размери приблизително 12 м / 2,50м - 4 м. 

Извършеното насипване има характер на изхвърляне на изкопани в близък минал перод земни маси и е осъществено в имот на община Велико Търново – частна общинска собственост, вид територия територия, заета от води и водни обекти, НТП Скали, площ 16069 кв. м, стар номер 512599,Заповед за одобрение на КККР № РД-18-86/19.09.2008 г. на изпълнителен директор на АГКК.

Част от насипа попада в зона от мрежата „Натура 2000“ – „река Янтра“, като при движението на земните маси по ската е засегната целостта на единични дървета. .

3. В участъка река Янтра протича в дясна крива и попада в РЗПРН (район със значителен потенциален риск от наводнения)  BG 1 APSFR YN 023.

· На 29.03.2023 г. е извършена проверка във връзка със сигнал наш вх. №КД-05-39/28.03.2023 г. От направената проверка се констатира следно В БДДР e постъпил сигнал с вх.№ КД-05-39/28.03.2023 г. от г-жа И. Инчовски, относно „засипване на рекичка в с. Садовец“. 

   При проведен телефонен разговор сигналоподателя е уведомен за извършването на настоящата проверка, но поради ангажимент в гр. София, не присъства на същата.                                                                    При проверката присъства г-жа Цецка Велева – собственик на имота, посочен в сигнала.

В момента на проверката се извърши оглед и обход на участък от ул. „Лале“ в урбанизираната територия на с. Садовец, при който на терен се установи наличие на „воден обект“, с протичащи водни обеми, разположен в ляво на ул. „Лале“, протичащ през четири частни имота, включително и през частния имот, собственост на г-жа Цецка Велева. При направена проверка в интернет платформа на АГКК - КАИС се констатира, че същият е с №65070.501.447 по КККР на с. Садовец , вид територия – Урбанизирана, НТП  Ниско застрояване (до 10 м). Протичащите и през четирите имота водни обеми са в земно- насипен канал (не е налична корекция). Така установения на място „воден обект“, преминаващ през четирите частни имота е ограден в дясната си част с телена мрежа. В края на гореописания имот със заснети географски координати с GPS GARMIN 600,  както следва: N 43˚ 18΄ 24.3״  и Е 24˚ 20΄ 48,2״ ± 3 м., „водният обект“ продължава в границите на урбанизираната територия на поземлен имот с №65070.501.2303 по КККР на с. Садовец , ул. „Лале“ . Вид собственост – Общинска публична, вид територия - Урбанизирана, НТП  За второстепенна улица.

„Водният обект“ преминава под ул. „Георги Бенковски“, чрез съществуващ покрит бетонен канал с правоъгълен профил, след което постъпва в открит - двустранно коригиран бетонов канал през урбанизираната територия и се влива на левия бряг на р. Садовска бара, в близост до мост на път за с. Ъглен, при точка със заснети географски координати с GPS GARMIN 600,  както следва: N 43˚ 18΄ 18.8״  и Е 24˚ 20΄ 47,8״.± 3 м.

Извършен е обход и оглед срещу водното течение на „водния обект“ до края на регулацията на с. Садовец, при който се констатира, че същият преминава през множество частни имоти, както и че в него се вливат скатовите води на обходения терен, извор (чешма), разположена в регулацията на селото. Над населеното място, както и над „водния обект“ се констатира преминаване на деривационен канал (М1), част от „Голяма Витска“ напоителна система, собственост на „НС“ ЕАД – клон Среден Дунав. Същият е със значителни водни обеми, налични в момента на проверката.

Видно от направените проверки в интернет платформа на АГКК – КАИС, така констатирания на терен „воден обект“ не е обозначен в системата като такъв.

Предписания: 1. Да се представи настоящият протокол от проверката на кмета на община Долни Дъбник за сведение. 
  
При извършените през отчетния месец проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец февруари 2023 г., на следните комплексни и значими язовири по Приложение №1 от Закона за водите: „Александър Стамболийски“; „Бели Искър“; „Бели Лом“; „Горни Дъбник“; „Искър“; „Йовковци“; „Кула“; „Огняново“; „Огоста“; „Панчарево“; „Рабиша“; „Сопот“; „Среченска бара“; „Христо Смирненски“; „Ястребино“,  не са установени нарушения. 
 III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
 В рамките на осъществения през месец март 2023 г. контрол, от БДДР са дадени 126 броя предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.

При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от Басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

Във БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец март 2023 г.
	Басейнова дирекция
	Общ брой  извършени проверки
	Брой  извършени проверки по разрешителни
	Брой извършени извънредни проверки(по сигнали, съвместни проверки и др.)
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления
	Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)

	БДДР
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	1
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	738 120,69
	1 249 781,96

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Отговорни експерти за изготвената информация:

1. Ирина Георгиева – старши експерт, телефон за контакти 064 885 131, e-mail: irina.georgieva@bddr.bg
2. инж. Ралица Гайтанска – мл. експерт, телефон за контакти 064 885 131, e-mail: ralitsa.gaitanska@bddr.bg
С уважение, 








ЦВЕТОМИРА ХРИСТОВА
Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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