
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ (БДДР)
през месец април 2023 г .
I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“:
През месец април 2023 г. експертите на Дирекция „Контрол“ при БДДР са извършили общо 180 броя проверки, като 122 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от които 122 броя са проверки по действащи разрешителни.
Направените 180 броя проверки са съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), проверки свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 7 броя проверки по жалби и сигнали, от които 1 брой е  сигнал, подаден на „Зелен телефон“.
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 141 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
През м. април 2023 г. от БДДР е издаден 1 бр. акт за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ).
От директора на БДДР за отчетния период са издадени 6 бр. наказателни постановления   (НП) в размер на 8 650 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР са събрани общо 478 564,49  лв., от тях са възстановени на титуляри на разрешителни надвнесени суми в размер на 4 322,03 лв.

 Постъпили суми от НАП и по сметка на БДДР по наказателни постановления (НП) са       757,59 лв. Общо събраните суми от НАП и по сметката на БДДР по издадени АУПДВ ведно със събраните лихви са в размер на 885 150,98 лв. 
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:

При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).

1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:

Извършени са 122 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 67,77 % от общия брой  извършени проверки от БДДР през месец април 2023 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

-(1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения – 25 бр.
-(2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла –0 бр.
-(3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите – 117 бр.
-(4) Проверки за количеството и качеството на водите – 40 бр. 
-(5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 5 бр.
-(6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 122 бр.
-(7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 6 бр.
-(8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 0 бр.
-(9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 0 бр.
-(10) Проверки по сигнали и жалби – 7 бр.
-(11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 6 бр.
-(12) Превантивен контрол по ЗВ – 7 бр.
-(13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски“; “Бели Искър"; " Бели Лом"; “Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; “Кула”; “Огняново”; "Огоста”; “Панчарево”; “Рабиша"; “Сопот”; “Среченска бара”; “Христо Смирненски"; “Ястребино”– 15 бр.
- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 11 бр.
- (15) Последващ контрол – 13 бр.
2. Извършени проверки на ВЕЦ.

Извършени са проверки на 1 брой ВЕЦ за изпълнение на условията на разрешителните и поддържане на минимално допустим отток в реките и язовирите. При осъществените проверки не са установени нарушения на оттока в реките след водохващанията на 1 брой ВЕЦ. 


3. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 14 броя проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени.
4. През месеца са осъществени общо 7 броя проверки по постъпили сигнали и жалби и писма от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по тях са:
· Извършена е проверка във връзка с: постъпил в БДДР, по електронната поща, сигнал от Държавно предприятие Пристанищна инфраструктура за „Забелязано нефтено замърсяване в района на понтон № 1 – ДППИ, с ширина около 2 м“. Сигналът е заведен в БДДР с вх. № КД-05-41/05.04.2023 г. Проведена е необходимата организация, съгласно утвърдените от Министъра на околната среда и водите Указания за действия при възникване на аварийни ситуации, свързани със замърсяване на компонентите на околната среда. Изготвено е възлагателно писмо до Регионална лаборатория – Русе (РЛ-Русе) на Главна дирекция „Лабораторно-аналитична дейност“ към Изпълнителна агенция по околна среда (ИАОС) да извърши пробонабиране на водна проба повърхностна вода от р. Дунав, в района на посоченото в сигнала местоположение.От направената проверка се констатира следното:  Извършен беше обход по бреговата ивица в района на понтон № 1 – ДППИ, в посока (РКМ) 496 (срещу течението на реката) и РКМ 495 (по посока на течението на реката). При визуалния оглед не се установи наличие на нефтени петна по повърхността на водата. Единствено в близост до брегоукрепващата стена се наблюдаваше остатъчен, тънък филм от нефтена фракция, от където и беше извършено пробовземането.

В района няма разположени заустващи колектори, източници на производствени  отпадъчни води. На около 300 метра нагоре по течението на реката се намира лимана на пристанище Русе-Запад и “Русенска корабостроителница Запад“ Ад, която е в несъстоятелност и не извършва производствена дейност от 2018 г. От извършената проверка не беше установен предполагаем извършител/виновник за нефтеното замърсяване, обект на проверката. С цел оценяване качеството на водата в река Дунав са взети водни проби от РЛ-Русе, към ИАОС в района на понтон № 1 – ДППИ. Измерени са моментни стойност на следните показатели: разтворен кислород О2 =8,36(mg/l), електропроводимост = 401(µS/cm), активна реакция pH=7,98, температура на водата = 14ºС. Оценка за качеството на водата на взетите проби ще бъде извършена съгласно изискванията на Наредба Н-4/14.09.2012г. за характеризиране на повърхностните води, за тип R7, “големи дунавски потоци“. След получаване на резултатите от пробонабирането от РЛ-Русе, същите ще бъдат предоставени на БДДР. 

· Проверката се извършва във връзка със: Сигнал вх. № КД-05-42/12.04.2023 г. подаден от жител на гр. Елена. В горецитирания сигнал, подаден в БДДР гр. Плевен чрез „Зелен телефон“ е докладвано извършване на „земни работи“ изкоп и вкопаване на тръби към микроязовир гр. Елена. Експерти на дирекцията и общинска администрация гр. Елена, в присъствие на жалбоподателя,  извършиха проверка на място, при която са посетени :

- участък от легло на дере над язовир „Опитно поле“ гр. Елена, място с координати N 43° 54'53,7" и E 25° 52' 29,30". Констатирано е направа на изкоп в близък минал период  с дълбочина 2,0 м. и ширина 1,0 м, като края на изкопа достига леглото на дерето, в което се вижда изход/край на етернитов тръбопровод Ф 200 мм. От водопровода не изтича вода.

- в източна посока е просечен път с дължина около 80 м., ширина около 4 м. и височина на скатовете около 5 м. В средната част на пътя е закопана полиуретанова тръба ф 60 мм., черна на цвят. В края на тръбата е монтиран кран ф 50 мм. в затворено положение. 

- в пътя, в посока изток, тръбата е частично засипана и достига до съседно дере, протичащо в ДГФ, в леглото на което при място с координати N 43°54'51,3" и E 25°52'31,13" е изпълнен изкоп /яма/ с приблизителни размери 4/5м с овална форма, дълбок около 1,50м и пълен с вода.

- южно от ямата, по левия бряг на дерето, по терена е продължено разполагането на тръбата, като същата достига до място с координати N 43°54'49,3" и E 25°52'29,30".  На мястото с посочените по-горе координати, от ската на дерето се наблюдава изход на етернитов тръбопоровод Ф 200 от който изтича вода, запълваща ¼ от сечението. След около 5 м по-надолу се вижда вход на етернитов тръбопоровод Ф 200мм. Може да се направи заключение, че в този участък тръбопровода е прекъснат и изливащите се  води подхранват дерето, предмет на жалбата. 

- на около 200 м по нагоре са налични водовземни съоръжения – дренажи „Буков дол“ и каптаж „ Дядо Стоянов кладенец“, като втория не се ползва към момента от ВИК поради пропадане на трасето и водите му се изливат в дерето, предмет на жалбата.

В момента на проверката на терен не са констатирани изкопни и др. работи във водни обекти. Не се осъществява водовоземане. Липсва наличие на механизация и физическо присъствие.
· В БДДР-Плевен е получен сигнал с наш вх.№ РД-07-52/13.04.2023 г. от г-н И. Иванов – жител на с. Босилковци, общ. Бяла, препратен ни за решаване по компетентност от РИОСВ-Русе. Сигналът/ питането е за: разрешено ли е на санитарно-охранителни зони „Пояс А“, да се ползват като земеделски земи. В тези зони да се извършва торене с изкуствени минерали торове и третиране с пестициди. Сигналоподателят не е поканен да присъства на проверката, защото има само административен адрес за обратна връзка. „ВиК“ ООД гр. Русе е титуляр на разрешително за водовземане от подземни води №11510480/09.03.2010 г., изменено и продължено с Решение №2972/08.05.2020 г., с краен срок на действие 09.03.2025 г. Водовземането се осъществява посредством 2 бр. дренажи, водите от който постъпват в помпена станция до селото, а от там водите се изпращат в напорен резервоар откъдето се подават към селото. Добиваните подземни води се ползват за питейно-битово водоснабдяване на с. Босилковци. С писмо с наш вх.№ СЗ-00371/13.04.2010 г. е подадено заявление за учредяване на санитарно-охранителна зона около водоизточника.

В момента на проверката водовземане се осъществява единствено от дренаж „ДР Голям Тетарлък – ВиК Русе – Босилковци“, а другият не се ползва поради липса на вода. Допълнителните водни количества необходими за водоснабдяване на село Босилковци се осигуряват от помпена станция на с. Пейчиново. 

На терен (при място с географски координати N  43°27'38''  E  25°34'24'') около водоизточника (дренаж Голям Тетарлък)  е изградена ограда (пояс А) от стоманобетонови колчета и бодлива тел. В ограденият имот са изградени 3 бр. стоманобетонови събирателни шахти, от които водите постъпват в помпената станция.  Каптираният извор граничи с земеделска нива засята с пшеница в момента на проверката. Не се наблюдава земеделска техника, която да извършва торене или пръскане на земеделските масиви. В очертанията на „Пояс А“ се наблюдава ниска тревна растителност, единична храстовидна растителност и единични дървета. Оградената зона е в естествен вид и не се ползва за земеделски нужди.

Предписания: 1. Настоящият протокол да се предаде на Управителя на „ВиК“ ООД гр. Русе за сведение.
· В Басейнова дирекция „Дунавски район“ (БДДР) е постъпило писмо – сигнал с наш вх.№КД-05-34(1)/ 03.04.2023 г., от кметският наместник на с.Типченица, община Мездра. На 13.04.2023 г. е извършена проверка на място по сигнала за изясняване на повдигнатите въпроси. На проверката бяха поканени и присъстваха представители на „ВиК“ООД-Враца.

Извършен бе оглед на участък от воден обект - река Малата в района на Каптиран извор (КИ) „Манчовско езеро“ 1 и 2, при място с Г.К.: 43° 02' 52,4" ; E 23° 40' 50, 5", визиран в сигнала на кметския наместник на с.Типченица, общ. Мездра.

При огледа се установи, че : По сведения на Началник район Мездра към „ВиК“ООД- Враца при строителни дейности около 20-30.01.2023г. при строителните дейности на път Е-79 –Мездра –Ботевград е паднала голямо количество скална маса и камъни, които са повредили тръбопровода от КИ“Манчовско езеро“ до ПС“Типченица“, унищожили са изградения І пояс на санитарно-охранителната зона (СОЗ) и са спукали покривната плочата защитаваща КИ. Отделно от това проводимостта на реката е била силно намалена (приложени бяха снимки от събитието направени от ВиК -Враца).

„ВиК“ООД - Враца е предприело авариино-възстановителни дейности за възстановяване на водоподаването за с.Типченица от КИ. Подменени са около 20м от ликвидирания стоманен водопровод ф159 с водопровод от полиетилен висока плътност. Възстановено е старото трасе и е защитен водопровода чрез покриване с насип. В коритото на реката на отвал по десен и ляв бряг е избутана скалната маса, и е възстановена проводимостта на реката. По окомерна преценка скалната маса е около 100м3, състояща се от огромни камъни, по-дребни камъни и скални късове.

За КИ „Манчовско езеро“ „ВиК“ООД-Враца има издадено и действащо разрешително за водовземане № 11511318/ 30.07.2019г. По сведение на гл.инженер на „ВиК“ООД-Враца, присъстващ на проверката „КИ Манчовско езеро“ е бил в процес на подготовка за приемане на Санитарно –охранителната зона.

Във връзка с констатациите от гореоописания сигнал, БДДР е изпратила писмо с изх. №КД-05-34(2)/28.04.2023 г. до Районна прокуратура – Враца – Териториално поделение Мездра за съдействие и предприемане на действия по компетентност.
· На 21.04.2023 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка  с получено писмо сс вх. № КД-08-144/20.04.2023 г. относно „Източване на яз. Пожарево, гр. Божурище“. Във връзка с получено писмо е извършена съвместна проверка с представители на община Божурище на място от която се констатира следното. В деня на проверката се извърши оглед на яз. Пожарево, като се констатира, че  язовира е изпуснат до приблизително 5м кота преливен ръб.  По данни на представителя на Община Божурище язовира е изпуснат във връзка безопасността на съоръжението, тъй като наема на язовира е прекратен преждевременно и съоръжението е без денонощна охрана.   Община Божурище води дневник за „ Отразяване на дебита на филтрационната вода на язовир Пожарево“ от който се дава копие за период от 16.11.2022 г. до 04.04.2023 г.Извършена е проверка от Главна Дирекция „ Надзор на язовирните стени и съоръженията към тях“ с № 02-02-12/01.03.2023 г. от който се дава копие.В деня на проверката основния изпускател на язовира е напълно затворен
· На 21.04.2023 г. експерт на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка със сигнал с наш вх.№ КД-05-47/ 21.04.2023г. 1. Проверката се извършва във връзка с получен сигнал по компетентност от МОСВ с вх. № КД-05-47/ 21.04.2023г. за „Багер изсипва строителни отпадъци в коритото на река  в началото на ул. Чифлишка, кв. Симеоново, гр. София“. В деня на проверката се обходи десния бряг на река Рекмарица от точка с географски координати N 42°36'37.82" и E 23°20'28.53" до N 42°36'39.10" и E 23°20'31.12" като се установи че,  по десния бряг на реката е засипано (подравнено) със земни маси и строителни материали (фрезован асфалт и бетонови късове) извършените дейности в по-голямата си част не навлизат в течението на реката, а са извън, по десния и бряг. От точка с географски координати N 42°36'39.10" и E 23°20'31.12" до N 42°36'38.34" и E 23°20'29.81" се наблюдава насипване на земни маси и строителни материали по десния бряг и в коритото на реката.
По време на проверката сигналоподателя не присъства.

При проведен телефонен разговор със сигналоподателя се установи, че сигнала е подаден и на 112, като е извършена проверка от органите на МВР, които са установили, че багериста е общински служител.
· На 28.04.2023 г. експерти на БДДР-Плевен са извършили проверка във връзка с получен сигнал по имейл с вх. № КД-05-50/ 28.04.2023 г. за „Заустване на канализационни тръби за директно отвеждане на отходни води в коритото на реката на пресечката на улица „Лешникова гора“ и ул. Цоньо Калчев“ кв. Драгалевци гр. София. В деня на проверката се извърши проверка на обекта посочен в сигнала с идентификационен номер 68134.20.96.387 по ККР на гр. София . Констатира се наличие на тръба с приблизителен размер 400 мм положена от обекта до дере в точка с географски координати N 42°37'50.32" и E 23°17'45.53". По данни на техническия ръководител на обекта тръбата е положена временно за отвеждане на формирали се води по време на строителството. За обекта е предвидено битово-фекални води да се отвеждат в изгребни ями. На обекта има поставена химическа тоалетна. Площадката е оградена с метална ограда.
При извършените през отчетния месец проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец март 2023 г., на следните комплексни и значими язовири по Приложение №1 от Закона за водите: „Александър Стамболийски“; „Бели Искър“; „Бели Лом“; „Горни Дъбник“; „Искър“; „Йовковци“; „Кула“; „Огняново“; „Огоста“; „Панчарево“; „Рабиша“; „Сопот“; „Среченска бара“; „Христо Смирненски“; „Ястребино“,  не са установени нарушения. 
 III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
 В рамките на осъществения през месец април 2023 г. контрол, от БДДР са дадени 141 броя предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.

При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от Басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

Във БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец април 2023 г.
	Басейнова дирекция
	Общ брой  извършени проверки
	Брой  извършени проверки по рразрешителни
	Брой извършени извънредни проверки(по сигнали, съвместни проверки и др.)
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления
	Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)

	БДДР
	180
	122
	58
	141
	16
	0
	6
	8 650
	757,59  
	1
	707,23
	885 150,98
	478 564,49

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Отговорен експерт за изготвената информация:

1. Оля Моянова – младши експерт, телефон за контакти 064 885 132, e-mail: olya.moyanova@bddr.bg
С уважение, 








ЦВЕТОМИРА ХРИСТОВА
Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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