
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ (БДДР)
през месец май 2023 г .
I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“:
През месец май 2023 г. експертите на Дирекция „Контрол“ при БДДР са извършили общо 152 броя проверки, като 90 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите, от които 90 броя са проверки по действащи разрешителни.
Направените 152 броя проверки са съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), проверки свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 16 броя проверки по жалби и сигнали, от които 5 брой е  сигнал, подаден на „Зелен телефон“.
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 141 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
През м. май 2023 г. от БДДР не е издавала актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ).
От директора на БДДР за отчетния период е издадено 1 бр. наказателно постановление   (НП) в размер на 150,00 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР са събрани общо 227 282,82 лв., от тях са възстановени на титуляри на разрешителни надвнесени суми в размер на 124,07 лв.

 Постъпили суми от НАП по наказателни постановления (НП) са  в размер на 31,40 лв. Общо събраните суми от НАП и по сметката на БДДР по издадени АУПДВ, ведно със събраните лихви са в размер на 39 142,11 лв. 
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:

При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).

1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:

Извършени са 90 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 77,77 % от общия брой  извършени проверки от БДДР през месец май 2023 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

-(1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения – 16 бр.
-(2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 9 бр.
-(3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите – 100 бр.
-(4) Проверки за количеството и качеството на водите – 61 бр. 
-(5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 6 бр.
-(6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 90 бр.
-(7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 1 бр.
-(8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 0 бр.
-(9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 0 бр.
-(10) Проверки по сигнали и жалби – 16 бр.
-(11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 2 бр.
-(12) Превантивен контрол по ЗВ – 12 бр.
-(13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски“; “Бели Искър"; " Бели Лом"; “Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; “Кула”; “Огняново”; "Огоста”; “Панчарево”; “Рабиша"; “Сопот”; “Среченска бара”; “Христо Смирненски"; “Ястребино”– 15 бр.
- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 2 бр.
- (15) Последващ контрол – 8 бр.
2. Извършени проверки на ВЕЦ.

Извършени са проверки на 1 брой ВЕЦ за изпълнение на условията на разрешителните и поддържане на минимално допустим отток в реките и язовирите. При осъществените проверки не са установени нарушения на оттока в реките след водохващанията на 1 брой ВЕЦ. 


3. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 8 броя проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени.
4. През месеца са осъществени общо 16 броя проверки по постъпили сигнали и жалби и писма от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по тях са:
· На 03.05. 2023 г. е извършена проверка на място от експерти на БДДР съвместно с представител на община Долни Дъбник.  Чрез проведен телефонен разговор със сигналоподателя на 02.05.2023 г. същият е уведомен за датата и времето на извършване на проверката. Сигналоподателите  присъстват по време на извършване  на проверката, но не присъстват при съставяне на констативния протокол . В  момента на проверката е обходен и огледан участък от левия бряг на река Вит след моста на пътя за с. Бъркач до съществуващ бент на река Вит, на територия на с. Садовец, община Долни Дъбник.  Установено е в момента на проверката, че на терен е наличен  линеен земен насип като същият е обрасъл с висока и гъста трева и храсти, Визуално насипът е с неправилни форми по височина и ширина. В момента на проверката са заснети географски координати на точка в близост до началото на  насипа с GPS OREGON 600 както следва: N 43° 18' 25.2" E 24° 21' 36.3" ±4м. В близост до тази точка на терен по насипа има ситуирани: купчина с трошени бели скали, купчини със земни маси и остатъци от строителни материали. В момента на проверката не се извършват описаните дейности,  посочени в сигнала. В близост до горецитираната точка е разположен имот частна собственост с оградна стена. В долната част на оградната стена има открит канал който пресича насипа и продължава в посока на реката. Не протичат водни количества в момента на проверката по същия, който е с неприятна миризма и овлажнени стени. В близост до горецитирания мост е налична тръба от която не се изливат води на терен в момента на проверката. Не се вливат води в момента на проверката в река Вит от горецитираните  открит канал и тръба. При направена справка по КАИС в Община Долни Дъбник, гореописаният земен насип е разположен в Поземлен имот 65070.26.8, област Плевен, община Долни Дъбник, с. Садовец, м. ГОРНА ЛЪКА, вид собств. Общинска публична, вид територия Земеделска, категория 3, НТП Изоставено трайно насаждение, площ 7036 кв. м, стар номер 000540, Заповед за одобрение на КККР № РД-18-677/12.03.2018 г. на ИЗПЪЛНИТЕЛЕН ДИРЕКТОР НА АГКК.

· На 09.05. 2023 г. е извършена проверка на място от експерти на БДДР във връзка с изпратен по компетентност от община Етрополе сигнал с вх. № КД-05-24/27.02.2023 г. за „Изградено незаконно съоръжение с цел водовземане, преминаващо през имот с идентификатор № 27632.52.5 от землището на гр. Етрополе.“ 2. В деня на проверката се извърши съвместна проверка с представител на община Етрополе като се констатира следното: 2.1. Констатира се при точка с географски координати N 42°49'40.76" и E 23°57'50.27" изкоп в дере десен приток на река Ябланица с приблизителни размери 1.5/3.5/8 метра, завирен, като в долната му част е положена ТВХ тръба с приблизителни размери около 25мм. Маркуча е положен в изкопана траншея по протежение на дерето, което не е с върнат насип, след което ПВХ тръбата преминава през частни имоти (изкопана траншея с върнат насип). По протежението си тръбата преминава през 2 бр. дерета  притоци на река Ябланица при  точка с географски координати N 42°49'41.34" и E 23°57'50.46" и точка с географски координати N 42°49'41.59" и E 23°57'56.27" маркуча стига до частен имот с идентификатор 27632.52.54 собственост на Валентин Димитров Тодоров ограден с електропастир и засят с ягоди при точка с географски координати N 42°49'45.31" и E 23°58'0.89". В деня на проверката не се констатира начина на водовземане (помпа/гравитачно). Съгласно дадена информация от община Етрополе имота в които попада изкопа е с идентификатор 27632.640.109 (горска територия, държавна частна).

· На 11.05. 2023 г. е извършена проверка на място от експерти на БДДР във връзка постъпил сигнал по „Зелен телефон “в Басейнова дирекция „Дунавски район “(БДДР) с наш вх. № КД-05-55/09.05.2023г. относно „Изпускане на мътна вода в приток на реката в с. Горни Окол от едно от езерата на „Голф Окол“ 1.1. „ГОЛФ ОКОЛ“ ЕАД е титуляр на разрешително за водовземане и ползване на повърхностен воден обект – река Искър с №11190082/ 05.08.2021г., с цел на водовземане – напояване на голф игрище и ППН и цели на ползване – За изграждане на нови системи и съоръжения или реконструкция или модернизация на съществуващи системи и съоръжения, което е с краен срок на действие до 05.08.2026г. 2. В деня на проверката се установи следното:2.1. Обходи се участък от р. Околска река на територията на с. Горни Окол в урбанизираната територия на селото. Реката протича нормално, видимо бистра. 2.2. При проверката се извърши обход на терени в землището на с. Горни Окол, собственост на „Голф Окол“ ЕАД. Терена е предвиден за изграждане на голф игрище с 18 игрални полета и 3 бр. водоплътни водни басейни (езера). Езеро до помпена станция е общо събирателно езеро, в което постъпват водите от дренажа в р. Искър същото е пълно на около 90% от капацитета си (приблизително 20 см кота сифон преливник). Посредством помпената станция водата се изпомпва до другите две езера, които са на около 60% пълно, а другото на около 20%. По данни на представителя на дружеството водата в езерата е дъждовна, формирала се от проливните валежи от последния месец. Дъждовните води на територията на голф игрището се събират и отвеждат посредством изградена отводнителна система, която отвежда водите в трите езера. 2.3. Извършена е проверка на водовземно съоръжение (дренаж на р. Искър). Монтираният ултразвуков разходомер марка SYSTEC controls със сериен № 002093 и показания 14780 m3, който има положени стикери на Български институт по метрология (БИМ) от 2-те му страни със № 58228 и № 58229, както и стикер за последваща метрология до 04.2024 г., които са не нарушени. По данни на представителя на дружеството отчетените водни количества са ползвани при тестването на помпената и водопроводна мрежа преди въвеждането им в експлоатация.Предписания:1. Настоящия констативен протокол да се представи на Изпълнителния Директор на „Голф Окол“ ЕАД за сведение.
· На 16.05. 2023 г. е извършена проверка на място от експерти на БДДР във връзка с получен сигнал с вх. № КД-05-54/ 05.05.2023 г. относно „Нерегламентирано водовземане на повърхностни води от река Калница посредством цистерна на територията на село Скравена, община Ботевград“. В сигнала са посочени географски координати от мястото на водовземане, при която проверка се установи, че координатите не са коректно изписани, за което е проведен телефонен разговор с представител на ТДНС-София, ДАНС при, който е установено точното местоположение на водовземането описано в сигнала. 2. В деня на проверката се извърши оглед на река Калница при точка с географски координати N 42°57'34.06" и E 23°46'34.32", къде се констатира изграден подход за влизане в коритото на река Калница, подхода е насипан с трошен камък. Не се наблюдава нарушаване (удълбочаване) на коритото на реката в разглеждания участък. В деня на проверката в интервала 10:30 – 14:30 не се установи водовземане от описания участък от река Калница съгласно сигнал. В сигнала е описано, че водовземането е с цел оросяване на обект на фирма „Витез Проспект“ АД, а в деня на проверката времето е дъждовно. 

· На 17.05. 2023 г. е извършена проверка на място от експерти на БДДР във връзка с постъпил в БДДР сигнал заведен с вх.№ КД-05-57/15.05.2023г. на 17.05.2023 г. е взето участие в извършена  извънредна проверка във връзка с получен сигнал в РИОСВ Шумен заведен с вх.С-56-(7)/17.05.2023 относно изтичане на отпадъчни води в местно дере от животновъден обект в с.Ковачевец, чрез който посредством дере постъпват в язовир Калето. На място се установи , че се работи по изпълнение на предписанията дадени с КП № АН-11/ 15.05.2023г. за преустановяване на изтичането на водни маси съдържащи отпадъчни води или течни торови маси, посредством земно изкопен канал който отвежда водите в подземен тръбопроводот където заустват в дере приток на река Калакоч. При проверката беше установен дебит зауствани води , като при огледа в границите на ферматасе констатира че е наличен багер и персонал при събирателната шахта за течна торова маса където се работи за преустановяването на ползването на тръбата, от където водните маси постъпват в дере, чрез изкопаване, почистване  и затапване на входа.  По време н апроверката е извършено затапване на входа на заустващата тръба при вход, след което е бетониран изкопа. Извършва се почистване на изкопния канал  от торови маси  в границите на фермата. Извършен е оглед на коритото на река Калакоч, след основния изпускател на язовир Батица, където се установи че не постъпват водни обеми , видимо е сухо. Експлоатирания от ВИК Търговище клон Попово водоизточник е е ШК и Дренаж Друска вълна с. Ковачевец захранващ с вода с. Ковачевец, Посабина, Водица, Осиково. Излишната вода постъпва в събирателна шахта и водите от извора постъпват в река Калакоч. Водата от река Калакоч, преди постъпването и в язовит калето се разлива  под атракциона на Старо-римска крепост "Коваческо кале "  . При огледа се уставнови че във водния обект не се установи видимо замърсяване не се наблядават заустване на водни маси.
· На 19.05. 2023 г. е извършена проверка на място от експерти на БДДР във връзка с постъпил сигнал с вх.№ КД-05-59/18.05.2023г. „за изхвърляне на строителни отпадъци в реката в близост до ул. „Васильов“, Долно Шипково“. От направената проверка се констатира следното: В проводен телефонен разговор със сигналоподателя г-жа Румяна Стефанова, същата отказа да участва по време на проверката, поради ангажимент . В момента на проверката се констатира, че извън речното корито на река Ръждавец в урбанизираната територия на с. Шипково са депонирани земни маси и строителни отпадъци(цигли, дървета, тухли и метални профили) на левия бряг на реката в непосредствена близост до асфалтов път на ул. „Васильов“ - общинска собственост. Във водното течение на река Ръждавец, не са налични земни маси и строителни отпадъци. Реката в проверявания участък не е коригирана. Депонирането на земните маси на асфалтов път на ул. „Васильов“ на левия бряг на реката са извършени от г-н Ангел Куртев, собственик на имот 83212.501.850 на ул. „Васильов“ №36. В момента на проверката не се извършват дейности по депониране на земни маси и строителни отпадъци в близост до водния обект и асфалтов път на ул. „Васильов“.  Заснети са географски координати с GPS GARMIN 60 на точка на мястото на депонираните земни маси и строителни отпадъци, както следва: N 42˚ 52' 90.4"  и Е 24˚ 44' 70,0". Предписания: 1.Да се предприемат дейности по премахване на депонираните земни маси и строителни отпадъци от левия бряг на реката и асфалтов път на ул. „Васильов“ от г-н Ангел Куртев собственик на имот 83212.501.850 на ул. „Васильов“ №36, поради обосновано предположение от свличане на земните маси и строителните отпадъци във водния обект.   2.Да се представи настоящия протокол от проверката на Кмета на Община Троян за сведение.

· На 22.05. 2023 г. е извършена проверка на място от експерти на БДДР по изпратен сигнал по електронна поща с наш вх. №КД-05-61/ 22.05.2023г., относно: „Незаконен сондаж, находящ се в гр. София, район Връбница, ул. Тишина № 5, имот №68134.2819.1762. Имотът е собственост на Магда Георгиева Митева. В имота се извършва каменоделска дейност от регистрираната на нейно име фирма „Маги Стоун“ ЕООД“ с ЕИК 203314727. В дъното на имота е изградена къща за живеене, която се захранва от направения сондаж. Отходните води се отвеждат чрез подземно поставена тръба във водите на минаващата зад имота река.“ 1.1. За проверката е изпратено писмо до РИОСВ-София за извършване на съвместна проверка.

2. В деня на проверката се констатира следното:2.1. При точка с географски координати N 42˚43‘57.33“ Е 23˚16‘55.84“ в ПИ 68134.2819.1762 гр. София, район Връбница е изграден тръбен кладенец от ПВХ тръби, по данни на представителя  г-н Теню Даскалов същият е с дълбочина 30 м, съоръжението е изградено в зидана шахта с размери 3/1/0.60 м, напорния водопровод е с ПВХ тръби Ф110 и монтирана потопяема помпа. Шахтата се затваря се с метален капак . В шахтата е монтирана хидрофорна система с резервоар за захранване на обекта. По време на проверката хидровфорната система се активира и пълни резервоара с вода. 2.2. В деня на проверката не се представя разрешително за водовземане от подземни води. 2.3. В деня на проверка съоръжението се разкачи от напорния водопровод, като ПВХ тръбата към помпата се пломбира с пломба  със щемпел БДДР, която да възпрепятства свързването на съоръжението към водопровода./ 2.4. В деня на проверката се състави констативен протокол на РИОСВ- София с № ККФОС-ВА-08/22.05.2023 г. Предписания:1. Да не се извършва водовземане до издаване на необходимото разрешително за водовземане издадено от Директора на БДДР.  2. Необходимо е да се явите лично или упълномощен представител на „Маги Стоун“ ЕООД, ЕИК 203314727 от 10.30 часа на 01.06.2023 г. в офиса на БДДР – изнесено работно място гр.София, намиращо се в гр. София, ул. „Емил де Лавеле” № 16, ет. 3, за изясняване на фактическата обстановка и да присъства при съставянето на Акт за установяване на административно нарушение. 3. Настоящия констативен протокол да се представи на управителя на „Маги Стоун“ ЕООД за сведение и изпълнение.    

· На 29.05. 2023 г. е извършена проверка на място от експерти на БДДР във връзка с: постъпил сигнал по „Зелен телефон“ с вх. № КД-05-63/25.05.2023 г. От направената проверка се констатира следното: В БДДР e постъпил сигнал с вх.№ КД-05-63/25.05.2023 г., относно  „заграден незаконно каптаж в с. Рибарица, махала Брязово и отглеждане на  риба в частен имот“ При проведен телефонен разговор сигналоподателя е уведомен за извършването на настоящата проверка, но не присъства на същата, поради пребиваване в чужбина. В момента на проверката се извърши оглед и обход на поземлен имот номер 62579.19.1 в м. „Лопуа“, частна собственост, НТП Ливада в землище на с. Рибарица, общ. Тетевен, наследствен имот на Пепа Стоева (съпруга на Цветослав Стоев). На място се констатира наличие на съществуващ  и реконструиран каптиран извор (КИ) с размери 200 см x 100 см x 100 см, покрит с ламарина. В южната част на КИ е налична преливна тръба PVC Ø 100 мм., през която в момента на проверката преливат водни обеми. В долната част на южната страна на КИ са установени 2 броя изходящи полипропиленови тръби, съответно едната с размер Ø 32 мм., захранваща с вода съседен имот, собственост на г-н Г. Петров (сигналоподател), а другата – с размер Ø 25 мм. – за частния имот ПИ с номер 62579.701.34 , м. „Брязово“ 5, вид територия – урбанизирана, НТП Ниско застрояване ( до 10 м), собственост на Пепа Стоева и Цветослав Стоев. Заснети са  географски координати на КИ с GPS GARMIN 600 ,  както следва: N 42˚ 51΄ 28.9״  и Е 24˚ 16΄ 50,5״ ± 4 м. Около КИ протичат свободно скатови води и излишна вода от преливната тръба на КИ във вада – земнонасипна, вкопана в земната повърхност. На място със заснети са  географски координати както следва: N 42˚ 51΄ 28.2״  и Е 24˚ 16΄ 50,7״ ± 4 м.  е установена гофрирана тръба с Ø 80 мм., в която постъпват водни обеми от скатови води и излишна вода от преливната тръба на КИ и постъпват във воден обект, с размери 12 м / 4 м., вкопан в земната повърхност, находящ се в имот ПИ номер 62579.701.34 , м. „Брязово“ 5 , вид територия – урбанизирана, в който се отглежда американска дъгова пъстърва за собствени нужди. Водата в гореописания воден обект е постоянно протичаща. В момента на проверката е измерено постъпващото водно количество от скатовите води и преливащата камера на КИ, като се установи, че за 6 секунди постъпиха 8 литра вода в мерителната пластмасова кофа. На изхода на гореописания воден обект е налична PVC тръба  Ø 110 мм , която пълни 1000 л. пластмасов бидон, от който е изходяща полипропиленова тръба Ø 50мм., разположена в горната част на бидона. Излишната вода след напълнения бидон постъпва в дере „Дряновски дол“. По  изходящата полипропиленова тръба Ø 50мм  водните обеми, протичащи през нея постъпват в воден обект, разположен в имот на Г. Петров (сигналоподател). Предписания: 1. Да се преустанови ползването на вода от КИ, разположен в поземлен имот номер 62579.19.1 по КККР в м. „Лопуа“, частна собственост, НТП Ливада в землище на с. Рибарица, общ. Тетевен, като се премахнат всички изходящи тръби от КИ.    2.Да се преустанови подаването на вода от бидон, разположен в ПИ номер 62579.701.34 , м. „Брязово“ 5, вид територия – урбанизирана, НТП Ниско застрояване ( до 10 м), като се премахне тръба Ø 50мм ., захранваща с вода воден обект, разположен в имот на Г. Петров (сигналоподател).   3.Да се подаде заявление в Басейнова дирекция „ Дунавски район“ (БДДР) за регистрация на водовземното съоръжение – каптиран извор за стопански цели, съгласно Закона за водите, разположен в частен имот 62579.19.1 по КККР в м. „Лопуа“, частна собственост, НТП Ливада в землище на с. Рибарица, общ. Тетевен.     4.Да се представи настоящият протокол от проверката на кмета на община Тетевен за сведение.
· На 31.05.2023 г. е извършена проверка на място от експерти на БДДР във връзка с постъпил сигнал по „Зелен телефон“ в Басейнова дирекция „Дунавски район“(БДДР) с наш вх. № КД-05-66/31.05.2023 г. относно „Сега в 15:00 ч. в реката тече мътна кална вода от езерата на Голф Окол. Искане да се сложат ръби и да не се наводняват къщите от реката, все пак се влива в първа санитарна зона на язовир Искър. До обяд водата течеше кристално чиста.“ 2. В деня на проверката се установи следното: 2.1. В 16:30 е извършен обход на територията на с. Горни Окол. По данни на сигналоподателя водата в реката е протичала мътна до 15:30 ч. 2.2. При проверката се извърши обход на терени в землището на с. Горни Окол, собственост на „Голф Окол“ ЕАД. Терена е предвиден за изграждане на голф игрище с 18 игрални полета и 3 бр. водоплътни водни басейни (езера). Езеро до помпена станция е общо събирателно езеро, в което постъпват водите от дренажа в р. Искър същото е пълно на  приблизително 40 см кота сифон преливник. Няма следи от изпускане на води от езерото в дерето под него (р. Околска). 2.3. Обходи се участък от р. Околска река на територията на с. Горни Окол в урбанизираната територия на селото. В обходения участък реката е коригирана. При извършения обход се констатира наличие на дънни утайки и храстовидна растителност в коритото на реката, които намаляват проводимостта и. Констатираха се разрушени брегове на р. Околска река в урбанизираната територия на селото по левия и десния бряг в близост до площада при точка с географски координати N 42o27`58.50`` и E 23o31`04.40``. Обхода се извърши в присъствието на сигналоподателя. Сигналоподателя отказа да присъства при подписването на настоящия констативен протокол. 3. След отказа на сигналоподателя да присъства при подписването на настоящия констативен протокол, се повика кметския наместник на с. Горни Окол г-жа Елена Недялкова-Стайкова с която се извърши оглед на реката в урбанизираната територия на с. Горни Окол, която заявява, че в кметството не са постъпвали сигнали и жалби съгласно подадения сигнал. 4. При извършената проверка на място се констатира, че подадения сигнал е с невярно съдържание (водата в реката не протича мътна и не е имало наводнени дворове и къщи на територията на с. Горни Окол).Предписания:1. Настоящия констативен протокол да се представи на Кмета на община Самоков за сведение.

· На 31.05.2023 г. е извършена проверка на място от експерти на БДДР по получен сигнал на „Зелен телефон“ с наш вх. № РД-05-64/30.05.2023 г. от служител на гранична полиция Русе. Сигналът е за поставен понтон със садки в р. Дунав. На 3-4 м. от брега, без котва, понтона е закрепен към брега. В садката е наличен шаран. Понтона е изграден собственоръчно без регистрация от речен надзор. Сигналоподателят не е поканен да присъства на проверката.
При извършените през отчетния месец проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец април 2023 г., на следните комплексни и значими язовири по Приложение №1 от Закона за водите: „Александър Стамболийски“; „Бели Искър“; „Бели Лом“; „Горни Дъбник“; „Искър“; „Йовковци“; „Кула“; „Огняново“; „Огоста“; „Панчарево“; „Рабиша“; „Сопот“; „Среченска бара“; „Христо Смирненски“; „Ястребино“,  не са установени нарушения. 
 III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
 В рамките на осъществения през месец май 2023 г. контрол, от БДДР са дадени 141 броя предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.

При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от Басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

Във БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец май 2023 г.
	Басейнова дирекция
	Общ брой  извършени проверки
	Брой  извършени проверки по рразрешителни
	Брой извършени извънредни проверки(по сигнали, съвместни проверки и др.)
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления
	Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)

	БДДР
	152
	90
	62
	141
	1
	0
	1
	150,00
	31,40  
	0
	0
	39 142,11
	227 282,82

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Отговорен експерт за изготвената информация:

Ирина Георгиева – старши експерт, телефон за контакти 064 885 131, e-mail: irina.georgieva@bddr.bg
С уважение, 








ЦВЕТОМИРА ХРИСТОВА
Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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