
ОТЧЕТ
за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Дунавски район“ (БДДР)
през месец юни 2023 г .
I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на Басейнова дирекция „ Дунавски район“:
През месец юни 2023 г. експертите на Дирекция „Контрол“ при БДДР са извършили общо 316 броя проверки, като 93 броя проверки са за изпълнение на условията в издадените действащи разрешителни по реда на Закона за водите.

Направените 316 броя проверки са съответно за: осигуряване на проводимостта на речните легла; състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; нерегламентирани дейности във водните обекти; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), проверки свързани с обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители/кметове на общини; вкл. и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки.
През периода са извършени 20 броя проверки по жалби и сигнали, от които 5 брой е  сигнал, подаден на „Зелен телефон“.
В рамките на осъществения контрол от БДДР са дадени 99 броя предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
През м. юни 2023 г. БДДР е издала 1 брой акт за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) на стойност 7 186,06 лв.
От директора на БДДР за отчетния период са издадени 3 бр. наказателни постановления  (НП) в размер на 5 150,00 лв.
От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, от БДДР са събрани общо 248 284,05 лв., от тях са възстановени на титуляри на разрешителни надвнесени суми в размер на 17,36 лв.

 Постъпили суми от НАП по наказателни постановления (НП) са в размер на 1600,00 лв. Общо събраните лихви от НАП и по сметката на БДДР по издадени АУПДВ са в размер на 8480,35 лв.
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейнова дирекция:

При проверките е осъществен контрол за състоянието на водовземните съоръжения, наличието на разходомерни и нивомерни устройства и тяхната изправност, за воденето на дневници за ежемесечно отчитане на използваните водни обеми, за осъществяване на собствен мониторинг и заплатени и дължими такси. Приоритетно са проверявани обекти, използващи големи водни количества, както и обекти, от които не постъпва регулярно информация за изпълнение на условията в издадените разрешителни (напр. годишни отчети за ползваните водни количества, резултати от провеждан собствен мониторинг, платежни документи за платени такси за използване на водите и др.).

1. Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите:

Извършени са 93 броя проверки за изпълнение на условията в издадените от БДДР индивидуални административни актове по ЗВ, което представлява около 29.53 % от общия брой  извършени проверки от БДДР през месец юни 2023 г. 
През отчетния период са извършени следните проверки по направления на контролна дейност, съгласно чл. 188, ал. (1) от Закона за водите:

-(1) Проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения – 160 бр.
-(2) Проверки във връзка с дейности, извършени в речните легла – 1 бр.
-(3) Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите – 163 бр.
-(4) Проверки за количеството и качеството на водите – 60 бр. 
-(5) Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 6 бр.
-(6) Проверки по издадени разрешителни по реда на ЗВ – 93 бр.
-(7) Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 4 бр.
-(8) Изпълнение на програмите от мерки за опазване и възстановяване на водите – 0 бр.

-(9) Изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 0 бр.
-(10) Проверки по сигнали и жалби – 20 бр.
-(11) Проверки във връзка с използване на минерални води – 4 бр.
-(12) Превантивен контрол по ЗВ – 23 бр.
-(13) Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение на №1 от ЗВ - проверки на следните язовири: "Александър Стамболийски“; “Бели Искър"; " Бели Лом"; “Горни Дъбник";" Искър"; "Йовковци"; “Кула”; “Огняново”; "Огоста”; “Панчарево”; “Рабиша"; “Сопот”; “Среченска бара”; “Христо Смирненски"; “Ястребино”– 15 бр.
- (14) Контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 136 бр.
- (15) Последващ контрол – 12 бр.
2. Извършени проверки на ВЕЦ.

Извършени са проверки на 1 брой ВЕЦ за изпълнение на условията на разрешителните и поддържане на минимално допустим отток в реките и язовирите. При осъществените проверки не са установени нарушения на оттока в реките след водохващанията на 1 брой ВЕЦ. 


3. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са общо 153 броя проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след язовирните стени.
4. През месеца са осъществени общо 20 броя проверки по постъпили сигнали и жалби и писма от граждани и юридически лица, като обстоятелствата по тях са:
· На 26.05.2023 г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка с постъпил сигнал за депонирана асфалтова фрезована фракция. Депонирана асфалтова фрезована фракция не засяга водния обект.

·  На 01.06.2023 г. е извършена проверка на място от експерти на БДДР във връзка с постъпил сигнал, чрез зелен телефон на БДДР заведен с вх. №КД-05-58/17.05.2023 г. относно: „Непосредствено до водоизточник на с. Рибарица е разположено заведение. Водоизточника е в м-ст. „Паметник на Георги Бенковски“. От водоизточника пием вода от селото. Искам да се премахне заведението“. Проверката е извършена от експерти на БД-Плевен съвместно с кмета на село Рибарица и представител на ,,ВиК‘‘ АД гр. Ловеч. Направени са няколко опита за свързване със сигналоподателя. При неколкократните направени опити за свързване на посочения в сигнала телефонен номер от оператора на мобилни услуги се получава гласово съобщение „телефона на абоната е изключен или е извън обхват“.В момента на проверката е обходен и огледан терен извън урбанизираната територия на село Рибарица в местността „Костина“ и се констатира, че на терен е наличен съществуващ Каптиран извор (КИ) - КИ „Костина“ и  стоманобетонова шахта с два ревизионни отвора находящи се извън урбанизираната територия на с. Рибарица, общ. Тетевен, обл. Ловеч/ КИ „Костина“ експлоатиран и стопанисван от ,,ВиК‘‘АД гр. Ловеч е изграден в основата на стръмен скален скат разположен в ляво от река Костина. В близост до КИ има стара каменна чешма с два чучура, от които в момента на проверката не протичат водни количества. Заснети са  географски координати в близост до КИ и стоманобетонова шахта с GPS GARMIN 600 ,  както следва: N 42˚ 49΄ 42.6״  и Е 24˚ 19΄ 59״ ± 9 м. Стоманобетонова шахта е с две камери с общ обем на камерите около 5 m3 по данни на представителя ,,ВиК‘‘АД гр. Ловеч. Двата ревизионни отвора на същата се затварят с метални капаци и се заключват с катинар. Около КИ и стоманобетонова шахта на терен е налична  зона, която е изградена с трайна ограда от метална мрежа и стоманени колци, с налична порта която се заключва. На портата има  поставена табела с надпис „ВНИМАНИЕ! САНИТАРНО – ОХРАНИТЕЛНА ЗОНА ПОЯС I ВЛИЗАНЕТО СТРОГО ЗАБРАНЕНО“ . Площта на зоната е около 300 кв. метра с правоъгълна форма, района около стоманобетонова шахта е с трева, като същата е окосена и зоната е чиста. Частта от зоната разположена в ската (зад старата каменна чешма) е покрита с букови гори. Извън оградата на горецитираната зона в непосредствена близост са налични дървени постройки.При направена справка в КАИС в кметството на село Рибарица е установено, че КИ и стоманобетонова шахта попадат в: Поземлен имот 62579.167.6, област Ловеч, община Тетевен, с. Рибарица, м. КОСТИНА, вид собств. Общинска публична, вид територия Земеделска, категория 4, НТП Защитена местност, площ 10401 кв. м, стар номер 167006. Заповед за одобрение на КККР № РД-18-1/12.01.2009 г. на ИЗПЪЛНИТЕЛЕН ДИРЕКТОР НА АГКК. В момента на проверката водите от КИ „Костина“ по етернитов водопровод с диаметър около 200 мм се вливат в  стоманобетонова шахта и през преливния отвор на същата по етернитов водопровод се оттичат в дере, ляв приток на река Костина. Водата от КИ „Костина“ съгласно представена в БД - Плевен декларация по чл. 194б от Закона за водите (ЗВ) се използва с цел - за обществено питейно – битово водоснабдяване. При извършена  справка в регистрите на БДДР е установено, че към момента на извършаване на проверката няма действащо разрешително и не е постъпвало заявление за издаване на разрешително за водовземане от КИ „Костина“.В БДДР-Плевен са представени за 2022 г. от ,,ВиК‘‘АД гр. Ловеч: декларация по чл. 194 б от ЗВ, годишен доклад на основание чл. 48, ал. 1, т. 12 от Закона за водите и протокол от изпитване на води от каптаж „Костина“. Предписания:1. Да се представи настоящия протокол от проверката на Изп. Директор на ,,ВиК‘‘АД гр. Ловеч  за сведение.2. Да се представи настоящият протокол от проверката на кмета на община Тетевен за сведение.

· На 01.06.2023 г. експерти на БДДДР са извършили проверка във връзка с постъпили сигнали с вх.№ КД-05-39(3)/26.05.2023 г. и с вх.№ КД-05-39(4)/29.05.2023 г. и последващ контрол по Закона за водите (ЗВ).  От направената проверка се констатира следното: В БДДР са постъпили сигнали с вх.№ КД-05-39(3)/26.05.2023 г. от Теодор Стойков и с вх.№ КД-05-39(4)/29.05.2023 г..от г-жа И. Инчовски, относно „засипване на рекичка в с. Садовец“.При проверката присъства г-жа Цецка Велева – собственик на имота, посочен в сигнала, г-н Теодор Стойков и г-н  Иван Инчовски – съпруг на И.Инчовски.При проверката се констатира, че на десния бряг във „водния обект“, в границите на частния имот (собственост на г-жа Цецка Велева) са налични коренища, вследствие на извършване на дейности по подобряване проводимостта на „водния обект“. Налични са също свлечени единични бройки бетонови елементи (бордюри) и земни маси във водното течение на „водния обект“. На левия бряг, в частният имот са подредени бетонови елементи (бордюри) за предпазване от вредното въздействие на  „водния обект“ върху частният имот. В момента на проверката не се извършват дейности във „водния обект“ на територията на частния имот.Предписания: 1. Да се предприемат действия по подобряване проводимостта на „водния обект“ в частния имот, като се премахнат свлечените единични бройки бетонови елементи (бордюри) и земни маси във водното течение на същият. Писмено да се уведоми БДДР за извършените дейности.  2.Да се представи настоящият протокол от проверката на г-жа Инчовски за сведение.

·  На 02.06.2023 г. е извършена проверка от експерти на БДДР във връзка със сигнал наш вх. № КД-05-65/ 31.05.2023 г. относно „Защо и под какво разпореждане, минералният извор, които подава вода към Банята е спрян от няколко месеца.“ С писмо на БДДР с изх. № КД-03-17/ 08.08.2022 г. до Министерство на здравеопазването е стартирана процедура по издаване на балнеологична оценка на Сондаж С512хг, Требич, от находище №102 съгласно Приложение №2 от Закона за водите (ЗВ), район „Софийска котловина“ подземни води от донеозойската подложка и неогенския седиментен комплекс с температура по-висока от 20°С, включително минерални води от обособените находища на територията на област София и Софиска област – ИДС.В деня на проверката се обходи водовземно съоръжение за минерални води Сондаж С512хг, Требич „Софийска котловина“ №102а – София – минерални води Триаски скали съгласно приложение №2 от ЗВ, изключителна Държавна собственост, Столична община, при което се констатира следното техническото състояние на сондажа:  Сондаж  С512хг. Сондажът се намира на територията на футболния стадион на с. Требич. Около сондажа е изградена бетонова шахта с размери 123х163 cm и височина 120 cm, която е покрита с метален капак, заключващ се с катинар. Не посредствено над терена на първата кондуктурна (обсадна) колона на сондажа е монтиран фланец с диаметър Ø 208 mm, над който е монтирана тръба Ø 176 с дължина 15 cm. Над нея има отново фланец с диаметър Ø 200 mm, от който излиза тръба Ø100 mm, на която е монтиран спирателен кран. Над крана водата се разпределя в две направления (посоки към банята и към стадиона) към всяко, от които е монтиран по един спирателен кран. След спитателните кранове изходите и по двете направления са с тръби Ø 60 mm. В посока към стадиона тръбата излиза от шахтата. В посока към бившата баня тръбата излиза от шахтата и посредством коляно се насочва към земята и подземно влиза в сградата. Съоръжението работи на самоизлив. Достъпа не е ограничен. На водоизточника има издаден Акт за изключителна държавна собственост 55/31.03.1997 г. Около съоръжението няма изграден СОЗ.Вода от сондажа в деня на проверка не се използва. Във връзка с процедурата по издаване на Балнеологична оценка на сондаж С512хг е въведен в кранов режим. За сондаж С512хг няма издадено разрешително за водовземане от БДДР.

· На 02.06.2023 г. експерти на БДДР извършеха проверка във връзка постъпил сигнал наш вх. № КД-05-70/02.06.2023 г. За проверката е изпратено възлагателно писмо към ИАОС за пробонабиране на 2 бр. водни проби с изх. № КД-05-70(1)/02.06.2023г. 2. При проверката е извършен обход и оглед на отводнителен канал, част от Драгоманското блато. Отходен е участък от мост на пътя Драгоман – Големо Малово с координати N 42o56’15,0’’ и E 22o57’06,7’’ до точка с координати N 42o56’13,8’’ и E 22o57’07,8’’. В обходения участък има наличие на умряла риба. В отводнителния канал, където е установено наличие на умрялата риба, перпендикулярно се включва обходен канал на блатото от западна посока. При огледа на който се установи наличие на умряла риба.При проверката е извършен оглед на отводнителен канал (към понора) в точка с географски координати N 42o56’18,1’’ и E 22o57’54,3’’, като в същия няма наличие на умряла риба.3.При проверката са взети контролни води проби съгласно възлагателно писмо с изх. № КД-05-70 (1)/02.06.2023 г., както следва:3.1. Повърхностна проба от Драгоманско блато в близост до установена мъртва риба до главен пън Драгоман – Големо Малово N 42o56’15,0’’ и E 22o57’06,7’’. На място е извършен експресен анализ на взетата водна проба като са отчетени следните показатели: рН 7,45, разтворен кислород 2,16 mg/l, наситеност с кислород 25,7 %, електропроводимост 585 µS/cm и температура 18,2°С. 3.2. Повърхностна вода в Драгоманско блато след савак при точка с географски координати N 42o56’13,30’’ и E 22o57’09,05’’. На място е извършен експресен анализ на взетата водна проба като са отчетени следните показатели: рН 7,31, разтворен кислород 1,10 mg/l, наситеност с кислород 11,5 %, електропроводимост 590 µS/cm и температура 17,7°С. В деня на проверката е проведен разговор със сигналоподателя чрез посочения в сигнала телефон за контакт, като същия заяви, че няма възможност да присъства при проверката, но даде допълнителна информация за точното местоположение.

· На 02.06.2023 г. експерти на БДДР извършеха проверка във връзка постъпил сигнал с вх. № КД-05-65/ 31.05.2023 г. относно „Защо и под какво разпореждане, минералният извор, които подава вода към Банята е спрян от няколко месеца.“2. С писмо на БДДР с изх. № КД-03-17/ 08.08.2022 г. до Министерство на здравеопозването е стартирана процедура по издаване на балнеологична оценка на Сондаж С512хг, Требич, от находище №102 съгласно Приложение №2 от Закона за водите (ЗВ), район „Софийска котловина“ подземни води от донеозойската подложка и неогенския седиментен комплекс с температура по-висока от 20°С, включително минерални води от обособените находища на територията на област София и Софиска област – ИДС.3. В деня на проверката се обходи водовземно съоръжение за минерални води Сондаж С512хг, Требич „Софийска котловина“ №102а – София – минерални води Триаски скали съгласно приложение №2 от ЗВ, изключителна Държавна собственост, Столична община, при което се констатира следното техническото състояние на сондажа:  Сондаж  С512хг. Сондажът се намира на територията на футболния стадион на с. Требич. Около сондажа е изградена бетонова шахта с размери 123х163 cm и височина 120 cm, която е покрита с метален капак, заключващ се с катинар. Не посредствено над терена на първата кондуктурна (обсадна) колона на сондажа е монтиран фланец с диаметър Ø 208 mm, над който е монтирана тръба Ø 176 с дължина 15 cm. Над нея има отново фланец с диаметър Ø 200 mm, от който излиза тръба Ø100 mm, на която е монтиран спирателен кран. Над крана водата се разпределя в две направления (посоки към банята и към стадиона) към всяко, от които е монтиран по един спирателен кран. След спитателните кранове изходите и по двете направления са с тръби Ø 60 mm. В посока към стадиона тръбата излиза от шахтата. В посока към бившата баня тръбата излиза от шахтата и посредством коляно се насочва към земята и подземно влиза в сградата.Съоръжението работи на самоизлив. Достъпа не е ограничен.На водоизточника има издаден Акт за изключителна държавна собственост 55/31.03.1997 г.Около съоръжението няма изграден СОЗ.Вода от сондажа в деня на проверка не се използва.4. Във връзка с процедурата по издаване на Балнеологична оценка на сондаж С512хг е въведен в кранов режим. 5. За сондаж С512хг няма издадено разрешително за водовземане от БДДР.На 02.06.2023 г. е извършена проверка от експерти на БДДР във връзка с горецитирания сигнал за проверката е изпратено възлагателно писмо към ИАОС за пробонабиране на 2 бр. водни проби с изх. № КД-05-70(1)/02.06.2023г.  При проверката е извършен обход и оглед на отводнителен канал, част от Драгоманското блато. Отходен е участък от мост на пътя Драгоман – Големо Малово с координати N 42o56’15,0’’ и E 22o57’06,7’’ до точка с координати N 42o56’13,8’’ и E 22o57’07,8’’. В обходения участък има наличие на умряла риба. В отводнителния канал, където е установено наличие на умрялата риба, перпендикулярно се включва обходен канал на блатото от западна посока. При огледа на който се установи наличие на умряла риба.При проверката е извършен оглед на отводнителен канал (към понора) в точка с географски координати N 42o56’18,1’’ и E 22o57’54,3’’, като в същия няма наличие на умряла риба.3.При проверката са взети контролни води проби съгласно възлагателно писмо с изх. № КД-05-70 (1)/02.06.2023 г., както следва: Повърхностна проба от Драгоманско блато в близост до установена мъртва риба до главен пън Драгоман – Големо Малово N 42o56’15,0’’ и E 22o57’06,7’’. На място е извършен експресен анализ на взетата водна проба като са отчетени следните показатели: рН 7,45, разтворен кислород 2,16 mg/l, наситеност с кислород 25,7 %, електропроводимост 585 µS/cm и температура 18,2°С. Повърхностна вода в Драгоманско блато след савак при точка с географски координати N 42o56’13,30’’ и E 22o57’09,05’’. На място е извършен експресен анализ на взетата водна проба като са отчетени следните показатели: рН 7,31, разтворен кислород 1,10 mg/l, наситеност с кислород 11,5 %, електропроводимост 590 µS/cm и температура 17,7°С. В деня на проверката е проведен разговор със сигналоподателя чрез посочения в сигнала телефон за контакт, като същия заяви, че няма възможност да присъства при проверката, но даде допълнителна информация за точното местоположение.

· На 02.06.2023 г. от експерти на БДДР се извърши проверка на Млекопреработвателното предприятие в близост до гр. Омуртаг, във връзка с получен сигнал за замърсяване на прилежащата р. Янлъ дере.   Млекопреработвателно предприятие гр. Омуртаг е отдадено под наем на „ДАЙЪРИ ПРОДЪКТС“ ЕООД – В. Търново от фирма „ТУКАН“ ЕООД, с Договор за наем от 01.09.2016 г.  „ТУКАН“ ЕООД , ЕИК 104662803, гр. В. Търново, ул. „Климент Охридски“ №31. „ДАЙЪРИ ПРОДЪКТС“ ЕООД – В. Търново е титуляр на разрешително № 13740099/01.04.2019 г. за заустване на отпадъчни води. Начален срок на действие на разрешителното – датата на въвеждане в експлоатация на новопредвидената ЛПСОВ и  краен срок 01.04.2025 г. Новопредвидената ЛПСОВ е по проект на европейска програма за развитие на селските райони, като към момента на проверката не е получено финансиране и не е започнало строителството й. Извърши се оглед на дере, преминаващо западно от площадката на Млекопреработвателното предприятие около точката на заустване, посочена в разрешителното с географски координати 43⁰07'38,39″, E 26⁰25'49,35″. Установи се изход на подземна метална тръба с диаметър около 150 мм, идваща от посока на съоръжение за пречистване на отпадъчни води от мандрата (маслоуловител). В момента на огледа не се установява изтичане на отпадъчни води от  тръбата. Водата в дерето преди и след точката на заустване е с еднакъв цвят, без характерен миризма и други признаци за органично замърсяване от дейността на мандрата. Извърши се проверка на производствената площадка на фирмата. Установи се, че в момента на проверката не се извършва преработка на мляко, а само пакетаж на вече произведени продукти. Огледа се изграденият на площадката маслоуловител и прилежаща шахта за вземане на проби от отпадъчната вода. Не се утанови приток на вода към съоръжението. На дъното на маслоуловителя е налично малко количество отпадъчна вода – мътна, без видими следи от суроватка. Предписания, срокове, отговорници: До изграждане и въвеждане в експоатация на ЛПСОВ да не се извършва заустване на отпадъчни води в дере приток на р. Янлъ дере.

· На 02.06.2023 г. е извършена проверка от експерти на БДДР. Констатации: Извършен оглед в регулацията на с.Бързия установено  е ,че вследствие проливен дъжд е излязла от коритото си р.Сругарница поради натрупване на клони и дървета  и битови отр падъци под мост. Възстановена проводимостта на р.Бързия и р.Стругарница

· На 05.06.2023 г . от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка с постъпили в деловодството на БДДР Плевен сигнали, заведени с вх.№ КД-05-20-(2)/08.03.2023г. от г-н Б. Н., Председател на Сдружение „Яхт клуб Русе“, относно : ползване на воден обект без необходимото на това основание и сигнал с вх. .№ КД-05-20-(3)/17.05.2023г. от г-н П. Г. И. касаещ, регистрацията на понтон. При направената проверка на място, извършен визуален оглед на терена в часовете между  10,00 – 13,00  и по наличната документация се констатира следното:Във връзка с постъпил в деловодството на БДДР Плевен сигнал, с вх.№ КД-05-20-(2)/08.03.2023г. и препратен по компетентност с писмо вх.№ КД-05-20-(4)/26.05.2023г. от МОСВ, подаден от г-н Б. Н., Председател на Яхт клуб Русе, относно: ползване на воден обект без необходимото на това основание и сигнал с вх. .№ КД-05-20-(3)/17.05.2023г. от г-н П. Г. И., относно регистрацията на понтон е извършен оглед на място, съгласно компетенциите на БДДР - Плевен, съвместно с представители: жалбоподател, представители на „Речен надзор – Русе„ и ДП „Пристаницна инфраструктура“ гр. Русе, където се установи следното. По сигнал с вх.№ КД-05-20-(2)/08.03.2023г. подаден от г-н Б.., Председател на Яхт клуб Русе. Беше извършен оглед на участък при лодкостоянка,, находяща се в обект със специално предназначение - зимовник (лиман) – Русенска корабостроителница, вътрешен воден басейн, попадаща в акваторията на река Дунав в землището на гр. Русе, видно от  направена предватителна справка в Кадастрално административната информационна система (КАИС) Поземлен имот 63427.132.13, област Русе, община Русе, гр. Русе, вид собств. Държавна публична, вид територия Територия, заета от води и водни обекти, НТП Гранична река, стар номер 132001, Заповед за одобрение на КККР № РД-18-91/15.12.2007г. на ИЗПЪЛНИТЕЛЕН ДИРЕКТОР НА АГКК. Заповед за изменение на КККР № 18-5984-02.07.2020/02.07.2020 г. на НАЧАЛНИК НА СГКК – РУСЕ. Участъка брегово граничи с Поземлен имот 63427.2.5688, област Русе, община Русе, гр. Русе, ул. ПРИСТАНИЩНА, вид собств. Държавна публична, вид територия Урбанизирана, НТП За друг обществен обект, комплекс, площ 11694 кв. м,Заповед за одобрение на КККР № 300-3-18-1/21.10.2004 г. на НАЧАЛНИК НА СГКК – РУСЕ. За участъка има издадено разрешително за ползване на воден обект № 12170690/31.12.2018г. с титуляр Сдружение Яхт клуб Русе и с краен срок на действие до 31.12.2024г. Целта на ползване е за изграждане на нови, реконструкция или модернизация на съществуващи системи и съоръжения – плаващо съоръжение – П -образна конструкция, с площ на участъка около 684 м²  при следните г.к.: т.1 N 43˚50' 42,026˝;  E 025˚56'34,514˝ ; т.2 N 43˚50' 41,902˝;  E 025˚56'35,301˝ ; т.3 N 43˚50' 40,707˝;  E 025˚56'34,955˝; т.4 N 43˚50' 40,778˝;  E 025˚56'34,436˝. Съоръжението понтона е за закрепване на дъното със 4 бр. корабни котви тип „Хол” без връзка с брега. а място се установи, че понтон за пристване на малки плавателни съдове – плаващ понтон СК“Русе-Елит“ е с техническа годност за експлоатация до 09.05.2021г. но поради промяна в Наредба 22 за преглед на плаващи съоръжения, (обн.ДВ, брой 9 от 2009г. …отменена със  пар.11 от Наредба 22 в сила от 26.10.2018г. обн. В ДВ бр.89 от 26.10.2018г.) които са извън акватория на регистрирано пристанище, проверка за техническа годност не се изсква. В разрешения на Яхт клуб Русе учасатък, е разположен по малък понтон във водния обект с регистрирани плавателни съдове  Рс 0444 – Корал, Рс 0395 и Рс 0376 . Същите ще бъдат издирени като собственост и ще бъдат писмено уведомени от МА Дирекция „Речен надзор – Русе” за премахването им от участъка.Съгласно План за управление на риска от наводнения (ПУРН) в Дунавски район за басейново управление, ползване на повърхностния воден обект река Дунав за плаващото съоръжение – Плаваща П-образна конструкция в района на гр. Русе, попада в район със значителен потенциален риск от наводнения (РЗПРН). По данни на Морска Администрация, Дирекция  „Речен надзор – Русе“, е в процедура по изработване, приемане и одобряване на генерален план на пристанище за обществен транспорт Русе, част от което се явява Пристанищен терминал Русе – център. По сигнал с вх.№ КД-05-20-(3)/17.05.2023г. подаден от г-н П. Г. , не е от компетенцията на БДДР Плевен.На 01.06.2023г., при разговор с г-н К. М., същият заяви, че не е председател на Яхт клуб Порт Русе и не присъства при проверката. На проверката не присъства и г-н В. Й., същият не отговаряше на посочения в сигнала телефонен номер.

· На 05.06.2023 г. от експерти на БДДР е извършена проверка във връзка със сигнал постъпил в БДДР, по електронната поща, сигнал от д-р Калоян Монев  - общински съветник от групата на КАУЗА РАЗГРАД в община Разград с настояване за незабавна проверка  на сигнал за: силно замърсяване и оцветяване на река Бели Лом в рамките на гр. Разград от квартал Абритус посока Центъра, придружен със снимков материал. Сигналът е заведен в БДДР с вх. № КД-05-79/05.06.2023 г. За извършване на проверката беше създадена организация за съвместна проверка, като бяха поканени сигналоподателя и представител на община Разград. Сигналът е бил подаден и до РИОСВ-Русе, представител на която не присъства на проверката.От направената проверка се констатира следното: 1.  Извършен беше оглед на река Бели Лом в района на моста на бул. Априлско възстание разположен в източната част на града срещу жилищен квартал Абритус. В района на моста не се забеляза оцветяване на река Бели Лом.2. Извършен е оглед на река Бели Лом в района на пасарелка и точка на заустване на условно чисти води от БИОВЕТ АД гр. Разград. На пасарелката бяха пристигнали граждани, в т.ч. сигналоподателя, представители на общината и г-жа Теменуга Газдова-изпълнителен директор на БИОВЕТ АД.При визуалния оглед не се установи наличие на замърсяване и оцветяване на река Бели Лом, подобно на оцветяването от снимковия материал предоставен със сигнала. От заустващата тръба на БИОВЕТ АД изтичаше видимо неоцветена вода. 3. Г-жа Газдова съобщи за наличие на авария в ранната утрин, за която са предприети мерки по отстраняването и. По нейно твърдение за аварията е уведомена РИОСВ-Русе.Връчването на екземпляр от протокол № 5 - ДГ- 46 от 05.06.2023г. да се счита за отговор до сигналоподателя, д-р Калоян Монев.
·    На 13.06.2023 г. е извършена проверка на място от експерти на БДДР във връзка с текущ контрол по чл.188, от Закона за водите и постъпило в деловодството на БДДР гр. Плевен писмо с изх. № СЖ-281/А1/05.06.2023 г. на БДЧР Варна относно: получен сигнал в БДЧР Варна с вх. №СЖ-281/ 18.05.2023 г. е извършена проверка за незаконно водовземане от кладенец, находящ се на територията на бивши оранжерии на ТКЗС в с. Манастирско, община Лозница, обл. Разград. От направената проверка се констатира следното: От направената проверка на място и по наличната документация се констатира следното: Във връзка с постъпило в деловодството БДДР гр. Плевен, писмо с изх. № СЖ281/А1/05.06.2023 г. от БДЧР Варна и приложен към него констативен протокол № Ш-158/23.05.2023 г.,  относно: извършена проверка по сигнал за незаконно водовземане от кладенец, находящ се на територията на бивши оранжерии на ТКЗС в с. Манастирско, община Лозница, обл. Разград е извършена проверка на място, където е установено следното: В ПИ с идентификатор 47038.24.1, местност „Теке алть”, в точка с приблизителни географски координати N 430 25' 13.8“ Е 0260 33' 22,0” в землището на с. Манастирско, община Лозница, обл. Разград е установено съществуващо старо водовземно съоръжение — шахтов кладенец, представляващ  бетонова конструкция с диаметьр 3500 мм., като в момента на проверката е измерено СВН-2,50 м., измерена е дълбочината на кладенеца — 6,90 м. от кота терен. В момента на проверката не се извършва водовземане от шахтовия кладенец, същият не е оборудван с помпа.  Имота, в който се намира водовземното съоръжение е собственост на физическо лице, със статут на земеделска земя, нива с площ 18148 кв.м. Използва се за стопанска дейност, производство на земеделска продукция. Установено е, че към момента на проверката в БДДР гр. Плевен няма постъпила  информация/заявление за регистрация на водовземно съоръжение от подземни води за стопански цели на основание на § 41, ал.1 от ПЗР към ЗИД на ЗОСС (обн. ДВ, БР.98. от 2018г) и чл.118г на Закона за водите (в сила от 27.11.2018 г. и действие до 27.11.2025 г.). Предписания, срокове, отговорници: 1. ЗП Бехнур Басриев Расимов да предприеме действия по регистрация на водовземното съоръжение съгласно § 41, ал.1 по ПРЗ на ЗИД на ЗООС., за вписването му в регистрите на БДДР на водовземните съоръжения. 2.Да не се извършва водовземане от кладенеца, без издадено за целта разрешително съгласно изискванията на чл.44 от Закона за водите.  
·   На 14.06.2023 г. е извършена проверка на място от експерти на БДДР във връзка с постъпил сигнал за наводнени  участъци в регулацията на гр. Берковица. Вследствие високи води  и брод  са излезли води от р. Берковска и са заляли имоти. Има насип от баластра за спиране на разливите. Предписания:  1. Община Берковица да предприеме действия за преустановяване на движението през брода.

·   На 14.06.2023 г. е извършена проверка на място от експерти на БДДР във връзка с постъпил сигнал за наводнени  участъци в регулацията на с.Бързия. Вследствие високи води  дерета на УОГС събирани с охранително отводнителна канавка през имота на УОГС и изведени в канавката на пътя Берковица Петрохански проход. Канавката на пътя е затрупана с наноси от фин пясък и не провежда водите. Излязла на пътя и залива имоти в долна част на с.Бързия. По време на проверката беше отпушен водостока на пътя и възстановена проводимостта на канавката на пътя.

·   На 20.06.2023 г. е извършена проверка на място от експерти на БДДР във връзка с препратен сигнал от МОСВ с вх. № КД-05-90/ 19.06.2023 г., за нерегламентирано сметище в района на станция Черни връх на територията на ПП „Витоша“. 2. В деня на проверката се извърши обход около станция Черни връх съгласно дадените координати в сигнала, при която се установи локано изхвърлени отпадъци от зеленчуци (праз лук и чесън). При извършена проверка в наличните на БДДР база данни в географска информационна система се установи, че локалното замърсяване попада в най-горната южна част на санитарно – охранителен пояс II и пояс III на речно водохващане на р. Владайска с издадено разрешително за водовземане № 11110044/ 28.12.2010 г. с титуляр „Софийска вода“ АД. Санитарно-охранителната зона е учредена с № СОЗ-515/ 05.12.2018  г. В деня на проверката не се констатира замърсяване с отпадъци извън констатираното място, както и да се извършва такова. Извърши се почистване на локалното замърсяване от представителите на РИОСВ, БДДР и „Софийска вода“ АД.
·   На 22.06.2023 г. е извършена проверка на място от експерти на БДДР във връзка с постъпил в БДДР сигнал за заливане на имоти в близост до р.Огоста. Извършен оглед в ПИ в близост до р.Огоста, м. "Мало поле". Сигналоподателят са му залети имоти и жилищни сгради, твърди , че е станало през имот на съсед който имал тръба отвеждащи води от неговия имот в р.Огоста. Имотите са извън регулация на гр.Монтана. Има насаждения в речното корито. Съседът на имота посочен от сигналоподателят не бе открит и не бе извършен оглед в неговия имот.
·   На 23.06.2023 г. е извършена проверка на място от експерти на БДДР във връзка с изпратен сигнал по електронна поща с наш вх. №КД-05-69/ 02.06.2023г., относно: „Незаконно изграден сондаж в имот №68134.2819.2901 находящ се в гр.София, район Връбница, кв. Гробищен парк-Бакърена фабрика, ул. Тишина, съставляващ земеделски имот, собственост на Живка Кирилова“. 2. В деня на проверката се констатира следното: 2.1. Наемателя на имота оказа достъп и посочи тръбния кладенец, но отказва да подпише настоящия констативен протокол поради факта, че не е собственик и не е упълномощен да подпише настоящия констативен протокол. 2.2. При точка с географски координати N 42˚43‘57.71“ Е 23˚16‘57.75“ в ПИ 134.2819.2901 гр. София, район Връбница е изграден тръбен кладенец от ПВХ тръби с диаметър около Ф 140мм, които е оборудван с потопяема помпа. Кладенеца се намира на кота терен от устието му излиза гумен маркуч. Няма монтирано водомерно измервателно устройство, кладенеца не се използва в деня на проверката и се измери статично водно ниво 5.50 м от кота терен. 2.3. На обекта видимо се извършва производствена и търговска дейност (производство на надгробни паметници и плочи и продажбата им).
·   На 23.06.2023 г. е извършена проверка на място от експерти на БДДР във връзка с изпратен сигнал по електронна поща с наш вх. №КД-05-69/ 02.06.2023г., относно: „Находящ се в гр. София, Бакърени гробища, ул. Тишина стопанисван от Васил Монев – Монев 58 ЕООД, в които има изграден незаконен сондаж в имот с №68134.2819.1873“ 2. В деня на проверката се констатира следното: 2.1. При точка с географски координати N 42˚43‘57.92“ Е 23˚16‘56.99“ в ПИ 134.2819.1873 гр. София, район Връбница е изграден тръбен кладенец от ПВХ тръби с диаметър Ф 200мм, които е оборудван с потопяема помпа тип „бибо“ (по данни на представителя). Кладенеца се намира на кота терен от устието му излиза гумен маркуч. Няма монтирано водомерно измервателно устройство, кладенеца не се използва в деня на проверката и се измери статично водно ниво 5.10 м от кота терен. 2.2. На обекта не се извършва производствена дейност, а е офис за рекламна цел по данни на представителя на дружеството. 3.В деня на проверката се представя вх. №РР-12-4994/20.06.2023 г. на БДДР, с които е внесено Заявление Образец РГ2 за регистрация на водовземно съоръжение от подземни води за задоволяване на собствени потребности на гражданите по § 41, ал.7 от ПЗР към ЗИД на ЗООС (обн. ДВ, БР. 98 от 2018 г), в качеството ми на собственик на долупосоченото водовземно съоръжение, моля за вписването му в регистъра по чл. 118г, ал. 3 от Закона за водите. Предписания:1. Да се демонтира поставената в кладенеца потопяема помпа, за което да се уведоми БДДР писмено. 2. Да не се извършва водовземане от кладенеца до произнасяне на Директора на БДДР. 3. Настоящия констативен протокол да се представи на управителя на „Монев 58“ ЕООД за сведение и изпълнение.
·   На 26.06.2023 г. е извършена проверка на място от експерти на БДДР във връзка извършва във връзка с: постъпил сигнал с вх.№КД-05-81-(2)/26.06.2023 г. в Басейнова дирекция „Дунавски район“.От направената проверка се констатира следното: 1.С горепосочения входящ номер в БДДР Плевен, постъпва сигнал препратен от РИОСВ-София за съвместна проверка по компетентност. 2. Предмет на сигнала е извършване на изкопни дейности в „Боянското блато“ . 3. При настоящата проверка на място се констатира следното : извършен е оглед и обход на имоти в урбанизираната територия на кв. „Бояна“, местност „Гърдова глава“ общ. Столична.  3.1. По данни от предоставената от г-н Веселин Пенчев копие от кадастрална карта за ПИ 68134.1935.253, е видно, че трайното предназначение на имота е урбанизирана територия, НТП „ за друг вид застрояване“. В имота се констатира водно огледало с обрасла около него влаголюбива растителност. 3.2. Констатира се траншеен изкоп с трапецовиден земен профил на дълбочина около 1 метър от кота терен, прокопан на дължина около 6 метра от водното огледало до точка с заснети географски координати както следва: N 42°39'25.08", Е 23°45'24.96". В края на прокопания участък на площ около 4 м2 е насипан филц (разнородна фракция). От тази точка прокопания изкоп преминава в покрит участък с дължина около 6-7 метра до изградена ревизионна шахта.3.Изградената шахта е разположена до прозирна ограда, вероятно изградена по имотната граница между ПИ 68134.1935.2407 и ПИ 68134.1935.2440, но в границите на ПИ 68134.1935.2440. Не се наблюдават втичане и оттичане на водни количества в/и от шахтата. 4. В изградената шахта се разкрива довеждащата гофрирана тръба Ø 150 (вече закрита в покрития участък). В шахтата е видна и втора гофрирана тръба с по голям диаметър подведена от шахтата в посока ул. „Добри Божилов“, преминаваща през ПИ 68134.1935.2440. В момента на проверката не се извършваха изкопни дейности в  ПИ 68134.1935.253. 4. От ул. „Добри Божилов“ пред лицето на ПИ 68134.1935.2440 е поставена информационна табела за обект „Четири групи редови еднофамилни жилищни сгради, помещения за охрана и допълващо застрояване изгребна яма“. Проверката е заснета с безпилотен летателен апарат – дрон.
·   На 27.06.2023 г. е извършена проверка на място от експерти на БДДР във връзка постъпили сигнал с вх. №КД-05-89/16.06.2023 г. и вх. №КД-05-89(1)/16.06.2023 г.                    В БДДР е получен сигнал от тел. 112 , заведен с вх. №КД-05-89/16.06.2023 г., относно „язовир Нанков дол в с. Реселец прелива“. Същият е препратен и по компетентност от РИСОВ, заведен с вх. №КД-05-89(1)/16.06.2023 г. Проверката е заснета с безпилотен летателен апарат – дрон. Община Червен бряг е собственик на „язовир“ „Наков дол“, находящ се в землището на с. Реселец, общ. Червен бряг. Същият е отдаден на концесия на фирма „Хидроконсулт Проект“ ЕООД с ЕИК 200705860, управител : Пламен Върбанов Милев. В момента на проверката се констатира следното: извърши се оглед и обход на „язовир“ „Нанков дол“ и на съоръженията към него. От техническа гледна точка съоръжението представлява преливаем масивен бент (каменна зидария) с един савачен отвор. В лявата част на „язовирната стена“ е наличен преливник, през който в момента на проверката преливат минимални водни обеми. Савачният отвор е отворен на половина, през него свободно протичат водни обеми в р. Ръчене след „язовирната стена“. Същият е подприщен от дървета и храсти. Основният изпускател е напълно отворен. Основната част от водните обеми на „язовир“ „Нанков дол“ преминават през „язовирната стена“. Проводимостта на 500 м. след „язовирната стена“ е видимо добра. Заснети са географски координати в момента на проверката с GPS „Garmin 600“  на „язовирната стена“ както следва: N 43°13'56.1", Е 23°59'55.0"± 4 м. Предписания: 1. Писмено да се уведомяват БДДР и Общинска администрация - Червен бряг при изпускане на води от  „язовир“ „Наков дол“ по време на преминаване на високи вълни и аварийни условия . 2. Да се осигурява екологичен минимум в р. Ръчене след „язовирната стена“. 3. Да се представи настоящият протокол от проверката на Управителя на „Хидроконсулт Проект“ ЕООД за сведение и изпълнение.
·   На 28.06.2023 г. е извършена проверка на място от експерти на БДДР във връзка с получен в БДДР сигнал по зелен телефон с вх. № ДК-05-98/28.06.2023 г. относно: „в.з Ромча, махала Ромча, с. Владо Тричков Община Своге реката е заляла пътя и няма достъп до домовете. Пътя е залят и е под вода, участъка е с дължина 4-5 км.“. 1. В деня на проверката се извърши обход на дере десен приток на р. Искър на територията на в.з Ромча, махала Ромча, с. Владо Тричков, Община Своге, 2. В деня на проверката се извърши обход на дере десен приток на р. Искър на територията на в.з Ромча, махала Ромча, с. Владо Тричков от точка с географски координати N 42°51'10.10" и E 23°23'13.80" до точка с географски координати N 42°51'13.88" и E 23°23'23.05". При обхода се констатира, че пътят свързващ домовете, е представлявал черен каменист планински път, който е бил изграден в дерето и е вървял успоредно на него. От придошлите води в следствие на обилните валежи, пътят е разрушен изцяло. По данни на сигналоподателя, пътят е продължавал 4-5 км срещу течението на дерето след точка с географски координати N 42°51'13.88" и E 23°23'23.05", който е унищожен от придошлите води. 3. Не се констатират наводнени къщи от придошлите води в дерето, а няколко двора от скатните води по данни на подателя на сигнала. 4. Община Своге е издала Заповед № 988/19.06.2023 г. с която обявява, частично бедствено положение на територията на община Своге – гр. Своге и селата Владо Тричков, Луково, Реброво, Томпсън, Батулия, Бакьово, Ябланица, Лесков Дол, Редина и Лакатник. Със Заповед № 1024/21.06.2023 г. Община Своге изменя Заповед № 988/19.06.2023 г., като допълва следните населени места: с. Искрец, Свидня, Брезе, Добравица, Добърчин, Желен, Церово, Заселе, Зимевица, Гара Бов, Бов, Гара Лакатник, Оплетня, Габровница, Еленов Дол, Брезов Дол, Усеновлак, Угоя.
При извършените през отчетния месец проверки във връзка с изпълнение на утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец май 2023 г., на следните комплексни и значими язовири по Приложение №1 от Закона за водите: „Александър Стамболийски“; „Бели Искър“; „Бели Лом“; „Горни Дъбник“; „Искър“; „Йовковци“; „Кула“; „Огняново“; „Огоста“; „Панчарево“; „Рабиша“; „Сопот“; „Среченска бара“; „Христо Смирненски“; „Ястребино“,  не са установени нарушения. 
 III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
 В рамките на осъществения през месец май 2023 г. контрол, от БДДР са дадени 141 броя предписания за осигуряване на проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, представяне на проекти за консервация на водовземни съоръжения, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, заплащане на такси и др.

При осъществения последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените предходни проверки за проводимостта на речните легла е констатирано, че голяма част от предписанията са изпълнени, а за повечето от останалите неизпълнени предписания са предприети действия от отговорните лица за изпълнението им.
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от Басейнова дирекция „Дунавски район“ контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения - налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
При извършваните от БДДР планови проверки е осъществен контрол за изпълнението на условията, поставени в издадените по реда на Закона за водите разрешителни за водовземане и/или ползване и спазване разпоредбите на екологичното законодателство. 
Извършваният от БДДР превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, допринася за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици от вредното въздействие на водите, които биха засегнали населението, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност.

При извършения последващ контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания, от Басейнова дирекция са  предприети мерки за издаване на Актове за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.

Във БДДР е открит дежурен телефон за приемане на сигнали от обществеността, свързани с нередности при използването на водите. Информация на „зелен телефон“ може да се подава 24 часа в денонощие, включително в почивни и празнични дни. Прозрачност и публичност на действията по приетите сигнали и предприетите мерки е осигурена чрез ежемесечно публикуване на интернет страниците на БДДР.
В резултат от осъществения контрол за изпълнение на задълженията на титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ са събрани суми, които се трансферират в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
Отчет за извършената контролна дейност от БДДР през месец юни 2023 г.
	Басейнова дирекция
	Общ брой  извършени проверки
	Брой  извършени проверки по азрешителни
	Брой извършени извънредни проверки(по сигнали, съвместни проверки и др.)
	Брой дадени предписания
	Общ брой съставени АУАН
	Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания
	Брой издадени наказателни постановления
	Обща стойност на глобите, наложени с наказателни постановления (лв.)
	Постъпили суми по издадени наказателни постановления (лв.)
	Брой издадени актове за установяване на публично държавно вземане
	Обща стойност на вземанията, наложени с актове за установяване публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на публично държавно вземане (лв.)
	Постъпили суми, представляващи събрани такси по Закона за водите (лв.)

	БДДР
	316
	93
	223
	99
	2
	0
	3
	5 150
	1 600
	1
	7 186
	8480,35
	248284,05

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Отговорен експерт за изготвената информация:

Ирина Георгиева – старши експерт, телефон за контакти 064 885 131, e-mail: irina.georgieva@bddr.bg
С уважение, 








ИНЖ. РУМЕЛИЯ ПЕТРОВА
Директор на Басейнова дирекция „Дунавски район”
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