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Оперативна програма “Околна среда 2007 – 2013 г.”

www.opе.moew.government.bg
Проектът се финансира от Кохезионния фонд на Европейския съюз и от държавния бюджет на Република България чрез Оперативна програма „Околна среда 2007 – 2013г.“
ТЕХНИЧЕСКИ СПЕЦИФИКАЦИИ
на обществена поръчка с предмет:
„ИЗВЪРШВАНЕ НА ОДИТ НА ПРОЕКТ „РАЗРАБОТВАНЕ НА ПЛАНОВЕ ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА РИСКА ОТ НАВОДНЕНИЯ”
Открита с Решение № Р-ПУРН-3/12.03.2013г.
по Процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG161PO005/12/1.20/02/29 по Приоритетна ос 1 на Оперативна програма "Околна среда 2007 - 2013 г."
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І. ОБЩА ИНФОРМАЦИЯ
1. Информация за проекта
Басейнова дирекция за управление на водите в Дунавски район /БДУВДР/ е бенефициент по процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG161PO005/12/1.20/02/29 „Разработване на планове за управление на риска от наводнения”, съгласно Заповед № РД-ОП-53/29.09.2012г. на Министъра на околната среда и водите за безвъзмездна финансова помощ по Оперативна програма „Околна среда 2007-2013 г.”, по проект „Разработване на планове за управление на риска от наводнения” и Заповед № РД-ОП-62/19.11.2012г. за изменение и допълнение на Заповед № РД-ОП-53/29.09.2012г. на Министъра на околната среда и водите за безвъзмездна финансова помощ по Оперативна програма „Околна среда 2007-2013 г.”. Проектът е финансиран по Процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG161PO005/12/1.20/02/29 по Приоритетна ос 1 на Оперативна програма "Околна среда 2007 - 2013 г.".
Общата цел на проекта е четирите басейнови дирекции за управление на водите в България да разработят успешно и в срок необходимите документи относно оценката и управлението на риска от наводнения, съгласно изискванията на Директива 2007/60/ЕО относно оценката и управлението на риска от наводнения, насочена към намаляване на риска от настъпване на неблагоприятни последици за човешкото здраве и околната среда.

Специфичните цели на проекта са: Изготвяне на първоначална оценка на риска от наводнения, карти на районите в риск и под заплаха и разработване на планове за управление на риска от наводнения.

За изпълнение на проекта бенефициентът БДУВДР е сформирал Екип за управление и изпълнение на проекта (ЕУИП) в БДУВДР. 
За дейностите в рамките на проекта, за които в БД няма достатъчен капацитет, е предвидено възлагане на външни изпълнители. По-конкретно, предвижда се провеждане на процедури за възлагане на изпълнението на следните дейности:

· Подготовка на карти на районите под заплаха от наводнения и карти на районите с риск от наводнения.

· Подготовка на План за управление на риска от наводнения

· Екологична оценка на ПУРН

· Консултации със заинтересованите страни

· Създаване на цифров модел на релефа

· Одит (настоящата процедура)

· Публичност

· Избор на звено за външна техническа помощ към екипа за управление и изпълнение на проекта

Извършването на текущ и окончателен одит, предмет на възлагане в настоящата поръчка, е част от изпълнението на цялостния проект «Разработване на планове за управление на риска от наводнения». Предмет на възлагане по настоящата поръчка е осъществяването на своевременна и независима оценка на разходването на средствата, предвидени в бюджета на проектa и проверка на изготвените по повод на неговото изпълнение документи. Предметът на възлагане представлява ангажимент за изпълнение на специфични договорени процедури за проверка на разходите по финансиран от Европейската общност проект за безвъзмездна помощ по Оперативна програма „Околна среда 2007-2013 г.”. Целта на проверката на разходите е Одиторът да провери дали разходите, заявени от Бенефициента БДУВДР към всяко искане за плащане към Управляващия орган за проекта, финансиран по проекта за безвъзмездна помощ, са извършени („реалност”), точни („точност”) и допустими, както и да представи на Бенефициента доклад за одит за фактическите констатации във връзка с изпълнените договорени процедури. Допустимост означава, че средствата по отпусната безвъзмездна помощ са били изразходвани в съответствие с условията на проекта за безвъзмездна помощ.
2. Институционална рамка
Финансовият инструмент Кохезионен фонд е създаден с Регламент на Съвета на ЕС № 1084/2006 от 11.07.2006 г., който отменя Регламент на Съвета № 1164/94. 

Кохезионният фонд подпомага дейности в сферата на околната среда, залегнали в приоритетите на политиката на ЕС в тази област.
Оперативна програма “Околна среда” 2007-2013 г. (ОПОС) е разработена по Националната стратегическа референтна рамка на Република България за програмния период 2007-2013 година. ОПОС се базира на целите и приоритетите на политиката на ЕС в сферата на околната среда и отразява ангажиментите, поети от Република България.
Оперативната програма очертава основните цели и приоритети, както и видовете дейности, съгласувани с тези на националната политика за опазване на околната среда и с политиките и законодателството на ЕС, за които ще бъде предоставено финансиране.

Главната стратегическа цел на програмата е подобряване, запазване и възстановяване на естествената околна среда и развитие на екологичната инфраструктура. 

Специфичните цели на програмата са:

· Опазване и подобряване състоянието на водите
· Подобряване управлението на отпадъците и защитата на почвите
· Опазване на биоразнообразието и защита на природата
Реализирането на тези цели ще доведе до подобряване качеството на живот на населението в страната и до повишаване на възможностите за инвестиции в нейната икономика.

Управляващ орган на оперативна програма "Околна среда 2007 - 2013 г." e дирекция "Кохезионна политика за околна среда" в Министерство на околната среда и водите. Дирекцията е отговорна за цялостното управление и изпълнение на Оперативната програма в съответствие с принципа на Европейския съюз за добро финансово управление. В тази връзка, Управляващият орган изпълнява функции и задачи, свързани с разработването и одобрението от Европейската комисия на програмните документи за усвояване на средствата от Европейския фонд за регионално развитие и Кохезионния фонд, в рамките на ОП "Околна среда". 

Управляващият орган организира процедури за набиране на проектни предложения и гарантира избирането на проектни предложения за финансиране в съответствие с критериите за избор на проекти по оперативната програма, обявява крайните резултати от оценката и избора на проектните предложения, съгласува договора за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ за проекта с бенефициентите. 

В качеството си на Управляващ орган на ОП "Околна среда 2007-2013 г.", дирекция "Кохезионна политика за околна среда" отговаря за цялата публичност на оперативната програма в съответствие с изискванията на Регламент на Комисията 1828/2006, съдържащ подробни правила за прилагане на Общия регламент 1083/2006. 

Междинно звено на ОП “Околна среда 2007 - 2013 г.” е дирекция “Фондове на ЕС за околна среда” в Министерство на околната среда и водите. Междинното звено изпълнява функции и задачи спрямо бенефициентите, произтичащи от делегираните задачи. В процеса на подготовка, избор и одобрение на операции за финансиране, Междинното звено съветва потенциалните бенефициенти при разработване на проектните предложения; извършва детайлна оценка на проектни предложения, преминали успешно формална оценка; извършва оценка на капацитета на потенциалния бенефициент за управление на проекта и подготвя проект на договор с бенефициента. 

В процеса на изпълнение на проекта, Междинното звено контролира правилното прилагане и изпълнение на процедурите по възлагане на обществени поръчки, извършващи се от бенефициента. Междинното звено извършва верификации във връзка с административното, финансовото, техническото и физическото изпълнение на проекта от бенефициента.

По отношение на ОП “Околна среда 2007-2013 г.” орган, отговорен за осъществяване на плащанията към бенефициентите по програмата, ще бъде Междинното звено. 
 
ІІ. ЦЕЛИ НА ОБЩЕСТВЕНАТА ПОРЪЧКА
Целта на тази обществена поръчка е да бъде избран одитор, който да извършва текущ и окончателен одит на изпълнение на дейностите и отчитане на разходите по процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG161PO005/12/1.20/02/29 „Разработване на планове за управление на риска от наводнения”. 
Целта на Възложителя е да избере Изпълнител, притежаващ практически опит в областта на осъществяване на текущ и окончателен одит по проекти, съфинансирани от Европейския съюз или от други източници на финансиране, както и в одитиране на дейностите, извършвани през целия жизнен цикъл на проекта, при което ще изразява независимо одиторско мнение относно достоверното представяне във всички аспекти на същественост при изпълнение на дейностите по проекта в съответствие с националните и международните одиторски стандарти и нормативни изисквания на ЕС.
Основната цел одита е да формира констатации (потвърждения), че отчетените от Възложителя разходи по проекта са действително извършени, законосъобразни, точни, обосновани и допустими, че дейностите по проекта се извършват  в съответствие с принципите за добро финансово управление и са законосъобразни, както и да предоставя на Възложителя доклади за фактически констатации. Основна цел на текущия и окончателния одит е и одиторът да осигури увереност по отношение на:

· законосъобразността на проведениете обществени проъчки и на извършените разходи;

· ефективното и ефикасно изпълнение на дейностите по проекта;

· осчетоводяването на разходите е извършено, съгласно Насоките за извършване на текущ одит на проекти, финансирани със средства по Оперативна програма „Околна среда 2007-2013г.” и съпътстващите ги приложения.
ІІІ. ОБХВАТ НА ДЕЙНОСТТА НА ИЗПЪЛНИТЕЛЯ НА ОБЩЕСТВЕНАТА ПОРЪЧКА

1. Обект на обществената поръчка
Обектът на тази обществена поръчка е предоставянето на услуга, изразяващи се в извършване на текущ и окончателен одит по проект „Разработване на планове за управление на риска от наводнения”. Проектът е финансиран по Процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG161PO005/12/1.20/02/29 по Приоритетна ос 1 на Оперативна програма "Околна среда 2007 - 2013 г.".
2. Географска област, обхваната от обществената поръчка
Географската област, която обхваща тази обществена поръчка, е Република България, Дунавски район за басейново управление.
3. Приложимо законодателство и документи
При изпълнение на задълженията си по тази обществена поръчка Изпълнителят следва да спазва и да се ръководи от изискванията на:

· Стандартите, издавани от международната организация на върховните одитни институции (INTOSAI), Международните стандарти за професионална практика по вътрешен одит, издавани от Международния институт на вътрешните одитори, и Международнен стандарт за ангажименти за изразяване на сигурнсот, разлчини от одит и преглед на историческа финансова информация 3000, издавани от Международната федерация на счетоводителите, като не се допуска Международен стандарт за свързани по съдържание услуги 4400 „Ангажимент за извършване на договорени процедури относно финансова информация”;

· Българското законодателство и законодателството на Европейския съюз, свързани с дейностите по тази обществена поръчка, между които Закона за обществените поръчки и подзаконовите нормативни актове по неговото прилагане, Закона за независимия финансов одит, Закона за счетоводството, Закона за финансовото управление и контрол в публичния сектор, ПМС № 249 от 17.10.2007 г. за приемане на детайлни правила за допустимост на разходите по Оперативна програма "Околна среда" 2007-2013 г., съфинансирана от Кохезионния фонд и Европейския фонд за регионално развитие на Европейския съюз, и други;

· Одобрено проектно предложение и издадената Заповед № РД-ОП-53/29.09.2012г. на Министъра на околната среда и водите за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по Оперативна програма „Околна среда 2007-2013 г.”, по проект „Разработване на планове за управление на риска от наводнения” и Заповед № РД-ОП-62/19.11.2012г. за изменение и допълнение на Заповед № РД-ОП-53/29.09.2012г. на Министъра на околната среда и водите за безвъзмездна финансова помощ по Оперативна програма „Околна среда 2007-2013 г.”, по проект „Разработване на планове за управление на риска от наводнения” за Басейнова дирекция за управление на водите в Дунавски район;

· Насоките за извършване на текущ одит на проекти, финансирани със средства по Оперативна програма „Околна среда 2007-2013г.” и съпътстващите ги приложения;
· Указания, изисквания и насоки на Управляващия орган на Оперативна програма „Околна среда 2007-2013 г.” и всички други нормативни актове, имащи отношение към настоящата обществена поръчка.

4. Обхват на одитната дейност
Одитът включва извършване проверка на 100% на документацията по проекта, като не се допуска използването на извадки за целите на одита. Проверката включва задължително следното:

· Дали дейностите по проекта са осъществени в съответствие с принципите за добро финансово управление.

· Дали изборът на изпълнител по договорите, чрез които се изпълнява проектът, е проведен в съответствие с изискванията на националното законодателство.

· Дали всички декларирани разходи са действително извършени/платени и допустими, в съответствие с изискванията на регламентите на европейския съюз и националното законодателство и дали дейностите са действително изпълнени;
· Дали първичните счетоводни документи и документите с еквивалентна доказателствена стойност са налични и валидни.

· Дали бенефициентът е извършил 100% /сто процента/ проверка на първо ниво – верификация на разходите от изпълнител, проверки на място.

·  Дали са спазени изискванията по отношение на поддържането на адекватна одитна пътека.
· Дали всички дейности по проекта са надлежно документирани, като всички документи за разходите се съхраняват и са на разположение на националните и европейските контролни органи при поискване.
· Проверка на докладваните нередности.
· Дали слабостите, констатирани при извършени одити, са адресирани и преодолени по подходящ начин.

· Дали исканията за средства, подадени от Възложителя, са точни, пълни и са във формат, изискван от Управляващия орган.

· Дали неправомерно изплатените суми са възстановени по надлежния ред.

· Проверка на счетоводните системи и осчетоводяванията.

· Проверка за отсъствието на двойно финансиране.

· Проверка на мерките за информация и публичност.
Одитът включва и:

1. Извършването на следните конкретни дейности:

· Проверка за установяване на съответствие между отчитането от страна на Възложителя на разходи по дейности, залегнали в одобреното проектно предложение и реда и правилата за отчитане на съответните разходи, определени и описани от Управляващия орган;

· Проверка за съответствие между разходите, заявени от Възложителя за възстановяване, и тези, посочени в счетоводните записи и разходо-оправдателни документи;

· Проследяване ефективното прилагане на националното законодателство и законодателството на ЕС при изпълнение на дейностите и отчитане на разходите по тях, залегнали в проектното предложение от страна на Възложителя, както и на процедурите по избор на изпълнители на обществени поръчки и изпълнение на сключените договори за извършване на дейностите по проекта;

· Проследяване ефективното прилагане от страна на Възложителя на правилата, разписани от органа, отговорен за управление, наблюдение и контрол на ОПОС;

· Проверка за съответствие между декларираните в разходо-оправдателните документи разходи и дейностите, залегнали в одобрения проект;

· Проверка за наличието на всички необходими реквизити в разходо-оправдателните документи на Възложителя и за съответствие с изискванията на Закона за счетоводството и приложимите подзаконови нормативни актове;

· Проверка за проследяване реалното извършване на дейностите и разходите от страна на Възложителя по проекта;

· Проверка за проследяване адекватността на одитната пътека, осигурявана от Възложителя, както и съхраняване на проектната документация, съгласно изискванията на ОПОС.

· Проверка на 100% на документацията по проекта, като не се допуска използването на извадки за целите на одита.

2. Извършването на действия по събиране и анализиране на информация с цел ефективно изпълнение на горепосочените дейности.

3. Докладване на Възложителя на установените от Изпълнителя нередности при изпълнението на проекта.

4. Извършване на проверка на изготвените от Възложителя исканията за средства до Междинното звено на ОПОС - аритметична проверка и проверка на приложените към искането документи по отношение на:

· законосъобразност;

· допустимост; 

· документална обоснованост - да са налични съответните разходооправдателни документи - фактури и/или други документи с еквивалентна доказателствена стойност;

· разходите да са действително извършени в парична форма и да са платени през периода за допустимост, да са извършени в съответствие с принципите за добро финансово управление, да са отразени в счетоводната и данъчната документация на Възложителя и да могат да се проследят въз основа на ефективно функционираща одитна пътека, да са базирани на единични цени, които не надвишават определените в договора за съответната обществена поръчка цени.

5. Изисквания за персонал
От Изпълнителя се изисква да осигури екип от експерти с необходимите квалификации и опит за ефективно изпълнение на функциите и задълженията, посочени в настоящото Техническо задание. 

Екипът задължително включва минимум следните експерти:

1. ръководител на екипа;

2. одитор;

3. юрист;
4. експерт с инженерно образование;

С цел осигуряване независимост и липса на конфликт на интереси в отговорностите на експертите, Изпълнителят не може да назначава по този Договор експерти, които имат правни взаимоотношения с изпълнителите/консултантите на други договори за услуги по този проект. 
В процеса на изпълнение на договора горепосочените експерти могат да бъдат променяни само при наличието на следните непреодолими доказуеми обстоятелства: смърт, загуба на трудоспособност (частична или пълна), загуба на правоспособност, независещи от участника обстоятелства. В тези случаи замяната на експерт се извършва с едноседмично писмено известие и искане за смяна на експерт до Възложителя, като се прилагат: описание на причините за смяната на експерта, документи, доказващи наличието на някои от изброените обстоятелства, и автобиография на новия експерт, който следва да отговаря на изискванията за съответната позиция. Искането за смяна се разглежда от Възложителя в едноседмичен срок от подаването му, след което се изпраща писмено становище относно одобрение/неодобрение на предложената смяна. 

6. Логистични и други изисквания към Изпълнителя
Изпълнителят следва да предвиди средствата за всички административни разходи по назначението на съответните експерти и да гарантира адекватното обезпечаване на работата на своя персонал. В частност, той ще гарантира адекватното административно и логистично обслужване - местен транспорт в България, настаняване, комуникации, офис оборудване и други, за да се гарантира, че неговият персонал за изпълнение на настоящата поръчка може адекватно и успешно да изпълнява задълженията, дефинирани в това техническо задание, в резултат на което същият се задължава да представи ежемесечен отчет и/или ежемесечен доклад за извършената работа на място при бенефициента и изпълнителите на дейностите по проекта.

Всички разходи във връзка с гореизброеното ще се считат за включени в предложената от участника цена в ценовото предложение. Изпълнителят организира и финансира за своя собствена сметка и всички други услуги,  необходими за успешното изпълнение на Договора.
IV. СРОК НА ИЗПЪЛНЕНИЕ
Срокът за изпълнение е обвързан с издадената Заповед № РД-ОП-53/29.09.2012г. на Министъра на околната среда и водите за безвъзмездна финансова помощ по Оперативна програма „Околна среда 2007-2013 г.”, по проект „Разработване на планове за управление на риска от наводнения” и Заповед № РД-ОП-62/19.11.2012г. за изменение и допълнение на Заповед № РД-ОП-53/29.09.2012г. на Министъра на околната среда и водите за безвъзмездна финансова помощ по Оперативна програма „Околна среда 2007-2013 г.”, по проект „Разработване на планове за управление на риска от наводнения.. Срокът за изпълнение обхваща целия период на действие на проекта, съгласно Заповедта за безвъзмездна финансова помощ и приключва с цялостното изпълнение на дейностите по проекта. В случай, че одобрението на окончателния доклад по ЗБФП от страна на финансиращата институция не е в горепосочения срок, то Изпълнителят има задължението да съдейства на Възложителя до окончателното одобрение на доклада.
V. ДОКЛАДВАНЕ
1.Видове доклади
При изпълнение на задълженията си по договора за обществената поръчка Изпълнителят изготвя и предоставя на Възложителя следните видове доклади в един екземпляр на хартиен носител и един екземпляр на електронен носител:
· междинни одитни доклади - до 5 /пет/ дни от поискване от страна на Възложителя

· междинни шестмесечни одитни доклади за изпълнение на проекта;
· окончателен одитен доклад за изпълнение на проекта;
2.Срокове за представяне на докладите
· до 5 /пет/ дни от поискване от страна на Възложителя, Изпълнителят изготвя междинни одитни доклади.

· междинни шестмесечни одитни доклади за изпълнение на проекта– до 10 /десето/ число на месеца, следващ съответното шестмесечие, както следва: 10.07.2013г., 10.01.2014г., 10.07.2014г., 10.01.2015г.
· окончателен одитен доклад за изпълнение на проекта – в срок не по-късно от 3 /три/ календарни дни преди датата на приключване изпълнението на проект „Разработване на планове за управление на риска от наводнения”.
3.Съдържание на докладите
Междинни одитни доклади и междинните шестмесечни доклади следва да съдържат минимум следната информация: 
А. Обща информация:
· Дата на издаване на доклада;

· Пореден номер на доклада;

· Към  кое искане за средства е докладът;

· Оперативната програма, по която се финансира проекта;

· Структура и сума на финансирането (сума и фонд на ЕС, сума на националното съфинансиране);

· Период, в който е извършен одита;

· Период, за който се отнася докладът;

· Одитор (одиторски екип), извършил ангажимента 
Б. Описание на отговорностите:

· Отговорност на ръководствата на бенефициента и изпълнителите по проекта;

· Отговорност на одитора.

В. Кратко изложение - общо описание на:

· Целите на одита;

· Обхвата на проверката;

· Обобщение на основните констатации (ако е възможно обединени по групи);     

· Обобщение на препоръчаните действия (ако е възможно обединени по групи).

Г. Одиторско мнение.

Д. Основа за изпълнение на ангажимента:

· Правна рамка за изпълнение на ангажимента (приложими закони, регламенти, правилници и пр.);

· Основание за възлагане на ангажимента (описание на процедурата -обществена поръчка, с която е избран одиторът);

· Цитиране на стандартите, по които е извършен ангажимента.

Е. Обхват на проверката:

· Подробно описание на изпълнените процедури;

· Ограничения в обхвата, ако има такива.

Ж. Описание на извършената проверка:

· Описание на проверявания проект и дейностите по него;

· Списък с основните прегледани документи;

· Списък с основните проведени срещи;

· Описание на извършената работа – точно описание на предприетите действия от одитора, за да достигне до съответното одитно мнение.
З. Одитора изрично да отбележи, че е направена 100% /сто процента/ проверка на документацията по проекта и не е използвал извадка за целите на одита.
И. Описание на проверяваните разходи - таблично описание на проверяваните разходи, съдържащо най-малко описание на разхода, сума, условие за допустимост.

Й. Установени слабости, изводи и препоръки( дават се описание на установената слабост, важност, описание на риска, ако констатацията не бъде отстранена и препоръка за нейното отстраняване):
· Установени слабости със системен характер;

· Установени слабости без системен характер.

К. Нередности:

· Описание на установените нередности и препоръки за тяхното отстраняване (или за възстановяване на сумата, ако не е възможно да бъдат коригирани);

· Описание на нередности, които са били установени при предходни проверки и е трябвало да бъдат отстранени, но не са били отстранени.

Л. Друга релевантна информация по мнение на одитора.
Окончателният одитен доклад следва да съдържат минимум следната информация:

А. Обща информация:
-    Дата на издаване на доклада;

· Пореден номер на доклада;

· Оперативната програма, по която се финансира проекта;

· Структура и сума на финансирането (сума и фонд на ЕС, сума на националното съфинансиране);

· Период, в който е извършен одита;

· Период, за който се отнася докладът;

· Одитор (одиторски екип), извършил ангажимента 
Б. Описание на отговорностите:

· Отговорност на ръководствата на бенефициента и изпълнителите по проекта;

· Отговорност на одитора.

В. Кратко изложение - общо описание на:

· Целите на одита;

· Обхвата на проверката;

· Обобщение на основните констатации (ако е възможно обединени по групи);     

· Обобщение на препоръчаните действия (ако е възможно обединени по групи).

Г. Одиторско мнение.

Д. Основа за изпълнение на ангажимента:

· Правна рамка за изпълнение на ангажимента (приложими закони, регламенти, правилници и пр.);

· Основание за възлагане на ангажимента (описание на процедурата -обществена поръчка, с която е избран одиторът);

· Цитиране на стандартите, по които е извършен ангажимента.

Е. Обхват на проверката:

· Подробно описание на изпълнените процедури;

· Ограничения в обхвата, ако има такива.

Ж. Описание на извършената проверка:

· Описание на проверявания проект и дейностите по него;

· Списък с основните прегледани документи;

· Списък с основните проведени срещи;

· Описание на извършената работа – точно описание на предприетите действия от одитора, за да достигне до съответното одитно мнение.
З. Одитора изрично да отбележи, че е направена 100% /сто процента/ проверка на документацията по проекта и не е използвал извадка за целите на одита.
И. Описание на проверяваните разходи - таблично описание на проверяваните разходи, съдържащо най-малко описание на разхода, сума, условие за допустимост.

Й. Установени слабости, изводи и препоръки( дават се описание на установената слабост, важност, описание на риска, ако констатацията не бъде отстранена и препоръка за нейното отстраняване):

· Установени слабости със системен характер;

· Установени слабости без системен характер.

К. Нередности:

· Описание на установените нередности и препоръки за тяхното отстраняване (или за възстановяване на сумата, ако не е възможно да бъдат коригирани);

· Описание на нередности, които са били установени при предходни проверки и е трябвало да бъдат отстранени, но не са били отстранени.

Л. Друга релевантна информация по мнение на одитора.
Докладите следва да бъдат подписани от ръководителя на екипа на одитора по надлежния ред с полагането на подпис и печат.
VІ. ПЛАЩАНИЯ
1. Плащане
Плащанията по договора се извършват по банков път, в български лева, при спазване на реда и условията на договора за изпълнение.

Настоящата обществена поръчка предвижда авансово плащане, междинни плащания и окончателно плащане.
1.1. Авансово плащане

Възложителят извършва авансовото плащане в размер на  10 (десет) % от общата цена на договора в срок до 20 /двадесет/ дни след представяне на фактура – оригинал за авансовото плащане от Изпълнителя.
1.2. Междинни плащания

За срока на този договор Възложителят извършва следните 4 междинни плащания -  до 30.07.2013г., до 30.01.2014г., до 30.07.2014г. и до 30.01.2015г., като размерът на всяко междинно плащане е 15 (петнадесет) %  от общата цена на договора. Възложителя извършва междинно плащане в срок до 20 (двадесет) дни на база на реално извършените и приети без забележка дейности на съответния междинен шестмесечен доклад за дейността на Изпълнителя и подписване на приемо-предавателен протокол срещу представяне на фактура оригинал.  
1.3. Окончателно плащане

Окончателното плащане е в размер на 30% от стойността на договора Изпълнителят представя на Възложителя окончателен одитен доклад и фактура в оригинал за окончателно плащане в края на изпълнение на договора за извършване на одит на проект „Разработване на планове за управление на риска от наводнения“. Окончателното плащане е платимо в срок до 20 (двадесет) календарни дни от датата на одобряването от Възложителя на окончателния одитен доклад и подписване на приемо-предавателен протокол.  
VІI. МЕРКИ ЗА ИНФОРМАЦИЯ И ПУБЛИЧНОСТ

Изпълнителят на тази обществена поръчка следва да съблюдава изискванията за информация и публичност, приложими за проекти, съфинансирани от Структурните фондове и Кохезионния фонд на Европейския съюз и в частност за проекти, финансирани от Оперативна програма „Околна среда 2007-2013 г.“.
VIII. ДРУГИ
Неразделна част от техническите спецификации са указанията за участие и съпътстващите ги приложения.
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