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Министерство на околната среда и водите

Басейнова дирекция за управление на водите 
            Дунавски район с център Плевен

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Басейнова дирекция за управление на водите 
            Дунавски район с център Плевен


УСЛОВИЯ НА КОНКУРС
ЗА ИЗБОР НА ЛОГО НА БАСЕЙНОВА ДИРЕКЦИЯ ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ВОДИТЕ ДУНАВСКИ РАЙОН С ЦЕНТЪР ПЛЕВЕН
ОБЩИ ПРАВИЛА
Чл. 1. Настоящият конкурс цели избор на лого на Басейнова дирекция за управление на водите Дунавски район с център Плевен, наричана за краткост БДУВДР - Плевен. 

Чл. 2. В настоящите условия, конкурсът за избор на лого на БДУВДР - Плевен за краткост ще бъде наричан „Конкурс“.

Чл. 3. Класираното на първо място лого ще бъде предложено за утвърждаване като официален отличителен и разпознаваем знак – символ на БДУВДР - Плевен.

Чл. 4. С логото ще се обозначава всеки един документ и презентационен материал на БДУВДР – Плевен и ще се използва за всяко едно събитие, проект и/или инициатива, в това число и комуникационни кампании за публичност и информираност, както и документите, които са свързани с тях, на хартиен и електронен носител. 

Чл. 5. Логото трябва да е съвременно, лесно разпознаваемо и привлекателно. 

Чл. 6. Право на участие в конкурса има всеки, подал регистрационна форма, Приложение 1 към настоящите Условия, с която всеки участник декларира че: 

· Приема безусловно настоящите Условия.
· Проектът, с който се представя, е изцяло авторски и с използването му няма да се накърняват (нарушават) авторски и други права на трети страни. 

· В случай на нарушаване на авторски или други права на трети страни, Участникът носи отговорност, съгласно приложимото законодателство. 

Чл. 7. Собствеността и правото за използване на логото, създадено по повод на този конкурс и избрано за победител, ще бъдат предоставени само и единствено на БДУВДР – Плевен.
Чл. 8. Логото не може да бъде използвано с търговска цел или от организации и институции, различни от БДУВДР - Плевен.

Чл. 9. Наградният фонд за Конкурса включва следните предметни награди: 

· За първо място – преносим компютър. 

· За второ място – фотоапарат. 

· За трето място – електронна книга. 

Чл. 10. БДУВДР - Плевен няма право да използва по какъвто и да е начин, дори и частично, проекти на лого, представени по настоящия конкурс, които не са спечелили първо място. 

Чл. 11. Няма да бъдат допускани до участие проекти, които не отговорят на темата и настоящите Условия. 

Чл. 12. Правилата за Конкурса ще бъдат достъпни за целия му период чрез официалната страница на БДУВДР - Плевен www.bd-dunav.org и на информационното табло на Дирекцията. За допълнителна информация – телефон 064/885 -100. 
УСЛОВИЯ ЗА УЧАСТИЕ
Чл. 13. Конкурсът е насочен към младежи на възраст от 16 до 26 години. 

Чл. 14. За участие в Конкурса са допустими всички лица, изпълняващи и отговарящи на настоящите Условия на конкурса.

Чл. 15. За участие в Конкурса не се допускат лица, които са служители на Басейнова дирекция за управление на водите Дунавски район с център Плевен, както и членове на техните семейства.

Чл. 17. Участието в Конкурса е безплатно.

Чл. 18. За Конкурса всеки участник попълва регистрационна форма, Приложение 1 към настоящите Условия, като вписва на кирилица трите си имена, попълва данни за електронен и пощенски адрес и телефон за обратна връзка.

Чл. 19. Всеки участник има право да кандидатства само с 1 (един) брой предложение за лого на БДУВДР - Плевен. 

ТЕХНИЧЕСКИ ИЗИСКВАНИЯ КЪМ ЛОГОТО
Чл. 20. Всяко предложение за лого трябва да е създадено специално за целите на Конкурса, не трябва да бъде заимствано от други подобни произведения на авторското право. 
Чл. 21. Логото трябва да се асоциира с дейността на БДУВДР – Плевен. Подробна информация за дейността и функциите могат да бъдат намерени в страницата на БДУВДР – Плевен на адрес www.bd-dunav.org. 
Чл. 22. Предложението за участие в конкурса се представя на хартиен и електронен носител, както следва: 

· В електронен вариант – векторен формат (*.cdr, *.ai, *.eps).

· В хартиен вариант – формат А4, в цветен и черно-бял вариант. 

Чл. 23. В проекта трябва да се използват стандартни шрифтове, които не са защитени с авторски права. 

Чл. 24. Логото трябва да бъде изработено в CMYK цветова система и да се представи за Конкурса в цветен и черно-бял вариант. 

Чл. 25. Проектът трябва да бъде придружен с описание на идеята и концепцията за лого. 
КАНДИДАТСТВАНЕ
Чл. 26. Попълнена и подписана регистрационна форма за участие, проект на лого (в изпълнение на чл. 22 и чл. 24) и концепция към него се изпращат по един от двата начина: 

· По поща: на адрес град Плевен, ул. „Чаталджа” №60 – хартиен (формат А4) и електронен носител. 

· По електронна поща: на официалния е-mail на БДУВДР – Плевен dunavbd@bddr.org, с големина до 10 MB (сканирани регистрационна форма и хартиен вариант на предложението за лого, формат А4 и електронен вариант). 

Чл. 27. Всеки участник, след подаване на регистрационна форма, получава на посочения от него електронен адрес, уведомление дали е изпълнил настоящите Условия и дали предложението му ще участва в Конкурса. 

СРОКОВЕ
Чл. 28. Срокът за конкурса започва да тече от датата на обявяването му – 26 април 2013 г. 
Чл. 29. Краен срок за изпращане и получаване на творбите – 5 юни 2013 г. 
Чл. 30. В срок до 20 юни 2013 г. жури разглежда получените в конкурса предложения и определя победителите – съответно първо, второ и трето място. 

Чл. 31. В деня на определяне на победителите, резултатите се публикуват на официалната страница на БДУВДР – Плевен. 

Чл. 32. В срок до 29 юни 2013 г. ще се проведе церемония за награждаване на участниците в конкурса – точната дата, час и място на церемонията ще бъдат публикувани на официалната страница на БДУВДР – Плевен. Организаторите се ангажират да информират своевременно всички участници и победителите за точната дата и място на провеждане на церемонията по награждаване. 
Чл. 33. При получаване на наградите, класираните на първо, второ и трето място участници удостоверяват самоличността си чрез представяне на документ за самоличност. Класираният на първо място участник попълва Декларация за безвъзмездно и безусловно предоставяне на права върху използване, разпространение и възпроизвеждане на логото от  БДУВДР - Плевен.

Чл. 34. Със съгласието си да получи наградата, печелившият се съгласява и да бъде фотографиран, излъчван, показван и обявяван по всякакъв начин в публичното пространство, в електронни медии като печеливш в Конкурса, без каквото и да било допълнително заплащане от страна на организаторите.

Чл. 35. Всеки участник в Конкурса може да се свърже с организаторите чрез контактната форма на официалната страница на БДУВДР – Плевен  www.bd-dunav.org и на телефон 064/885 – 100. 
 

ЖУРИ И ОЦЕНЯВАНЕ НА ТВОРБИТЕ
Чл. 36. Съставът на журито се публикува на официалната електронна страница на БДУВДР – Плевен в срок до 7 юни 2013 г. 
Чл. 37. Журито попълва оценителен лист за оценка на всяко регистрирано предложение за Конкурса.

Чл. 38. Предложенията на кандидатите се оценяват по следните критерии: 

- Графична яснота на знака.

- Покриване на идейната същност и целта на логото (дейност и функции на Басейнова дирекция за управление на водите Дунавски район с център Плевен).
- Оригинална авторска идея. 

- Качество на графичния дизайн. 

Чл. 39. Журито оценява предложенията на кандидатите за всеки един от критериите по шестобалната система, където 1 (едно) е най-ниската, а 6 (шест) най-високата оценка.

Чл. 40. Крайната оценка на всяко едно предложение се формира като сбор от оценките на отделните членове на журито. 

Чл. 41. Творбите, получили еднакъв сбор точки по всички критерии за оценка, се класират в зависимост от оценката за критерий „Покриване на идейната същност и целта на логото”, а в случай на повторно равенство – по оценката на критерий „Оригинална авторска идея”.
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