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Министерство на околната среда и водите

Басейнова дирекция „Дунавски район“


ПРОТОКОЛ 

от провела се на 07.10.2016 г., сграда на ИАОС - София, среща със заинтересованите страни в рамките на обществени консултации по Проект на План за управление на риска от наводнения в Дунавски район за басейново управление 2016 – 2021 г.

Срещата, в която участие взеха 50 души,  премина при следния дневен ред: 

	Регистрация

	Откриване на срещата – инж. Петър Димитров, директор на БДДР

	Представяне на Проект на План за управление на риска от наводнения в Дунавски район за басейново управление 2016 – 2021 г. – инж. Румелия Петрова, началник отдел „Планове за управление“

	Представяне на дейности по изготвяне на Доклад за екологична оценка и Доклад за оценка за съвместимост на Проект на План за управление на риска от наводнения в Дунавски район за басейново управление 2016 – 2021 г. – Веселка Павлова, директор на дирекция „Планове и разрешителни“ 

	Дискусия


В процеса на последвалата дискусия представители  на различни институции изказаха мнението си, поставиха въпроси и направиха предложения по представените теми:
Г-н Николай Куюмджиев предложи да бъдат използвани съоръжения за улавяне на атмосферните води, които постъпват в инфраструктурата на населените места, преди да попаднат в канализационната система. Това би довело до намаляване на общия обем на атмосферните води в резултат на продължителни валежи в градска среда и до намаляване на риска от настъпване на щети  в резултат на тези дъждове. Предложено бе, използването на тези съоръжения да бъде формулирано като мярка в ПУРН.
Представителите на БДДР приеха предложението.
Г-н Галин Кърцов, бивш управител на „Напоителни системи“ – клон София, алармира за сериозен проблем възникнал с продажба на търг от частен съдебен изпълнител на кантона на яз.“Панчарево“, който би трябвало да бъде публична държавна собственост без право да бъде продаван на трети лица. Във връзка с този проблем, бе предложена мярка собствеността на кантоните, управляващи ХТС, да станат публична държавна собственост, за да не бъде допускана занапред подобна практика. Г-н Кърцов предложи още охраната на язовирите да премине в ресора на МВР, тъй като сигурността на големи ХТС е от изключителна важност за националната сигурност и безопасността на населението.
Представителите на БДДР приеха двете предложения.

По представената методика за приоритизиране на мерките в ПУРН на ДРБУ г-н Кърцов зададе въпрос, относно тегловия коефициент за спешност на мярката, влияещ върху резултата за приоритизиране на съответната мярка в ПУРН. 
Г-жа Румелия Петрова, Началник отдел „Планове за управление” в БДДР отговори, че по този начин е предложена методиката за приоритизиране на мерките от Изпълнителя на обществената поръчка за разработване на ПУРН в ДРБУ и че критериите трябва да се гледат комплексно, а не по отделно, което би довело до известен субективизъм при разглеждането и тълкуването им.

Г-н Божко Лилов - главен инженер на „Напоителни системи“, клон София, сподели мнението си, че някои реки на територията на Столична община са изградени при определен процент на обезпеченост, отговарящ на норми за изграждане на корекции в извънурбанизирана територия /5%/, но поради разрастването на Столицата, в последствие те попадат в населеното място, при което нормите за проектиране изискват корекцията да отговаря на съвсем друг процент на обезпеченост /1%/. Той обърна внимание, че поради това е необходимо последващо преоразмеряване и преизчисление, на база на  настъпилите промени, като особено това важи за река Лесновска.
Представителите на БДДР отговориха, че това е задължение на собственика на съоръжението, който трябва да спазва нормативните разпоредби и не е необходимо включване за това на конкретна мярка в ПУРН.

Второто предложение на г-н Лилов бе свързано с необходимостта, риска да се предотвратява още на ниво проект за изграждане на дадено съоръжение. Пример за това е  изграждането на канализационна мрежа в някои места, при което се наблюдава заустване в тесен участък на воден обект, без да се предвиди възможността за последващо безпроблемно отвеждане на отпадъчните води след мястото на заустване.

Г-н Димитър Куманов, от сдружение „Балканка” предложи да бъде въведена забрана за поетапно изграждане на руслови ВЕЦ, в случай, че не е разгледана опасността, изграждането на съоръжението да повлияе върху повишаване на риска от наводнения в местата на изграждане.
Пример за това той посочи с.Хайредин, където според него, е констатирано напукване на къщите на населението, в следствие на повишаване нивото на подземните води в резултат на надстрояване на баражното съоръжение на ВЕЦ-а. Г-н Куманов постави въпроса, дали са изследвани местата от реките, предлагани за изграждане на ВЕЦ от гледна точка на това дали са твърде тесни. Според него е необходимо тези места от реките да бъдат възможно по-широки и бяха квалифицирани от него като „потенциално опасни” за повишаване на риска от наводнения. Бе предложено изследване на опасността от наводнения при изграждане на бъдещи ВЕЦ.
От БДДР приеха предложението да бъде правен специален анализ от квалифицирани специалисти на ниво прединвестиционно предложение при изграждане на ВЕЦ, за да не се допуска, това да доведе до повишаване на опасността от наводнения.
Г-н Куманов предложи в ПУРН да бъде въведено като необходима мярка премахването на опасни прегради, водещи до повишаване на риска от наводнения. Той посочи ВЕЦ „Фалковец” като типичен пример за това – при надстрояване на баражното съоръжение и последвалото му задръстване с тиня.

Представители на БДДР отговориха, че поради задръстването с тиня на стария бараж на ВЕЦ-а, собственика му е санкциониран своевременно.

Г-н Иван Варналиев – представител на ГД „ПБЗН” констатира, че към мярката за ежегодното обследване на потенциално опасните водни обекти, са изпуснати „Напоителни системи” като орган отговорен за изпълнение на мярката.

От БДДР отговориха, че това е коригирано още в процеса на консултации с ведомствата, компетентни за изпълнение на мерките.

Директорът на БДДР – гр. Плевен – Петър Димитров благодари на участниците в общественото обсъждане и закри срещата.                      
5800 - гр. Плевен, ул. „Чаталджа” № 60
Тел: (+359 64) 885 100, Факс: (+359 64) 803 342
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