Екологична оценка и SWOT анализ - Екологична оценка на проект на План за управление на речните басейни в Дунавски район

Приложение 1
Връзка на ПУРБ с други релевантни стратегии, планове и програми
Обобщение на преглед на съответствието с други релевантни планове и програми

	Заглавие на документа, изготвяща институция

и дата на публикуване
	Въздействие на плана/програмата върху плана за управление на речните басейни (ПУРБ) Дунавски район
	Въздействие на плана за управление на речните басейни (ПУРБ) за Дунавския район върху съответния план/програма

	Национални планове, програми и стратегии

	Национална стратегическа референтна рамка (НСРР) за програмен период 2007 - 2013г.
Министерски Съвет

Декември 2006г.


	НСРР извежда основните приоритети за развитие на българската икономика по сектори и определя обхвата на оперативните и националните стратегически планове и програми. НСРР за програмния период 2007-2013 г. залага първостепенно значение на сектора на околната среда. В тази връзка НСРР поставя основите на комплексни мерки за интегрирано и ефективно управление на околната среда, което подпомага изпълнението на меркита на ПУРБ.
	Заложените цели и мерки в ПУРБ ще спомогнат за постигане на индикаторите за изпълнение на НСРР, свързани с развитието на базисната инфраструктура (градски ПСОВ, канализация и управление на отпадъците). Някои от административните мерки – забрани и ограничения за извършване на дейности в речните корита, заложени в ПУРБ могат да усложнят или оскъпят инвестиционни дейности по отношение на приоритетното изграждане на пътна инфраструктура, заложено като индикатор на НСРР. 

	Национален план за развитие на Р. България за периода 2007-2013 г.
Агенция за икономически анализи и прогнози

Декември 2005 г.
	Националният план за развитие на Република България, очертаващ насоките за икономическо развитие за 6-годишния период 2007-2013 г. Прилагането на мерките от област на стратегическа интервенция 5.3.1 “Водоснабдяване и пречистване на отпадните води” на плана ще доведе до подобряване качеството на водните тела в Дунавския район. 
	Заложените цели и мерки в ПУРБ ще спомогнат за опазване на околната среда като приоритет на Националния план за развитие, както и за цялостно подобряване на състоянието на регионите, включени в Дунавския район като атрактивно място за живот, инвестиции и работа.

	Национален стратегически план за развитие на селските райони

и

Програма за развитие на селските райони 2007-2013 г.

Министерство на земеделието и храните

2006 г.
	Националният стратегически план и програмата целят създаването на конкурентноспособен и устойчив селскостопански отрасъл в България. Основните приоритети и мерки, които ще окажат въздействие върху изпълнението на ПУРБ са свързани със защитата на околната среда в селските райони (Ос 2 на плана и програмата) и подобряването на основните услуги за населението на селските райони (Ос 3 на програмата), включващо изграждането на канализационна и пречиствателна инфраструктура. 
	Заложените цели и мерки в ПУРБ ще спомогнат за опазване на околната среда в селските райони на Дунавски район, като приоритет на Стратегическия план и програмата. Общите цели и мерки, свързани с изграждането на пречиствателни съоръжения ще подобрят качеството на живот на жителите, както и потенциала за здравословно и екологично селскостопански производство. Някои от административните мерки – забрани и ограничения за извършване на дейности в речните корита, заложени в ПУРБ, могат да усложнят или оскъпят инвестиционни дейности по изграждане на приоритетна пътна или хидромелиоративна инфраструктура.

	Национален Стратегически План за Рибарство и Аквакултури 2007-2013г.
и

Оперативна програма за рибарство и аквакултури 2007-2013г.

Изпълнителна агенция по рибарство и аквакултури

2007 г.
	Националният стратегически план обследва възможностите за развитие на стопанското отглеждане на риба и аквакултури и любителския риболов във водните тела включително тези в Дунавския район. Оперативната програма постановява процедурите и сроковете за финансиране на проектите в този сектор от Европейския фонд за рибарство. Един основен приоритет на плана и програмата е развитието на интензивното производство на сладководни рибни видове, което може да повлияе върху качеството и характеристиките на водните тела. От друга страна стратегическият план предвижда ограничаване на въздействието от регламентирания и нерегламентирания риболов върху рибните ресурси в района. 
	ПУРБ предвижда мерки за редуциране на замърсяването и изграждане на 192 рибни проходи  на съществуващи бентове в Дунавския район, изграждане на рибни проходи и др.  което ще се отрази благоприятно върху запасите от рибни ресурси и аквакултури в този район. Някои ограничителни мерки, като например забрани за водовземане със стопански цели от водни тела освен за питейни нужди може да създаде пречки пред развитието на интензивното развъждане на риба в рибарници и др., както и да усложни процедурите свързани с придобиване на собственост и стопанисването им. Това може да попречи на проекти, за които се кандидатства за финансиране по Оперативната Програма Рибарство и Аквакултури 2007-2013 г.

	Национална стратегия за интегрирано развитие на инфраструктурата на Р. България и оперативен план за изпълнение за периода 2006-2015
Министерски съвет

Юни 2006г.
	Стратегическата цел и мерките, заложени в стратегията и оперативния план, свързани с развитието и подобряването на екологичната и водоснабдителната инфраструктура ще спомогнат за постигането на целите на ПУРБ. Мерките за подобряване на енергийната ефективност и модернизиране на енергийната инфраструктура могат индиректно да доведат до намаляване на замърсяването на водни тела.
	Изпълнението на целите за постигане на добро химично и екологично състояние на речните басейни, заложено в ПУРБ за Дунавския район ще способства за ефективността на мерките за подобряване на екологичната и водоснабдителна инфраструктура, заложени в стратегията, чрез подобряване на качеството на водните тела и намаляването на загубите на вода и замърсяването.

	Национална стратегия за развитие и управление на водния сектор 2004-2015 г.
Министерски съвет

Май 2004 г.
	Целите на Националната стратегия за развитие и управление на водния сектор до голяма степен съвпадат и съответстват с тези на ПУРБ. Като приоритети са набелязани водоснабдяването на населението, опазването на повърхностните и подземни води, и развитието на водностопанските отрасли. Конкретните цели, заложени в стратегията, имащи отношение към ПУРБ включват увеличаването на площта на влажните зони на територията на страната, интегрираното управление на трансграничните водни течения и насърчаване на оборотното водоснабдяване в индустриалните предприятия. 
	В ПУРБ са набелязани множество цели и мерки, които са от основно значение за постигането на целите на секторната стратегия в Дунавския район. На първо място това включва мерките за подобряване на химичното и екологично състояние по поречията на в района, както и намаляването на замърсяването от промишлени, селскостопански и биогенни източници.  Опазването на подземните води и подобряването на водопреносните мрежи също са общи цели на двата документа, за които планът за управление предлага мерки в контекста на Дунавския район. ПУРБ обръща внимание на намаляването или предотвратяването на замърсяването на водите с нитрати. 

	Стратегия за развитието на геопроучвателната дейност и опазване на земните недра на Република България до 2010 г.

Министерство на околната среда и водите

Май, 2001 г.


	Стратегията има за цел развитието и технологичното усъвършенстване на геологопроучвателната дейност, с цел по добро използване и опазване на геоложкото наследство и богатството на земните недра. Конкретно въздействие върху ПУРБ може да има извършването на нови геоложки проучвания в Дунавски басейн, насочени към изучаването на въздействията и взаимодействията между факторите на околната среда и човешката дейност, включително и свързани с химичното и екологично състояние на водните тела в района. 
	ПУРБ предвижда образователни мерки и дейности, както и дейности свързани с разширяването на мрежите за мониторинг на водите, които биха могли да способстват за подобряването на информационната база данни и научнотехнически потенциал в областта на екологичните изследвания. Това ще спомогне за постигането на приоритета на стратегията за развитие на геоеколожките изследвания и проучването на взаимодействието между факторите на околната среда и човешката дейност.

	Национални програми за приоритетно изграждане на мрежи за отпадъчно води и колектори, и градски пречиствателни станции за отпадъчни води /ГПСОВ/ за населените места с над 10 хил.еквивалент жители в Р. България
Министерски съвет/Министерство на околната среда и водите

1999 г.
	Националната програма определя приоритетните урбанизирани райони с население над 10 хиляди еквивалентни жители, за които е необходимо да бъдат изградени ГПСОВ. За Дунавския е това включва приоритетното изграждане на 2 ГПСОВ по поречието на р. Огоста, 7 ГПСОВ по поречието на р. Искър, 1 ГПСОВ по поречието на р. Вит, 2 ГПСОВ по поречието на р. Осъм, 6 ГПСОВ по поречието на р. Янтра и 1 ГПСОВ по поречието на р. Русенски Лом. Към юли 2009 г. повечето от тези ГПСОВ са изградени и функционират или са в процес на технологичен пуск. Тези проекти са от първостепенно значение за изпълнение на целите за подобряване на химичното и екологичното състояние на водните басейни, заложени в ПУРБ. 
	ПУРБ включва мерки за изграждане и 

доизграждане на канализационни мрежи и ПСОВ за населените места над 10 000 и населените места между 2 000 и 10 000 еквивалентни жители на територията на Дунавски район. Някои от тези населени места, особено намиращите се в ареалите на големите градове от региона, могат да се включат към вече готовите ГПСОВ, изградени във връзка с изпълнението на програмата. Комбинираният ефект от мерките за изграждане на ПСОВ и канализация на ПУРБ и програмата ще бъде намаление на замърсяването на водите в Дунавски район.

	Национална програма за необходимите мерки в условията на тенденция към засушаване
Министерски съвет

2001 г.


	Националната програма предлага множество конкретни мерки за намаляване на въздействията и ограничаване на щетите от тенденцията за България към засушаване. Тези мерки са насочени преди всичко към осигуряването на вода за питейно-битови и земеделски нужди, и намаляването на загубите. В тази връзка повечето от мерките спомагат за опазването на повърхностните и подземни води в Дунавския район. Негативно могат да повлияят някои проекти за изграждане на язовири за питейно водоснабдяване. 
	ПУРБ предвижда мерки и дейности, съпоставими със заложените в Националната програма за необходимите мерки в условията на тенденция към засушаване. Така например към допълнителните мерки са заложени такива за насърчаване на водоспестяващи технологии в земеделието, промишлеността и бита в силно засегнатите от засушаване области в Дунавски район.  



	Национална програма за управление на дейностите по отпадъците (НПУДО) през периода 2009-2013 г. и план за действие 

Министерство на околната среда и водите

2008 г. 
	НПУДО задава приоритетите и конкретните мерки, които трябва да се постигнат в областта на управлението на отпадъците на национално ниво и регионално ниво. В тази връзка от особено значение е изпълняването на инвестиционните мерки от плана за действие, насочени към изграждане на отговарящи на изискванията съоръжения за отпадъци на територията на Дунавски район. Това от своя страна ще спомогне за постигането на основните цели на ПУРБ по отношение на екологичното и химично състояние на водните тела.
	ПУРБ предвижда мерки за редуциране на замърсяването на повърхностни водни тела в Дунавския район, подобряване на тяхното химично и екологично състояние, както и постигането на съответствие с европейските норми във връзка с депонирането на битовите отпадъци. В тази връзка ПУРБ допълва мерките и приоритетите, заложени в НПУДО.

	Втори национален план за действие по изменение на климата 2005-2008 г.

Министерски съвет

2004 г.
	Планът за действие набелязва мерки и цели за противодействия на глобалните изменения с климата, съобразени. Мерките са свързани основно с промени в нормативната уредба и секторните политики. Директно влияние върху ПУРБ оказва мярката за промяна в политиката и ускорено развитие на хидроенергетиката (микро ВЕЦ), което ще доведе до допълнително натоварване на водните тела и може да повлияе негативно върху биологичното разнообразие. Положително влияние оказва мярката за намаляване на употребата на азотни торове в земеделието. 
	Прилагането на ПУРБ ще спомогне за подобряването на състоянието на водните тела. Изпълнението на плана (и неговото продължение за следващия планови период) ще бъде подпомогнато от подобряване на координацията на управлението, и разширяване на мониторинга в Дунавския район. Конкретните мерки на ПУРБ, насочени срещу промените в климата като въвеждане на нови технологии и нови регулаторни мерки в областта на селскостопанското производство и напояването, ще помогнат за оптимизиране на напояването и наторяването, което е заложено в плана за действие.  

	Национална стратегия и план за действие и опазване на биологичното разнообразие 2005-2010 г.
Министерство на околната среда и водите

2005 г.
	ПУРБ залага мерки за системно редуциране на заплахите и намаляване на негативните въздействия върху биологичното разнообразие от човешката дейност. В тази връзка в Дунавския район положително въздействие могат да окажат мерките за защита на мрежата от защитени територии, опазване на влажните зони и съхранение и опазване на биологичните видове– рибни видове, влаголюбиви растетения и др.
	Прилагането на ПУРБ ще спомогне за опазването на чувствителни видове, екосистеми и хабитати чрез подобряването на химичното и екологично състояние на речните басейни в условията на увеличаващо се натоварване и замърсяване от антропогенни дейности и трайно засушаване, вследствие на глобалните промени в климата.  Това до голяма степен характеризира основните цели, заложени в стратегията и плана за действие за опазване на биологичното разнообразие за периода 2005-2010 г.

	Национална агро-екологична прогрема на България (2007-2013 г.)

Министерство на земеделието и храните

2005.
	Националната агроеколична програма на България подкрепя развитието на биологичното земеделие и опазването на биологичното земеделие и традиционните селскостопански култури и ландшафт, както и опазването на почвите и водите. В тази връзка предложените мерки оказват положително въздействие върху водните тела в Дунавски район, тъй като се съхраняват ландшафтите и се намалява замърсяването на водните тела от селскостопански дейности. 
	ПУРБ предвижда мерки за редуциране на замърсяването на повърхностни и подземни водоизточници, което ще спомогне за създаването на по-добра база и ресурси за развитие на биологичното земеделие в региона. От особена значение са предвидените в плана мерки за намаляване на замърсяване от дифузни източници като земеделските дейности, стимулирането на водоспестяващи земеделски практики, както и намаляване на индустриалното замърсяване от дейности като минното дело. Допълнителни мерки са насочени към директно насърчаване на биологичното земеделие и създаване на буферни зони около водоеми и подземни водоизточници

	Национална стратегия за околна среда 2005-2014 г. и план за действие

Министерство на околната среда и водите

2005 г.
	Националната стратегия определя основните стратегически цели по отношение на опазването на околната среда в България за десетгодишния период. В тази връзка, Стратегическа цел 1 – “осигуряване на добро качество и достатъчно количество вода за всякакви цели” и заложените мерки, свързани с изграждане на канализация и пречиствателни съоръжения в населените места, както и оптимизирането на потреблението на вода от населението, селското стопанство и промишлеността ще окажат директно положително въздействие върху изпълнението на целите и мерките на ПУРБ. 
	ПУРБ предвижда мерки за редуциране на замърсяването на повърхностни и подземни водоизточници, което ще спомогне за изпълнението на подцел 1.1 на стратегията - Осигуряване на добро състояние на повърхностните, подземните и крайбрежните морски води. Подцел 1.1.1 свързана със завършване на инфраструктурата за отвеждане и пречистване на отпадъчните води и подцел 1.1.2. за елиминирането на наличието на опасни вещества в повърхностните  и подземните води, са директно свързани с изпълнението на мерките, заложени в ПУРБ, за намаляване на точковото и дифузното замърсяване на повърхностните и подземните водни тела в Дунавски район 

	Национална стратегия за регионално развитие на Р. България за периода 2005 - 2015г.
Министерство на регионалното развитие и благоустройството (МРРБ)

Май 2005г.


	Националната стратегия извежда основните приоритети за развитие на шестте района за планиране за десетгодишния период. Прилагането на мерки, заложени за Северозападен, Северен централен, Югозападен и Североизточен район за планиране във връзка със Специфична цел 2 към Приоритет 2 за местната екологична инфраструктура и Специфична цел 4 към Приоритет 3 за развитие на екологичния туризъм ще повишат ползите от и ефективността на изпълнението на ПУРБ.
	Заложените цели и мерки в ПУРБ ще спомогнат за постигане на приоритетите и специфичните цели на стратегията, свързани със Приоритет 2 и Приоритет 3,  в частност развитието на екологична инфраструктура, опазването на природните ресурси и подобряването на градската среда. Елиминирането на замърсяването на водните тела може да доведе до подобряване на здравето и продължителността на живота, което е основен индикатор, заложен за доброто изпълнение на стратегията.

	Национална здравна стратегия 2008 - 2013
Министерство на здравеопазването 

декември 2007г.
	Националната здравна стратегия, очертаваща насоките и начините за подобряване на здравното състояние на населението ще въздейства на ПУРБ главно чрез планираните дейности за повишаване информираността на гражданите за здравословния начин на живот и за заплахите за тяхното здраве,  свързани с качествата на водите
	Заложените цели и мерки в ПУРБ ще спомогнат за подобряване качествата на водите, респективно запазване и  подобряване на човешкото здраве, цялостно подобряване на състоянието на регионите, включени в Дунавски район и утвърждаването им като здравословно място за живот, инвестиции, работа, почивка, рекреация.

	Национална стратегия за устойчиво развитие на туризма в Р България 2009-2013г.

Министерски Съвет

Държавна Агенция по Туризъм

Март 2009 г.
	Към момента все още не е приета и публикувана специфична програма за екотуризъм. Съществуващата Национална стратегия за устойчиво развитие на туризма предвижда цялостно насърчаване и институционална подкрепа за екологичния туризъм, което от една страна ще повиши интереса към опазването на природните ресурси, включително водните ресурси и свързаните с тях екосистеми в Дунавския район. От друга страна повишеният поток от туристи може да окаже негативно влияние и да натовари допълнително водните тела.
	ПУРБ предвижда мерки за редуциране на замърсяването на повърхностни водни тела в Дунавския район, подобряване на тяхното химично и екологично състояние, както и постигането на съответствие с европейските норми във връзка с депонирането на битовите отпадъци. Това ще създаде предпоставки за по-приятен и здравословен престой на туристите на територията на Дунавския район и ще увеличи атрактивността на местните дестинации за екологичен туризъм, както и приходите за населението, заето в този отрасъл.

	Национален план за развитие на биологичното земеделие в България в периода 2007 - 2013 г.
Министерство на земеделието и храните 

2006 г.
	Планът за развитие на биологичното земеделие в България си поставя амбициозната цел до 2013 г. 8% от земеделската продукция на страната да бъде произведена по биологичен начин без използването на изкуствени торове и хербициди. Наред с другите мерки за насърчаване и облекчения за биологичните земеделски производители, въздействието от изпълнението на плана върху водните тела в Дунавския район ще бъде положително, тъй като ще се намали натоварването със замърсители от земеделското производство и еутрофикацията.
	ПУРБ предвижда мерки за редуциране на замърсяването на повърхностни и подземни водоизточници, което ще спомогне за създаването на по-добра база и ресурси за развитие на биологичното земеделие в региона. От особена значение са предвидените в плана мерки за намаляване на замърсяване от дифузни източници като земеделските дейности, стимулирането на водоспестяващи земеделски практики, както и намаляване на индустриалното замърсяване от дейности като минното дело. Допълнителни мерки са насочени към директно насърчаване на биологичното земеделие и създаване на буферни зони около водоеми и подземни водоизточници

	Стратегия за изграждане на екологична мрежа НАТУРА 2000 в Р. България
МОСВ, МРРБ, БАН, други държавни институции и природозащитни НПО

2002 г.


	Стратегията определя методологията и процеса на определяне на зоните под специална защита, във връзка с опазването на птиците (Директива 79/409/ЕЕС) и специалните защитени зони във връзка с опазването на местообитанията (Директива 92/43/ЕЕС), общо познати като защитени зони по НАТУРА 2000. Към началото на 2009 г. териториалният обхват и защитеният статут на зоните са вече определени и имат пряко отношение към конкретните мерки за опазване на повърхностните водни тела в Дунавския район, заложени  в плана за управление.   
	ПУРБ предвижда осигуряването на ограничителни режими за водни тела, попадащи в зони по НАТУРА 2000, в съответствие с изискванията на екологичното законодателство. ПУРБ идентифицира 107 защитени зони по Директива 92/43/ЕЕС и 48 защитени зони по Директива 79/409/ЕЕС, намиращи се в Дунавски район.. От съществено значение е прилагането на най-строгите законови ограничения предвидени от екологичното законодателство при управлението на водните тела, намиращи се в или близо до защитените зони по НАТУРА 2000. 

	Национална програма за действие за устойчиво управление на земите и борба с опустиняването в България (2007-2013)
Министерски съвет, програма GEF

Ноември, 2007 г.
	Националната програма предлага мерки, които могат значително да допълнят и спомогнат мерките за опазване на повърхностните водни тела,  предвидени в ПУРБ. От конкретно значение са мерките по Стратегическо направление ІІ на програмата, като например ограничаването на ерозията и добива на баластра от речните тераси. Мерките за възстановяване на поливното земеделие могат да повлияят негативно като ограничат наличните водни ресурси в региона.
	ПУРБ предвижда мерки и дейности, съпоставими със заложените в Националната програма за действие за устойчиво управление на земите и борба с опустиняването. Към допълнителните мерки са заложени такива за насърчаване на водоспестяващи технологии в земеделието, промишлеността и бита в силно засегнатите от засушаване райони в Дунавски район.  



	Стратегия за управление и развитие на водоснабдяването и канализацията в Р. България
Министерство на регионалното развитие и благоустройството 

Февруари, 2004 г.


	Стратегията обхваща основните аспекти на законовите и институционални реформи във ВиК сектора в България, повечето от които вече са изпълнени или са в процес на изпълнение към средата на 2009 г. Планът за действие към стратегията предвижда редица необходими мерки за оптимизиране на работата на ВиК дружествата като изготвяне на хидравлични модели, реконструкция на ВиК мрежи и строителство на ПСОВ, които ще се изпълняват и във връзка с прилагането на плана за управление на Дунавския район.
	ПУРБ на Дунавския район се основава върху основополагащия и за стратегията “басейнов” принцип на управление на водните ресурси. Планът включва мерки за практическото осъществяване на много от приоритетните цели на стратегията на територията на Дунавски район. От основно значение за изпълнението на целите на стратегията е изграждането на канализационни мрежи и ПСОВ за населените места, рехабилитацията на водопреносните мрежи за намаляване на загубите и рационалното ползване на водните източници.

	Оперативни програми

	Оперативна програма “Транспорт” 2007-2013 г.

Министерство на транспорта

2007 г.
	ОП “Транспорт” определя основните насоки за развитие на транспортната инфраструктура за програмния период. Програмата набелязва приоритетни  инвестиционни проекти за всеки вид транспорт. В Дунавски район, някои от тези проекти включват изграждането на отсечки от автомагистрали, както и развитие на водния транспорт по река Дунав. Част от тези мерки и проекти могат да окажат негативно въздействие върху качеството на повърхностните и подземни водни тела в района. 
	ПУРБ предвижда мерки за редуциране на замърсяването на повърхностни и подземни водоизточници. Очаква се ПУРБ да има директно въздействие върху някои от инфраструктурните инвестиционни проекти, заложени в ОП “Транспорт”, главно свързани с изграждането на защитени зони около водните тела и нови регулаторни и ограничителни режими, които биха могли да усложнят или оскъпят инвестиционни дейности по отношение на изграждането на пътна, железопътна или воднотранспортна инфраструктура в Дунавски район.

	Оперативна програма околна среда 2007-2013 г.
Министерство на околната среда и водите

2007 г.
	Приоритетна Ос 1 на ОП “Околна среда” се припокрива с целите и мерките за намаляване на замърсяването и постигане на съответствие с европейското законодателство, заложени в ПУРБ.  Проектите по Ос 1 на ОП “Околна Среда” са от основно значение за изпълнението на мерките на плана.
	Приоритетна Ос 1 на ОП “Околна среда” се припокрива с целите и мерките за намаляване на замърсяването и постигане на съответствие с европейското законодателство, заложени в ПУРБ. Изпълнението на мерките, заложени в плана е в голяма степен обвързано с финансирането от ЕС, осигурено по ОП “Околна среда”

	Оперативна програма “Развитие на човешките ресурси” (ОПРЧР) 2007-2013 г.

Министерство на труда и социалната политика

Октомври, 2007 г.
	ОПРЧР предвижда мерки и дейности, насочени към подобряване на образованието и квалификацията на работната ръка, осигуряване на равенство и развитие на социалните услуги. В тази връзка се очаква изпълнението на ОПРЧР да спомогне за изпълнението на образователните мерки, заложени в ПУРБ, както и индиректно да подобри екологичното състояние на водните тела в Дунавския район, поради по-високата информираност и подобрената екологична култура на населението. 
	Образователните мерки, заложени в ПУРБ ще способстват за цялостното развитие на човешките ресурси и ще повиши квалификацията на работещите в района, които имят пряко отношение към управлението и опазването на околната среда. Някои от мерките, насочени към ограничаване на дифузното замърсяване и срещу борбата с климата, също ще допринесат за разпространяването на знания и нови производствени практики и ноу-хау, особено що се отнася до областта на селскостопанското производство. 

	Оперативна програма “Развитие на конкурентноспособността на българската икономика” 2007-2013 г.

Министерство на икономиката и енергетиката

Септември, 2007 г.
	ОП “Конкурентноспособност” залага цели и мерки, целящи насърчаването на конкурентноспособността на различни сектори от българската икономика и научнотехническия потенциал на страната. В тази връзка най-голямото въздействия на програмата върху ПУРБ може да се очаква от създаването на нови технологични предприятия и инсталации в Дунавски район, които да създадат допълнително натоварване върху повърхностните водни тела. От друга страна повишаването на ефективността на производството, залегнало в стратегията може да доведе до ограничаване на потреблението на ресурси, включително вода за различни цели от промишлеността в района.   
	ПУРБ не е пряко свързан с повишаването на иновативността и конкурентноспособността на икономическите дейности в страната. Все пак,  Образователните мерки, заложени в ПУРБ ще способстват за цялостното развитие на човешките ресурси и ще повиши квалификацията на работещите в района, които имят пряко отношение към управлението и опазването на околната среда. Някои от мерките, насочени към ограничаване на дифузното замърсяване и срещу борбата с климата, също ще допринесат за разпространяването на знания, иновативни технологии и производствени практики и ноу-хау, особено що се отнася до областта на селскостопанското производство.

	Оперативна програма “Административен капацитет” 2007-2013 г.

Министерство на държавната администрация

Септември, 2007 г.
	ОП “Административен капацитет” залага цели и мерки за подобряване на административния капацитет и административното обслужване на национално, местно и регионално ниво. В тази връзка, приоритетите на програма не са пряко свързани с ПУРБ, освен по отношение на подобряването на административното и регулаторно обслужване от страна на Басейновите дирекции, което ще са подобри във връзка с изпълнение на програмата.
	ПУРБ не е пряко свързан с целите на програмата. Въпреки това някои от заложените мерки – основно по отношение на регулаторните практики и режими, ще дадат отражение върху качеството на административното обслужване. Цялостното добро управление на басейнов принципи, което ПУРБ цели да постигне ще доведе до подобряване на услугите, но са възможни и забавяния и други проблеми, породени от изпълнението на различните мерки и породените от тях нови административни изисквания 

	Оперативна програма “Регионално развитие” (ОПРР) 2007-2013 г.

Министерство на регионалното развитие и благоустройството

Септември, 2007 г.


	ОПРР поставя основните приоритети в икономическото развитие на българските региони за програмния период. В тази връзка, основните въздействия върху изпълнението на ПУРБ за Дунавски район ще произтекат от развитието на градските райони и туризма. От една страна ще бъдат натоварени допълнително водните тела и ресурси, но развитието на екологичния туризъм в Дунавския район ще доведе до по-голяма грижа за опазването на екологичното състояние на водните тела в района.
	Заложените цели и мерки в ПУРБ ще спомогнат индиректно за постигане на някои от индикаторите за изпълнение на ОПРР,  например по отношение на развитието на регионални туристически продукти, свързани с природните дадености и водното богатство на района. От друга страна, някои от ограничителните регулаторни мерки биха могли да усложнят или оскъпят инвестиционни дейности по отношение на развитието на градските райони и изграждането на пътна и туристическа инфраструктура в Дунавски район. 

	Оперативна програма “Техническа помощ” 2007-2013 г.


	Оперативна програма “Техническа Помощ” задава целите и мерките за изпълнение на вътрешноинституционалните механизми по отношение на европейското финансиране. В тази връзка, програмата не е директно свързана с изпълнението на целите и мерките, заложени в ПУРБ, но предвидените дейности могат да улеснят изпълнението и администрирането на заложените в ПУРБ дейности, изпълнявани с помощта на финансиране от ЕС.
	Изпълнението на целите и мерките заложени в ПУРБ няма да има пряко отношение към изпълнението на Оперативна програма “Техническа помощ” 2007-2013 г. 



	Регионални и общински стратегически документи

	Оперативна програма “България Румъния” 2007-2013 г.

Министерство на регионалното развитие и благоустройството


	Оперативната програма залага редица мерки и видове дейности с трансграничен характер, които имат пряко отношение към изпълнението на целите и мерките на ПУРБ. Конкретни проекти във връзка с опазването на околната среда (Приоритетна Ос 2), ще имат пряко значение за осъществяването на целите на ПУРБ за подобряване на екологичното състояние на водните тела в района. 
	ПУРБ предвижда мерки за редуциране на замърсяването на повърхностни и подземни водоизточници в района, с което ще спомогне за инициирането и изпълнението на проекти по Приоритетна Ос 2 на оперативната програма за регионално сътрудничество.  Мерките за развитие на мониторинга и управление на оттока на течащите водни тела може да се изпълняват в контекста на системи за опазване на околната среда и река Дунав, развивани съвместно с Република Румъния.

	Регионален план за развитие за периода 2007-2013 г: Югозападен район 
Министерство на Регионалното Развитие и Благоустройството

Декември 2005 г.
	Специфична цел ІІ.3 на Регионалния план за развитие на Югозападен РП включва набор от мерки за опазване на околната среда и биологичното разнообразие. Особено значими за съвместно прилагане с басейновите планове за управление са мерките за разработване на интегрирано управление на водите, опазване на биологичното разнообразие и укрепване на терени, засегнати от свлачищни процеси. 
	Планът за управление включва мерки за изграждането на канализационна инфраструктура и ПСОВ за населените места между 2 000 и 10 000 и над 10 000 еквивалентни жители на територията на Дунавски район, в съответствие с целите на регионалния план за развитие. Някои от административните мерки – забрани и ограничения за извършване на дейности в речните корита, заложени в ПУРБ могат да усложнят или оскъпят инвестиционни дейности по отношение на изграждането на пътна и туристическа инфраструктура, заложени в плановете за развитие.

	Регионален план за развитие за периода 2007-2013 г: Северозоподен район 
Министерство на Регионалното Развитие и Благоустройството

Декември 2005 г.
	Регионалните планове определят стратегическите приоритети пред съответните региони за планиране (РП) в рамките на програмния период 2007-2013 г. Мярка 2 към Приоритет 4 включва изграждането на пречиствателни съоръжения за битови и промишлени води в района, което ще доведе до по-малко замърсяване и по-добро химично и екологично състояние на водните тела, в съответствие с целите на ПУРБ. . Други приоритети и мерки заложени в регионалния план и свързани с изграждането на нова инфраструктура (магистрали, пристанища на р. Дунав, туристически обекти ) крият рискове за замърсяване и допълнително натоварване и изчерпване на повърхностните и подземни води, в разрез с набелязаните цели на ПУРБ.
	Планът за управление включва мерки за изграждането на канализационна инфраструктура и ПСОВ за населените места между 2 000 и 10 000 еквивалентни жители на територията на Дунавски район, в съответствие с целите на регионалния план за развитие. Някои от административните мерки – забрани и ограничения за извършване на дейности в речните корита, заложени в ПУРБ могат да усложнят или оскъпят инвестиционни дейности по отношение на изграждането на транспортна, туристическа и хидромелиоративна инфраструктура, заложени в Регионалния план за развитие.

	Регионален план за развитие за периода 2007-2013 г: Северен централен район 
Министерство на Регионалното Развитие и Благоустройството

Декември 2005 г.
	Цел 3 - “Подобряване на качеството на живо и развитие на екологичната инфраструктура” от регионалния план задава ясна визия, както и конкретни мерки за модернизация и разширяване на ВиК мрежите и свързаната инфраструктура, както и по-добро управление на отпадъците. Това ще доведе до по-малко замърсяване и по-добро химично и екологично състояние на водните тела, в съответствие с целите на ПУРБ. Други приоритети и мерки заложени в регионалния план и свързани с изграждането на нова инфраструктура (магистрали, туристически бази, АЕЦ Белене) крият рискове за замърсяване и допълнително натоварване и изчерпване на повърхностните и подземни води, в разрез с набелязаните цели на ПУРБ.
	Планът за управление включва мерки за изграждането на канализационна инфраструктура и ПСОВ за населените места между 2 000 и 10 000 еквивалентни жители на територията на Дунавски район, в съответствие с целите на регионалния план за развитие. Някои от административните мерки – забрани и ограничения за извършване на дейности в речните корита, заложени в ПУРБ могат да усложнят или оскъпят инвестиционни дейности по отношение на изграждането на транспортна, туристическа и хидромелиоративна инфраструктура, заложени в Регионалния план за развитие.

	Регионален план за развитие за периода 2007-2013 г: Североизточен район 
Министерство на Регионалното Развитие и Благоустройството

Декември 2005 г.
	От основно значение за Североизточния район е осигуряването на източници на питейна вода и вода за стопански цели и развитието на инфраструктура за добив на вода (Мярка 1.3.4. от Регионалния план). Конкретни проекти споменати в плана като Транс-Добруджанската система за пренос на вода за напояване от р. Дунав могат съществено да изменят характеристиките и състоянието на повърхностните и дори подземните води в Дунавски басейнов район.  Възможно е влошаването на химичното и екологично състояние на водните тела, в следствие изпълнение на проекти и изграждане на инфраструктура, особено в близост до устията на притоците по поречието на р. Дунав. 
	Планът за управление включва мерки за изграждането на канализационна инфраструктура и ПСОВ за населените места между 2 000 и 10 000 еквивалентни жители на територията на Дунавски район, в съответствие с целите на регионалния план за развитие. Някои от административните мерки – забрани и ограничения за извършване на дейности в речните корита, заложени в ПУРБ могат да усложнят или оскъпят инвестиционни дейности по отношение на изграждането на транспортна, туристическа и хидромелиоративна инфраструктура, заложени в Регионалния план за развитие. 

	Областни стратегии за развитие за 15 Области, включени в Дунавски район: Велико Търново, Видин, Враца, Габрово, Ловеч, Монтана, Плевен, Разград, Русе, Силистра, София-град, София, Търговище, Перник и Шумен.
Областни администрации на съответните области

2005 г.
	Областните стратегии за развитие за периода 2005-2015 г. формулират на ниво NUTS ІІІ визия и стратегически цели за развитие на регионите. В областните стратегии за развитие на всяка от 15-те области, мерките за намаляване на замърсяването на водните обекти от непречистени отпадъчни води са въведени в приоритетите, свързани с опазването на околната среда или подобряването на живота за местното население. Това е в съответствие с целите и мерките на ПУРБ за постигане на добро химично и екологично състояние на водните тела. 8-те стратегии предвиждат също така изграждане на нови транспортни и туристически съоръжения, включително нови пристанища на р. Дунав. Това би могло да създаде допълнително натоварване и да влоши състоянието на повърхностните и подземни водни тела.
	Планът за управление включва мерки за изграждането на канализационна  мрежа и пречиствателни станции, съответстващи на приоритетните мерки в областните стратегии за развитие. Някои от административните мерки – забрани и ограничения за извършване на дейности в речните корита, заложени в ПУРБ могат да усложнят или оскъпят инвестиционни дейности по отношение на изграждането на транспортна и туристическа инфраструктура и изграждането на индустриални, селскостопански и хидромелиоративни,  заложени в стратегиите за развитие. Като цяло осъществяването на интегрирано и ефективно управление на водите чрез плана за управление ще спомогне за изпълнението на целите и индикаторите на стратегиите, свързани с опазването на околната среда, подобряването на условията на живот на местното население и развитие на туризма. 

	Общински планове за развитие на 111 Общини в Дунавски район. 
Общински администрации на съответните общини

2005-2007 г.

	Общинските планове за развитие за периода 2007-2013 г. формулират на ниво LAU 1 визия и стратегически цели за развитие на всичките 111 общини попадащи на територията на Дунавски район. Въпреки различията в заложените приоритети и мерки, обусловени от местната специфика на природните дадености и икономическото развитие, почти всички общински планове обръщат специално внимание на опазването на околната среда и биологичното разнообразие, опазването на водния ресурс и намаляването на замърсяването на водните тела в общините чрез изграждане на канализационни мрежи и пречиствателни съоръжения, както и премахването на незаконните сметища в близост до населените места и бреговете на реките. Действията на общините в тази връзка и настоящото състояние и проблеми са разписани по-подробно в плановете за управление на околната среда, разработени от повечето общини съвместно с общинските планове за развитие. 
	Планът за управление включва мерки за изграждането на канализационна  мрежа, пречиствателни станции и намаляване на въздействието от  отпадъците, съответстващи на приоритетните мерки в общинските планове за развитие. Някои от административните мерки – забрани и ограничения за извършване на дейности в речните корита, заложени в ПУРБ могат да а усложнят или оскъпят инвестиционни дейности по отношение на изграждането на транспортна и туристическа инфраструктура и урбанизирането или индустриализирането на общински територии, заложени в плановете за развитие на общините. Като цяло осъществяването на интегрирано и ефективно управление на водите чрез плана за управление ще спомогне за постигането на приоритетите в опазването на околната среда, подобряването на условията на живот на местното население и развитието на туризма в общините. Допълнителен позитивен ефект от управлението на района в съответствие с ПУРБ ще се постигне чрез намаляването на преносното замърсяване от една община към друга посредством реките и карстовите подземни водни тела.
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