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Министерство на околната среда и водите

Басейнова дирекция за управление на водите 
            Дунавски район с център Плевен


ПРОТОКОЛ № 3
От обществено обсъждане на райони със значителен потенциален риск от наводнения (РЗПРН)  в Дунавски район за басейново управление  в гр. Плевен като етап от изготвянето на план за управление на риск от наводнения  (ПУРН) 30 май 2013 г. – гр. Русе
Дневен ред:

10:30 – 11:00   Регистрация на участниците в обсъждането. Посрещане с кафе. 
11:00 – 11:10   Откриване на общественото обсъждане. 
11:10 –11:30   Представяне на Проект „Разработване на планове за управление на риска от     наводнения”.
11:30 – 11:40   Въпроси.
12:00 – 12:30  Представяне на Проекта за райони със значителен потенциален риск от наводнения (РЗПРН) в Дунавски район за басейново управление.

12:30 – 12:45  Въпроси, дискусия.
12:45 – 13:30  Почивка - кетъринг
13:30 –14:00  График и работна програма за разработване на план за управление на риск от наводнения (ПУРН) - информиране на обществеността и консултации, съгласно Европейска директива за наводнения.
14:00 – 14:15   Въпроси, дискусия.
14:15                 Закриване

Участници
На общественото обсъждане в гр. Русе присъстваха 39 представители на заинтересованите страни, от общо 73 поканени, в т.ч. представители на местната държавна и общинска власт – областни управители и кметове на общини, компетентни органи по осъществяване на оперативна и постоянна защита от вредното въздействие на водите, представители на бизнеса и консултанти от Център за приложение на спътникови изображения (ЦПСИ) РЕСАК както и представители на БДУВДР – гр. Плевен.

Срещата откри Директорът на БДУВДР г-н Румен Пенков. Представители на Басейнова дирекция гр. Плевен представиха следните презентации:

· Представяне на Проект „Разработване на планове за управление на риска от     наводнения”- Веселка Павлова – директор Дирекция „Планове и Разрешителни“;
· Представяне на Проекта за райони със значителен потенциален риск от наводнения (РЗПРН) в Дунавски район за басейново управление – Иван Каламеров – гл. експерт в отдел „Планове за управление“ ;

· График и работна програма за разработване на план за управление на риск от наводнения (ПУРН) - информиране на обществеността и консултации, съгласно Европейска директива за наводнения – инж. Любомира Пелова – гл. експерт в отдел „Планове за управление“.
В процеса на последвалата дискусия представители  на различни институции изказаха мнението си, поставиха въпроси и направиха предложения по представените теми:
Представител на Областна администрация – гр. Добрич направи забележка за неглижиране на област Добрич, въпреки подадената информация за минали наводнения от населените места. Акцентира върху община Генерал Тошево.  Територията на областта има специфичен релеф – деретата на р. Суха, р. Куртенска, с. Бранишка,  с. Крушари. Там риска трудно се определя поради бързото и рязко покачване нивото на реките. Представителя на областната администрация направи предложение предвид специфичността на района, да се потърси снижаване праговете за определяне риска на този район.
Представител на Напоителни системи предложи определеният район на р. Бешевица да бъде продължен, да обхване територията до с. Лисово, както и да се добави и района с. Долна Студена.
Представител на Община Русе повдигна въпроса за критичните нива на устията на реките, които се вливат в река Дунав и направи предложение да бъдат включени като райони с риск.
Представител на ОУ ПБЗН - град Разград зададе въпроса на какъв етап ще бъде извършена оценка на състоянието на хидротехническите съоръжения и как ще се постъпи ако не бъдат включени определени територии в РЗПРН.
Представител на ОУ ПБЗН - град Варна попита дали ще търпят промяна РЗПРН след определянето им или това са окончателните райони на територията на ДРБУ.
Инж. Румелия Петрова – началник отдел „Планове за управление“ даде следните отговори:

По първото предложение - Оценката на степента на риска  в участъците, които според тях заслужават повече внимание,  е направена  на база подадената от Общините информация. За да бъде актуализирани тези  данни е необходимо в БДУВДР да бъде подадена допълнителна и подробна информация в писмен вид.
Представител на Центъра за приложение на спътникови изображения (ЦПСИ) РЕСАК допълни, че за 36 населени места в района е подадена информация за 65 събития, като са определени 36 минали наводнения. Но те не покриват критериите заложени в методиката. Друга причина за тяхното не включване е и причината за наводненията са скатови води. Директивата за наводненията не ги разглежда. 

Предложението да се потърси вариант като снижаване праговете за определяне риска на този район се одобри от всички участници в общественото обсъждане.
По второто предложение г-жа Петрова поясни, че за да бъде актуализирани тези  данни е необходимо в БДУВДР да бъде подадена допълнителна и подробна информация в писмен вид.
На въпроса зададен от ОУ ПБЗН - град Разград експерт на БД отговори, че ДН не разглежда наводнения причинени поради аварии на ХТС, но мерки относно поддържането и експлоатацията на ХТС ще залегнат в програмата от мерки при разработването на ПУРН. Въпреки определянето на РЗПРН и последващото картиране на заплахата и риска от наводнения, ще бъде разработен ПУРН за целия ДРБУ.
Г-жа Петрова изясни, че във времеви цикъл от 6 г. ще се извършва актуализация на ПУРН, което включва и актуализиране на РЗПРН.
Директор дирекция „Планове и Разрешителни“ - Веселка Павлова прикани представителите на общинските администрации да предоставят допълнителни данни за щети от минали наводнения, за да бъдат актуализирани проектните райони като напомни, че възникнали мнения, забележки и предложения могат допълнително да се представят и на имейл dunavbd@bddr.org, включително и на формата за обратна връзка на интернет страницата на Басейнова дирекция гр. Плевен.
Директорът на БДУВДР – гр. Плевен благодари на участниците в общественото обсъждане и закри срещата.
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