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Министерство на околната среда и водите

Басейнова дирекция за управление на водите 
            Дунавски район с център Плевен


ПРОТОКОЛ № 5
От обществено обсъждане на райони със значителен потенциален риск от наводнения (РЗПРН)  в Дунавски район за басейново управление  в гр. Плевен като етап от изготвянето на план за управление на риск от наводнения  (ПУРН) 04 юли 2013 г. – гр. София
Дневен ред:

10:30 – 11:00  Регистрация на участниците в обсъждането. Посрещане с кафе. 
11:00 – 11:10  Откриване на общественото обсъждане. 
11:10 –11:30  Представяне на Проект „Разработване на планове за управление на риска от     наводнения”.
11:30 – 11:40   Въпроси.
12:00 –12:30  Представяне на Проекта за райони със значителен потенциален риск от   наводнения (РЗПРН) в Дунавски район за басейново управление.

12:30 – 12:45  Въпроси, дискусия.
12:45 – 13:30  Почивка - кетъринг
13:30 –14:00  График и работна програма за разработване на план за управление на риск от наводнения (ПУРН) - информиране на обществеността и консултации, съгласно Европейска директива за наводнения.
14:00 – 14:15  Въпроси, дискусия.
14:15               Закриване
Участници
На общественото обсъждане в гр. София присъстваха 40 представители на заинтересованите страни, от общо 30 поканени, в т.ч. представители на местната държавна и общинска власт – областни управители и кметове на общини, компетентни органи по осъществяване на оперативна и постоянна защита от вредното въздействие на водите, представители на бизнеса и консултанти от Център за приложение на спътникови изображения (ЦПСИ) РЕСАК както и представители на БДУВДР – гр. Плевен.

Срещата откри Директорът на БДУВДР г-н Румен Пенков. Представители на Басейнова дирекция гр. Плевен представиха следните презентации:

· Представяне на Проект „Разработване на планове за управление на риска от     наводнения”- Веселка Павлова – директор Дирекция „Планове и Разрешителни“;
· Представяне на Проекта за райони със значителен потенциален риск от наводнения (РЗПРН) в Дунавски район за басейново управление – Иван Каламеров – гл. експерт в отдел „Планове за управление“ ;

· График и работна програма за разработване на план за управление на риск от наводнения (ПУРН) - информиране на обществеността и консултации, съгласно Европейска директива за наводнения – инж. Любомира Пелова – гл. експерт в отдел „Планове за управление“.
В процеса на последвалата дискусия представители  на различни институции изкакзаха мнението си, поставиха въпроси и направиха предложения по представените теми:
Представител на ОУПБЗН – София отбеляза нелогичното според него разминаване между критериите в методиките за ПОРН и РЗПРН.

Г/н Иван Каламеров изясни, че разликата между критериите се състои в прагът на критериите. Те са определени на базата на определените минали наводнения. Взети са осреднени стойности за четирите БД. Взети са предвид и средните стойности в различни европейки страни, за това прагът за определянето на районите е завишен.
Представител на БДИБР Пловдив допълни гл. експерт Иван Каламеров като отбеляза, че при ПОРН няма значимост на събитията, докато при определянето на районите се наслагват много събития в един район и се взима най - високия риск от тези събития.
Представител на община Елин Пелин откри разлика в наименованията на реките, за които е подадена информация за минали наводнения и тези които са отбелязани в картите с РЗПРН. Коментира и липсата на община Чурек като определен РЗПРН след като е подадена информация за минали наводнения в района. Общината настоя този район да бъде включен поради факта, че взетите мерки са аварийни и напълно недостатъчни. 
Г жа Веселка Павлова помоли да се изпрати конкретно информация за кои реки е забелязано несъответствие. И напомни, че наводнения вследствие на аварии на хидротехнически съоражения не са предмет на оценката на риска от наводнения. Те ще бъдат разглеждани при изготвянето на картите, ще бъдат включени мерки в ПУРН касаещи този тип наводнения.
Представители на община Своге и община Костинброд също коментираха, че за района на общините е била предоставена подробна информация за възникнали минали наводнения с данни за количествено измерими щети за населените места: гр.Своге, с.Владо Тричков, с.Луково, с.Реброво, с.Томпсън, с.Желен, с.Церово, с.Гара Бов, с.Гара Лакатник, с.Левище, с.Габровница, с.Завидовци, с.Искрец, с.Свидня, с.Ябланица, с.Огоя, с.Бакьово, с.Батуля, с.Осеновлаг, с.Брезов дол, с.Еленов дол, река Блато. Наводненията са за периода 2005-2011 г., като предложението е да бъдат включени в един район, като свързани населени места при възникване на наводнение и да бъдат включени към РЗПРН. Община Костинброд отбеляза, че са взети само аварийни мерки като почистване на коритата на реките и възстановяване на диги, но това не решава кардинално настоящите проблеми.
Г-жа Цветанка Димитрова – дългогодишен директор на БДДР благодари на експертите за постигнатите резултати, въпреки недостатъчната и неналична информация. Наблегна на ползотворният ефект от тези срещи, за подобряване съвместната дейност и постигане на добри резултати.

Директор Дирекция „Планове и Разрешителни“ напомни, че възникнали мнения, забележки и предложения могат допълнително да се представят и на имейл dunavbd@bddr.org , както и на формата за обратна връзка на интернет страницата на Басейнова дирекция гр. Плевен.
Директорът на БДУВДР – гр. Плевен – Румен Пенков благодари на участниците в общественото обсъждане и закри срещата.
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