Състояние на повърхностните води за 2011 г.

На територията на БДУВДР с център гр.Плевен се наблюдават 164 повърхностни водни тела / ПВТ/, от които 40 са категория езера /язовири/ и 124 – категория реки. Същите са разположени в поречията на реките Огоста, Западно от Огоста, Искър, Вит, Осъм, Янтра, Русенски Лом и Дунавските Добруджански реки.
Мониторинговите програми, които са изпълнявани през 2011 г.са съгласно Заповед РД-715/02.08.2010г. на Министъра на околната среда и водите.

Мониторинговите пунктове за контрол на физикохимическите показатели са 144 на брой, от които 98 са за конролен мониторинг, 52 - за оперативен и 6 пункта на река Дунав в изпълнение на програмата TNMN /Транснационална мониторингова мрежа/.
В програмата за хидробиологичен мониторинг са включени 134 пункта за анализ по два или три елемента за качество.
Състоянието/статуса/ на ПВТ се определят по три елементи за качество: биологични, физикохимични и хидроморфологични

В рамките на 6 години, т.е. един цикъл на План за управление на речните басейни /ПУРБ/се прави оценка на състоянието на всяко повърхностно водно тяло.

Към настоящия момент, все още не е изготвена Наредба по чл.135, ал.1 т.9 от ЗВ, за охарактеризиране и оценка на повърхностните води. Наредба 7/1986 година за качеството на повърхностните течащи и стоящи води не е актуална. Поради това, не е възможно да се направи оценка на състоянието на повърхностните води по физикохимични характеристики. По-долу ви представяме информация относно наблюдаваните завишени концентрации на отделни вещества по пунктове за мониторинг, наблюдавани при изпълнение на Програмите за мониторинг през 2011 г., спрямо проекто- СКОС по Наредба по чл.135, ал.1 т.9 от ЗВ
1. Физикохимични показатели и др. 

· Голям процент/ над 50%/ от резултатите от пробите за анализ на ортофосфати, като РО4, са със стойности над 0,2 mg/dm3 . Поречия на реките: р.Искър - при Роман и Ребърково, р.М.Искър при Роман, Поречие р.Огоста р.Скът при гр. Мизия и при гр.Бяла Слатина , Русенски Лом и притоците му – при с. Писанец, с.Острица, с.Бели Лом и с.Червен; р.Янтра и пункта при с. Нов град, а в пункта на р.Студена – десен приток на р.Янтра, стойността е 2,4 mg/dm3 . Същият проблем съществува и на река Дунав преди гр. Русе и при река Чаирлък, с.Черковна, със стойност 0,425 mg/dm3.
· Завишено съдържание на нитрати, като N-NO3, над 5 mg/dm3  се наблюдава по реките: р.Царацар след вливане на река Войка при с. Малък Поровец, река Хърсовска, мост при с.Хърсово и двата пункта в поречие Дунавски Добруджански реки, река Черни Лом, поречие Русенски Лом при с. Острица и с. Червен, р. Бели Лом при с. Писанец  и над яз.Бели Лом; р. Студена, преди вливане в Янтра, както и на река Малък Искър при с. Лъга, поречие Искър .
· Завишено съдържание на амониев азот N-NH4 над 0,6 mg/dm3 се наблюдава в поречията на реките: Владайска, Какач,  Малък Искър, Лесновска, поречие  Искър, р. Осъм, с притоците и р. Шаварна и Ломя, р.Тученица в поречие Вит, както и р. Добричка

· Високи стойности на БПК над 5 mg/dm3 са измерени в пунктовете  на реките Владайска, Какач, Искър при с.Гиген, Малък Искър при с.Лъга, Лесновска след Д.Богров, всичкитве в поречие Искър, р. Осъм, след гр.Троян и с.Обнова, река Огоста преди вливането и в р.Дунав, р.Поповски Лом при гр.Попово, р.Черни Лом при с.Червен  и р.Тученица преди вливане в река Вит. 
· В пункта на р.Тимок при гр.Брегово има традиционно замърсяване с метали. Съдържанието на манган/Mn/ - 207μg/dm3  , на мед/Cu/ – 35,3 μg/dm3 на цинк/Zn/10,5 μg/dm3
· Резултатите на анализа на манган /Mn/ в пунктовете на:
р. Тимок при гр Брегово

Язовир „Полетковци” на река Войнишка - на стената

река Малък Искър при с. Лъга

яз.Ястребино на водовземната кула,
показват стойности до пъти над проекто-СКОС-а за спецфични замърсители - от 50 μg/dm3 

2. Определяне на химическото състояние на повърхностните водни тела се извършва въз основа на анализ  и оценка на съдържанието на приоритетни вещества и изпълнение на СКОС, съгласно Наредба за стандарти за качество на околната среда за приоритетни вещества и някои други замърсители от 09.11.2010 г.

В изпълнение на Програмата за мониторинг в района на БДУВДР са пробонабрани приоритетни вещества от 48 пункта за мониторинг. Резултати от анализи сме получили за 23 вещества. Все още съществуват проблеми около усвояване на методики и работа по сваляне на границата на определяне, съгл.чл.86 от Наредбата за мониторинг на водите от 11.04.2011 г. В рамките на лабораториите към ИАОС не се работят следните приоритетни вешества: Benzene, Brominated diphenylethers, Isoproturon , C10-13 chloralkanes, DEHP dieksiletilphtalat, Diuron, Endosulfan / работи се alpha-endosulfan /, Tributhylin compounds(Tributhylin-cation), TCB Trihlorbenzol. 
Над границата на определянето се работят следните вещества: Живак, Endosulfan / alpha-endosulfan /с >ГО, Chlorpyrifos – РЛ Монтана, HCBD hexaclorbutadien, HCH –hexsaclorzikloxeksan / gamma-isomer, Lindane/ с изключение на РЛ Русе, (Indeno(1,2,3-cd)pyrene), (Benzo(g,h,i)perylene)/като сума от двата показателя в състава на PAH/.
Наблюдават се следните завишения на СКОС :
Кадмий- /Cd/ 
· пункт BG1NV00093MS020 р. Нишава при Калотина в тяло BG1NV200R001 -0,6 μg/ dm3
· р. М.Искър след гр. Етрополе при с. Лъга, пункт BG1IS00025MS070, водно тяло BG1IS200R022. Средно годишната концентрация е 1,26 μg/ dm3, като има измерена стойност от 7 μg/ dm3 , при норма 0,08-0,25, в зависимост от твърдосттта на водата. 
Никел Ni 
· Р.Янтра при Каранци , тяло BG1YN307R027, мониторингов пункт BG1YN00319MS030 измерено съдържание на никел 21,6 μg/ dm3  при СКОС 20 μg/dm3.
Не са пристигнали резултати от анализа на тежките метали, в групата на приоритетните вещества от пунктовете :

р.Тимок при Брегово

р. Ерма след гр. Трън
Не е цялостно заавършен анализа на приоритетните вещества на устието на р.Янтра, преди вливане в Дунав, мониторингов пункт  BG1YN00001MS010, водно тяло BG1YN130R029. 
